АНАЛИЗ

письменных обращений граждан, поступивших

в Министерство экономического развития, промышленности и торговли

Чувашской Республики в 2012 году
В 2012 году в адрес Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики поступило 210 письменных обращений граждан (232 письменного обращения за 2011 год). Всего на контроль взято 188 письменных обращений.

106 письменных обращений поступило через вышестоящие органы государственной власти. 
Количество письменных обращений жителей города Чебоксары составляет 50 % от общего количества, из районов и городов республики – 36 %, из других регионов Российской Федерации -  14 %.

Из числа обратившихся – 12 % пенсионеры, 18 % предприниматели, 5 % рабочие, 65 % прочие категории граждан.
Наиболее актуальными вопросами, затрагиваемыми в письменных обращениях граждан, стали вопросы торговли – 21 %, вопросы промышленности – 22 %, вопросы труда и зарплаты – 8 %, финансовые вопросы – 14 %.

Исполнено 186 письменных обращений граждан, остаток на конец года - 2 письменных обращения. Из общего числа письменных обращений граждан по 132 даны разъяснения, удовлетворено – 10, направлены в другие организации на окончательное рассмотрение – 11.

В течение 2012 года 20 человек лично обратились к министру (из них 85 % - предприниматели, 15 % - пенсионеры). По обращениям граждан даны разъяснения министром и специалистами министерства.

За отчетный период было проведено 11 Единых информационных дней в г. Чебоксары. Во всех встречах принимали участие члены информационной группы. В рамках проводимых мероприятий члены информационной группы знакомили население с заданными темами Единого информационного дня, проводили прием граждан по личным вопросам. В 2012 году в данных единых информационных днях приняло участие более 3500 человек.
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