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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления  Кабинета Министров Чувашской Республики

«О внесении изменений в республиканскую целевую программу «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010–2020 годы»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в республиканскую целевую программу «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010–2020 годы» (далее – Проект постановления) разработан Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в целях приведения объемов финансирования мероприятий республиканской целевой программы «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010–2020 годы» (далее – Программа) в 2013 году в соответствие с проектом Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Проектом постановления также предусматривается увеличение объемов финансирования мероприятий Программы за счет федеральных субсидий.

Принятие данного Проекта постановления не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 31 декабря 2011г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и республиканских целевых программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» Проект постановления вынесен на публичное обсуждение 26 октября 2012 г. и размещен на официальном сайте Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. За время проведения публичного обсуждения замечаний и предложений к предлагаемым изменениям в Проект постановления не поступало. Результаты публичного осуждения Проекта постановления рассмотрены на заседании экспертной группы. В соответствии с протоколом заседания экспертной группы от __ ноября 2012 г. № __ по рассмотрению результатов публичного обсуждения изменений, вносимых в республиканскую целевую программу «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010–2020 годы», изменения в Программу предлагается принять без замечаний и предложений.
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