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Материалы к заседанию
Совета по выставочно-ярмарочной деятельности

I. Об утверждении Плана выставочных мероприятий на 2013 год, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики
В проект Плана выставочно-ярмарочных мероприятий на 2013 год, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики, сформированного по предложению республиканских органов исполнительной власти Минэкономразвития Чувашии, Минсельхоза Чувашии, Минстроя Чувашии, Минобразования Чувашии, Минспорта Чувашии, Минкультуры Чувашии, Минздравсоцразвития Чувашии, а также автономной некоммерческой организации «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» и некоммерческой организации «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Чувашской Республики», предлагается включить участие в 39 мероприятиях, проводимых как на территории республики, так и за ее пределами. Из них 32 мероприятия предлагается провести при финансовой поддержке республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотрев финансирование в рамках следующих республиканских целевых программ:

«Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»,
Республиканской программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2010-2020 годы,

«Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010 – 2020 годы»,
«Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»,
«Дети Чувашии» на 2010-2020 годы,
«Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2006-2011 годы»,

«Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2015 годы»,

 «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2010–2020 годы»,

Республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010–2015 годы и на период до 2020 года,

а также за счет средств:

Фонда содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Чувашской Республики,

Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике.

На заседании предлагается:

1) утвердить проект плана и источники финансирования выставочных мероприятий;
2) поручить органам исполнительной власти Чувашской Республики представить в Минэкономразвития Чувашии до 10 октября 2012 года объемы выделяемых средств на проведение утвержденных выставочных мероприятий в разрезе бюджетных источников финансирования.

II. О ходе работ по формированию коллективных экспозиций Чувашской Республики на выставочных мероприятиях, включенных в План выставочных мероприятий на 2012 год, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики
2.1. Об участии в выставке промышленных технологий и инноваций VIENNA-TEC 2012 (Австрийская Республика, г. Вена, 9-12 октября 2012 г.)
С 9 по 12 октября 2012 года в г. Вена (Австрийская Республика) пройдет выставка промышленных технологий и инноваций VIENNA-TEC 2012. 
Организатором деловой миссии субъектов малого и среднего предпринимательства на данной выставке является структурное подразделение автономного учреждения Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Минэкономразвития Чувашии - Евро Инфо Корреспондентский Центр – Чувашская Республика.
В настоящее время выполнена следующая работа по подготовке деловой миссии:

1. Арендована выставочная площадь (9 кв.м.) и оборудование.
2. Сформирована делегация участников деловой миссии в составе представителей предприятий ООО «Энергосистемы», ООО НПО «Наука», ООО «Снабкомплект». Кроме того, на выставочной экспозиции будет представлена информация об ООО «Техноинжиниринг», ООО «Европейская Арматура», ООО «Лаборотех», ООО «АТП-6», ООО «ВолгаПромСнаб».
3. Проведена организационная работа по участию делегации (составлена деловая программа по участию в выставке, оплачены услуги немецко-русских переводчиков, получены шенгенские визы участниками делегации, решены вопросы по транспортному обеспечению и проживанию участников делегации),
подготовлены и разосланы информационные письма-приглашения экспонентам выставки для организации деловых переговоров с участниками делегации Чувашской Республики,
переведены на английский и немецкий языки презентационные материалы для членов делегации,
идет разработка дизайн-проекта стенда коллективной экспозиции и информационных материалов участников делегации.

2.2. Об участии в 14-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2012» (г. Москва, 11-14 октября 2012 года):
В целях формирования коллективной экспозиции Чувашской Республики подписаны договоры со следующими экспонентами: ОАО «АККОНД», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ОАО «Чувашский бройлер», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ОАО «Чувашское агентство по пчеловодству», ООО «Агрохолдинг «ЮРМА», ФГБОУ ВПО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», КУП Чувашской Республики «Продовольственный фонд Чувашской Республики».

Ведется работа по заключению договоров с ОАО «Ядринмолоко», ОАО «Чувашхлебопродукт», ОАО «Вурнары завод СОМ».

Осуществлена первая предоплата за участие на выставке. Заканчивается согласование экспозиции республики.

Для формирования общей экспозиции Минсельхоза России направлены макеты, фото и видеоматериалы по действующим и реализуемым инвестиционным проектам ОАО «Чувашский бройлер», ЗАО «Акконд-агро», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», СХПК им. Ильича, ОАО «Ядринмолоко», ООО ТП «Сувар-2», филиал ООО «Авангард» «Цивильский бекон», ООО «ВДС», а также информация о трудовых династиях в сельском хозяйстве республики.
Совместно с Государственным архивом современной истории Чувашской Республики рассмотрены и подобраны архивные документы (информация по созданию первой МТС в Чувашии).

Ведется работа с ООО «ВДС» по организации видеоконференции «Золотая осень – жилой дом с. Чурачики» о комплексной застройке в с. Чурачики.

Продолжается работа по привлечению предприятий и организаций, личных подсобных хозяйств, коллективных (фермерских) хозяйств республики к участию в конкурсов по различным номинациям.

Ведется работа по организованному выезду сельскохозяйственных товаропроизводителей и участию в деловых мероприятиях выставки.

2.3. Об участии в Международной выставке химической промышленности TURKCHEM CHEM SHOW EURASIA 2012 (Турецкая Республика, г. Стамбул, 11-14 октября 2012 г.)
Выставка химической индустрии TURKCHEM CHEM SHOW EURASIA 2012 пройдет в период с 11 по 14 октября 2012 г. в г. Стамбул, Турция.

TURKCHEM CHEM SHOW EURASIA охватывает все секторы химической промышленности: химические вещества; технологии; очистка воды; нефтехимия; косметические и моющие средства; химия в пищевой и фармацевтической промышленности; покрытия и поверхности; текстиль и кожа; упаковка и переработка; композиты и пластики.

В 2012 году на выставке будут представлены экспоненты из Тайваня, Польши, Узбекистана, Италии, Австралии, Кореи, Франции, Голландии, Англии и США, а также национальные павильоны Индии, Китая, Египта, Германии.

Для участия в выставке автономным некоммерческим учреждением «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» (далее – Центр) арендована выставочная площадь 9 м2, разрабатывается дизайн-проект коллективной экспозиции и информационных баннеров. Центром будет оказано содействие в организации деловых встреч и переговоров, в том числе в рамках брокерского мероприятия в формате B2B, услуг переводчиков.

Приглашение принять участие в выставке было направлено 50 малым и средним предприятиям, осуществляющим деятельность по производству химической продукции. На данный момент согласие принять очное участие в данной выставке подтвердили компании ООО «Элкон» и ЗАО «Строймаш», заочное – ЗАО «НПП «Спектр».

Предложение об участии в выставке находится на рассмотрении следующих компаний: ООО «Техгрант», ООО «Полимер», ООО «Роспластик», ООО «Технопласт», ООО НПК «Теплосфера», ООО «Пластформ», ООО «ИнТех», ООО «Унипласт», ООО «Бэст-Строй НПК», ООО «Импэкс-Хим», ТПК «Футура», ООО «Пласт», ООО НПК «Меркурий», ООО «Росхимэкспорт» и др.

2.4. Об участии в Торговой выставке электрических разработок, электроники и освещения BELECTRO 2012 (Федеративная Республика Германия, г. Берлин, 17-19 октября 2012 г.)
Торговая выставка электрических разработок, электроники, освещения «BELECTRO 2012» будет проходить в период с 17 по 19 октября 2012 г. в г. Берлин, Германия. 

На выставке представлены следующие товарные группы: узлы и детали; освещение; промышленное, складское и сборочно-монтажное оборудование; электрощитовое оборудование и системы; приемные антенны и приборы для широкополосной передачи; электротехника; молниезащитное оборудование; системы оповещения об опасности, системы безопасности и системы наблюдения; отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха; информационные и коммуникационные системы; измерительные приборы и оборудование; низковольтные распределители и промышленные системы управления и контроля; услуги в сфере электрики, электроники, освещения.

В 2012 году на выставке будут представлены экспоненты из Германии, Испании, Литвы, Польши, Италии, Кореи, Австрии, Голландии и других стран.

Для презентации экспортного потенциала Чувашской Республики, а также продвижения продукции компаний региона на европейские рынки АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» (далее – Центр) планирует арендовать выставочную площадь размером 12 м2 под общую экспозицию Чувашской Республики. 

Приглашение принять участие в выставке было направлено 55 предприятиям Чувашской Республики. На данный момент согласие на заочное участие в мероприятии подтвердили: ОАО «СКБ СПА», ЗАО «Чебоксарская электротехническая компания», ООО «Энергосистемы».

Предложения принять участие в выставке находятся на рассмотрении следующих компаний: ООО «АБС Электротехника», ООО «Электроавтоматика», ООО «Скарус», ЗАО «Чебоксарская электротехника и автоматика», ООО «Реон-Техно» и т.д.

2.5. Об участии в Международной специализированной выставке «Машиностроение «MASHEX 2012» (г. Москва, 22-25 октября 2012 г.)

С 22 по 25 октября 2012 года в г. Москва пройдет Международная специализированная выставка «Машиностроение «MASHEX 2012». Организатором формирования коллективной экспозиции Чувашской Республики на данной выставке является автономное учреждение Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Минэкономразвития Чувашии (далее - АУ ЧР «РБИ»).

На сегодняшний день АУ ЧР «РБИ» провело следующие работы:

- арендована выставочная площадь (12 кв.м.) для организации выставки;

- оплачено электроснабжение выставочной площади;

- предоставлена информация в официальный каталог выставки, а также надпись для фризовой панели;

- направлена заявка по бронированию гостиничных номеров для непосредственных участников выставки;

- разрабатывается эскизный проект и дизайн макетов баннеров;

- ведется работа по приглашению организаций участников выставки по основным тематическим направлениям экспозиции.

На данный момент сформирован список из 13 потенциальных предприятий-участников различных сфер деятельности. Свое участие подтвердили 6 предприятий:

- ООО «Гален» по направлению – композиционные материалы;

- ООО «НПП «Автоматика» по направлению – D/CAM (PLM);

- ООО «НПВФ «Сварка» по направлению – оборудование для сварки;

- НПЦ «Контур» по направлению – термообработка;

- ООО «Полимер Инвест» по направлению – оборудование для нанесения технологических покрытий;

- ЗАО «НПП «Спектр» по направлению – материалы и композиты.
2.6. Об участии в Международной выставке медицинского оборудования и аппаратуры CIAMED 2012 (Французская Республика, г. Лион, 23-24 октября 2012 г.)
Международная выставка субконтрактного производства медицинского оборудования и аппаратуры CIAMED 2012  проводится с 23 по 24 октября 2012 года в выставочном комплексе «Espace Tete d’Or – Lyon» (Лион, Франция). Основными разделами выставки являются технологии и оборудование для медицины и хирургии, субподрядчики, поставщики, партнеры.

Экспонируемые продукты в рамках выставки: оборудование для диагностики, рентгеноскопии; медицинское оборудование, инструменты; оснащение лечебно-профилактических, реабилитационных центров; лабораторная посуда и оборудование; медицинские мониторы; стоматологическая техника, инструменты; мебель для операционных, стоматологических кабинетов; ортопедические аппараты; протезирование; ветеринария; аксессуары, товары и принадлежности, расходные материалы; субподрядчики, поставщики, партнеры.

С целью презентации экспортного потенциала Чувашской Республики, а также продвижения продукции предприятий республики на рынок Франции и иные зарубежные рынки, АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» (далее – Центр) будет организована коллективная экспозиция Чувашской Республики.

Финансирование расходов по формированию экспозиции осуществляется Центром (аренда выставочной площади, оплата услуг переводчиков).
Центром была проведена работа по информированию медицинских компаний и учреждений Чувашской Республики о возможности участия в выставке в рамках коллективной экспозиции региона. В настоящее время согласие принять участие в деловой миссии в г. Лион дали следующие организации, осуществляющие деятельность в сфере медицины: ООО «Афродита», АУ Чувашской Республики «Институт усовершенствования врачей» Минздравсоцразвития Чувашии, Чебоксарский филиал Государственного учреждения МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С. Н. Федорова, АУ Чувашской Республики  «Городская стоматологическая поликлиника» Минздравсоцразвития Чувашии, БУ Чувашской Республики  «Городская клиническая больница №1» Минздравсоцразвития Чувашии, ФГБУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (г. Чебоксары), БУ Чувашской Республики  «Президентский перинатальный центр» Минздравсоцразвития Чувашии.
