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Пояснительная записка

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении 
изменений в Стратегию социально-экономического развития 
Чувашской Республики до 2020 года»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года» (далее – проект) подготовлен Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в соответствии с пунктом 3 статьи 19 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и статьей 4 Закона Чувашской Республики от 13.07.2010 № 39 «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О розничных рынках», предусматривающими утверждение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов. 

Нормативы для Чувашской Республики в целом и для ее муниципальных образований рассчитаны по формулам, определенным  постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2010 № 754 «Об утверждении Правил установления нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов» с использованием общероссийских и региональных показателей оборота розничной торговли на душу населения, среднегодовой численности населения, стоимости фиксированного набора потребительских товаров и услуг, доли розничных рынков и ярмарок в обороте розничной торговли. 

В соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми актами нормативы утверждаются в составе документов, определяющих направления социально-экономического развития Чувашской Республики, в связи с чем предлагается утвердить их Законом Чувашской Республики от 4.06.2007 № 8 «О Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года», определяющим основные направления социально-экономического развития Чувашской Республики. 

Ранее указанные нормативы были утверждены постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики, что не соответствует Определению Верховного суда Российской Федерации от 14.12.2011 № 44-Г11-41, которым определено, что нормативы должны быть закреплены законом о социально-экономическом развитии региона, а не решениями правительства.

По истечении срока действия документа нормативы подлежат перерасчету с учетом оценки результатов осуществления мер по развитию торговли, обеспечению доступности продовольственных и непродовольственных товаров для населения, а также с учетом изменения базовых показателей минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов по Российской Федерации и состояния доходов населения. По информации Министерства промышленности и торговли Российской Федерации следующая дата пересмотра нормативов – 2015 год.
Принятие проекта потребует признания утратившим силу пункта 2 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 июля 2012 г. № 280 «Об основных показателях прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на 2013-2015 годы и нормативах минимальной обеспеченности площадью торговых объектов» и не повлечет за собой дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

Проект вынесен на публичное обсуждение 29 октября 2012 г. и размещен на официальном сайте Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Министр  экономического развития, промышленности 
и торговли Чувашской Республики                                                         А.П.Табаков
