PAGE  
2

Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Республиканскую комплексную программу инновационного развития промышленности Чувашской  Республики 
на 2010–2015 годы и на период до 2020 года»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в Республиканскую комплексную программу инновационного развития промышленности Чувашской  Республики на 2010–2015 годы и на период до 2020 года» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в части уточнения объемов финансирования мероприятий Республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской  Республики на 2010–2015 годы и на период до 2020 года (далее - Программа) в соответствии с Законом Чувашской Республики от 5 декабря 2011 года № 86 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
С учетом экономической ситуации в России и мире, а также фактическим состоянием развития промышленного комплекса Чувашской Республики проведено уточнение целевых индикаторов ожидаемой эффективности реализации Программы, а также системы мероприятий Программы.
Вступление России в ВТО в 2012 году, помимо открытия новых возможностей для промышленных предприятий, привело к росту конкуренции с иностранными компаниями за ресурсы и потребителя.  

В таких условиях необходимо стимулировать интенсивный рост организаций, ориентированных на создание новых видов инновационной конкурентоспособной продукции. Реализация новых мероприятий помимо решения кадровых проблем предусматривает стимулирование научных исследований и разработок, направленных на создание новых технологий и материалов, в том числе с привлечением научного потенциала из-за пределов Чувашской Республики, а также их коммерциализации.

Во исполнение поручения Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики И.Б.Моторина от 9 августа 2012 г. № 02-18-8899 проектом постановления предусмотрено исключение из состава Программы подпрограммы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в промышленности Чувашской Республики» с последующим ее включением в состав Республиканской целевой программы энергосбережения в Чувашской Республике на 2010 – 2015 годы и на период до 2020 года, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 февраля 2010 г. № 27.

Принятие настоящего проекта постановления потребует дополнительного финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в 2013-2020 годах в размере 5,4 млн. рублей. 
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