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Тезисы выступления министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики А.П. Табакова на заседании Совета по модернизации и технологическому развитию экономики Чувашской Республики

«Об эффективности форм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и развития объектов инновационной инфраструктуры»
Уважаемый Глава, члены Совета, приглашенные!

Приоритетным направлением государственной политики Чувашской Республики является создание условий наибольшего благоприятствования развитию малого и среднего бизнеса. 

На начало текущего года в республике действует более 57 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2010 году - 51,7 тыс.).

Оценивая сложившуюся структуру предпринимательства по видам экономической деятельности, необходимо отметить, что более 35% юридических лиц и более 50% индивидуальных предпринимателей занимаются оптовой и розничной торговлей, более 20% юридических лиц и более 17% индивидуальных предпринимателей осуществляют операции с недвижимостью, арендой и предоставлением различных услуг. Примерно по 13% юридических лиц осуществляют деятельность в строительстве и промышленности, среди индивидуальных предпринимателей также распространены сельское хозяйство - 10,1% и оказание транспортных услуг -10,8%.

В сфере малого и среднего предпринимательства заняты более 30% работников всех организаций республики.
Увеличивается оборот малых и средних предприятий – по сравнению с 2009 годом в 2012 году он возрастет более чем на 48 процентов. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых и средних предприятий за тот же период вырастет более чем на 50 процентов.

По итогам работы в текущем году увеличение налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства составит порядка 73% от уровня 2009 года (1900 млн. рублей (прогноз) в 2012 году против 1092 млн. рублей в 2009 году).

В республике в целях поддержки малого и среднего предпринимательства в республике реализуется комплекс мероприятий, включающих в себя реализацию программ поддержки малого и среднего предпринимательства, мероприятий по содействию занятости безработных граждан, по поддержке малых форм хозяйствования на селе и малых форм инновационного предпринимательства. На реализацию мероприятий направляются как средства республиканского бюджета Чувашской Республики, так и привлеченные федеральные субсидии. Так, за период 2009 - 2012 гг. общий объем государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса республики составит более 9,9 млрд. рублей, в т.ч. 2009 г. - 2,3 млрд. рублей, 2010 г. - 2,6 млрд.рублей, 2011 г. - 2,4 млрд. рублей, 2012 г. - 2,6 млрд. рублей.  (В 2013 году объем господдержки составит 2,2 млрд. рублей). При этом получателей господдержки за указанный период составило более 120 тыс. человек в, т.ч. 2009 г. - 14 тыс. чел., 2010 г. - 21 тыс. чел., 2011 г.- 40 тыс. чел. 2012 г. - порядка 45 тысяч чел. 
 При этом, оказывается как прямая финансовая поддержка (это гранты, возмещение затрат, микрокредитование, предоставление поручительств), так и организационная, консультационная и имущественная поддержка. 

Ежегодно увеличиваются объемы государственной поддержки предпринимательства по различным направлениям. 
Поддержка сельхозтоваропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса за 2009 -2012 год составит более 8,5 млрд. рублей, в том числе в 2009 году – 2,074 млрд. рублей, в 2010 году – 2,239 млрд. рублей, в 2011 году – также порядка 2 млрд. рублей, в 2012 году – 2,2  млрд. рублей. Планируемый объем поддержки в 2013 году – порядка 1,83 млрд. рублей.
Государственная поддержка малых форм хозяйствования, в том числе граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, является одним из приоритетных направлений государственной политики в Чувашской Республике.

Дополнительно с 2012 года реализуется новая программа по поддержке начинающих фермеров, в соответствии с которой в республике 51 фермеру, отобранному на конкурсной основе, оказана поддержка на общую сумму более 54 млн. рублей  в виде гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощь на бытовое обустройство.

Следующее направление – развитие семейных животноводческих ферм. Начиная с этого года фермерам, изъявившим желание построить ферму на селе, за счет бюджетных средств возмещается до 60% стоимости строительства животноводческих помещений. По результатам конкурсного отбора поддержка предоставлена 3 К(Ф)Х на общую сумму 28,9 млн. рублей.

Помимо этого, за счет бюджетных средств предусматривается финансирование такого направления господдержки как возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения. 
В рамках поддержки сельхозтоваропроизводителей республикой, начиная с 2006 года, в рамках реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК» и Государственной программы развития сельского хозяйства малым формам хозяйствования Чувашской Республики было предоставлено 82,8 тыс. льготных кредитов на сумму 15,2 млрд. рублей, в т.ч.:

в 2009 году – 5736 кредитов на сумму 1 052,7 млн. рублей; 

в 2010 году – 8157 кредитов на сумму 1 424,3 млн. рублей;

в 2011 году – 15465 кредитов на сумму 3 170,7 млн. рублей;

в 2012 году (по состоянию на 05.10.2012) – 14096 кредитов на сумму 3296,6 млн. рублей или 142,3 % к соответствующей дате 2011 г.
Данным видом государственной поддержки в Чувашской Республике воспользовалось 81,6 тыс. граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Удельный вес личных подсобных хозяйств, привлекших льготные кредиты за 2006-2012 годы, составляет 38,4 %.

Кроме того, правительством республики уделяется особое внимание  содействию самозанятости безработных граждан республикой. Так в 2009-2012 годах направлено более 380 млн. рублей, в том числе в 2009 году – 69,1 млн. рублей, в 2010 году – 180,8 млн. рублей, в 2011 году – 125 млн. рублей, в 2012 году – 6,5 млн. рублей. Это позволило более 6 тыс. безработных создать собственное дело. Планируемый объем поддержки в 2013 году – 6,5 млн. рублей.
В рамках реализации региональной программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за 2009-2012 годы республика с привлечение средств федерального бюджета направила на поддержку предпринимательства более одного миллиарда рублей, в том числе в 2009 году – 156 млн. рублей, в 2010 году – 164,4 млн. рублей, в 2011 году – 330,9 млн. рублей, в 2012 году будет направлено 408,4 млн. рублей. Планируемый объем поддержки в 2013 году – порядка 350 млн. рублей.

Принимаемые меры позволили в 2009-2011 годах оказать реальную финансовую поддержку 1,6 тыс. субъектам предпринимательства, что позволило сохранить более 10 тыс. рабочих мест и создать 6,8 тыс. новых. При этом в 2012 году планируется оказать финансовую поддержку 1,2 тыс. субъектам предпринимательства.
Расширяются меры государственной поддержки. Если в 2009 году это было возмещение части затрат по уплате процентных ставок по кредитам, участию в выставках, обучению специалистов по программе подготовки управленческих кадров, предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса,  то уже в текущем году – наравне с перечисленными поддержка субъектов предпринимательства, осуществляющих экспортные сделки, производителей инновационной продукции, компаний, занимающихся модернизацией производства (здесь реализуются мероприятия по развития лизинга оборудования, повышения энергоэффективности производств, обновлению основных средств посредством субсидирования процентных ставок по кредитам).
То есть в 2009-2010 года республика делала больше упор на поддержку предпринимательства, чтобы смягчить последствия кризиса, поддержать на плаву предприятия, то начиная с 2011 года основные приоритет – это расширение рынков сбыта продукции (выход на внешние рынки), стимулирование развития инновационных технологий и обновление производственных мощностей.
Параллельно с развитием новых форм поддержки, также создаются объекты инфраструктуры призванными оказывать управленческие, материально-технические, финансовые, информационные, кадровые, консультационные и организационные услуги.

Так, с целью расширения рынков сбыта производимой продукции с 2011 года успешно функционирует Центр координации поддержки экспортноориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, который оказывает консультационную поддержку субъектам предпринимательства по формам государственной поддержки экспортеров, осуществляет организацию «деловых миссий» субъектов предпринимательства за пределы Российской Федерации.

Кроме того, не один год в республике осуществляет деятельность Евро Инфо Корреспондентский Центр (ЕИКЦ) – Чувашская Республика, являющийся региональным партнером Российского центра Европейской сети поддержки предпринимательства, а это 600 контактных точек в 50 странах мира и 40 регионах Российской Федерации. 
Одним из важных направлений государственной поддержки предпринимательства является оказание консалтинговых и правовых услуг. При выходе предприятий на внешние рынки зачастую требуется знание международного законодательства, услуги по которому сегодня предоставляются институтами поддержки предпринимательства (Евроинфокорцентр, Центр экспортной поддержки, сеть бизнес инкубаторов). 

Для ускорения ранних этапов разработки инноваций, рыночной активизации инновационной сферы в Чувашской Республике создается и развивается инновационная инфраструктура. Ее цель – доведение до стадии внедрения в производство инновационных проектов, создание финансовых условий для реализации высокотехнологичных проектов и, как следствие, роста высокотехнологичных организаций и производств. Приоритетным направлением инновационной политики Чувашской Республики является формирование инновационной инфраструктуры, включающей создание систем научно-технического, технологического, информационного, кадрового, маркетингового обеспечения, в том числе экспертизы инноваций, защиты прав собственности на разработки.

На сегодняшний день в республике сформирована инновационная инфраструктура, включающая 48 объектов технологического, ресурсного, информационно-консалтингового и финансового профиля. Действуют 5 бизнес-инкубаторов в г.Чебоксары, Красноармейском и Шемуршинском районах, в 2012 году открыты бизнес-инкубаторы в с. Аликово и Моргауши, 2 технопарка в г.Чебоксары и г.Новочебоксарск, Гарантийный фонд, Агентство по поддержке малого бизнеса, Инновационный центр и Центр субконтрактации созданные на базе ТПП ЧР. Центр коллективного пользования, специализированный в области нанотехнологий оснащенный уникальным исследовательским оборудованием и многое другое.
Несмотря на это, Правительством республики ведется постоянная работа над развитием сформированных и созданием новых объектов инновационной инфраструктуры.

Как известно, процесс создания нового (инновационного) продукта проходит несколько стадий, начиная от фундаментальных научных исследований, через выдвижение идеи и разработку прототипа продукта (НИОКР) к серийному выпуску продукции и продаже его потребителю. Весь этот путь, иногда именуемый "инновационным коридором", основан на использовании целого комплекса ресурсов, которые могут предоставить объекты инновационной инфраструктуры.

Финансовую помощь на стадии разработки нового изделия или технологий оказывает Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (далее – Фонд), региональное представительство которого открылось в Чувашии в 2009 году. Уже на сегодня Фондом  привлечены Федеральные средства на поддержку 119 проектов на общую сумму 54,9 млн. рублей. Только по 2011 году финансирование составило 23,3 млн.рублей.

За этапом исследований и разработки, как правило, идет этап создания опытного образца или как его еще часто называют прототипа изделия. На данном этапе помощь может оказать созданный Центр прототипирования инновационных разработок в области машиностроения Чувашской Республики, созданный в 2011 году. Данный центр стал один из первых центров в России, специализирующихся на поддержке инновационных разработок. Центр призван помочь субъектам малого и среднего бизнеса, а также малым инновационным компаниям, не имеющим современного и дорогостоящего оборудования, спроектировать, подготовить и запустить опытное производство. О деятельности Центра прототипирования чуть позже расскажет его директор, выступление которого предусмотрено сегодняшней повесткой дня.

Уже сегодня Центром прототипирования налажены тесные связи с Саровским ядерным центром. За многие десятилетия данным научным центром разработано много технологий, которые можно применить в гражданском секторе и которыми центр готов поделиться с производственниками республики. Любую технологию перед запуском в серию необходимо апробировать и для этих целей идеально подходит Центр прототипирования, который может стать связующим звеном между наукой (пусть и не местной) и производственными площадками. Именно поэтому мы рассматриваем Центр прототипирования как идеальную площадку для создания в ближайшей перспективе на его базе Центра трансферта нанотехнологий. 

Для укрепления позиций чувашских товаропроизводителей на отечественных и зарубежных рынках, а также осуществления комплексной информационно-маркетинговой поддержки предприятий прорабатывается возможность создания на территории Чувашской Республики Центра маркетинга и анализа конъюнктуры рынка, основной направленностью деятельности которого станет внедрение и продвижение передовых технологий маркетинга и экономических инструментов на промышленных и торговых предприятиях Чувашской Республики, анализ внешних рынков.

Созданию новых объектов инновационной инфраструктуры способствуют и партнерские отношения с федеральными структурами и госкорпорациями.

Давние связи с Федеральным институтом промышленной собственности, входящим в структуру РОСПАТЕНТА позволили открыть на базе Национальной библиотеке Чувашской Республики один из первых в России Центр поддержки технологий и инноваций, на базе которого осуществляется доступ к полной базе патентов РОСПАТЕНТА, а также к зарубежным базам данных патентов. Центр оснащен специализированными программами поиска патентов как российских, так и зарубежных. Кроме того на базе Центра осуществляется дистанционное обучение специалистами РОСПАТЕНТА основам поиска патентной информации. 
Определенная работа ведется и по поддержанию организаций в подготовке высоковалифицированных кадров. 
В целях образовательной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства с 2012 года введена новая форма государственной поддержки – возмещение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с оплатой  образовательных услуг по профессиональной и (или) повышению квалификации в образовательных учреждениях.
Кроме того, прошедшая с 1 по 24 июня т.г. в Чувашской Республике  выставка занимательных нанотехнологий «Смотрите, это – НАНО», позволила наладить контакты с участником выставки - проектной компанией РОСНАНО ЗАО «Центр перспективных технологий», являющимся разработчиком и производителем электронных микроскопов. Сегодня ведется работа по созданию Ресурсного центра прикладной наноэлектроники, целью которого является формирование у учащихся образовательных школ дополнительных знаний в области физической и прикладной наноэлектроники, навыков разработки и сопровождения нанотехнологической продукции. В настоящий момент прорабатывается вопрос о вхождении Ресурсного центра в состав Школьной лиги РОСНАНО, участии в образовательных проектах РОСНАНО. 
Есть случаи, когда объекты инновационной инфраструктуры, созданные в свое время при участии государства, самостоятельно принимают участие в создании новых объектов инновационной инфраструктуры. Так, например,  НП «Технопарк «Интеграл» ведет целенаправленную работу по созданию Центров научно-технического творчества молодежи. 

Для комплексного инновационного развития республики стоит задача по  созданию специализированных отраслевых объектов инновационной инфраструктуры во всех отраслях.

В области развития сельского хозяйства с 2004 года успешно функционирует КУП «Агро-Инновации». Его основные направления деятельности: внедрение новых технологий, формирование системы рыночной информации, консультационная деятельность в области АПК. Также организация занимается формированием коллективной экспозиции на выставках сельскохозяйственной тематики, семинаров, конференций, полевых дней на республиканском уровне. 
Минстрой Чувашии в текущем году при поддержке Федерального бюджета и совместно с Российским энергетическим агентством приступил к созданию Центра энергосбережения и оказания содействия программам  реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, в целях создания новых объектов инновационной инфраструктуры планируется участие в федеральных проектах и программах с последующим привлечением инвестиций, направленных на их создание.

Минэкономразвития Чувашии совместно с заинтересованными сторонами осуществляет работу по формированию заявки для участия в конкурсном отборе Минэкономразвития России по мероприятию «Создание промышленных (индустриальных) парков» в рамках проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации.

Одновременно ведется работа по подготовке заявки по расширению Технопарка «Интеграл» в г.Новочебоксарск. 

В целях комплексного развития всех территорий, стоит задача по созданию объектов инновационной инфраструктуры во всех муниципальных образованиях. Главам администраций муниципальных районов и городских округов необходимо изучить опыт создания и деятельности районных бизнес-инкубаторов  в с.Красноармейское, с.Шемурша, с.Аликово, г.Мариинский-Посад и проработать вопрос о создании аналогичных структур на территории возглавляемых муниципальных районов.
Вместе с развитием поддержки коммерческих проектов, немалую роль играет реализация различных социальных проектов.

Так, начиная с 2013 года в республике планируется оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность по организации групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми. Государственная поддержка предоставляется в размере 600,0 тыс. рублей на одного получателя.
В заключение хотелось бы сказать, что сегодня, когда в республике созданы практически все элементы инновационной инфраструктуры, остро встает вопрос об ее эффективном использовании. Поэтому одной из целей является создание функционально полной инновационной инфраструктуры, способной задействовать все ресурсные возможности Чувашской Республики, весь ее научно-технический потенциал для достижения стратегических целей и задач развития. 

Завершающееся формирование и развитие инновационной инфраструктуры позволит ликвидировать разрыв между наукой и производством и задействовать научно-технический потенциал республики, превратив его в фактор роста социально-экономического развития.

