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ПРОТОКОЛ

Межведомственной комиссии по вопросам развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике
от 30 августа 2012 г.                                                                                    г. Чебоксары

	Присутствовали:
	
	Аристова С.И.,  Быченков А.А., Буторова М.М., Дмитриева Н.В., Иванова  И.С., Комарова З.Н., Морина Н.В., Петрова Л.А., Сергеева Е.Е., Филиппова И.Н.


	Приглашенные:      
	
	Андреев В.В., Беспалова Н.В., Васильев В.В., Яковлев В.Н.,  



О результатах анкетирования организаций Чувашской Республики, проведенного Минэкономразвития Чувашии, в целях выявления проблем при 

взаимодействии с налоговыми органами
(Аристова С.И.,  Быченков А.А., Буторова М.М.)
1. Принять к сведению информацию:

начальника отдела доходов и развития отраслей экономики Буторовой М.М. о результатах анкетирования организаций Чувашской Республики, проведенного Минэкономразвития Чувашии о проблемах погашения текущих платежей по налогам и сборам
1.1. Рекомендовать Минэкономразвития Чувашии официально проинформировать Управление ФНС России по Чувашской Республике о результатах проведенного анкетирования
О задолженности по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации  по состоянию на 01.01.2012 г.
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(Аристова С.И.,  Быченков А.А., Дмитриева Н.В., Петрова Л.А., Сергеева Е.Е., Иванова И.С.) 
1. Принять к сведению информацию:
заместителя министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Быченкова А.А. о текущей ситуации на предприятиях

           Аристовой С.И. - заместителя руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике о состоянии уплаты платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

2. Принять к сведению информацию  заместителя генерального директора  по финансовым вопросам ЗАО «ЧЗСЭ «ЭЛЕКТРОСИЛА»  Яковлева В.Н. о:

итогах работы за январь-июль 2012 года и погашении задолженности по заработной плате в размере 8,5 млн. рублей;
принимаемых мерах по увеличению объемов загрузки производственных мощностей, повышении производительности труда и погашении задолженности по заработной плате перед работниками предприятия 8,5 млн. рублей до 1 октября т.г.
2.1. Рекомендовать:

обеспечить анализ картотеки финансовых платежей и непревышение обязательств свыше 3 месяцев;

полное погашение задолженности по заработной плате перед работниками к 1 декабря т.г.;
обеспечить в 2012 году безубыточную работу предприятия и своевременную уплату налоговых платежей в бюджеты всех уровней.

3.  Принять к сведению информацию  директора по экономике и финансам ОАО «ЧАЗ» Беспаловой Н.В. о:

итогах работы за январь-июль 2012  года и перспективах развития общества в 2012 году;
принимаемых мерах по повышению эффективности производства и загрузки производственных мощностей, в т.ч. расширению заказов железнодорожной тематики и запасных частей к импортным тракторам.
 3.1. Рекомендовать:

принять дополнительные меры по  увеличению объемов производства в сопоставимых ценах к уровню 2011 года в рублевом и натуральном эквиваленте, повышению уровня заработной платы и производительности труда;
обеспечить в 2012 году безубыточную работу предприятия и своевременную уплату налоговых платежей в бюджеты всех уровней.
4. Принять к сведению информацию  начальника отдела промышленной политики и инновационного развития экономики Дмитриевой Н.В. об итогах работы ОАО «Шукофа» за январь-июль 2012  года и перспективах развития общества в 2012 году.
4.1. Рекомендовать:

продолжить работу по увеличению объемов загрузки производственных мощностей, освоению выпуска новой продукции и оптимизации расходов;

проработать вопрос с собственником по привлечению средств на модернизацию оборудования.
5. Принять к сведению информацию председателя СПСК «Канашский» Васильева В.В. о принимаемых мерах по погашению задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

5.1. Рекомендовать:

В течение рабочих 10 дней представить информацию в Минэкономразвития Чувашии об условиях подписания соглашения с Чувашским региональным филиалом ОАО «Россельхозбанк»; 

обеспечить погашение задолженности по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации в срок до 1 декабря 2012 года.
6. Принять к сведению информацию директора ООО «Русь» Андреева В.В. о принимаемых мерах по погашению задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

6.1. Рекомендовать:

обеспечить погашение задолженности по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации в срок до 1 октября 2012 года.

Заместитель председателя Комиссии                                                    А.А. Быченков
