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    по 2 вопросу 

ИНФОРМАЦИЯ

по вопросу «О проблемах и рисках в деятельности банковского сектора Чувашской Республики» 
Республиканская банковская сеть в настоящее время представлена 395 кредитными учреждениями, из них поднадзорны Национальному банку Чувашской Республики Банка России 4 кредитные организации  и 16 филиалов инорегиональных банков (включая 5 отделений Сбербанка России).

Кризисная ситуация 2008 года на структуру банковского сектора практически не повлияла. Все четыре самостоятельных банка выстояли в кризис. Вместе с тем, количество филиалов инорегиональных банков снизилось с 2009 г. на  10, но это в основном, результат политики головных офисов по преобразованию филиалов в операционные или кредитно-кассовые офисы в целях оптимизации расходов. Такая тенденция будет наблюдаться и в перспективе.

Во всех районах республики представлены банковские учреждения и не одного банка, а нескольких, что порождает конкуренцию и приводит, в конечном счете, к снижению стоимости банковского продукта. С целью повышения доступности банковских услуг, в условиях расширения использования пластиковых карт, на наш взгляд,  необходимо развивать передвижные банковские учреждения. По имеющимся сведениям в 2013 г. один филиал должен приобрести для этих целей специальный автобус.

Совокупный индекс обеспеченности банковскими услугами в нашей республике составлял на начало 2012 г. 0,76% против 0,78% по Приволжскому Федеральному округу (ПФО), наша республика находится на 6 месте в округе.

Банковские учреждения, являясь кровеносными сосудами в движении денежных средств, как правило, привлекают денежные средства по одной цене и предоставляют с маржой по другой цене. Банковский бизнес является очень рискованным, поскольку оперирует «чужими» денежными средствами, которые обязан вернуть и, в основном, с процентами.

 В  привлеченных средствах в поднадзорных Национальному банку кредитных учреждениях (4-х самостоятельных банках и 16 филиалах инорегиональных банков) основную долю - 59%  или 48,3 млрд.руб. – занимают вклады граждан, которые возросли с начала года на 15,0%. При этом средства, привлеченные от юридических лиц (средства на расчетных счетах и депозиты – 20,4 млрд.руб.)  возросли с начала года   на  14 % и составили 24,9 % от привлеченных средств, т.е. кредитные организации и филиалы привлекают более дорогие и менее устойчивые денежные средства от населения,  имеющие риск в любой момент  быть отозванными. Эти денежные средства  из-за проблем с ликвидностью в целом по российской банковской системе  к концу 2012 г.  подорожали, но средневзвешенная ставка по привлеченным от населения средствам в поднадзорных банковских учреждениях  возросла  за 11 месяцев  2012 г. незначительно,  и составила 6,4% против 6,3% на начало года. Национальный банк Чувашской Республики Банка России отслеживает ежемесячно превышение процентных ставок по  вкладам  граждан над средней  процентной ставкой  в 10 кредитных организациях, привлекающих наибольший объем депозитов физических лиц в России. 

Признаки  агрессивного привлечения  вкладов населения и превышения процентных ставок по ним ни со стороны самостоятельных банков, ни со стороны филиалов  инорегиональных банков не наблюдались. 

Наиболее активно в текущем году пополнение банковских ресурсов происходило за счет ресурсов, полученных инорегиональными филиалами от головных офисов. В 2008-2009 годах выделение филиалам этого вида ресурсов со стороны головных офисов практически было приостановлено. В настоящее время остатки таких средств за   2012 г. возросли на   45,9  % и превысили   10,8  млрд. рублей, но не достигли докризисного уровня (37,2 млрд.руб). Однако в формировании привлеченных средств банковского сектора роль указанного источника заметно возросла с начала года   с 8,4 %    до   13,2 %.

Таким образом, в случае массового оттока  вкладов населения кредитные учреждения республики могут испытывать недостаток ликвидности. В этом случае Банк России в лице Национального Банка, как кредитор последней инстанции, может предоставить кредиты под залог ценных бумаг, а так же под нерыночные активы, т.е. под обеспечение выданных банками и филиалами кредитов финансово устойчивым заёмщикам ( I  и  II категории качества кредитов). Доступ к таким кредитам имеют четыре кредитные организации и шесть филиалов инорегиональных банков. 

Следует отметить, что все кредитные организации и филиалы входят в систему страхования вкладов и в случае форсмажорных обстоятельств  (отзыва лицензии) вкладчики с вкладами не более 700 тыс.рублей должны получить денежные средства в течение 14 дней от Агентства по страхованию вкладов. В самостоятельных банках вклады до 700 тыс.рублей занимают 55,7 % , до 1 млн.рублей – 65 % от всех привлеченных ими от населения денежных средств.

Зависимость банков от депозитов населения  в 2013 году, на наш взгляд, снизится в связи с направлением части вкладов на погашение потребительского кредита и возможным ужесточением со стороны Банка России контроля за процентными ставками по вкладам (не более 2/3 ставки рефинансирования), что может в свою очередь привести к некоторому снижению ставок по кредитам.

Основным направлением вложений денежных средств банковского сектора оставались кредитные операции, которые росли ускоренными темпами, особенно в 2011 году, и соответственно сопровождались ростом рисков по этим операциям.

Задолженность заёмщиков, зарегистрированных в Чувашской Республике, по выданным всеми банками России кредитам за 11 месяцев 2012 года увеличилась на 8,5 %   против 29 %   за соответствующий период 2011 года и достигла    144,7 млрд.рублей.

По-прежнему наиболее высокий рост задолженности по кредитам, предоставленным заёмщикам Чувашии, наблюдался в самостоятельных кредитных организациях и инорегиональных банках (не имеющих филиалов в республике, но в большинстве своём располагающих внутренними структурными подразделениями)  соответственно на 17,4%  и   9,3 % , тогда как в филиалах инорегиональных банков ссудная задолженность возросла на  7,0 % .

При этом на кредитном рынке по предоставлению кредитов заёмщикам Чувашии    по-прежнему доминируют филиалы инорегиональных банков, сосредоточив   49,0%  (71,9 млрд. руб.) совокупных  кредитных вложений,  но их догоняют инорегиональные банки – 47,2 %   (68,3 млрд. руб.)  и  совсем незначительна  доля самостоятельных банков – 3,7 %   (5,4 млрд. руб.).

И хотя рост кредитных вложений обеспечен, тем не менее, он отстаёт от общероссийских (19,6%)  и замедлился по сравнению с 2011 годом. Но при оценке текущей динамики кредитования необходимо учесть, что с 2006 года республика имеет среди российских регионов один из самых высоких показателей обеспеченности банковскими кредитами: отношение кредитов к валовому региональному продукту по предварительным    данным  возросло за 2006-2011 годы с 38,8% до      73,5 %  (по России – 40,5%). По итогам 2012 года, несмотря на замедление кредитования, обеспеченность кредитами, на наш взгляд, по-прежнему будет превышать среднероссийский уровень. 

Задолженность по кредитам, предоставленным юридическим лицам и предпринимателям снизилась за 11 месяцев 2012 г. на 1,5 %   (за 11 месяцев 2011 г. – рост на  29,8  %) до  97,4  млрд.руб.

Факторами, негативно отразившимися на кредитовании юридических лиц, явилась недостаточная финансовая  устойчивость предприятий, вызванная  высоким уровнем долговой нагрузки (банковские кредиты,  займы,  коммерческие кредиты).

Следует отметить, что в условиях сокращения задолженности по кредитам коэффициент автономии (доля собственных средств в валюте балансов организаций) по крупным и средним организациям по данным органов статистики несколько повысился к  01.10.2012 г. до 27,7 % , против  19,1% годом ранее, что, тем не менее, ниже нормы (не менее 50%) и российского значения  на 01.07.2012 г (44,2%). По последним статистическим данным  наиболее низкий коэффициент автономии имеет оптовая и розничная торговля  - 5,8 %, т.е. способность обеспечить деятельность на основе реального роста прибыли в этой отрасли не высока, что свидетельствует о наличии существенных кредитных рисков. При этом в эту отрасль направлено почти 20%  всех кредитов экономике.

Если  вспомнить ситуацию конца 2008 г., то к проблемам в банковском секторе республики наряду с другими факторами  привели трудности с исполнением накопленных обязательств  предприятий таких отраслей как «строительство» и «торговля».

 В целом показатель финансовой насыщенности банковскими услугами по объему кредитов реальному сектору экономики Чувашской Республики довольно высокий (1,33  против 0,92 по ПФО), и мы занимаем 2 место в округе после Мордовии. 

В кредитовании экономики банки сместили акцент с крупного корпоративного бизнеса в сторону малого и среднего предпринимательства, ссудная задолженность которого возросла за 11 месяцев т.г. на 32,2% (за 11 месяцев 2011 года – на 7,2%) до 19,9 млрд. рублей. В результате в структуре кредитов, предоставленных экономике республики, удельный вес субъектов малого и среднего предпринимательства повысился за 11 месяцев т.г. с 15,2% до 20,5%, приблизившись к среднероссийскому уровню (22,9%).

Основные риски в кредитных операциях банков в настоящее время мы видим в секторе потребительского кредитования: снижение безработицы и рост благосостояния населения привели к повышению спроса на кредиты с целью осуществления крупных покупок гражданами.

 В результате при росте доходов населения за 2012 г.  на 11,3% потребительские  кредиты в целом  возросли   на  41,6% , с начала года  на 37% и составили  47,3 млрд.рублей, в том числе в кредитных организациях и филиалах соответственно на 29% и 25,4 % и 28 млрд.рублей  (36% всех кредитов).  Опережающий рост кредитов населению по сравнению с доходами настораживает. Учитывая, что на погашение кредитов и процентов по ним могут направляться лишь 50% доходов физического лица банки могут столкнуться в перспективе с проблемой невозврата кредитов. Более того, ситуация усугубляется ещё и тем, что некоторые граждане кредитуются в нескольких кредитных учреждениях, а так же в кредитных кооперативах, которые поднадзорны Федеральной службе по финансовым рынкам. В результате некоторые заёмщики не могут своевременно погасить взятые ими кредиты, обращаются вплоть до Президента Российской Федерации, взывая о помощи.

Если рост доходов населения затормозится, даже из-за небольших кризисных явлений, взрыва проблем с возвратом потребительских кредитов и ссуд торговыми организациями  не избежать.

Хотелось бы обратить Ваше внимание на реализовавшиеся кредитные риски в виде просроченных кредитов. В течение последних двух лет просроченные долги по кредитам постепенно сокращались, в т.ч. за 11 месяцев 2012 г. в целом  на 21,5%, по кредитным организациям и филиалам на 30,7%, и во многом благодаря проводимой банками по «расчистке» балансов и более  осторожной после 2008 г. кредитной политике. В результате   к 01.12.2012 г. просроченные ссуды составляли в целом  4,8 млрд.рублей (в т.ч. 2,8 млрд.рублей по кредитным организациям и филиалам) или 3,3%  к общей ссудной задолженности заёмщиков республики ( по России 4,7%), что является невысоким значением, но по-прежнему превышает докризисный уровень. При этом в розничном секторе уровень просрочки пока ниже (3,1%), чем в реальном секторе (3,4%), в том числе в малом и среднем бизнесе (6,8%). В поднадзорных Национальному банку кредитных учреждениях и филиалах просроченная задолженность к концу года ( на 01.01.2013 г.) – 2,5 млрд.руб. или 3,1% к совокупным кредитам.

Вместе с тем, в случае продолжения снижения темпов роста в региональной экономике и сохранения тенденций в банковском кредитовании в перспективе возможно обострение проблем с возвратом кредитов  не только физическими лицами и торговлей, но и в сегменте кредитования малых и средних предприятий. 

Чтобы остудить кредитный рынок, в том числе в потребительском кредитовании,  и снизить кредитные риски в этом секторе Банк России с 01 января 2013 г. повысил минимальные уровни резервирования по кредитам физических лиц, выданным без обеспечения, ужесточил требования к капиталу банков, кредитующих население по высоким ставкам. Это позволит в некоторой степени снизить риски в среднесрочной  перспективе.

Вводятся и другие изменения в регулировании кредитного риска, цель которых  помешать банкам кредитовать связанные с собственниками бизнесы, инвестиционные и строительные проекты, различные технические бизнесы с не очень понятной и прозрачной структурой, отчетностью и т.д., т.е. ужесточаются регуляторные требования.

Кредитные риски, связанные с предоставлением ссуд юридически и экономически связанным заёмщикам, в т.ч. с кредитованием бизнеса собственников, имеют все 4 кредитные организации. Если у трёх банков такие риски не превышают установленного норматива (не более 25% капитала банков), то у одного банка риски на бизнес собственника по экономически  связанным заемщикам составляют 35 % капитала банка. Этим банком разработаны мероприятия по деконцентрации риска на собственника до 2017 года. С начала года им  дополнительно созданы резервы под возможные потери, в результате кредитный риск за этот период снизился с 45,6%   до  35%, т.е. на 10,6 пункта. 

Нововведения Банка России приведут, в конечном счете, к снижению капитала во всех банках, в том числе и в наших четырёх, и это общая проблема российских банков.

К примеру, применение в прошлом году при расчете достаточности капитала повышенных коэффициентов риска от 1,1 до 1,5 пунктов по отношению к 14-ти видам рисковых операций и дополнительное создание резервов под возможные потери привели к снижению среднего значения норматива достаточности капитала по четырём банкам на 1,4 пункта (с 14,6 до 13,2  % при нормативе не менее 10%). В разрезе кредитных организаций снижение достаточности капитала наблюдалось у всех и варьировалось от 11,2% до 18,5 %. 

 Ужесточение в 2013 году создания резервов под возможные потери по ссудам заемщиков, не ведущих реальной хозяйственной деятельности, необеспеченным и просроченным кредитам физических лиц, и внедрение с 01 октября 2013 года компоненты Базеля III повлекут дальнейшее ухудшение показателя  достаточности капитала.

Поэтому проблема наращивания капитала для самостоятельных банков остается первоочередной. 

За  2012 г. совокупный капитал банков республики возрос на 9,5  %  до  1381 млн.рублей. Наращивание капиталов банков происходило в основном за счет полученной прибыли: 67% полученной за 10 месяцев 2012 года прибыли (74,4 млн. рублей) направлено на пополнение собственных средств (капитала). Вместе с тем, собственники одного банка ежегодно изымают в среднем около 10%   чистой прибыли в виде дивидендов, что замедляет наращивание капитала этого банка.  

Таким образом, ситуация в банковском секторе республики характеризовалась замедлением темпов роста активных операций, в основном кредитных, увеличением  рисков, связанных с «бумом» потребительского   кредитования, снижением достаточности капитала, привлечением менее стабильных денежных средств от населения.

Ситуация в банковском секторе напрямую зависит от  состояния экономики республики и России. В случае ухудшения экономической коньюктуры банки не смогут избежать снижения качества активных операций и создания дополнительных резервов, как   по корпоративному, так и по розничному кредитному портфелям. Но вероятность самого неблагоприятного развития событий не очень велика. Кроме, того  текущая ситуация кардинально отличается от кризисной ситуации 2008 г., когда экономика была сильно «перегрета».

Банки стали гораздо больше уделять внимание рискам и стали вести себя более осторожно.

Банк  России  учел  уроки кризисных годов.  И меры,  принимаемые им - какими бы строгими не казались банкирам – позволяют быть уверенными в том, что 2013 и, надеемся,  последующие годы не будут негативными как для российской банковской системы, так и для банковского сектора республики.
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