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Вопрос 2
ИНФОРМАЦИЯ

по вопросу ввода шахтного коллектора в мкр. «Университетский»

Для решения проблемы отвода хозяйственно-бытовых и ливневых стоков в г. Чебоксары в 1992 году было начато строительство канализационного тоннеля микрорайона «Университетский – I, II». Тоннель предназначен для пропуска бытовых стоков от двух микрорайонов «Университетский - I, II» СЭР и V мкр. г.Чебоксары в существующий коллектор, проходящий по улице Тельмана с подключением на канализационную насосную станцию КНС - 2. Длина трассы канализационного шахтного коллектора составляет 3188 м, глубина проходки до 63 м, в том числе шахтный коллектор диаметром 1840,0 мм протяженностью 2264 пм и самотечный коллектор из ж/б труб диаметром 0,5 м - 924 пм. Бытовые стоки от микрорайонов СЭР по внутриплощадочным сетям самотеком поступают во входную камеру, проходят по тоннелю, самотечному коллектору и сбрасываются в существующий промышленный коллектор по улице Тельмана.

Проект тоннеля разработан ОАО «Тоннельпроект» г. Тула с расчетным расходом сточных вод в объеме 110 л/сек., стоимость строительства в базисных ценах 1991 г. 12114,98 тыс. рублей. В 1993 - 1998 годах строительство не велось. С 1999 года финансирование строительства осуществлялось за счет федерального, республиканского и местного бюджетов. С 2002 года по 2006 год из федерального бюджета выделено 137,19 млн. рублей, республиканского бюджета - 32,0 млн. рублей, местного бюджета - 6,0 млн. рублей. 

В 2006 году было выделено 70,0 млн. рублей из федерального бюджета на завершение строительства, под гарантию Правительства Чувашской Республики и администрации г. Чебоксары, что объект будет введен в эксплуатацию в ближайшие годы. Но до настоящего времени объект не введен в эксплуатацию, работы администрацией г. Чебоксары приостановлены. Правительство Чувашской Республики свои обязательства по финансированию строительства канализационного тоннеля выполнила в полном объеме.

Администрация г. Чебоксары свои обязательства не выполнила, не завершила строительство открытой части коллектора (осталось 190,0 пм) с врезкой в коллектор по ул. Тельмана. 

Строительство шахтного коллектора началось с мая 1992 года. 

Заказчик строительства – Чувашское ТПО ЖКХ.

Застройщик строительства с 1992 года ГУП «РУКС», в 1998 году незавершенное строительство  передано в МУП «ГУКС». 

Проектная организация: проект самотечного участка – ГУП ЧР «Проектный институт «Чувашгражданпроект», проект тоннельного участка – ЗАО «Тоннельпроект» г. Тула.

Генподрядчик – ООО «Чебоксарытоннельстрой». 

Освоено на 01.11.2012 г. – 215 412,98 тыс. руб., в том числе по источникам финансирования:

- средства федерального бюджета – 141 135,0 тыс. руб.;

- средства республиканского бюджета – 37 788,0 тыс. руб.;

- средства бюджета г. Чебоксары – 33 765,61 тыс. руб.;

- внебюджетные источники – 1 680,7 тыс. руб.;

- средства ОАО «Водоканал» - 1 043,67 тыс. руб.

Канализационный шахтный коллектор в микрорайонах «Университетский-I, II» предназначен для пропуска бытовых стоков от двух микрорайонов «Университетский» и V мкр. СЗР г. Чебоксары в существующий промколлектор, проходящий по ул. Тельмана с подключением на канализационную насосную станцию КНС - 2. Длина канализационного коллектора составляет 3188 м, в том числе тоннельный участок – 2264 м, самотечный участок – 924 м.

В настоящее время строительство тоннельного участка завершено. Строительство самотечного участка не завершено от колодца К5 до К8 протяженностью 180 м, на это необходимо средства ориентировочно в объеме 7,5 млн. руб. 

Кроме этого, из-за отсутствия разрешительных документов, необходимых в настоящее время, не решен вопрос ввода объекта в эксплуатацию.

Так же не решен вопрос переключения канализационных стоков СЗР от КНС - 8 до входной камеры (ШС - 4) канализационного коллектора. Выработка технического решения данного вопроса в компетенции ОАО «Водоканал».

Завершение строительства и ввод в эксплуатацию канализационного коллектора обеспечит отвод бытовых стоков самотеком с исключением насосной станции КНС - 8 и разгрузку насосных станций КНС - 9, КНС - 7. Это дает возможность дальнейшего развития новых микрорайонов в СЗР г. Чебоксары.

Для решения данной проблемы Минстрой Чувашии предлагает следующее: Администрации города Чебоксары предусмотреть в местном бюджете на 2013 год финансовые средства на завершение строительства (ориентировочная стоимость 10,0 -15,0 млн. рублей). 

