Вопрос 4
ИНФОРМАЦИЯ

о ходе подготовки проекта государственной программы Чувашской Республики «Развитие транспортной системы на 2013–2020 годы»

Взамен принятой государственной программы «Развитие потенциала инженерной и энергетической инфраструктуры» завершается разработка государственной программы Чувашской Республики  «Развитие транспортной системы» на 2013 – 2020 годы. 
В связи с необходимостью продолжения реализации государственной политики в области обеспечения безопасности дорожного движения как одной из важнейших социально-экономических задач общегосударственного значения разработан проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О республиканской целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в Чувашской Республике в 2013 – 2020 годах».
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и республиканских целевых программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» проведено публичное обсуждение Проекта, в ходе которого предложений и замечаний к нему не поступало. 

В настоящее время проект Программы  согласован со всеми органами местного самоуправления Чувашской Республики, а также большинством заинтересованных органов государственной власти Чувашской Республики. Минтрансом Чувашии совместно с Минфином Чувашии проведены окончательные уточнения объемов ее финансирования. По состоянию на текущую дату находится на экспертизе в Минэкономразвития Чувашии.
Одновременно c разработкой республиканской целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Чувашской Республике в 2013 - 2020 годах» ведется  внесение изменений в республиканскую целевую программу «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006–2010 годы с прогнозом до 2025 года», параметры которых будут отражены в государственной программе Чувашской Республики  «Развитие транспортной системы на 2012 – 2020 годы». 

После согласования со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами проектов республиканских целевых программ разработка государственной программы будет завершена Минтрансом Чувашии и направлена в установленном порядке на согласования в заинтересованные органы исполнительной власти Чувашской Республики. 
