Вопрос 6

Шилкина
Марина Александровна
Проект «Модернизация системы дошкольного образования путем внедрения инновационной системы «Билдинг - сад»

Марина Александровна в 1999 году окончила  Самарскую Государственную экономическую академию по специальности  «Экономист», затем прошла повышение квалификации по специальности «Руководитель образовательного учреждения». Имеет  второе высшее образование «Психолог-коуч».

С 2005 года под руководством Марины Александровны сформирована сеть детских садов «Филиппок», которая на сегодняшний день насчитывает 20 филиалов. По ее инициативе в Самаре для работников дошкольного образования создана единая служба занятости, разработана структура саморегулирующей организации, объединяющей компании этого сектора, открыты представительства в Москве и Ульяновске.
 
С целью популяризации негосударственных дошкольных учреждений Шилкина М.А. регулярно проводит обучающие семинары и мероприятия.  На ее счету организация тренинг-семинара «Как открыть частный детский сад», Межрегионального форума «Развитие рынка негосударственных образовательных учреждений», а также ряда межрегиональных бизнес-семинаров. За свою деятельность в области развития сектора дошкольных учреждений она отмечена дипломом  лауреата первого всероссийского конкурса «Детские сады - детям», самарского регионального конкурса «Директор года -2011» в номинации «Женщина-Лидер», Дипломом I степени «Лучший частный детский сад» - 2012 г.

Марина Александровна обратилась в Агентство  с проектом «Модернизация системы дошкольного образования путем внедрения инновационной системы «Билдинг - сад», который получил поддержку со стороны  АСИ.
  
Суть проекта заключается в разработке решений для увеличения количества мест для пребывания детей дошкольного возраста. Марина Александровна предложила систему создания детских садов на стадии проектирования объектов жилой застройки по типовому проекту «Билдинг - сад», а также открытие и лицензирование детских садов на первых этажах жилых домов.
 
Возможность перепрофилирования помещений под дошкольные образовательные учреждения позволяет решить комплекс проблем: от инфраструктурных решений точечной застройки крупных городов, до сокращения бюджетных расходов и замены устаревших проектов зданий современными типовыми решениями. В рамках проекта уже создано 18 садов нового типа в Самаре и в Сызрани. 
В мае проект был одобрен Наблюдательным советом Агентства и рекомендован к тиражированию. В июле 2012 года при содействии АСИ проект принят к реализации на территории Московской области.

Для распространения успешного опыта в другие регионы  Агентство стратегических инициатив в рамках проекта также прорабатывает вопрос передачи негосударственным организациям объектов сектора дошкольного образования на основе концессионных соглашений. 
