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по 1 вопросу

ИНФОРМАЦИЯ

по вопросу «О перспективах развития малых форм хозяйствования (малого и среднего бизнеса) в сельской местности в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию» (С.В.Павлов)
По состоянию на 1 января 2012 года в Чувашской Республике насчитывается 213,6 тыс. личных подсобных хозяйств и 1,6 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств. 

В общем объеме производства сельскохозяйственной продукции малые  формы хозяйствования занимают по 2011 году 64,3% (в 2010 году 71,0%) и играют важную роль в обеспечении населения продовольствием. 

Доля производства этой категории сельхозтоваропроизводителей в январе - апреле 2012 года составляет по скоту и птице 45,3%, молоку - 74,5% яйцам - 18,0%.

Позитивное влияние на развитие сектора малых форм хозяйствования оказали меры государственной поддержки, которые определены приоритетным национальным проектом «Развитие АПК» и сохранены в Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы. 

С момента реализации приоритетного  национального проекта в целом по республике малыми формами хозяйствования в 2006-2012 годах привлечено на 01.05.2012 льготных кредитов на сумму 13,1 млрд. рублей (73,7 тыс. заемщиков), из них в этом году –1,2 млрд. рублей (5,0 тыс. заемщиков), что в 1,7 раза больше чем за соответствующий период прошлого года. 

Реализация данного направления позволила увеличить доходы сельского населения. Так, располагаемые ресурсы домашних хозяйств в сельской местности в 1 квартале 2012 года к уровню 2011 года возросли на 24,3 % и составили 12969,3 рублей.

К мерам государственной поддержки малых форм хозяйствования добавлены в текущем году новые направления.

С 2012 года реализуется новая федеральная программа по поддержке начинающих фермеров, в соответствии с которой каждому начинающему фермеру, отобранному на конкурсной основе будут выделены до 1,1 млн. рублей в виде грантов на создание и развитие, а также бытовое обустройство.

Конкурсный отбор начинающих фермеров проведен 28 апреля 2012 года, отобрано 51 КФХ. 

Следующее направление - развитие семейных животноводческих ферм. С 2012г. фермерам, изъявившим желание построить ферму на селе, за счет бюджетных средств возмещается до 60% стоимости строительства животноводческих помещений. 

Конкурс по отбору проведен 10.05.2012, в нем участвовало 18 претендентов, отобрано 3 К(Ф)Х.

Кроме того, Министерством сельского хозяйства разработаны 9 республиканских ведомственных (аналитических) целевых программ и представлены для участия в отборе экономически значимых региональных программ в Минсельхоз России на оказание финансовой поддержки из федерального бюджета в 2012 году. 

С целью создания условий для сбыта, снабжения малых форм хозяйствования в республике создана сеть сельскохозяйственных потребительских кооперативов

Из созданных в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» 118 сельскохозяйственных потребительских кооперативов по состоянию на 1 апреля т.г. осуществляют деятельность 103 или 87,3%, в том числе 26 перерабатывающих (81,3%), 41 снабженческо-сбытовых (87,2%), 36 кредитных (92,3%).

По данным Чувашстата общий объем выручки сельскохозяйственных потребительских кооперативов (кроме кредитных) за 2011 г. составил 162,7 млн. руб., что в 4 раза выше уровня 2010 г., в том числе по перерабатывающим кооперативам – 131,4 млн. руб., по снабженческо-сбытовыми кооперативам – 10,7 млн. руб., по прочим кооперативам – 20,6 млн. руб. 

Численность членов потребительских кооперативов по состоянию на 01.01.2012  составила 14405, что больше чем в 2010 г. на 16,7 % или на 2064. 

По данным сельскохозяйственных потребительских кооперативов в 2011 г. закуплено: молока – 84,2 тыс. тонн, что составляет 17,6% от всего произведенного в Чувашской Республике;

- мяса – 73,9 тонн, что составляет менее 1% от всего произведенного в Чувашской Республике.

В 1 квартале 2012 г.: молока – 10,6 тыс.тонн, или 168% к уровню прошлого года, мяса – 19,2 тонн, соответственно 29%.

В целях создания более благоприятных условий для реализации сельскохозяйственной продукции на территории Чувашской Республики в соответствии с постановлением от 4 мая 2007 г. № 97 «О порядке организации и функционирования розничных рынков на территории Чувашской Республики» предусматривается организация 25 рынков, в том числе сельскохозяйственных кооперативных – 12,  сельскохозяйственных – 13.

На сегодняшний день действуют 7 сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков, из них 3 – сельскохозяйственных.

Принятые меры позволили сельскохозяйственным потребительским кооперативам реализовывать свою продукцию по более выгодным ценам, а горожанам приобретать более качественную сельскохозяйственную продукцию. 

Государственная поддержка сельского хозяйства может быть увеличена при вступлении в ВТО до 9 млрд. долл. в год с плавным снижением к 2018 г. до 4,4 млрд. долл. При этом совокупные потери аграрно-продовольственного сектора при вступлении в ВТО могут составить порядка 1,3 млрд. долл.

Импортные пошлины на сельхозпродукцию будут снижаться в течение 7 лет с 21,5% процента до 18,9%. Ни по одному виду сельхозпродукции производимой в РФ в количествах, достаточных для насыщения внутреннего рынка, пошлины снижены не будут. 

Для отечественной сельскохозяйственной отрасли будут открыты мировые рынки сбыта, на которые ранее доступа не было. Эксперты склоняются к мнению, что три четверти регионов России не ощутят каких либо негативных последствий от вступления России в ВТО или ощутят улучшение экономической конъюнктуры.

Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев, выразил уверенность в том, что именно на развитии сельского хозяйства наиболее благотворно скажется вступление России в ВТО: «Тем самым будет ускорена поддержка, прежде всего, сельхозтоваропроизводителей.  Появляется дополнительная возможность продавать качественный товар и по цене, устраивающей, прежде всего, потребителей. Это должно развить конкуренцию». (18 августа 2011 г. на расширенной пресс-конференции).

В настоящее время развитие малого предпринимательства позволяет обеспечить решение как экономических, так и социальных проблем, способствует насыщению рынка товарами, увеличивает занятость и самозанятость сельского населения, а также налоговые  поступления. 

В период вступления России в ВТО малым формам хозяйствования в целях решения вопросов по производству экологически чистой продукции, закупке, переработке и реализации продукции необходимо объединяться в сельскохозяйственные потребительские кооперативы, в этом случае они будут застрахованы от негативного воздействия, что позволит повысить эффективность сельскохозяйственного производства.
Положительный результат от вступления в ВТО по малым формам хозяйствования возможен только при сохранении и увеличении мер государственной поддержки в рамках принятых государственных программ, при увеличении их экономической и финансовой устойчивости, создания социальной привлекательности села с использованием мер «зеленой корзины», объем финансирования по которой не ограничен. 
