2

по 1 вопросу

ИНФОРМАЦИЯ

по вопросу «О перспективах развития малых форм хозяйствования (малого и среднего бизнеса) в сельской местности в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию» (А.П.Табаков)
Россия находится на пороге официального присоединения к Всемирной торговой организации. К 2018 году по завершении переходного периода средняя ставка импортной пошлины на сельхозпродукцию в России в целом снизится на 2,4%, в том числе на молочные продукты – на 4,9%, на зерновые – на 5,1%, масличные культуры, жиры и масла – на 1,9%.
Согласованные условия вступления России в ВТО не ухудшают положения наших сельхозпроизводителей. На сегодняшний день государственная поддержка сельского хозяйства страны составляет примерно 4,4 млрд. долларов, а к 2018 году, согласно принятым обязательствам России, она не должна превышать 9 млрд.,долларов после чего будет происходить постепенное сокращение до прежнего уровня. Но в складывающихся обстоятельствах рост экономики будет в первую очередь зависеть от конкурентоспособности наших компаний.
В ближайшие годы может произойти снижение себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции, в том числе за счет закупки более дешевого зарубежного сырья. Расширится масштаб привлечения зарубежных партнеров и инвесторов, улучшатся условия для привлечения инвестиций, в том числе иностранных, в агропромышленный комплекс.
Сельхозпроизводители Чувашии имеют реальную возможность сделать продукцию аграрного сектора одной из важнейших статей экспорта. В то же время малый и средний бизнес Чувашии в новых условиях может быть подвержен определенным рискам.
Косвенные меры государственной поддержки экспорта и агропромышленного комплекса стимулируют сельхозпроизводителей повышать эффективность своего производства и работать на долгосрочную перспективу, в то время как прямые дотации просто поддерживают хозяйства на плаву и применяются как экстренные меры.

Государственная поддержка сельского хозяйства Чувашии из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики в 2011 году составила 1975,9 млн. рублей. При этом без учета средств, выделенных в 2010 и 2011 годах на ликвидацию последствий засухи, рост финансовой поддержки составил 110,9%. Также планируется выделение дополнительных средств из федерального бюджета на поддержку глубокой переработки свинины.

Правительством Российской Федерации предусматривается применение административных мер, таких как повышение информированности о правилах и нормах ВТО, государственная поддержка экспортеров, расширение работы по продвижению российских товаров на рынки, повышение доступности российских кредитов.

На сегодняшний день в Чувашской Республике уже проводятся мероприятия и применяются меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, направленные на адаптацию к меняющимся условиям деятельности. Институты поддержки данного сегмента оказывают содействие в выходе на внешние рынки, ведется работа по привлечению иностранных инвестиций в Чувашию. Спрос на разрешенные на сегодняшний день виды государственной поддержки растет.

От присоединения к ВТО в первую очередь могут выиграть экспортеры. У чувашских производителей есть еще немало потенциальных товаров, которые могут пользоваться спросом на Западе, например, наша традиционная продукция кондитерской, молочной промышленности, птицеводства.

Сегодня Роспатентом уже зарегистрирован товарный знак «Чувашский биопродукт». Экологически чистая продукция наших товаропроизводителей, соответствующая требованиям этого товарного знака, сможет быть очень востребованной на зарубежных рынках.
Актуальными проблемами сегодняшнего дня являются подготовка квалифицированных кадров для села, а также необходимость осуществлять дальнейшее развитие инфраструктуры.

Преимущества от вступления России в ВТО зависят в первую очередь, от того, насколько эффективной окажется государственная политика поддержки предпринимательских структур и экспортно-ориентированных отраслей АПК.

Компаниями агропромышленного комплекса Чувашии, осуществляющими активную деятельность и пользующимися государственной поддержкой, на сегодняшний день являются ООО «Слава картофелю», ООО «Конкорд +», ЗАО «Агрофирма» Ольдеевская» и другие.
Новое направление государственной поддержки позволило ряду предприятий обновить свое производство и осуществить новые проекты (ООО «ТАВ», ОАО «Ядринмолоко», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии» и другие), на реализацию которых привлечено льготных кредитов на сумму 600 млн. рублей. В текущем году дополнительно введены новые формы государственной поддержки предприятий агропромышленного комплекса республики.
Будущее малых и средних предприятий сельского хозяйства Чувашской Республики заключается в передовых технологиях, квалифицированных кадрах, использовании лучших семян, пород скота, новейшего оборудования, развитии переработки, активной маркетинговой политики по продвижению отечественных продуктов, а также в развитии мелиорации, инфраструктуры и логистики.
Необходимо предпринимать системные действия по привлечению в республику долгосрочных инвестиций, внедрению инновационных технологий и решений по управлению бизнесом, разработке и выведению на рынок инновационных продуктов. Ряд чувашских товаров на сегодняшний день обладает значительным потенциалом для выхода на внешние рынки.
Открытость рынков должна обеспечить малым и средним предприятиям максимальные возможности для благоприятного развития их деятельности и эффективного роста бизнеса, воспользоваться которыми смогут лишь конкурентоспособные компании.
Многие предприятия Чувашской Республики смогут предпринять необходимые усилия для того, чтобы смягчить возможные негативные последствия нового торгового режима и сохранить свои рыночные позиции.
