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ИНФОРМАЦИЯ
по вопросу «Об итогах социально-экономического развития Чувашской Республики  за 9 месяцев 2012 года и задачах на предстоящий период по развитию инновационно - активного и эффективного бизнеса (А.П.Табаков)

Итоги развития республики в январе-сентябре 2012 г. демонстрируют сохранение положительных темпов роста в основных отраслях экономики и социальной сферы. 
По сравнению со средними показателями по Российской Федерации в Чувашской Республике в январе-сентябре 2012 года отмечались более высокие темпы роста промышленного производства (112,8%, по России - 102,9%), сельскохозяйственного производства (104,9%, по России - 97,7%), оборота розничной торговли (109,5%, по России - 106,3%), реальных располагаемых денежных доходов населения (109,3%, по России - 103,6%), реальной заработной платы (113,1%, по России - 110,0%). Инфляция в Чувашии составила 104,4% (сентябрь 2012 г. к декабрю 2011 г.), что ниже, чем в среднем по России (105,2 %).
Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2012 г. составил 112,8%, в том числе по обрабатывающим производствам – 114,3%, по  производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 98,3%.  По темпам роста промышленного производства мы стабильно занимаем лидирующие позиции среди регионов ПФО, по итогам января-сентября 2012 г. Чувашия заняла 1 место.
Обеспечен рост индекса производства в 9 видах деятельности из 12: в организациях транспортных средств и оборудования (рост производства составил  142%), машин и оборудования (134,5%), целлюлозно-бумажного производства (115,8%), прочих неметаллических минеральных продуктов (114,1%), производства пищевых продуктов (110,8%), металлургического производства и производства  готовых  металлических изделий (104,7%) и др. 
Промышленным комплексом республики отгружено продукции, выполнено работ и  услуг  собственными силами на сумму 109,1 млрд. рублей, что на 15,6% больше, чем в январе – сентябре 2011 г. 
В режиме наращивания объемов производства работали следующие организации: ОАО «ШЗСА», ОАО «КАФ», ЗАО «ЧЭАЗ», ООО НПП «ЭКРА», филиал ЗАО фирма «Август» - ВЗСП, ООО «ИЗВА», ЗАО «ЧЭМЗ», ЗАО «Промтрактор - Вагон», ЗАО Чебоксарское предприятие «Сеспель», ЗАО - фирма «Чебоксарская керамика», ОАО «Чувашский бройлер», ОАО «Букет Чувашии», ОАО «Ядринмолоко» и другие.
Вместе с тем, в трех подвидах экономической деятельности обрабатывающих производств  допущено снижение индекса производства: 
в  производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (91,2%), в основном за счет снижения в производства сумок, чемоданов и аналогичных изделий из кожи (92,6%) и производства обуви (91%);
в производстве резиновых и пластмассовых изделий (97,7%) снизилось производство резиновых изделий (92,6%) и пластмассовых изделий (98,3%);
       в  производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (99,5%), главным образом за снижения производства изолированных проводов и кабелей (91,8%).
Сальдированный финансовый результат  (без субъектов малого предпринимательства) в январе-августе 2012 г. составил 8,6 млрд. рублей, или в 1,7 раза больше, чем в соответствующем периоде 2011 г., в том числе в организациях  обрабатывающих производств – 6,6 млрд. рублей (в 1,98 раза). Доля прибыльных организаций обрабатывающих производств составила  76,6%, ими получена прибыль в сумме 6,9 млрд. рублей, что в 1,34 раза больше, чем в аналогичном периоде 2011 года. 
Важным фактором динамичного развития республики являются инновации, основанные на эффективном использовании всех видов материальных, финансовых и трудовых ресурсов, трансферте технологий, обновлении основных фондов. 
В целях повышения уровня инновационной активности предприятий в июне 2012 г. в Чувашии открыт один из первых в России Центр поддержки технологий и инноваций. На базе Центра  осуществляется доступ, как к полной базе патентов РОСПАТЕНТА, так и к зарубежным базам, открыт доступ к электронной библиотеке РОСПАТЕНТА в области интеллектуальной собственности. 
Инновационной деятельностью в республике занимаются 15,2% обследованных организаций. Уровень инновационной активности организаций, осуществлявших технологические инновации, составляет 13,8%. Затраты на технологические инновации увеличились на 19,3%. Основная часть затрат на технологические инновации (90,2% от всех затрат) приходится на организации обрабатывающих производств. 
Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в январе - сентябре 2012 г. составил 24,8 млрд. рублей, или 104,9%. Производство скота и птицы на убой в живом весе увеличилось на 13,3%, яиц - на 6,4%, валовой надой молока - на 0,6%. Средний надой молока от одной коровы увеличился на 11,2 %, яйценоскость кур-несушек – на 1,3 %.
Валовой сбор зерна (в первоначально – оприходованном весе) составил 404,1 тыс. тонн, или  69,9% к соответствующему периоду прошлого года, картофеля – соответственно 842  тыс. тонн, или 135,5%, овощей всех видов – 100,8 тыс. тонн, или 103,1%. Урожайность зерновых культур (в первоначально-оприходованном весе) составила 20,8 ц/га, что на 13,7% ниже  уровня соответствующего периода 2011 года, картофеля – 195,7 ц/га (на 14,1% выше), овощей открытого грунта – 232,7 ц/га (на 0,5% выше).
В январе-сентябре 2012 г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 20060,1 млн. рублей, или 101,3% к аналогичному периоду 2011 года. Построено 4029 квартир общей площадью 470,6 тыс.кв. метров, или 99,7% к аналогичному периоду предыдущего года. 
В сентябре  2012 г. к декабрю 2011 г. уровень инфляции в Чувашской Республике составил 104,4%. Среди субъектов Приволжского федерального округа в Чувашии сложился самый низкий индекс потребительских цен.
Цены на продовольственные товары выросли на 3,8%, на непродовольственные товары - на 2,5%, на платные услуги населению – на 8,9%. 
Общий оборот розничной торговли в январе -  сентябре 2012 г. составил         80,3 млрд. рублей, или 109,5% к  январю-сентябрю 2011 года. По темпам роста Чувашия  занимает третье место среди регионов ПФО. 
В январе-сентябре  2012 г. объем платных услуг населению составил  25,1  млрд. рублей, или 103,2% к соответствующему периоду 2011 года. Объем реализованных населению бытовых услуг составил 2,7 млрд. рублей, или 103,5% к соответствующему периоду 2011 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе – августе  2012 г. составила 16431,3 рубля и по сравнению с январем - августом 2011 г. увеличилась на 17,1%, реальная заработная – на 13,1%. Среди субъектов ПФО по темпам роста номинальной и реальной заработной платы Чувашия заняла 3 место.
Реальные располагаемые денежные доходы населения увеличились на 9,3%.
На 1 октября 2012 г. задолженность по заработной плате составила 68,7 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 января 2012 года на 10,4 млн. рублей (на 13,2%). В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 октября 2012 г. задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 46,1 млн. рублей, или 67,0%. Наиболее высокий удельный вес задолженности приходится на организации обрабатывающих производств (39,5%) и строительства (38,7%).
На рынке труда сохраняется позитивная тенденция. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения снизился с 1,18% на 1 января 2012 г. до 0,77% на 1 октября 2012 г. По данному показателю среди регионов Приволжского федерального округа Чувашия занимает 3 место. Численность зарегистрированных безработных граждан снизилась по сравнению с началом года на 35,1% (на 2830 человек) и составила на 1 октября т.г. 5232 человека. Снижение численности зарегистрированных безработных наблюдается во всех городах и районах республики.

Подводя итоги, хотелось бы отметить, что развитие социально-экономической ситуации в январе-сентябре текущего года позволяет ожидать по итогам года достаточно высокие темпы роста по большинству макроэкономических показателей. 
Органам исполнительной власти Чувашской Республики  совместно с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, администрациями муниципальных районов и городских округов считать основными задачами выполнение мероприятий и индикаторов, обозначенных в Указах Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 года, ежегодных посланиях Президента Российской Федерации, Главы Чувашской Республики и других нормативных правовых документах, дальнейшее развитие достигнутых положительных тенденций в экономике и социальной сфере, эффективное использование имеющегося производственного, инновационного и инвестиционного потенциалов.

