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              по 2 вопросу 

ИНФОРМАЦИЯ

по вопросу «О праздновании  550-летия основания г. Чебоксары и 
100-летия образования Чувашской автономной области как стратегическом 
векторе развития региона» (А.П.Табаков)
28 июля 2012 г. Президентом Российской Федерации В.В. Путиным подписан Указ «О праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области». 

В рамках Указа распоряжениями Правительства Российской Федерации:

сформирован организационный комитет по подготовке и проведению празднования 550-летия со дня основания г. Чебоксары и 100-летия  образования  Чувашской автономной области (его возглавит Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации - Руководитель аппарата Правительства Российской Федерации В.Ю. Сурков);

до 28.12.2012 будет утвержден план основных мероприятий, связанных с подготовкой  и проведением празднования 550-летия со дня основания г. Чебоксары  и 100-летия образования  Чувашской автономной области.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации о праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования  Чувашской автономной области Чувашской Республикой подготовлен проект плана мероприятий по празднованию юбилейных дат с объемом финансирования 26738,93 млн. рублей, в том числе средства  федерального бюджета  –  8110,03  млн. рублей, средства консолидированного бюджета Чувашской Республики – 9739,7 млн. рублей, и внебюджетных источников –  8889,2 млн. рублей. 

Сохранив свою самобытность и уникальные традиции поколений, Чувашская Республика в настоящее время по праву занимает важное место в жизни страны, вносит весомый вклад в ее культурное и социально-экономическое благополучие. В республике ежегодно проводятся Международный оперный фестиваль им. М.Д.  Михайлова, Международный балетный фестиваль, Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России», Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» и другие мероприятия. 

В связи с этим в раздел I «Просветительская и издательская деятельность, культурно-массовые мероприятия, проведение выставок и фестивалей» плана мероприятий  включены мероприятия по подготовке и  проведению фестивалей, конкурсов, конференций, выставок  и форумов, спортивных мероприятий международного и российского масштаба, которые будут реализованы непосредственно в дни празднования юбилейных дат. Период осуществления указанных мероприятий максимально приближен к годам празднования -  2018-2020 годы.

На финансирование указанных мероприятий предусмотрено направить 177,98 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 44,08 млн. рублей, средства консолидированного бюджета Чувашской Республики – 69,4 млн. рублей, средства внебюджетных источников – 64,5 млн. рублей.

Основной объем средств будет направлен на финансирование мероприятий раздела II плана мероприятий «Сохранение и использование историко-культурного наследия, строительные, ремонтные, реставрационные и иные работы»  плана мероприятий – 26,6 млрд. рублей. Из федерального бюджета на эти цели поступит 8,1 млрд. рублей, из консолидированного бюджета Чувашской Республики – 9,7 млрд. рублей, из внебюджетных источников – 8,8 млрд. рублей.

В период подготовки к празднованию памятных дат Чувашской Республики на территории  республики предусматривается  провести реконструкцию на  ​37 объектах и направлениях, в том числе по отраслям:

 «Культура» - 15 объектов  и направлений, в том числе муниципальной собственности  г. Чебоксары – 6. На эти цели необходимо направить финансовых средств в объеме – 14939,95 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 3481,95 млн. рублей, консолидированного бюджета Чувашской Республики – 3959,8 млн. рублей, внебюджетных источников – 7498,2 млн. рублей;

«Образование» - 1 объект с объемом финансирования 210,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 100,0 млн. рублей, республиканского бюджета – 110,0 млн. рублей. 

«Физкультура и спорт» - 3 объекта, в том числе один муниципальной собственности  г. Чебоксары с объемом финансирования  1490,09 млн. рублей, в том числе из   федерального бюджета – 686,09 млн. рублей, консолидированного бюджета Чувашской Республики – 804,0 млн. рублей;

«Дорожное хозяйство» - 6 объектов с объемом финансирования 4721,39 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета –1913,99 млн. рублей, консолидированного бюджета Чувашской Республики  –2737,4 млн. рублей, внебюджетных источников – 70,0 млн. рублей

«Здравоохранение» - 3 объекта  с объемом финансирования  1001,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 428,0 млн. рублей, республиканского бюджета – 573,0 млн. рублей; 

«Строительство и ЖКХ» - 3 объекта, из них муниципальной собственности  
г. Чебоксары с объемом финансирования 2485,5 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1030,0 млн. рублей, консолидированного бюджета Чувашской Республики – 1175,5 млн. рублей, внебюджетных источников – 280,0  млн. рублей;

«Транспорт» - один объект с объемом финансирования 1000,0 млн. рублей, в том числе их федерального бюджета – 470,0 млн. рублей, консолидированного бюджета Чувашской Республики – 380,0 млн. рублей,  внебюджетных источников – 150,0  млн. рублей;

«Прочие» - 5 объектов с  объемом финансирования из внебюджетных источников в размере 891,0 млн. рублей. 

Реализация раздела II плана мероприятий предусматривает реконструкцию и реставрацию объектов, имеющих культурно-историческую ценность, включенных в перечень объектов культурного наследия и объектов, непосредственно задействованных в период празднования 550-летия г. Чебоксары и 100-летия Чувашской автономии. На базе объектов культуры, включенных в данный раздел, планируется проводить фестивали, концертные и другие мероприятия международного и всероссийского масштаба.

Реставрация объектов культурного наследия (памятники истории и культуры) позволит сохранить данные уникальные памятники истории культуры, создающие неповторимый колорит и индивидуальное лицо старейших городов Чувашии, внесенных в список исторических населенных пунктов Российской Федерации, могут служить базой для развития туризма в Чувашской Республике, в особенности паломнического. После реставрации они будут основными объектами экскурсионных маршрутов, являясь наглядной историей развития Чувашского края от древности к современности. 

Социально-экономическая эффективность проведения мероприятий по празднованию 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области, наряду с привлечением дополнительных инвестиций для проведения праздничных мероприятий будет выражаться в росте к 2020 году ВРП в 2,1 раза к уровню 2012 года в сопоставимых ценах, в  создании более 5470 новых рабочих мест. 

Проведение мероприятий по празднованию юбилейных дат Чувашской Республики  повысят имидж республики и ее столицы, сформируют позитивный образ Чувашской Республики, как исторически сложившегося и динамично развивающегося региона Российской Федерации.   
