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Вопрос 2

ИНФОРМАЦИЯ

о создании и деятельности органов управления и контроля за реализацией инвестиционных проектов
Регулирование процессами управления и реализации инвестиционных проектов по созданию объектов капитального строительства государственной и муниципальной собственности на федеральном уровне осуществляется в соответствии со статьей 79 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 13 Федерального закона от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», постановлением Правительства российской Федерации от 13 сентября 2010 г. № 716 «Об утверждении Правил формирования и реализации федеральной адресной инвестиционной программы».

При этом основы формирования и функционирования органов управления (в том числе органов управления и контроля) в сфере реализации конкретных инвестиционных проектов, в том числе реализуемым за счет бюджетных инвестиций, действующим законодательством не предусмотрены.

Однако в ряде регионов Российской Федерации в целях развития инвестиционной деятельности и осуществления контроля за социально-значимыми проектами созданы наблюдательные советы по реализации крупных инвестиционных проектов, реализуемых, в основном, с применением механизмов государственно-частного партнерства.

Так, например, в Республике Тыва Указом Главы-Председателя Правительства Республики Тыва от 26.06.2012 № 192 создан Общественный наблюдательный совет по реализации инвестиционного проекта "Строительство железной дороги "Кызыл - Курагино" в увязке с освоением минерально-сырьевой базы Республики Тыва". Общественный наблюдательный совет формирует и возглавляет Глава - Председатель Правительства Республики Тыва.  В Павловском районе Нижегородской области создан наблюдательный совет по проекту разработки гипсового карьера и строительству фабрики по производству гипсокартона в районе деревни Гомзово. Наблюдательный совет создан в целях наблюдения за технологической, природоохранной, информационной и общественной деятельностью концерна Saint-Gobain (Франция) при реализации проекта "Гомзово", а также для содействия реализации программы взаимодействия компании-инвестора с общественностью Павловского района. Распоряжением Правительства Республики Карелия от 23 июля 1999 г. № 503-р  создан Наблюдательный совет проекта ТАСИС "Развитие особо охраняемых природных территорий в приграничной полосе Республики Карелия". В Республике Татарстан осуществляет деятельность республиканский наблюдательный совет по реализации на территории Татарстана международного проекта Tacis Европейского Союза "Развитие местной демократии и самоуправления в России". В Республике Таджикистан создан Наблюдательный совет Проекта «Интернет для развития», реализуемого совместно с компаниями Норвегии, Индии, Южной Африки и Вьетнама в учебных заведениях г.Душамбе.  Основными задачами Совета являются координация общей стратегии Проекта обеспечение прозрачности проекта;  мониторинг, анализ и  разработка экспертных рекомендаций.  
Учитывая опыт регионов Российской Федерации по созданию органов управления и контроля по реализации проектов, в целях осуществления координации деятельности заинтересованных структур (при этом имеющих разную организационно-правовую форму и форму собственности) считаем возможным создание таких органов при Совете по инвестиционной политике в форме экпертных или рабочих групп по общественному контролю за реализацией  крупных социально-значимых инвестиционных проектов. 
Крупными социально-значимыми инвестиционными проектами предлагается определить объекты капитального строительства государственной собственности Чувашской Республики и муниципальной собственности, укрупненные инвестиционные проекты, предназначенные для оказания населению услуг в сфере здравоохранения, образования, социальной защиты и социального обеспечения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, туризма, общий объем бюджетных инвестиций из республиканского бюджета Чувашской Республики в которые составляет свыше 100 миллионов рублей.

При этом отбор таких проектов будет осуществлять Совет по инвестиционной политике.

Основными задачами экпертных или рабочих групп по общественному контролю за реализацией  крупных социально-значимых инвестиционных проектов могут стать:
· организация, координация и разработка стратегии по реализации инвестиционного проекта, получившего государственную поддержку;

· осуществление общественного контроля за реализацией государственными органами власти и общественными объединениями, научными и другими организациями принятых решений в области обеспечения реализации крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку;

· накопление, обработка и анализ информации о реализации инвестиционного проекта, получившего государственную поддержку;

· проведение экспертизы проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики по реализации крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку

· согласование действий органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, общественных объединений, организаций по реализации крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку;

· привлечение граждан, общественных объединений, организаций к участию в реализации крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственных поддержку и др.

В его состав могут быть включены: депутаты Госсовета Чувашской Республики и муниципальных собраний депутатов, представители органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, коммерческих организаций, финансовых институтов, иностранных компаний и других заинтересованных в реализации проекта структур, включая представителей банков и страховых организаций. 
Участие в органах управления представителей финансовых и страховых структур при включении в контракты обязательств по представлению подрядными организациями банковских гарантий и страховании заказчиками своих контрактов позволит усилить контроль за выполнением работ на объектах капитального строительства как со стороны заказчика, так и со стороны поручителей и страховщиков.
В целях установления правового статуса указанных экспертных и рабочих групп, а также регулирования их деятельности предлагается внести изменения в Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 года № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» и постановление к постановлению Кабинета Министров Чувашской от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике»
