Тезисы выступления 
министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики А.П.Табакова 
на заседании рабочей группы по координации и развитию сотрудничества Республики Беларусь и Чувашской Республики
Добрый день, уважаемые дамы и господа!
Заставка.
Мы рады предоставленной возможности еще раз оценить сделанное и обсудить наши дальнейшие шаги по реализации намеченных в прошлом году мероприятий по расширению сотрудничества.
Хочу еще раз подчеркнуть, что Республика Беларусь – один из основных и надежных внешнеторговых партнеров Чувашской Республики.
Доля экспортно-импортных поставок составляет 6,3 % от общего внешнеторгового оборота Чувашской Республики (694,7 млн.долл.США).
Слайд 1. 
Наши взаимоотношения крепнут. За последние годы динамика торгово-экономических отношений положительная. По данным Росстата внешнеторговый оборот Чувашской Республики с Республикой Беларусь по итогам 2011 года составил 44 млн. долларов США, увеличившись по сравнению с 2010 годом на 2,6 %.
Слайд 2.
Предприятия республики активно импортировали продукцию белорусских партнеров. Объем поставок белорусских товаров в Чувашию возрос в 1,9 раза и составил 26,3 млн.долларов США.
Слайд 3.
Мы закупали средства наземного транспорта (кроме железнодорожного и трамвайного подвижного состава) и их части и принадлежности (40,3% стоимости объема импорта из Республики Беларусь); химические продукты (15,9 %); оборудование и механические устройства, их части (10,9%), электрические машины и оборудование, их части; (6,1%), органические химические соединения (6,1%).
В товарной структуре экспорта в Республику Беларусь в 2011 году преобладали электрические машины и оборудование (22,8%); оборудование и механические устройства, их части (18,6%); средства наземного транспорта (кроме железнодорожного или трамвайного подвижного состава) - (11,6%); продукция химической промышленности (25,9%); механическое (включая электромеханическое) сигнальное оборудование всех видов (7,2%) и другие.
В то же время поставки продукции чувашских товаропроизводителей снизились и составили 17,7 млн. долларов США (снижение на 40,4 %). Таким образом, нам есть к чему стремиться.
По итогам января-февраля 2012 года товарооборот увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2011 года на 88,4 % и составил более 10 млн.долларов США.

За время прошедшее с последней встречи наших рабочих групп в сентябре прошлого года ведется активная работа по реализации намеченных мероприятий.
Предприятия Чувашской Республики активно взаимодействуют с предприятиями Республики Беларусь. Хотелось отметить следующие направления.
Слайд 4.
Так, в рамках протокольных решений ООО «Техмашхолдинг» проводит активную работу с текстильными предприятиями Республики Беларусь по вопросу возможности участия в модернизации находящихся в эксплуатации станков и поставке новой продукции, отдельных механизмов, с целью повышения технических характеристик и ассортиментных возможностей оборудования. Предприятие принимает активное участие во всех тендерах, проводимых на текстильных предприятиях Республики Беларусь, по поставке ткацких станков и запасных частей.
В феврале текущего года специалисты холдинга посетили ряд текстильных предприятий в Витебске, Орше, Могилеве, Бобруйске, Барановичах, Кобрине. В июне-июле 2012 года ООО «Техмашхолдинг» планирует провести ряд семинаров-презентаций модернизированного и нового ткацкого оборудования с приглашением заинтересованных специалистов из Республики Беларусь.
Слайд 5.
ОАО «Лента» (г.Чебоксары) налажены деловые контакты с ОАО «Могилевхимволокно» и ОАО «Гроднохимволокно». В 2012 году ОАО «Лента» заключен договор с ООО «Белнефтехим РОС» о поставках полиэфирных и полиамидных нитей производства ОАО «Могилевхимволокно».
Слайд 6.
ОАО «Перкарбонат» (г.Новочебоксарск) осуществляет поставки натрия перкарбоната технического капсулированного на ряд предприятий химического комплекса Республики Беларусь.

Слайд 7.
На базе дилерских центров в Чувашской Республике функционируют сервисные центры по гарантийному ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники ПО «Гомсельмаш» и ЗАО СП «Брянсксельмаш».

Налажено взаимодействие предприятий легкой промышленности Чувашской Республики с ОАО «Бресткий чулочно-трикотажный комбинат», ОАО «КИМ» г.Витебск, ОАО «8 Марта» г.Гомель, СООО «Конте Спа» г.Гродно, ОАО «Свитанок» г.Жидино.

В настоящий момент ОАО «Корпорация развития Чувашской Республики», изучив инновационную и промышленную политику Республики Беларусь и подготовив презентацию инвестиционных проектов Чувашской Республики, разрабатывает программу совместных действий по проведению семинаров и форумов как на территории Чувашской Республики, так и на территории Республики Беларусь.

Слайд 8.
ООО «Гален» налажены контакты с домостроительными комбинатами в Республике Беларусь. Продукция чувашского производителя «ROCKBARR» сертифицирована и осуществляются ее регулярные поставки в Республику Беларусь. В 2012 году открыты производственные площади в г. Могилеве.

В целях налаживания связей между предприятиями и организациями Чувашской Республики и Республики Беларусь и возможной дальнейшей реализации инновационных и инвестиционных проектов в области развития современных приглашаю Вас и предприятия республики принять участие в Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ», проводимой  ежегодно в дни празднования Дня Республики. В этом году в рамках вышеуказанной выставки пройдут специализированные выставки «Уютный теплый дом» и «Ресурсо- и энергосберегающие технологии».
Делегация Чувашской Республики разноплановая: здесь есть представители промышленного комплекса, сельского хозяйства, образования, органов исполнительной власти и другие. Уверен, что кроме изучения имеющегося опыта и накопленного потенциала, в ходе встреч мы укрепим имеющиеся связи, обменяемся новыми идеями, найдем новые направления взаимодействия и сотрудничества.
Слайд 9.
Спасибо за внимание!
