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ИНФОРМАЦИЯ

об анализе ситуации на потребительском рынке Чувашской Республики

в ноябре 2011 года
В ноябре 2011 г. к декабрю 2010 г. уровень инфляции в Чувашской Республике составил 105,8% против 108,7% в соответствующем периоде прошлого года. Цены на продовольственные товары выросли на 1,9% (за соответствующий период прошлого года на 12,4%), на непродовольственные товары - на 7,4% (на 6%), на платные услуги – на 9,9% (на 8,2%). 

Темпы роста потребительских цен в Чувашской Республике опережают темпы роста цен в среднем по России на 0,2 процентных пункта. На непродовольственные товары темпы роста потребительских цен в Чувашской Республике опережают темпы роста цен в среднем по России на 1,1 процентных пункта, на платные услуги – на 1,5 процентных пункта. На продовольственные товары темпы роста цен по России опережают темпы роста цен в Чувашской Республике на 1,3 процентных пункта.

Индекс потребительских цен в ноябре т.г. по отношению к октябрю т.г. составил 100,3% (по России – 100,4%). Цены на продовольственные товары выросли на 0,2% (по России – на 0,5%), непродовольственные товары - на 0,4% (по России – на 0,6%), услуги – на 0,1% (0,1%).

По индексу потребительских цен на продовольственные товары среди регионов Приволжского федерального округа (далее – ПФО) Чувашская Республика занимает 2 место(, уступая Республике Мордовия (101,7%).
Наибольший рост цен в ноябре т.г. по отношению к октябрю 2011г. среди продовольственных товаров отмечен на рыбу мороженную неразделанную – на 6,2% (4,2 рубля). По сравнению с ноябрем 2010 г. цены на рыбу мороженную неразделанную выросли на 22,8% (13,1 рубля). По оценкам участников рынка, рост цен носит сезонный характер: в предновогодний период отмечается активный спрос на рыбопродукты. В связи с чем в ближайшее время продолжится незначительный рост розничных цен на рыбу. 
Цены на яйца куриные увеличились на 3,5% (1,25 рубля). По сравнению с ноябрем 2010 г. цены на яйца куриные увеличились на 4,9% (1,5 рубля). По оценке участников рынка, в ближайшее время продолжится сезонный рост розничных цен на яйца куриные, обусловленный ростом потребительского спроса. 

Цены на молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5%-3,2% жирности увеличились на 1,6% (0,13 рубля), молоко питьевое цельное стерилизованное 2,5-3,2% - на 3,2% (1,4 рубля), масло сливочное – на 2,4% (4,8 рубля). Средние цены в ноябре 2011 г. по сравнению с ноябрем 2010 г. на молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5%-3,2% жирности увеличились на 10,4% (1,4 рубля), молоко питьевое цельное стерилизованное 2,5-3,2% - на 8,5% (1,2 рубля), масло сливочное – на 11,5% (27,9 рубля). Рост потребительских цен на молоко, молочную продукцию и сливочное масло имеет сезонный характер и обусловлен снижением производства и ростом цен на сырое молоко. В дальнейшем прогнозируется незначительный рост цен на эту продукцию.
В ноябре т.г. по сравнению с октябрем т.г. увеличились цены: на сыры сычужные твердые и мягкие на 2,7% (6,4 рубля), вермишель – на 1,9% (0,2 рубля), картофель – на 1,9% (0,2 рубля), чай черный байховый на 0,7% (2,7 рубля).

В ноябре т.г. относительно стабильные цены среди продовольственных товаров отмечены на говядину (кроме бескостного мяса), свинину (кроме бескостного мяса), масло подсолнечное, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, рис шлифованный, крупу гречневую – ядрицу. 

В ноябре т.г. по сравнению с октябрем 2011 г. среди плодоовощной продукции снизились цены на капусту на 13,4% (0,9 рубля), морковь – 4,3% (0,5 рубля), лук репчатый – 3,4% (0,5 рубля), яблоки – 2,2% (1,6 рубля).
Снизились цены на куры (кроме куриных окорочков) (на 1,9%), сахар-песок (5,4%), соль поваренную пищевую (2%), муку пшеничную (1,3%), пшено (14,4%).
По данным Чувашстата среди регионов ПФО на 12 декабря 2011 г. в Чувашии сложился самый низкий уровень цен: на хлеб ржаной, ржано-пшеничный – 21,29 рубля, муку пшеничную – 15,57 рублей, картофель – 9,64 рублей, яблоки – 46,98 рублей, капусту белокочанную свежую – 5,83 рублей, морковь – 11,83 рублей.
Невысокий уровень цен отмечен на: рыбу мороженную неразделанную – 72,13 рубля (2 место), сметану – 96,94 рублей (4 место), свинину (кроме бескостного мяса) – 191,55 рубля (5 место), сахар-песок – 26,48 рублей (5 место).

Среди регионов ПФО средний уровень цен в Чувашской Республике зафиксирован на: рис шлифованный – 34,13 рубля (6 место), лук репчатый – 13,21 рублей (7 место), хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов – 27,69 рублей (7 место).

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце ноября 2011г. составила 2127,2 рубля в расчете на одного человека на месяц и по сравнению с предыдущим месяцем она увеличилась на 0,1% (в среднем по России - на 0,4%). 
В ноябре 2011г. по отношению к октябрю 2011г. среди наблюдаемых групп непродовольственных товаров наибольший прирост цен отмечен на трикотажные изделия на 0,6% (по России – 0,6%), обувь кожаную, текстильную и комбинированную – на 0,6% (0,6%), табачные изделия – на 0,9% (0,9%), мебель – на 0,7% (0,5%), телерадиотовары – на 0,6% (0,1%), нефтепродукты – на 0,8% (0,9%), медицинские товары – на 0,6% (0,8%).

В ноябре 2011г. по отношению к октябрю 2011г. среди платных услуг отмечен рост цен на бытовые услуги на 0,9% (по России на 0,6%), услуги пассажирского транспорта на 0,6% (снижение на 0,1%), медицинские услуги на 2% (0,5%), услуги страхования на 0,8% (0,2%), услуги в сфере туризма 0,8% (снижение на 0,5%).

В ноябре 2011г. проводилась работа по сдерживанию темпов роста цен на социально значимые виды продовольственных товаров. 
Вопросы сдерживания роста цен на социально значимые продукты питания рассматриваются на совещаниях под председательством Президента Чувашской Республики М.В. Игнатьева, на заседании Правительственной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Чувашской Республики и других республиканских мероприятиях.
3 ноября т.г. на коллегии Минэкономразвития Чувашии рассмотрен вопрос о недопустимости необоснованного роста цен на основные виды социально значимые продовольственные товары. Данный вопрос так же рассмотрен 16 ноября т.г. на совещании с руководителями розничных рынков г.Чебоксары.

24 ноября т.г. состоялась ярмарка по заключению договоров поставки товаров на 2011 год, на которой приняли участие более 100 организаций: товаропроизводители и организации торговли, представители федеральных и региональных торговых сетей, индивидуальные предприниматели и организации торговли из районов и городов республики, а также из других регионов России.
Ведется еженедельный мониторинг цен специалистами Минэкономразвития Чувашии, органов местного самоуправления, результаты которого направляются Президенту Чувашской Республики, в Кабинет Министров Чувашской Республики, Чувашское УФАС России.
Продолжает работу «горячая линия», в ходе которой жители республики могут высказаться о ценовой ситуации в сфере потребительского рынка и реализуемых мерах по сдерживанию роста цен. Сведения о ситуации на продовольственном рынке республики регулярно размещаются в средствах массовой информации.
Чувашским УФАС России рассматриваются дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ОАО «Маслосырбаза Чувашская», ОАО «Молочный завод «Цивильский», ОАО «Компания «Юнимилк», ООО «Молочное дело», ОАО «Ядринмолоко», ООО «Козловский молочный завод», ОАО «Моргаушский молочный завод», ОАО «Красноармейский молзавод», ОАО «Янтиковский молочный завод» (ведения согласованных действий на рынке закупки сырого молока базисной жирности), ОАО «Янтиковский молочный завод», ООО «Молочный двор – Янтиково», ООО «Молочный двор – Комсомольское» и ООО «Молочный двор» (злоупотребление доминирующим положением на рынке закупки сырого молока базисной жирности в Урмарском районе путем необоснованного снижения цен закупки молока), ООО «Вита» (установление монопольно высоких цен), аптека № 97 (г. Новочебоксарск) (злоупотребление доминирующим положением на рынке лекарственных средств, а также установления монопольно высоких цен).

Чувашским УФАС России проведено заседание комиссии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ООО «Молочный двор» по признакам нарушения ч.1 ст. 10 Закона о защите конкуренции в части злоупотребления доминирующим положением на рынке закупки сырого молока базисной жирности в Канашском районе путем необоснованного снижения цен закупки молока. Нарушений требований антимонопольного законодательства в действиях общества не установлено, рассмотрение дела прекращено.
Проведено заседание комиссии в отношении ООО «Копейка-ПОВОЛЖЬЕ» по признакам нарушения закона о торговле. По результатам рассмотрения дела комиссия признала ООО «Копейка – ПОВОЖЬЕ» нарушившим пункт 1 части 1 статьи 13 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (создание дискриминационных условий путем установления неравных условий для поставщиков продовольственных товаров, разных штрафных санкций, условий выплаты вознаграждения). Обществу выдано предписание об устранении выявленных нарушений. 

В рамках реализации Плана совместных действий Прокуратуры Чувашской Республики и контролирующих органов по обеспечению соблюдения законодательства в сфере ценообразования на основные продукты питания, обеспечению качества пищевых продуктов, продовольственного сырья и иной продукции и их безопасности для населения на 2011 год Госслужбой Чувашии по конкурентной политике и тарифам (далее – Госслужба) совместно с районными прокуратурами г.Чебоксары проведены проверки соблюдения законодательства о государственном регулировании цен на продукты детского питания (включая пищевые концентраты) в торговой розничной сети «Магнит» ЗАО «Тандер».

Проверки ценообразования на продукты детского питания (включая пищевые концентраты) проведены в четырех магазинах ЗАО «Тандер»: «Чебоксарский» - ул. Ленинского Комсомола, 50, «Пятино» - пр. Тракторостроителей, 73, «Боровик» - ул. Ф.Гладкова, 20, «Монумент» - ул. К. Иванова, 91.

В ходе мероприятий по контролю установлено, что при формировании розничных цен на продукты детского питания ЗАО «Тандер» нарушило установленный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247 «О дополнительных мерах государственного регулирования цен (тарифов)» порядок ценообразования. 

Так, при формировании розничных цен в магазине «Чебоксарский» применялись торговые надбавки до 51,52%, в магазинах «Боровик» и «Монумент» - до 70,27% при установленной предельной торговой надбавки к ценам на продукты детского питания в размере 30%.

Акты проверок представлены для принятия мер в районные прокуратуры г.Чебоксары. 

С целью установления фактов выполнения предписания Госслужбы об устранении выявленных нарушений от 11 марта 2011 г. № 2/05 проведена внеплановая документарная  проверка соблюдения законодательства о государственном регулировании цен на продукцию общественного питания, реализуемую при общеобразовательных школах, в ООО «Центр XXI».

Проверка показала, что общество при формировании розничных цен на продукцию общественного питания, реализуемую в общеобразовательных школах, применяет наценку общественного питания в размере 40%, что не превышает предельный размер, установленный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 декабря 2003 г. № 290 «О предельных размерах наценок общественного питания на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях».



























































































































































































( Ранжирование регионов ПФО проведено по мере возрастания показателя от меньшего к большему





