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Министерство экономического развития, 

промышленности и торговли 
Чувашской Республики               
Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики в соответствии с Вашим запросом направляет информацию о строительстве автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения в части оформления в установленном порядке документов по отводу земельных участков, в том числе предусматривающих их перевод из одной категории в другую.

 Минтранс Чувашии при отводе земель под строительство автомобильных дорог общего пользования руководствуется следующими основными законодательными актами:
I.Автомобильные дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения.


В оперативном управлении Казенного учреждения Чувашской Республики числится всего 43 автомобильные дороги, из них процедура отвода земельных участков и их перевод из одной категории в другую, занятых под автомобильными дорогами регионального и межмуниципального значения,  завершена по 40  автомобильным дорогам.


Всего земельных участков, занятых под автомобильными дорогами общего пользования регионального и межмуниципального значения, подлежащих переводу из категории земель сельскохозяйственного назначения и лесного фонда в категорию земель промышленности и иного специального назначения, насчитывается 51 шт. с общей площадью 84,9816 га, из них: 

- строительство автомобильной дороги в обход г. Ядрин с выходом через        с. Сареево на а/д «Сура» с реконструкцией а/д «Никольское – Ядрин – Калинино»  км 0+000 – 5+900 – 24 участка с общей площадью 32,3807 га.


Из них по 7 земельным участкам общей площадью 4,653 га категории земель населенных пунктов, перевод земельных участков из одной категории в другую не требуется, по 4 участкам общей площадью 5,2540 га процедура перевода земельных участков завершена. 

По оставшимся 13 земельным участкам общей площадью 22,4737 га сообщаем, что по землям сельскохозяйственного назначения, находящимся в общей долевой собственности ЗАО «Колос», достигнута договоренность с собственниками земельных долей об изъятии земельных участков. В настоящее время проект межевания с долевиками согласован. Схемы расположения земельных участков, попадающих под строительство автомобильной дороги согласованы с Ядринской администрацией, подготовлены межевые планы и переданы в филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Чувашской Республике – Чувашии (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Чувашской Республике-Чувашии) для постановки на кадастровый учет для  дальнейшей государственной регистрации в Управлении Росреестра по Чувашской Республике.

- строительство а/д «Чебоксары – Сурское» - Урусово – Старое Ардатово в Порецком районе – 14 участков с общей площадью 14,1052 га. 

Данные земельные участки находятся в общей долевой собственности и относятся к невостребованным долевым землям. Администрацией Порецкого района проведена работа по признанию права муниципальной собственности на эти доли в судебном порядке согласно действующему законодательству.


В настоящее время  ведется работа по выделу невостребованных земельных долей в муниципальную собственность.

- строительство а/д «Калинино – Батырево – Яльчики» - Большое Чеменво – Шемурша – Сойгино – Алтышево – 13 участков с общей площадью 38,4957 га. 

Из них по 1 участку площадью 1,4809 га перевод земель из одной категории в другую не требуется (относится  к землям населенных пунктов), по 2 земельным участкам общей площадью 6,3886 га процедура перевода земельных участков из одной категории в другую завершена. 


По состоянию на 20.03.2013 г. земельные участки общей площадью 25,6118 га в количестве 3-х из земель лесного фонда поставлены на кадастровый учет. Сформировано землеустроительное дело для государственной регистрации вновь образованного земельного участка и дальнейшего его перевода в земли промышленности и иного специального назначения. В настоящее время землеустроительное дело направлено в территориальное управление Росимущества по Чувашской Республике.
II. Автомобильные дороги общего пользования местного значения.

Продолжается процедура перевода земельных участков, расположенных под автомобильными дорогами местного значения, в Батыревском (по 5 участкам под 4 автодорогами), Моргаушском (по 3 земельным участкам под 3 автодорогами), Красноармейском (по 74 земельным участкам под 16 автодорогами),  Урмарском по 2 участкам под 1 автодорогой) и Чебоксарском (по 1 земельному участку по 1 автодороге) районах из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности и иного специального назначения. Всего подлежат переводу 88 земельных участков общей площадью 93,7293 га,  расположенных под 27 автодорогами местного значения, из них по 7 участкам общей площадью 4,1339 га, являющимся землями поселений,  перевод земель из одной категории в другую не требуется, по 24 участкам общей площадью 11,81 га процедура перевода земель завершена. Из оставшихся 57 земельных участков общей площадью 77,7854 га  по 9 земельным участкам документация  направлена для рассмотрения в Минимущество Чувашии, по 8 участкам документация по переводу  находится в стадии оформления.
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