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Статья 1 

Внести в Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 года № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2004, № 59, 61; 2006, № 70; 2007, № 73, 74; 2008, № 75, 77; 2009, № 83; 2010, № 87; 2011, № 91; 2012, № 92, том I) следующие изменения:
1) в статье 2: 
   в абзаце седьмом слова «, развитие и модернизацию объектов социальной, инженерной и коммунальной инфраструктуры» исключить;

           дополнить абзацем следующего содержания:  

крупные социально-значимые инвестиционные проекты – инвестиционные проекты по созданию и (или) модернизации объектов капитального строительства государственной собственности Чувашской Республики и муниципальной собственности, укрупненные инвестиционные проекты, предназначенные для оказания населению услуг в сфере здравоохранения, образования, социальной защиты и социального обеспечения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, туризма, общей стоимостью свыше 100 миллионов рублей (включая затраты на приобретение земельных участков под строительство, подготовку и согласование проектной документации, проведение необходимых инженерных изысканий, строительство или реконструкцию объекта, его техническое оснащение).»;

2) в статье 5:
абзац первый части 6 изложить в следующей редакции:
«Предоставление государственной поддержки (за исключением налоговых льгот и инвестиционного налогового кредита) прекращается в случаях, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

часть 7 дополнить абзацами следующего содержания:

«Общественный контроль за реализацией крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку, осуществляется путем создания при Совете по инвестиционной политике экспертных (рабочих) групп по общественному контролю за реализацией крупных социально-значимых инвестиционных проектов и информирования населения Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет о ходе реализации указанных крупных социально-значимых инвестиционных проектов.»;
3) в части 1 статьи 10.1:

пункт 4 признать утратившим силу;

в подпункте 7 слова «отчет о прибылях и убытках и приложения к ним по формам, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации» заменить словами «отчет о финансовых результатах и приложений к ним»;

пункты 8 и 9 признать утратившими силу;

дополнить абзацами пятнадцатым – девятнадцатым следующего содержания:

«Инвестором для участия в конкурсном отборе инвестиционных проектов на предоставление государственных гарантий могут быть предоставлены:

выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, полученная не ранее чем за шесть месяцев до дня подачи заявления;

подтверждение Министерства финансов Чувашской Республики, финансовых органов муниципальных образований об отсутствии просроченной задолженности по денежным обязательствам соответственно перед Чувашской Республикой и муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо, а также неурегулированных обязательств по гарантиям, ранее предоставленным Чувашской Республикой и муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо, выданное не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявления;

подтверждение налогового органа об отсутствии просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, выданное не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявления.

В случае если инвестором для участия в конкурсном отборе инвестиционных проектов на предоставление государственных гарантий не представлены указанные документы по собственной инициативе, уполномоченный орган для их получения направляет межведомственный запрос в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг.»;
абзац пятнадцатый считать абзацем двадцатым и в нем слова «пунктах 2, 4, 7 – 10» заменить словами «пунктах 2, 7, 10»;

абзац шестнадцатый считать абзацем двадцать первым;
4) в статье 10.5:

в наименовании слова «или приостановление» исключить;

в абзаце первом слова «или приостановлении» исключить.

Статья 2 

Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
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