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Доклад министра экономического развития, промышленности 
и торговли Чувашской Республики А.П. Табакова 
«О привлечении бюджетных инвестиций в объекты капитального 

строительства из федерального бюджета и республиканского бюджета 

Чувашской Республики в 2012 году и перспективах на 2013 год»
Слайд 1. Заставка
Слайд 2. 
В 2012 году в объекты капитального строительства из федерального и республиканского бюджетов направлено государственных инвестиций в объеме 9563,3 млн. рублей (или 132,5% к уровню 2011 года), в том числе из федерального бюджета – 6713,4 млн. рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики – 2849,9 млн. рублей.
Средства федерального бюджета направлялись на строительство и реконструкцию объектов республиканской собственности и объектов федеральной собственности, расположенных на территории Чувашской Республики.
Слайд 3. 

В рамках республиканской адресной инвестиционной программы (далее РАИП) 2012 года профинансировано строительство (реконструкция) 84 объектов и направлений, из них:

переходящих с 2011 года - 28 объектов на сумму  1372,6 млн. рублей (95,9% от годового лимита и 48,2% от общего объема бюджетных инвестиций, направленных на указанную программу); 

новых - 43 объекта на 919,1 млн. рублей (81,1% и 32,2%).

разработка проектной документации на 5 объектов на сумму 19,6 млн. рублей (94,6 и 0,7%) 
реализация 8 направлений вложения бюджетных инвестиций (софинансирование строительства жилья для переселения граждан из аварийного жилья, оплата разницы площади сносимого жилья, дорожный фонд - дорожное строительство для сельских населенных пунктов и дорожное строительство для городских округов, электрификация населенных пунктов (50 млн.руб.), инвестиционный рейтинг муниципальных образований,  конкурс на лучшее озеленение и благоустройство, конкурс на лучшую работу по формированию благоприятной среды жизнедеятельности) на сумму 538,6 млн. рублей (79,8% и 18,9%). 
Слайд 4. 

В 2012 году приоритетными направлениями республиканской адресной инвестиционной программы, как и в 2011 году оставались строительство и реконструкция объектов образования, коммунального и дорожного хозяйства. На эти цели направлено 77,7% всех бюджетных инвестиций, предусмотренных на указанную программу. 

Следует отметить, что в связи с необходимостью решения проблемы обеспечения детей дошкольными образовательными учреждениями объем средств, выделенных на строительство и реконструкцию детских дошкольных учреждений,  по сравнению с 2011 годом увеличился в 2,4 раза и составил 476,3 млн. рублей. При этом их доля в общем объеме бюджетных инвестиций республиканской адресной инвестиционной программы составила  16,7% в 2012 году по сравнению с 8,3% в 2011 году.
Слайды 5-6. 

За 2012 год в рамках РАИП введены в действие:

- 3 общеобразовательных учреждения (пристрой к средней общеобразовательной школе в с. Красные Четаи, пристрой к Гимназии № 1 в г. Мариинском Посаде, Андреевская основная общеобразовательная школа в д. Андреевка Ибресинского района);

- 7 дошкольных учреждений (по одному в городах Новочебоксарск и Цивильск, в с. Батырево и с. Шыгырданы Батыревского района, в с. Шемурша Шемуршинского района и 2 в г. Чебоксары). Кроме того за счет средств местного бюджета г. Чебоксары введено дошкольное образовательное учреждение в микрорайоне «Волжский-3»;

- модульная котельная Чебоксарского машиностроительного техникума;

- пристрой здания спортзала к Шоркасинской  школе в д. Шоркасы Канашского района;

- бассейн средней общеобразовательной школы № 45;

- фельдшерско-акушерский пункт в д. Балабаш-Баишево Батыревского района;

- 2 физкультурно-спортивных комплекса -  в с. Янтиково и с. Красные Четаи;

- станция водоочистки группового водовода Вурнарского района на 2500 куб.м в сутки;

- объекты водоснабжения деревень Калмыково, Вурманкасы, Мемекасы, Ойкасы и Шерек Моргаушского района, Сарабакасы и Мокшино Чебоксарского района (введено водопроводных сетей общей протяженностью 8,1 км); 

В результате достигнут социальный эффект от ввода объектов в действие в виде создания 660 новых ученических мест, 1500 мест в дошкольных образовательных учреждениях,  возможности получения квалифицированной медицинской помощи 30 пациентам в смену и проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий 304 чел/смену.
Слайд 7.

В 2012 году на строительство объектов социальной и инженерной инфраструктуры республиканской собственности выделены субсидии федерального бюджета в размере 1361,3 млн. рублей. 
Средний уровень софинансирования федерального бюджета в объекты капитального строительства Чувашской Республики составляет - 55,8%. Финансирование объектов капитального строительства в рамках реализации федеральных целевых программ (далее – ФЦП): «Социальное развитие села до 2013 года» (35,4 млн. рублей), подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы (63,5 млн. рублей); ФЦП «Чистая вода» на 2011- 2017 годы (452,9 млн. рублей); ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» (293,7 млн. рублей) и др. 
В 2012 году продолжалась реализация федеральных средств, выделенных на строительство жилья для переселения граждан из аварийного жилфонда, на мероприятия по компактной застройке и благоустройству сельских поселений. При поддержке федерального бюджета успешно реализовывалась республиканская  целевая программа энергосбережения в Чувашской Республике на 2010-2015 годы и на период до 2020 года в городах Шумерля и Чебоксары.
Слайд 8. 

Необходимо отметить, что в республике за счет федеральных средств в 2012 году введен в эксплуатацию ряд объектов государственной собственности Российской Федерации: 
-  административное здание ФГБОУ ВПО  «ЧГУ ИМ. И.Н. Ульянова» по ул. Ж. Крутовой, д.4 в г.Новочебоксарске; 
- бассейн ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я.Яковлева»  по ул. Пирогова в г. Чебоксары;

     - реконструкция межхозяйственной оросительной системы «Алга-Тугай-Красный маяк», Комсомольский район;

      -  психиатрическое отделение в ФГУ ЛИУ-7 УФСИН России по Чувашской Республике, г. Цивильск;

- административное здание Управления Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике в г. Чебоксары;

-  новый мост через реку Сура в Ядринском районе 
     -  пожарная часть в Чувашской Республике,  г. Чебоксары ;

     - строительство пожарного депо Специального управления   федеральной противопожарной службы № 17, г. Новочебоксарск.
В целом на объекты федеральной собственности из федерального бюджета выделено 5352.1 млн. рублей.

Слайд 9. 

В 2013 году в рамках республиканской адресной инвестиционной программы запланировано финансирование 41 объекта, переходящего с 2012 года, 18 вновь начинаемых объектов, разработки проектно-сметной документации на строительство 3 объектов и реализации 9 направлений  вложения бюджетных инвестиций. На эти цели в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрено направить 3493,3 млн. рублей, что на 7,1% больше, чем планировалось выделение на программу 2012 года. 

Слайд 10. 

В текущем году, как и в предыдущем, приоритетными направлениями республиканской адресной инвестиционной программы являются строительство и реконструкция объектов образования, коммунального и дорожного хозяйства. На эти цели направляется 71,7% всех бюджетных инвестиций, выделяемых на указанную программу. 

Слайд 11. 

В 2013 году на объекты капитального строительства по состоянию на 25.03.2013 г. предусматривается привлечь средства федерального бюджета в размере 3072,7 млн. рублей, в том числе на объекты государственной собственности Чувашской Республики и муниципальной собственности – 792,7 млн. рублей и федеральной собственности – 2280,0 млн. рублей. 

В целях привлечения средств из федерального бюджета Чувашской Республикой направлена в Минрегион России заявка на участие в конкурсном отборе региональных программ по развитию сектора водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод субъектов Российской Федерации, претендующих на получение в 2013 году субсидий из федерального бюджета в рамках ФЦП «Чистая вода» на 2011–2017 годы. Одновременно ведется формирование заявки на получение субсидий из федерального бюджета по подпрограмме «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации». По этим программам предполагается дополнительно получить 358,4 млн. рублей.
Слайды 12-13. 
В 2013 году за счет средств республиканского бюджета с привлечением субсидий из федерального бюджета предусматривается  ввести в действие:

- 10 дошкольных образовательных учреждений на 1508 мест;

- 3 общеобразовательных учреждения на 490 ученических мест;

- дом культуры в д. Сутчево Мариинско-Посадского района;

- центр досуга в с. Большой Сундырь Моргаушского района;
- 2 фельдшерско-акушерских пункта в с. Анютино Алатырского района и в д. Атнашево Канашского района;

- 7 спортивных объектов;

- внеплощадочные сети электроснабжения на строящемся групповом водоводе со станцией водоочистки и зонами санитарной охраны в пгт Вурнары Вурнарского района;

- водоснабжение улиц в с. Аликово и д. Азамат Аликовского района, д. Яранкасы Чебоксарского района;

-  сети водоснабжения и канализации для индустриального парка г. Алатыря;

- бизнес-инкубатор в с. Батырево Батыревского района;

- завершить реконструкцию 2 автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в Цивильском и Порецком районах общей протяженностью 5,3 км и др. объекты.
Слайд14. 

28 июля 2012 г. Президентом Российской Федерации В.В. Путиным подписан Указ № 1061 «О праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области». 

Празднование этих юбилейных дат не только имеет историческое значение для чувашского народа, но и является важнейшей составляющей единения и дружбы народов, дальнейшего укрепления Российского государства. 

В целях подготовки к празднованию исторических дат распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2012 г. № 2265-р сформирован организационный комитет, который возглавил Министр культуры Российской Федерации В.Р. Мединский, распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 января 2013 г. № 74-р утверждены планы основных мероприятий, связанных с празднованием 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области, предусматривающие культурно-просвети​тельские мероприятия, благоустройство, ремонтные, реставрационные и иные работы.
Общий объем финансирования основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением юбилейных дат Чувашской Республики составляет 25758,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 8110,03 млн. рублей, средств консолидированного бюджета Чувашской Республики – 9738,92 млн. рублей, внебюджетных источников – 7909,35 млн. рублей. 
В текущем году начинается реализация мероприятий планов празднования юбилейных дат Чувашии и на эти цели в текущем году будет выделено 233,2 млн. рублей средств консолидированного бюджета Чувашской Республики. Указанные средства планируется направить на проведение проектных работ по  реконструкции Московского моста через р. Чебоксарка, автомобильной дороги пр.И.Яковлева на участке от Привокзальной площади до кольца пр.9-ой Пятилетки в  г. Чебоксары, зданий  автономного учреждения Чувашской Республики "Физкультурно-оздоровительный центр "Белые камни", здания бюджетного учреждения Чувашской Республики "Центральная городская больница" Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики под размещение многопрофильной поликлиники, г. Чебоксары, проспект Ленина, 12 и др.

Из федерального бюджета на выполнение мероприятий планов по подготовке и проведению юбилейных дат Чувашской Республики в рамках ФЦП «Культура России (2006-2016 годы) выделены федеральные средства в размере 27,8 млн. рублей на проведение ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия. 
Слайд 15. Спасибо за внимание!
Задачи на 2013 год:
1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

принять меры по своевременному и полному освоению средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных в 2013 году на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы.

в связи с утверждением распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 января 2013 г. № 74-р планов основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области внести изменения (дополнения) в государственные и республиканские целевые программы Чувашской Республики с учетом мероприятий и объектов капитального строительства, заявленных в Планах; 

2. Рекомендовать администрациям муниципальных районов и городских округов:

разработать и утвердить администрациям муниципальных районов и городских округов планы мероприятий по подготовке и празднованию100-летия образования Чувашской автономной области.
