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ЧУВАШИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В СОТРУДНИЧЕСТВЕ СО СЛОВАКИЕЙ

ИНТЕРВЬЮ

Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики С.Гапликова

словацкой газете «Экономическая газета» 25 апреля 2005 года в ходе визита официальной делегации Чувашской Республики в Словацкую Республику

- Сергей Анатольевич, впервые находится на словацкой земле официальная делегация Чувашии. Расскажите о целях Вашего визита.

- Российско-словацкое сотрудничество развивается достаточно динамично. Сегодня создана прочная договорно-правовая база, объем торговли между двумя странами превысил 3 миллиарда долларов. Словакия стабильно входит в десятку внешнеторговых партнеров России, а Российская Федерация в словацком  «рейтинге» занимает четвертое место – после Германии, Чехии и Италии.

Я считаю, что потенциал нашего сотрудничества раскрыт еще далеко не полностью. С целью активного укрепления двухсторонних отношений ведется активный и, главное, плодотворный диалог на высшем уровне. За последнее время прошла серия государственных и правительственных визитов, в ходе которых был подписан ряд важных политических и рабочих документов, дающих бизнесу в России и Словакии ясный политический сигнал, своеобразный зеленый свет.

Все более весомую роль в общем комплексе российско-словацких отношений играют межрегиональные связи. Между субъектами Российской Федерации и словацкими краями установлены и поддерживаются деловые контакты, которые в большинстве случаев имеют договорные отношения. Чувашская Республика Российской Федерации также готова вести конструктивный диалог и открыта для сотрудничества со всеми заинтересованными структурами.

Руководство Чувашии уделяет большое внимание развитию международных связей. У нас накоплен богатый практический опыт сотрудничества по ряду проектов с Канадой, Италией, Венгрией.  Мы возлагаем большие надежды на динамичное развитие российско-словацкого сотрудничества. Уверен, что визит официальной делегации Чувашской Республики, находящейся в составе Российской Федерации, послужит налаживанию новых взаимовыгодных связей и сближению позиций двух стран по самому широкому кругу вопросов.

  - В чем особенность Чувашской Республики как субъекта Российской Федерации?

- Я полагаю, что для словацких предпринимателей важна информация о состоянии экономического климата в нашей республике. Поэтому кратко проинформирую об основных тенденциях в экономике. Итоги 2004 года позволяют констатировать в целом успешный ход реализации социально-экономической политики Правительства Чувашской Республики. В последние годы наблюдается устойчивый рост промышленного производства, инвестиций в основной капитал, увеличиваются реальные располагаемые доходы населения. Растут и объемы внешней торговли Чувашской Республики, при этом на высоком уровне сохраняется положительное сальдо внешнеторгового баланса. 

Наша экономическая политика направлена на закрепление позитивных тенденций за счет создания благоприятной предпринимательской среды, ослабления административного и налогового давления на бизнес, создания привлекательных условий для отечественных и иностранных инвесторов. Мы исходим из понимания того, что любой экономический субъект на территории Чувашии должен чувствовать себя комфортно.  

- Сотрудничество по каким направлениям Вы можете предложить словацкой стороне?

- Мы готовы к тесному взаимодействию в обмене технологиями производства, кооперационных поставок и производстве комплектующих в таких направлениях как: машиностроение, химическое производство, приборостроение, электроника, резинотехническое производство, легкая промышленность. Для нас актуально применение современных технологий быстровозводимого строительства общественных зданий и жилых помещений. Готовы мы к обмену опытом и приобретению оборудования по переработке сельскохозяйственной продукции. Убежден, что мы найдем общие интересы в сфере туризма. Ведь Словакия славится красотами природы и знаменита историческими достопримечательностями. А столицу Чувашии, Чебоксары, называют жемчужиной Поволжья.

- Планируете ли Вы в ходе визита подписать какое-либо соглашение?

- Хотел бы особо отметить: официальная делегация Чувашской Республики, в состав которой входят представители бизнес сообщества республики,  посетит Словакию впервые за всю новейшую историю российско-словацкого экономического сотрудничества. Этот визит позволит российским предпринимателям глубже понять состояние словацкой экономики и вместе с потенциальными партнерами по бизнесу найти перспективные направления взаимовыгодного сотрудничества. В рамках нашей миссии подготовлен проект Протокола о намерениях между Кабинетом Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Администрацией Тренчанского автономного края Словацкой Республики, в котором закреплены основные направления двустороннего сотрудничества. Для реализации положений названного Протокола будет создана Смешанная комиссия, в состав которой войдут представители власти и бизнеса обеих Сторон.

- Протокол должен быть наполнен, безусловно, реальными практическими делами. Только в этом случае он состоится как официальный документ, не так ли?

- Я уже отмечал, что последние месяцы проходят под знаком развития активного политического диалога двух стран. Но закрепить и реализовать политические устремления в экономике – это, в значительной степени, наша с вами задача.

Нет сомнений, что наш визит станет важным вкладом в укрепление долговременного взаимовыгодного развития отношений между Чувашской Республикой Российской Федерации и Словацкой Республикой. Пусть наше сотрудничество служит интересам российского и словацкого народов, способствует успешному развитию наших стран 
в XXI веке.

Конечно, впереди длинная дорога, непростой путь. Но – дорогу осилит идущий, я убежден в этом! Есть то, что мы, россияне и словаки, не можем себе позволить – это стоять на месте, когда скорость всех процессов, происходящих в мире, возросла радикальным образом!!!

