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Развитие инвестиционной деятельности в Чувашской Республике

  за I квартал 2009 года (с прогнозом на I полугодие 2009 г.)

Основной целью инвестиционной политики в 2009 году, как и ранее, является привлечение капитальных ресурсов в объемах, обеспечивающих устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие региональной экономики на базе приоритетных секторов экономики. 

В январе 2009 года объем инвестиций  по крупным организациям республики  составил более 277,149  млн.рублей, при темпе роста в размере 78,0% к аналогичному периоду 2008 года, в феврале 2009 года  -  698,465 млн.рублей (87,3%). 

В I квартале 2009 году по экспертной оценке общий объем инвестиций в основной капитал (за счет всех источников финансирования) уменьшится на 5,8 % по сравнению с предыдущим годом и составит 5,9 млрд.рублей, а по итогам I полугодия 2009 года объем инвестиций в экономику республики составит 17,5 млрд.рублей (98,5% к аналогичному периоду 2008 года) (см. диаграмму)
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В условиях глобального финансового кризиса, который влечет за собой усиление инфляционных процессов, увеличение издержек и затрат, уменьшение объемов ликвидных активов, возможности пополнения собственных оборотных средств и осуществления капитальных вложений сокращается инвестиционная активность предприятий республики: сужаются возможности модернизации, обновления основных фондов и реализации инвестиционных проектов.

По результатам выборочного обследования инвестиционной активности организаций, основными факторами, сдерживающими инвестиционную деятельность предприятий, по мнению руководителей организаций, являлись недостаток собственных средств, высокий процент коммерческого кредита, инвестиционные риски, недостаточный спрос на продукцию, сложный механизм получения кредитов для реализации инвестиционных проектов.

Кроме того, усилилось ограничивающее влияние на производственную деятельность предприятий недостаточного спроса на продукцию предприятий, недостатка денежных поступлений для финансирования текущей деятельности, недостатка денежных средств для финансирования инвестиций. По сравнению с предыдущим кварталом воздействие таких факторов, как наличие на рынке аналогичной импортной продукции, недостаток необходимого оборудования, снизилось.

В условиях ограниченности финансовых ресурсов рядом организаций  республики отложена реализация многих масштабных проектов: ЗАО «Рослизин Нидерлэндс Б.В.», ООО «Сувар-отель», ОАО «Химпром»,  ABS Холдингс, ОАО «ГиПор» и др.

Несмотря на развивающийся финансовый кризис, на 15 апреля т.г. запланирован ввод в эксплуатацию торгового комплекса «Карусель», построенного в рамках инвестиционного проекта «Реконструкция 1 площадки ЧЭАЗ» общей стоимостью 1600 млн.рублей. 

Кроме того, в I полугодии 2009 г. планируется завершение реализации ряда крупных инвестиционных проектов. О своих проектах  заявили следующие компании: 

- ЗАО «Эверест» (Реконструкция здания торгово-развлекательного комплекса «МТВ-Центр» (2300 млн.рублей);

- ООО «Спецфинпроект-Каскад» (Торгово-развлекательный центр в районе Президентского бульвара и автодороги № 30 в г. Чебоксары) (2100 млн.рублей);

- ООО «Волит» Красноармейского района «Реконструкция и модернизация МТФ на 200 голов» (5,8 млн.рублей).

Инвестиционная компания  «ВолгаДевелопмент» на реконструируемой территории ОАО «Научно-производственный комплекс «Элара» им. Г.А. Ильенко  планирует строительство офисно-гостиничного комплекса, логистического центра торгово-развлектального комплекса, административно-производственного корпуса с подземной автостоянкой и др. общей стоимостью  более 3,3 млрд.рублей. В настоящее время завершаются процедуры по оформлению земельного участка, параллельно разрабатывается проектно-сметная документация и в мае-июне т.г. планируется начать строительство комплекса.

Также продолжится реализация инвестиционных проектов реконструкция завода «Контур» под торгово-развлекательный комплекс по Ядринскому шоссе г.Чебоксары, ООО «Удача» - «Строительство коттеджного поселка «Долина Удачи в Чебоксарском районе», ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» - «Модернизация действующего производства ОАО «КАФ», ООО «СУОР» «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки улицы Богдана Хмельницкого», ОАО «Завод «Электроприбор» - Разработка и организация серийного производства герметичного, электромагнитного  реле нового поколения РЭС -152», ООО «Яхтинг» - «Организация серийного производства обуви, соответствующей европейским стандартам качества», ОАО «Акконд» - «Расширение производства ОАО «АККОНД», ЗАО «ЧЭАЗ» - Реконструкция 1-й площадки Чебоксарского электроаппаратного завода под многофункциональный торгово-выставочный, спортивно-развлекательный комплекс, Модернизация птицеводческого комплекса ООО «Чебоксарская птицефабрика» и др.

Государственная поддержка инвестиционной деятельности

В  I квартале 2009 года (26 марта 2009 г.) на заседании Совета по инвестиционной политике рассмотрены и одобрены следующие инвестиционные проекты:

ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» г.Шумерля - «Приобретение нового производственного технологического  оборудования с целью модернизации действующего производства» на предмет предоставления льготы по уплате налога на прибыль организаций при привлечении инвестиций свыше 30 млн.рублей. Реализация проекта позволит сохранить количество рабочих мест, повысить квалификацию сотрудников, а также улучшить качество производимой продукции для нужд  Министерства обороны Российской Федерации, а также создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2008-2012 гг.) в сумме 984,699 млн.рублей, из них в республиканский бюджет Чувашской Республики – 250,639 млн.рублей и 662,023 млн.рублей - федеральный бюджет Российской Федерации. 


ООО «Алатырский горно-обогатительный комбинат» - «Создание производства по обогащению кварцевого песка  для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей в г.Алатырь» на предмет предоставления нефинансовых меры государственной поддержки инвестиционной деятельности. Проектом предусмотрен выпуск современных, высококачественных сухих строительных смесей для полов, отделки фасадов, внутренних штукатурных и отделочных работ. Производство и применение сухих строительных смесей  является одним из перспективных направлений в строительстве. Реализация данного проекта позволит создать 158  рабочих мест. Бюджетная эффективность проекта выражается в течение всего срока реализации проекта – 1868,5 млн.рублей, в том числе: федеральный бюджет – 964,19  млн.рублей, республиканский бюджет Чувашской Республики – 899,05 млн.рублей, местный бюджет – 5,26 млн.рублей.

ООО «Победа» Янтиковского района - «Развитие сельскохозяйственного производства  на основе строительства высокотехнологичной фермы на 1200 голов, внедрения современных технических средств производства и прогрессивных технологий» на предмет предоставления нефинансовых меры государственной поддержки инвестиционной деятельности. В результате реализации проекта будет построена молочно-товарная ферма на 1200 голов и увеличена площадь сельскохозяйственных угодий до 3800 га за счет земель Янтиковского, Канашского районов. Наличие собственных сельскохозяйственных угодий, введение кормового севооборота, использование новой сельскохозяйственной техники и передовых технологий кормозаготовки, позволят повысить качество выпускаемой продукции. Внедрение проекта позволит создать 53 новых рабочих места. Бюджетная эффективность проекта в консолидированный бюджет Чувашской Республики – 98,28 млн.рублей.

ООО  «Удача» «Строительство коммунальной инфраструктуры коттеджного поселка «Долина Удачи» в Чебоксарском районе» на предмет возмещения части  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских  кредитных организациях. Проектом предусмотрено строительство 859 двух-трех этажных кирпичных домов с цокольными этажами и встроено-пристроенными гаражами в едином архитектурном стиле, средняя площадь жилого дома – 185,6 кв.м, средняя площадь земельного участка - 11,83 сотки, из них коттеджей «Эконом класса» - 65%, «Бизнес класса» - 22 %, «Элит класса» - 13 %. Общая площадь земельного участка под жилищное строительство – 10,165 тыс.соток (101,65 га). В результате реализации проекта будет создано 17 рабочих мест и сохранено 70 рабочих мест. Бюджетный эффективность проекта - 111,565 млн.рублей.

Кроме того, в настоящее время подготовлены два инвестиционных проекта для представления в Министерство регионального развития Российской Федерации для получения государственной поддержки в виде бюджетных ассигнований из Инвестиционного фонда Российской Федерации на общую сумму 1288,98 млн. рублей:

1. «Переработка и захоронение твердых бытовых отходов» - 530,75 млн. рублей.

2. «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки IV микрорайона центральной части г.Чебоксары» - 758,23 млн. рублей.

Общая стоимость указанных проектов составляет 3716,38 млн. рублей (в ценах 1 квартала 2009 г.), из них:

средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 119,0 млн. рублей;

средства местных бюджетов – 266,03 млн. рублей;

средства частных инвесторов – 2042,37 млн. рублей.

Одобренный 25 декабря 2008 года на заседании Правительственной комиссии по инвестиционным проектам,  имеющим общегосударственное значение -  инвестиционный проект «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки улицы Богдана Хмельницкого» ООО «СУОР» в настоящий момент находится на согласовании в федеральных министерствах, где согласовывается проект распоряжения Правительства Российской Федерации, утверждающий паспорт данного инвестиционного проекта, который включает информацию об источниках и объемах его финансирования,. 

Законодательное регулирование инвестиционной деятельности в Чувашской Республике

В целях законодательного регулирования инвестиционной деятельности в Чувашской Республике приняты и постоянно совершенствуются  нормативно-правовая база. Так, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.02.2009 № 41 утверждена Методика распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой  инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой), которая определяет критерии и условия конкурсного отбора муниципальных образований, на территории которых будут формироваться инвестиционные площадки «под ключ» для реализации инвестиционных проектов, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, а также устанавливает порядок приема конкурсных материалов, порядок проведения конкурсного отбора и подведения итогов. Субсидии будут предоставляться бюджетам муниципальных образований с целью софинансирования мероприятий на подготовку инвестиционных площадок «под ключ», причем доля средств, предусмотренных в местном бюджете на текущий финансовый год, на софинансирование затрат в общей стоимости мероприятий по подготовке инвестиционной площадки «под ключ» должна составлять не менее 20%.

Кроме того, для достижения задачи и направлений развития инвестиционной деятельности в Чувашской Республике принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 01.04.2009 № 106 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы».

В целях реализации высокотехнологичных проектов на условиях интеграции усилий государства, бизнеса, образования и науки в 2009 году планируется:

- внести изменения в Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» в части расширения сферы применения инвестиционных площадок «под ключ», создания новых форм государственной поддержки инвестиционной деятельности для ГЧП путем создания индустриальных парков и технопарков. В дальнейшем будут внесены соответствующие дополнения в подзаконные нормативные правовые акты, такие как: постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 января 2005 г. № 8 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 февраля 2009 г. № 41 «Об утверждении Методики распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой  инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой)» и др.;

- активизировать деятельность по привлечению бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации в целях обеспечения реализации приоритетных инвестиционных проектов Чувашской Республики;

-  укрепить взаимодействия с субъектами банковской системы в целях расширения участия и повышения эффективности использования банковских ресурсов в финансировании инвестиционной деятельности;

- позиционировать инвестиционный потенциал Чувашской Республики путем участия в мероприятиях инвестиционной направленности и проведения в Чувашии международных  форумов, конференций, семинаров, мастер-классов. 

Государственные инвестиции

В 2009 году на финансирование республиканской адресной инвестиционной программы из республиканского бюджета Чувашской Республики намечено выделить 2657,8 млн. рублей, в том числе на строительство и реконструкцию объектов образования - 410,7 млн. рублей, культуры - 126,0 млн. рублей, здравоохранения и социальной политики - 221,1 млн. рублей, физической культуры и спорта – 257,7 млн. рублей, транспорта – 21,9 млн. рублей, жилищное строительство – 479,5 млн. рублей, коммунальное строительство – 308,3 млн. рублей, газификацию – 7,3 млн. рублей, дорожное хозяйство - 774,7 млн. рублей и на прочие социально-значимые объекты – 50,6 млн. рублей.

Структура бюджетных инвестиций республиканской адресной 

инвестиционной программы на 2009 год по отраслям
(в % к итогу)
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За I квартал текущего года на реализацию ее мероприятий выделено 336,5 млн. рублей, или 12,7% от годового лимита бюджетных инвестиций. Наибольший объем этих средств (123,6 млн. рублей) направлен на строительство и реконструкцию объектов физической культуры и спорта, их доля в общем объеме бюджетных инвестиций составила 36,7%. В I квартале т.г. введен в действие физкультурно-спортивный комплекс в с. Аликово Аликовского района. На этом объекте еще предстоит выполнить работы по благоустройству территории комплекса и доукомплектовать спортивным оборудованием и инвентарем. В г. Козловка 9 апреля т.г. состоялось открытие физкультурно-оздоровительного комплекса. Работы на объекте проводились за счет средств федерального и республиканского бюджетов в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта Российской Федерации на 2006-2015 годы» и республиканской целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2007-2011 годы». 

Строительство и реконструкция объектов здравоохранения профинансированы на сумму 105,1 млн. рублей (47,7% от предусмотренного годового лимита). В апреле т.г. сдается в эксплуатацию Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями на 100 коек в г. Чебоксары, строительство которого финансировалось за счет средств федерального и республиканского бюджетов в рамках подпрограммы «Дети и семья» федеральной целевой программы «Дети России» на 2007-2010 годы и подпрограммы «Дети и семья» республиканской целевой программы «Дети Чувашии» на 2007-2011 годы. 

На строительство общеобразовательных школ из республиканского бюджета Чувашской Республики в I квартале т.г. выделено 51,0 млн. рублей, что составило 12,4% от годового объема бюджетных инвестиций отрасли. 

На строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования  выделено 36,0 млн. рублей, или 4,6% от годового объема бюджетных инвестиций. 

В текущем году продолжается реконструкция здания Национальной библиотеки Чувашской Республики, I квартале на эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 7,8 млн. рублей. Кроме того, на ее реконструкцию предусматривается выделение средств федерального бюджета в размере 85,0 млн. рублей. 

На строительство железнодорожного вокзала в пгт Урмары с начала года выделено 5,0 млн. рублей, или 22,8% от годового объема бюджетных инвестиций.

На строительство и реконструкцию прочих социально-значимых объектов выделено 8,0 млн. рублей (15,8% от годового объема), которые были направлены на строительство комплекса зданий ОВД по Яльчикскому району в с. Яльчики.

Однако по состоянию на 1 апреля т.г. не начато финансирование жилищного и коммунального строительства, не погашена кредиторская задолженность по газификации населенных пунктов республики. 

В I квартале т.г. построено 466 квартир общей площадью 40,8 тыс. кв. метров. По сравнению с I кварталом 2008 года общая площадь введенного жилья уменьшилась на 27,1%.  

В I квартале 2009 года выполнено работ по виду деятельности «Строительство» на сумму 2869,6 млн. рублей, или 62,7% от соответствующего периода прошлого года.
Оценочно в I полугодии т.г. на строительство объектов общественной инфраструктуры будет направлено 868,2 млн. рублей за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы. Во II квартале т.г. планируется ввести в эксплуатацию вторую очередь Центра восстановительного лечения для детей и здание терапевтического корпуса Республиканского кардиологического диспансера в г.Чебоксары, открыть физкультурно-спортивный комплекс с универсальным залом в с. Атрать Алатырского района, стоящегося за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и партии «Единая Россия» и железнодорожный вокзал в пос. Урмары.

В I полугодии т.г. объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» составит по оценке 10478,4 млн. рублей, или 70,5% от уровня I полугодия 2008 года.

По оценке будет введено в действие жилых домов общей площадью 180 тыс. кв. метров, или 73,6% от уровня I полугодия 2008 года. 

Привлечение инвестиций из федерального бюджета. 

В 2009 году в экономику республики за счет средств федерального бюджета  предусматривается привлечь 2338746,6 тыс. рублей, в том числе за счет:

федеральной  адресной  инвестиционной программы – 1128034,6 тыс. рублей; 

субсидий на строительство и реконструкцию объектов государственной собственности Чувашской Республики и муниципальной собственности – 173600,0 тыс. рублей;     

субсидий на развитие социальной и инженерной инфраструктуры – 63082,0 тыс. рублей; 

субсидий на строительство и реконструкцию дорог общего пользования, в том числе дорог в поселениях – 439800,0 тыс. рублей;

 субсидий на обеспечение автомобильными дорогами  новых  микрорайонов  массовой  малоэтажной и многоквартирной застройки – 109344,0 тыс. рублей; 

 субсидий на поддержку комплексной застройки и благоустройству сельских поселений в рамках пилотного проекта – 57500,0 тыс. рублей;

субсидий на закупку оборудования и автотранспортных средств – 367386,0 тыс. рублей.


Кроме того, на финансирование мероприятий, направленных на стимулирование жилищного строительства и обеспечение жильем отдельных категорий граждан в 2009 году  предусматривается направить   872,151 млн. рублей средств федерального бюджета, в том числе  средства Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в объеме 247,109 млн. рублей, которые уже поступили в республику.

За 1 квартал т.г. из федерального бюджета профинансировано строительство  объектов федеральной адресной инвестиционной программы на сумму 308,65 млн. рублей.

Оценочно в первом полугодии т.г. на финансирование объектов и мероприятий из федерального бюджета предусматривается привлечь около 1 млрд. рублей 
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