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Инвестиционная деятельность в Чувашской Республике

в I полугодии 2009 года
Ключевыми направлениями  инвестиционной политики в Чувашской Республике являются создание благоприятного инвестиционного климата, развитие инвестиционной деятельности организаций реального сектора экономики, дальнейшая капитализация производства.

В 2008 году в экономику республики привлечено 49,6  млрд.рублей, при темпе роста 103,7 % к уровню 2007 года. Из общего объема инвестиций 30,3 млрд. рублей (61,1%) приходилось на долю крупных и средних организаций. 
В I квартале 2009 года объем инвестиций  в экономику республики составил более 4,1  млрд.рублей, по сравнению с соответствующим периодом  2008 года объем инвестиций уменьшился на 28,6 %. Из общего объема инвестиций 2,7 млрд.рублей (67,2%) приходилось на долю организаций не относящихся  к субъектам  малого предпринимательства. В январе-апреле 2009 года в основной капитал республики  крупными организациями вложено 3,9 млрд.рублей, что на 20,2% ниже аналогичного периода 2008 года.
В I полугодии 2009 года по экспертной оценке общий объем инвестиций в основной капитал уменьшится на 21,5 % по сравнению с предыдущим годом и составит 13,2 млрд.рублей. 

Динамика инвестиций в основной капитал

Российской Федерации и Чувашской Республики, %
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Значительный объем инвестиций в основной капитал в настоящее время  привлекается в операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (25,4 % от общего объема инвестиций в основной капитал), в обрабатывающие производства (24,0 %), оптовую и розничную торговлю (14,9%), транспорт (12,1 %).
В видовой структуре инвестиций в основной капитал доминирующее положение занимают инвестиции в реконструкцию и техперевооружение зданий и сооружений (38,1% % от общего объема инвестиций). В то же время наиболее быстрыми темпами растут капиталовложения на приобретение машин, оборудования и транспортных средств (31,1 %), в реконструкцию и техперевооружение жилищ (27,3 %).

За I квартал 2009 г. произошли следующие изменения в структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования. Продолжает расти доля собственных средств предприятий и организаций в общем объеме инвестиций - в рассматриваемом периоде она выросла до 50,2 % с 38,0 % в I квартале 2008 года. Возросла также доля амортизации в инвестициях в основной капитал – с 14,6 % в первом квартале 2008 г. до 16,3 % в первом квартале 2009 г. Доля прибыли в общем объеме инвестиций сократилась на 1,6 п.п. и составила 19,8 %. Снижение доли привлеченных средств на 12,2 п.п. произошло, в основном, за счет уменьшения доли кредитных средств - на 8,6 п.п. и средств федерального бюджета – на 7,4 п.п. 

Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования 

в I квартале 2009 года г., в %
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Факторами, сдерживающими инвестиционную активность предприятий, в основном, являются недостаточное наличие собственных  средств, инвестиционные риски и высокие проценты коммерческого кредита. 

В общем объеме привлеченных в республику инвестиций в основной капитал наибольший удельный вес занимают города Чебоксары и Новочебоксарск (58,6% и 14,1 % соответственно). Среди районов Чувашии лидерами в привлечении инвестиций являются Вурнарский (12,4% от общего объема инвестиций в основной капитал), Ядринский (1,48 %), Чебоксарский (1,3%) районы. 

Иностранные инвестиции
Характерной особенностью последних лет является рост влияния на экономику республики внешних факторов не только через расширение международной торговли, но и за счет активизации международных финансовых взаимоотношений. Привлечение иностранных инвестиций в развитие региона является одним из важных направлений внешнеэкономической деятельности республики.  

По итогам I квартала 2009 года на предприятия республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 37,6 тыс.долларов США из них 100% доля принадлежит портфельным инвестициям (справочно: в I квартале 2008 года объем иностранных инвестиций - 24948,7 тыс.долларов США). Иностранные инвестиции поступили в основном из Китая в производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Общий объем изъятых инвестиций в I квартале 2009 года составил 18,9 тыс.долларов США.

Значительное снижение объема иностранных инвестиций  в I квартале 2009 года связано с приостановлением реализации крупного инвестиционного проекта «Биопарк»,  в настоящее время ведутся переговоры по условиям вхождения в бизнес новых инвесторов. 

Общий объем накопленных иностранных инвестиций в экономике республики на конец 2008 г. составил 146,2 млн. долларов США, что на 31,8% больше, чем на конец 2007 года. Наибольший удельный вес в накопленном иностранном капитале приходился на прямые инвестиции – 62,8%, доля прочих инвестиций, осуществляемых на возвратной основе (кредиты международных финансовых организаций, торговые кредиты и прочие), составила 37,0%, портфельных инвестиций – 0,2 %.

Однако последний год был менее благоприятным  для вложения иностранных инвестиций. Так, если в 2007 г. общий объем иностранного капитала увеличился по сравнению с 2006г. в 6,4 раза, то в 2008г. он составил лишь 28,7% от уровня 2007г. и составил 27,0 млн. долларов США.  
В республику в 2008 г. инвестиции поступили из 6 стран мира. Основные страны-инвесторы в 2008 г. – США и Нидерланды. На долю этих стран приходилось 98,2%  от общего объема поступления иностранных инвестиций в 2008 году.

Иностранный капитал поступил также из Новой Зеландии, Объединенных Арабских Эмиратов, Турции. Из государств-участников СНГ поступили небольшие суммы инвестиций из Казахстана.

Структура иностранного капитала, поступившего в республику, претерпела существенные изменения. Так, при снижении доли прямых инвестиций с 68,0% в 2007г. до 9,2% в 2008г. (в основном за счет уменьшения доли взносов в капитал), доля прочих инвестиций увеличилась с 31,8% до 90,8%, портфельные инвестиции отсутствовали  (в 2007г. – 0,2%).

Прямые иностранные инвестиции в 2008г. составили лишь 3,9% от уровня 2007 г., взносы в капитал организаций и прочие прямые инвестиции – соответственно 1,1% и 5,4%. В структуре прямых инвестиций произошли изменения: значительную долю в них (69,7%) занимали кредиты, полученные от зарубежных совладельцев предприятий.

Прочие иностранные инвестиции уменьшились в 2008г. по сравнению с 2007 г. на 18%. В структуре прочих инвестиций 99,2% их объема приходится на прочие кредиты, основную долю которых в свою очередь (99,4%) составили кредиты международных финансовых организаций  (кредиты МФК). 
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Среди видов экономической деятельности наиболее привлекательными для вложения иностранного капитала в 2008г. были транспорт и обрабатывающие производства. В 2008г. транспорт  республики получил 24,2 млн. долларов США, или 89,6% от общего объема поступивших иностранных инвестиций, обрабатывающие производства - 2,7 млн. долларов США, или 9,9%.  Второй год подряд транспорт республики (эксплуатация автомобильных дорог общего пользования) получает значительные суммы иностранных инвестиций в виде кредитов от Международной финансовой корпорации. 

Производство пищевых продуктов, включая напитки, (производство кормового биологического белка) получило прямые инвестиции из Нидерландов в виде взносов в капитал и кредитов, полученных от зарубежных совладельцев предприятий, в сумме 2,3 млн.долларов США (или 8,6%).

В текстильное производство республики инвестировано 157,0 тыс.долларов США (или 0,6%). Из Объединенных Арабских Эмиратов в производство ковров и ковровых изделий направлены прочие инвестиции (прочие кредиты).   

Организациям химического производства предоставлены торговые кредиты иностранными инвесторами Новой Зеландии в сумме 184,5 тыс. долларов США (или 0,7%).

В строительство республики поступили иностранные инвестиции в виде взносов в капитал в денежных средствах. Из Турции получены средства в сумме 146,0 тыс.долларов США (или 0,5%).

Незначительные суммы инвестиций получены из Казахстана.

Распределение иностранных инвестиций по видам экономической деятельности представлено на графике:
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Использование иностранных инвестиций в 2008г. осуществлялось, в основном, по следующим направлениям: инвестиции в основной капитал – 97,0% от объема использованных средств; оплата сырья, материалов, комплектующих изделий – 1,4%. 

Общий объем изъятых (погашенных) инвестиций, поступивших ранее из-за рубежа, составил 2057,4 тыс. долларов США, из них 1509,5 тыс. долларов США (или 73,4%) - прямые инвестиции, 57,1 тыс. долларов США (2,8%) – портфельные инвестиции и 490,8 тыс.долларов США (23,9%) - прочие инвестиции. Основные объемы изъятых (погашенных) прямых инвестиций (99,6%) приходились на прочие прямые инвестиции, все объемы изъятых прочих инвестиций – на погашение торговых кредитов. 

Накопленный иностранный капитал по состоянию на конец 2008г. был сосредоточен, в основном, в транспорте и связи (35,9% от общего объема накопления), производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (34,6%), текстильном и швейном производстве (16,0%), производстве пищевых продуктов, включая напитки, (5,6%), в организациях, осуществляющих деятельность по операциям с недвижимым имуществом, аренде и предоставлению услуг (4,4%), химическом производстве (2,5%).

На конец 2008г. в экономике Чувашии накоплены инвестиции из 32 стран мира.

По накопленному иностранному капиталу по состоянию на конец 2008г. лидировали США, удельный вес которых в общем объеме накопленного иностранного капитала составил 39,0% (57068,8 тыс. долларов США), Испания - 28,7% (41918,6 тыс. долларов США), Виргинские (Брит.) острова – 16,5% (24091,1 тыс. долларов США).  На Кипр приходилось 6,2% (9030,3 тыс.долларов США), Нидерланды - 5,6% (8157,3 тыс. долларов США), Объединенные Арабские Эмираты – 1,7% (2483,0 тыс. долларов США), Финляндию – 1,1% (1677 тыс. долларов США). Накопленный на конец 2008г. капитал из государств-участников СНГ составил менее 1% от общей суммы инвестиций (148,2 тыс. долларов США).

В региональном аспекте ведущее место по объему накопленных иностранных инвестиций занимает  г. Чебоксары (84,2%).

Реализация коммерческих инвестиционных проектов

В I полугодии 2009 года завершена реализация порядка 50 инвестиционных проектов общей стоимостью 2494,57 млн.рублей, в том числе в:

сельском хозяйстве – 13 проектов стоимостью 363,76 млн.рублей,

производстве машин и оборудования – 2 проекта стоимостью 84,0 млн.рублей, 

производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования –3 проекта стоимостью 235,37 млн. рублей;

химическом производстве – 1 проект стоимостью 7,78 млн.рублей, 

производстве пищевых продуктов, включая напитки – 10 проектов стоимостью 68,79 млн.рублей, 

производстве прочих неметаллических минеральных продуктов – 3 проекта стоимостью 49,0 млн.рублей, 

оптовой и розничной торговле – 13 проектов стоимостью 138,32 млн.рублей, 

производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 1 проект стоимостью 354,95 млн.рублей, 

операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 4 проекта стоимостью 1192,6 млн. рублей,

В I полугодии 2009 года в Чувашской Республике реализовывалось свыше 180 инвестиционных проектов общей стоимостью около 50,0 млрд.рублей, в том числе, в том числе 10 - стратегических, реализация которых осуществлялась как за счет собственных средств, так и привлеченных.  

Среди них проекты:  «Создание новых мощностей для производства грузовых вагонов» (ЗАО «Промтрактор – Вагон»), «Организация производства биотоплива (древесных гранул) и  активированного угля методом глубокой переработки дровяной массы» (ООО «Реал-Бизнес-лес»), «Модернизация птицеводческого комплекса ООО «Чебоксарская птицефабрика» (ООО «Чебоксарская птицефабрика»), «Полная реконструкция и модернизация свинокомплекса ООО «Южный в Батыревском районе Чувашской Республики» (ООО «Южный»), «Создание комплексного предприятия по производству  и переработке свинины» ООО Торговое предприятие «Сувар-2», «Строительство молочно-товарной фермы на 1000 коров «под ключ» (ОАО «Фирма АККОНД-агро»), «Развитие производства КПБ (комплектов постельного белья) из широких тканей» (ОАО «Волжская текстильная компания» хлопчатобумажный комбинат»), «Реконструкция стадии сжижения хлора» и «Расширение производства антиоксиданта Новантокса 8ПФДА»  (ОАО «Химпром»), «Производство ковров и ковровых изделий» (ООО «Арт Текс»), «Строительство сетей группы жилых домов в районе ул.10-Пятилетки и ул.Строителей в г.Новочебоксарске» (МУП «Ремсервис» г.Новочебоксарска), «Строительство торгово-развлекательного центра в районе Президентского бульвара и автодороги №30 в г.Чебоксары» (ООО Спецфинпроект-Каскад»), «Развитие территории ОАО «ЭЛАРА» как точки синергетического роста г.Чебоксары» Инвестиционной компании  «ВолгаДевелопмент».
В 2009 г. о завершении реализации инвестиционных проектов заявили следующие компании:

ЗАО «Эверест» (реконструкция здания торгово-развлекательного  комплекса «МТВ-Центр» - 2300 млн.рублей);

ООО «Спецфинпроект-Каскад» (торгово-развлекательный центр в районе Президентского бульвара и автодороги № 30 в г. Чебоксары - 2100 млн.рублей) и другие.

При поддержке Благотворительного фонда спортивных программ «Новое поколение» в Чебоксарах будет построен ледовый каток площадью 1800 квадратных метров, помимо катка  в здании разместятся  тренажерные залы, просторные комнаты для занятий общей физической подготовкой, тренерские, кафетерий и многое другое. В ходе реализации проекта планируется привлечь около 200 млн.рублей.

Во II полугодии 2009 году ООО «Керамика» планирует начать строительство завода по производству современных акриловых ванн и санитарной керамики стоимостью более 3 млрд. рублей.  

В 2010-2011 годах планируется постепенный рост объемов инвестиций в основной капитал, так  в 2010 году - до 60,9 млрд.рублей по первому варианту и 67,3 млрд.рублей –по второму варианту, в 2011 году - 71,5  и 80,7 млрд.рублей соответственно.

В условиях ограниченности финансовых ресурсов ряд организаций  республики замедлил темпы реализации крупных инвестиционных проектов: ЗАО «Рослизин Нидерлэндс Б.В.», ООО «Сувар-отель», ОАО «Химпром»,  ABS Холдингс, ОАО «ГиПор», ООО «КБМ», ЗАО «Чувашкабельмет», ОАО «Фирма АККОНД-агро») и др. 

Нормативно-правовое регулирование инвестиционной деятельности 
и государственная поддержка

В качестве финансового инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности в настоящее время  используются различные формы:


- льготы по уплате налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет, при привлечении инвестиций в форме капитальных вложений свыше 30 млн. рублей. 

На 1 июля 2009 года льготы по налогу на прибыль предусмотрены для 5 организаций ОАО «Завод «Чувашкабель», ОАО «АККОНД», ЗАО «Промтрактор-Вагон», ЗАО «ЧЭАЗ», ОАО «КАФ» по 7 инвестиционным проектам:

- «Организация производства силовых кабелей и проводов» ОАО «Завод «Чувашкабель»;

- «Расширение производства ОАО «АККОНД» - приобретение  технологических линий по производству вафель с карамелью и вафель с начинками в производственном корпусе №1»; 

- «Строительство производственного корпуса №2 и монтаж в нем технологических линий по производству  птичьего молока и вафель с пористым  шоколадом» ОАО «АККОНД»;

- «Расширение производства ОАО «АККОНД» - приобретение  технологической линии по производству отливных глазированных конфет»;

- «Проект технического перевооружения действующих ремонтных мощностей и строительства новых мощностей для производства грузовых вагонов» ЗАО «Промтрактор-Вагон»;



- «Реконструкция котельной 1-й площадки ЗАО «ЧЭАЗ»;

     
- «Приобретение нового производственного технологического  оборудования с целью модернизации действующего производства» ОАО «КАФ».  

- государственная гарантия Чувашской Республики под коммерческий кредит. По итогам конкурсного отбора в 2008 году одобрен инвестиционный проект ОАО «Дорисс» «Строительство и реконструкция автодорог городского значения г.Чебоксары по республиканской целевой программе ускоренного развития улично-дорожной сети городских округов Чувашской Республики на 2008-2010 гг. с прогнозом до 2012 г.».

- возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой, данная форма господдержки предусмотрена для 3 организаций:


- МУП «Ремсервис» - «Строительство сетей группы жилых домов в районе улиц 10 Пятилетки и Строителей в г.Новочебоксарск»;

  - ООО  «Удача» - «Строительство коммунальной инфраструктуры коттеджного поселка «Долина Удачи» в Чебоксарском районе».

 - ЗАО «Строительная компания  «Центр» - «Строительство коммунальной инфраструктуры VI микрорайона центральной части г.Чебоксары».
 Реализации указанных проектов позволит увеличить предложения на рынке недвижимости доступного жилья эконом класса. 

 Для оказания нефинансовых мер государственной поддержки одобрены четыре инвестиционных проекта:

- ООО «АртТекс» - «Производство ковров и ковровых изделий» (г.Шумерля);

- ООО «Козловский кирпичный завод» «Строительство завода по производству гиперпрессованного кирпича»;
- ООО «Победа» Янтиковского района - «Развитие сельскохозяйственного производства  на основе строительства высокотехнологичной фермы на 1200 голов, внедрения современных технических средств производства и прогрессивных технологий»;
 - ООО «Алатырский горно-обогатительный комбинат» - «Создание производства по обогащению кварцевого песка  для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей в г.Алатырь».

Из них в I полугодии 2009 года на заседании Совета по инвестиционной политике рассмотрены и одобрены следующие инвестиционные проекты:

- на предмет предоставления льготы по уплате налога на прибыль организаций при привлечении инвестиций свыше 30 млн.рублей
ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» г.Шумерля - «Приобретение нового производственного технологического  оборудования с целью модернизации действующего производства». Реализация проекта позволит сохранить количество рабочих мест, повысить квалификацию сотрудников, а также улучшить качество производимой продукции для нужд  Министерства обороны Российской Федерации, а также создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2008-2012 гг.) в сумме 984,699 млн.рублей, из них в республиканский бюджет Чувашской Республики – 250,639 млн.рублей и 662,023 млн.рублей - федеральный бюджет Российской Федерации. 
(Инвестиционный договор от 28.04.2009).
- на предмет предоставления нефинансовых меры государственной поддержки инвестиционной деятельности

ООО «Победа» Янтиковского района - «Развитие сельскохозяйственного производства  на основе строительства высокотехнологичной фермы на 1200 голов, внедрения современных технических средств производства и прогрессивных технологий» В результате реализации проекта будет построена молочно-товарная ферма на 1200 голов и увеличена площадь сельскохозяйственных угодий до 3800 га за счет земель Янтиковского, Канашского районов. Наличие собственных сельскохозяйственных угодий, введение кормового севооборота, использование новой сельскохозяйственной техники и передовых технологий кормозаготовки, позволят повысить качество выпускаемой продукции. Внедрение проекта позволит создать 53 новых рабочих места. Бюджетная эффективность проекта в консолидированный бюджет Чувашской Республики – 98,28 млн.рублей. (Распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.05.2009 № 146-р).

ООО «Алатырский горно-обогатительный комбинат» - «Создание производства по обогащению кварцевого песка  для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей в г.Алатырь». Проектом предусмотрен выпуск современных, высококачественных сухих строительных смесей для полов, отделки фасадов, внутренних штукатурных и отделочных работ. Производство и применение сухих строительных смесей  является одним из перспективных направлений в строительстве. Реализация данного проекта позволит создать 158  рабочих мест. Бюджетная эффективность проекта выражается в течение всего срока реализации проекта – 1868,5 млн.рублей, в том числе: федеральный бюджет – 964,19  млн.рублей, республиканский бюджет Чувашской Республики – 899,05 млн.рублей, местный бюджет – 5,26 млн.рублей. (Проект Распоряжения находится на согласовании)
- на предмет возмещения части  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских  кредитных организациях
ООО  «Удача» - «Строительство коммунальной инфраструктуры коттеджного поселка «Долина Удачи» в Чебоксарском районе». Проектом предусмотрено строительство 859 двух-трех этажных кирпичных домов с цокольными этажами и встроено-пристроенными гаражами в едином архитектурном стиле, средняя площадь жилого дома – 185,6 кв.м, средняя площадь земельного участка - 11,83 сотки, из них коттеджей «Эконом класса» - 65%, «Бизнес класса» - 22 %, «Элит класса» - 13 %. Общая площадь земельного участка под жилищное строительство – 10,165 тыс.соток (101,65 га). В результате реализации проекта будет создано 17 рабочих мест и сохранено 70 рабочих мест. Бюджетный эффективность проекта - 111,565 млн.рублей.

ЗАО «Строительная компания «Центр» - «Строительство коммунальной инфраструктуры VI микрорайона центральной части г.Чебоксары». Проектом предусмотрено строительство индивидуальных многоквартирных кирпичных жилых  домов. К концу 2010 года планируется сдать 40 тыс.кв.м жилья, в том числе в 2009 году 15 тыс.кв. м жилья, в 2010 году  - 25 тыс.кв.м жилья. Предусматривается строительство  однокомнатных  квартир – 31 % от общего количества построенного жилья, двух комнатных  - 42 %, трехкомнатных – 27 %. Коммунальная инфраструктура микрорайона включает в себя объекты теплоснабжения, водоснабжения, ливневой канализации, электроснабжения, газоснабжения и электроосвещения. В жилых домах предусмотрено индивидуальное поквартирное отопление и горячее водоснабжение. Бюджетный эффективность проекта - 3,9 млн.рублей.

Однако в виду сокращения средств федерального бюджета на обеспечение по Федеральной целевой программе «Жилище» на 2002-2010 гг. подпрограммы "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" проекты компаний ЗАО «Строительная компания  «Центр», МУП «Ремсервис»  на 2009 год финансирования не получили, заявка ООО «Удача» была отклонена в связи с несоответствием требованиям предусмотренным Подпрограммой и Правилами. (Протокол № 2  заседания Конкурсной комиссии по проведению отборов в рамках реализации  подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы по проведению отбора субъектов Российской Федерации и проектов для предоставления в 2009 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой от 08.05.2009). 
Кроме того, в настоящее время дорабатываются два инвестиционных проекта для получения государственной поддержки в виде бюджетных ассигнований из Инвестиционного фонда Российской Федерации:

1. «Переработка и захоронение твердых бытовых отходов»;
2. «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки IV микрорайона центральной части г.Чебоксары»;
Одобренный 25 декабря 2008 года на заседании Правительственной комиссии по инвестиционным проектам,  имеющим общегосударственное значение -  инвестиционный проект «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки улицы Богдана Хмельницкого» ООО «СУОР» в настоящий момент находится на согласовании в федеральных министерствах, где согласовывается проект распоряжения Правительства Российской Федерации, утверждающий паспорт данного инвестиционного проекта, который включает информацию об источниках и объемах его финансирования.
Законодательное регулирование инвестиционной деятельности 
в Чувашской Республике

В целях законодательного регулирования инвестиционной деятельности в Чувашской Республике принята и постоянно совершенствуется  нормативная правовая база. Так, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.02.2009 № 41 утверждена Методика распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой  инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой), которая определяет критерии и условия конкурсного отбора муниципальных образований, на территории которых будут формироваться инвестиционные площадки «под ключ» для реализации инвестиционных проектов, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, а также устанавливает порядок приема конкурсных материалов, порядок проведения конкурсного отбора и подведения итогов. Субсидии будут предоставляться бюджетам муниципальных образований с целью софинансирования мероприятий на подготовку инвестиционных площадок «под ключ», причем доля средств, предусмотренных в местном бюджете на текущий финансовый год, на софинансирование затрат в общей стоимости мероприятий по подготовке инвестиционной площадки «под ключ» должна составлять не менее 20%.

Кроме того, для достижения задачи и направлений развития инвестиционной деятельности в Чувашской Республике принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 01.04.2009 № 106 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы».

В целях реализации высокотехнологичных проектов на условиях интеграции усилий государства, бизнеса, образования и науки в 2009 году планируется:

- внести изменения в Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» в части расширения сферы применения инвестиционных площадок «под ключ», создания новых форм государственной поддержки инвестиционной деятельности для ГЧП путем создания индустриальных парков и технопарков (Проект закона находится на рассмотрении ГПУ АП ЧР по состоянию на 24.07.2009). В дальнейшем будут внесены соответствующие дополнения в подзаконные нормативные правовые акты, такие как: постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 января 2005 г. № 8 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 февраля 2009 г. № 41 «Об утверждении Методики распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой  инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой)» и др.;

- активизировать деятельность по привлечению бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации в целях обеспечения реализации приоритетных инвестиционных проектов Чувашской Республики;

-  укрепить взаимодействия с субъектами банковской системы (в том числе с Внешэкономбанком) в целях расширения участия и повышения эффективности использования банковских ресурсов в финансировании инвестиционной деятельности;

- позиционировать инвестиционный потенциал Чувашской Республики путем участия в мероприятиях инвестиционной направленности и проведения в Чувашии международных  форумов, конференций, семинаров, мастер-классов. 

Проведение конгрессионных мероприятий
В преддверии мероприятий II Чебоксарского экономического форума «Экономика: управление развитием в условиях мирового финансового кризиса» в Чебоксарах состоялись 16-17 июня т.г.:

Международная конференция «Механизмы государственно-частного партнерства в условиях реализации программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации», в работе которой приняли участие около 200 человек, в том числе представители Казахстана, республик Марий Эл и Татарстан, Ульяновской области, г.г. Москва и Санкт-Петербург. Общий объем инвестиций обсуждаемых проектов превысил 10 млрд.рублей.

Совещание по обеспечению надежного газоснабжения потребителей регионов ПФО и платежей за газ в условиях финансового кризиса, в работе которого приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Григорий Рапота и заместитель Председателя Правления ОАО «Газпром» Валерий Голубев. В беседе с журналистами, которая состоялась по итогам совещания Валерий Голубев сообщил представителям средств массовой информации о том, что ОАО «Газпром» выделит на газоснабжение новых объектов жилой недвижимости Чувашии порядка 500 млн. рублей.

18 июня т.г. - открытие Миссии деловых кругов Москвы, которая представлена 23 предприятиями, работающими в различных отраслях: в сфере производства одежды, мебели, отделочных материалов и т.д. Визит деловых кругов г. Москвы проведен в рамках проекта «БИЗНЕС-МАРАФОН’2009». Проект реализуется по инициативе Департамента поддержки и развития малого предпринимательства города Москвы. Цель проекта – содействие в установлении прямого взаимовыгодного производственного и торгового сотрудничества предпринимателей двух регионов. 

19 июня т.г. в рамках мероприятий Форума в ходе визита делегации «Японско-Чувашское Общество дружбы и сотрудничества» во главе с его Председателем г-ном Тамура Фумихико подписан Протокол между Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики Российской Федерации и Корпоративным юридическим лицом «Японско-Чувашское Общество дружбы и сотрудничества». Предметом Протокола является сотрудничество, направленное на развитие экономических, научных, образовательных и культурных связей; расширение деловой активности организаций Чувашской Республики Российской Федерации и японских компаний; привлечение инвестиций японских компаний в экономику Чувашской Республики Российской Федерации; популяризацию различных аспектов взаимоотношений между Российской Федерацией и Японией в бизнес-среде и широких кругах общественности Чувашской Республики Российской Федерации.

20 июня т.г. в рамках Форума в выставочном центре «Экспо-Контур» начала свою работу XVI межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без 
границ».

На выставке свои достижения продемонстрировали 162 предприятия, в том числе 29 предприятий из 6 регионов и 4 стран зарубежья (Республика Беларусь, Германия, Финляндия, Япония). С объединенными экспозициями предприятий выступили Япония и Финляндия. 

 Выставку посетили делегация Тамбовской области во главе с губернатором, Чрезвычайные и Полномочные послы Туркменистана и Южно-Африканской Республики,  представители иностранных государств: Польши, Намибии, Нигерии, Беларуси, Ирана, Чехии, Германии, Дании, Японии, Индии.

По результатам хронометража за время работы выставку посетило более 
350 тысяч человек. Кроме того, выставочные площадки были организованы в местах проведения форума: Чувашском государственном театре оперы и балета, торгово-развлекательном комплексе  «МТВ-Центр», ГУК «Чувашский национальный музей», Чебоксарском кооперативном институте, филиале Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета. Общая площадь выставки составила около 7 тыс. кв. метров.

По оценке, эффект от проведенного мероприятия составил более 1 млрд. рублей.

22 июня т.г. в рамках Форума состоялись:

рабочая встреча с делегацией индийских деловых кругов, заинтересованных в налаживании экспортно-импортных взаимоотношений с российскими предпринимателями под эгидой Индийско-Российской торговой палаты, в ходе которой проведены переговоры по широкому кругу направлений сотрудничества, в частности: машиностроительная продукция, строительные материалы, продовольственные товары, световое оборудование, упаковочные материалы, технический текстиль и др.

семинар «Управление по результатам» Политика и практика федерального правительства Канады, в ходе которого представитель Канадской школы государственной службы - Вальтер Зубрицкий - поделился опытом по разработке целевых программ с государственными и муниципальными служащими республики.

23 июня т.г. в первой половине дня проведены:

пять конференций:

- научно-практическая конференция «Инновационная экономика России: аспекты кластерного подхода»;

- конференция «Управление пространственным развитием региона в условиях экономической нестабильности. Стратегическое планирование и оценка региональных программ»;

- конференция «Реализация концепции пяти «И» («И» – институты, инвестиции, инфраструктура, инновации,  интеллект);

- конференция «Сельскохозяйственные потребительские кооперативы -  возможности и перспективы развития села»;

- конференция  «Развитие внутреннего туризма в России и за рубежом: наука и практика»;

один семинар:

- «Лучшая практика в сфере управления долговой и инвестиционной политики на региональном и муниципальном уровнях в Российской Федерации»;

два «круглых стола»:

- «круглый стол»: Стратегия строительства и развития жилой, коммерческой недвижимости в условиях экономического кризиса;

 - «круглый стол»: Перспективы развития банковского сектора с использованием механизмов безналичных розничных платежей;

а также:
IV заседание рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Чувашской Республикой  Российской Федерации и Республикой Беларусь, 

Межрегиональная биржа субконтрактов, 

во время данных мероприятий рассмотрены вопросы создания условий для сбалансированного социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и развития нанобиотехнологических кластеров, интеллектуального капитала регионов;

встреча регионального уполномоченного Посольства Германии по Республике Чувашия госпожи Франциску Кёниг с выпускниками Президентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, прошедших стажировку в Германии,  работающими на таких ведущих предприятиях Чувашской Республики как ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ОАО «Промтрактор», ОАО «Чебоксарский мясокомбинат», ОАО «Научно-производственный комплекс «Элара» имени Г.А. Ильенко», ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», ОАО «Химпром», ОАО «Завод электроники и механики», ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская» и др.;

во второй половине дня в многофункциональном зале Чувашского государственного театра оперы и балета до итогового заседания участники Форума ознакомились с экспозицией Фестиваля чувашской национальной кухни и выставкой изделий народных художественных промыслов, с традициями и обычаями чувашского народа. В фестивале приняли участие 18 организаций общественного питания. 

24 июня т.г. состоялись конференция «Инновационное развитие агропромышленного комплекса: проблемы и решения»; мастер-класс по изготовлению кулинарных и кондитерских блюд (продемонстрирован специалистами Дома приемов Министерства иностранных дел Российской Федерации) и благотворительный футбольный матч между командами органов власти и бизнеса на стадионе «Олимпийский». 

В текущем году география участников Форума существенно расширилась. В его мероприятиях активное участие приняли:

представители дипломатического корпуса 15 иностранных государств, в том числе 2 чрезвычайных и полномочных посла Туркменистана и Южно-Африканской Республики, представители посольств и консульств Германии, Нигерии, Намибии, Дании, Исламской Республики Иран, Польши, Чехии, Республики Беларусь, Италии, Японии, Финляндии, Сербии, Индии;

представители Правительства Республики Беларусь; 

6 депутатов, 3 председателя комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

представители более 30 субъектов Российской Федерации;
32 представителя предприятий из 9 стран мира на уровне первых лиц (Республики Беларусь, Индии, Италии, Польши, Японии, Германии, Чехии и др.);

представители 33 организаций реального сектора экономики Российской Федерации на уровне директоров;

представители 120 финансовых, инвестиционных, общественных организаций Российской Федерации на уровне директоров и управляющих;

232 представителя организаций Чувашской Республики.

Общее количество  участников Форума превысило 900 человек. 
В рамках Форума состоялось подписание целого ряда важных документов:

- меморандум взаимоотношений и сотрудничества между Кабинетом Министров Чувашской Республики и ЗАО «Ренова Оргсинтез» по реализации проекта «Создание предприятия по производству солнечных модулей на базе технологии «тонких пленок» в Чувашской Республике в г.Новочебоксарске на промышленной площадке ОАО «Химпром». Реализация проекта позволит создать 300 рабочих мест. Общий объем инвестиций проекта превысит 20 млрд.рублей. С учетом развития смежных производств общий объем инвестиций может удвоиться.

- протокол IV заседания рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Республикой Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации на 2009-2010 годы, целевым ориентиром которого является увеличение товарооборота до 120 млн.долларов США;

- соглашение об установлении побратимских отношений с г.Гродно (Республика Беларусь) и г.Чебоксары (Чувашская Республика Российская Федерация);

- соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрацией Тамбовской области и Кабинетом Министров Чувашской Республики и протокол по его реализации; 

- протокол о намерениях между ОАО «Пигмент» (г.Тамбов) и ОАО «Химпром» по созданию водородной установки  по производству анилина в объеме 18,36 тыс. тонн в год. Общая сумма проекта – 11 млрд. рублей; 
- дополнительное соглашение о взаимодействии в сфере туризма четырёх регионов ПФО: Самарской области, Республики Татарстан, Ульяновской области и Чувашской Республики подписано в ходе конференции «Развитие внутреннего туризма в России и за рубежом: наука и практика»;

Кроме того, достигнута договоренность о подписании соглашения о сотрудничестве в сфере медицины, курортологии, бальнеологии и туризма между г.Чебоксары (Чувашская Республика Российская Федерация) и г.Бад-Вёрисхофен (Бавария, ФРГ).

Запланировано подписание соглашение об установлении побратимских отношений между г.Рунду (Намибия) и г.Чебоксары (Чувашская Республика Российская Федерация).

По предварительным данным, общий экономический эффект от мероприятий II Чебоксарского экономического форума «Экономика: управление развитием в условиях  мирового финансового кризиса» превысит 66 млрд.рублей.

Развитие банковской системы
По состоянию на 1 июля 2009г. банковские услуги в республике оказывали 5 кредитных организаций, 25 филиалов кредитных организаций других регионов (из них 9 отделений Сбербанка России), 100 дополнительных офисов, 185 операционных касс, 12 кредитно-кассовых офисов и 26 операционных офисов. Наряду с ними в республике функционировали 6 представительств кредитных организаций других регионов. 

Динамика капитала региональных банков определялась растущими требованиями его достаточности. Зарегистрированный уставный капитал кредитных учреждений республики на 1 июля 2009 года составил 524,2 млн.рублей (на 01.01.2009 – 504,2 млн. рублей), собственный капитал банков – 1010,7 млн.рублей, увеличившись с начала года на 27,5% (за I полугодие 2008 г. – на 7,3%).
Положение с формированием банковских ресурсов, несмотря на наметившиеся положительные сдвиги, в текущем году осталось сложным. Совокупный объем банковских  ресурсов за I полугодие 2009 г. снизился на 2,1 % (в I полугодии 2008 г. вырос на 27,9%) и составил 73,5 млрд. рублей. Позитивной тенденцией стало возобновление, начиная с февраля т.г., притока средств физических лиц на депозиты. Объем вкладов населения в банках за январь – июнь т.г. увеличился на 5,9 % до 22,2 млрд. рублей, практически достигнув докризисного уровня (22,3 млрд.рублей – на 01.10.2008). В результате удельный вес депозитов физических лиц в структуре ресурсной базы банковского сектора несколько повысился с начала года – с 27,9% до 30,2%, что указывает на сохранение доверия вкладчиков к банковской системе.
Важным источником расширения ресурсной базы банков являлись средства, привлеченные от юридических лиц, объем которых к 01.07.2009 года составил 5,9 млрд.рублей или 104% по сравнению на начало года (за I полугодие 2008 г. наблюдалось снижение на 7,6%), а их доля в общем объеме банковских ресурсов с начала года выросла с 7,5% до 8 %.

Основную кредитную поддержку банки продолжали оказывать реальному сектору экономики, где размещено 66,3% всех кредитов. Задолженность нефинансовых организаций, включая индивидуальных предпринимателей, за I полугодие 2009 г. снизилась на 6,% и достигла 43,4 млрд. рублей. Наибольшая часть кредитов предоставлялась на финансирование текущей деятельности организаций и носила краткосрочный характер (53,5%). В сфере малого бизнеса, как наиболее рискованном, задолженность по кредитам индивидуальных предпринимателей к 01.07.2009 г. сложилась в размере 1,7 млрд. рублей, снизившись с начала года на 14,5% (на 01.07.2008 наблюдался прирост - 28%). В результате их доля в структуре кредитов реальному сектору экономики снизилась с начала года с 4,4% до 4%. 

В потребительском секторе ссудная задолженность физических лиц перед банками за 6 месяцев 2009 года с начала года снизилась на 8,2 % и на 1 июля т.г. составила 20,2 млрд.рублей (за соответствующий период предыдущего года увеличилась на 20,8%). В структуре совокупного кредитного портфеля ее удельный вес с начала года уменьшился с 31,8% до 30,9%% . Кредиты населению по-прежнему имели, в основном, долгосрочный (свыше 1 года) характер (96,1%).
Выдача ипотечных кредитов в текущем году заметно снизилась, и объем выдаваемых банками кредитов лишь компенсировал сумму погашаемых ссуд. В результате задолженность населения по ипотечным кредитам с начала года практически не изменилась, составив на 01.06.2009 года 9,7 млрд.рублей
     
Ухудшение финансового положения большинства заемщиков и снижение платежеспособности населения стали основной причиной нарастания кредитных рисков банковского сектора республики. Предпринятое банками в начале текущего года повышение ставок по вкладам с целью привлечения вкладчиков и возмещения им инфляционных потерь отразилось на стоимости кредитов. Несмотря на то, что ставка рефинансирования Банка России с декабря 2008 г. по июль 2009 г. снизилась на 2 процентных пункта и составила 11,0 % годовых, в мае 2009 г. по сравнению с декабрем 2008 г. средневзвешенные процентные ставки по рублевым кредитам для предприятий и организаций повысились на 0,18 процентных пункта, для населения – на 1,66 п.п. соответственно до 16,6% и 18,8% годовых. 

Развитие страхового рынка

В настоящее время на территории Чувашской Республики действует 4 самостоятельные региональные страховые компании и 54 филиала инорегиональных страховых организаций. По состоянию на 01.07.2009 года уставный капитал страховых компаний, осуществляющих свою деятельность на территории Чувашии составил 292,9 млн.рублей (на 01.07.2008 - 315,9 млн.рублей). 

Страховые взносы стабильно превышают страховые выплаты в несколько раз. За I квартал 2009 г. страховые премии (взносы) по договорам добровольного и обязательного страхования, заключенными страховыми организациями республики без учета обязательного медицинского страхования почти в 2 раза превысили объемы страховых выплат.  

Страхование развивается в тандеме с кредитованием, и любые изменения в банковской сфере неизбежно приводят к изменениям в страховании. В условиях мирового финансового кризиса снижение активности на рынке ипотечного кредитования влечёт за собой также уменьшение объёмов страховых платежей по договорам страхования, выступающего обеспечением при кредитовании или обслуживающего ход кредитования (страхование ответственности заёмщика за непогашение кредита, страхование недвижимости, переданной в залог, страхование жизни и здоровья заёмщика). Так, за январь-март 2009 года страховыми компаниями, осуществляющими свою деятельность в Чувашской Республике, собрано страховых взносов на сумму 369,6 млн.рублей или 98,6% по сравнению с аналогичным периодом 2008 года, в т.ч.: по добровольному страхованию – 291,4 млн.рублей, по обязательному страхованию – 78,2 млн. рублей. 

Страховые выплаты за январь – март т.г. составили 187,7 млн.рублей или 124,5% по сравнению с аналогичным периодом 2008 года, в т.ч. 124,5 млн.рублей – по добровольному страхованию, 63,2 млн.рублей – по обязательному страхованию. 

По обязательному медицинскому страхованию за январь – март 2009 г. собрано 910,8 млн.рублей, выплачено 535,4 млн.рублей (за январь-март 2008 г. собрано 609,4 млн.рублей, выплачено – 643,5 млн.рублей).
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