Меморандум
о встрече представителей Кабинета Министров Чувашской
Республики Российской Федерации и Министерства промышленности
и торговли Чешской Республики
18 мая 2005 г. осуществилась встреча Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Российской Федерации С.А.Гапликова и 1-ого заместителя Министра промышленности и торговли Чешской Республики г-на В. Петржичека (далее Стороны), в ходе которой были обсуждены вопросы взаимовыгодного экономического сотрудничества.
Стороны достигли договоренности о том, что в рамках своих компетенций будут содействовать развитию взаимного сотрудничества, в частности, в следующих областях:
· Поощрение инвестиционной деятельности;

· Содействие созданию соответствующих условий для участия в международных выставках и ярмарках, для организации деловых мероприятий, семинаров и конференций, для сотрудничества торгово-промышленных палат и отдельных деловых ассоциаций;

· Содействие повышению роли малого и среднего бизнеса в двусторонних экономических отношениях;

· Содействие налаживании контактов и сотрудничества между банковскими и финансовыми институциями;
· Взаимная информация об изменениях в законодательствах государств Сторон, которые могут повлиять на реализацию взаимного сотрудничества.
Стороны отметили, что предприниматели Чешской Республики и Чувашской республики Российской Федерации будут заключать соглашения и контракты по конкретным проектам двустороннего сотрудничества в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чешской Республики.
В целях рассмотрения хода реализации взаимного экономического сотрудничества и определения новых направлений сотрудничества Стороны считают целесообразным организовать встречи экспертов Сторон и заинтересованных деловых кругов.

Совершено в г. Прага 18 мая 2005 г. в двух экземплярах на русском языке.
