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Информация 

о ходе выполнения соглашений (договоров) за 2010 год, заключенных Президентом Чувашской Республики

и Кабинетом Министров Чувашской Республики по направлению: международное сотрудничество
	№ п/п
	Наименование Соглашения
	Срок действия
	Ответственный орган исполнительной власти (координатор), соисполнители по направлениям Соглашения
	Обязательства сторон соглашения
	Ход реализации

	1
	Соглашение о сотрудничестве между Американской Торговой Палатой в России и Правительством Чувашской Республики в области развития внешнеэкономического, инвестиционного и промышленного сотрудничества от 1 октября 1996 г.
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии
	Развитие торгового, промышленного и научно-технического сотрудничества;

активный обмен информацией о возможных направлениях и проектах сотрудничества американских корпораций-членов Палаты с предприятиями и организациями Чувашской Республики, в т.ч. путем проведения совместных мероприятий, конференций, организации деловых поездок;

организация Торговой миссии американских компаний в Чувашскую Республику с целью ознакомления на месте с реальными инвестиционными возможностями;

совместное участие в разработке новых моделей и схем сотрудничества с фирмами США;

содействие ознакомлению предприятий и организаций республики с программами, реализуемыми с участием Правительства США, в области поощрения и стимулирования двустороннего сотрудничества.
	В 2010 году внешнеторговый оборот с США составил 11,6 млн. долл. США. По сравнению с 2009 годом внешнеторговый оборот увеличился в 1,7 раза.
В структуре оборота преобладают экспортные поставки (54,6%) – 6,3 млн. долл. США.
Поставлена продукция предприятиями республики: ЗАО «ЧЭАЗ» (электротехническая продукция), ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» (гусеницы, цепи); ОАО «Химпром» (резинохимикаты, пенополиуретаны).

На базе Чебоксарского кооперативного института (филиала) функционирует Американский образовательный центр, где осуществляется набор по студенческим программам международного культурного обмена по работе и стажировке за рубежом, в т.ч. в США. Летом 2010 г. более 300 студентов, владеющих иностранным языком или желающих освоить его в совершенстве, сочетали работу с участием в различных международных образовательных и научных программах на территории США.

Преподаватели ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет» прошли стажировку по иностранным языкам в США.

В ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» выполняются научно-исследовательские работы совместно с Национальным институтом рака США, международным концерном FMC в области фармакологических и биологически активных препаратов, Корнеллским университетом (США).


	2
	Соглашение между Министерством экономики Латвийской Республики и Правительством Чувашской Республики о торгово-экономическом сотрудничестве от 14 мая 1997 г.


	бессроч-ное
	Минэкономразвития Чувашии
	Развитие торговли и иных видов экономического сотрудничества;
содействие в сохранении и расширении прямых хозяйственных связей между предприятиями и другими хозяйствующими субъектами Сторон по взаимной поставке продукции промышленного и сельскохозяйственного назначения, товаров народного потребления;

содействие в организации работы торгово-экономических представителей Латвийской Республики и Чувашской Республики в г. Рига и в г. Чебоксары соответственно.
	Внешнеторговый оборот с Латвийской Республикой в 2010 г. составил 4,5 млн. долл. США (экспортные поставки), сократившись на 29,6% по сравнению с 2009 годом.
Поставлена продукция предприятиями республики: ЗАО «Чебоксарский опытно-экспериментальный завод «Энергозапчасть» (сегменты), ООО «Четра - Комплектующие и запасные части» (запасные части).

	3
	Соглашение между Министерством хозяйства Литовской Республики и Правительством Чувашской Республики о торгово-экономическом сотрудничестве от 27 ноября 1997 г.
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии
	Торгово-экономическое сотрудничество;

создание условий для заключения и реализации договоров по торговле необходимой промышленной, сельскохозяйственной продукцией и товарами народного потребления;

содействие созданию совместных предприятий, торговых домов, коммерческих центров;

обмен экономической, статистической информацией и публикациями;

проведение ярмарок, специализированных выставок, научных конференций и других форм деловых контактов.
	В 2010 году внешнеторговый оборот с Литовской Республикой составил 9,5 млн. долл. США и увеличился по сравнению с 2009 годом в 1,9 раза. В структуре внешнеторгового оборота преобладают экспортные поставки – 95,8% оборота. 

Поставлена продукция предприятиями республики: ЗАО «ЧЭАЗ» (электротехническая продукция), ООО «Четра - Комплектующие и запасные части» (запасные части, замки).
С 23 по 25 июня 2010 г. в торжественных мероприятиях Дня Республики, посвященных 90-летию со дня образования чувашской автономии, принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Литовской Республики в Российской Федерации г-н Антанас Винкус. В ходе визита посетил ОАО «Акконд», ФГУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации», «Чебоксарское музыкальное училище имени Ф.П.Павлова», Межрегиональную выставку «Регионы - сотрудничество без границ». Принял участие в фестивале фейерверков и Всероссийском фестивале «Родники России». Состоялись встречи с первым Президентом Чувашской Республики Н.В.Федоровым, Президентом Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики И.В.Кустариным. В ходе визита обсуждены вопросы, связанные с укреплением взаимовыгодного экономического сотрудничества, привлечения инвестиций.
С 1 по 4 октября 2010 года делегация Чувашской Республики приняла участие в XII Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень» в г. Москве. Посол Литовской Республики в России Антанас Винкус и министр сельского хозяйства Литвы Казис Старкявичус посетили экспозицию Чувашской Республики. В ходе беседы была достигнута договорённость о визите делегации Чувашской Республики в Литовскую Республику по обмену опытом.
В соответствии с достигнутыми договоренностями делегация Чувашской Республики посетила  Литовскую Республику с 28 по 31 октября 2010 г. 

В состав делегации вошли Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - министр сельского хозяйства Чувашской Республики  С.В.Павлов, генеральный директор ОАО «Чувашский бройлер» В.И.Николаев, генеральный директор ОАО «Вурнарский мясокомбинат» Ю.А.Попов, генеральный директор ООО «Воддорстрой» Цивильского района А.Н.Федоров, генеральный директор ОАО «Племптицефабрика «Урмарская» Н.П.Петров, директор казенного унитарного предприятия Чувашской Республики «Агро-Инновации» Н.И.Васильев.

Цель визита – поиск перспективных направлений сотрудничества между Литовской Республикой и Чувашской Республикой в области сельского хозяйства, ознакомление с деятельностью Группы компаний «АРВИ».

29 октября 2010 г. состоялась встреча с заместителем министра сельского хозяйства Литовской Республики Миндаугасом Куклиерусом. В ходе встречи члены делегации Чувашской Республики имели возможность ознакомиться с продукцией, производимой в агропромышленном комплексе Литвы, а также получить общую информацию о сельском хозяйстве страны. В свою очередь, делегация Чувашской Республики провела презентацию агропромышленного комплекса республики. 

Во второй половине дня члены делегации посетила завод по производству биодизеля – ЗАО «АРВИ цукрус», завод по производству комбикормов для птицы (индюков и бройлеров) – ЗАО «АРВИ пашарай», завод по выращиванию индюков – ЗАО «АРВИ калакутай», завод по производству удобрений – ЗАО «АРВИ фертис». 

30 октября делегация Чувашской Республики была ознакомлена с деятельностью еще одного завода группы компаний «АРВИ» - завода по переработке побочных продуктов животного происхождения ЗАО «Ретаво ветеринарине санитария».

31 октября было подписано Соглашение о сотрудничестве между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики Российской Федерации и Группой компаний «ARVI» Литовской Республики.

В ходе визита литовскими бизнесменами были переданы технические регламенты, в соответствии с которыми на территории Чувашии планируется совместное строительство фермы по выращиванию и производству индюшатины.

В настоящее время рассматривается вопрос по определению земельного участка под строительство фермы. При определении места реализации инвестиционного проекта литовские бизнесмены совместно с представителями агропромышленного комплекса Чувашии намерены приступить к разработке бизнес-проекта. 

	4
	Договор о сотрудничестве между Торговым Представительством Российской Федерации во Французской Республике и Правительством Чувашской Республики 
от 25 апреля 2001 г.
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии
	Содействие развитию торгово-экономического, научно-технического и других видов сотрудничества;

содействие своим делегациям и представителям, направляемым из России во Францию и наоборот;

информирование о своих пожеланиях и предложениях, передача информационных, рекламных и других материалов.
	Внешнеторговый оборот с Французской Республикой в 2010 г. составил 2,0 млн. долл. США, сократившись по сравнению с 2009 годом в 2,4 раза. В структуре внешнеторгового оборота преобладают экспортные поставки – 87,8 % оборота. 

Коллективная экспозиция Чувашской Республики была представлена на Российской национальной выставке во Франции     (г. Париж, 11-15 июня 2010 г.).

На стендах экспозиции были отражены: 

научно-технический и производственный потенциал Чувашской Республики (более 100 ведущих предприятий Чувашии, представляющих все отрасли экономики); 

инвестиционные и инновационные проекты предприятий Чувашии; 

предложения по кооперации и субконтрактации.

В августе 2010 года состоялся деловой визит в Чувашскую Республику делегации деловых кругов Франции. Члены делегации посетили ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», Торгово-промышленную палату Чувашской Республики, в которой состоялись деловые встречи представителей бизнеса Чувашской Республики и Франции.

Сотрудничество вузов с иностранными коллегами осуществляется в области совместных научных исследований и обмена преподавателями. В частности, преподаватели ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет» прошли стажировку по иностранным языкам во Франции, в ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» выполняются научно-исследовательские работы совместно с институтом Галилея университета г. Париж  в области химии высокомолекулярных соединений, с Национальным политехническим институтом г. Тулуза в области химической инженерии и др. Студенты Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова принимают участие в образовательных программах французского культурно-просветительского центра «Альянс Франсез». Вузом заключено соглашение об обмене студентами с международной организацией «Edu France».


	5
	Соглашение между Правительством Чувашской Республики Российской Федерации и Министерством иностранных дел Венгерской Республики о развитии экономического сотрудничества от 20 мая 2004 г.


	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии
	Содействие укреплению и развитию взаимовыгодного экономического сотрудничества;

обмен информацией о приоритетах, поощрение участия деловых кругов в проектах развития;

поощрение инвестиционной деятельности, организации совместных предприятий;

установление связей и сотрудничества между отраслевыми и деловыми ассоциациями, палатами, региональными и местными организациями;

обмен экономической информацией, представляющей взаимный интерес;

поощрение участия в ярмарках и выставках, организации деловых мероприятий, семинаров, симпозиумов и конференций.
	Внешнеторговый оборот с Венгерской Республикой в 2010 г. составил 474,2 тыс. долл. США, увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2009 года в 2,9 раза.

В структуре внешнеторгового оборота преобладают импортные поставки – 64,5 %. 

Экспортные поставки продукции осуществили: ЗАО «ЧЭАЗ» (электротехническая продукция), ООО «Четра - Комплектующие и запасные части» (запасные части).
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	Протокол о намерениях между Правительством Чувашской Республики Российской Федерации и Администрацией области Пьемонт Итальянской Республики от 18 октября 2004 г.
	В течение пяти лет
	Минэкономразвития Чувашии,

Минсельхоз Чувашии,

Минобразования Чувашии,

Минкультуры Чувашии
	Развитие сотрудничества в области сельского и лесного хозяйства, малого и среднего предпринимательства, торговли, профессиональной подготовки, здравоохранения, спорта и культуры;

развитие торговли и сотрудничества между промышленными предприятиями, научными организациями, университетами и школами путем обмена специалистами, реализации совместных взаимовыгодных проектов, передачи «ноу-хау» и знаний;

создание совместных рабочих групп, которые будут определять и проводить запланированные мероприятия и содействовать обмену научными и исследовательскими кадрами, специалистами и студентами;

содействие сотрудничеству и установлению контактов между учреждениями культуры и организациями в частном и государственном секторе;

помощь делегациям или группам предпринимателей, коммерческих работников и деятелей культуры, осуществляющим учебные поездки, встречи в познавательных и ознакомительных целях, разработки программ сотрудничества и поиска партнеров на соответствующей территории.
	Внешнеторговый оборот с Италией в 2010 г. составил 11,1 млн. долл. США или 101,6 % к уровню 2009 года. В структуре товарооборота преобладают экспортные поставки - 53,8 %. ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» поставил звенья.
ООО «Четра – Комплектующие и запасные части» - сотрудничает с итальянской фирмой «ALPEM», г. Сольбиате Арно (ВА) по поставке запасных частей к тракторной и землеройной технике. Взаимоотношения с фирмой «ALPEM» позволило предприятию заявить о себе в таких крупных компаниях как «Катерпиллар» и «Фиат».
ОАО «Швейная фабрика «Пике» сотрудничает с 2007 года с итальянскими дизайнерами по созданию современных, стильных изделий верхнего трикотажа. Фабрика вывела на рынок марку "MELADO", которая адаптируется под требования российского рынка. "MELADO" - одежда для сна, дома и отдыха, современная, удобная и привлекательная.
В рамках подписанного соглашения о сотрудничестве между Чебоксарским политехническим институтом (филиалом) ГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет» и компанией Фоксэнерджи от 8 ноября 2006 года в настоящее время развивается сотрудничество в области коммерциализации научных разработок, образования студентов и повышения квалификации преподавателей института.
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	Памятная записка о встрече представителей Кабинета Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Ассоциации Марке Россия Итальянской Республики от 27 сентября 2005 г.
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	Протокол о намерениях между Кабинетом Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Администрацией области Венето Итальянской Республики от 28 октября 2005 г.
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	Памятная записка о встрече представителей Кабинета Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Министерства промышленности и торговли Чешской Республики                 от 18 мая 2005 г.

Протокол о намерениях между Кабинетом Министров Чувашской Республикой и Администрацией Краловеградецкого края Чешской Республики по торгово–экономическому и культурному сотрудничеству от 3 апреля 2009 г
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии
	Содействие инвестиционной деятельности, повышению роли малого и среднего бизнеса, в налаживании контактов и сотрудничества между банковскими и финансовыми институциями, по участию в международных выставках и ярмарках, для организации деловых мероприятий, семинаров и конференций, для сотрудничества торгово-промышленных палат и отдельных деловых ассоциаций;

взаимообмен информацией об изменениях в законодательствах государств.
	Внешнеторговый оборот с Чешской Республикой в 2010 г. составил 0,9 млн. долл. США и по сравнению с 2009 годом уменьшился в 1,4 раза.

В структуре внешнеторгового оборота преобладают импортные поставки – 71,9%.

Экспортные поставки осуществляли: ЗАО «ЧЭАЗ» (электротехническая продукция), ООО «Четра - Комплектующие и запасные части» (запасные части).

28 апреля 2010 г. в рамках визита делегации учебных заведений гг.Прага и Карловы Вары (Чехия) в Чувашский госуниверситет имени И.Н. Ульянова и Чувашский государственный педагогический университет им.И.Я.Яковлева были достигнуты договоренности о сотрудничестве. В настоящее время готовится к подписанию соглашение о сотрудничестве.
Международное сотрудничество осуществляется в форме участия преподавателей вузов в научно-практических мероприятиях. 
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	Декларация о намерениях между Чувашской Республикой Российской Федерации и Провинцией Манитоба Канады в области развития сельского хозяйства от 6 октября 2005 г.
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии,
Минсельхоз Чувашии
	Содействие в организации обмена торгово-экономическими делегациями с целью определения возможностей для взаимовыгодного сотрудничества в хозяйственной сфере.
	В 2010 г. внешнеторговый оборот с Канадой составил 1,5 млн.долл.США и увеличился в 3,2 раза по сравнению с 2009 годом.
В структуре внешнеторгового оборота преобладают импортные поставки – 57,9%. В Чувашскую Республику поставлялись запасные части к оборудованию, программируемые контроллеры, свиньи живые, сперма бычья замороженная.
В Канаду поставлялась продукция химического производства (резинохимикаты ОАО «Химпром»), а также детские спортивные комплексы и инвентарь.
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	Протокол о намерениях между Кабинетом Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Администрацией Тренчанского автономного края Словацкой Республики от 19 апреля 2005 г.
	бессрочное
	Минэкономразвития Чувашии, 
Минобразования Чувашии, 
Минздравсоцразвития Чувашии, 
Минкультуры Чувашии, 
Минспорт Чувашии, Минприроды Чувашии
	Содействие развитию прямых производственных связей между хозяйствующими субъектами Сторон;

содействие в создании необходимых условий для реализации взаимовыгодных поставок товаров и оказания услуг;

работать над совершенствованием механизма расчетов и платежей за поставки товаров и оказание услуг;

содействие в создании благоприятных условий для сотрудничества в области сельского хозяйства, производства, предпринимательства, науки, образования, культуры, защиты окружающей среды, туризма и спорта.
	Внешнеторговый оборот со Словацкой Республикой в 2010 г. составил 2238,1 тыс. долл. США, увеличившись к уровню 2009 года в 8,2 раза. 

В структуре внешнеторгового оборота преобладают экспортные поставки – 95,9%

Поставлена продукция предприятиями республики:
ЗАО «Промтрактор-Вагон» - запасные части к железнодорожным вагонам, ОАО «Химпрпом» - резинохимикаты.
Сотрудничество ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» осуществляется в рамках выполнения совместных научных проектов с Тренчанским университетом им. Александра Дубчека (г. Тренчин, Словацкая Республика). Заключено соглашение об обмене студентами с Тренчанским университетом им. Александра Дубчека (г. Тренчин, Словацкая Республика).
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	Протокол II заседания Смешанной комиссии Кабинета Министров Чувашской Республики и Администрации Тренчанского автономного края Словацкой Республики, г. Тренчин по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству

от 14 июня 2005 г.
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	Протокол III заседания Смешанной комиссии Кабинета Министров Чувашской Республики и Администрации Тренчанского автономного края Словацкой Республики, г. Тренчин по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству от 3 марта 2007 г.
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	Протокол IV заседания Смешанной комиссии Кабинета Министров Чувашской Республики и Администрации Тренчанского автономного края Словацкой Республики, по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству

от 10 октября 2007 г.

.
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	Протокол о намерениях в области науки и образования между Каирским университетом Арабской Республики Египет и Правительством Чувашской Республики Российской Федерации от 6 апреля 1995 года.
	бессрочное
	Минобразования Чувашии
	Развитие международных связей в области науки и образования; совместные предложения по организации обмена группами преподавателей, сотрудников и студентов; прохождение преподавателями стажировок и курсов повышения квалификации в области международного права, мировой экономики, фундаментальных и прикладных наук; проведение совместных симпозиумов, конференций, семинаров, дней науки и других мероприятий, направленных на распространение передовых достижений в науке и технике; осуществление методической и организационной поддержки совместных научно-исследовательских проектов по основным направлениям сотрудничества.


	Сотрудничество не осуществлялось.
Минобразования Чувашии рассмотреть целесообразность действия протокола и внести соответствующее предложение в Кабинет Министров Чувашской Республики.
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	Протокол IV заседания рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Республикой Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации на 2009 – 2010 годы от 23 июня 2009 года.
Протокол пятого заседания рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Чувашской Республикой Российской Федерации и Республикой Беларусь от 14 мая 2010 года.
	
	Минэкономразвития Чувашии, 
Минстрой Чувашии, Минсельхоз Чувашии, Минздравсоцразвития Чувашии, 
Минобразования Чувашии, 
Минкультуры Чувашии, Минспорт Чувашии, ТПП Чувашии
	содействие расширению двусторонних экономических связей, созданию благоприятных условий для развития отношений между хозяйствующими субъектами Сторон;
содействие развитию производственной кооперации между промышленными предприятиями Сторон, в том числе производителями автомобильной, сельскохозяйственной, дорожно-строительной и коммунальной техники; рассмотрение перспективы создания совместных и сборочных производств указанной техники, а также сервисных центров ее гарантийного обслуживания и ремонта;
содействовать увеличению взаимных поставок автомобильной, дорожно-строительной техники, двигателей и комплектующих к ней по прямым договорам производства: РУП «МТЗ», ОАО «МАЗ», ОАО «ММЗ», ОАО «Амкодор», ОАО «Четра-Промышленные машины», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ООО «Промтрактор-Промлит»;

содействовать снятию ограничений при осуществлении закупок белорусской сельскохозяйственной техники и увеличению ее поставок сельхозпрозводителям Чувашской Республики;
рассмотреть возможность создания в Чувашской Республике совместного предприятия по производству мини тракторов и навесного оборудования к ним;
рассмотреть целесообразность организации на базе совместного предприятия «Беларусь» (г.Чебоксары) дилерского центра по реализации и сервисному обслуживанию белорусской сельскохозяйственной техники. Оказать содействие данному предприятию при осуществлении поставок белорусской продукции для предприятий и организаций Чувашской Республики;
при проведении государственных (муниципальных) закуп привлекать на конкурсной основе предприятия Республики Беларусь по вопросам поставок производимой продукции для Чувашской Республики;
содействовать изучению и использованию передового опыта по внедрению современных технологий менеджмента, развитию добровольной сертификации продукции и систем менеджмента, соответствующих международным стандартам качества в организациях Чувашской Республики и Республики Беларусь;
обеспечить своевременное информирование организаций сторон о проводимых тендерах на поставку продукции.

Рассмотреть возможность упрощения условий проводимых в Республике Беларусь тендеров в части сокращения сроков оплаты за поставленную продукцию;
содействовать модернизации и реконструкции организаций Чувашской Республики и Республики Беларусь, в том числе с использованием оборудования и технологий, производимых организациями сторон;
способствовать взаимодействию учреждений здравоохранения и санаторно-курортных организаций Сторон;
осуществлять регулярный обмен опытом в области культурной политики, информацией о наиболее значимых культурных событиях и мероприятиях, имеющих международный характер и проводимых в Республике Беларусь и Чувашской Республике, с целью возможного участия в них коллективов и исполнителей обеих сторон;
организовать участие творческих коллективов и отдельных исполнителей Республики Беларусь в международных балетном и оперном фестивалях, Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России», проводимых Чувашской Республикой;
оказать организационно-методическую помощь Республиканскому общественному объединению белорусских чувашей «Атал» (г.Минск), общественному объединению чувашей «Шупашкар» (Минский район), Общине чувашской культуры (г.Гродно), Центру белорусской культуры Чувашской Республики (г.Чебоксары) в консультациях по пошиву чувашских национальных костюмов и подготовке сценариев проведения чувашских национальных праздников (согласно письменной заявке);
содействовать участию спортивных делегаций Чувашской Республики в официальных и международных соревнованиях, проводимых в Республике Беларусь, и белорусских спортсменов в межрегиональных и международных соревнованиях, проводимых в Чувашской Республике;
осуществлять обмен рекламно-информационными материалами о туристических возможностях Республики Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации путем участия специалистов сферы туризма в рекламных компаниях, конференциях, форумах, семинарах, выставках и ярмарках, проводимых на территориях Сторон;
содействовать расширению сотрудничества в научно-технической сфере путем проведения совместных научных мероприятий, выставок и презентаций; организации совместных научно-исследовательских, опытно-конструкторских и проектных работ, реализации инновационных проектов; обмена информацией о состоянии приоритетных направлений развития научно-технической сферы, а также опытом работы инновационных структур, действующих на территории Республики Беларусь и Чувашской Республики;

содействовать расширению сотрудничества в области инвестиционной деятельности путем организации совместных инвестиционных семинаров и форумов; обмена региональными базами данных по инвестиционным проектам;
проработать вопрос поставок лифтов и лифтового оборудования производства РУП «Завод «Могилевлифтмаш» по программе замены лифтов, отработавших нормативный срок эксплуатации, и для нового строительства в Чувашской Республике;
проработать вопрос по участию ОАО «Автомагистраль» (г.Минск) в ремонте дорог Чувашской Республики с использованием поверхностных обработок и литых холодных асфальтобетонных смесей;
республиканскому производственному дочернему унитарному предприятию «Экспериментальный завод» Республиканского унитарного предприятия «Научно-практический центр национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства» рассмотреть целесообразность создания сборочного производства сельскохозяйственной техники в Чувашской Республике на базе ООО «Белпро-Сервис»;

проработать возможность взаимодействия между ОАО «Белкоммунмаш» и МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» в части обновления подвижного состава троллейбусного парка города Чебоксары посредством поставки современных низкопольных троллейбусов г.Москва по федеральной программе или посредством прямых поставок ОАО «Белкоммунмаш» с использованием следующих схем финансирования: через ОАО «Промагролизинг» или за счет кредитных ресурсов, выделяемых Сбербанком России на приобретение белорусской техники;

расширить сотрудничество в области агропромышленной комплекса;
содействовать развитию долгосрочных и всесторонних научно-образовательных связей между соответствующими научно-исследовательскими и образовательными организациями путем взаимного обмена специалистами, участию профессорско-преподавательского состава и студентов в научно-практических конференциях, реализации представляющих взаимный интерес проектов в сфере образования и науки;

Содействовать:

реализации совместных проектов Чебоксарского политехнического института (филиала) ФГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет» с Белорусским государственным агротехническим университетом и ООО «Агромашресурс» по совершенствованию агротехнических средств; совместных разработок и исследований новых типов колесно-шагающих движителей (неполнокруглых колес) для создания экологически безопасных ходовых систем мобильных машин;

внедрению разработанной в Чебоксарском политехническом институте (филиале) ФГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет» программы «Абитуриент» в Белорусском государственном агротехническом университете и Белорусском национальном техническом университете.
	В январе-октябре 2010 года экспорт Чувашской Республики в Республику Беларусь составил 14314,4 тыс. долларов США и по сравнению с январем-октябрем 2009 года уменьшился на 23,9%.

В общем объеме экспорта наибольший удельный вес занимают химические продукты (33,1%), средства наземного транспорта, их части и принадлежности (22,6%), электрические машины и оборудование, их части (19,5%). 

В число основных отправителей товаров вошли следующие предприятия: ОАО «Промтрактор», ОАО «Химпром», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ЗАО «Союзэлектроавтоматика», ОАО «Чувашторгтехника», ОАО «ЭЛАРА».

«Белпро-Сервис», расположенное на территории Чувашской Республики, являясь официальным дилером производственного объединения «Гомсельмаш» (Республика Беларусь), начало сборку полуприцепного картофелеуборочного комбайна ПКК-2-05 «ПАЛЕССЕ РТ25» (далее - комбайн). 

Предприятием произведено 20 комбайнов. Потенциал производства составляет свыше 200 изделий в год, что способствует полностью удовлетворить растущий спрос на картофелеуборочные комбайны сельхозтоваропроизводителей республики, а также близлежащих регионов и заместить аналогичный импорт - отечественным, цена которого на 50-60% дешевле.

Дополнительно ООО «Белпро-Сервис» ведутся переговоры с РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства» о начале сборки на территории Чувашской Республики энергосберегающих машин для орошения сельскохозяйственных культур, технологического комплекса машин для производства картофеля.

Осуществлена поставка промышленной техники производства ОАО «Четра - Промышленные машины» в количестве 3 единиц.
В 2010 году закуплено 51 единица техники белорусского производства, что на 7 единиц больше, чем в 2009 году.
В части производства мини тракторов сдерживающим фактором является  одинаковый диапазон стоимости продукции как при осуществлении импорта из Республики Беларусь, так и при сборке тракторов в Чувашской Республике: себестоимость продукции при переносе производства в Чувашию существенно не меняется. 

В настоящее время рассматриваются вопросы организации производства навесного оборудования на базе СП «Беларусь» в 2011 году.
На базе совместного предприятия «Беларусь» (г.Чебоксары) продолжает функционировать дилерский сервисный центр. В настоящее время СП «Беларусь» является дилером ОАО «Амкодор», ТД «МТЗ-ЕлаЗ», РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства».

При проведении закупок продукции информация о проводимых Чувашской Республикой тендерах размещалась на официальном сайте http://zakupki.cap.ru.
В рамках визита делегации Чувашской Республики в Республику Беларусь 12-15 мая 2010 г. обсуждался опыт органов исполнительной власти Чувашской Республики по внедрению систем менеджмента качества, соответствующих международным стандартам качества.
Вопрос упрощения условий проводимых в Республике Беларусь тендеров в части сокращения сроков оплаты за поставленную продукцию сторонами не поднимался.

Информация о тендерах, проводимых на территории Республики Беларусь, размещена на сайте Минэкономразвития Чувашии по адресу: http://gov.cap.ru/hierarhy.asp?page=./25/11453/37921/38004/40226/40662, информация о государственных закупках Чувашской Республики размещена по адресу: http://gov.cap.ru/hierarhy.asp?page=./25/15819/736815.

В целях расширения торгово-экономических, научно-технических и культурных связей между Чувашской Республикой и Республикой Беларусь обществом с ограниченной ответственностью «Белпро-Сервис» (г.Чебоксары), являющимся официальным дилером производственного объединения «Гомсельмаш», получен сертификат и начата сборка полуприцепного картофелеуборочного комбайна ПКК-2-05 «ПАЛЕССЕ РТ25».

Потенциал производства составляет свыше 200 единиц в год, что позволит обеспечить в полном объеме растущий спрос на картофелеуборочные комбайны сельхозтоваропроизводителей республики и близлежащих регионов.
В 2010 году пролечено 57 граждан Республики Беларусь; реализовано через розничную аптечную сеть и использовано при оказании медицинской помощи лечебными учреждениями лекарственные препараты производства РУП «Белмедпрепараты», «Борисовский завод медпрепаратов».
Минкультуры Чувашии осуществляло регулярный обмен информацией о проводимых мероприятиях с Международным  общественным объединением белорусских чувашей «Атăл».

В июне 2009 года в XVII Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России», проводимого в рамках Дня Республики, принял участие вокальный ансамбль Белорусского государственного ансамбля песни и танца.

В 2010 году в XVIII Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России» приняли участие народный ансамбль народной песни «Чарница» и чувашский ансамбль «Хамар ял» Республиканского общественного объединения белорусских чувашей «Атал» из 
г. Минска.

В июне-июле 2009 года в Детском оздоровительном лагере «Алый парус» Чувашской Республики отдохнули 2 школьника, а в 2010 году -1 школьник. 

В декабре 2009 года в праздновании 10-летия со дня образования Республиканского общественного объединения белорусских чувашей «Атăл» приняли участие солисты чувашской эстрады Надежда Заводскова и Клара Осокина. 

В 2010 году  народный фольклорный ансамбль «Уяв» принял участие в фольклорном фестивале в Республике Беларусь.

Международному общественному  объединению белорусских чувашей «Атал» (г. Минск), общественному объединению  чувашей «Шупашкар» (Минский район), Общине чувашской культуры (г. Гродно), Центру белорусской культуры Чувашской Республики (г. Чебоксары) регулярно оказывается методическая помощь.

Заявок на пошив национальных костюмов от общественных организаций не поступало.

Реализация мероприятий по развитию сотрудничества осуществлялась в рамках обмена рекламно-информационными материалами о туристских возможностях на крупных специализированных выставках, проводимых в Российской Федерации (г.Москва, «Интурмаркет»).
В ходе визита делегации Чувашской Республики в Республику Беларусь 12-15 мая 2010 г. было проведено 5 рабочих встреч-совещаний:

- по сотрудничеству в области агропромышленного комплекса;

- по сотрудничеству в области инновационной политики;

- по сотрудничеству в области производства биопрепаратов;

- по сотрудничеству в области высшего и среднего образования;

- по развитию культурных и национальных интересов.
22-24 июня 2010 года Чувашскую Республику посетил  руководитель отделения, советник Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в г.Нижний Новгород В.Г.Брич, который принял участие в работе III Чебоксарского экономического форума, где обсуждались вопросы стратегии развития и потенциала регионов России, эффективности инструментов инновационного развития территорий: российские и зарубежные модели, международного сотрудничества в развитии инноватики, межотраслевой трансферт технологий.
В связи с ограниченностью финансирования в 2010 году, запланировано выделение средств за замену лифтов и лифтового оборудования в 2011 году.
В настоящее время на рынке дорожных работ в Чувашской Республике принимают участие около 15 дорожно-строительных организаций. В период реализации Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по ускоренному завершению строительстве сети автомобильных дорог Чувашской Республики» многими дорожными организациями была проведена модернизация существующих производств, приобретена современная дорожно-строительная и ремонтная техника, позволяющая применять новые технологии и инновации при строительстве и ремонте автомобильных дорог.

Вместе с тем, ОАО «Автомагистраль» (г.Минск) вправе претендовать на участие в конкурсном отборе подрядных организаций на выполнение дорожных работ в Чувашской Республике, подав заявку на размещение государственного заказа (в том числе в электронном виде) в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
В Чувашской Республике на базе ООО «Белпро-Сервис» создано сборочное производства сельскохозяйственной техники. 

На выставке-демонстрации «День Поля – 2010» представители РУП «НПЦ  НАН Беларуси по модернизации сельского хозяйства» обсудили возможность сборочного производства на территории Чувашской Республики комплекса машин для возделывания картофеля на базе ООО «Белпро – Сервис».
В связи с высокой ценой на троллейбусы совместной сборки ОАО «Белкоммунмаш» и завод «СВАРЗ», вопрос обновления подвижного состава МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» находится в стадии рассмотрения.

МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» осуществляет покупку запасных частей к уже работающему транспорту.

Выписка из Протокол № V заседания рабочих групп по координации и развитию  сотрудничества между Республикой Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации направлена МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» для дальнейшей работы.
Согласно предоставленным данным ОАО «Чувашское» по племенной работе из Республики Беларусь было завезено 696 голов племенного молодняка крупного рогатого скота на общую сумму 41 млн. рублей (с 2001 по 2008 год). В 2009 - 2010 гг. скот не завозился.

Согласно данным, предоставленным ООО «Белпросервис» и ОАО «Чувашагрокомплект», на территории Чувашской Республики по итогам 2010 года ими реализовано следующее количество сельскохозяйственных машин производства Республики Беларусь:

тракторы МТЗ (45 шт.), 

пресс-подборщики ПРФ (6 шт.)

За 2010 год сельхозорганизациям республики поставлено 51 единица техники белорусского производства.

Согласно данным филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике из Республики Беларусь были завезены следующие сорта зерновых культур:

яровая пшеница «Дарья»;

тритикале озимой «Михась».

Чувашским филиалом ФГУ «Госсорткомиссия» проводились испытания 13 сортов 6 культур селекции научных учреждений Республики Беларусь, в том числе:

тритикале озимой «Михась»; пшеницы яровой «Маруся»; овса ярового «Золак»; ячменя ярового «Гонар», «Зазерский 85»; рапса ярового «Гермес», «Неман», «Смак»; картофеля «Блакит», «Бриз», «Дубрава», «Лилея Белорусская», «Лазурит».
Учреждениями профессионального образования проводится работа по расширению сотрудничества в научно-технической сфере путем проведения совместных научных мероприятий. В 2010 году представители Республики Беларусь приняли участие в XVIII Международной конференции «Математика. Образование» и Международной научно-практической конференции «Современные направления развития систем релейной защиты и автоматики энергосистем» при поддержке «СИГРЭ» (Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова).
В настоящее время ведутся переговоры между учебными заведениями по планированию мероприятий по реализации подписанного Соглашения.


