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Развитие инвестиционной деятельности в 2005 году

Инвестиционная политика субъектов Российской Федерации имеет общую стратегическую цель: привлечение капитальных ресурсов в объемах, обеспечивающих устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие региональной экономики на базе приоритетных отраслей. Быстрый рост предприятий, действующих в таких отраслях, должен основываться на значительных конкурентных преимуществах как на внутреннем, так и на внешнем рынках. В регионах растет понимание, что достижение этой стратегической цели возможно только за счет снижения инвестиционных рисков, созданий отношений партнерства и доверительности между участниками инвестиционного процесса. Административные рычаги, обеспечивавшие ранее преимущества отдельным субъектам РФ или проектам, уходят в прошлое. Регионы вынуждены вступать в конкурентную борьбу не только за международные, но и за российские инвестиционные ресурсы.

Стратегическая цель, заявленная Президентом и Кабинетом Министров  Чувашской Республики, полностью соответствует общероссийским тенденциям: обеспечить достойный уровень жизни населения, создать эффективную, конкурентоспособную, инновационно восприимчивую экономику, обладающую диверсифицированной структурой производства и значительным экспортным потенциалом, сформировать воспроизводственный потенциал хозяйства Республики, обеспечивающий устойчивое развитие экономики. 

Для выполнения этой цели необходимо обеспечить благоприятный инвестиционный и предпринимательский климат, содействовать повышению инвестиционной и инновационной активности предприятий, привлечению инвестиций в развитие реального сектора экономики, ускорению процессов обновления основных производственных фондов, консолидировать государственные и иные привлеченные инвестиционные ресурсы для обеспечения ускоренного развития базовой инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.  В связи с этим инвестиционная деятельность  является приоритетным направлением экономического развития Чувашской Республики.

В результате, в последние годы в республике сохраняется устойчивая тенденция опережающего роста инвестиций в основной капитал по сравнению с темпами роста в целом по России, так в 2001 году темп роста инвестиций в основной капитал в Чувашии составил  117,3% (по России – на 110 %), в 2002 году - 117,8 % (по России – 102,8 %), в 2003 году – 117,9 % (по России – 112,5 %), в 2004 году -  119,7 % (по России – 111,7 %) (диаграмма 1).

Диаграмма 1
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Однако в 2005 году наметилось замедление темпов роста объемов инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. 

Так, за январь-сентябрь 2005 года в экономику Чувашской Республики привлечено  11566,7 млн.рублей инвестиций (122,8 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2004 года), январь-октябрь – 12160,7 млн.рублей (117,1%), январь-ноябрь – 14388,8 млн.рублей (111,1%).

В целом за 2005 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 18956,8 млн.рублей или 105,7% к уровню 2004 года в  сопоставимых ценах, в том числе по  крупным и средними предприятиям – 10754,8 млн.рублей и  105,1 % соответственно.

На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение жилищ было направлено 6513,7 млн. рублей (34,4% от общего объема инвестиций), зданий и сооружений – 7940,5 млн. рублей (41,9%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств – 3751,8 млн. рублей (19,8%) и на возмещение прочих затрат – 750,8 млн. рублей (3,9%).

Несмотря на высокие темпы роста капиталовложений необходимо отметить, что обновление основных фондов в отраслях экономики республики идет более медленными темпами. Так, в 2001 году введено в действие основных фондов на 8330 млн.рублей, в 2002 году - на 6581 млн.рублей, в 2003 году - на 8071 млн.рублей, 2004 году - на 9674 млн.рублей. Как следствие, в последние годы (за исключением 2004 года) снижался коэффициент обновления основных фондов,  так, в 2001 году он был равен 5,1, в 2002 г. - 3,7, в 2003 г. - 3,6 и в 2004 г. – 4,2.  

Кроме того, наблюдается снижение доли объемов введенных основных фондов в общем объеме инвестиций в основной капитал. Так, в 2002 году данный показатель составил 80%, в 2003 году – 73,7%, в 2004 году – 67,7%. В связи с этим, можно сделать вывод о том, что инвестиции в основном вкладываются в модернизацию и реконструкцию уже имеющихся мощностей,  не проводя соответствующей их переоценки.

Факторами, сдерживающими инвестиционную активность предприятий в основном являются недостаточное наличие собственных  средств, инвестиционные риски и высокие проценты коммерческого кредита. 


Ограниченность бюджетных средств, значительные поправки, внесенные в последний год в бюджетное и налоговое законодательство Российской Федерации, повлекшие за собой сокращение бюджетных вливаний в коммерческие проекты, а также дефицит собственных средств организаций реального сектора экономики привели к изменению финансовой структуры инвестиций в основной капитал. 


Так, в источниках инвестиций в основной капитал в 2005 году (без учета средств индивидуальных застройщиков) собственные средства организаций сократились на 7,5 процентных пункта по сравнению с уровнем 2004 года и составили 40,0 %. Доля  бюджетных средств сократилась с 23,7% в 2004 году  до 23,5 % в 2005 году. Значительно увеличилась доля кредитов банков с 7,3 % 2004 году до 11% в 2005 году (диаграмма 2). 

Диаграмма 2

Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования, в %
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Иностранные инвестиции

Приоритетными направлениями привлечения иностранных инвестиций стало расширение перспективных деловых контактов, установление и развитие контактов с торговыми представительствами России за рубежом, а также различными иностранными фирмами и компаниями. 

  В 2005 году в организации республики от иност​ранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 2004,4 тыс.долларов США и 383,2 млн.рублей. Инвестиции были получены с Виргинских Островов (Брит.), Кипра, из Сент-Винсента и Гренадин, США, Израиля, Латвии, Узбекистана и Украины. В то же время объем изъятых (погашенных) иностранных инвестиций в 2005 году составил 2791,4 тыс. долларов США и 93,7 млн.рублей. 

По состоянию на конец 2005 года организациями респуб​лики накоплено инвестиций с начала их вложения в соответствии с учредительными документами   15,5 млн.долларов США и 932,1 млн.рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал, вне​сенные зарубежными совладельцами предприятий, составили  1,9 млн.долларов США и 909,7 млн.рублей.

  Из стран дальнего зарубежья (включая страны Прибалтики) зна​чительные средства были направлены Германией (10692,5 тыс.долл., или 68,8% всех накопленных инвестиций), США (2450,9 тыс.долл., или 15,8%), Финляндией (1677 тыс.долл., или 10,8%),  Нидерландами (309,0 тыс.долл., или 2%). Рублевые инвестиции вложены Кипром  (499,5 млн.рублей, или 53,6%), Виргинскими Островами (Брит) (368,8 млн.рублей, или 39,6%), США (18,6 млн.рублей, или 2%), Содружеством Багамских Островов   (24,8 млн.рублей, или 2,7%), Тур​цией и Швейцарией (по 5,2 млн.рублей, или по 0,6%).  Из стран СНГ получено 232,5 тыс.рублей и 131,4 тыс. долларов США.

Реализация инвестиционных проектов

В 2005г. предприятиями реального сектора экономики завершилась реализация 121 инвестиционных проектов общей стоимостью 2196,4 млн. рублей,  в том числе в производстве пищевых продуктов, включая напитки – 34 проекта на 184,7 млн.рублей, сельском хозяйстве – 30 проектов на сумму 119,9 млн.рублей, строительстве – 15 проектов на 1035,1 млн.рублей, оптовой и розничной торговле – 8 проектов на 14,4 млн.рублей, химическом производстве – 5 проектов на 43,3 млн.рублей, текстильном и швейном производстве – 5 проектов на 158 млн.рублей, в сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг – 5 проектов на 17,3 млн.рублей, в производстве машин и оборудования  – 4 проекта на  384,3 млн.рублей, обработке древесины и производстве изделий из дерева – 4 проекта на 56,4 млн.рублей, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 4 проекта на 59,1 млн.рублей, производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования  – 3 проекта на 49,2 млн.рублей, в сфере деятельности по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта -  1 проект на 35 млн.рублей, в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – 1 проект на 0,5 млн.рублей, гостиничном и ресторанном бизнесе – 1 проект на 36 млн.рублей, на транспорте – 1 проект на 3,2 млн.рублей.

Среди вышеуказанных инвестиционных проектов наиболее крупными  (стоимостью свыше 30 млн.рублей) являются: 

реконструкция литейного производства (ОАО «Чебоксарский агрегатный  завод»);

развитие производств гусениц  к промышленным тракторам (ОАО «Чебоксарский агрегатный  завод»); 

техническое перевооружение вспомогательного производства (ОАО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей»);
создание высокотехнологичного кузовного производства (ОАО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей»);

техническое перевооружение производства проводов и кабелей (2 этап) (ОАО «Завод «Чувашкабель»);

организация производства клеевого, строительного, многослойного бруса, деталей деревянных коттеджей (ОАО "Отделстрой");
внедрение швейной автоматической линии по пошиву комплектов постельного белья  (ОАО «Корпорация «Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат»);

внедрение автоматической швейной линии (ОАО «Корпорация «Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат»);

реконструкция завода (ОАО "Пивоваренная фирма "Янтарь");

многоэтажный гараж для индивидуальных автомобилей (ООО «Отделфинстрой»);

застройка «Венгерского квартала» (ОАО «Новочебоксарский домостроительный комбинат»);

строительство жилых  домов со встроенно-пристроенными предприятиями обслуживания, поз.8,9 мкр «Волжский-3» (ООО «Отделфинстрой»);

строительство группы домов: два 9-ти этажных дома и три 4-х этажных дома, поз.7 (ООО «Отделфинстрой»);

         строительство завода по производству стеновых материалов для каркасного домостроения (ООО «Отделфинстрой»);

         строительство 9-этажного жилого дома со встроенными стоянками для автомобилей и офисами поз.20 микрорайон «Волжский-3» (ОАО «Инкост»);

строительство жилого дома поз.6 в 13 мкр. НЮР в г.Чебоксары (ОАО «Честр»);

строительство жилого дома поз.3 по ул. Парижской Коммуны в г.Чебоксары (ОАО «Честр»);

строительство мотеля на автодороге «Вятка» (ОАО «Чувашнефтепродукт»);

строительство спорткомплекса (ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов»).

Кроме того, в настоящее время в стадии реализации  находится 165 инвестиционных проектов  организаций реального сектора экономики общей стоимостью 30387,7 млн. рублей,  в том числе в: 

сельском хозяйстве – 53 проекта на сумму 2354,9 млн.рублей,
производстве пищевых продуктов, включая напитки – 28 проектов на 385,5 млн.рублей, 

строительстве – 22 проекта на 18748,9 млн.рублей, 

производстве машин и оборудования  – 10 проектов на  2442,5 млн.рублей, 

производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования  – 10 проектов на 561,5 млн.рублей, 

оптовой и розничной торговле – 9 проектов на 1210,4 млн.рублей, 

текстильном и швейном производстве – 6 проектов на 40,7 млн.рублей, 

в сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг – 6 проектов на 18 млн.рублей, 

металлургическом производстве и производстве готовых изделий – 5 проектов на 186 млн.рублей, 

химическом производстве – 4 проекта на 2094,1 млн.рублей, 

производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 4 проекта на 1337 млн.рублей, 

гостиничном и ресторанном бизнесе – 3  проекта на 30,7 млн.рублей, 

на транспорте – 2 проекта на 974 млн.рублей,

производстве кожи и изделий из кожи,  обуви – 1 проект на 2,2 млн.рублей, 

целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности  – 1 проект на 0,12 млн.рублей, 

сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг  -  1 проект на 1,2 млн.рублей.

Среди наиболее крупных социально- и экономически значимых проектов можно выделить инвестиционный проект (ГУП «БОС») «Реконструкция биологических очистных сооружений».  В результате его реализации ожидается 

значительное повышение качества предоставляемых услуг и оптимизация расходов,  повышение устойчивости и надежности предприятия. Предполагается достичь качества очистки сточных вод, соответствующего требованиям, предъявляемого к рыбохозяйственным водоемам. Масса приведенных загрязняющих примесей, сбрасываемых в Волгу снизится на  2186,2 тыс. условных тонн/год.

Кроме того, в 2005 году продолжалась  реализация инвестиционного проекта по  развитию территории Чебоксарского речного порта, при выполнении которого на набережной р.Волга предусматривается построить административное здание портоуправления, деловой и торговый центры для размещения офисных помещений для туристических и  других организаций, объектов общественного питания, специализированных магазинов, зон отдыха и досуга населения.  

Также с 2004 года реализуется пилотный  инвестиционно-строительный  ипотечный проект строительства жилья в Чувашской Республике с использованием  кредитных  линий венгерских банков, для реализации которого  на ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики» под гарантии Чувашской Республики. В июне 2005 года сданы  в эксплуатацию два жилых дома в г.Новочебоксарске, построенных в рамках реализации данного проекта. Общая вводимого жилья площадь составила 31,6 кв.м.  После ввода в эксплуатацию указанных домов  квартиры получат около 600 семей, в первую очередь, участники программ ипотечного кредитования – социальной, молодежной, классической. Общая площадь жилых домов, которые будут построены с использованием средств Венгерского банка в г. Новочебоксарске. 

В соответствии с подписанным 21 февраля 2005г. Меморандумом взаимоотношений и сотрудничества между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией Шумерлинского района Чувашской Республики, компанией Solid Bridge SA (Люксембург) и ООО Производственно-коммерческой фирмой «Бигор» (г.Москва) в апреле  2005 года начата реализация проекта по строительству в Шумерлинском районе биотехнологического предприятия по производству аминокислоты «Лизин»  и белково-витаминных добавок. 11 октября прошлого года на месте строительства предприятия по производству лизина и белково-витаминных добавок около д. Дубовка в Шумерлинском районе заложена памятная капсула. 

В 2005 году начата работа по подготовке документов к застройке 3 микрорайона центральной части г. Чебоксары (восточный косогор). Проект предусматривает комплексную реконструкцию и застройку территории III микрорайона "Центр" с расселением  ветхого жилого фонда. Особое значение уделяется размещению общественной системе микрорайона: детские сады, магазины и сервис-центры повседневного спроса вдоль внутренней улицы, магазины и офисы вдоль южного и восточного фронта застройки, а также в группе жилых зданий повышенной этажности. В эту же систему включается парк с его общественными и коммерческими площадками, спортивными и спортивно-оздоровительными комплексами (центр айкидо, велосипедная трасса, трасса для детских автомобилей, скейт-борд, мини-гольф и пр.). 

В настоящее время администрацией г.Чебоксары рассматривается эскизный проект строительства на месте первой производственной площадки ОАО «ЧЭАЗ» крупнейшего многофункционального торгово-выставочного и спортивно-развлекательного комплекса общей площадью 95 тыс.кв.м., в котором разместятся торговые, выставочные, административные здания, офисный корпус, спортивный центр с ледовой площадкой и двумя бассейнами, автосалон и ресторан, развлекательный центр с акваатракционами. Данный проект предварительно оценивается в 1600 млн.рублей. Реконструкция производственных корпусов начнется уже в 2006 году. Ожидается, что основной объем инвестиций (около 600 млн.рублей) будет привлечено в 2007 году.

В 2005 году также активно развивалось  жилищное ипотечное  кредитование, которое  в настоящее время представляет собой совокупность механизмов, обеспечивающих активизацию инвестиционной деятельности,  развитие рынка жилья, рынка ипотечных кредитов и привлечение долгосрочных ресурсов с рынка капитала, т.е. финансирование кредитных организаций, представляющих ипотечные кредиты. 

 За 2005 г. в республике выдано  ипотечных кредитов  на сумму 1259,1 млн.рублей, что составило 144,7 % к уровню 2004 года, в том числе по «социальной ипотеке» - 143,3 млн.рублей (105,5 %), по программе «Молодая семья» - 674 млн.рублей (143,4 %),  по коммерческой ипотеке – 441,9 млн.рублей (167,1 %).

Рейтинги Чувашской Республики

В 2005 году рейтинговое агентство Moody's Interfax Rating Agency повысило национальный кредитный рейтинг Чувашской Республики: долгосрочный кредитный рейтинг Чувашии - с А1 (rus) (высокий уровень кредитоспособности) до Aa3.ru  (очень высокий уровень кредитоспособности).

Лишь незначительное количество российских регионов получило рейтинги международного агентства. Наличие этого рейтинга у Чувашской Республики - немаловажный фактор, определяющий положительный имидж региона в международном инвестиционном сообществе даже при низшей среди всех регионов категории рейтинга.


         При присвоении кредитного рейтинга Чувашской Республике в качестве положительных факторов указаны следующие:

· политика информационной открытости руководства Республики и деятельности органов местного самоуправления;

· высокое качество управления бюджетом и долгом - основные бюджетные процедуры на республиканском уровне характеризуются открытостью и прозрачностью;

· участие власти Республики в федеральных программах по реформированию региональных финансов и социальной сферы;

· быстрый рост налоговых доходов бюджета;

· низкий уровень прямого долга; 

· высокая диверсификация собственных доходов бюджета (10 крупнейших налогоплательщиков дают 20% доходов бюджета);

· активное сотрудничество руководства Республики с федеральными властями повышает возможность предоставления дополнительной финансовой помощи;

· активное участие республиканского руководства в формировании позитивного имиджа Чувашии в отношениях с федеральным центром и в отношениях с предпринимательскими кругами.

По интегрированному показателю инвестиционного климата в 2004-2005 годах «РА-Эксперт» отнес Чувашскую Республику к регионам категории «Пониженный потенциал – умеренный риск» (3В1). 

   Среди 89 регионов России инвестиционный рейтинг Чувашии  колеблется в пределах 45-52 места по потенциалу и 15-20 места – по риску.  За 2004-2005 годы по сравнению с предыдущими годами республика поднялась на более высокую ступень по законодательному риску (16 место при 18-м за 2003-2004 годы), политическому (26 и 46), экономическому (61 и 64), социальному риску (23 и 27), криминальному (19 и 23), институциональному потенциалу (38 и 49), инновационному потенциалу (31 и 36). 

Динамика рейтинга составляющих инвестиционного климата Чувашской Республики показывает, что по своему потенциалу Чувашская Республика демонстрирует эволюционный путь развития: ее место в российских рейтингах потенциала практически не меняется, а доля в общероссийском потенциале медленно, но неуклонно снижается. По параметру риск Республика демонстрирует нестабильность определенного места, но на отрезке в 10 лет имеет относительно стабильный индекс риска. Ранг места был улучшен практически в два раза, в том числе за счет снижения этого показателя в других регионах.

Высокий уровень кредитного рейтинга и стабильный благоприятный инвестиционный  климат Чувашской Республики привели к доверию  известных международных финансовых  институтов к Чувашии. Республику  готовы кредитовать или за Чувашию могут поручиться, выступить гарантами Всемирный банк, Международная финансовая корпорация, фонд «Союз городов» без участия федерального центра. Так,  в 2005 году фондом "Союз Городов" одобрен гранд  для выполнения работы по финансовой оценке и инвестициям с целью определения Стратегии регионального развития Чувашской Республики.   

Программа технической помощи с четырьмя основными модулями будет построена следующим образом:  

основа для расширения фискальных возможностей региона/города – в этой части предполагается анализ и прогноз региональных финансов по сравнению с потребностями в капитальных затратах и способности региона нести задолженность;

стратегия развития региона/города и инвестиционный план – предстоит определить приоритеты и направить региональные капиталовложения на те инфраструктурные проекты, которые приносят наибольшие выгоды при повышении качества жизни, формировании доходного потенциала и содействии экономическому росту;

инвестиционный анализ – разрабатывается детальный план финансирования ключевых проектов по приоритетным направлениям;

привязка инвестиционных потребностей к источникам финансирования – предусматриваются финансовые консультативные услуги по определению источников финансирования приоритетных проектов (включая рынки облигаций с гарантиями от многосторонних кредитных учреждений) с сохранением практики разумного использования регионального бюджета и помощью в структурировании и реализации такого финансирования.

Законодательное регулирование инвестиционной деятельности в Чувашской Республике. Открытость инвестиционной политики

В целях законодательного регулирования инвестиционной деятельности в Чувашской Республике приняты и постоянно совершенствуются  законы Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 196 «О Порядке предоставления на конкурсной основе государственных гарантий  Чувашской Республики и Положении об оценке эффективности инвестиционных проектов», от 25 апреля 2003 года № 101 «О порядке субсидирования лизинговых платежей субъектам малого предпринимательства» и от 21 мая 2003 года № 110 «О Порядке субсидирования процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого предпринимательства», Положение о Совете по инвестиционной политике (постановлением КМ ЧР от 13.01.2005 г. № 3) и  Республиканская целевая программа «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы» (постановление КМ ЧР от 17 января 2005 года № 8). 

В целях повышения эффективности использования земельных ресурсов и упорядочения процесса выделения земельных участков до разграничения собственности на землю Кабинетом Министров Чувашской Республики  2 августа 2005г. принято постановление         № 195 «О порядке распоряжения земельными участками до разграничения государственной собственности на землю на территории Чувашской Республики», определяющее  конкурсное распределение земельных участков как приоритетное направление  развития земельных отношений в Чувашской Республике до завершения процесса разграничения государственной собственности на землю. Создана Правительственная комиссия по контролю за соблюдением норм земельного законодательства и развитию конкуренции, основной задачей которой координация деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по взаимодействию с организациями всех форм собственности, в том числе учреждениями и другими заинтересованными организациями в сфере осуществления контроля за соблюдением норм земельного законодательства и развития конкуренции для выработки решений по устранению выявленных нарушений в целях развития земельных отношений в Чувашской Республике. Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от  29 августа 2005г. № 216 принято Положение о Комиссии, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11.10.2005 г. №358-р утвержден ее состав.

Для  дальнейшего развития экономического потенциала и улучшения инвестиционной привлекательности Чувашской Республики на основе прозрачности экономической политики   20 января 2006 года принят Указ Президента Чувашской Республики «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики», основными задачами которого являются формирование качественно новой инвестиционной среды путем повышения прозрачности и развития принципов корпоративного управления в организациях всех форм собственности и  создание благоприятных условий для привлечения инвестиций организациями на фондовом рынке с целью обеспечения их устойчивого развития и повышения конкурентоспособности.

И пример этому уже имеется. Так, в 2005 году ОАО «Промтрактор» реализовало на биржевом рынке корпоративные облигации на 1,5 млрд. рублей. Но большинство компаний до сих пор не готово работать по-современному, поскольку там нет эффективной системы управления, нет прозрачности в финансового состояния, нет действенных механизмов защиты интересов акционеров. Низкое качество корпоративного управления крайне негативно влияет на инвестиционные возможности предприятий, а значит, на обновление производственных фондов, расширение производства и их конкурентоспособность.

            В целях повышения  качества корпоративного управления  в организациях реального сектора экономики, содействия в выпуске и размещении корпоративных ценных бумаг
в республике необходимо создать пилотную группу  организаций  для  апробации и распространения лучших примеров корпоративного управления, разработать рекомендации для организаций реального сектора экономики Чувашской Республики по подготовке эмиссий и размещении корпоративных ценных бумаг, проводить обучающие семинары с работниками организаций по использованию инструментов рынка ценных бумаг  в целях привлечения инвестиций, создать и актуализировать базу данных об эмитентах и профессиональных участниках рынка ценных бумаг, обеспечить приоритетное предоставление государственной поддержки организациям, обеспечивающим высокое качество корпоративного управления, прозрачную и адекватную оценку капитала и добившихся повышения прозрачности своей деятельности. 

В связи с этим  в Комплексный  план действий органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по реализации
 Послания Президента Чувашской Республики Н.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики 2006 года «Думать по-новому, работать творчески» включен ряд мероприятий, направленных на активизацию работы по  повышению качества корпоративного управления и выходу организаций республики на рынок капитала.

Экономический потенциал, политическая стабильность и авторитет Чувашской Республики на российском уровне все больше привлекает компании и банки к развитию делового сотрудничества  с республикой. В целях привлечения инвестопроводящих структур в 2005 году  Кабинетом Министров Чувашской Республики подписано Соглашения о сотрудничестве с  Акционерным коммерческим банком «АкБАРС» (ОАО), с региональным отделением Федеральной службы по финансовым рынкам в ПФО.

Кроме того, в истекшем году Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики подписаны соглашения о сотрудничестве между с ООО «Компания РИАН-фото» Агентством регионального развития (г.Нижний Новгород), в рамках которого Агентство по заказу министерства подготовило и презентовало Рекомендации по повышению инвестиционной привлекательности отдельных отраслей и Чувашской Республики в целом.

Привлечению инвестиций в реальный сектор экономики также способствует проведение различных PR-компаний как на территории Чувашской Республики, так и за ее пределами. Так, например, в республике ежегодно проводятся инвестиционные конференции, форумы, семинары  межрегионального и федерального уровней с участием потенциальных инвесторов. 23-24 июня 2005 года в г. Чебоксары в рамках празднования Дня Республики состоялась  Межрегиональная конференция «Инвестиционное развитие регионов – основа имиджа России», в работе которой приняли участие 380 человек, из них 35 участников представляли 7 иностранных государств: Венгрию, Болгарию, Канаду, Польшу, Зимбабве, Украину, Сербию,  35 участников прибыли из 12 субъектов Российской Федерации.  Интерес к вопросам, обсуждаемым в ходе Конференции проявили 30 представителей таких крупных финансовых учреждений, как: ОАО Внешторгбанк», ОАО «Росбанк», ОАО «Промышленно-строительный банк», ОСАО «Ингосстрах», филиал ЗАО «Европлан» в г.Н.Новгород,  «АК БАРС» Банк, Акционерный банк «Газпромбанк» (ЗАО) в г. Нижний Новгород, Компания «Квадрига Капитал Россия», Национальная факторинговая компания  «Уралсиб-НИКойл» в Республике Татарстан,  НП «Инвестиционное Агентство Поволжья» и др. Активное участие приняли около 140 представителей предприятий и организаций реального сектора экономики.

С целью привлечения сторонних инвесторов в экономику Чувашской Республики подготовлен и  постоянно актуализируется каталог инвестиционных проектов, который размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии и издан в виде буклета «Инвестиционные проекты Чувашской Республики». Кроме того, в 2005  году издана брошюра «Инвестиционные возможности Чувашской Республики», в которой подробно описывается инвестиционный климат Чувашии,  действующие нормативные правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность в республике, дается краткая информация о крупнейших предприятиях Чувашской Республики. В настоящее время ЗАО «Прогноз» по заказу Минэкономразвития Чувашии  разрабатывает электронную карту   об инвестиционном потенциале Чувашской Республике, на которой будут размещены неиспользуемые и неэффективно используемые земельные объекты, объекты недвижимости, незанятые производством промышленные объекты, объекты, незавершенные строительством. 

Оказание  государственной   поддержки

В качестве инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике используются различные формы: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет; субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и лизинговых платежей; предоставление бюджетных кредитов, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты. В 2005 году  для реализации инвестиционного проекта «Строительство жилых домов поз.18 и 19 в г.Новочебоксарске с привлечением средств зарубежных банков» ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики» предоставлена государственная гарантия Чувашской Республики под кредит Венгерского банка Райффайзен Банк на общую сумму 188,9 млн.рублей. В июне 2005 года оба дома введены в эксплуатацию, 24 июня т.г. состоялась их торжественная презентация. Общая вводимого жилья площадь составила 31,6 тыс. кв.м., около 600 семей улучшили свои жилищные условия.

Также в соответствии с Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год» на Совете по инвестиционной политике одобрены инвестиционные проекты ОАО "Агрохимсервис " (Чебоксарский район) и колхоза «Красный партизан» (Ибресинский район) на предмет предоставления государственной гарантии.  Данные проекты предусматривают закупку высокопроизводительной техники для организации машинно-технологической станции (МТС) и оказания сельскохозяйственных услуг сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и частным лицам, нуждающимся в использовании современных средств механизации.   

22 декабря 2005г. на очередном заседании Совета по инвестиционной политике одобрен инвестиционный проект ООО «Промтрактор-Промлит» «Расширение производства отливок «Рама боковая» и «Балка надрессорная» на имеющихся мощностях» для оказания государственной поддержки в форме льготы по налогу на прибыль организаций. 30 января 2006г. Кабинет Министров Чувашской Республики своим постановлением одобрил предоставление ООО «Промтрактор-Промлит»  государственной поддержки в форме льготы по налогу на прибыль организаций. В ближайшее время будет заключен  инвестиционный договор между Кабинетом Министров Чувашской Республики и ООО «Промтрактор-Промлит». 

Проект предполагает расширение производства отливок «Рама боковая» и «Балка надрессорная» на имеющихся мощностях ООО «Промтрактор-Промлит» для обеспечения потребностей железнодорожного хозяйства России посредством приобретения линии вакуумно-пленочной формовки, ремонта и модернизации оборудования заливочного участка, участка выбивки и кранового хозяйства.

В результате реализации проекта объемы поставок значительно возрастут и к 2010 году составят 130 тыс. штук рам боковых (в том числе на линии вакуумно-пленочной формовки – 48,6 тыс. шт.) и 65 тыс. штук балок надрессорных. Валовый объем продаж на предприятии составит 4,71 млрд. рублей в ценах 2004 года (увеличение в 2,9 раза к уровню 2004 года), в том числе произведенная на линии вакуумно-пленочной формовки - 2,04 млрд. рублей. Кроме того, за период реализации проекта (2005-2010годы) будет создано 1075 рабочих мест дополнительно к имеющимся на предприятии 4500 человек.

По предварительным расчетам сумма льготы по налогу на прибыль организаций, подлежащая зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, за период реализации проекта (2005-2010 гг.) составит 43,1 млн. рублей. Бюджетная эффективность от реализации проекта 2005-2010 гг. с учетом предоставляемой предприятию льготы по налогу на прибыль организаций составит 473,1 млн. рублей.

Развитие страховой и банковской систем
В настоящее время на территории Чувашской Республики действует 12 самостоятельных региональных страховых компаний и 24 филиала. По данным Росстрахнадзора ни у одной из 12 региональных страховых организаций не были отозваны лицензии по причине несоответствия уставного капитала требованиям ФЗ «Об организации страхового дела в Российской Федерации». Также со стороны региональных страховых компаний не выявлено каких-либо иных нарушений требований страхового законодательства.      За 9 месяцев 2005 года страховые взносы в страховые организации республики возросли на 20,7 % и составили 1403,8 млн.рублей. Тогда как страховые выплаты составили 944,7 млн.рублей. Доля страхования имущества составила 80 %, около 17 % приходится на добровольное медицинское страхование.         По состоянию на 1 января  2006 года уставный капитал составляет страховых организаций, расположенных на территории Чувашской Республики составил 92,935 млн.рублей.

Банковский сектор Чувашской Республики в 2005 году сохранил позитивные тенденции развития и укрепил свою роль в системе финансового посредничества. Наращивание ресурсной базы и ее качественное улучшение позволили банкам обеспечить достаточно высокие темпы кредитования, прежде всего, расширить инвестиционную поддержку реальной экономики. Налаживание взаимодействия банков с бюро кредитных историй должно способствовать снижению кредитных рисков и улучшению возвратности банковских кредитов. 

Структура банковского сектора Чувашии в 2005 году претерпела некоторые изменения в части сокращения филиальной сети. В связи с завершением конкурсных производств в АКБ «Аяр» (г.Йошкар-Ола) и АКБ «Инвестиционная банковская корпорация» (г.Москва)  Чебоксарские филиалы указанных банков исключены из Книги государственной регистрации кредитных организаций. По решению Совета Директоров банка «Поволжское ОВК» (ОАО) (г.Самара) закрыт его Чувашский филиал. Таким образом, по состоянию на 01.01.2006 года на территории республики функционировало 26 кредитных организаций и филиалов, в т.ч. 5 коммерческих банков, 11 филиалов банков других регионов, 10 отделений Сбербанка России. Вместе с тем, для удовлетворения растущего спроса на банковские услуги кредитные организации и инорегиональные филиалы расширяли свою внутреннюю сеть, которая к концу года была представлена 57 дополнительными офисами, 194 операционными кассами, 6 кредитно-кассовыми офисами и 2 представительствами.

В истекшем году банковский сектор республики сохранил позитивную направленность развития и по динамике основных показателей деятельности опережал рост экономики. Отношение совокупных банковских активов к валовому региональному продукту по оценке за 2005 год увеличилось с 26,7% до 30,7%. 

Объем ресурсов банковского сектора республики на 01.01.2006 года составил 22,2 млрд.руб., а его темпы роста за 2005 год сохранились на уровне предшествующего года-138,4%. Основным источником пополнения ресурсной базы банковского сектора оставались средства, привлеченные от населения, которые сформировали 45% всех банковских ресурсов. 

Вклады населения увеличивались в 2005 году более быстрыми темпами (138,8%), чем в предыдущем году (125,7%).

Важным источником расширения ресурсной базы банков являлись средства, привлеченные от юридических лиц, объем которых к 01.01.2006 года увеличился до 4 млрд.руб., а доля в общем объеме банковских ресурсов поднялась до 17,9%.

В кредитных вложениях банков, как и раньше, доминировали кредиты предприятиям нефинансового сектора экономики – 65,5% на 01.01.2006. Ссудная задолженность предприятий и организаций за 2005 год увеличилась на 35% (за 2004 год – на 46,9%) до 11,2 млрд.рублей. В условиях высоких кредитных рисков и недостатка устойчивых долгосрочных источников преобладающая часть кредитных вложений в реальную экономику по-прежнему предоставлялась на срок до одного года – 69,2%. Вместе с тем, в истекшем году долгосрочное кредитование предприятий и организаций характеризовалось более высокой динамикой (172,6%) по сравнению с краткосрочным кредитованием (122,7%).

Кредитование физических лиц продолжало развиваться темпами, существенно превышающими темпы роста вложений в реальный сектор экономики. Задолженность перед банками по потребительским кредитам за 2005 год  увеличилась на 64,4% (за 2004 год – в 2,2 раза) и составила 5,3 млрд.рублей. В структуре совокупного кредитного портфеля удельный вес потребительских кредитов поднялся до 31% (График 1).

График 1
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В условиях активного развития малого бизнеса республики рост кредитования индивидуальных предпринимателей в 2005 году, как и в предыдущем году, сохранился высоким - 86,9%, а его объем составил 584,4 млн.рублей. Такая динамика обусловлена в основном расширением программ кредитования предпринимателей инорегиональными филиалами, доля которых в соответствующей ссудной задолженности на 01.01.2006 превысила 87%. 

Однако  наряду с успешным развитием банковского сектора в Чувашской Республике необходимо отметить недостаток банковских продуктов в районах и малых городах Чувашии. В основном в районных центрах республики сосредоточены филиалы Сбербанка России. И в ближайшее время кредитные учреждения, расположенные на территории республики, кроме Чувашского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» и Сбербанка России,  не планируют открытия в районах Чувашии, филиалов, дополнительных офисов и других своих структурных подразделений. 

В условиях усиления конкуренции в банковском бизнесе и повышения требований, предъявляемых Банком России к кредитным организациям, в 2006 году банкам республики предстоит решать следующие задачи:  расширять филиальную сеть в районах и малых городах Чувашии, наращивать капитальную базу при активной поддержке собственников банков и укреплять финансовое состояние в целях соответствия требованиям к участию в системе страхования вкладов; совершенствовать внутренние стандарты оценки рисков и методики по их управлению, проработать план действий на случай возникновения  кризисных ситуаций; повысить эффективность работы службы внутреннего контроля, а также культуры  управления в целом; разработать стратегию развития на среднесрочную перспективу.
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