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    ЧУВАШСКАЯ  РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ

АССОЦИАЦИЯ

участников Федеральной программы подготовки управленческих кадров

для отраслей народного хозяйства Российской Федерации
РАЗВИТИЕ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

БИРЖА КОНТАКТОВ В РАМКАХ ДНЕЙ ЧУВАШСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ
РОССИЯ-ГЕРМАНИЯ

Чебоксары. 30 мая - 02 июня 2005г.

МЕНЕДЖЕРЫ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЫ ВПЕРВЫЕ В РЕГИОНЕ РЕАЛИЗУЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ «БИРЖА КОНТАКТОВ» МЕЖДУ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГЕРМАНИИ И ПРИВОЛЖСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

На три дня, с 30 мая по 2 июня,  город Чебоксары  из столицы Чувашии превратится в центр уникального мероприятия международного сотрудничества - биржа контактов и кооперации между предприятиями Германии и Поволжья России. Проект реализуется Чувашской республиканской общественной организацией «Ассоциация участников Федеральной программы подготовки управленческих кадров для отраслей народного хозяйства Российской Федерации «РАЗВИТИЕ» совместно с  Международным обществом повышения квалификации и развития «InWEnt» при непосредственном участии и поддержке Администрации Президента, Правительства Чувашской Республики, Министерства экономического развития и торговли ЧР.

Проведение российско-германской биржи контактов направлено на установление взаимовыгодных контактов между предприятиями Германии и Приволжского Федерального Округа, заключение соглашений об экспорте и импорте продукции, создание совместных предприятий, привлечение инвестиций в следующие отрасли российской экономики:

- пищевая промышленность, в том числе и оборудование для нее;

- переработка древесины, производство мебели;

- производство стройматериалов;

- информационные технологии, электротехника, электроника.

            В мероприятии примут участие: официальные лица из Германии, российские представители административных структур, немецкие бизнесмены, представители бизнеса из Кировской, Калужской, Пензенской областей, Республики Чувашия (Консорциум «Союз молодых управленцев 21 века» ).

Биржа контактов и кооперации будет проходить в форме прямых переговоров между руководителями предприятий, согласно предварительно составленного графика, что позволит представителям российского бизнеса установить контакты с предприятиями Германии без посредников. 

Такая форма организации взаимодействия существенно отличается от традиционных выставок, конференций и форумов, что позволяет при минимальных затратах времени достичь серьезных результатов, установить большое количество прямых контактов. Это достигается за счет четкого планирования и эффективного использования рабочего времени немецкой делегации и составления плана-графика переговоров. Важной особенностью биржи контактов является то, что зарубежные гости едут в конкретный регион их интересов не только и не столько для знакомства с российским бизнесом и демонстрации собственных достижений, сколько для поиска партнеров и установления взаимовыгодных контактов именно в нашем регионе. 

Подобные мероприятия проводились в Москве, Санкт-Петербурге и некоторых других регионах России, и всегда с высоким процентом заключаемых договоров о сотрудничестве. В Чувашии, да и во всем Приволжском Федеральном Округе, биржа контактов проводится впервые.

C программой проведения биржи контактов и кооперации, а также с условиями участия можно ознакомиться на сайте «Ассоциации «Развитие» http://www.razvitie.cap.ru
Для участия в бирже контактов, пожалуйста, заполните и пришлите нам АНКЕТУ. 

Координатор проекта:

Егорова Татьяна Васильевна, 

Исполнительный директор ЧРОО «Ассоциация «Развитие»

(8352) тел./факс 45-72-54
8-903-357-19-37

e-mail: imperiy@cbx.ru
Внешние связи («ИнВЕнт», Консорциум «Союз молодых управленцев 21 века»):

Измайлов Алексей Викторович, 

Председатель Координационного Совета ЧРОО «Ассоциация «Развитие»

(8352) 20-40-45

e-mail: izmailow@mail.ru
