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О реализации инвестиционных проектов и 

повышении инвестиционной привлекательности 

муниципальных образований

Инвестиционная деятельность в Чувашской Республике.

Основной целью инвестиционной политики в Чувашской Республике является создание в республике высокоэффективной экономической базы и развитой социальной сферы, создание благоприятного климата для привлечения отечественных и иностранных инвесторов. 

В последние годы в республике сохраняется устойчивая тенденция опережающего роста инвестиций в основной капитал по сравнению с темпами роста в целом по России, так в 2001 году темп роста инвестиций в основной капитал в Чувашии составил  117,3% (по России – 110 %), в 2002 году - 117,8 % (по России – 102,8 %), в 2003 году – 113,6 % (по России – 112,5 %), в 2004 году – 112,2 % (по России – 110,9%).

Среди регионов Приволжского федерального округа  по темпам роста инвестиций в основной капитал Чувашская Республика занимает лидирующие места. Так, по итогам 2001 года республика заняла 4 место по данному показателю, 2002 года – 4 место, 2003 года – уже 2 место, уступив лишь Республике Марий Эл. 

Значительный объем инвестиций в основной капитал  привлекается в промышленность (27,6 % от общего объема инвестиций в основной капитал), транспорт (16,1 %), жилищное хозяйство (10,7 %),   коммунальное хозяйство (7,9%), связь (6,5 %), сельское хозяйство (5,7%) 
В видовой структуре инвестиций в основной капитал доминирующее положение занимают инвестиции в реконструкцию и техперевооружение зданий и сооружений (39,6% от общего объема инвестиций). В то же время наиболее быстрыми темпами растут капиталовложения на приобретение машин, в оборудование, инструмент и инвентарь (24,6%),  в реконструкцию и техперевооружение жилищ (29,9%).

В последние годы наблюдается изменение структуры источников инвестиций в основной капитал в сторону увеличения доли внебюджетных источников. В 2004 году в структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования доля внебюджетных источников увеличилась 7 процентных пункта и составила 76,3 % от общего объема инвестиций,  в том числе: доля собственных средств предприятий – 47,5 %, кредитов банков –7,3 %, средств внебюджетных фондов – 1,3 %, заемных средств других организаций – 1,8 %. Доля же бюджетных средств, наоборот, снизилась. В целом на все бюджетные источники приходится 23,7 % при 30,7 % в 2003 году, в том числе на федеральный бюджет 8,2 % при 10,7 % в 2003 году и на республиканский бюджет – 15,2 % при 19,4 % в 2003 году.

В январе-феврале 2005г. объем инвестиций в основной капитал в Чувашской Республике составил 806,3 млн.рублей, что на 11,1 % больше, чем в январе-феврале 2004г.

Иностранные инвестиции.

  В 2004 году на предприятия республики от иност​ранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 1034,6 тыс.долларов США и 609,0 млн.рублей. Инвестиции были получены с Кипра, Виргинских Островов (Брит.), Багамских Островов, из США, Израиля, Португалии и Узбекистана. 

По состоянию на конец 2004 года предприятиями респуб​лики накоплено инвестиций с начала их вложения в соответствии с учредительными документами 16,3 млн.долларов США и 633,7 млн.руб​лей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал, вне​сенные зарубежными совладельцами предприятий, составили 1,7 млн.долларов США и 625,8 млн.рублей.

Инвестиции в основном накоплены на предприятиях промышленности строительных материалов (65,5% от долларовой части), науки и научного обслуживания (10,3%), пищевой промышлен​ности (7,5%), связи (7,0%),  машиностроения (5,9%). Объем рублевых ка​питаловложений сосредоточен в основном на предприятиях легкой промышленности (76%), промышленности строительных материалов (15,9%), деревообрабатывающей  (4,3%) и химической промышлен​ности (2,6%). 

Однако несмотря на значительное  поступление в 2004 году иностранных инвестиций в организации Чувашской Республики (в 5,5 раза больше, чем в 2003 году), объем изъятых (погашенных) иностранных инвестиций в 2004 году составил 18,3 млн. долларов США и 643,1 млн.рублей. В результате чего объемы накопленных иностранных инвестиций снизились с 56,9 млн.долл. США на начало 2004 года до 38,9 млн.долл.США на начало января 2005г. Изъятие иностранных инвестиций произошло за счет погашения организациями реального сектора экономики ранее взятых иностранных кредитов и продажи акций предприятий, ранее принадлежащих иностранным компаниям, российским инвесторам.

Необходимо отметить, что в основном иностранные инвестиции привлекаются предприятиями, расположенными в  гг.Чебоксары и Новочебоксарск, и лишь, изредка, в Чебоксарском районе.

Проблемы в инвестиционной сфере.

Любая инвестиционная деятельность начинается с выбора инвестором площадки для вложения инвестиций. Однако в последнее время инвесторы при реализации своих проектов очень часто сталкиваются с проблемой получения земельных участков под строительство инвестиционных объектов, будь то жилые дома, торговые, офисные или производственные объекты,  что неблагоприятно сказывается  на решении инвестора в выборе территории инвестирования и тормозит ее инвестиционное развитие.

В связи с введением в действие Градостроительного Кодекса Российской Федерации и изменений в Земельный Кодекс Российской Федерации решается вопрос с земельными участками под жилищное строительство, а также участками для их комплексного освоения. С 1 октября 2005 года данные участки будут предоставляться в собственность или в аренду  исключительно с открытых аукционов. Вместе с тем, нерешенной остается проблема предоставления земельных участков для других видов строительства – строительства общественно-деловых и промышленных объектов (инвестиционных площадок).

В настоящее время до завершения процесса разграничения  государственной собственности на землю  федеральным земельным законодательством право распоряжения земельными участками предоставлено  органам местного самоуправления. 

Учитывая высокий спрос на земельные участки, органы местного самоуправления Чувашии начали разработку и принятие нормативных правовых актов, утверждающих правила проведения торгов  в сфере распределения земли. Но, несмотря на это, выделение земельных участков под застройку зачастую осуществляется без торгов, что весьма неэффективно и занимает длительный период времени.  Так, например, в г.Чебоксары по минимальным значениям оформление земельного участка и разработка проекта строительства для физических лиц встает в 12,6 тыс. рублей, для юридических лиц – в 17,8 тыс. рублей. При этом процедура оформления занимает от 830 до 1033 дней. 

Кроме того средства от продажи права на заключение договоров аренды,  продажи земельных участков поступают в разных  долях в республиканский и местные бюджеты. Таким образом,  выделение органами местного самоуправления земельных участков без проведения торгов неблагоприятно сказывается на пополнении доходной части как республиканского, так и местных бюджетов.

В связи с этим и учитывая  повышающийся интерес инвесторов к свободным земельным участкам (так называемым «грин филд»), Кабинет Министров Чувашской Республики в последнее время уделяет особое внимание формированию инвестиционных площадок под размещение инвестиционных проектов и созданию инвестиционной карты республики для представления потенциальным инвесторам. С этой целью  в постановлении Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2005г. № 47 «Об итогах экономического и социального развития, исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 2004 году и задачах на 2005 год» ряду республиканских министерств даны задания по  ведению мониторинга земельных участков, подготовке перечней неиспользуемых и неэффективно-используемых земельных участков, предназначенных под капитальное строительство, базы данных инвестиционных площадок. Создана межведомственная рабочая комиссия для обеспечения прозрачности законодательства в земельной сфере, максимального сокращения сроков предоставления земельных участков под председательством министра юстиции Чувашской Республики.

Кроме того, вышеуказанным постановлением также даны рекомендации и гор(рай)администрациям республики по совершенствованию мер по осуществлению отвода земельных участков по принципу «одного окна», проведению инвентаризации и мониторинга земель, созданию базы данных незанятых земельных участков. Этому же вопросу было посвящено совещание  у Председателя КМ ЧР С.А.Гапликова 25 февраля 2005г. с главами самоуправления районов и городов Чувашской Республики, где гор(рай)администрациям   даны соответствующие рекомендации.

В соответствии с указанными документами муниципалитеты в кратчайшие сроки должны провести инвентаризацию земельных участков, подготовить перечни неиспользуемых и неэффективно используемых земельных участков, и представить  их с приложением выкипировки (чертежа) и описания до 1 июля 2005г. в Минэкономразвития Чувашии,  а Минэкономразвития Чувашии до 1 августа т.г. – обеспечить создание базы данных по инвестиционным площадкам для размещения перспективных инвестиционных проектов.

Реализация инвестиционных проектов.

Проблемы, возникающие при оформлении земельных участков под строительство и эксплуатацию инвестиционных объектов, не могут не сказаться на реализации инвестиционных проектов. 

Имеются случаи, когда крупные инвестиционные проекты не реализовывались из-за «нерасторопности» органов местного самоуправления  при оформлении необходимого земельного участка.  Так, например, по указанной причине в городе Чебоксары уже около года не реализуются два крупнейших проекта общей стоимостью около 1 млрд.рублей по строительству торгово-развлекательного комплекса, бизнес и  фитнесс-центров. Также имеются проблемы при отводе земли по строительство жилых домов. В результате, инвестор вынужден реализовывать свои проекты в других районах или городах, или вообще, в другом регионе Российской Федерации.

По итогам 2004 года большинство инвестиционных проектов (35 проектов) реализовано предприятиями г.Чебоксары (66 % от всех реализованных проектов), 18,9 % всех проектов (10 проектов) реализовано в Новочебоксарске, 5,7% ( 3 проекта) в  Шумерли, по 1,6 % (по 1 проекту) - в Алатыре, Канаше, Ядринском, Козловском, Вурнарском и Марпосадском районах

В целом по республике в 2004 г. предприятиями реального сектора экономики завершилась реализация 53 инвестиционных проектов общей стоимостью 1284,4 млн. рублей,  в том числе в отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности – 12 проектов на сумму 665,8 млн.рублей, машиностроения и металлообработки  – 21 проект на  410 млн.рублей, химической промышленности – 6 проектов на 96,7 млн.рублей, на транспорте – 9 проектов на 93,9 млн.рублей, легкой промышленности – 4 проекта на 17,2 млн.рублей, коммунального хозяйства – 1 проект на 0,8 млн.рублей. 

Среди вышеуказанных инвестиционных проектов наиболее крупными  являются: 

в отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности

введение в эксплуатацию автоматизированной импортной линии по розливу пива в бутылки мощностью 24 тыс. бутылок в час (филиал ОАО «САН Интербрю» в г. Новочебоксарск) – 360 млн.рублей;
освоение линии по производству короткорезанных макаронных изделий итальянской фирмы «Паван» мощностью 700 кг. в час. (ОАО «Новочебоксарская макаронная фабрика «Россиянка») – 41 млн.рублей;

введение линии по розливу в ПЭТ бутылки, производительностью 1800 упаковок в сутки (ОАО «Пивоваренная фирма «Янтарь») – 31 млн.рублей;

расширение производства молочных продуктов (ОАО "Чебоксарский городской молочный завод") - 28 млн.рублей; 

техническое перевооружение производства  (ОАО «Чебоксарский мясокомбинат») – 22 млн.рублей.

в отрасли производства электротехники и  приборостроения

организация производства домкрата автомобиля, организация производства деталей автомобиля ГАЗ –3302 – 35 млн.рублей, организация производства сборки кузовов ГАЗ-3102 и ГАЗ –3110  – 20 млн.рублей, организация производства деталей автомобиля ГАЗ-3110– 20 млн.рублей, организация производства складывающейся  стальной решетки– 15 млн.рублей (ОАО "Чебоксарский авторемонтный завод");

разработка базовых конструкций и технологий производства универсальных интегральных силовых IGBT- модулей прижимной конструкции нового поколения – 20 млн.рублей (ОАО «Контур»);

обновление оборудования токарного участка с введением новых технологий – 21 млн.рублей, освоение новых технологий для заготовительного участка– 18 млн.рублей, обновление оборудования фрезерного участка – 12 млн.рублей, разработка и постановка на производство многооборотных приводов для управления трубопроводной арматурой– 10 млн.рублей (ОАО «Завод электроники и механики»);
в отрасли машиностроения и металлообработки 

организация серийного производства базовой модели Т-11.01 нового модельного ряда промышленных тракторов (2 этап) -  111 млн.рублей (ОАО "Промтрактор" ); 

техническое перевооружение вспомогательного производства– 55,7 млн.рублей (ОАО «Шумерлинский завод спецавтомобилей»);

внедрение стана клиновой прокатки SP-IH-5000– 22 млн.рублей (ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»);

 в отрасли химической промышленности 

строительство корпуса для формуляции препаративных форм гербицидов на основе сульфанилмочевин– 38,4 млн.рублей (ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов»);

создание технологической котельной– 35,3 млн.рублей, развитие направления «Агротехническая продукция»– 13,6 млн.рублей (ОАО "Химпром");

на  транспорте

приобретение автобусов по договору финансовой аренды -64,4 млн.рублей (РГУП «Чувашавтотранс»);

в отрасли легкой промышленности

установка швейного раскройного оборудования пошива комплексного постельного оборудования для пошива комплексного постельного белья– 10,6 млн.рублей (ОАО "Корпорация "Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат").

   Работа по реализации  инвестиционных проектов  организациями реального сектора экономики  продолжается и в настоящее время. В настоящее время  в стадии реализации находятся 37 инвестиционных проекта общей стоимостью 2914,7 млн.рублей, в том числе: в отрасли машиностроения и металлообработки – 21 проект на сумму 2372 млн.рублей,  пищевой и перерабатывающей промышленности – 3 проекта на 170 млн.рублей, химической промышленности –  3 проекта на 159,4 млн.рублей, на транспорте – 1 проект на 56,8 млн.рублей, легкой промышленности – 4 проекта на 41,8 млн.рублей, целлюлозно-бумажной промышленности – 1 проект на 41 млн.рублей, производства стройматериалов – 1 проект на  30 млн.рублей, жилищно-коммунальном хозяйстве – 1 проект на  23,7 млн.рублей, деревообрабатывающей промышленности – 2 проекта на 20 млн.рублей. 

Крупнейшими из реализуемых в настоящее время проектов являются: 

	Название инвестиционного проекта
	Наименование организации
	Общая стоимость проекта, млн.рублей

	Машиностроение и металлообработка

	Создание нового модульного ряда промышленных тракторов и литейно-прокатного комплекса (проект «Четра»)
	ОАО «Промтрактор»
	889

	Реконструкция литейного производства
	ОАО «ЧАЗ»
	180

	Развитие производства гусениц к промышленным тракторам
	ОАО «ЧАЗ»
	120

	Внедрение автоматического пресса усилием 4000 т.с. модели КБ8046
	ОАО «ЧАЗ»
	65

	Техническое перевооружение производства проводов и кабелей (2 очередь)
	ОАО «Завод «Чувашкабель»
	42

	Реконструкция производства серии исполнительных механизмов и приводов для трубопроводной арматуры
	ОАО «ЗЭиМ
	27

	Обновление оборудования зубообрабатывающего участка 
	ОАО «ЗЭиМ»
	51

	Разработка базовых конструкций  и технологий производства универсальных интегральных силовых модулей 
	ОАО «Контур»
	14

	Организация производства дверей кузова автомобиля ВАЗ-1111, «ОКА»
	ОАО «Чебоксарский авторемзавод»
	16

	Организация производства кузовов-автофургонов с внедрением прогрессивной технологии изготовления сендвич-панелей
	ОАО «Комбинат автофургонов» (г.Шумерля)
	36,8

	Энергетика и жилищно-коммунальное хозяйство

	Реконструкция цеха механического обезвоживания воздуха 
	ГУП «БОС»
	23,7

	Химическая промышленность 

	Реконструкция производства хлора и каустика
	ОАО «Химпром»
	136,2

	Реконструкция производства ацетонанила Н  
	ОАО «Химпром»
	18,7

	Легкая промышленность

	Увеличение объема выпуска ткани и улучшение качества готовых тканей 
	(ОАО «Корпорация «ЧХБК»)
	21,5

	Целлюлозно-бумажная промышленность

	Производство оберточной бумаги 
	ООО «Алатырская бумажная фабрика»
	41

	Производство строительных материалов
	
	


	Организация производства санитарно-технических изделий
	ООО «Русская керамика»
	218

	Строительство цеха по производству стеновых материалов для каркасов домостроения
	ООО «Строймонтаж»
	30

	Деревообрабатывающая промышленность

	Производство деревянных коттеджей
	ОАО «Отделстрой»
	20

	Организация производства мебели с использованием мебельных фасадов из массивной древесины
	ООО «Шумерля-мебель»
	13

	Пищевая и перерабатывающая промышленность

	Техническое перевооружение и приобретение линии розлива пива на 9 тыс.бут/час
	ОАО «Пивоваренная фирма «Янтарь»
	47

	Модернизация оборудования
	ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии»
	33

	Транспорт 
	
	

	Развитие территории Чебоксарского речного порта
	ОАО «Чебоксарский речной порт»
	56,8


27 инвестиционных проекта (почти 73% от всего количества реализуемых в настоящее время проектов) реализуются на предприятиях и организациях г.Чебоксары, 5 проектов (13%) – в Новочебоксарске,  3 (8%) – в Шумерли, по 1 ( по 3 %) – в Алатыре и Канаше.

В настоящее время большое количество инвестиционных проектов реализуется  при участии иностранного капитала, с использованием зарубежного оборудования и технологий. Так,  например, ООО «СУОР» в 2004 году у фирмы Педрини (г. Бергамо) приобрело оборудование и инструменты для обработки природного камня, на сумму 151 тыс. евро. В настоящее время руководством предприятия ведутся переговоры с данной фирмой о заключении нового контракта на поставку в 2005 году оборудования на сумму 600 тыс. евро. II этап инвестиционного проекта «Организация серийного производства базовой модели трактора Т-11.01 нового модельного ряда промышленных тракторов» ОАО «Промтрактор» реализован в тесном сотрудничестве предприятия с фирмой «Ивеко» (Италия). Руководство завода провело переговоры  с представителями фирмы, в ходе которых были согласованы спецификации на дизели «NEF» для Т-9.01, «Курсор 13» для Т-25.01; рассмотрены схемы электрооборудования дизелей «NEF» и «Курсор 13»; определены типы вентиляторов, которыми будут комплектоваться  двигатели; обсуждены технические вопросы по стыковкам двигателя и моторных  установок;  согласована процедура адаптации двигателей на тракторах и сроки поставки, схема оформления и доставки моторов; обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества. В результате в 2004 году фирмой «Ивеко» (Италия) были поставлены на ОАО «Промтрактор» два дизеля «NEF» для Т-9.01. 

ОАО  "Новочебоксарская макаронная фабрика "Россиянка" с целью реализации инвестиционного проекта «Освоение линии по производству короткорезанных макаронных изделий» в 2004 году приобретена и запущена в эксплуатацию автоматическая линия по производству короткорезанным макаронных изделий итальянской фирмы «Паван» производительностью 700 кг/час.

Новочебоксарский филиал компании ОАО «САН Интербрю» ввел в эксплуатацию автоматизированную импортную линию по розливу пива для увеличения выпуска пива до 24 тыс.бутылок в час.

В целях улучшения качества пряжи ОАО «Корпорация «ЧХБК» в 2004 году у фирмы «ЕСС» (Великобритания) приобрело гарнитуры для чесальных машин. 

В ходе реализации инвестиционного проекта  «Формировка  чулочно-носочных изделий из натуральных и синтетических волокон» ЗАО «Чебоксарский трикотаж» приобрело формировочную машину SOCKVODULE  типа 28Т3В французского производства. 

В августе 2004 г. начата реализация пилотного инвестиционно-строительного  ипотечного проекта строительства жилья в Чувашской Республике с использованием  кредитных  линий венгерских банков, для реализации которого  на ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики» под гарантии Чувашской Республики в Райффайзенбанке (Венгрия) открыта кредитная линия объемом    5 млн. евро (180 млн.рублей).  Страхование кредитной линии будет осуществляться Государственной страховой компанией Венгерской Республики под гарантии Венгерской Республики.

 В стадии реализации находится российско-немецкий инвестиционный проект по освоению производства санитарно-керамических изделий на ООО «Русская керамика». 

В январе 2005 г. в ходе визита делегации Итальянской Республики в Чувашию обсуждены вопросы привлечения инвестиций в агропромышленный комплекс Чувашской Республики. В результате подписан протокол о намерениях между ООО «Чебоксарская птицефабрика» и компанией «FACCO», в котором стороны договорились о строительстве 2005 году комбикормового завода производительностью 15 тонн в час и проведение реконструкции одного из цехов птицефабрики на сумму 3,5 млн. евро. Кроме того, достигнута договоренность о реконструкции всей птицефабрики и строительстве линии по глубокой переработке яиц, что позволит довести мощность фабрики до 1 миллиона яиц в сутки. Общая стоимость проекта составит около 10 млн. евро. Осуществление данного проекта позволит модернизировать производство до лучших мировых стандартов.

В соответствии с подписанным 21 февраля т.г. Меморандумом взаимоотношений и сотрудничества между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией Шумерлинского района Чувашской Республики, компанией Solid Bridge SA (Люксембург) и ООО Производственно-коммерческой фирмой «Бигор» в апреле  2005 года начнется реализация проекта по строительству в Шумерлинском районе Чувашской Республики биотехнологического предприятия по производству аминокислоты «Лизин»  и белково-витаминных добавок. 

Инвестиционная привлекательность муниципального образования.

Как известно, инвестиционная привлекательность региона, будь то субъект Российской Федерации или отдельно взятое муниципальное образование, определяется двумя основными характеристиками: инвестиционным риском и инвестиционным потенциалом.

Величина инвестиционного риска показывает вероятность потери инвестиций и доходов от них. Интегральный риск складывается из семи видов риска: законодательный, политический, экономический, финансовый, социальный, криминальный, экологический.  

Инвестиционный потенциал учитывает основные макроэкономические характеристики, такие как насыщенность территории, факторами производства, потребительский спрос населения и другие показатели. Совокупный инвестиционный потенциал региона складывается из восьми частных потенциалов: трудовой, потребительский, производственный, финансовый, институциональный, инновационный, инфраструктурный, природно-ресурсный. 

В Чувашской Республике в последние годы сложился ряд благоприятных предпосылок для роста инвестиций: приняты законодательно-нормативные акты, обеспечивающие для инвесторов гарантию стабильности их прав, наблюдается постепенное  улучшение финансового положения предприятий, увеличение объемов поступлений в бюджет, а также повышение ответственности участников инвестиционного процесса.

В республике принят ряд нормативных правовых актов, направленных на развитие инвестиционной деятельности: 

закон Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»,

закон Чувашской Республики  «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 196 «О Порядке предоставления на конкурсной основе государственных гарантий  Чувашской Республики и Положении об оценке эффективности инвестиционных проектов», 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 апреля 2003 года № 101 «О порядке субсидирования лизинговых платежей субъектам малого предпринимательства»,

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 мая 2003 года № 110 «О Порядке субсидирования процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого предпринимательства», 

Положение о Совете по инвестиционной политике (постановлением КМ ЧР от 13.01.2004г. № 3),

республиканская целевая программа «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы» (постановление КМ ЧР от 17 января 2005 года № 8).
В качестве инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике используются различные формы: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет; субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и лизинговых платежей; предоставление бюджетных кредитов, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты.

         В настоящее время многие муниципальные образования начали принимать подобные нормативные акты у себя. Имеется свое муниципальное инвестиционное законодательство в городах республики, в Канашском, Чебоксарском, Вурнарском, Батыревском, Цивильском и  др. районах. В целях привлечения инвесторов в районы всем муниципалитетам следует принять на своем уровне подобные нормативные акты.
Кроме того, для повышения инвестиционной привлекательности муниципальных образований рай(гор)администрациям необходимо :

1. определить инвестиционные возможности района (города) за счет: 

· инвентаризации и изучения ресурса землепользования, 

· оценки  состояния объектов недвижимости, природных ресурсов и запасов                 месторождений на территории муниципальных образований,

· анализа и оценки эффективности реализованных адресных инвестиционных программ  на  территории,  

· уровня развития сферы услуг и наличия объектов общественной инфраструктуры;  состояния рынка труда на муниципальном уровне.

           Т.е. сформировать так называемую «инвестиционную карту района (города)».

2. развивать   инфраструктуру, способствующую привлечению инвестиций:

· строительство и реконструкция транспортной инфраструктуры,     

· информатизация и внедрение информационных технологий, расширение информационно- коммуникационные систем; 

· водоотведение и водоснабжение;

· развитие качественной сферы услуг, в том числе индустрии туризма и сервиса, гостиничного хозяйства;

· расширение энергообеспечения и завершение газификации.

      Т.е. сформировать инвестиционные площадки (подготовить для «прихода» инвестора)

3. оказывать содействие созданию наиболее благоприятного инвестиционного климата на территории муниципальных образований со стороны органов исполнительной власти Чувашской Республики  за счет: 

· формирования республиканского  фонда муниципального развития  в целях концентрации бюджетных ресурсов для  сокращения дифференциации в уровнях  социально-экономического развития муниципальных образований, 

· предоставления преференций в виде снижения размера арендной платы за землю, объекты недвижимости, предоставления льгот по налогу на землю, по налогу на имущество, возможного совместного участия в расходах по подводу коммуникаций к объектам  инвестирования; участия муниципальных образований  в федеральных и республиканских  инвестиционных программах,

· снятия административных барьеров при осуществлении инвестиционной деятельности, разработки порядков прохождения документов при оформлении земельных участков и регистрации юридических лиц по принципу «одного окна»,

· ведения постоянного мониторинга земельных участков в целях выявления неиспользуемых и нерационально используемых земель,

· осуществления отвода земельных участков исключительно посредством торгов (для чего  необходимо   разработать соответствующие  Положение и Порядок   проведения торгов),

· разработки и утверждения единого регламента прохождения согласовательно-разрешительных документов, с усилением контроля за сроками рассмотрения материалов и устранением дублирования органов согласования и контроля, разработки объектов строительства и выдачи разрешения на строительство.







