Об итогах выполнения плана мероприятий республиканской программы развития и улучшения качества потребительских услуг в Чувашской Республике на 2001-2005 годы за 2004 год и задачах на 2005 год

Анализ выполнения республиканской Программы развития и улучшения качества потребительских услуг в Чувашской Республике на 2003-2005 гг. показывает, что не все администрации выполняют предусмотренные Программой  мероприятия. Учитывая, что срок действия данной Программы заканчивается в текущем году, необходимо принять действенные меры по реализации  программных мероприятий. Информация о качестве предоставляемых отчетов прилагается.

Во исполнение протокола № 1 от 28.02.2005 г. заседания Совета по вопросам торговли и общественного питания органам местного самоуправления необходимо в срок до 1 апреля т.г. утвердить Порядок открытия объектов потребительского рынка на территории района (города), при этом строго руководствоваться направленным проектом. Действие утвержденного Порядка должно распространяться только на вновь открываемые объекты потребительского рынка и действующие объекты,  вводимые после реконструкции или после изменения формы собственности и собственника. Кроме того, в целях упрощения открытия объектов потребительского рынка,  необходимо отразить в Порядке возможность предоставления руководителям действующих объектов потребительского рынка – арендодателям площадей принимать решение об организации на данных площадях арендаторами (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями) услуг розничной торговли, общественного питания и платных услуг при наличии у арендаторов соответствующего заключения органов санэпиднадзора.

30 марта  Минэкономразвития Чувашии был организован семинар-совещание по вопросам организации питания в общеобразовательных учреждениях с участием специалистов управлений образования администраций районов и городов, руководителей общеобразовательных школ, предприятий, организующих питание школьников. С докладами выступили представители РГУ «ТОСТ Пищевая лаборатория», ТУ Роспотребсоюза по Чувашской Республике, Республиканской службы по тарифам. Но к сожалению, ряд администраций не приняли участие в данном совещании. .Министерством был издан Сборник нормативных документов по организации питания в общеобразовательных учреждениях, и администрациям необходимо принять меры по обеспечению данным сборником каждой школы.

О выполнении администрациями районов и городов Программы развития и улучшения качества потребительских услуг в Чувашской Республике на 2003-2005 г.г.
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