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Литовская Республика

Литва́ (лит. Lietuva), официальное название — Лито́вская Респу́блика (лит. Lietuvos Respublika) — государство в Европе, на восточном побережье Балтийского моря. На севере граничит с Латвией, на востоке — с Республикой Беларусь, на юго-западе — c Польшей и Калининградской областью России.

Название «Литва» (Lituae) впервые упомянуто в Кведлинбургских анналах в 1009 году, когда миссионер Брунон Бонифаций был убит на границе Руси и Литвы (Прибужское Подляшье, район современного Бреста).

Древняя Литва (Великое княжество Литовское) была полиэтничным государством с существенным преобладанием славянского населения и славянской культуры. Современная Литва является результатом сложных политических процессов XX века и представляет собой государство с доминирующей литовской культурой.

Зарождение государства
Зарождение государства относят к X—XIII векам. По мере становления феодального строя формировались управляемые князьями отдельные хозяйственные территории (уделы). Соседние земли этнически родственных литовских племён объединялись в политические и военные союзы. Свидетельством существования таких догосударственных объединений считается договор 1219 года между галицко-волынскими князьями и 21 литовским князем. В договоре среди 5 старших князей упоминается Миндовг (Миндаугас; Mindaugas). Унаследовав власть в своём уделе от отца, он около 1240 года уничтожил или изгнал соперников и объединил под своей властью часть земель балтов.

К XIII веку сложилась литовская народность. В начале XIII века в земли балтов-язычников с юго- и северо-запада началось вторжение немецких рыцарей-крестоносцев. Они покорили Пруссию и Ливонию. Оставшиеся непокорёнными земли объединились под властью Миндовга (Mindaugas). Миндовг принял католическое крещение в 1251 году и был коронован 6 июля 1253 года. Он был единственным литовским королём.

Великое княжество Литовское
В XIII—XIV веках территория Великого княжества Литовского стремительно росла и достигла берегов Чёрного моря. В то же время литовские князья вели тяжёлую борьбу с Тевтонским орденом, который был разбит в 1410 году в Грюнвальдской битве объединёнными войсками Литовских земель и Польши.

В 1385 году великий князь литовский Ягайло (Jogaila) Кревской унией обязался объединить Литву и Польшу в персональной унии в случае его избрания польским королем. В 1386 году он был коронован королём польским. В 1387 году состоялось крещение Литвы, принявшей в качестве официальной религии западное христианство. С 1392 года Литвой фактически правил великий князь Витовт (Витаутас; Vytautas), кузен и формальный наместник Ягайлы. Во время его правления (1392—1430) Литва достигла вершины своего могущества.

Казимир Ягеллон расширил международное влияние династии Ягеллонов — подчинил Польше Пруссию, посадил своего сына на чешский и венгерский троны. В 1492—1526 годах существовала политическая система государств Ягеллонов, охватывавшая Польшу (с вассалами Пруссией и Молдавским княжеством), Литву, Чехию и Венгрию.

В составе Российской империи
В XVIII веке, после Северной войны, Польско-литовское государство пришло к упадку, попав под протекторат России. В 1772, 1793 и 1795 годах вся территория Польши была поделена между Россией, Пруссией и Австрией. Большая часть территории Великого княжества Литовского была присоединена к России. Попытки восстановить государственность вызвали переход польско-литовского дворянства на сторону Наполеона в 1812 году, а также восстания 1830—1831 и 1863—1864 годов, которые окончились поражением. В 1864 году Россией была запрещена литовская печать латинскими буквами. Литовское духовенство и весь народ начали борьбу против русификации края, и боролись за свой язык, а также за свою печать, как и свои другие права. Издания, напечатанные русскими буквами, игнорировались, а книги, напечатанные латиницей, нелегально переправлялись из соседней Пруссии. Во второй половине XIX века это сформировало национальное движение. В 1904 году запрет на литовскую печать был отменен. В Вильнюсе был создан Бунд.
Вступление в Европейский Союз

В 2003 году был подписан договор о вступлении Литвы в Европейский союз, который был подтверждён гражданами Литвы на референдуме. 1 мая 2004 года Литва вступила в Европейский Союз.

Города Литвы
В Литве выделяются три типа населённых пунктов: города, местечки (городки) и деревни. Статус города предоставляет Сейм Литовской Республики. 

 Крупнейшие города 

Вильнюс (Vilnius) — 541,6 тыс. человек
Каунас (Kaunas)— 373,7 тыс. человек
Клайпеда (Klaipėda) — 191,6 тыс. человек
Шяуляй (Šiauliai) — 132,7 тыс. человек
Паневежис (Panevėžys) — 116,8 тыс. человек
Географические данные
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Поверхность — равнинная со следами древнего оледенения. Климат переходный от морского к континентальному.
 Средняя температура зимой 4,9 °С, летом — 17 °С. Выпадает 748 мм осадков в год. Поля и луга занимают 57% территории, леса и кустарники — 30%, болота — 3%, внутренние воды — 4%. Крупнейшие реки — Неман (Нямунас, лит. Nemunas) и Нерис (лит. Neris). Более 3 тыс. озёр (1,5% территории): крупнейшее озеро — Друкшяй (лит. Drūkšiai, белор. Дрысвяты) на границе Латвии, Литвы и Белоруссии (площадь 44,8 км²), самое глубокое — Таурагнас (лит. Tauragnas, 61 м), самое длинное — Асвея (лит. Asveja, длина 30 км) у местечка Дубингяй. Самая высокая точка — холм Аукштойо (Aukštojo kalnas) в юго-восточной части страны, в 23,5 км от Вильнюса (293,84 м над уровнем моря). Полезные ископаемые — торф, минеральные материалы.

Население Литвы

По оценкам департамента статистики Литовской Республики в начале 2010 года в стране проживало 3 329 039 человек. C 1989 происходит депопуляция страны, причиной которой стала как массовая эмиграция, так и отрицательный естественный прирост. В религиозном отношении 79 % жителей Литвы — католики, 4,07 % — православные, 8,3 % — неверующие.
Внешняя политика
В июне 2008 года парламент Литвы принял закон, уравнивающий нацистскую и советскую символику и запрещающий её публичное использование на собраниях: она «может восприниматься как пропаганда нацистских и коммунистических оккупационных режимов». Под действие литовского закона также подпадают исполнение современного гимна России и знамя Победы. Запрещено «демонстрирование флагов и гербов, знаков и униформ нацистской Германии, СССР, Литовской ССР, а также флагов, знамен, гербов, знаков, униформ, составными частями которых являются флаги, гербы нацистской Германии, СССР и Литовской ССР». Запрещено использование «нацистской свастики, советского серпа и молота, советской пятиконечной красной звезды, а также исполнение гимнов нацистской Германии, СССР и Литовской ССР. 
Экономика
Либерализация и приватизация хозяйства после восстановления независимости Литовской Республики 11 марта 1990 г. позволило экономике Литвы стать одной из наиболее стремительно развивающихся в Центральной и Восточной Европе. Разнообразность изготавливаемой продукции и гибкость рынка труда, вместе с тем крепкая международная торговля положили основу успешному развитию литовской экономики. В результате экономических реформ, Литва, вступившая в Европейский Союз в 2004 г., достигла одного из самых высоких уровней экономического роста среди 10 новых стран-членов ЕС, но реальный рост валового внутреннего продукта Литвы во второй половине 2008 г. притормозило воздействие мирового финансового кризиса. Несмотря на это, правительству страны удалось обеспечить стабильность финансовой системы и национальной валюты, избежать неконтролируемого роста дефицита бюджета и создать возможности для восстановления экономики.










 

Сильный импульс росту внешнеторгового оборота Литовской Республики придало вступление страны в Европейский Союз. За четыре года (2004-2008) внешнеторговый оборот Литвы удвоился (экспорт увеличился на 115%, а импорт возрос на 112%). Спад спроса на мировых рынках, начавшийся из-за кризиса в конце 2008 г., сильно повлиял как на возможности экспорта литовских товаров, так и на потребность в импорте. Экспорт в 2009 году снизился на 26,6 процента, импорт – на 38,2%. Наибольшую долю литовского экспорта составили минеральные продукты (21,5%), электрооборудование, машины и механические установки (10,0%), продукты химической промышленности и связанных производств (9,1%). В импорте доминировали минеральные продукты (29,3%), электрооборудование, машины и механические установки (13,1%), продукты химической промышленности и связанных производств (12,3%). Важнейшими партнерами Литвы по экспорту в 2009 г. были Россия (13,2%), Латвия (10,0%) и Германия (9,7%), Польша (7,2%), по импорту - Россия (30,1%), Германия (11,2%) и Польша (10,0%) и Латвия (6,4%).
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Культура
В литовской культуре ощущается влияние различных традиций и факторов. Это и интересное сочетание элементов языческой мифологии и христианства. В период Ренессанса и последующие периоды большое влияние на профессиональное литовское искусство оказывали традиции Западной Европы. В XX веке бывшие продуктивными в период независимости Литвы связи между Литвой и другими странами Европы значительно обогатили современную литовскую культуру и послужили толчком для ее развития. Корни разнообразия литовской культуры скрываются в многокультурном наследии Великого княжества Литовского (XIV-XVIII в.). Наряду с этим границы литовской культуры всегда выходят за пределы этнической Литвы. Ей зачастую принадлежат и различные известные личности, проживавшие на землях современной Польши, Беларуси, России, Украины. Пережив многие влияния, оказанные деятелями искусств - иммигрантами, оккупациями, принудительными и стратегическими политическими соединениями, культурным и научным обменом, литовцы упорно сохраняли тождество своей традиционной культуры и формирующие его элементы. Одним из уникальнейших примеров такого тождества являются литовские «сутартинес» (многоголосые хоровые литовские народные песни; название происходит от слова sutarti – договориться, ладить), символизирующие старинную двух- и трехголосную полифонию, основанную на древнейших принципах многоголосой вокальной музыки. Другое яркое явление традиционной литовской культуры – традиция изготовления крестов. Сегодня она объявлена ЮНЕСКО шедевром устного и нематериального наследия человечества. Эту традицию и в настоящее время продолжают мастера, изготовляющие деревянные кресты и часовенки. Украшенные геометрическими и растительными орнаментами (это имеет символическое значение), такие традиционные кресты с определенной целью устанавливаются на кладбищах, у дорог или перекрестков, жилых домов. Традиция праздников национальной песни и танца, продолжающаяся свыше ста лет, является одним из крупнейших культурных мероприятий в Литве. Проводимый один раз в четыре года, праздник песни и танца известен как самое универсальное выражение литовского национального, культурного, художественного, общественного и политического тождества в современном государстве. Он живой связью соединяет старинное фольклорное наследие и современную национальную культуру и профессиональное искусство. Традиция и символика праздников песни и танца в Литве объявлена ЮНЕСКО шедевром устного и нематериального наследия человечества 2003г. История современного профессионального литовского искусства и музыки началась с художника и композитора Микалоюса Константинаса Чюрлениса (1875-1911). Работы этого талантливого деятеля искусств объединяли символизм и романтизм. В первые годы Независимости Литвы стали процветать литовская литература, искусство, театр и музыка. Драматические события XX века вынудили часть литовских писателей, артистов, ученых эмигрировать на Запад. Работы эмигрировавших писателей и художников, созданные в Западной Европе и США, в наше время стали интегральной частью культурного наследия Литвы. Новейшие культурные явления в Литве возникают на плодоносной почве традиций этнической культуры и европейского контекста. Литовский театр не раз получал хорошую оценку как со стороны зрителей и критиков Литвы, так и зарубежных стран. Такие режиссеры, как Эймунтас Някрошюс, Оскарас Коршуновас, Римас Туминас, Йонас Вайткус и Гинтарас Варнас, являются частью национальной культурной гордости. Страна может гордиться многими хорошо известными профессиональными симфоническими и камерными оркестрами, хорами и оперными солистами или исполнителями балета. Проводимые в течение всего года культурные мероприятия – это прекрасные ежегодные международные праздники классической музыки, театра, кино и поэзии, среди них и выступления многих известных литовских и зарубежных исполнителей. Литва широко известна также как страна джаза, в которой исполнители и почитатели джаза ежегодно проводят по несколько международных фестивалей в Каунасе, Бирштонасе и Вильнюсе. 

Язык
Литовский язык из всех живых индоевропейских языков лучше всего сохранил древнюю совокупность звуков и многие морфологические особенности. С XIX века, когда было установлено сходство литовского языка и санскрита, литовцы особенно гордятся своим языком как одним из самых старых сохранившихся языков индоевропейской группы. Литовцы с гордостью цитируют французского языковеда Антуана Мейе, утверждавшего, что каждый желающий услышать древний индоевропейский язык должен послушать, как говорят люди в деревнях Литвы. Языковеды основные диалекты разделяют на множество поддиалектов, говоров, подговоров, которые сохранились до сих пор. Это уникальное явление в Европе. Литовский письменный язык стал создаваться значительно позднее, чем письменный язык некоторых соседей. Первым его памятником считается "Катехизис" Мартинаса Мажвидаса (1547 г.). На нормирование языка большое влияние оказало "Постилле" Микалоюса Даукши (1599 г.), трехъязычный (польско-латинско-литовский) словарь Константинаса Сирвидаса (около 1620 г.), грамматика Данелюса Клейнаса (1653 г.). В 60-е годы XVIII в. Кристийонас Донялайтис создает поэму «Времена года», в которой мастерски поэтизируются богатства народного языка. Заслуги К. Донялайтиса перед литовским письменным языком сравниваются с заслугами Данте перед итальянским или У.Шекспира перед английским письменным языком. Литва единственная страна, поставившая памятники книгоношам. После запрета в 1863-1904 г. Российской империей латинского шрифта литовцы не подчинились требованию писать кириллицей (славянским шрифтом), литовские книги и газеты печатались в Восточной Пруссии и тайком доставлялись книгоношами в Литву. Российские власти пытались остановить нелегальную доставку книг, многие книгоноши были убиты или сосланы в Сибирь. Языковое и культурное сопротивление было таким сильным, что в годы запрета на литовскую печать были заложены основы литературного языка. В 2004 году Литва отмечала 100 –летие отмены запрета на литовскую печать. В начале XX в. устоялся современный алфавит. На нормирование литературного языка большое влияние оказали важные работы литовских языковедов - Йонаса Яблонскиса и Казимераса Буги. Институт литовского языка, накопивший картотеку из четырех с половиной миллионов слов, издал фундаментальный 20-томный «Словарь литовского языка». Конституция Литвы провозгласила литовский язык государственным языком. 



Образование
 Формальная образовательная система в Литве начала создаваться в конце XVI в. В 1773 г. была создана образовательная институция Литовско-Польского государства – Эдукационная комиссия – первое министерство образования (употребляя современный термин) в Европе. Она заложила основы системы образования и предопределила цели новой реформы образования. Годы Независимости (1918 – 1940)было введено обязательное четырехлетнее начальное обучение. В годы советской оккупации (1940 – 1990) образовательная система в Литве была строго централизованной и находилась под контролем московских властей. Русский язык в школах был обязательным, но среднее и высшее образование можно было получить на литовском языке. Хотя в то время доминировала коммунистическая идеология, система оказала положительное влияние на сотрудничество между средними школами, создала условия для бесплатного обучения. Сегодняшняя система образования Литвы основывается на европейских культурных ценностях. Начатая в 1992 г. реформа образования опирается на демократический опыт образования Литвы и Европы. Дети начинают ходить в школу с 6 – 7 лет. Начальное образование длится четыре года. Основное обязательное образования длится шесть лет и среднее образование - два года. Дети обязаны посещать школу до 16 лет. Система оценки в школах - десятибалльная. В Литве действует около 1 900 общеобразовательных средних школ, которые посещает 558,000 тыс. учащихся. Учащиеся Литвы часто завоевывают призы на международных конкурсах по химии, физике, математике, информатике. После окончания средней школы учащиеся имеют возможность продолжать учебу в 48 высших школах. Из них 37 государственных (15 университетов и 16 коллегий) и 17 частных (6 университетов и 11 коллегий). 

Наука
История науки Литвы, по существу, начинается с основания Вильнюсского университета в 1579 году. Об интеллектуальном прорыве страны свидетельствует Литовский Статут (1529 г.), по которому многие государства Восточной Европы создавали свой правопорядок; труд Казимераса Симонавичюса «Artis» «magnae artilleriae»(1650 г.), в котором поднимаются идеи создания ракетной артиллерии и приводятся конструкции многоступенчатых ракет. Позднее в мировой науке заметное место занял Игнас Домейка, профессор и ректор Университета Сантьяго, исследовавший природу и природные богатства Чили, археолог Мария Гимбутене, исследователь семиотики Альгирдас-Юлюс Греймас, специалист по менеджменту Витаутас-Андрюс Грайчюнас и другие ученые. Сейчас Литва гордится специалистами мирового класса в области биотехнологии, лазеров, телекоммуникаций, информационных технологий. В Вильнюсском университете академик Йонас Кубилюс создал новую ветвь математики – теорию вероятности чисел. В Литве созданы лазерные методы для изучения физических и биофизических явлений. Изобретена также многоцветовая астрофотометрическая система для двухмерной классификации звезд. 



Туризм
Туристам Литва запоминается великолепной архитектурой ее городов и множеством предлагаемых развлечений. Это страна удивительных пейзажей с многочисленными озерами, извивающимися реками, многовековыми рощами и старинными деревнями.
На Куршской косе можно увидеть самые высокие песчаные дюны в Восточной Европе. Куршская коса – это песчаная полоса шириной два километра, отделяющая Куршский залив от Балтийского моря. Эта литовская маленькая «Сахара» была включена в список мирового наследия ЮНЕСКО в 2000 г. Купание, прогулки, рыбная ловля, пахнущие копченым угрем рестораны на берегу Куршского залива привлекают множество туристов.

Палангский Музей янтаря собрал самую большую в мире коллекцию янтаря с инклюзиями, в музее можно познакомиться с историей формирования янтаря.
Тракайский исторический национальный парк расположен в 30 километрах от Вильнюса, его окружает 33 озера. В Средневековье Тракай был столицей Литвы. На острове озера Гальве стоит замок, построенный в 14 веке, который в настоящее время стал популярным туристическим объектом.
Друскининкай – окруженный хвойными лесами курорт минеральных вод, родина известного литовского композитора и художника Микалоюса Константинаса Чюрлениса. Находящийся рядом парк Грутас предоставляет возможность увидеть реликвии советского времени, услышать марши Красной армии и речи лидеров Советского Союза. 
Румшишкес – музей под открытым небом, в котором можно увидеть жизнь литовцев 18 века – деревенские дома, мельницы, трактиры, обычаи, национальные костюмы. Множество людей приезжает сюда проводить зиму, катать пасхальные яйца или праздновать Йонинес (Иванов день).20
