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Информация о развитии внешнеэкономической деятельности

(к коллегии Министерства экономического развития и торговли 

Чувашской Республики)

Внешнеторговый оборот Чувашской Республики в 2005 году составил 217,6 млн.долл.США, увеличившись по сравнению с 2004 годом на 19,1%, в т.ч. экспорт составил 133,2 млн.долл.США (увеличение на 23,3%), импорт – 84,4 млн.долл.США (увеличение на 13,0%). На увеличение объема экспорта повлиял в основном рост вывоза машиностроительной продукции. 

На увеличение объема импорта повлиял рост ввоза сырья для химического производства. 

Сальдо внешнеторгового оборота сложилось положительным и составило 48,8 млн. долларов США, увеличившись по сравнению с 2004 годом на 15,5 млн. долл.США.

Основными торговыми партнерами Чувашской Республики продолжают оставаться страны дальнего зарубежья, однако их доля во внешнеторговом обороте в 2005 году несколько снизилась и составила 62,5 % (в 2004 году – 67,8 %), в том числе в экспорте – 50,5 % (53,4 %), в импорте – 81,4 % (88,7 %). Сальдо в торговле со странами Дальнего зарубежья сложилось отрицательное и составило 1,4 млн.долларов.

Интенсивно продолжает развиваться торгово-экономическое сотрудничество с государствами-странами СНГ, о чем свидетельствует увеличение в 2005 году объемов экспорта при резком увеличении темпов роста импорта.

Экспорт в государства-участники СНГ составил 65,9 млн.долларов США и увеличился на 30,9 % по сравнению с 2004 г., импорт – соответственно 15,7 млн. долларов США и возрос в 1,9 раза, при этом сальдо торгового оборота увеличилось на 19,7 % и составило 50,2 млн.долларов США (в 2004г. – 42 млн.долларов США).

В товарной структуре внешнеэкономической деятельности Чувашской Республики традиционно преобладала машиностроительная продукция и продукция химического производства. Большую часть экспорта составляет продукция машиностроения (50,5 %) и химического производства (35,8%), импорта – продукция химического производства (53%) и продукция машиностроения (41%).

Наиболее крупные экспортные поставки производились в:

· Казахстан (22%) – продукция машиностроения, химического производства, текстильные изделия, хлопчатобумажные ткани;

· Украину (17%) – продукция машиностроения и химического производства, лесоматериалы, изделия из черных металлов;

· Люксембург (7,5%) – продукция химического производства;

· Индию (5,1%) – продукция химического производства, запасные части к ткацким станкам, электроизмерительная аппаратура.

Наиболее крупные импортные поставки производились из:

· Германии (23,5%) – оборудование, сырье для химического производства;

· Бельгии (8,7%) – сырье для химического производства;

· США (7,4%) – сырье для химического производства, оборудование;

· Китая (7,4%) – сырье для химического производства.

Внешнеторговый оборот Чувашской Республики за январь-июль 2006 года составил 145,9 млн.долл.США и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличился на 12,23%, в т.ч. экспорт составил 92,8 млн.долл.США (увеличение на 32,76%), импорт - 49,84 млн.долл.США (уменьшение на 11,65%). 

Сальдо внешнеторгового оборота за январь-июль текущего года положительное и составило 39,7 млн. долларов США. Сальдо по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличилось на 29,9 млн. долл. США.

Таким образом, можно сделать вывод, что ВЭД предприятий и организаций Чувашии является источником поступления денежных средств от экспорта продукции, используемых для инвестирования в модернизацию и расширение производства, а также закупку сырья, в основном химического, для обеспечения действующих мощностей. 

Инвестиции

Накопленный иностранный капитал в экономике республики в конце 2005 г. составил 48,1 млн.долларов США, что на 22,7 % больше, чем в конце 2004 года.

В 2005 году в экономику республики поступило иностранных инвестиций на сумму 15,6 млн.долларов США, что меньше объема поступившего в 2004 г. иностранного капитала на 29,9 %.

В структуре иностранного капитала, поступившего в республику, произошло снижение доли прямых инвестиций с 95,5 % в 2004 г. до 84,5 % в 2005 г. (в основном за счет уменьшения доли взносов в капитал с 95,3 % до 84,5 %), доля прочих инвестиций возросла с 4,5 % до 7,6  %, доля портфельных инвестиций – с незначительной величины (0,0 %) до 3,5 %.

Среди видов экономической деятельности наиболее привлекательными для вложения иностранного капитала в 2005 г. были обрабатывающие производства и связь. В 2005 г. в обрабатывающие производства поступило 14,7 млн. долларов США, или 94,7 % от общего объема иностранных инвестиций, (в 2004 г. – 22,1 млн.долларов США, или 99,8 %), в связь – 0,7 млн.долларов США, или 4,5 % (в 2004 г. – 50 тыс. долларов США или 0,2 %).

По накопленному иностранному капиталу по состоянию на конец 2005 г. лидировал Кипр, удельный вес которого в общем объеме накопленного иностранного капитала составил 36,1 %, Виргинские (Брит.) острова – 27 %, на Германию приходилось 22,4 %, США – 6,4 %, Финляндию – 3,5 %. Организации государств-участников СНГ вложили менее 1 % инвестиций.

В региональном аспекте ведущее место по объему накопленных инвестиций занимает г. Чебоксары (75,2 %).

На конец июня 2006 г. организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложений (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 15,6 млн.долларов США и 784,5 млн.рублей.

Межрегиональное сотрудничество

В 2004 году товарооборот с регионами России составил 17455 млн. рублей. Сальдо торгового оборота сложилось отрицательное и составило 1802,6 млн. рублей.

Общая сумма вывоза важнейших видов продукции производственно-технического назначения и потребительских товаров предприятиями из Чувашской Республики составила 7826,2 млн. рублей. Из общей суммы вывоза потребительских товаров вывезено на сумму 4447,3 млн. рублей (56,8 % от общей суммы вывоза), продукции производственно-технического назначения – на 3378,9 млн. рублей (43,2 %).

Объем ввоза продукции, прежде всего той, что не производится предприятиями республики, за 2004 год составил 9628,8 млн. рублей, в том числе потребительских товаров – 4066,7 млн. рублей (42,2 % от общего объема), продукции производственно-технического назначения – 5562,1 млн. рублей (57,8 %): прокат черных металлов  2243,6 млн. рублей (40,3%), бензины автомобильные 1393, 3 млн. рублей (25%), топливо дизельное 608,3 млн. рублей (11 % от общего объема ввоза продукции производственно-технического назначения). 

Обмен потребительскими товарами и продукцией производственно-технического назначения Чувашская Республика осуществляет со всеми федеральными округами Российской Федерации. 

Более двух третей (74,9 %) общего объема вывоза продукции в 2004 году приходилось на Центральный, Приволжский и Сибирский федеральный округ.

Ввоз осуществлялся главным образом из Приволжского, Центрального и Уральского федеральных округов (87,1 %). Продукция предприятий Чувашской Республики в основном вывозилась в Москву и Московскую область, Нижегородскую область и Республику Татартсан (43,5 % от объема вывезенной продукции), ввозилась из Нижегородской, Челябинской и Свердловская областей, республик Татарстан и Мордовия (52,2 % от ввезенной продукции).

Республиканская программа

В целях развития внешнеэкономических связей для обеспечения дальнейшего роста экономики республики, повышения ее инвестиционной привлекательности с 2005 года реализуется республиканская целевая программа «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы».
В 2005 году на реализацию основных мероприятий, предусмотренных  программой, были выделены средства в объеме 3600,0 тыс. рублей.

В 2006 предусмотрено финансирование в объеме 3 668,4 тыс. рублей или 101,9 % к уровню 2005 года.

По состоянию на 1 августа т.г. заключено контрактов (принято обязательств) на реализацию основных мероприятий программы на сумму 3 304 640,5 рублей, или 90 % об общего объема финансирования программы. Кассовый (фактический) расход средств составил 2 553 640,5 рублей (69,61 % от годовой сметы).

Выставочная деятельность

Участие организаций республики в выставках проходило в рамках утвержденного плана выставочных мероприятий на 2006 год.

19 – 22 марта Чувашия представила туристический потенциал на первой  международной туристской выставке  «ИНТУРМАРКЕТ -  2006» в городе Москве. 

На 24 кв.метрах объединенного стенда туристического потенциала Чувашской Республики приняли участие: туристические компании, базы отдыха; санатории; гостиниц. Среди туристических организаций на стенде Чувашской Республики работали и представители администраций Козловского, Ибресинского, Мариинско-Посадского районов Чувашской Республики. При содействии Минэкономразвития Чувашии на выставке приняли участие два мастера народно-художественных промыслов республики, давшие мастер-класс в резьбе по дереву. Участниками выставки заключено свыше 70 турагентских договоров и договоров на обслуживание туристских групп в Чувашской Республике. Состоялись переговоры с потенциальными инвесторами о реализации инвестиционных проектов по строительству объектов туристской индустрии в нашей республике. За время работы на выставке народные мастера Чувашской Республики продали сувениров на 28 тыс. рублей.

Проведены переговоры с представителями Российской Гостиничной Ассоциации: о проведении в г. Чебоксары семинара по повышению квалификации обслуживающего персонала гостиниц; о подготовке гостиничных хозяйств к прохождению классификации, запланированной на вторую половину апреля 2006  года. 

23 марта 2006 года на сцене торгового комплекса «Мега Молл» состоялась торжественная церемония открытия VI специализированной выставки «Уютный теплый дом» министром градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики В. Филатовым и генеральным директором ЗАО «МТВ-Центр» Н. Герасимовым. 

Выставка 2006 года отличалась большим разнообразием направлений. На ней были представлены новые современные технологии производства строительных материалов, водоснабжения, вентиляции, быстровозводимого домостроения, отделочные и облицовочные материалы и конструкции, кровля, окна, двери и др. Выставка способствовала развитию рынка стройиндустрии и строительных материалов, повышению конкурентоспособности продукции отечественных товаропроизводителей. 

В 2006 году в выставке участвовало 74 организации. 42% от общего числа участников выставки «Уютный теплый дом» были из других регионов страны (из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Нижегородской области, Республики Татарстан, Марий-Эл, Ульяновской области, Калининградской области, Рязанской области).

В рамках проведения IV окружной Ярмарки «Российским инновациям – Российский капитал», проходившей в г.Саранск (Республика Мордовия) 26-27 апреля т.г. Чувашская Республика была представлена коллективным стендом на площади 6 кв.метров. От Чувашской Республики инновационные проекты представили ФГУП «ЧПО им. В.И. Чапаева» (энергетика и ресурсосбережение), ЗАО «Санфарм» (здравоохранение), ООО «Гален» (доступное и комфортное жилье), ОАО «ВНИИР» (Энергетика и ресурсосбережение).

С 24 по 28 апреля 2006 года делегация Чувашской Республики приняла участие в Международной промышленной выставке-ярмарке Hannover Messe в г. Ганновер, Германия.

На коллективном стенде Чувашской Республики были представлены:

научно-технический и производственный потенциал Чувашской Республики (более 100 ведущих предприятий Чувашии, представляющих все отрасли экономики);

 инвестиционные и инновационные проекты предприятий Чувашии;

предложения по кооперации и субконтрактации;

информация о возможностях создания совместных проектов на территории Чувашии – инфраструктура, законодательная база, инвестиционный климат, путеводитель для бизнесменов.

В целом за время выставки было проведено более 100 встреч и переговоров с зарубежными компаниями.

C 23 по 26 июня 2006 г. в торговом комплексе «Мега Молл» в тринадцатый раз прошла Межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без границ», организаторами которой выступили Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики и ЗАО «Межрегиональный торгово-выставочный центр». На выставке свои достижения продемонстрировали 394 предприятия из 23 регионов (Республики Северная Осетия–Алания, Марий Эл, Татарстана, Мордовии, Коми, Удмуртии, Чувашии, Рязанской, Московской, Нижегородской, Оренбургской, Пензенской, Кировской, Челябинской, Пермской, Калужской, Свердловской, Ульяновской, Ростовской, Самарской областей, Красноярского края, Москвы и Санкт-Петербурга) и двух иностранных государств – Республики Беларусь и Италии (заочное участие Ассоциации Марке Россия) против 292 предприятий из 22 регионов и Венгрии, принявших участие в выставке в 2005 году. Из них 271 участник (68,8 %) – предприятия Чувашии, 121 (30,7 %) – из регионов России и 2 (0,5 %) зарубежные фирмы. Общая выставочная площадь составила 3029 кв.м, что на 44% больше уровня 2005 года, из них закрытая – 2235 кв.м: предприятиями Чувашии было занято – 1655 кв.м (74,0 %), внешними участниками – 580 кв.м (26,0 %). Открытая площадь – 794 кв.м, в том числе: Чувашская Республика – 756 кв.м (95,2 %), регионы России и Республики Беларусь – 38 кв.м (4,8 %). С объединенными экспозициями выступили предприятия Рязанской области и г.Москвы. 

Проблемы

В настоящее время Чувашская Республика имеет договорные отношения с 37 субъектами Российской Федерации в рамках 42 межправительственных соглашений (договоров) и 18 странами мира. Анализ информации, представляемой органами исполнительной власти Чувашской Республики, о реализации подписанных документов, показывает, что эффективность выполнения принятых решений незначительна и сводится, как правило, к разовым поставкам продукции. 

Предлагаем, поручить органам исполнительной власти Чувашской Республики активизировать работу по реализации подписанных документов по своим направлениям.

Одним из направлений продвижения продукции на внешние рынки является участие организаций республики в выставочных мероприятиях, проводимых за пределами республики. С 2005 года предусматривается финансирование затрат на участие в выставках, вошедших в План выставочных мероприятий, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики, коллективных  экспозиций предприятий Чувашской Республики.

Одной из проблем развития выставочной деятельности в республике является отсутствие площадей для проведения выставочных мероприятий. В то же время вопрос возведения многофункционального комплекса вдоль 30-й дороги с учетом возможного трансформирования помещений для проведения спортивных, культурно-массовых и выставочных мероприятий рассматривался на одном из заседаний Совета по выставочно-ярмарочной деятельности (протокол от 26.09.2005 № 3). Были даны соответствующие поручения Министерству градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики, администрации г.Чебоксары. Однако это проблема до сих пор не решается.

Предлагаем, поручить вышеуказанным органам исполнительной власти Чувашской Республики рассмотреть вопрос строительства многофункционального комплекса.
В целях активизации торгово-экономического сотрудничества в республике создан институт торгово-экономических представителей в субъектах Российской Федерации. В настоящее время интересы Чувашской Республики в регионах Российской Федерации торгово-экономические представители Кабинета Министров Чувашской Республики в шести субъектах Российской Федерации: Пензенской, Тюменской, Свердловской областях, г. Санкт-Петербурге и Ленинградской области, Красноярском крае и Республике Башкортостна. Причиной, сдерживающей развитие института торгово-экономических представителей Кабинета Министров Чувашской Республики, является отсутствие бюджетных средств на их финансирование.

