PAGE  
2

Информация

к заседанию коллегии по проблемным вопросам

 развития  муниципальных образований

1. Выполнение Соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрациями районов, городов за январь-июнь 2006 г.

В целом по итогам выполнения Соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрациями муниципальных районов, городских округов за январь-июнь 2006 года следует отметить удовлетворительную работу обеих сторон Соглашений. 

Обязательства Кабинета Министров Чувашской Республики по финансированию муниципальных образований республики в рамках республиканской адресной инвестиционной программы, федеральных и республиканских целевых программ, а также межбюджетных трансфертов в январе-июне 2006 года выполнены на 50,5% от плана на год. 

Всеми администрациями муниципальных районов и городских округов не обеспечено выполнение показателей Соглашений за январь-июнь 2006 г. в полном объеме. Доля выполненных показателей в общем количестве показателей Соглашений составила в целом 67,2% к плану, в т.ч.: по муниципальным районам - от 50,0%  в Алатырском районе (худший показатель) до 84,9% в Чебоксарском районе (лучший показатель), среди городских округов: от 65,1% в общем количестве показателей в г. Новочебоксарске до 84,1% в г. Канаше. 

Большая проблема складывается с выполнением  показателей по агропромышленному комплексу.

В I полугодии 2006 г. не обеспечили выполнение обязательств Соглашений по:

объему производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств - 19 муниципальных районов, за исключением Чебоксарского и Шемуршинского районов;

 индексу физического объема сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств -  18 муниципальных районов (кроме Красноармейского, Чебоксарского и Шемуршинского районов);

объему производства сельскохозяйственной продукции сельскохозяйственными организациями – 20 муниципальных районов, кроме Чебоксарского района; 

индексу физического объема сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных организациях – 19 муниципальных районов, за исключением Чебоксарского, Шумерлинского районов.

По производству продукции животноводства не выполнили показатели Соглашений: 

по производству мяса – 19 муниципальных районов, за исключением Чебоксарского и Шемуршинского районов,  в т.ч. в сельскохозяйственных организациях –16 муниципальных районов;
по производству молока – 18 муниципальных районов, кроме Козловского, Урмарского  и Шемуршинского районов, в т.ч. в сельскохозяйственных организациях - 10 муниципальных районов республики;

 по поголовью крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях  - 8 муниципальных районов: Аликовский, Козловский, Комсомольский, Красноармейский, Мариинско-Посадский, Моргаушский, Чебоксарский, Яльчикский;

по поголовью свиней в сельскохозяйственных организациях – 9 муниципальных районов: Алатырский, Аликовский, Батыревский, Козловский, Красноармейский, Мариинско-Посадский, Шемуршинский, Яльчикский и Янтиковский районы.
Для сведения:

в Соглашениях на 2006 год обязательства администраций муниципальных районов по показателям развития агропромышленного комплекса приняты по согласованию с Минсельхозом Чувашии в соответствии с республиканской целевой программой «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики на 2006-2010 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.01.2006 г. № 10, показатели которой, в свою очередь, определены исходя из параметров Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2010 года. 

2. Реформа местного самоуправления 

С 1.01.2006 г. в республике образовано 317 муниципальных образований, в т.ч.:       21 муниципальный район, 5 городских округов, 284 сельских поселения и 7 городских поселений.

В связи с реформой местного самоуправления и появлением четвертого уровня бюджетной системы – бюджетов поселений органы местного самоуправления сельских (городских) поселений должны разрабатывать и утверждать соответствующие бюджеты на очередной финансовый год. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» формирование бюджетов муниципальных образований должно осуществляться на основании прогнозов социально-экономического развития соответствующих территорий на среднесрочную перспективу. 

Однако, до настоящего времени на федеральном уровне не принят нормативный правовой документ по утверждению показателей социально – экономического развития, характеризующих деятельность сельских и городских поселений, что приводит к затруднениям в проведении анализа и оценки их деятельности, а также в прогнозировании социально-экономического развития муниципальных образований поселенческого уровня.

В целях оказания методической помощи администрациям сельских, городских поселений по составлению прогнозов и в соответствии с  распоряжением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.03.2006 г. № 37-р Минэкономразвития Чувашии разработаны методические рекомендации по прогнозу социально-экономического развития сельских и городских поселений на среднесрочную перспективу (утверждены приказом Минэкономразвития Чувашии от 06.05.2006 г. № 115), которые доведены до всех экономических служб администраций муниципальных районов.

Кроме того, Минэкономразвития Чувашии разработаны показатели паспортов социально-экономического развития муниципальных образований.

Начальник отдела 

развития территорий                                                                             Л.Л. Огорельцева

