Формы поддержки малого предпринимательства в Чувашской Республике.

Справочно: 

Число субъектов малого предпринимательства в Чувашской Республике на 1.07.2006г.

По состоянию на 1 июля 2006 года в Чувашской Республике действует 43317 субъектов малого предпринимательства, из них:

 - 7061 малых предприятий (118,4% к числу МП на 1.01.06 г.);

 - 36256 индивидуальных предпринимателей (102,9% к числу ИП на 1.01.06г.)

 Общий рост составил 105,1% к числу СМП на 1.01.2006 г.(41207).

           В целях решения проблем в сфере малого предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимаются конкретные меры, в частности:
           Принята и действует Республиканская программа государственной поддержки малого предпринимательства в Чувашской Республике на 2005-2010 годы
1. Организационная поддержка. 

           С 2004 года в республике реализуется новый механизм государственной поддержки – консультация субъектов малого предпринимательства по принципу «оперативная помощь», который в 2006 году осуществляется при совместных действиях Минэкономразвития Чувашии, АНО «Школа технологий бизнеса», органов государственного контроля. 

           Механизм позволяет обеспечить взаимодействие с органами государственного контроля путем быстрого реагирования на возникшие проблемные вопросы субъектов малого предпринимательства при ведении бизнеса, а также оказания консультационной поддержки субъектам малого предпринимательства  за максимально короткие сроки.

2. Доступ к государственному имуществу.

       В соответствии с Указом Президента ЧР от 3 марта 2003г. №19 "Об ускоренном  развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике» Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики проведена инвентаризация неиспользуемых строений и помещений, база данных о которых размещена на сайте Минимущества Чувашии и сайтах администраций районов (городов) в разделе «Неиспользуемые ресурсы». Ведется единый реестр государственного и муниципального имущества, не задействованного в хозяйственном обороте. Минимуществом Чувашии сформирован соответствующий информационный массив и размещен на сайте Минимущества Чувашии. По состоянию на 01.01.2006 418 объектов различных типов собственности  были не задействованы в хозяйственном обороте республики, в том числе 301 объектов, находящихся в муниципальной собственности, 84 – в республиканской и 33 – в частной.  76,3 % от общего числа указанных объектов составляют здания, помещения и сооружения.

3.  Консультационно-правовая поддержка.

  В течение 1 п/г 2006 года на бесплатной основе  ОАО «ЛиКоМБ» разработано 40 бизнес-планов,  что на 5 шт. больше, чем за 1 п/г 2005 года.

Автономной некоммерческой организацией «Школа технологий бизнеса» за 1 п/г 2006г.было проведено 24 семинара-тренинга по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности, а также для начинающих предпринимателей, для безработных.

Изданы и бесплатно распределяются субъектам малого предпринимательства брошюры «Господа, к вам едет ревизор», «Методическое пособие по трудовым отношениям в сфере малого предпринимательства», «Журнал учета мероприятий по контролю юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

    4.  Кадровое обеспечение.

4.1. Подготовка высококвалифицированных кадров для ведения предпринимательской деятельности.

В Республиканской программе государственной поддержки малого предпринимательства в Чувашской Республике до 2010 года по предусмотрены средства  на подготовку высококвалифицированных топ-менеджеров Чувашской Республики для организации малого бизнеса.

В  целях исполнения этого мероприятия  в декабре 2005г проведен открытый конкурс  по организации и проведению семинаров по повышению квалификации руководителей и специалистов  организаций малого бизнеса.   С победителем конкурса - АНО «Школа технологий бизнеса» заключен государственный контракт, стоимость которого составляет 195,0 тыс. руб. За 1 п/г 2006г. проведено 3 семинара.

Издана и бесплатно распределяется среди молодежи и безработных  брошюра «Как начать свое дело». 

     5. Информационная поддержка.

5.1.  Дни малого предпринимательства.

        Минэкономразвития совместно с предприятиями инфраструктуры поддержки малого предпринимательства с октября 2004 г. проводит выездные «Дни малого предпринимательства». За 1 п/г 2006 г. проведено 13 таких мероприятий.

5.2.  Проведение конкурсов.

Ежегодно проводятся конкурсы «Лучший предприниматель года». «Лучшее малое предприятие года», "Лучший фермер года».  Лучшее освещение предпринимательской деятельности в СМИ Чувашии по номинациям: «Тема предпринимательства на радио», «Тема предпринимательства на телевидении», «Тема предпринимательства в печатных СМИ»,

    6.   Финансовая поддержка.

6.1. Основными формами финансовой поддержки малого бизнеса являются:

· доступ к лизинговым и кредитным ресурсам;

· кредитная кооперация;
· микрокредитование; 
· налоговые льготы
    6.2. Финансовая поддержка в виде субсидирования процентных ставок по кредитам.

 В целях предоставления доступа к финансовым ресурсам и их удешевления субъектам малого предпринимательства начиная с 2002 года, субъектам малого предпринимательства оказывается государственная поддержка в форме субсидирования процентных ставок. За 1 п/г 2006 года государственную поддержку в форме  субсидирования процентных ставок по кредитам получили всего 56 субъектов малого предпринимательства на общую сумму 3440,3 тыс.руб., в том числе 24 - из сельских районов республики на сумму 1514,8 тыс.руб.

 Снижение количества заключенных кредитных договоров с субъектами малого предпринимательства в 1 п/г 2006 года по сравнению с 1 п/г 2005 года связано с изменением кредитной политики банков в отношении малого бизнеса, выразившейся в заключении кредитных договоров с субъектами малого предпринимательства на более длительный период. Уменьшение суммы государственной поддержки субъектов малого предпринимательства на 269,8 тыс. рублей в 1 п/г 2006 года по сравнению с 1 п/г 2005 года связано со снижением объемов финансирования расходов на субсидирование процентных ставок по кредитам из республиканского бюджета Чувашской Республики на 2006 год по сравнению с 2005 годом на 495,5 тыс. руб. при фактических расходах за 2005 год в сумме 10797,5 тыс.руб., плановые показатели на 2006 год составили 10302,0 тыс.руб.   

В результате принятого в начале 2006 года комиссией по конкурсному отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки субъектам малого предпринимательства решения о приоритетных направлениях развития малого предпринимательства и содействии занятости в сельских районах Чувашской Республики в отчетном периоде наблюдается рост удельного веса суммы государственной поддержки, предпринимателям, осуществляющим свою деятельность в сельских районах республики, на 19,5%, так на 01.07.2006 данный показатель составил более 44% (на 01.07.2005 – 24,5%).  

           14 апреля 2006 года подписано новое постановление Кабинета Министров Чувашской Республики № 100 «О мерах  государственной поддержки субъектов малого предпринимательства», в соответствии с положениями которого  с 2006 года государственная поддержка в форме субсидирования распространяется и на  проценты за пользование  займами, полученными в потребительских кооперативах.            Постановление  определяется порядок субсидирования процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных учреждениях, процентов по займам, полученным в кооперативах.

Размер субсидирования определен в размере 1/2 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату оформления кредитного договора.

Новые формы государственной поддержки малого предпринимательства, введенные в действие в 2006 году.

Гарантийный фонд.

           С 2006 года введена новая форма господдержки субъектов малого предпринимательства –- выдача поручительств перед банками и лизинговыми компаниями при получении ими кредитов или заключении договоров лизинга с лизинговыми компаниями. 

             Осуществляет выдачу гарантий гарантийный фонд, функции которого возложены на ООО «Развитие», являющееся дочерней организацией ОАО «ИФК «Надежда», 75% уставного фонда которого является собственностью Чувашской Республики. За счет средств федерального бюджета (5,0 млн. руб.), выделенных на основе конкурсного отбора, проведенного Минэкономразвития России, в 2006 году будет осуществляться  субсидирование стоимости поручительств в размере 90%  от общей стоимости поручительства, но не более 4/5 ставки рефинансирования ЦБ РФ.  При этом субъект малого предпринимательства должен обеспечить за счет собственных средств  не менее 50% от требуемой кредитной организацией суммы залогового обеспечения.

В настоящее время по этой форме поручительства заключены соглашения и работают 3 (три) банка:

· ОАО «АК БАРС» Банк;

· ЗАО «Внешторгбанк розничные услуги»;

· ОАО «Чувашкредитпромбанк»,

 2 (два) кредитных кооператива и ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса».

По состоянию на 11.08.06г. выдано поручительств 4-м субъектам малого предпринимательства.

Ведутся переговоры о сотрудничестве еще с 5-ю банками, в том числе со Сбербанком.

Проблемы по работе гарантийного фонда: 

            Банки, с которыми на сегодня гарантийным фондом  заключены Соглашения о сотрудничестве, имеют офисы только в г, Чебоксары, поэтому доступ  к использованию такой формой гсопддержки у сельских районов затруднен. Необходимо бытсрее заключить договор со Сбербанком, который имеет отделения либо дополнительные офисы практически всех районных центрах республики.

  Республиканский бизнес-инкубатор.

             13 июля 2006 года состоялось торжественное открытие первого в Чувашской Республике бизнес-инкубатора, задачей которого является создание  наиболее благоприятные условия для  развития малых предприятий  на ранней стадии их деятельности, путём предоставления комплекса услуг и ресурсов, включающего: обеспечение предприятий площадью на льготных условиях аренды, средствами связи, оргтехникой, необходимым оборудованием, проводит обучение персонала, консалтинговую поддержку по принципу «оперативная помощь» и т.д.

              В настоящее время Республиканский бизнес-инкубатор заполнен, 35 субъектов малого предпринимательства, относящихся к инкубируемым, уже работают в стенах.

               Продолжается организационная работа по заключению договоров аренды с субъектами малого предпринимательства, предприятиями инфраструктуры поддержки малого предпринимательства.

              Проблемы:

             Необходимо дополнительное финансирование на завершение реконструкции в подвальном помещении, на обеспечение оргтехникой и мебелью, на перевод отопительной системы здания бизнес-инкубатора  на автономное.

              В целях получения необходимого финансирования Чувашская Республика приняла участие  в конкурсе на финансирование мероприятия по созданию бизнес-инкубаторов, финансирование из бюджета РФ составит 6,3 млн. руб.

              В рамках Портала органов государственной власти Чувашкой Республики с 17 августа 20056 года создан и работает новый сайт Минэкономразвития Чувашии по малому бизнесу WWW.MB.CAP.RU где содержится вся информация о нормативно-правовой базе, регламентирующую деятельность субъектов малого бизнеса, об инфраструктуре поддержки малого предпринимательства, о формах государственной поддержки малого предпринимательства, о регулировании алкогольного рынка, о системе государственных закупок, о проведении государственного контроля на малых предприятиях и о том как вести себя при проведении госконтроля, о деятельности, направленной, на повышение квалификации и образовательного уровня субъектов малого бизнеса, о развитии  малого предпринимательства в Чувашской Республике, найти методические издания по вопросам ведения предпринимательской деятельности, последние новости в сфере малого бизнеса не только по республике, но и по стране в целом, а также ответы на интересующие вопросы в сфере налогообложения, ведения бухгалтерского и налогового учета и др.

