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1. ABWASSERTECHNIK SCHELL GmbH & Co KG

www.schell-gmbh.com; www.schell-eurasia.com
Фирма производит вакуумные выпариватели / концентраторы ECOPRIMA, которые используются для очистки  промышленных сточных вод. Вакуумные выпариватели ECOPRIMA фунционируют на комбинации вакуума и теплового насоса
2. BÄREN BATTERIE GMBH FIAMM GROUP
www.baeren.at 
Фирма производит  широкий спектр промышленных свинцово-кислотных аккумуляторов, используемых в качестве альтернативных источников электропитания. Комплексные решения с использованием систем бесперебойного питания (UPS), зарядных устройств, генераторных установок.

3. Bernecker & Rainer Industrie Elektronik GmbH 

www.br-automation.com
Производство cредств промышленной автоматизации: программируемые контроллеры, панели оператора, промышленные компьютеры, сервоприводы, синхронные и асинхронные сервомоторы.

4. BERTSCH-LASKA Produktions- u. HandelsGmbH

www.bertsch-laska.at
Фирма предлагает установки и оборудование для переработки мяса, птицы, рыбы и для производства колбасных изделий.

5. BURKERT

www.buerkert.at, www.burkert-rus.com
Фирма поставляет системы промышленной автоматики: электромагнитные и пневматические клапаны; датчики расхода, уровня, давления, температуры, Н, ORP и др.; локальные системы регулирования и управления потоками жидкостей – для пищевой, фармацевтической, химической и других отраслей. 
6. F.J. ELSNER TRADING GMB

www.elsner.at
Фирма предлагает нефтехимические продукты и промышленные химикаты для различных отраслей, как например пластмасса, размягчители для переработки пластмассы, аддитивы для производства шин и технических деталей из каучука, исходные материалы и адддитивы для производства лаков и красок, моющих средств. Также фирма заинтересована в контактах с экспортерами химической и металлургической (продукты из стали) промышленности.
7. GRUBER & Co GROUP
www.grubergroup.at
Фирма производит экструзионное оборудование и инструмент для производства оконных профилей, подоконников, панелей, плинтусов, кабельных каналов, профилей для заборных систем (экструзионный инструмент, калибровочные столы, вытягиватели, пилы, опрокидывающие столы и т.д.).

8. LIFT Verkaufsgeräte GesbmH, 
" 

www.liftsystems.com

Фирма предлагает торговое оборудование (стеллажи, стенды, прилавки и т.п.), прослушивающие станции для магазинов продажи CD, DVD, видеофильмов, аудиокассет, книгопечатной продукции, мультимедиа и пр., оснащение мест продаж в гипермаркетах, супермаркетах,  специализированных магазинах и библиотек, а также разработку дизайна торговых помещений.
9. MARIGOLD INDUSTRIAL Vertriebs GmbH

www.marigold-industrial.com 

Фирма предлагает комплексный ассортимент продукции  перчаток и варежек для промышленных предприятий, химически стойких, теплостойких и защищающих от порезов.

10. MSW trendy menswear Handel GmbH
www.dickandjane.eu
Фирма предлагает современную мужскую одежду: нижнее белье, футболки, пуловеры, носки, шарфы, куртки и галстуки. 
11. ORION LEUCHTENFABRIK 

www.orion.co.at
Фирма производит декоративные светильники для жилых и общественных помещений.  В программе 7000 наименований, которые всегда есть в наличии на складе при фабрике в Вене. Постоянное обновление и пополнение коллекций, 60-летний опыт работы на рынке по освещению известнейших мировых резиденций, посольств, казино; роскошные классические формы, современные образцы, созданные благодаря высоким технологиям производства. 

12. O.SALM & Co GMBH

www.salm-austria.com
Фирма производит около 100 вариантов минипивоварен производительностью от 250 до 35.000 литров пива в день, а также установки для производства дрожжей. Высочайший технический уровень пивоварен, 80-летний опыт фирмы и НОУ – НАУ, позволяют производить пиво самого высокого эксклюзивного качества нескольких сортов одновременно.

13. SENOPLAST KLEPSCH & CO GMBH
www.senoplast.at
Производство полимерных листовых материалов для вакуумной формовки под фирменной маркой senosan(. Листы и пленка производятся способом однослойной или многослойной экструзии и имеют широкую сферу применения.
14. SWAROVSKI Austria VertriebsGmbH & CoKG
www.swarovski.com, www.business.swarovski.com
Высококачественные эксклюзивные, неповторимые световые решения марки «премиум»-класса Swarovski. Фирма предлагает широкий ассортимент уникальных осветительных приборов:  светильники направленного света (downlights) и точеные светильники (spots) с сочетанием света и хрусталя, восхитительное звездное небо с хрустальными световыми отверстиями и сверкающие хрустальные панели. 
15. VAMED Engineering GmbH & CO KG

www.vamed.com
Фирма осуществляет инжиниринг и подрядческую деятельность в области медицины: больничные проекты под ключ, комплексное медицинское оборудование, модернизация / ремонт больниц, технический менеджмент, больничные  информационные системы. Отвечает за дизайн, инжиниринг, поставку и установку, возведение, тестирование и пуско-наладочные работы, инструктаж, ввод в эксплуатацию, гарантийное и долгосрочное сервисное облуживание.
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