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Информация о ходе реализации приоритетных инвестиционных проектов по Приложению № 3
к Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года

	Наименование проекта
	Ход реализации


	1
	2

	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды

	Проект № 1

Завершение строительства Чебоксарского гидроузла
	В адрес Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от Чувашской Республики за подписью Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова направлено письмо от 18.01.2010 г. № 01/05-245 с просьбой оказать содействие в принятии распоряжения Правительства Российской Федерации по завершению строительства Чебоксарского гидроузла.

Минэкономразвития России 27.03.2010 г. Письмом № 4661-ЭН/д07 повторно внесло в Правительство Российской Федерации проект распоряжения Правительства Российской Федерации по завершению строительства Чебоксарского гидроузла.

14 апреля 2010 г.в Департаменте промышленности и инфраструктуры Правительства Российской Федерации состоялось совещание по вопросу о принятии мер по завершению разработки проектной документации «Строительство Чебоксарской ГЭС на реке Волге» в части , касающейся поднятия уровня Чебоксарского водохранилища  до отметки нормального подпорного уровня 68 метров (протокол № 12 от 14..04.2010 г.)

21 апреля 2010 г. Председателем Правительства Российской Федерации подписано распоряжение Правительства Российской Федерации № 600-р  о подготовке в 2010 году изменений в проектную документацию «Строительство Чебоксарской ГЭС на реке Волге», предусматривающих возможность установления нормального подпорного уровня Чебоксарского водохранилища на отметке 68 метров.

В соответствии с протокольным решением от 14.04.2010 № 12 ОАО «РусГидро» в адрес заинтересованных федеральных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации был направлен на рассмотрение проект Технического задания на разработку проектной документации «Строительство Чебоксарской ГЭС на реке Волге», предусматривающей поднятие уровня Чебоксарского водохранилища до отметки нормального подпорного уровня 68 метров (далее – Проект).

В свою очередь со стороны заинтересованных органов исполнительной власти и субъектов Российской Федерации в адрес ОАО «РусГидро» направлены замечания и предложения к Проекту.

ОАО «РусГидро» письмом от 25.05.2010 г. № 2508.ДЕ повторно направило на рассмотрение откорректированную редакцию проекта Технического задания.

ТЗ с учетом представленных замечаний  утверждено ОАО «РусГидро» и согласовано в Росводресурсах и Речморфлоте.

В качестве проектной организации выбран ОАО «Инженерный центр энергетики Поволжья» г. Самара. Стоимость проектных работ всего составляет 1,8 млрд. рублей за счет собственных средств ОАО «РусГидро». В настоящее время работы ведутся. Также в целях оказания содействия ОАО «Инженерный центр энергетики Поволжья» от Чувашской Республики  совместным приказом Минстроя Чувашии и Минприроды Чувашии от 02.03.2011 № 74/04-13/57 назначены ответственные лица.

	Проект № 2 

Реконструкция биологических очистных сооружений г.Новочебоксарска


	На реализацию проекта предоставлена государственная гарантия Чувашской Республики в размере 650 млн. рублей под обеспечение кредитного договора с ОАО «Сберегательный банк Российской Федерации» под 10% годовых. 

В рамках реализации проекта построены два шламонакопителя, заключен договор на поставку оборудования итальянской компании VOMM Impiante для технологической линии термической сушки осадков от очистки сточных вод, начаты работы по строительству технологической линии по использованию высушенного осадка в соотвтетсвии с которым в августе-сентябре 2011 года запланированы поставка и монтаж оборудования. 

13 декабря 2010 г. подписано Соглашение между Министерством финансов Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики о предоставлении республиканскому бюджету Чувашской Республики из федерального бюджета бюджетного кредита на реализацию мероприятий по поддержке монопрофильных муниципальных образований в сумме 422,27 млн. рублей. С привлечением средств федерального бюджета ведется строительство третьей очереди биологических очистных сооружений на 100 000 куб.м/сут. общей стоимостью объекта 2115,54 млн. рублей.

	Строительство

	Проект № 3

Строительство заводов по переработке отходов


	Доработан проект строительства межмуниципального полигона твердых бытовых отходов для гг. Чебоксары, Новочебоксарска, Чебоксарского района, проведены государственная экологическая и государственная экспертизы проекта, имеются положительные заключения; разработан проект строительства мусоросортировочного комплекса; выделены финансовые средства из федерального бюджета на строительство инженерной инфраструктуры этих объектов.

В 2010 году администрацией г. Чебоксары проведен открытый конкурс по отбору инвестора для реализации проекта строительства мусоросортировочного комплекса, конкурс признан несостоявшимся.

	Транспорт и связь

	Проект № 4

Модернизация и развитие сети автомобильных дорог в Чувашской Республике


	С 2006 года действует республиканская целевая программа «Модернизация и развитие автомобильных дорог Чувашской Республики на период 2006-2010 годы, с прогнозом до 2025 года» За период реализации Программы, выполнен значительный объем дорожных работ, построено (реконструировано) около 980 км автодорог общего пользования. 

В рамках реализации Указа «О мерах по ускоренному завершению строительства автомобильных дорог Чувашской Республики», построено (реконструировано) более 840 км местных автомобильных дорог, соединено дорогами с твердым покрытием 477 сельских населенных пунктов. Более 530 тыс.жителей, получили надежную,  устойчивую транспортную связь с выходом на федеральные и межмуниципальные трассы. В 2010 году завершено строительство автомобильных дорог с твердым покрытием к двум населенным пунктам: д. Новое Кушниково в Марпосадском районе и д. Новые Выселки в Алатырском районе. Общая протяженность построенных в 2010 году дорог с твердым покрытием, соединяющих сельские населенные пункты составила 9,5 км, объем капитальных вложений - 101 млн.рублей.

	Проект № 5

Строительство объездной автомобильной дороги в г. Новочебоксарске с путепроводом через ул. Промышленная и  железную дорогу с мостом через р. Кукшум


	В марте 2008 года Правительством Республики принята республиканская целевая программа «Ускоренное развитие улично-дорожной сети городских округов Чувашской Республики на 2008-2011 годы», которая призвана снять транспортную перегруженность магистральной сети дорог и перераспределить транспортные потоки за счет развития магистральных дорог, строительства современных транспортных развязок, повышения пропускной способности транспортных узлов, улиц и перекрестков. 

В соответствии с перечнем объектов строительства и реконструкции улично-дорожной сети городских округов Чувашской Республики, строительство объездной автомобильной дороги в г. Новочебоксарске с путепроводом через ул. Промышленная и железную дорогу с мостом через р. Кукшум планируется в две очереди в 2010 - 2011 годах. В 2010 году на строительство данной автодороги средства из республиканского бюджета не выделялись.

	Проект № 6
Строительство набережной пассажирских причалов и комплекса зданий в Чебоксарском речном порту


	Завершены работы по объекту «Дноуглубительные и берегоукрепительные работы в акватории Чебоксарского речного порта» (дноуглубительные и берегоукрепительные работы, возведение причальной стенки, шапочного бруса, устройство асфальтовой автодороги с разворотной площадкой и монтаж перильного ограждения), построено три административных здания.
Работы по выполнению II этапа строительства, а именно, строительство в Чебоксарском речном порту гостинично-делового комплекса, влючающего в себя 4-звездочную гостиницу и здание делового центра с офисными помещениями,  в настоящее время приостановлены.

	Проект № 7
Строительство международного авиационного терминала в аэропорту г. Чебоксары
	Разработана концепция строительства международного авиационного терминала в аэропорту г. Чебоксары в настоящее время не определен инвестор.

	Проект № 8
Организация  транспортного (троллейбусного) сообщения между городами Чебоксары и Новочебоксарск
	В бюджете муниципальных образований городов Чебоксары и Новочебоксарск на 2010 г. не предусмотрены средства на реализацию указанного проекта. Транспортное сообщение осуществляется автомобильным транспортом.



	Проект № 9

Реконструкция автомобильной дороги Чебоксары – Сурское км 5+200 – км 8+960 (с доведением до параметров I категории) со строительством транспортной развязки в разных уровнях на пересечении с федеральной автодорогой М-7 «Волга» и железной дороги Чебоксары - Новочебоксарск
	Автомобильная дорога Чебоксары-Сурское является автодорогой регионального значения и проходит по территории семи муниципальных районов Чувашской Республики. Реконструируемый участок автодороги Чебоксары-Сурское является основным подъездом к столице Чувашской Республики г.Чебоксары. Проект реконструкции автомобильной дороги Чебоксары-Сурское на участке от км 5+200 до км 8+960 с транспортной развязкой в разных уровнях на пересечении с федеральной автодорогой М-7 «Волга» и железной дорогой Чебоксары-Новочебоксарск в Чебоксарском районе Чувашской Республики разрабатывается в соответствии с республиканской целевой программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 года». Протяженность участка реконструкции составляет 3,76 км, протяженность путепровода над автодорогой – 88,20 п.м., протяженность путепровода над ж/дорогой – 118,17 п.м. В настоящее время проект находится на государственной экспертизе.   


