Информация о ходе реализации в 2011 году

Стратегии социально-экономического развития 
Чувашской Республики до 2020 года

Анализ социально-экономического положения Чувашской Республики в 2011 году позволяет оценить прошедший год как период стабильного развития большинства видов деятельности. В целом отмечен рост основных макроэкономических показателей. Более быстрыми темпами по сравнению со среднероссийскими росли объемы промышленного производства, инвестиций в основной капитал, работ по виду деятельности «Строительство», розничного товарооборота, платных услуг населения, а также реальная заработная плата населения. 

Итоги 2011 года в основном соответствуют целевым установкам Стратегии. Вместе с тем, не достигнуты  значения отдельных показателей, причины невыполнения которых указаны в приложениях 1 и 2. 
Важнейшим результатом является устойчивое повышение уровня жизни населения.

Наблюдались опережающий рост номинальной заработной платы (14894 рублей, по Стратегии – 14500 рублей), реальной заработной платы (143 % к 2006 году, по Стратегии – 142,4 %). Улучшилось состояние здоровья населения – снизилась перинатальная смертность (2011 г. – 4,99 промилле, по Стратегии – 5,35 промилле), младенческая смертность (3,5  промилле, по Стратегии – 5,49 промилле). Увеличилась общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя (23,8 кв.метра, по Стратегии – 23,5 кв.метра).
Выполнены параметры Стратегии по росту инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в расчете на душу населения (2011 г. –  44,5 тыс.руб., по Стратегии – 42,9 тыс.руб.), объему продукции сельского хозяйства на душу населения (2011 г. –  28,9 тыс.руб., по Стратегии – 21,8 тыс.руб.),  объему отгруженной продукции обрабатывающего производства на душу населения (89,1 тыс.руб.,   по Стратегии – 84,6 тыс.руб.) и другие.

