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Информация о ходе реализации приоритетных инвестиционных проектов 
по Приложению № 3 к Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года

	Наименование проекта
	Ход реализации


	1
	2

	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды

	Проект № 1

Завершение строительства Чебоксарского гидроузла
	21 апреля 2010 г. Председателем Правительства Российской Федерации В.В. Путиным подписано распоряжение Правительства Российской Федерации № 600-р о подготовке изменений в проектную документацию «Строительство Чебоксарской ГЭС на реке Волге», предусматривающих возможность установления нормального подпорного уровня Чебоксарского водохранилища на отметке 68,0 м (далее - распоряжение).

Во исполнение данного распоряжения ОАО «РусГидро» разработан проект Технического задания по завершению разработки проектной документации «Строительство Чебоксарской ГЭС на реке Волге» в части касающейся поднятия уровня Чебоксарского водохранилища до отметки нормального подпорного уровня 68 метров (далее –  техническое задание). 

Техническое задание с учетом представленных замечаний согласовано федеральными органами исполнительной власти (Минэконоразвития России, Мирегион России, Минэнерго России, Минсельхоз России, Минприроды России, Минтранс России, Минздравсоцразвития России, Минкультуры России, Росводресурсы, Росморречфлот), субъектами Российской Федерации (Чувашская Республика, Республика Марий Эл, Нижегородская область) и утверждено ОАО «РусГидро».

В качестве генерального проектировщика выбран ОАО «Инженерный центр энергетики Поволжья» г. Самара, который разработал программу комплексного обследования объектов и территорий, находящихся в зоне влияния водохранилища с НПУ 68,0 м, программу инженерных изысканий и проектных работ. 

ОАО "РусГидро" ведется активная работа по организации взаимодействия между заказчиками проекта, генеральной проектной организацией и органами власти субъектов Российской Федерации. С этой целью созданы рабочие группы в Нижегородской области, Республике Марий Эл и Чувашской Республике с участием представителей ОАО «РусГидро», региональной власти и проектной организации. Завершение разработки проектной документации планируется до конца 2012 года, включая рассмотрение в ФГУ «Главгосэкспертиза России».

При условии получения положительного заключения Главгосэкспертизы России, решение о поднятии уровня воды в водохранилище Чебоксарской ГЭС на отметку 68,0  м. должно быть вынесено на рассмотрение Правительства Российской Федерации. 

Решение Правительства Российской Федерации позволит обеспечить дальнейшее продвижение проекта и решение всего комплекса проблем.

           Финансирование проектных работ производится в соответствии с условиями договора между ОАО «ИЦЭ Поволжья» и  ОАО «РусГидро».     

	Проект № 2 

Реконструкция биологических очистных сооружений г.Новочебоксарска


	Инвестиционным проектом предусмотрено строительство следующих объектов:

- технологической линии термической сушки осадков от очистки сточных вод и технологической линии по использованию высушенного осадка;

- третьей очереди биологических очистных сооружений на 100 тыс. куб. м/сут;

- шламонакопителя № 12;

- шламонакопителя № 12А.

По состоянию на 1 апреля 2012 года общий объем расходов в рамках реализации проекта за период с 2010 г. по апрель 2012 г. составил 1 544 086,704 тыс. рублей, в том числе за счет: средств бюджетного кредита – 422 270 тыс. рублей, средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 397 388,152 тыс. рублей, внебюджетных источников – 724 428,553 тыс. рублей.

	Строительство

	Проект № 3

Строительство заводов по переработке отходов
	Республиканской целевой программой «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2010-2015 годы», принятой постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.11.2010 № 382, предусмотрены мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок и строительство новых полигонов ТБО.

С учетом ограниченности финансовых средств консолидированного бюджета принято решение по определению оптимальной схемы размещения межмуниципальных полигонов твердых бытовых отходов (ТБО) и мусороперегрузочных станций. В данной схеме будет предусмотрено строительство минимального количества новых межмуниципальных полигонов ТБО. Для строительства межмуниципальных полигонов планируется привлечь частных инвесторов. В 2010 году за счет средств республиканского бюджета на реализацию проекта было выделено 10 млн. рублей. В 2011 году общий объем финансирования составил 201,127 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 107,707 млн. руб., республиканский бюджет – 67,420 млн. руб., местный бюджет – 26 млн. руб.
В 2011 году проводились работы по разборке существующих зданий и сооружений, осуществлялось строительство внутриплощадочной и объездной автомобильной дороги. В настоящее время в Минрегионе России рассматривается инвестиционный проект «Переработка и захоронение твердых бытовых отходов», включая строительство мусоросортировочного комплекса на предмет выделения в 2012 году средств из Инвестиционного фонда Российской Федерации. 

	Транспорт и связь

	Проект № 4

Модернизация и развитие сети автомобильных дорог в Чувашской Республике
	В соответствии с республиканской целевой программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025г.», в 2011 году построены: участок автодороги «Калинино – Батырево – Яльчики» - Большое Чеменево – «Шемурша – Сойгино – Алтышево» в Батыревском и Алатырском районах протяжённостью 10,088 км; участок автодороги «Комсомольское – Яльчики - Буинск» км 0+100 – км 9+060. протяжённостью 8,96 км

Объём дорожных работ по строительству – на сумму 157,9 млн. руб. (100 % к годовому плану), профинансировано  157,8 млн. рублей.

	Проект № 5

Строительство объездной автомобильной дороги в г. Новочебоксарске с путепроводом через ул. Промышленная и  железную дорогу с мостом через р. Кукшум
	Администрацией г. Новочебоксарска был проведен открытый конкурс по определению подрядчика на выполнение проекта строительства грузовой объездной автомобильной дороги в обход г. Новочебоксарска к промышленным предприятиям с путепроводом, мостом через р. Кукшум. Начальная цена муниципального контракта была объявлена 42 млн. руб. Победителем торгов был признан ГИПРОДОРНИИ (г. Нижний Новгород) с ценой муниципального контракта 35 млн. руб. Был заключен муниципальный контракт между МБУ «АГУ г. Новочебоксарска» и ГИПРОДОРНИИ на выполнение проекта строительства грузовой объездной автомобильной дороги на сумму 35 млн. руб. В настоящее время ведется проектирование. По состоянию на 01.01.2012 г. выполнены геологические и изыскательские работы, трассировка.

	Проект № 6
Строительство набережной пассажирских причалов и комплекса зданий в Чебоксарском речном порту
	Проект был реализован в 2005-2006 гг.

	Проект № 7
Строительство международного авиационного терминала в аэропорту г. Чебоксары
	Создано казенное предприятие «Аэропорт г. Чебоксары», которое осуществляет прием авиационных сообщений. Необходимость в создании терминала в аэропорту г. Чебоксары нет.

	Проект № 8
Реконструкция автомобильной дороги Чебоксары – Сурское км 5+200 – км 8+960 (с доведением до параметров I категории) со строительством транспортной развязки в разных уровнях на пересечении с федеральной автодорогой М-7 «Волга» и железной дороги Чебоксары - Новочебоксарск
	Автомобильная дорога Чебоксары-Сурское является автодорогой регионального значения и проходит по территории семи муниципальных районов Чувашской Республики. Реконструируемый участок автодороги Чебоксары-Сурское является основным подъездом к столице Чувашской Республики г.Чебоксары. Проект реконструкции автомобильной дороги Чебоксары-Сурское на участке от км 5+200 до км 8+960 с транспортной развязкой в разных уровнях на пересечении с федеральной автодорогой М-7 «Волга» и железной дорогой Чебоксары-Новочебоксарск в Чебоксарском районе Чувашской Республики разрабатывается в соответствии с республиканской целевой программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 года». Протяженность участка реконструкции составляет 3,76 км, протяженность путепровода над автодорогой – 88,20 п.м, протяженность путепровода над железной дорогой – 118,17 п.м. Начало реконструкции планируется в 2013 году.


