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Социально-экономическое развитие Чувашской Республики 

в I квартале 2012 года
В I квартале 2012 года социально-экономическое развитие Чувашии характеризовалось ростом объемов промышленного производства (118,7%),  работ по виду деятельности «Строительство» (113,4%), розничного товарооборота (107,9%), платных услуг населению (104,7%), реальных располагаемых денежных доходов (109,8%). 
Промышленное производство. Индекс промышленного производства в I квартале т.г. составил 118,7%, в том числе по обрабатывающим производствам – 122,8%, по  производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 97,1%.  В марте т.г. индекс  по обрабатывающим  производствам увеличился  по сравнению с февралем  т.г. на 15,9%,  по сравнению с мартом 2011 года  - на 19,3%. 
Промышленным комплексом республики отгружено  продукции, выполнено работ и  услуг  собственными силами на сумму 34,0 млрд. рублей, что на 19,8% больше, чем в январе – марте 2011 года.  

В январе-марте 2012 года в обрабатывающих производствах наблюдалось существенное увеличение в: 

производстве транспортных средств и оборудования (167,5% к январю-марту    2011 года) за счет увеличения производства автомобильных кузовов (133,5%), производства железнодорожного подвижного состава (194,2%);
производстве машин и оборудования (129,0%) за счет увеличения производства машин и оборудования для сельского и лесного хозяйства (157,2%), производства подъемно-транспортного оборудования (103,6%), производства посудомоечных машин для предприятий общественного питания (130,3%);

производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (125,6%) за счет увеличения производства изделий из бетона, гипса и цемента (121,3%), производства стекла и изделий из стекла (131,7%), производства кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины (165,9%);
химическом производстве (121,3%) за счет увеличения производства химических средств защиты растений (пестицидов) и прочих агрохимических продуктов (171,4%), производства красок и лаков (106,9%). 

Увеличение выпуска наблюдалось в:

обработке древесины и производстве изделий из дерева (118,0%) за счет увеличения производства деревянных строительных конструкций (115,5%), производства деревянной тары (173,6%), распиловки и строгания древесины (113,4%);

производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (115,7%) за счет увеличения производства электродвигателей, генераторов и трансформаторов (196,7%), производства электрической распределительной и регулирующей аппаратуры (141,1%), производства медицинских изделий  (196,2%);

производстве пищевых продуктов, включая напитки (113,1%) за счет увеличения производства мяса и мясопродуктов (118,7%), производства продуктов мукомольно-крупяной промышленности, крахмалов и крахмалопродуктов (109,0%), производства напитков (154,9%), переработки и консервирования картофеля, фруктов и овощей (163,6%); 

металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (106,6%) за счет увеличения производства чугуна, стали и ферросплавов (119,4%), производства строительных металлических конструкций и изделий (204,0%), производства металлических бочек и аналогичных емкостей (131,6%).
Снижение выпуска наблюдалось в: 

целлюлозно-бумажном производстве (82,0%) за счет уменьшения производства целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона (70,0%), производства изделий из бумаги и картона (91,2%), издательской деятельности (94,3%), в то же время наблюдалось увеличение объемов полиграфической деятельности и предоставления услуг в этой области (100,4%), производства картона (201,5%);

производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (86,9%) за счет уменьшения производства чемоданов, сумок (72,2%), производства обуви (89,3%);

текстильно-швейном производстве (93,5%) в связи с уменьшением производства готовых текстильных изделий, кроме одежды (78,3%), производства трикотажного полотна (78,5%), производства трикотажных изделий (99,0%), в то же время наблюдалось увеличение производства спецодежды (124,8%), производства верхней одежды (115,3%);
производстве резиновых и пластмассовых изделий (95,1%) за счет уменьшения производства пластмассовых изделий (92,8%). 
В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации производства транспортных средств и  оборудования,  доля которых составила (25,1%), производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования (18,5%), производства пищевых продуктов, включая напитки (14,9%), химического производства (8,4%),  производства машин и оборудования (9,6%) и др. 
Продолжили работу в текущем году в режиме наращивания объемов производства следующие организации: ЗАО «Промтрактор - Вагон», ОАО «Научно – производственный  комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко», ЗАО «ЧЭАЗ», ООО «Промтрактор - Промлит»,   ЗАО  «Чебоксарское предприятие «Сеспель», ООО  НПП «ЭКРА», ООО «Электром»,  ОАО «АККОНД», ОАО «Ядринмолоко»  и  другие.
По  оценке прирост индекса промышленного производства  в 2012 году составит 9,0%, в том числе в обрабатывающих производствах – 11,1%. 
Агропромышленный комплекс. Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в I квартале 2012 г. составил 3,9 млрд. рублей, или 100,9% к аналогичному периоду 2011 года. 

В I квартале 2012 года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 99,8 тыс. тонн или 100,3 % к аналогичному периоду 2011 года. Производство мяса –     23,9 тыс. тонн или 102,9% к аналогичному периоду 2011 года, яиц – 69,9 млн. штук или 106,8%. 

На 1 апреля 2012 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 239,1 тыс. голов (99,0% к январю-марту 2011 г.), в том числе коров – 117,7 тыс. голов (98,9%); свиней – 191,5 тыс. голов (93,0%), овец и коз – 187,1 тыс. голов (99,5%). 
По экспертной оценке, за 2012 год объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 41,7 млрд. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства – 109,0%.

Строительство. В I квартале 2012 г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 4333,9 млн. рублей, или 113,4% к аналогичному периоду 2011 года, в марте текущего года – соответственно 1717,6 млн. рублей и 109,2%, в том числе собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, - 1591,1 млн. рублей, или 115,3% к объему I квартала 2011 года. 
В I квартале 2012 года введены в действие линии электропередачи для электрификации сельского хозяйства напряжением 0,4 и 6-20 кВ общей протяженностью 4,9 км; сданы в эксплуатацию газовые сети общей протяженностью 13,5 км, в том числе в сельской местности - 4,9 км (36,3%). 

В Красноармейском районе построено помещение для содержания крупного рогатого скота на 200 мест.

В Вурнарском районе построен склад для хранения минеральных удобрений, ядохимикатов и микробиологических средств на 3,0 тыс. тонн единовременного хранения.

Введен в действие торгово-развлекательный центр «Рябинка» площадью 1,2 тыс. кв. м в г. Чебоксары. Проведена  реконструкция торгового центра «Слобода» площадью 2,6 тыс. кв. м  в г. Новочебоксарске.

Введен в действие лечебный корпус – пристрой к существующему радиологическому корпусу ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер» на 50 посещений в смену.

В январе-марте т.г. построено 378 квартир общей площадью 51,1 тыс.кв. метров, или 93,5% к аналогичному периоду предыдущего года. 
На долю индивидуального жилищного строительства приходилось 95,7% от введенной общей площади жилья, или 48,9 тыс. кв. метров. По сравнению с I кварталом         2011 года общая площадь введенного индивидуального жилья увеличилась на 3,4%.
В связи с активизацией ипотечного жилищного кредитования физических лиц и наметившейся тенденцией роста выдачи кредитов на стадии строительства, а также государственной поддержкой, оказываемой жилищному строительству,  в 2012 году  прогнозируется рост ввода жилья. По оценке года в целом ввод жилья возрастет на 5,9% и составит 939 тыс. кв. метров, объем работ по виду деятельности «Строительство» - на 9,0% и составит 25562,6 млн.рублей.

Инфляционные процессы. В марте 2012 г. к декабрю 2011 г. уровень инфляции в Чувашской Республике составил 101,1% против 104,5% в соответствующем периоде прошлого года. Цены на продовольственные товары выросли на 1,8% (за соответствующий период прошлого года на 4,8%), на непродовольственные товары - на 0,8% (на 2,6%), на платные услуги – на 0,7% (на 7,4%). 
Темпы роста потребительских цен в Российской Федерации опережают темпы роста цен по Чувашской Республике на 0,4 процентных пункта, в том числе на продовольственные товары на 0,5 процентных пункта, на непродовольственные товары на 0,4%. На платные услуги темпы роста потребительских цен в Чувашской Республике незначительно опережают темпы роста цен по Российской Федерации на 0,1 процентного пункта. 
Среди наблюдаемых видов продовольственных товаров снизились цены на: масло и жиры – на 1,5%, макаронные и крупяные изделия, сыр, общественное питание, рыбопродукты – на 1,0 - 0,4%.    Подорожали: мясопродукты, чай, кофе, хлеб и хлебобулочные изделия, варенье, джем, повидло, мед, соль, соус, специи, концентраты, кондитерские изделия, алкогольные напитки, молоко и молочная продукция, консервы фруктово-ягодные и овощные, напитки безалкогольные – на 0,9 - 0,1%. Более всего подорожали: яйца – на 9,9%, плодоовощная продукция, включая картофель – на 6,2%, сахар – на 5,7%, мороженое – на 2,2%, мука – на 1,9%.

Стоимость минимального набора продуктов питания на конец марта 2012 года составила 2154,17 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению с предыдущим месяцем уменьшилась на 1,1%.

Среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров снизились цены на: телерадиотовары и часы – на 0,5% и 0,1% соответственно. Более всего подорожали: товары садоводства, обувь резиновая, ковры и ковровые изделия, табачные изделия – на 3,7 - 2,7%, игрушки, моющие и чистящие средства, парфюмерно-косметические и бумажно-беловые товары, печатные издания, стеклянная посуда, чулочно-носочные изделия, средства связи, электротовары и другие бытовые приборы, товары для животных – на 1,4 - 0,5%. Подорожали: трикотажные  изделия, легковые автомобили, фарфоро-фаянсовая и металлическая посуда, полотенца, одежда и белье, галантерея, мебель, персональные компьютеры, строительные материалы, ткани, велосипеды и мотоциклы, нефтепродукты – на 0,4 - 0,1%, обувь кожаная, текстильная и комбинированная, медицинские  товары – на 0,02% соответственно.  

Среди услуг более всего подорожали услуги: страхования, в системе образования, бытовые – на 0,4 - 0,1%, жилищно-коммунальные – на 0,02%. Более всего подорожали услуги: ветеринарные – на 3,9%, связи – на 2,8%, в сфере туризма, пассажирского транспорта, банков – на 1,4 - 1,0%. 
По оценке в 2012 году индекс потребительских цен составит 105,8% (к декабрю 2011 года).

Потребительский рынок. Общий оборот розничной торговли в I квартале 2012 г. составил  24,7 млрд. рублей, или 107,9% к  I кварталу 2011 года. Непродовольственных товаров продано населению на 12,8 млрд. рублей, из них 13,0% - на вещевых и смешанных рынках. По сравнению с I кварталом 2011 года продажа непродовольственных товаров в сопоставимых ценах увеличилась  на 8,8%. Пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в I квартале 2012 года продано населению на 11,8 млрд. рублей. Объем их продажи в сопоставимых ценах во всех каналах реализации по сравнению с I кварталом 2011 года  возрос на 7,3%.

Росту оборота розничной торговли способствовало расширение сети объектов потребительского рынка. По итогам I квартала т.г. в Чувашской Республике введено 40 объектов, оказывающих услуги  розничной торговли, и 8 – общественного питания. Создано около 400 новых рабочих мест, из них в сельской местности – более 100. Сумма инвестиций за отчетный период составила более 125 млн. рублей. 
Обеспеченность площадью торговых объектов на 1000 жителей по состоянию на    1 апреля 2012 года составила 546,37 кв.м., что больше норматива на 105,36 кв.м. (или на 23,9%).
На территории Чувашской Республики функционирует 26 розничных рынков на 10,4 тыс. торговых мест, в том числе 4 сельскохозяйственных. Муниципальными образованиями разработаны и утверждены планы строительства  розничных рынков. Ежеквартально проводится мониторинг хода реализации указанных планов. В целях создания условий для сельхозтоваропроизводителей на 2012 год запланирована организация 56 ярмарок.
В I квартале 2012 г. объем платных услуг населению составил 7985,9 млн. рублей, или 104,7% к соответствующему периоду 2011 года. В отчетном периоде возросли объемы (в сопоставимых ценах) туристских услуг – на 16,5%, услуг системы образования – на 11,0%, жилищных услуг – на 9,3%, ветеринарных  - на 8,8%, услуг физической культуры и спорта - на 8,0%, транспортных услуг  – на 4,7%, услуг правового характера – на 4,1%, гостиниц и аналогичных средств размещения – на 3,8%, бытовых услуг – на 3,0%, услуг связи – на 2,7%, коммунальных услуг – на 2,3%, медицинских – на 2,1%, санаторно-оздоровительных – на 1,2%. В то же время объем услуг культуры сократился на 2,5%. 
Объем реализованных населению бытовых услуг в I квартале 2012 г. составил   796,2 млн. рублей, или 10,0% от общего объема платных услуг. 
Росту показателей сферы потребительского рынка способствовали рост реальных располагаемых денежных доходов населения за счет увеличения заработной платы отдельных категорий населения и пенсий, а также за счет активизации торговли путем организации  активных форм продаж и использования системы предоставления скидок и потребительских кредитов.
По прогнозным расчетам розничный товарооборот за 2012 год составит       107906,0 млн. руб. или 107,8% к уровню 2011 года.

Платных услуг населению в 2012 году планируется оказать на сумму 34317 млн. руб. Темп роста объемов платных услуг, оказываемых населению, с учетом влияния  различных факторов в 2012 году составит 104,0% к уровню 2011 года. 

Финансовый результат деятельности предприятий. В январе-феврале 2012 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, организаций, перешедших на упрощенную систему налогообложения, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) в действующих ценах составил 1298,9 млн. рублей.

Более 65% организаций были прибыльными. Нерентабельно работали 179 организаций, или 34,9% от общего числа обследованных организаций. Доля убыточных организаций по сравнению с январем-февралем 2011 года по сопоставимому кругу организаций уменьшилась на 0,6 процентного пункта. Сумма убытков организаций составила 978,6 млн. рублей, из нее 46,3% приходилось на организации обрабатывающих производств и оптовой и розничной торговли. Наибольшее количество убыточных организаций имело место в обрабатывающих производствах (32,4% от общего числа убыточных организаций республики).
По оценке в 2012 году сальдированный финансовый результат деятельности организаций составит 11000,0 млн. рублей или 115,8% к уровню 2011 года. 

Инвестиции. В 2011 году в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 55,5 млрд. рублей инвестиций, или 115,3 % к уровню 2010 года. 

В 2011 году в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 55,5 млрд. рублей инвестиций, или 115,3 % к уровню 2010 года.

Значительную роль в инвестиционном процессе республики играют крупные и средние организации, на долю которых в 2011 году приходилось 63,1 % или 35,0 млрд. рублей от общего объема инвестиций. В январе-феврале 2012 года организациями, не относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, вложено 1,8 млрд. рублей инвестиций или 115,4 % к январю-февралю 2011 года.

В настоящее время в экономике республики реализуется свыше 315 инвестиционных проектов общей стоимостью более 307,2 млрд. рублей, в том числе в январе-марте 2012 г. начата реализация более 20 проектов общей стоимостью 2,7 млрд. рублей, из них:

строительство цеха по производству пищевой заготовки из сои, рапса, подсолнечника для использования в животноводстве;

реконструкция и модернизация молочно-товарных ферм в Моргаушском и Шемуршинском районах;

реконструкция магистральных водопроводных и тепловых сетей г. Шумерля;

строительство сельскохозяйственного рынка в д. Москакасы Моргаушского района;

создание базового предприятия по производству оригинальных семян картофеля в Моргаушском районе и др.
По экспертной оценке в 2012 году общий объем инвестиций в основной капитал составит  64,9 млрд. рублей или 110,9% к предыдущему году. 

Развитие социальных процессов. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе – феврале 2012 года составила 14989,7 рубля и по сравнению с январем - февралем 2011 года увеличилась на 17,1%, реальная заработная – на 13,4% (по России – на 11,9 %). 
В 2011 году наиболее высокая заработная плата относительно среднереспубликанского уровня сложилась в научных исследованиях и разработках (выше в 2,2 раза). В текстильном и швейном производстве заработная плата ниже среднереспубликанской на 50,0%, в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве – на 45,6%, в рыболовстве, рыбоводстве – на 31,3%.
В январе-феврале 2012 года наиболее высокая заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, сложилась в       г. Чебоксары (выше среднереспубликанской на 14,6%), самая низкая – в Алатырском районе (ниже на 42,2%).
По оценке среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2012 год составит 16795,0 рублей. 
Реальные денежные доходы населения в январе-марте 2012 г. составили 109,0%  к аналогичному периоду предыдущего года. По оценке реальные денежные доходы населения в 2012 году возрастут на 3,6% к уровню 2011 года.
Реальные располагаемые денежные доходы населения (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) в I квартале 2012 года составили 109,8% по сравнению с I кварталом 2012 г. 

На 1 апреля 2012 года задолженность по заработной плате составила 50,9 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 января 2012 года на 28,2 млн. рублей (на 35,7%), по сравнению с данными на 1 марта 2012 года – на 2,9 млн. рублей (на 5,5%). В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 апреля 2012 года задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 49,2 млн. рублей, или 96,5%. 
На 1 апреля 2012 года на учете в центрах занятости населения состояло              8339 безработных граждан, что на 6517 человек или на 43,9% меньше, чем на 1 апреля 2011 года. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения составил на 1 апреля 2012 года 1,2%, (на 1 апреля  2011 г. - 2,2%). Основные параметры рынка труда в настоящее время соответствуют докризисному уровню (на 1 октября 2008 года - 1,2%). В Приволжском федеральном округе по уровню регистрируемой безработицы на 1 апреля 2012 г. Чувашия занимала  4 место (на 1 апреля 2011 г. – 11 место).
Внешнеторговый оборот  Чувашской Республики в январе-марте 2012 года составил 90,66 млн. долларов США, в том числе экспорт – 26,09 млн. долларов США (28,8% от внешнеторгового оборота), импорт – 64,57 млн. долларов США (71,2%). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот увеличился на 13,52 млн. долларов США (на 13,7%), а импорт увеличился на 17,67 млн. долларов США (в 1,4 раза). Сальдо торгового баланса отрицательное и составило 38,48 млн. долларов США (преобладание импорта). 

По сравнению с соответствующим периодом 2011 года увеличение импорта наблюдалось за счет роста закупок сырья для химической отрасли в 1,7 раза, машиностроительной продукции на 13,6%. В общем объеме импорта доля машин и оборудования (механические устройства, электрические машины и оборудование, средства наземного транспорта, инструменты и аппараты оптические) составила 27,7%, продовольственных товаров и сырья – 0,5 %.  При этом импорт продовольственных товаров и сырья снизился на 12,7 %.
В экспорте продукции увеличились поставки машиностроительной продукции на 22,6%, при этом наблюдалось значительное снижение стоимостных объемов экспорта металлов и изделий из них на 81,5%. Соотношение основных групп товаров в товарной структуре экспорта составило: машиностроительная продукция (средства наземного транспорта, механические устройства и др.) – 44,1%, продукция химической промышленности, каучук (удобрения, органические химические соединения, изделия из резины и др.) – 47,1%.
Ведущими торговыми партнерами региона являются при импорте: Китай (42,1% от стоимостного объема импорта), Италия (14,8%), Германия (9,6%), Украина (7,8%), Бельгия (6,6%); при экспорте: Украина (26,6% от стоимостного объема экспорта), Куба (10,1%), Литва (10,0%), Италия (8,5%), Алжир (8,4%).

В число основных отправителей товаров вошли следующие предприятия:          ОАО «Химпром», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ОАО «Промтрактор», Филиал ЗАО «Фирма «Август», ОАО «Акконд». 

В число основных получателей товаров вошли следующие предприятия: Филиал ЗАО «Фирма «Август», ОАО «Химпром», ОАО «Акконд», ОАО «Чувашторгтехника», ОАО «Завод Чувашкабель».

