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Справка
о социально-экономической ситуации в Чувашской Республике 

за 2011 год
В 2011 году социально-экономическое развитие Чувашии характеризовалось ростом объемов промышленного производства, производства продукции сельского хозяйства, инвестиций в основной капитал, работ по виду деятельности «Строительство», жилищного строительства, розничного товарооборота, платных услуг населению, реальной заработной платы. 
В Чувашской Республике выше, чем в среднем по Российской Федерации, обеспечен рост индекса промышленного (113,5 процента, по России – 104,7 процента) и сельскохозяйственного (145,7 процента, по России – 122,1 процента) производства, инвестиций в основной капитал (115,3 процента, по России – 106,2 процента), объема работ по виду деятельности «строительство» (105,7 про​цента, по России – 105,1 процента), платных услуг населению (103,0 процента, по России – 102,9 процента), реальной заработной платы (104,7 процента, по России – 103,5 процента). 

Промышленное производство. Индекс производства по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» составила 82,2%, (из-за снижения добычи гравия, песка и глины на 36,3%), «обрабатывающие производства» - 115,5%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 99,5%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых составил 441,5 млн. рублей, в обрабатывающих производствах – 111209,5 млн. рублей, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 19844,2 млн. рублей. Наибольший удельный вес в объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств приходился на следующие виды деятельности: производство пищевых продуктов, включая напитки (16,0%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (20,0%), производство транспортных средств и оборудования (18,7%), производство машин и оборудования (8,3%), металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (9,0%), химическое производство (11,3%). 

В 2011 году в обрабатывающих производствах наблюдалось существенное увеличение в: 

производстве транспортных средств и оборудования (190,5% к 2010 году) за счет увеличения производства автомобильных кузовов (165,6%), производства частей и принадлежностей автомобилей и их двигателей (107,7%), производства железнодорожного подвижного состава (282,8%);
металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (127,8%) за счет увеличения производства чугуна, стали и ферросплавов (151,1%), производства отливок (152,3%), производства металлических резервуаров, радиаторов и котлов центрального отопления (110,6%), производства строительных металлических конструкций и изделий (118,2%);

производстве машин и оборудования (126,2%) за счет увеличения производства посудомоечных машин для предприятий общественного питания (170,7%), производства станков (103,8%), производства промышленного холодильного и вентиляционного оборудования (112,9%). 

Увеличение выпуска наблюдалось в:

производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (119,0%) за счет увеличения производства изделий из бетона, гипса и цемента (122,4%), производства кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины (130%);

химическом производстве (109,9%) за счет увеличения производства химических средств защиты растений (пестицидов) и прочих агрохимических продуктов (136,9%), производства красок и лаков (131,4%);

обработке древесины и производстве изделий из дерева (107,3%) в связи увеличением производства деревянной тары (266,3%), производства деревянных строительных конструкций и столярных изделий (178%); 

производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (105,0%) за счет увеличения производства электродвигателей, генераторов и трансформаторов (126,3%), производства электрической распределительной и регулирующей аппаратуры (115,8%), производства электрических ламп и осветительного оборудования (103,4%);
производстве пищевых продуктов, включая напитки (100,0%) за счет увеличения производства мяса и мясопродуктов (105,5%), производства растительных и животных масел и жиров (157,9%),  производства мукомольно-крупяной промышленности, крахмалов и крахмалопродуктов (108,9%), в то же время наблюдается уменьшение производства молочных продуктов (92,2%), производства напитков (87,8%).

Снижение выпуска наблюдалось в: 

целлюлозно-бумажном производстве (73,4%) за счет уменьшения производства целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона (71,7%), издательской деятельности (65,2%), полиграфической деятельности и предоставления услуг в этой области (92,3%), в то же время наблюдалось увеличение производства изделий из бумаги и картона (101,5%);

текстильно-швейном производстве (80,5%) в связи с уменьшением производства трикотажного полотна (63,9%), производства трикотажных изделий (67,1%), ткацкого производства (18,7%), в то же время наблюдалось увеличение производства верхней одежды из тканей для женщин и девочек (149,1%), производства спецодежды (130,9%);
производстве резиновых и пластмассовых изделий (95,3%) за счет уменьшения производства пластмассовых изделий (89,1%), в то же время наблюдается увеличение производства резиновых изделий (109,3%);

производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (98,4%) за счет уменьшения производства чемоданов, сумок (85,6%), в то же время наблюдалось увеличение производства обуви (101,1%).

Прирост индекса промышленного производства обеспечен за счет реализации инновационных проектов и модернизации действующих производств республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010-2015 и на период до 2020 года (утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2009 года № 178).

Значительный прирост индекса производства достигнут:

за счет реализации крупного инвестиционного проекта ЗАО «Промтрактор - Вагон»  по освоение  выпуска новых моделей грузовых вагонов с улучшенными техническими и эксплуатационными характеристиками на новых  производственных мощностях, которое позволило увеличить  объемы  производства в 1,9 раза в производстве транспортных  средств  и оборудования; 

 ввода  завода по производству  акриловых  ванн  и гидромассажных  ванн испанской компании РОСА;

ОАО «Букет Чувашии»  создало производство  концентрата квасного сусла;
ОАО «АККОНД» запущена линия по производству мини-десертов, пралиновых конфет, конфет типа «Ассорти».

Внедрены новые прогрессивные технологии  и освоены  новые  виды продукции,  в частности: 

ОАО «Промтрактор» вывело на рынок самый энергонасыщенный модернизированный бульдозер на базе Т-40-01К и  внедрило  новую технологическую линию нанесения прогрессивных защитных покрытий;
ОАО «ЧАЗ» освоило 6 наименований изделий для вагонов нового поколения с грузоподъемностью на ось 25 тонн и осуществило комплекс мероприятий, направленных на снижение энергозатрат на выработку и распределение сжатого воздуха;
ОАО «ЭЛАРА» освоило производство продукции для передовой российской техники (самолетов Су-35, Як-130, вертолетов «Ансад», «МИ-38»), продолжена разработка новой продукции для железнодорожной отрасли и оборудования для метрополитена, положительно завершился проект по собственной разработке единой шестистрелочной комбинации приборов для ОАО «КАМАЗ», внедрило новые производственные технологии - лазерной селективной пайки и резки металлов, рентгеновский контроль паяльных соединений; 

ОАО «Электроприбор» разработало и внедрило многофункциональный прибор (ЩМ – 120) для измерения параметров 3-4 проводных трехфазных сетей переменного тока, заменяющих 27 измерительных и 27 преобразовательных приборов в подстанциях,    освоило и внедрило технологии изготовления лицевых панелей, автоматизированную линию поверхностного монтажа; 


ОАО «Электроавтомат» освоило производство приборов учета электрической энергии;

ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» освоило выпуск подъемных полуприцепов – цистерн  и внедрило лазерную 3D резку и др.

Агропромышленный комплекс. В 2011 году объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 36,7 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 145,7%.

В 2011 году по республике намолочено 555,4 тыс. тонн зерна в весе после доработки, что в 4,3 раза больше уровня 2010 года, накопано картофеля 825,2 тыс. тонн или в 2,7 раза к 2010 году. Во всех категориях хозяйств собрано 175,0 тыс. тонн овощей или 176,3% к 2010 году. 

В 2011 году валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 489,8 тыс. тонн или 99,0% к уровню 2010 года. Производство скота и птицы на убой в живом весе – 101,4 тыс. тонн или 94,0% к уровню 2010 года, яиц – 325,1 млн. штук или 114,4%. 

На 1 января 2012 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 224,6 тыс. голов (98,9% к 2010 г.), в том числе коров – 117,8 тыс. голов (99,1%); свиней – 211,4 тыс. голов (93,6%), птицы – 2992,0 тыс. голов (121,6%).

Прирост объемов производства обеспечен за счет реализации мероприятий республиканской целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2015 годы». В рамках данной программы оказывается государственная поддержка АПК по различным направлениям. С 2011 года введены новые виды государственной поддержки из республиканского бюджета Чувашской Республики, такие как: субсидирование в размере 100% ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации инвестиционных кредитов, полученных на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции (мяса, молока, картофеля и плодоовощной продукции), на внедрение в сельскохозяйственное производство технологий с использованием мелиоративных систем, а также на внедрение биотехнологий, расширение производства, создание новых производств, обеспечивающих увеличение доходов республиканского бюджета.

Строительство. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в 2011 году составил 23060,1 млн. рублей, или 105,7% к  2010 году, в том числе собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, - 9910,1 млн. рублей (43,0% от общего объема выполненных работ), или 110,9% к 2010 году. 

В 2011 году в республике построены жилые дома общей площадью  886,4 тыс. кв. метров, или 101,3% к соответствующему периоду предыдущего года.
В  2011 году сданы в эксплуатацию газовые сети общей протяженностью 63,1 км, в том числе в сельской местности  - 35,5 км (56,3%), автомобильные дороги с твердым покрытием – 21,0 км, из них  реконструированы 8,9 км. В Урмарском районе построено зерносеменохранилище на 800 тонн единовременного хранения и помещение для птицы на 2100 птицемест. В Янтиковском  районе сдан коровник на 480 голов, а также силосные  и сенажные сооружения  на 7,7 тыс. куб. метров. Построены предприятия торговли  площадью 11,6 тыс. кв. м, проведена реконструкция 1,9 тыс. кв. м действующих торговых площадей. Сдана в эксплуатацию гостиница на 39 мест и кафе при ней на 48 посадочных мест в г.Чебоксары. В республике  возведены 4 антенно-мачтовых сооружения для сотовой связи и 13 башен сотовой связи. В Ядринском  районе построена база отдыха на 17 мест, в    г. Шумерля и Чебоксарском районе сданы автозаправочные станции. В г.Цивильск введен в действие  физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, в Чебоксарском районе – фельдшерско-акушерский пункт на 20 посещений в смену. Введены в действие новые линии электропередач для электрификации сельского хозяйства напряжением 0,4 кВ общей протяженностью 38,7 км  и напряжением 10 кВ протяженностью 11,4 км.  Реконструировано 32,7 км линий электропередач напряжением 10 кВ и 2,1 км напряжением       0,4 кВ.

Инфляционные процессы. Индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению в декабре 2011 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,3%, к декабрю 2010 года – 106,2%, в том числе на продовольственные товары – 102,2%, непродовольственные товары – 107,7%, услуги – 110,3%. 

Среди наблюдаемых видов продовольственных товаров снизились цены на: макаронные и крупяные изделия – на 3,0%, масло и жиры, варенье, джем, повидло, мед, напитки безалкогольные, молоко и молочную продукцию, консервы овощные, кондитерские изделия – на 0,8 - 0,1%. Подорожали: общественное питание, сыр, мука, консервы фруктово-ягодные, хлеб и хлебобулочные изделия – на 0,3 - 0,1%.  Более всего подорожали: яйца – на  6,5%, сахар, чай, кофе, соль, соус, специи, концентраты, алкогольные напитки, рыбопродукты, плодоовощная продукция, включая картофель – на 1,7 - 0,5%.

Стоимость минимального набора продуктов питания на конце декабря 2011 года составила 2131,92 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению с предыдущим месяцем увеличилась на 0,2%.

Среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров снизились цены на: нефтепродукты, персональные компьютеры, строительные материалы, табачные изделия – на 0,4 - 0,1%. Более всего подорожали: товары садоводства – на 2,5%, игрушки, спички, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары, обувь кожаная, текстильная и комбинированная, металлическая посуда, меха и меховые изделия, мебель, трикотажные  изделия, моющие и чистящие средства, бумажно-беловые товары, средства связи, одежда и белье, чулочно-носочные изделия, медицинские товары – на 1,7 - 0,4%. Подорожали: полотенца, печатные издания, фарфоро-фаянсовая посуда, часы, электротовары и другие бытовые приборы, телерадиотовары, парфюмерно-косметические товары, легковые автомобили – на 0,3 - 0,1%, галантерея – на 0,03%. 

Среди услуг более всего подорожали услуги: связи и в сфере туризма – на 2,4% и 0,5% соответственно. Подорожали: пассажирского транспорта, бытовые, в системе образования – на 0,4 - 0,1%, жилищно-коммунальные – на 0,02%. Снизились цены на услуги: страхования и ветеринарных – на 3,2% и 0,6% соответственно. 

Вопросы сдерживания роста цен на потребительские товары и услуги рассматриваются на совещаниях под председательством Главы Чувашской Республики, на заседании Правительственной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Чувашской Республики и других республиканских мероприятиях, где вырабатываются определенные меры для стабилизации ситуации на товарных рынках. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на снижение темпов роста потребительских цен. В средствах массовой информации публикуются сведения о ситуации на товарных рынках, при выявлении фактов синхронного повышения цен на товарных рынках, в магазинах разных собственников, аналитические обзоры о ценовой ситуации и материалы для принятия мер направляются в Чувашское УФАС России. В результате принимаемых мер в 2011 году отмечено замедление темпов роста инфляции и самый низкий уровень инфляции за последнее десятилетие.

Потребительский рынок. Общий оборот розничной торговли в 2011 году по сравнению 2010 годом (в сопоставимых ценах) увеличился на 7,0% и составил 95422,6 млн. рублей. 

Оборот розничной торговли на 88,4% сформировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) и составил 84356,0 млн. рублей. Ими обеспечен  прирост оборота  на 9,1% по сравнению с 2010 годом. 

Населению республики в 2011 году продано продовольственных товаров на сумму 46798,4 млн. рублей, непродовольственных - на 48624,2 млн. рублей.

В структуре общего оборота розничной торговли на долю продовольственных товаров приходится 49,0%, непродовольственных товаров – 51,0%. 

На 1 января 2012 года в розничной торговой сети имелось товарных запасов на 3445,6 млн. рублей, или на 36 дней торговли. 

В 2011 году населению республики оказано платных услуг на 31277 млн. рублей, в том числе организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства – на 19154,8 млн. рублей (61,2% от общего объема реализации платных услуг). По сравнению с 2010 годом объем платных услуг в сопоставимых ценах увеличился на 3,0%.

В отчетном периоде возросли объемы (в сопоставимых ценах) услуг физической культуры и спорта – на 21,7%, жилищных – на 11,6%, услуг правового характера – на 7,5%, коммунальных услуг – на 5,3%, медицинских – на 4,6%, санаторно-оздоровительных услуг – на 4,5%, бытовых – на 3,0%, туристских – на 2,5%, услуг связи – на 2,2%, ветеринарных – на 0,2%, В то же время, объем услуг гостиниц и аналогичных средств размещения сократился на 7,0%, транспортных услуг – на 1,2%, услуг системы образования – на 0,5%,  услуг культуры –  на  0,1%.

Общий объем реализованных населению бытовых услуг в 2011 году составил 3364,2 млн. рублей, или 10,7% от общего объема платных услуг. Организациями республики, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, оказано населению бытовых услуг на сумму 302,1 млн. рублей, субъектами малого предпринимательства – на 3062,1 млн. рублей. 

Положительной динамике объемов платных услуг и розничного товарооборота способствовало реализация мероприятий республиканской целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг Чувашской Республики на 2010-2020 годы. 
Финансовый результат деятельности предприятий. В 2011 году сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) в действующих ценах составил 9685,5 млн. рублей прибыли (423 организации получили прибыль в размере 13628,1 млн. рублей, 167 организаций имели убыток на сумму 3942,6 млн. рублей). 

Инвестиции. В 2011 году в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 55521,9 млн. рублей инвестиций, или 115,3% к уровню 2010 года. На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение жилищ было направлено 19162,0 млн. рублей (34,5% от общего объема инвестиций), зданий (кроме жилых) и сооружений – 18236,8 млн. рублей (32,8%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструмента – 17380,5 млн. рублей (31,3%) и на возмещение прочих затрат – 742,6 млн. рублей (1,3%).

Из общего объема инвестиций 35017,4 млн. рублей (63,1%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. 

В 2011 году в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 456,5 тыс. долларов и 441,0 млн. рублей. Инвестиции были получены из Германии, Новой Зеландии, Литвы, Соединенного королевства, Кипра, Нидерландов, Республики Молдовы и Узбекистана. В то же время объем изъятых (погашенных) иностранных инвестиций в 2011 году составил 251,6 млн. рублей и 351,9 тыс. долларов.

На конец 2011 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 13,9 млн. долларов и 7538,4 млн. рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал составили 8,2 млн. долларов и 6736,2 млн. рублей.

Развитие социальных процессов. Реальные денежные доходы населения в 2011 году составили 99,3%  к аналогичному периоду предыдущего года. 

Продолжается рост номинальной заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2011 году составила 14775,2 рубля и по сравнению с 2010 годом увеличилась на 13,9%. 

На 1 января 2012 года по сведениям организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства), задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 79,1 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 января 2011 года на 15,8 млн. рублей (на 16,7%).        

В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 января 2011 года задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 78,9 млн. рублей, или 99,7%, наиболее высокий удельный вес приходится на организации обрабатывающих производств (46,2%) и строительства (41,6%).

К концу декабря 2011 года в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 8,69 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 8,06 тыс. человек имели статус безработного, уровень зарегистрированной безработицы составил 1,2. 
Внешнеторговый оборот. Внешнеторговый оборот Чувашской Республики составил 694,7  млн. долларов США, в том числе экспорт – 129,6 млн. долларов США (18,7% от внешнеторгового оборота), импорт – 565,1 млн. долларов США (81,3%). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот увеличился на 413,6  млн. долларов США (в 2,5 раза), экспорт уменьшился на 25,0%, а импорт увеличился в 5,2 раза. Сальдо торгового баланса отрицательное и составило 435,5 млн. долларов США (преобладание импорта). 

