Отчет о визите официальной делегации Чувашской Республики 
в Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии
6 апреля 2009 г. по поручению Президента Чувашской Республики Н.Фёдорова делегация Чувашской Республики в составе Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики С.Гапликова, заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра градостроительства и общественной инфраструктуры  Чувашской Республики А.Гончарова и генерального директора Ипотечной корпорации Чувашской Республики Д.Крюкова прибыла в Соединённое Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Основная цель визита - привлечение зарубежных инвестиций в строительство жилья, ипотечное кредитование и на реализацию крупных инвестиционных проектов республики.

В этот же день в Лондоне члены делегации провели переговоры с Президентом Европейского банка реконструкции и развития г-ном Томасом Мироу и первым вице-президентом г-ном Варелем Фриманом, курирующим вопросы банковской деятельности.

Среди обсуждаемых тем основное место занимали инфраструктурные и экологические проекты, намеченные для реализации в республике. В частности, участие в финансировании строительства троллейбусной линии между Чебоксарами и Новочебоксарском, реконструкция биологических очистных сооружений, рекультивация Пихтулинской свалки, строительство нового полигона для утилизации твердых бытовых отходов, консолидация участия финансовых операторов Приволжского федерального округа для поддержки и развития сектора ипотечного кредитования. 

В качестве возможных механизмов участия  Европейского банка реконструкции и развития в предлагаемых проектах рассматривались варианты прямого банковского участия (в том числе проектного финансирования с привлечением экспортных банков Евросоюза), предоставление гарантий, а также субординированных кредитов региональным банкам. 

По итогам встречи достигнута договоренность, что группа экспертов банка прибудет в конце апреля 2009 года в Чувашию и на месте проработает конкретные детали  реализации на территории республики ряда социально значимых проектов.

7 апреля делегация Чувашской Республики провела в Торговом представительстве России в Великобритании презентацию инвестиционных возможностей Чувашии для деловых кругов Лондона, а также встретилась с представителями Британско-российского инвестиционного клуба и Лондонской школы экономики (LSE). 
Кроме того, в ходе пятидневного визита состоялись встречи:

с представителями правительственной организации «Communities and Local Government», отвечающей за стратегическое планирование и жилищную политику;
в корпорации развития района Докландс по вопросу развития отдельного района города;

в компании-девелопере внутригородского проекта «Barking Riverside»;
с руководством консалтинговой компании «BigEnoughDreams»;

с руководством проектно-строительной компании «ARUP»;
с главой проекта департамента организации «Prince`s Foundation» по строительству современных экогородов г-ном Брюсом Эдгаром.
Члены делегации обсудили с представителями британских деловых кругов развитие контактов в таких областях как строительство жилья, ипотечное кредитование и участие в крупных инвестиционных проектах республики. 
10 апреля делегация отбыла в Москву.
