Информация

о реализации плана выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий на 2008 год  

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Информация о реализации



	1
	2
	3

	1. 
	IV Межрегиональный туристический форум


	IV Межрегиональный туристический форум прошел в рамках VII-ой специализированной выставки-презентации «Спорт.Туризм.Отдых-2008» (см. п.7). 



	2. 
	I Консультационный форум «Семья и здоровье» 
	С 13 по 15 марта 2008 года Минздравсоцразвития Чувашии проведен I Консультативный форум «Семья и здоровье», на которой были представлены современная медицинская техника, социальные и медицинские технологии, медицинская одежда, достижения пластической хирургии и  эстетической медицины, косметологическое оборудование, санаторно-курортные учреждения, средства реабилитации, спортивная медицина, психологические и социальные учреждения и центры, фармацевтика, стоматология и т.д.

На пленарном заседании Форума с докладами выступили: «Законодательство России и Чувашии, направленное на социальную поддержку семьи и детей» - председатель комитета по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту Государственного Совета Чувашской Республики О.Ю.Зайцева, «Роль семьи в решении демографических проблем» - начальник управления медико-социальных проблем семьи и детства Минздравсоцразвития Чувашии А.Г. Кириллов.

В рамках Форума проведены консультации социальных педагогов, психологов, врачей, работали тематические круглые столы: «Государственная поддержка семьи и детей», «Школа, семья и здоровье», «Социальная поддержка семьи и детей», «Формирование социальных установок на здоровый образ жизни в семье».



	3. 
	Специализированная выставка-ярмарка «Уютный теплый дом»
	С 27-29 марта 2008 года в ТК «Мега Молл», прошли VIII специализированная выставка «Уютный теплый дом» и VI специализированная выставка «Ресурсо- и энергосберегающие технологии».

Количество занимаемой площади – 670 кв.м.

Количество участников – 94 организации, 40% от общего числа участников выставки составили участники из 10 регионов (Москвы и Московской, Нижегородской. Самарской, Свердловской, Ульяновской области, Республик Татарстан и Марий-Эл, Удмуртской, Чувашии) и Германии.

В дни выставки Минстроем Чувашии были организованы семинары и круглые столы по различным современным темам: «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства. Энергоэффективность и ресурсосбережение», «Комплексная защита и восстановление бетонов, гидросооружений, различных объектов строительства на основе системы гидроизоляционных материалов широкого спектра действия «КТ трон» и «Кровтрейд», «Геодезическое оборудование для строительства. Инженерно-геодезическое обеспечение строительства», «Применение высокопрочных керамзитобетонов», «Использование теплоизоляционных плит ТИМПЛЕКС – дипломанта конкурса 100 лучших товаров в России  - в строительстве».

В 2008 году половину от общего числа участников составили постоянные предприятия – участники, что говорит об актуальности заявленной выставочной программы.

За три дня работы выставки было проведено 2160 переговоров, заключено 238 контрактов.



	4. 
	V Специализированная выставка-презентация «Пасхальное чудо» 
	Министерство экономического развития  и торговли  Чувашской Республики  совместно с администрацией г. Чебоксары  26 апреля <2008 г>. провели республиканский конкурс в рамках  выставки-продажи «Пасхальное чудо – 2008» в торговом комплексе  «Мега Молл». 

16 организаций общественного питания приняли участие в данном мероприятии, из них 6 предприятий – с администраций районов и городов, 4 образовательных учреждения, 6 предприятий общественного питания из г. Чебоксары.

В рамках выставки прошел конкурс по номинациям:  «Лучший пасхальный кулич»,  «Лучшее приготовление пасхи»,  «Лучшая роспись пасхального яйца (натурального)», «За самое оригинальное оформление пасхального стола».

Победителями конкурса стали организации общественного питания: ООО «Сундырь-Хлеб» (Моргаушский район), ОАО «Чебоксарский хлебозавод № 2» (г. Чебоксары), ТП «Рапсодия», ЗАО «Чебоксарская керамика»,  ЧФ ФГУ «МНТК «Микрохирургия глаза»  кафе «Жемчуг»,  (г. Чебоксары),  ООО «Торговля и питание» (г. Чебоксары), ООО «Эверест-питание» (г. Чебоксары), НОУ СПО (негосударственное образовательное учреждение среднего профессионального образования) «Чебоксарский кооперативный техникум», экономико-технологический колледж (г.Чебоксары).


	5. 
	V Специализированная выставка-презентация «Образование и карьера»
	С 3 по 5 апреля 2008 года  в республике  прошла V специализированная выставка «Воспитание. Образование. Карьера». 
В ней приняли  участие  более 80 учреждений и организаций. Среди них детские сады, школы, детские дома, дома детского творчества, которые  представили свои  инновационные программы   воспитания и обучения  детей. Учреждения  профессионального   образования - училища,  техникумы, вузы - познакомили  с перечнем профессий и специальностей, по которым ведут подготовку.
На  открытии выставки  заместитель  министра образования  и молодежной  политики  В. Матвеев отметил, что выставка  отвечает основной задаче, поставленной  сегодня  перед системой образования  республики:  дальнейшее развитие рынка качественных образовательных услуг для граждан всех возрастов.  

Большой интерес   представила объединенная  экспозиция учреждений  начального профессионального  образования  республики.  На ней  были представлены современные   средства  обучения – тренажеры  для  подготовки водителей,  сварщиков,   портных,  операторов  станков  с цифровым программным управлением.  Так, например, нашлось  немало желающих  проверить  себя на  автотренажере,  где с помощью  компьютера  можно смоделировать   различные  ситуации на дорогах.
Выпускникам   школ   и их родителям был  представлен стенд  Центра  новых образовательных  технологий.  Здесь  можно  было познакомиться   не только  с нормативными  документами проведения ЕГЭ, все  желающие  могли получить  сборники КИМов прошлых лет с ответами на них, и  заодно  уточнить   вопросы по процедуре проведения ЕГЭ  в 2008 году.
 Все три дня работала ярмарка вакансий, в  ней приняли участие  12 республиканских  предприятий. В рамках  выставки прошли мастер-класс «Успешная карьера. Этапы построения», «круглый стол»: «Выпускник XXI века».
Посетители выставки  смогли  познакомиться  с новинками 5   книжных издательств, а творческие коллективы учебных заведений   порадовали всех  своими  талантами.



	6. 
	Межрегиональная конференция, посвященная Международному дню интеллектуальной собственности
	В конференции, посвященной Международному дню интеллектуальной собственности (25 апреля 2008 года, Чувашский государственный педагогический университет)  приняло участие более 530 человек. Среди участников: представители (5 регионов – Чувашская Республика, Республика Татарстан, Ульяновская область, Нижегородская область, г.Москва) Министерства юстиции РФ по ПФО (г.Нижний Новгород),  ООО НАЦ «Энергоинвест», г.Москва,  университета содружества независимых государств (г.Москва),  Казанского государственного университета, Молодежной общественной организации «Казанский клуб нанотехнологий», Инзенского филиала Ульяновского государственного университета, более 70 организаций Чувашской Республики.

Среди мероприятий, приуроченных к Международному дню интеллектуальной собственности в Чувашской Республике, состоялось 11 тематических площадок. Среди них: выставка детских рисунков «Удивительные миры». Ее участниками стали 11 школ республики из городов Чебоксары, Новочебоксарск, Канаш. Из 233 работ победителями конкурса признаны и награждены благодарственными письмами Минпромэнерго Чувашии и памятными подарками 18 детских творческих работ; семинар «20 сбалансированных ключевых направлений совершенствования предприятия» или программа «20 ключей», участвовало 40 человек (представителей 12 организаций); бизнес-семинар «Патентно-правовое обеспечение франчайзинга»; лекция в области биотехнологий для студентов; тематическая площадка для школьников и студентов «Био- и нанотехнологии для чайников»,  приняло участие более 200 студентов и школьников республики; лекция в области нанотехнологий для студентов ЧГУ,  присутствовало около 100 человек (преподаватели ВУЗа и студенты); лекция для органов государственной власти по инновационному менеджменту. Участвовало 30 представителей органов исполнительной власти республики; студенческая секция «Знания – ценность номер один». В работе секции приняло участие 50 человек (студенты 5 ВУЗов республики). Студенты выступили с докладами на темы, затрагивающие вопросы интеллектуальной собственности.



	7. 
	VII Специализированная выставка-презентация «Спорт.Туризм.Отдых»


	В рамках проведения XXIII Кубка мира по спортивной ходьбе с 7 по 9 мая 2008 года в г. Чебоксары в ТК «Мега Молл» состоялась VII-ая специализированная выставка-презентация «Спорт.Туризм.Отдых-2008». 

В ней приняли участие более 45 организаций Чувашской Республики и ближайших регионов. Общая площадь экспозиций составила 1 тыс.кв.м. Выставку посетили более 2 тысяч человек. 

В церемонии официального открытия выставки приняли участие заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Нина Суслонова, заместитель министра по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики Алексей Яковлев, Депутат Государственного Совета Чувашской Республики Зайцева Ольга, генеральный директор ЗАО «МТВ-Центр» Николай Герасимов.  

Выставка «Спорт.Туризм.Отдых-2008» объединила на одной выставочной площадке все сектора спортивной и туристической индустрии, включая не только туроператоров и турагентов, но и детские оздоровительные лагеря, санатории, развлекательные учреждения, музеи, спортивные федерации, региональные органы власти, курирующие вопросы туризма и физической культуры, гостиницы, специализированные ВУЗы и СУЗы, языковые курсы и другие структуры, что говорит о повышенном интересе к выставке «Спорт.Туризм.Отдых». 

В течение всей работы выставки посетителям предлагался подобранный раздаточный материал: буклеты, прайсы, договора, сувениры, компакт-диски с видеороликами спортивного и туристического потенциала республики, разыгрывались путевки на отдых. Общая экспозиция выставки была оснащена мультимедийным оборудованием, на котором был организован показ слайдов о туристических предприятиях республики. Также был презентован Чувашский информационно-туристический портал «Сердце Волги», XXIII Кубок мира по спортивной ходьбе. 

В рамках выставки состоялся IV Межрегиональный туристический форум «Инновационное развитие внутреннего и международного туризма в Чувашской Республике», в котором приняли участие представители МОО «АгроТуризмАссоциация»,  Министерства физической культуры, спорта и туризма Республики Марий Эл, министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, администрации городов и районов Чувашской Республики, учебные учреждения республики и другие. Также были проведены «круглый стол» на тему «Государственная политика в сфере развития оздоровительного отдыха детей и подростков», пресс-конференция, Work-shop от компании «Мир экскурсий» и мастер класс по изготовлению сувенирной продукции. 

Выставка позволила представить туристско-спортивные ресурсы городов и районов Чувашской Республики и субъектов Российской Федерации, обменяться опытом работы, провести деловые встречи, способствующие решению вопросов въездного и внутреннего туризма, развитию спорта и здорового образа жизни.



	8. 
	Межрегиональная выставка «Легкая промышленность Приволжья»
	Выставка не состоялась.

	9. 
	Межрегиональный экономический форум

(Чебоксарский экономический форум «Управление. Экономика. Развитие») 


	В рамках Чебоксарского экономического форума «Управление. Экономика. Развитие» на выставочных площадях (ВЦ «Экспо-Контур», КРЦ «MEGAGALAXY», театр оперы и балета, ТЦ «Мега-Молл», Национальный банк количеством экспонентов 354 организации) и конгрессионных мероприятиях подписано 200 соглашений, инвестиционных договоров и протоколов на общую сумму свыше 120 млрд. рублей 

Представители бизнеса Чувашии по отдельным инвестиционным проектам договорились в частности:

об организации производства строительных материалов и конструкций в г.Новочебоксарске (ОАО «Волгастройгрупп»);

о проектировке и реализации комплексной застройки территории юго-западной части г.Чебоксары (BAN International Inc., Tokyo);

о создании индустриального технопарка с наличием современного комплекса заводов  по производству строительных материалов в г.Чебоксары (ООО «Производственно-строительная фирма «КРОСТ» (г.Москва);

о реализации проекта «Производство и использование топливных брикетов с использованием осадка при очистке сточных вод ГУП «Биологические очистные сооружения» (итальянская компания VOMM Impianti e Processi S.p.A.);

о реализации инвестиционного проекта по строительству на территории Чувашской Республики современных центров мелкооптовой торговли (METRO Cash & Carry GmbH).



	10. 
	Межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без границ»
	C 20 по 24 июня 2008 года в выставочном комплексе «Экспо-Контур» в рамках Чебоксарского экономического форума «Управлении. Экономика. Развитие» прошла традиционная Межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без границ», организаторами которой выступили ОАО «Контур» при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики. В этом году выставка впервые прошла под патронажем Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. На выставке свои достижения продемонстрировали 188 предприятий, в том числе 32 предприятия из 11 регионов и 4 стран зарубежья (Германия, Индия, Италия, Япония). 

Выставку посетили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Г.А.Рапота; Председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам В.П. Денисов; Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам К.И.Косачев; Президент Российского союза промышленников и предпринимателей (работодателей) А.Н.Шохин; Президент, Председатель правления Сберегательного банка Российской Федерации Г.О.Греф; Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Российской Федерации господин Иззат Саад Аль-Сайед, Чрезвычайный и Полномочный Посол Государства Кувейт в Российской Федерации господин Нассер Хаджи Ибрагим Аль-Музайан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Боснии и Герцеговины в Российской Федерации господин Энвер Халилович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Киргизской Республики в Российской Федерации господин Аттакуров Раимкул Арзимаматович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Кения в Российской Федерации профессор Соспетер Магита Мачаге, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Польша в Российской Федерации господин Ежи Бар, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Хорватия в Российской Федерации господин Божо Ковачевич; Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Намибия в Российской Федерации господин Самуэль Кавето Мбамбо и др. официальные лица.

По результатам хронометража за время работы выставку посетило более 220 тысяч человек. Общая выставочная площадь составила 3023 кв.м, из них закрытая – 1923 кв.м, открытая площадь – 1100 кв.м. По предварительной информации эффект от проведенного мероприятия составил более 400,0 млн.рублей.



	11. 
	Международный фестиваль фейерверков


	В Международном фестивале фейерверков (г.Чебоксары, 9 -11 мая 2008 года) принимали участие: ОАО «Пиро-Шоу», г.Сергиев Посад Московской области, ЗАО «Пиротехнические дворы Петергофа», г.Санкт-Петербург, ООО «Фейерверк», г.Челябинск, ООО «Кальвин», г.Дзержинск, Минская область Республики Беларусь, ТОО «Жарылыс и Ко»,  г. Алматы, Республика Казахстан.

Головным исполнителем фейерверочных показов, проходящих в рамках Международного фестиваля фейерверков в г.Чебоксары, и главным спонсором фестиваля выступало федеральное государственное унитарное предприятие «Чебоксарское производственное объединение имени В.И.Чапаева».

Победителем Международного фестиваля фейерверков признано общество с ограниченной ответственностью «Фейерверк» (г.Челябинск). 

Победители в номинациях:

«Приз зрительских симпатий» - ЗАО «Пиротехнические дворы Петергофа» (г.Санкт-Петербург);

«Лучшая пиромузыкальная композиция» - ОАО «Пиро-Шоу» (Московская область);

«За  оригинальность выступления» -  ООО «Кальвин» (Республика Беларусь);

«Лучшее художественное решение» - «Жарылыс и Ко» (Казахстан);

«За создание яркого творческого образа» - ФГУП «Чебоксарское производственное объединение им. В.И.Чапаева».



	12. 
	Семинар «Актуальные вопросы охраны окружающей среды»


	4 июня 2008 года накануне Всемирного Дня охраны окружающей среды и Дня эколога Российской Федерации проведен семинар по актуальным  вопросам охраны окружающей среды - «Программные средства серии «Эколог». 
Организаторы: Минприроды Чувашии,  фирма «Интеграл» г. Санкт-Петербург, ГУ «НИИ экологии» Минприроды Чувашии, РУ «Экспертно-аналитический центр экологической и промышленной безопасности». 

В работе семинара приняли участие специалисты по охране окружающей среды администраций районов и городов, представители крупнейших предприятий республики.

Участники семинара ознакомились с программными продуктами, позволяющими решить самый широкий спектр задач в области экологии - это задачи, связанные с охраной воздушного бассейна, безопасным размещением отходов производства и потребления, и решающие как задачи отдельно взятого предприятия, так и экологические задачи городского и регионального уровней.

По окончании семинара слушатели отметили информационную насыщенность курса, тщательность его проработки и высокую ориентированность на практическую работу.



	13. 
	Фотовыставка «Природа родного края»


	19 - 20 июня 2008 года в составе экспозиции тематической выставки «Экология» состоялась выставка фоторабот «Природа родного края». Тематическая выставка прошла в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню Республики.

В рамках культурно-экологической эстафеты «В соавторстве с природой» продолжена демонстрация работ фотовыставки – в Заволжье (п. Сосновка), г. Мариинский Посад, с. Порецкое, г. Чебоксары. Проект реализуется МОУ ДОД «Чебоксарская детская художественная школа № 6 им. Акцыновых» при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.  Цель данного проекта: осознание неразрывного единства мира природы и человека, постижение причинно-следственных связей в окружающем мире, формирование экологического мировоззрения и культуры. 



	14. 
	Выставка изделий народных художественных промыслов, ремесел и сувенирной продукции «Приглашение в Чувашию»


	На выставке «Приглашение в Чувашию» были представлены традиционные виды народных художественных промыслов и ремесел Чувашской Республики (вышивка, роспись и резьба по дереву, ткачество, керамика, лозоплетение, национальные куклы и т.д.), а также сувенирная продукция, которая разработана и изготовлена в рамках проведения XXIII Кубка мира по спортивной ходьбе. Среди экспонатов - лучшие работы индивидуальных мастеров (19 мастеров НХП) и организаций (ООО «Фирма художественных промыслов «Паха тере», изготовители сувенирной продукции – ООО «Софт Пласт» и ООО «Информ-Медиа»), отобранных на ежегодных республиканских конкурсах, которые состоялись в апреле-мае этого года.

В рамках проведения выставки состоялось торжественное вручение образовательных сертификатов мастерам народных художественных промыслов, окончившим образовательные курсы по подготовке кадров для народных художественных промыслов и ремесел. Сертификаты вручены 18 мастерам НХП.

В ходе выставки состоялась презентация электронного каталога изделий народных художественных промыслов и сувенирной продукции, производимых на территории Чувашской Республики, а также были представлены коллекции ООО «Фирма художественных промыслов «Паха тере», ателье «Молодежная мода», колледжа «Академия», МУП УПК «Облик», мастеров народных художественных промыслов Петровой Т.И. и Вороновой З.И., модельеров Васильевой Л. и Гайнутдиновой С. (всего 42 национальных костюма).



	15. 
	Выставка предприятий малого бизнеса
	В рамках Чебоксарского экономического форума "Управление. Экономика. Развитие" Чувашская Республика была представлена коллективная экспозиция предприятий малого и среднего бизнеса Чувашии. 

В составе экспозиции приняли участие более 50 предприятий различных отраслей экономики. Также была представлена инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса в Чувашии. 



	16. 
	Демонстрация медицинского кластера Чувашской Республики 


	В рамках XV Межрегиональной выставки «Регионы – сотрудничество без границ» (20 - 24 июня 2008 года) прошла демонстрация медицинского кластера Чувашской Республики, где были представлены высокотехнологичные методы лечения в учреждениях здравоохранения республики: перинатальные технологии на базе ГУЗ «Президентский перинатальный центр» Минздравсоцразвития Чувашии; васкуло- и кардиохирургические операции Регионального сосудистого центра на базе ГУЗ «Республиканская клиническая больница» Минздравсоцразвития Чувашии; офтальмологического профиля на базе ФГУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. С.В. Федорова Росмедтехнологии. Кроме того, была проведена презентация Службы крови Чувашии  и перспективы ее развития (строительство плазмоцентров в городах Чувашской Республики).

В ходе демонстрации медицинского кластера специалисты Минздравсоцразвития Чувашии консультировали посетителей экспозиции по вопросам организации и оказания медицинской помощи. Специалистами ФГУ МНТК «Микрохирургия глаза» им.С.В. Федорова Росмедтехнологии проводилось консультирование и экспресс – диагностика заболеваний глаз (рефракто – и тонометрия, биомикроскопия). Осмотрено 950 человек.  

 

	17. 
	Всероссийский фестиваль пива «Море пива в Чувашии»


	С 15 по 17 августа 2008 года в торговом комплексе «Мега Молл» прошел VIII Всероссийский фестиваль пива «Море пива в Чувашии». В фестивале приняли участие 7 крупных пивоваренных компаний из 6 регионов России. 

За время работы фестиваля пива «Море пива в Чувашии» общая сумма продаж пива и безалкогольных напитков составила порядка 4,5 млн. рублей.

В рамках фестиваля пива «Море пива в Чувашии» проведен дегустационный конкурс пива,  винодельческой и ликероводочной продукции, безалкогольных напитков и минеральной воды. На конкурс представлено 42 образца. 

По итогам дегустационного конкурса вручены 22 золотых, 14 серебряных и 6 бронзовых медалей.



	18. 
	Республиканский смотр-конкурс на лучшее озеленение, благоустройство населенных пунктов Чувашской Республики


	Приказом Минстроя Чувашии в апреле 2008 года был объявлен очередной смотр-конкурс на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики по пяти направлениям:

· первое – озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики по двум категориям: I категория - городские округа, II категория – городские и сельские поселения;

· второе – озеленение и благоустройство территории организации в границах предоставленного участка, санитарно-защитной и охранной зон, а также прилегающей территории;

· третье – озеленение и благоустройство территории учреждения социальной сферы в границах предоставленного участка, а также прилегающей территории;

· четвертое – благоустройство и озеленение улиц частного сектора;

· пятое – оформление цветников и уголков отдыха.

На конкурс было представлено материалы в текстовом и художественном изложении. 
Решением межведомственной комиссии призовые места были распределены следующим образом:

1. Озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики по 1 категории :

1 место – г. Алатырь;

2 место – г. Шумерля;

3 место – г. Канаш;

Озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики по 2 категории :

1 место – п. Моргауши Моргаушского района;

2 место – с. Яльчики Яльчикского района;

3 место – дер. Большое Яндуганово Марпосадского района.

 2. Озеленение и благоустройство территории организации в границах предоставленного участка, санитарно-защитной и охранной зоны, а также прилегающей территории:

1 место – Группа компаний «ЭВЕРЕСТ» г. Чебоксары:

2 место – ГУП ЧР БОС г. Новочебоксарск;

3 место – Управление федерального казначейства по ЧО Шемуршинского района.

3. Озеленение и благоустройство территории учреждения социальной сферы в границах участка, а также прилегающей территории:

1 место – МОУ Средняя общеобразовательная школа № <3 г>. Шумерля;

2 место – МОУ Карамышевская средняя общеобразовательная школа Козловского района;

3 место – Кудашская основная общеобразовательная школа Ядринского района;

4. Озеленение и благоустройство улиц частного сектора:

1 место – ул. Б. Хмельницкого г. Алатырь;

2 место – ул. Молодежная, с. Анютино Алатырского района;

3 место – ул. Беловолжская С. Карамышево Козловского района;

5. Оформление цветников и уголков отдыха:

1 место – Собор Рождества Пресвятой Богородицы» г. Алатырь;

2 место – ГУП ЧР Проектный институт «Чувашгражданпроект» - сквер; 

3 место – Цветник на территории Чуманкасинской средней образовательной школы Моргаушского района.



	19. 
	V Специализированная выставка-пре​зентация  «Реклама – формула успеха» 


	Выставка не состоялась из-за отсутствия выставочных площадей.



	20. 
	Республиканская выставка племенных животных


	26 сентября 2008 года на базе ОАО «Чувашское» по племенной работе проведена республиканская выставка племенных животных.

На выставке демонстрировались сельскохозяйственные животные, разводимые в племенных заводах и репродукторах, крестьянско-фермерских хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан Чувашской Республики.

В работе выставки приняли участие 33 сельскохозяйственные организации, в том числе 26 племенных хозяйств (некоторые из них по нескольким видам деятельности), 2 крестьянско-фермерских хозяйства и 3 личных подсобных хозяйства. За время выставки заключены предварительные договора между поставщиками племенной продукции и покупателями на сумму 5 млн. руб., на поставку оборудования на сумму 10 млн. рублей. На проведение республиканской выставки племенных животных из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 338,00 тыс. рублей. Участникам выставки присуждены аттестаты 1, 2 и 3 степени с денежными призами.

	21. 
	Выставка-продажа продукции организаций пищевой и перерабатывающей промышленности, осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, посвященной Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности


	Выставка-продажа продукции организаций пищевой и перерабатывающей промышленности, осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, посвященной Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, была организована и проведена 14 ноября 2008 г. в фойе Чувашского государственного театра оперы и балета. 
В выставке приняли участие 18 организаций и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, деятельность которых отражает все основные направления развития агропромышленного комплекса республики. На выставке была представлена готовая продукция собственного производства, высокого качества и по доступным ценам. Одновременно были организованы работа «буфетов» специализированных ресторанов системы Чувашпотребсоюза и  предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности: ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма  «Букет Чувашии» и ОАО «Чебоксарский  хлебозавод № 2».



	22. 
	Выставка-ярмарка «Неделя агропромышленного комплекса в Чувашии»
	Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики  от 18.03.2008 № 65-р «О плане мероприятий по снижению темпов роста потребительских цен и повышения качества социально значимых услуг на 2008 год» в целях обеспечения доступа сельхозтоваропроизводителей  республики без посредников к рынкам сбыта сельхозпродукции, а также для обеспечения жителей городов Чебоксары и Новочебоксарск качественной сельхозпродукцией по доступным ценам в период с сентября по декабрь 2008 года работали ярмарки «выходного дня» и торговые площадки.

Цены, установившиеся на площадках, были ниже  рыночных. 

По структуре сельскохозяйственных организаций наибольшую активность проявили: районные потребительские общества, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, фермеры, сельскохозяйственные потребительские кооперативы.

Значительный вклад в проведение месячника  был обеспечен организациями Чувашпотребсоюза. Наиболее активное участие приняли сельхозтоваропроизводители Батыревского, Красночетайского, Чебоксарского, Шумерлинского и Ядринского районов.

Всего  было  продано   320  тонн  картофеля,  480 тонн овощей  на сумму более 9  млн. руб.

По итогам проведения месячника около 12 тысяч семей  горожан  заготовили  картофель и овощи  на зиму.



	23. 
	Специализированная выставка-презентация «Тысяча и один ресторан» и «Индустрия развлечений»

Презентация «Гурман-Шоу»


	В 2008 году было принято решение о проведении нескольких мероприятий по направлению «ресторанное дело».

25 мая прошел мастер-класс  владельца одного из старейших коньячных домов мира Ги Леро (Франция) по миллезимным коньякам для барменов г. Чебоксары и управляющих.
26 мая 2008 г. состоялся Межрегиональный конкурс барменов по флейрингу «Lheraud Cocktail-Party» в ресторане «Gallery». На конкурс приехали бармены из Казани, Тольятти, Сызрани и Москвы, владеющие мастерством флейринга.

С 29 по 31 июля в Москве прошел Всероссийский отборочный тур чемпионата мира среди барменов «World Coctail Competition-2008». В ежегодном конкурсе участвовали лучшие бармены, победители региональных конкурсов из 45 регионов России.  Впервые за всю историю участия чувашской делегации в конкурсе наш представитель попал в 10-ку сильнейших барменов России.
15 сентября 2008 года в кафе «Керосинка» состоялось очередное «Staff-party», посвященное открытию нового ресторанно - клубного сезона. Главным событием стал конкурс «Алло, мы ищем барменов!» для официантов, администраторов, управляющих и других  сотрудников заведений ресторанного бизнеса г.Чебоксар.

27 октября т.г. в гриль-баре «Алабама» при поддержке сети магазинов «Винная карта» и компании «Coffee-Profy» прошло staff-party «В баре только «старики». В конкурсе выступали управляющие, администраторы и бар-менеджеры. 
8 декабря т.г. в кафе «Керосинка» проведен staff-party «Встреча зимы» с показательными выступлениями выпускников школы флейринга и вручением дипломов «Bacardi Flairing Scooll».


	24. 
	VI специализированная выставка-презентация «Шопинг БУМ» и I специализированная выставка-ярмарка «Ювелирное обозрение» 


	Проведение специализированной выставки-презентации «Шопинг БУМ» и специализированной выставки-ярмарки «Ювелирное обозрение» планировалось на территории  Межрегионального торгово-выставочного центра (МТВ – центр). В связи с тем, что до настоящего времени строительные работы не завершены, запланированные мероприятия не были проведены.

	25. 
	Международный форум, посвященный Всемирному дню качества
	В период с 27 по 28 ноября 2008 г. состоялся IV Межрегиональный форум «Стратегия и практика успешного бизнеса» (X юбилейная Республиканская научно-практическая конференция, посвященная Всемирному Дню качества). 
На X юбилейной Республиканской научно-практической конференции, посвященной Всемирному Дню качества этого года, которая была совмещена с форумом,  присутствовали представители 15 российских регионов из республик Татарстан, Марий Эл, Мордовия, Башкирия, Чувашия; Самарской, Нижегородской, Саратовской, Ярославской, Оренбургской, Кировской, Свердловской, Московской  областей; городов Москва и Санкт-Петербург.

В работе форума приняли участие руководители администраций 23 городов и районов Чувашской Республики, генеральные директора и специалисты 220 организаций (в <2007 г>. – 177), в том числе  37 образовательных учреждений, 12 учреждений здравоохранения и социальной сферы, более 200 представителей творческой молодежи (школьники, студенты, молодые специалисты), 12 средств массовой информации. 

В числе участников и выступавших - 3 члена Международной гильдии профессионалов качества, 7 членов российский  Академии проблем качества, в том числе ее чувашского отделения. Всего за два дня работы на 20 тематических площадках присутствовало  около 1000 человек (в <2007 г>. – 700). Практически все модераторы и ведущие данных экспертных площадок имеют ученую степень.

Призы и дипломы лауреата конкурса на соискание премии Президента Чувашской Республики в области качества 2008 года вручены открытому акционерному обществу «Комбинат автомобильных фургонов» города Шумерля и закрытому акционерному обществу «Рекон».

Дипломами Совета по присуждению премий Президента Чувашской Республики в области качества награждены открытое акционерное общество «Чебоксарский агрегатный завод»; Волжский филиал Московского автомобильно-дорожного института (государственного технического университета); открытое акционерное общество «АККОНД»; федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства».

Президент Всероссийской организации качества Геннадий Воронин вручил Почетные Дипломы лауреатов Программы-конкурса «100 лучших товаров России 2008 года» акционерному обществу «Хлеб»; обществу с ограниченной ответственностью «Ядринский мясокомбинат Чувашпотребсоюза»; открытому акционерному обществу «АККОНД»; акционерному обществу «Волжская текстильная компания»; акционерному обществу «Комбинат автомобильных фургонов» город Шумерля; Чебоксарскому техникуму строительства и городского хозяйства;профессиональному училищу № <20 г>.Чебоксары.

Медали «За достижения в области качества» вручены исполнительному директору открытого акционерного общества «Промтрактор» Александру Титову; директору федерального государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Петру Мишину; заместителю генерального директора по новым видам и технологиям  открытого акционерного общества «АККОНД»  Галине Афанасьевой.

Дипломы, хрустальные знаки «Марка качества Чувашской Республики» вручены лауреатам конкурса «Марка качества Чувашской Республики» 2008 года акционерным обществам: «Лента»,  «АККОНД»; «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии»; «Хлеб»; «Волжская текстильная компания»; «Промтрактор»; «Канашский автоагрегатный завод»; ГУП «Биологические очистные сооружения». 

В номинации «Управленческие технологии – менеджмент качества» награждена Татьяна Елиманова – заместитель начальника отдела по управлению качеством и стандартов службы качества открытого акционерного общества «Промтрактор». Специальным дипломом Комиссии по проведению конкурса «Марка качества Чувашской Республики» за внедрение современных управленческих технологий в аграрном секторе экономики награждено крестьянское (фермерское) хозяйство Яковлева Алексея Валентиновича Цивильского района.



	26. 
	Проведение семинаров (конференций) в рамках празднования профессиональных праздников, смотров-кон​кур​сов профессионального мастерства с организацией выставок
	24 июня 2008 года в рамках празднования Дня Республики в Ибресинском районе прошел республиканский конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший вальщик леса – 2008». 

Основная цель конкурса – повышение престижа высококвалифицированного труда рабочих профессий, пропаганда достижений и передового опыта работников лесопромышленного комплекса.

Конкурс включал в себя выполнение пяти упражнений: валку дерева, сборку-разборку бензопилы, комбинированную раскряжевку, точность распиливания, обрезку сучьев.

В конкурсе приняли участие 8 представителей разных организаций, в том числе из Ибресинского района - 4 участника: Токарев Рафик Арифулович (ООО «Нарат»), Сидоров Андрей Валерьевич (ООО «Мебель»), Романов Зиновий Васильевич (ГУ «Ибресинское лесничество), Иванов Юрий Гурьевич (ГУ «Ибресинский лесхоз). Остальные участники представляли ООО «Лесной двор» (Чебоксарский район), ГУ «Опытное лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, ГУ «Кирский лесокомбинат».

По суммарному результату победителем конкурса профессионального мастерства «Лучший вальщик леса» 2008 года стал Иванов Евгений Валерьевич, представлявший ГУ «Опытный лесхоз». Второе место присуждено Епифанову Андрею Александровичу, победителю конкурса 2006 года (ООО «Лесной двор» Чебоксарского района). Третьего места удостоен Порфирьев Анатолий Геннадьевич (ГУ «Опытный лесхоз»).

Все участники награждены дипломами и подарками, а победители – ценными призами.




