Информация о шведских компаниях

Компания KGM AB (www.kgmab.se) специализируется на производстве спортивного инвентаря для спортзалов (начиная с детских садов и школ, и заканчивая оборудованием спортивных залов для спортсменов профессионального уровня). Компания предлагает широкий ассортимент данного вида товаров как для занятий спортом, так и для проведения спортивных игр. Компания заинтересована в долгосрочном сотрудничестве и рассматривает как своих потенциальных партнеров частные и муниципальные школьные заведения, спортивные заведения профессионального уровня подготовки спортсменов, готова предложить широкий спектр спортивного инвентаря, а также производство спортивных снарядов, изготовленных по индивидуальному заказу. Также компания заинтересована в развитии партнерских отношений с производителями продукции из клееной сосны.

Компания HAGS AB (www.hags.se) является одной из крупнейших в мире, экспортирующей свою продукцию почти во все страны мира, включая Россию. Основными видами продукции компании HAGS AB являются оборудованные детские площадки, спортивный инвентарь для занятий спортом на открытом воздухе и в помещении, а также многое другое. В поиске потенциальных партнеров компания HAGS AB делает основную ставку на муниципальные и региональные администрации, жилищные кооперативы, организации, занимающиеся обустройством территорий. 

Компания Ekenäs Timber AB (www.etimber.se) является лесопильным заводом, который поставляет высококачественную древесину, произведенную в соответствии с индивидуальным запросом, как шведского заказчика, так и клиента, живущего за пределами Швеции. Концепцией компании Ekenäs Timber AB является обязательный контроль над качеством продукции, начиная с вырубки леса и заканчивая готовым продуктом. Компания Ekenäs Timber AB ищет партнеров в России не только для покупки сырья, она также занимается исследованием российского рынка пиломатериалов (спрос и предложения), и готова инвестировать лесопильные хозяйства России. 

Компания С.O. Lindbergs Verkstads  AB (www.colindberg.se) одна из самых успешных компаний региона, постоянно развивающаяся и планирующая расширение сферы своей деятельности. Компания имеет производство оборудования по пакетированию мусора в местах вырубки леса (прессовка и дробление веток специальным оборудованием), на сегодня данное производство запущено в странах Центральной Европы и в Финляндии. Компанией также налажено производство оборудования оптической сортировки мусора жилого сектора, и уже имеется производство в Норвегии и Швеции. Сборку оборудования планируется производить непосредственно на территории России предприятиями-партнерами компании С.O. Lindbergs Verkstaads  AB. В настоящее время компания успешно занимается конструированием станков под нестандартную продукцию, обработкой крупных деталей, монтажом, резкой, плазменной сваркой, вальцовкой холодной и горячей, и покраской металлического оборудования. Компания также занимается фрезерными и токарными работами, лакировкой деталей, работают со сталью, алюминием, нержавейкой и профилями. Компания заинтересована в долгосрочных партнерских отношениях с российскими партнерами.

Предприятие ООО «Центр инженерных работ ВКТ» основано в 1992 году. Основными направлениями деятельности предприятия являются:

· поставка и монтаж энергосберегающих, технологически разработанных тепловых насосов российского производства для автономного, экономичного отопления и горячего водоснабжения жилых зданий и производственных помещений;

· поставка и монтаж электрокотлов отопительных, водогрейных электродного типа ЭОВ;

· монтаж и ремонт теплоэнергетического, холодильного, грузоподъемного и специального оборудования, паровых котлов, тепловых сетей, сантехнические работы;

· поставка и монтаж газовых котельных любой модификации;

· строительство, ремонт и реконструкция отопительных котельных любой мощности;

· монтаж и пуско-наладка котлов и котельного оборудования;

· установка теплосчетчиков;

· строительство новых и капитальный ремонт теплотрасс любого диаметра;

· очистка емкостного оборудования от отложений;

· очистка и обеззараживание сточных вод;

· ликвидация загрязнений окружающей среды химическими веществами;

· переработка и использование токсичных отходов производства и потребления.
