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1. ABWASSERTECHNIK SCHELL GmbH & Co KG

АБВАССЕРТЕХНИК ШЕЛЛ ГмбХ & Кo КГ
Тел.: +43-5262-63109, Факс: +43 5262 67311

E-mail: info@schell-gmbh.com
www.schell-gmbh.com
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-935-33-84, +7-499-249 48 16

Email: schell-eurasia@list.ru, www.schell-eurasia.com
Фирма Abwassertechnik Schell  является производителем вакуумных выпаривателей для очистки промышленных стоков. При этом из стоков  получают дистиллят, возвращаемый в производство, и концентрированный осадок (почти сухой),  занимающий малый объем, что снижает затраты на его хранение и утилизацию. Применение вакуума и теплового насоса позволяет делать автономные установки, обеспечивающие низкотемпературную дистилляцию, высокую производительность при малых габаритах и небольшом потреблении  энергии.

Вакуумные выпариватели ECOPRIMA применяются в металлургии, металлообработке, гальванике, в фотографическом, печатном, текстильном производстве, химической, фармацевтической, пищевой и красильной промышленности. Они очищают воду и концентрируют расщепленные эмульсии, насыщенные растворы, лекарственные препараты, обезвоживают нефтепродукты и возвращают  электролиты и агрессивные кислоты после промывок в технологические ванны (например, никелирования или хромирования), что позволяет делать безотходные технологии и получать существенную экономию на химикатах.

В течение многих лет Abwassertechnik Schell является лидером в производстве вакуумных выпаривателей производительностью от 100 до 50000 литров выпариваемой воды в сутки и снабжает своей техникой государственные типографии, европейские национальные банки и компании  Bertelsmann-Mohndruck, SASOL / DEA, RWE, Aesculap, Lucas, MIBA, Фольксваген Словакия, + GF +, Swarovski, WABCO, Lever Faberge, Isofoton ; в РФ Российский государственный архив НТД, СП"ЭКОЦЕНТР" МГУП "Промотходы", НБЦ "Фармбиомед", НПО "Севкабель", ОАО “ЧАМЗ”, НТК “Вектор”.
Фирма ищет партнеров и контакты с предприятиями, которые заинтересованы  в  использовании вакуумных выпаривателей  в технологических процессах.
2. BÄREN BATTERIE GMBH FIAMM GROUP
Бэрен Баттери ГмбХ ФИАММ ГРУП
Тел.: +43-4228-2036 80

Факс: +43-4228-2036 68
E-mail: franziska.rauschenfels@baeren.at
Internet: www.baeren.at 

Фирма BÄREN, основанная в 1939 году в г. Фейстриц-Розенталь (Австрия), является частью компании  FIAMM Group, действующей на рынке автомобильных и промышленных свинцово-кислотных батарей. Компания располагает 20 заводами и коммерческими офисами и поставляет продукцию в более чем 150 стран мира. 

На заводах FIAMM производится широкий спектр промышленных свинцово-кислотных аккумуляторов, используемых в качестве альтернативных источников электропитания в телекоммуникационном оборудовании, системах бесперебойного питания (UPS), аварийного освещения, охранных систем и систем противопожарной безопасности, ветровых и солнечных энергосистем,  в различных областях энергетики.  Продукция фирмы отличается высокой надежностью и стабильностью качества и широко известна в мире. 

Фирма заинтересована в проведении переговоров с представителями государственных и коммерческих структур, а также представителями промышленных предприятий,  проявляющих интерес к данной продукции.

Потенциальные заказчики: провайдеры мобильной связи (GSM), провайдеры телекоммуникационных услуг,  ТЭК (топливно-энергетический комплекс), МПС (железные дороги), производители-поставщики-дилеры UPS, Военно-промышленный комплекс, нефтеперерабатывающие предприятия, больницы и т.д.

3. Bernecker & Rainer Industrie Elektronik Ges.m.b.H/ 

Бернекер & Райнер Индустри Электроник Гес.м.б.Х.
Тел.: 
+43-7748-6586-0

Факс: 
+43-7748-6586-3006

Представительство в Москве:

ООО «Б+Р Промышленная Автоматизация»

Тел.: +7 495 657-95-01

Факс: +7 495 657-95-02

E-mail: 
pavel.tikhon@br-automation.com ; www.br-automation.com
B&R является крупнейшим производителем cредств промышленной автоматизации в Австрии (программируемые контроллеры, панели оператора, промышленные компьютеры, сервопривода, синхронные и асинхронные сервомоторы).

Предприятие имеет свыше 1400 сотрудников, 15 дочерних предприятий, 120 офисов по всему миру и более 35 инжиниринговых компаний. Покрывая значительную часть рынка, предприятие обеспечивает выполнение требований клиентов непосредственно по их местонахождению. 

Компетентные технические специалисты имеют опыт работы от Китая до России и от Европы до США. 

В марте 2007 года в России открыто дочернее предприятие компании – ООО «Б+Р Промышленная Автоматизация». Основными задачами Российского представительства компании является внедрение и техническая поддержка оборудования производства компании B&R на территории Российской Федерации.

Основная сфера деятельности предприятия направлена на решение задач автоматизации в машинострении, особенно в области упаковки, синтетических материалов, печати, деревообработки, обработки и переработки металлов, пищевой  промышленности и индустрии напитков, текстильной промышленности и т.д.

Инженерами предприятия и техниками инжиниринговых компаний-партнеров и клиентов были реализованы решения в следующих областях:

· нефтегазовая промышленность (системы автоматизации для перекачки, сепарации, хранения, транспортировки, перегрузки и контроля, используемые «Сургутнефтегазом», «Газпромом», «Роснефтью», «СПб нефтяным терминалом» и т.д., системы обнаружения утечек из трубопроводов, используемые на предприятиях «Газпрома»);

· металлургия (прокатные цехи, машины непрерывного литья заготовок, электропечи, комплексные системы АСУ ТП и т.д.);

· энергетика (электростанции, турбины и т.д.) и передача энергии;

· автомобильная промышленность ( БМВ, АУДИ, Мерседес, Бош, Шкода, БелАЗ и т.д.);

· химическая и фармацевтическая промышленность;

· пищевая промышленность и индустрия напитков (производство, розлив, упаковка и т.д.);

· экологические технологии (водоснабжение, очистка сточных вод);

· системы центрального теплоснабжения и многих других областях.

Фирма заинтересована в контактах с:

- инжиниринговыми компаниями в области автоматизации технологических процессов с целью поиска региональных партнеров (нефтяная промышленность, выработка и распределение энергии, автоматизация зданий, централизованное теплоснабжение, сталелитейные заводы, химическая и фармацевтическая промышленность);

- машиностроительными предприятиями с целью поиска конечных потребителей (текстильные машины, литье под давлением, установки для формования раздувом, экструдеры, флексографическая и офсетная печать, деревообрабатывающее оборудование, металлообрабатывающие станки, машины для резки и гнутья металлов, сварочное оборудование, машины для производства продуктов питания, розливные установки и т.д.).

4. BERTSCH-LASKA Produktions- u.HandelsGmbH

БЕРЧ-ЛАСКА
Тел.:+43-1-795-74-404, Факс:+43-1-798-56-22

E-mail:
bibiane.zemanek@bertsch-laska.at
www.bertsch-laska.at
Представитель в России:

Тел.: +7-495-7414502, E-mail: mboiko@rol.ru
Мы являемся одним из ведущих поставщиков для пищеперерабатывающих предприятий и сделаем планировку (с чистого поля), поставку, монтаж и пуск в эксплуатацию оборудования для мясоперерабатывающей и молокоперерабатывающей промышленностей. Наш ассортимент для мясопереработки включает: оборудование для убоя, охлаждения, разделки; перерабатывающее оборудование: волчки, куттера, ледогенераторы, наполнительные шприцы, клиперы, термокамеры, упаковочные машины, а также все необходимое оборудование для современного производства колбасных изделий. В области специалитетов: оборудование для производства ветчины и сырокопченых изделий, а также линии по производству полуфабрикатов. Для переработки молока мы поставляем компоненты для приема молока, танки и процессорные емкости, пастеризационные баки, компоненты для изготовления питьевого молока, установки для изготовления спецпродуктов (йогурт, простокваша, кефир и десертные продукты), а также сыроизготовители (сыроизготовление, оборудование для формовки и прессовки, обработки сыра и соляные ванны) и для изготовления творога.
Фирма заинтересована в контактах с мясокомбинатами, птицефабриками, молочными заводами, предприятиями, производящими продукты питания.
5. BUERKERT 

БЮРКЕРТ

Тел.:+43-1-894-1333-35, Факс:
+43-1-894-1300

E-mail: peter.brantl@burkert.com; www.buerkert.at
Представитель в Москве
Тел.:
+7-495-6600775
E-mail: info@fluidcontrol.ru
Фирма BURKERT  - крупнейший производитель электромагнитных, пневматических, пропорциональных и др. клапанов, датчиков потока, давления, температуры, уровня, pH.  и пр., а также комплексных систем регулирования и управления такими потоками жидкости и газа, как вода, газ, масло, паста, тяжелые жидкости в самых разнообразных производственных процессах и процессах водоподготовки. 

Продукция применяется в пищевой, фармацевтической, химической и других отраслях промышленности.

Фирма осуществляет сотрудничество с клиентами через дистрибьютора или через центральный офис (г. Вена, Австрия).

Фирма заинтересована в контактах с:

- предприятиями пищевой промышленности: молочными заводами, мясоперерабатывающими комбинатами, хлебопекарнями и кондитерскими комбинатами, производителями соусов, рыбными заводами, производителями напитков, пивоварнями и т.д.;  
- целлюлозно-бумажными комбинатами, крупными химическими, нефтехимическими заводами, производителями фармацевтики и косметики, машиностроительными предприятиями, производителями упаковки, металлургическими заводами;

- водоподготовительными предприятиями, теплоэлектростанциями, предприятиями индустрии полупроводников и текстильной промышленности.

6. F.J. ELSNER TRADING GMB
Ф.Й. Эльснер Трейдинг ГмбХ
Тел.: +43-1-797-36-111, факс: +43-1-797-36-240
E-mail: roman.eichhorn@elsner.at, www.elsner.at
Мы являемся торговым домом «Райффайзен Центральбанк Австрия» и, в частности, занимаемся торговлей нефтехимическими продуктами и промышленными химикатами и предлагаем для различных отраслей такие продукты как, например:

1) пластмасса
- поливинилхлорид (PVC) для производства труб, каналов, окон, ящиков, упаковки и бытовых изделий

- полиэтилен (LDPE/HDPE) для производства водопроводных и газовых труб, а также упаковочной пленки

- полипропилен (PP) для производства мешков, упаковки и потребительских товаров

- полистирол (EPS/GPPS/HIPS) для производства изоляционных панелей, кухонных приборов, бытовых изделий и упаковки
- РЕТ и преформы для производства РЕТ-бутылок для напитков и пищевых масел

2) размягчители для переработки пластмассы
- DOP, TOTM и аддитивы
3) аддитивы для производства шин и технических деталей из каучука 
4) исходные материалы и аддитивы для производства лаков и красок, моющих средств и другого промышленного применения.
Далее мы предлагаем такие продукты из стали  как арматуру, оцинкованные рулоны, трубы.

Также фирма заинтересована в закупке химической и металлургической продукции (в частности, такие продукты из стали как чугун, катанка, горяче- и холодокатанные рулоны, металлолом, ферромолибден).
Фирма ищет представителей, импортеров/ предприятия оптовой торговли и прямые рынки сбыта. 

Также фирма заинтересована в закупке химической и металлургической продукции (в частности, чугуна, ферромолибдена, металлолома, а также таких продуктов из стали как катанка, горяче- и холодокатанные рулоны).
7. Gruber & Co Group gmbh
Грубер & Ко Груп ГмбХ

Тел.:+43-570580-520, Факс:+43-570580-95

E-mail: rupert.gaunersdorfer@gruberproup.com
Представитель в России:

Тел.: +7-495-5021246

E-mail: Dmitrij.Baiborodin@grubergroup.com
www.grubergroup.com 

Фирма «Грубер&Ко Групп ГмбХ» обладает 30-ти летним опытом в области экструзии профилей из жесткого ПВХ. Мы специализируемся на производстве и поставке экструзионного оборудования и инструмента для производства оконных профилей, подоконников, панелей, плинтусов, кабельных каналов, профилей для заборных систем. В ассортимент нашего оборудования входят экструзионный инструмент, калибровочные столы, вытягиватели, пилы, опрокидывающие столы и т.д. Мы передаем свои знания по проектированию, планированию производственных площадей, помогаем в разработке профильных систем, сдаем готовые проекты под ключ.
Фирма заинтересована в контактах с крупными строительными фирмами, министерствами и ведомствами по делам строительства, с фирмами, занимающимися изготовлением окон и дверей, а также с крупными дилерами оконного профиля, которые в обозримом будущем желают освоить собственную экструзию.

8. LIFT Verkaufsgeräte GesbmH
Лифт Феркауфсгэрэтэ ГмбХ

Тел.: +43-1-5873838, Факс: +43-1-5874509
E-mail: info@lift.co.at, 
" 

www.liftsystems.com

Представительство в Москве:
ООО Лифт Медиа Лтд
Тел.: +7-495-166 82 63, Факс: +7-495-232 20 04
E-mail: liftsystems@comail.ru
www.liftsystems.ru
Фирма является дочерним предприятием австрийской  компании LIFT Verkaufsgeräte GesbmH и занимается следующими видами деятельности:

· Оснащение магазинов розничной торговли информационными носителями (компакт-диски, видеофильмы, программное обеспечение, книги), библиотек, отдельных мест продаж в специализированных магазинах (бутики, аптеки, салоны средств связи и т.п.).
· Оборудование для прослушивания  CD  и просмотра DVD, а также стеллажи для презентации товаров являются исключительно собственными разработками и производятся на собственных заводах в Австрии с соблюдением  всех экологических требований и применением высоких технологий. 
· Универсальные в применении системы ЛИФТ удобны для клиентов и легки в эксплуатации. Мы создаем также концепции по оснащению помещений согласно запросам любых клиентов.
Ищет контакты с представителями крупных торговых сетей, уже работающих в данных регионах, местных торговых сетей, а также представителями специализированных магазинов в вышеуказанных областях торговли. Мы также хотели бы установить контакты с библиотеками (публичными и в высших учебных заведениях), центрами чтения, организациями книголюбов. 
9. MARIGOLD INDUSTRIAL Vertriebs GmbH
МАРИГОЛД ИНДАСТРИАЛ Фертрибс ГмбХ

Тел.: +43-1-2638722

Факс: +43-1-2638722-20

E-mail: gerald.klebacz@marigold-industrial.com
www.marigold-industrial.com
Фирма Marigold Industrial Vertriebs GmbH занимается реализацией защитных перчаток марок Marigold Industrial и Comasec и предлагает комплексный ассортимент продукции  перчаток и варежек для промышленных предприятий и домашнего хозяйства, химически стойких, теплостойких и защищающих от порезов и повреждений различного происхождения.

Фирма заинтересована в контактах с предприятиями оптовой торговли и импортерами защитного оснащения. Фирма также ищет представителя.
10. MSW trendy menswear Handels GmbH
МСВ Мэнсвеар Ханделс ГмбХ
Тел.: +43-1-7180-190-0
Факс: +43-1-7180-190-499

office@dickandjane.eu, www.dickandjane.eu
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-995-0801

E-mail:
irinabonapartova@mensshoppingworld.com
Dick&Jane является австрийским/венским брендом мужской одежды. Dick&Jane олицетворяет все достоинства современного стиля жизни, городского, космополитичного, функционального, минималистичного, аутентичного, критичного, ироничного и уверенного в себе мужчины. «Вызов офисным джунглям» - означает сочетание деловой одежды с модными, трендовыми деталями. Целевые возрастные группы: 30-45. Производственные группы: нижнее белье, футболки, пуловеры, носки, шарфы, куртки и галстуки.

Отменное качество натуральных тканей, новые технологии обработки, современный крой, идеально подчеркивающий фигуру.

Фирма заинтересована в контактах с предприятиями розничной и оптовой торговли одеждой. Мультибрендовыми магазинами одежды и универмагами. Ценовой сегмент – выше среднего. Фирма ищет представителей, импортеров/оптовых торговцев и прямые рынки сбыта.

11. ORION LEUCHTENFABRIK 

ОРИОН ЛОЙХТЕНФАБРИК
Тел.: +43-1-616-8091, Факс: +43-1-616-7140

Email: elena-orion@chello.at
www.orion.co.at
Orion Leuchten – это австрийская фабрика светильников из Вены, которая на протяжении 60 лет производит и продаёт свет разных стилевых направлений, начиная с классических светильников в  югендстиле или арт-деко и до современных или простых люстр для жилых помещений, встроенных светильников и уличных фонарей. В программе фабрики 7000 разных наименований, которые на 98% есть всегда на складе фабрики в Вене. Наша сила заключается в разнообразных сериях с применением хрусталя Сваровски, а также быстрые поставки. В совместной работе с архитекторами реализуются индивидуальные концепции освещения. Мы изготавливаем также большие эксклюзивные светильники под заказ и можем осуществлять поставки большого количества светильников достаточно быстро.
Фирма заинтересована в контактах с дизайнерскими и архитектурными бюро, большими строительными фирмами и мебельными салонами.  

12. O.SALM & Co GMBH

О. САЛЬМ & КО ГМБХ
Тел.:
+43-1-523-1236, Факс:
+43-1-526-7343

E-mail: office.vienna@salm-austria.com

www.salm-austria.com
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-775-20-55

E-mail:
salm-rus@mtu-net.ru, office.moscow@salm-austria.com

SALM  является одним из старейших производи-телей пивоварен в мире (>80 лет). Более 20 лет мы специализируемся на мини- пивоварнях нового поколения и на сегодня, постоянно совершенствуя наше оборудование и обладая патентами, мы занимаем ведущее место в мире по их техничес-кому уровню и надежности.

На сегодняшний день пивоварни SALM работают в более чем 30 странах мира. Высокое качество и длительный срок безотказной работы оборудова-ния позволяют нам поставлять наши пивоварни в самые отдаленные районы мира.

SALM единственный из производителей пивоварен поставляет так же установки именно для производства дрожжей. Только качественные дрожжи позволят произвести высококачественное пиво, о чём Вас, к сожалению, большинство произ-водителей оборудования не предупредит.

SALM предоставляет своим клиентам свой 80-летний опыт в пивоварении и свои KNOW – HOW, большая часть которых заложена в оборудовании, с письменной гарантией производства только лучшего эксклюзивного пива.

SALM предлагает около ста различных вариантов пивоварен производительностью от 250 до 35.000 литров пива в день.

Уже около 10 лет мы предлагаем так же бесплатное обучение на пивоварне SALM в Вене.

Информацию о фирме SALM на разных языках Вы можете найти в Интернете по адресу www.salm-austria.com.

Интересуетесь ли Вы производством от 250 до 35.000 литров пива в день – SALM изготовит, поставит и смонтирует пивоварню для этого.

Фирма заинтересована в контактах с владель-цами ресторанов, гостиниц, супермаркетов, раз-влекательных центров и центров отдыха и туриз-ма.
13. SENOPLAST KLEPSCH & CO GMBH
СЕНОПЛАСТ КЛЕПШ & КО ГМБХ
Тел.:
+43-6549-7444-216
Факс:
+43-6549-7444-251

E-mail:ploebst_d@senoplast.com, www.senoplast.com
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-258-13-58, 

Факс:
+7-495-258-13-59

SENOPLAST уже более 50 лет занимается производством многослойных заготовок из термопластичных полимеров под фирменной маркой senosan в виде листов и пленки для дальнейшей термоформовки методом глубокой вытяжки. Продукция senosan находит разностороннее применение во всем мире в различных отраслях промышленности при внутреннем и внешнем использовании. Например, при производстве автомобилей, сантехники, мебели, охлаждающих устройств, кредитных карт и рекламных материалов. Продукция senosan поставляется в самых различных цветовых оттенках. Ассортимент продукции senosan включает более 8000 различных цветов. Постоянные исследования и разработки гарантируют превосходство продукции и делают фирму интегрированным поставщиком технологий, который благодаря многолетнему опыту и первоклассным ноу-хау экспертов обеспечивает себе преимущества и в будущем.

Фирма заинтересована в контактах с автомобильными заводами, производителями сантехники, мебельными фабриками, предприятиями рекламной индустрии и производителями охлаждающего оборудования. 
14. SWAROVSKI Austria VertriebsGmbH & CoKG
СВАРОВСКИ Аустриа ФертрибсГмбХ & КоКГ

Тел.:
+43-512-33488-523, Факс:+43-512-33488-44

E-mail: 
martin.angerer2@swarovski.com
www.swarovski.com; www.business.swarovski.com
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-721-25-97

E-mail: lilia.kuznetsova@swarovski.com
Уже более 100 лет австрийское семейное предприятие Swarovski с головным офисом в Тироле является ведущей в мире маркой ограненного хрусталя. Предприятие предлагает, кроме прочего, превосходные по технологии и качеству,  световые решения и продукцию для создания элитной обстановки. Современное световое оснащение Swarovski сочетает в себе красоту и функциональность, элегантный дизайн и инновационные технологии: от волоконной оптики до светодиодов. Хрустальное освещение может использоваться индивидуально и в различных вариантах, а именно: как светильники направленного света (downlights) и точечные светильники (spots), как звездное небо или освещенные хрустальные панели. 

Мерцающее звездное небо используется для освещения вестибюлей и баров, погружает помещения с повышенной влажностью, такие как крытые бассейны или сауны, в изумительно красивый свет. Изящные светильники направленного света и точечные светильники создают атмосферу расслабленности или даже оживляют. Они идеально подходят для комнат, коридоров, ванных комнат и зон отдыха. 

Фирма заинтересована в контактах с: 

· специализированными магазинами и предприятиями розничной торговли, работающими в области элитного освещения и имеющими контакты с архитекторами, дизайнерами, инвесторами и т.д. Необходимо наличие собственного демонстрационного зала (show-room); 
- предприятиями, занятыми в области проектирования интерьера, дизайна, архитектуры гостиниц, веллнес-центров и т.д.
15. VAMED Engineering GmbH & CO KG

ФАМЕД Инжиниринг ГмбХ КО КГ
Тел.:
+43-160-127-620

Факс:
+43-160-127-292

www.vamed.com
Представительство в Москве:

Тел.:
+7-495-6238895; 6286330

Факс:
+7-495-6287570

E-mail: valery.malakhov@vamed.com
фирма VAMED ENGINEERING с головным офисом в Вене, Австрия, является членом VAMED Group, одной из ведущих в Европе инжиниринговых и генподрядных компаний, работающих в области медицины.
Сферами деятельности VAMED ENGINEERING являются: строительство и оснащение больничных проектов на условиях "под ключ", комплексное медицинское оборудование и модернизация существующих больниц, технический менеджмент, больничные информационные системы.
Как генеральный подрядчик VAMED ENGINEERING берет на себя полную ответственность за проектирование, инжиниринг, строительство, поставку и установку оборудования, возведение, тестирование и пуско-наладочные работы, инструктаж, ввод в эксплуатацию, гарантийное и долгосрочное сервисное облуживание. Фирма VAMED ENGINEERING за 25 лет своей работы успешно реализовала более 400 проектов во всем мире и работает через глобальную сеть 40 компаний.

Фирма заинтересована в контактах с представителями сектора здороохранения и социальной сферы, в особенности государственных структур, а также с крупными частными компаниями, тоже инвестирующими в возведение и модернизацию больничных и SPA-объектов.
Приглашаем представителей предприятий и организаций принять участие в работе австрийской экономической  миссии.
Подробную информацию об австрийских фирмах и проведении миссии Вы сможете получить в Торгово-промышленной Пaлaте Чувашской Республики по телефонам: 
(8352) 20 02 94; 8 915 394 81 27

телефакс: (8352) 63 94 95, 66 10 00, 62 52 98,
e-mail: cheboksary_austr@mail.ru 
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Тел:   (495) 725-63-66

Email: moscow@austriantrade.org

Факс: (495) 725 63-67

www.advantageaustria.org/russia 
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