Информация о Республике Польша
Польша – центральноевропейская страна, её окружают: Германия на западе, Чехия и Словакия на юге, Украина и Беларусь на востоке, и Балтийское море, Литва и Россия – на севере. На протяжении веков Польша являлась мостом между Востоком и Западом, её географическое расположение послужило причиной образования столь многогранного государства, где столица наводнена городскими франтами, а конные повозки бороздят сельские дорожки, не тронутые прогрессом. 
Общая площадь Польши – 312 658 км2. Уже четыреста лет столицей Польши является – Варшава (До XVI века - Краков). Она расположена по обоим берегам реки Вислы, это не только административный, промышленный, культурный и научный центр страны - это также центр крупного бизнеса, имеющий воздушное, железнодорожное и автомобильное сообщение со всей Европой. 

Государственный язык – польский. Население Польши составляет – 38,678 млн. человек (51,3% - женщины). Поляки составляют 97% населения. В стране также проживают немцы – 0,8% (в основном в районах Поможа и Силезии), украинцы - 0,65%, белорусы – 0,53%. Все остальные народности насчитывают менее 1% - это цыгане – 0,06%, литовцы – 0,05%, словаки – 0,05% и евреи – 0,04%. 

Основная религия - христианство, направление - католицизм. Однако помимо этого в стране существуют и другие религиозные ветви и секты. По крайней мере, каждый поляк назовет вам хотя бы одного знакомого поляка-некатолика.

Польша - парламентская республика, 3 ветви власти: законодательная, исполнительная, судебная. Глава государства - президент, избираемый сроком на 5 лет путем всеобщих и прямых выборов при тайном голосовании. 

Крупнейшие города: Варшава, Лодзь, Краков, Вроцлав, Познань, Гданьск, Щецин, Люблин, Катовице. 

