Сотрудничество Чувашской Республики 
Российской Федерации и Республики Польши

Республика Польша является одним из торгово-экономических партнеров Чувашской Республики Российской Федерации.


Внешнеторговый оборот между Республикой Польша и Чувашской Республикой за 2006 год составил 7758,9 тыс. долл. США (3,1% от общего товарооборота Чувашской Республики и 5,2% от товарооборота в страны дальнего зарубежья). Экспорт в 2006 году из Чувашской Республики в Польшу составил 72,6 тыс. долл. США (4,4 % от общего объема экспорта Чувашской Республики). Импорт в 2006 году из Республики Польша составил 496,5 тыс. долл. США (0,7 % от общего объема импорта Чувашской Республики) и уменьшился на 66,3 %.
За 1 квартал 2007 года внешнеторговый оборот между Республикой Польша и Чувашской Республикой составил 2933,5 тыс. долл. США (2,5 % от общего товарооборота Чувашской Республики и 6,3 % от товарооборота в страны дальнего зарубежья). Экспорт в Польшу составил 2399,3 тыс. долл. США (3,7 % от общего объема экспорта Чувашской Республики) и снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 94,6 %. Импорт составил 534,2 тыс. долл. США (1,0 % от общего объема импорта Чувашской Республики) и увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 1,4 раза.
Внешнеторговый оборот между Чувашской Республикой Российской Федерации и Республикой Польша 
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В 1 полугодии 2007 года в Республику Польша экспортировалась продукция перья птиц, пух, органические химические соединения, белковые вещества, изделия из черных металлов, средства наземного транспорта; импортировалась – органические химические соединения, изделия из черных металлов, замки, крепежная арматура, электрические машины и оборудование, приборы оптические.
