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ПРОТОКОЛ

по реализации Соглашения между Администрацией Ярославской области

и Правительством Чувашской Республики о торгово-экономическом,

научно-техническом и культурном сотрудничестве

Подтверждая свое стремление к укреплению и развитию взаимовыгодных связей между организациями, расположенными на территориях Чувашской Республики и Ярославской области, основываясь на принципах, закрепленных в Соглашении между Администрацией Ярославской области и Правительством Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 12 мая 1998 года, Стороны договорились о нижеследующем:

1. Оказывать содействие:
участию представителей малого предпринимательства в выставочно-ярма​рочной деятельности в Чувашской Республике и Ярославской области;

установлению и расширению деловых контактов между субъектами малого предпринимательства Сторон;

организации обучения представителей субъектов малого предпринимательства Сторон;
продвижению на рынок Чувашской Республики и Ярославской области продукции малых предприятий;
регулярному информированию представителей малого предпринимательства о различных аспектах предпринимательской деятельности на страницах Интернет-ресурсов Системы информационного обеспечения малого предпринимательства Чувашской Республики и Web-странице «Предпринимательство» официального сайта Администрации Ярославской области.

Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент развития предпринимательской деятельности Администрации Ярославской области.

2. Развивать сотрудничество по вопросам:
осуществления поставок продукции товаропроизводителей Чувашской Республики в Ярославскую область и ярославских товаропроизводителей в Чувашскую Республику;
повышения квалификации и переподготовки специалистов в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения;

обмена информацией о профессиональных конкурсах, проводимых на территории Чувашской Республики и Ярославской области;

взаимообмена информацией и специалистами в целях изучения опыта работы;

создания благоприятных условий для развития взаимовыгодного сотрудничества предприятий и организаций Сторон;

обмена информацией о промышленном потенциале, инвестиционных предложениях и проектах предприятий Сторон для налаживания более тесных торгово-экономических контактов;

обмена положительным опытом по инновационному развитию Сторон, в том числе по внедрению менеджмента качества;

разработки и реализации совместных проектов, направленных на развитие промышленного потенциала Сторон;

участия предприятий в форумах, конференциях, выставках, ярмарках, проводимых на территории Сторон.
Ответственные исполнители:

от Кабинета Министров Чувашской Республики: Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики, Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент потребительского рынка товаров и услуг Администрации Ярославской области.

3. Рассмотреть вопросы:
совместного сотрудничества в совершенствовании нормативной правовой базы Российской Федерации в области энергосбережения, в том числе разработки единой методики ведения регионального топливно-энергетического баланса;
содействия в обучении, повышении квалификации специалистов Ярославской области в сфере эффективного использования энергии;
взаимодействия по вопросам обмена информацией о последних достижениях науки и техники, новых технологиях в области энергосбережения и использования нетрадиционных источников тепловой и электрической энергии.
Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент топлива, энергетики и регулирования тарифов Ярославской области.

4. Рассмотреть вопросы взаимодействия и обмена опытом, аналитической и статистической информацией, нормативными правовыми актами, научными, методическими и иными материалами по вопросам, относящимся к обеспечению экономической безопасности Сторон, в том числе:
о средствах и методах совершения действий, угрожающих экономической безопасности Сторон;
по предупреждению и локализации угроз социально-экономическим интересам Чувашской Республики и Ярославской области.
Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - специальный отдел Администрации Президента Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Управление экономической безопасности Администрации Ярославской области.

5. Содействовать обмену информацией и специалистами в целях изучения опыта работы по актуальным вопросам природопользования, охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности.

Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство природопользования Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент агропромышленного комплекса, охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области.

6. Рассмотреть возможность заключения отраслевого соглашения о сотрудничестве в сфере здравоохранения, предусматривающего:
обмен информацией по актуальным проблемам совершенствования организации медицинской помощи населению;
оказание медицинской помощи жителям Ярославской области и Чувашской Республики соответственно в учреждениях здравоохранения Чувашской Республики и Ярославской области;
рассмотрение иных вопросов сотрудничества с учетом потребностей и возможностей Сторон.
Ответственные исполнители:

от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство здравоохранения Чувашской Республики;

от Администрации Ярославской области - Департамент здравоохранения и фармации Администрации Ярославской области.

7. Содействовать сотрудничеству в сфере образования, включая следующие направления:
участие педагогов, учащихся и студентов Ярославской области и Чувашской Республики в научно-практических конференциях, олимпиадах, семинарах, конкурсах педагогического мастерства, проводимых учреждениями образования Ярославской области и Чувашской Республики, в том числе по дистанционной форме обучения с применением современных компьютерных технологий;
повышение квалификации педагогов и специалистов в области управления образованием;
организация совместных творческих фестивалей учащихся и студентов, прием делегаций учащихся в каникулярное время;
обмен делегациями работников образования по изучению передового опыта работы, в том числе по организации профильного обучения;
использование научно-педагогического потенциала Чувашской Республики и Ярославской области в рецензировании научно-методических разработок, учебно-методической литературы.
Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент образования Администрации Ярославской области.

8. Содействовать:
осуществлению обмена делегациями и проведению совместных конференций работников социальной защиты населения с целью изучения и внедрения современных методов и технологий социальной работы;

регулярному обмену информационными, нормативными, методическими и иными материалами по вопросам социальной защиты населения. 

Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики - Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент социальной защиты населения и труда Администрации Ярославской области.

9. Осуществлять взаимодействие и сотрудничество в проведении культурных обменов на основе прямых связей между учреждениями культуры Чувашской Республики и Ярославской области, в том числе путем:
проведения обменных гастролей театральных и концертных коллективов;
осуществления обменных музейно-выставочных проектов, в том числе в области историко-культурного наследия и народных и художественных промыслов;
продвижения туристских ресурсов и развития деловых связей между туристскими организациями Чувашской Республики и Ярославской области;

Ответственные исполнители:
от Кабинета Министров Чувашской Республики: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики;
от Администрации Ярославской области - Департамент культуры и туризма Администрации Ярославской области.

Настоящий Протокол является неотъемлемой частью Соглашения между Администрацией Ярославской области и Правительством Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 12 мая 1998 года.

Совершено « 6 » июля 2005 г. в г. Чебоксары в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.
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