О стратегии развития Ядринского района до 2020 года.

Стратегия социально-экономического развития Ядринского района до 2020 года определяет основные направления деятельности органов муниципальной власти Ядринского района, общественных и деловых кругов по обеспечению целенаправленного  развития и достижения поставленных стратегических целей

Стратегия исходит из целевых ориентиров, заданных в программных документах федерального, республиканского и районного уровней.
В Стратегии определены цели социально-экономического развития Ядринского района: это, прежде всего:

 обеспечение высоких темпов экономического роста;
 повышение уровня и качества жизни населения;

 формирование благоприятных условий  жизнедеятельности.

Выбор стратегических направлений основывается на следующих принципиальных положениях:

социальная ориентация, полагающая главной целью Стратегии - повышение уровня и качества жизни населения района;

устойчивое развитие Ядринского района, создание динамично развивающейся, конкурентоспособной и сбалансированной экономики, обеспечивающей занятость населения преимущественно в секторах с высоким потенциалом устойчивого роста и уровнем производительности труда; 

регион сотрудничества, обеспечивающий сочетание районных, региональных, межрегиональных и общероссийских интересов при решении стратегических проблем экономического, социального и территориального развития.
В соответствии с выбранными стратегическими целями и задачами действия органов муниципальной власти Ядринского района будут сконцентрированы на реализации следующих приоритетных направлений развития:

Промышленная политика;

Инновационная политика;

Повышение эффективности агропромышленного комплекса;

Развитие строительного комплекса;

Развитие потенциала транспортной и инженерной инфраструктуры;

Повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды;

Инвестиционная политика;

Развитие сферы услуг; 

Развитие интеллектуального, культурного и духовного потенциала, обеспечение доступности качественного образования, здравоохранения, развитие физического воспитания, туризма и обеспечение достойного отдыха;

Повышение эффективности местного самоуправления;

Развитие межрегионального сотрудничества.

Развитие промышленности – в этом направлении предусматривается дальнейшее развитие перерабатывающих предприятий при одновременной активизации работы заготовительных кооперативов. Предусматривается  строительство нового молочного завода, предприятий по переработке плодоовощной продукции и по производству кормовых добавок, а также дальнейшая реконструкция и модернизация существующих производств, внедрение передовых технологий, проведение сертификации на соответствие произведенной продукции международным стандартам качества ISO 9000. Внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий, базирующихся на малоотходных и безотходных принципах, нетрадиционных источниках энергии (в том числе на биотопливе), гарантирующих экологическую безопасность;

Стратегический ориентир агропромышленного комплекса Ядринского района - создание условий для повышения доходности сельскохозяйственного производства, переход организаций агропромышленного комплекса на режим устойчивого развития на основе модернизации производственного потенциала, внедрения прогрессивных технологий производства сельскохозяйственной продукции, динамичного социального развития сельских территорий. Проектные направления  предполагают:
увеличение объемов производства традиционных для  района культур и посевов, востребованных на рынке культур;

   сохранение и развитие генетического потенциала имеющихся видов скота и птицы с применением мировых достижений селекции и воспроизводства, а также развитие мясного животноводства;

  привлечение инвестиций для обновления техники и технологического оборудования, внедрение инновационных технологий в растениеводстве и животноводстве, направленных на ресурсо- и энергосбережение, обеспечивающих экологическую чистоту продукции, снижение затрат, в этих целях предусматривается:  строительство, модернизация и реконструкция коровников  в СХПК «Заветы Ильича», ООО АПК «Чебаково», СХПК «Выльский» ООО «Поддержка», свинокомплекса в ООО АПК «Чебаково», а также пуск в эксплуатацию цеха кормовых добавок Филиалом ФГУП «Росспиртпром» Спиртовой завод «Ядринский», и цеха по производству мясокостной муки ООО «Ядринский мясокомбинат»;


 стимулирование развития малых форм хозяйствования на селе в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». В целях расширения рынка сбыта производимой продукции  личных подворий планируется пуск в эксплуатацию молочного цеха по первичной переработке молока в с. Советское, а также реконструкция здания бывших производственных мастерских училища под цех по переработке плодоовощной продукции. Для  частичного обеспечения сырьем этого цеха  планируется восстановление сада и пасеки  СХПК «Шуматовский».

Развитие строительного комплекса предусматривает:
  расширение перечня строительных услуг «от проекта до объекта»; 

           выведение имеющейся строительной базы на высокий уровень технического прогресса и обеспечение выпуска высококачественной конкурентоспособной продукции, внедрение в производство новых видов строительных материалов,  таких, как полимер - песчаной черепицы, пеноблоков;

  внедрение современных архитектурно-строительных систем индивидуального, малоэтажного домостроения плотной застройки на основе легких конструкций: дома-коттеджи, «таун-хаузы» (одно-, двух-, трехэтажные дома на несколько квартир);

  реализацию ряда строительных  проектов с участием  местных, республиканских, федеральных и частных инвесторов.


Основными проектными направлениями по развитию потенциала транспортной и инженерной  инфраструктуры являются:
расширение комплекса придорожного сервиса на автодороге М-7 «Волга» и строительство объектов придорожного сервиса на автодорогах «Сура» и «Никольское – Ядрин -Калинино», организация комплексных сервисных пунктов обслуживания движения, отвечающих международным стандартам и современным требованиям;

обновление автобусного парка;

строительство подъездных дорог с твердым покрытием до каждого населенного пункта и в самих населенных пунктах;

строительство объездной автодороги.

с  поднятием уровня реки Суры до 68 отметки и увеличение объемов перевозки инертных строительных материалов появляется необходимость строительства грузового причала на реке Сура.
Повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды направлено на совершенствование экологической политики и экономического механизма природопользования, развитие систем водоснабжения города и сельских населенных пунктов, создание благоприятных условий для внедрения ресурсосберегающих, малоотходных и безотходных технологий, модернизации производства, развития новых методов и технологий, увеличения доли использования вторичных ресурсов и утилизации отходов; разработки и внедрения системы сбора, переработки и утилизации отходов; строительство полигона для ТБО; охрану и восстановление водных объектов.


Мероприятия по развитию социальной сферы предполагают реформирование отраслей социально-культурной сферы; увеличение инвестиций в человека, развитие материально-технической базы объектов социально-культурной сферы.  В этой отрасли в районе предусматривается строительство стационара ЦРБ, а также второй очереди для размещения детского  и терапевтических отделений, открытие офисов врача общей практики, строительство детского сада в г. Ядрин и физкультурно-спортивного комплекса.

Предусматривается проведение комплекса мер, направленных на охрану здоровья граждан, реализацию проектов, нацеленных на создание условий для роста рождаемости, создание экспериментальных площадок по внедрению инноваций в общеобразовательные учреждения, формирование новых подходов к «индустрии здорового образа жизни» за счет организации центров оказания психолого-педагогической, медико-психологической помощи молодежи, сертификация экологически чистой продукции. Одним из основных целевых  показателей Стратегии является решение проблемы бедности. 

Развитие туризма и обеспечение достойного отдыха населения предусматривает развитие внутреннего и въездного туризма в Ядринском районе, строительство спортивного комплекса с домом отдыха и туристической базой в с. Ильина гора и строительство физкультурно-спортивного комплекса с плавательным бассейном в г. Ядрин.

Предусмотренные в Стратегии мероприятия позволят в перспективе  обеспечить устойчивый рост производительности труда во всех отраслях экономики, развитие конкурентоспособных предприятий и, как следствие, качественные сдвиги в достижении новых стандартов жизни населения.

Объем отгруженной продукции обрабатывающего производства на душу населения в 2010 году ожидается в объеме 41,4 тыс. рублей, рост к уровню 2005 года 2,8 раза, в 2015 году 66,0 тыс. рублей- рост 4,5 раза,  в 2020 году 111 тыс. рублей- рост 7,5 раза.

Объем производства продукции сельского хозяйства на душу населения в 2010 году составит 33,4 тыс. рублей – рост к 2005 году 1,3 раза, в 2015 году 48,8 тыс. рублей – рост 1,9 раза,   в 2020 году  61,7 тыс. рублей- рост 2,4 раза.

Также резко увеличится объем инвестиций на душу населения, в 2010 году рост инвестиций к 2005 году составит 3,2 раза, в 2015 году 6,9 раза и в 2020 году -15,1 раза.

Среднедушевые денежные доходы населения к 2020 году составят около 18 тыс. рублей, среднемесячная заработная плата 28 тысяч рублей, рост к  2005 году 8,7 раза. В результате реализации Стратегии планируется качественный рост ряда экономических показателей, основные параметры которых обеспечат прогнозируемость достаточно длинного периода для инвесторов.

