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Чебоксары 2008

Для кого эта брошюра.

Ты живешь в мире перемен, стремительного развития, невообразимой мобильности, скорости и инновационных взрывов! Тебе повезло! Сегодня у тебя есть возможность не отставать от этого бешеного темпа, не подчиняться мощной мировой экономической машине, которая поглощает слабых и беспомощных, не становится просто наблюдателем развития всего мира. Да! ты должен сам задавать этот темп развития, ты должен быть за рулем этой мировой экономической машины или создать другую – более мощную, ты должен создавать историю, а не быть ее свидетелем! Почему? Потому что ты сегодня – ядерный потенциал страны! Ты – строитель новой опоры – нового фундамента для России, фундамента под названием ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА.
«Инновационная экономика- это критическая масса людей, новаторски настроенных, которые ещё умеют свои идеи конвертировать в конкретный продукт, который ещё к тому же пользуется коммерческим успехом. Что бы выстроить такую модель нам нужно вырастить буквально новое поколение людей, которые по-другому на всё это смотрят. Не как сейчас.» (Владислав Сурков)
Если ты не согласен с этими позициями, значит, эта брошюра не для тебя и можешь не утруждать себя дальнейшим ее чтением. Если ты готов стать частью команды отважных строителей инновационной экономики и генераторов успеха, то эта брошюра – ДЛЯ ТЕБЯ!
Итак, поехали дальше….

Что это за команда «МЭС»?

Рабочие места создаются, платежёспособность населения растёт, налоги поступают в бюджет – всё это, сегодня, безусловно,- можно считать показателями роста экономики Чувашской Республики. Да, экономика развивается, растёт, создаются малые предприятия. Однако, начинающий бизнес (как малое предприятие, так и крупное производство) сегодня сталкивается с рядом трудностей, тормозящих его стремительное  развитие.

Ещё на стадии зарождения, начинающий бизнес встречается с акулами экономического беспредела, с тиранами в мире конкуренции, с чиновничьим беспределом, с отсутствием поддержки и нехваткой связей во власти, бизнесе, СМИ.

Как говорит старая мудрость: «Нельзя сломать веник целиком, а только по отдельным прутикам», так же и в бизнесе - нужно быть вместе, нужно работать в команде. Таким образом,  решением проблемы является создание единой команды:
1) уже существующего, успешного и национально-ориентированного бизнеса, 
2) начинающих  предпринимателей, 
3) власть, поддерживающую правильный бизнес,
4) СМИ, 
5) молодёжь, которая планирует заниматься бизнесом, 
6) учебные заведения, готовящие такую молодёжь. 
7) инвесторов, готовых вложить деньги в перспективные проекты. 
Нужно их всех привлечь не просто к совместному диалогу, а к симбиозу. 

Именно создание команды, объединение перспектив и потенциала для построения инновационной экономики – главные идеи проекта «Молодёжное экономическое сообщество Чувашской Республики». 

Немного истории.

Идея создания Молодежного Экономического сообщества в Чувашской Республике появилась среди активной молодежи региона по итогам «Молодежного экономического форума 2007», организованного экономическим направлением молодежного движения «НАШИ» весной 2007 г. В тот момент была сформирована инициативная группа из комиссаров и активистов «НАШИх», которая за 2 предыдущих года своей активной деятельности уже наработала технологии работы с молодежью, властью, бизнесом, создала свою социальную сеть и имела за плечами массу реализованных и готовых к реализации проектов. Это, безусловно, послужило  гарантом эффективности предстоящей работы. 

Осенью 2007 г. стартовали первые проекты Молодежного экономического сообщества Чувашской Республики. Итак, 
Миссия: построение инновационной экономики в России. 
Цель: содействие государству в программах экономического развития Чувашской Республики и других регионов Российской Федерации. 
Задачи: 

1. Реализация экономически значимых для Чувашии проектов

2. Подготовка молодёжи для создания собственного бизнеса путём реализации образовательных проектов и системы стажировок 
3. Поддержка существующего молодого бизнеса путём его объединения и привлечения к совместной работе 
4. Привлечение инвестиций в Чувашскую Республику  
5. Повышение инвестиционной привлекательности Чувашской Республики

Год 2008:

Федеральный проект
"Экономика: теория, политика, инвестиции"

Самым крупным и основным проектом Молодежного экономического сообщества стал федеральный проект «Экономика: теория, политика, инвестиции», реализуемый при поддержке комитета по делам молодежи Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Федерального агентства по молодежной политике, всероссийского фонда «Национальные перспективы», Национального института Высшая школа управления и др.
Основные цели проекта:

· Ускорение экономического роста России через поиск новых моделей и концепций

· Повышение эффективности вовлечения молодежи в сферу экономики

· Формирование команд профессионалов, способных составить кадровый резерв для экономического прорыва России в 21 веке  

Основными задачами проекта является: 

· Формирование в региональных центрах корпуса профессионалов в области привлечения инвестиций, разработки экономических программ

· Создание в федеральном центре ядра специалистов в области экономики для разработки новой программы развития России

· Развитие участников по трем направлениям: «теоретик», «специалист по управлению региональной экономикой», «инвестиционный менеджер»

· Написание «альтернативных» программ развития экономики российских регионов на базе региональных молодежных правительств

Способы реализации 

· Организация и развитие в региональных центрах основных направлений Проекта; 

· Создание в регионах участия проекта новых образовательных площадок – Школ менеджеров инвестиционных проектов, которые будут вести подготовку специалистов по основным направлениям Проекта; 

· Проведение круглых столов, Интернет-конференций, семинаров, конкурсов работ и т.д.

· Проведение практик и стажировок с участниками программы 

Федеральный руководитель проекта ЭТПИ: Андрей Щербак, andreycr@eu.spb.ru
Региональный руководитель проекта ЭТПИ: Владимир Терентьев +7 906 130 95 15, razvitie21@bk.ru
Реализованные проекты 
молодежного экономического сообщества в рамках федерального проекта «Экономика: теория, политика, инвестиции»:

· 7 февраля. Круглый стол. "Возможности и место современной молодёжи в экономике Чувашии". С участием бизнеса и власти региона обсудили пути активного привлечения молодежи в экономику региона. 

· Март – подготовка к молодежному экономическому форуму 2008

· Март – запуск республиканского конкурса научно-исследовательских работ «Стратегические направления развития муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики до 2020 г.» Конкурс для молодых ученых.
· 28 апреля – 16 мая – «Молодежный экономический форум 2008». Участники форума: активное студенчество в количестве 63 человек прошли теоретическую подготовку у известных ученых-экономистов мира: Алексей Кузьмин, профессора МГУ, представителей ГосДумы и других экспертов. Итогом форума стал выезд участников в районы Чувашской Республики для изучения инвестиционных площадок региона, а также выезд на предприятия Чувашии для разработки предложений модернизации их бизнеса. Было получено 15 инвестиционных проектов, 11 модернизационных проектов для предприятий Республики и, самое главное, отработаны технологии организации исследовательской работы молодежи над инвестиционной привлекательностью региона. Проект «МЭФ 2008» был признан лучшим проектом года по Чувашии по итогам конкурса SIFE 2008, признан ассоциацией молодежных правительств РФ федеральным проектом, имеет благодарность министра экономического развития и торговли ЧР.

· 17 июня - 5 июля – трехнедельные стажировки 5 активистов проекта в министерстве экономического развития и торговли Чувашской Республики.

· 15-20 июня – 2 активиста проекта прошли обучение работы над программой прогнозирования социально-экономического развития Чувашии в МЭРТ ЧР

· 17 мая-19 июня – помощь МЭРТу ЧР в организации Чебоксарского экономического форума «Управление. Экономика. Развитие» (составление и формирование список участников, организация открытия, круглых столов). 

· 20 июня – участие руководителя ЧРО ФП «ЭТПИ» Терентьева Владимира с докладом «Потенциал молодежи в инвестиционной привлекательности региона» на Чебоксарском экономическом форуме «Управление. Экономика. Развитие». 

· 20-21 июня – участие активистов проекта на межрегиональной выставке-ярмарке «Регионы – сотрудничество без границ».

· Март – июнь Участие активистов проекта в видеоконференциях (около 10). 

· 12-26 июля. Участие активистов проекта на всероссийском общеобразовательном инновационном форуме «Селигер 2008».

Сегодня проектом интересуются представители СМИ, бизнеса, власти, общественности. Еженедельно поступают предложения о сотрудничестве и совместной реализации проектов.

Наши региональные партнеры
· Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики

· Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики

· Государственный Совет Чувашской Республики

· Администрация г. Чебоксары

· Общественная молодежная палата при Государственном Совете Чувашской Республики

· Чебоксарский филиал ОАО «Вымпелком»


· Компания «Орио групп»

· Типография «Гранит»

· PR агентство «Братья GRIMM»

· Молодежное информационное агентство «Молгород»

· Центр правовой помощи молодежи

· МРА «Карьерный ГИД»

· Газета «Грани»






и др.

Наши проекты на второе полугодие 2008 г.!

Школа инвестиционного менеджмента. 29 сентября - 5 декабря. Образовательный проект, задача которого собрать молодежь, как с готовыми инвестиционными проектами, так и просто с желанием их написать. Им предстоит пройти образовательный курс с лучшими экспертами страны в этой области. По итогам школы, 5 декабря состоится инвестиционный форум, на котором участники школы презентуют свои проекты инвесторам, представителям власти, СМИ и т.д. Лучшие участники получат:  инвестиции под  свой проект, предложения о трудоустройстве или стажировках от бизнеса или власти, огромный багаж знаний и навыков в области и нрв6естиций.
Молодежный форум «Связь. Интернет. Маркетинг». 15 сентября – 24 октября. Проект для молодежи, которой интересно IT. У участников появится возможность реализовать свои идеи в области Интернета и сотовой связи, узнать еще больше в этих сферах, пообщаться с представителями лучших компаний в сфере IT, трудоустроиться в компанию своей мечты или предложить им свой проект, получить ценные призы и др.
Карта инвестиционного потенциала Чувашской Республики. Разработка карты, которая станет основой для инвесторов, органов государственной власти, сторонних лиц для оценки инвестиционного потенциала региона, изучения инвестиционных площадок Чувашии.

Поиск людей с инвестиционными проектами и содействие в реализации.

Что ты получишь в молодежном экономическом сообществе?
Раз ты дошел до этой странички, значит ты:

1) желаешь делать инновационную экономику

2) хочешь стать успешным и состоятельным человеком в этом мире.

Какие первоначальные знания и навыки тебе нужны? Специальные знания не обязательны – никто не спросит  о технополисной концепции развития экономики. Просто чем больше их у тебя, тем быстрее ты сможешь развиваться дальше! Единственное обязательное условие –  у тебя должен быть компьютер с Интернетом и сотовый телефон. Если ты ими не умеешь пользоваться или у тебя их вообще нет и не будет – считай, что ты не прошел тест на профпригодность.

С чего начать? Мы работаем проектами, поэтому можно начать с любого проекта Молодежного экономического сообщества. Есть 2 варианта: стать участником проектной команды – влиться в коллектив, либо самому возглавить проект – стать менеджером проекта.
Что ты получишь? Ты можешь получить:

1. Социальная сеть. Это очень важно! Одному тебе в этой жизни не построить ни успешную карьеру, ни инновационную экономику. Имея несколько сотен ядерно-активных и успешных коллег во всех сферах жизни региона – ты обеспечишь себе мощную поддержку в деле дальнейшего развития. Имея таких же коллег в других регионах страны, по всей стране, - ты сможешь влиять на становление инновационной экономики. Влиять вместе с ними!
2. Статус квалифицированного менеджера проектов. Управление проектами – все больше становится основным критерием оценки профессионализма специалиста. Деятельность в молодежном экономическом сообществе построена исключительно на реализации проектов. Ты можешь стать специалистом по реализации любых проектов (как социальных, так и инвестиционных). 
3. Поддержку существующего бизнеса, власти. Если ты хочешь карьеру в бизнесе или гос. власти – тебя должны знать. Знать как профессионала. Работа над проектами в рамках МЭС – это всегда профессиональная работа в тесном взаимодействии с бизнесом, властью и обществом.
4. Свой инвестиционный проект. В рамках программы «Школа инвестиционного менеджмента» проекта «Экономика: теория, политика, инвестиции» можно с помощью лучших специалистов страны разработать и доработать свой собственный инвестиционный проект и привлечь под него инвестиции!
5. Стажировку и трудоустройство в лучших компаниях России. Все чаще поступают заявки к нам от крупных компаний  (Газпром, ММВБ), органов государственной власти различных уровней и ветвей (ГосДума РФ, Министерство экономического развития РФ). Будь готов откликнуться на заявку и ты!
6. Постоянное обучение. Мы сотрудничаем с НИ ВШУ, а это – постоянные образовательные программы для активистов проекта с лучшей профессурой страны и мира! Участие в ежегодных мега образовательных форумах «Селигер», общение с первыми лицами страны (министры, депутаты, губернаторы, администрация Президента РФ и др).
Когда начать? Сегодня!

Наши контакты.
Руководитель проекта: 
Владимир Терентьев +79061309515 razvitie21@bk.ru 

Консультант по развитию: 
Климатов Егор +7 908 303 83 85

Общие вопросы: 

Баринов Алексей +7 917 667 19 08

Кладт Артем +7 917 666 66 90
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