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	КОРОЛЕВСТВО БЕЛЬГИЯ
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Бе́льгия (нидерл. België, фр. Belgique, нем. Belgien), официальное название Короле́вство Бе́льгия (нидерл. Koninkrijk België, фр. Royaume de Belgique, нем. Königreich Belgien) - государство в Западной Европе. 

Граничит на севере с Нидерландами, на востоке с Германией, юго-востоке с Люксембургом и с Францией на юге и западе. Омывается Северным морем на северо-западе.
Общие сведения
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За Фламандской низменностью расположена географическая область Кемпен. Кемпенский ландшафт в основном состоит из хвойных лесов, лугов и кукурузных полей.
Средняя Бельгия - район между Кемпеном и долинами Самбры и Мааса. Это область глиняных равнин, постепенно повышающихся при движении в сторону Самбры и Мааса. Здесь расположены самые плодородные почвы Бельгии. В связи с развитой урбанизацией данного района естественные ландшафты редки, однако к югу от Брюсселя до сих пор сохранился буковый лес площадью в пять тысяч гектаров (нидерл. Zoniënwoud, фр. Fôret de Soignes). К средней Бельгии относится территория провинции Эно и географической области нидерл. Haspengouw, фр. La Hesbaye (юг провинции Лимбург и север провинции Льеж). Эти плодородные земли в основном заняты пашнями и лугами, между которыми лежат большие сельские усадьбы (хутора).
Высокая Бельгия прежде всего отличается низкой плотностью населения и обилием лесов. Из-за гористого рельефа сельское хозяйство здесь не развито, зато этот регион привлекает многочисленных туристов. Высокая Бельгия начинается к югу от долин рек Самбра и Маас. Сразу за долинами этих рек начинается географическая область Кондроз (фр. Condroz) - низкие холмы высотой в 200-300 метров. К этой области относятся части провинций Эно, Льеж и Намюр. Далее расположены Арденны - высокие холмы (или даже низкие горы). Арденны в основном покрыты лесом, а вьющиеся серпантином дороги связывают между собой небольшие деревеньки, у жителей которых до сих пор в ходу валлонский говор. Самая высокая точка Арденн (и всей Бельгии) - гора Ботранж (фр. Botrange), 694 метра над уровнем моря.
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Крупнейшие города - в Бельгии насчитывается 7 городов с населением свыше 100 тыс. человек. В число крупных городов помимо Брюсселя входят: Антверпен, Гент, Шарлеруа, Льеж, Брюгге, Шаэрбек и Намюр  и др.:

· портовый город Антверпен конкурирует с Роттердамом и Гамбургом по объему морских грузоперевозок; 
· Льеж вырос как центр металлургии; 
· Гент – старинный центр текстильной промышленности, здесь изготавливают изящные кружева, а также многие виды продукции машиностроения, это также крупный культурно-исторический центр; 
· Шарлеруа сложился как база угледобывающей промышленности и долгое время конкурировал с германскими городами Рура; 
· Брюгге – некогда важный торговый центр, ныне привлекает туристов величественными памятниками средневековой архитектуры и живописными каналами; 
· Остенде (68,06 тыс. жителей) – курортный центр и второй по значению торговый порт страны.
Административно-территориальное деление – в Королевстве Бельгия параллельно существует двойная система административного деления:
· Бельгия разделена на три региона, два из которых делятся на провинции: 

· Фламандский регион делится на провинции:  Антверпен, Лимбург, Восточная Фландрия, Западная Фландрия, Фламандский Брабант;

· Валлонский регион делится на провиндии: Эно, Льеж, Люксембург, Намюр, Валлонский Брабант; 

· Брюссельский столичный округ. 

· Параллельно с этим, Бельгия делится на три языковых сообщества: 

· нидерландскоязычное сообщество (Фламандский округ и Брюссельский столичный округ);
· франкоязычное сообщество (Валлонский округ и Брюссельский столичный округ); 

· немецкоязычное сообщество (часть провинции Льеж).
Население Бельгии - по состоянию на 1 января 2007 г. население Бельгии составило 10,6 млн. человек. Рост населения в 2007 г. составил, по оценкам, 0,13 % или 2,7% от населения ЕС.

Возрастная структура населения Бельгии:

· 0-14 лет: 16,9%;
· 15-64 лет: 65,7%;
· 65 лет и старше: 17,4%.
Средний возраст: общий показатель – 50,0 лет; мужской пол – 39,6 лет, женский пол - 42,1 лет (показатели за 2006г.).
Плотность населения Бельгии – одна из самых высоких в Евросоюзе (второе место после Нидерландов), и она продолжает расти. 
Урбанизация - почти все население Бельгии составляет городское население - 97% в 2007 году. Бельгия отличается высокой плотностью населения (342 человека на км²), уступая по этому параметру в Европе только Нидерландам и некоторым государствам-малюткам, таким как Монако. Самая высокая плотность населения по стране наблюдается в районе, ограниченном городами Брюссель-Антверпен-Гент-Лёвен (так называемый «фламандский ромб», нидерл. Vlaamse ruit). Самая низкая плотность населения — в Арденнских горах (провинция Люксембург).
Этнический состав населения: 58% - фламандцы, 31% - валлонцы и 11% - прочие.

По языковому признаку население распределяется следующим образом: 58% - носители голландского языка, 31,9% - франкоговорящие, 0,69% - носители немецкого языка и 9,35% - двуязычное население в 19 коммунах региона. В Брюсселе иностранцы составляют 35,5% всего населения. 

В Бельгии постоянно проживают около 900 тыс. иностранцев (итальянцы, марокканцы, французы, турки, нидерландцы, испанцы и другие нации). 
Религия - Конституция Бельгии гарантирует свободу вероисповедания. Около 75% населения – католики. Официально признаны также: ислам (250 тыс. человек), протестантство (около 70 тыс.), иудаизм (35 тыс.), англиканство (40 тыс.), православие (20 тыс.). Церковь отделена от государства.

Климат - определяющее влияние на климат Бельгии оказывает Атлантический океан, воздушные массы с которого формируют бельгийскую погоду на протяжении всего года. Благодаря этому, на всей территории страны зима отличается мягкостью, а лето - относительной прохладой. 
Средние зимние температуры в западной равнинной части страны колеблются от 00С до +30С, а в Арденнах за счет их большей высоты над уровнем моря и удалении от побережья - от 00С до -10С градуса. Устойчивого снежного покрова практически нигде на территории страны не устанавливается. На побережье зимой царит довольно ветреная и промозглая погода. 

Летом, напротив, царит весьма комфортная погода - дневные температуры воздуха колеблются около двадцатиградусной отметки, и только в редкие годы достигают +300С. Влажность воздуха, как и в зимний период, достаточно высока из-за близости Атлантического океана. Осадки выпадают, в основном, в холодный период года (порядка 800 мм в год на равнинах и около 1300 в Арденнах).




Государственный строй - конституционная монархия (с момента образования).
Глава государства - король, в настоящее время - Альберт II (с 1993 года). Фактический глава государства - премьер-министр, в настоящее время - Ив Летерм. Как правило, премьер-министром становится представитель партии, набравшей большее число голосов на парламентских выборах. 
Правительство формально назначается королём. Также состав правительства должен быть утверждён парламентом. Конституция требует соблюдения в правительстве языкового паритета: половина министров должна быть представителями нидерландскоязычного сообщества, половина - представителями франкоязычного сообщества.
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Бельгия - федеративное государство, иногда называемое двойной федерацией, так как Бельгия делится одновременно на три округа и три языковых сообщества (см. Административное деление). В зону ответственности округов входит руководство местной экономикой, публичные работы (например, дорожное строительство), вопросы экологии и т. п.), в зону ответственности языковых сообществ - прежде всего вопросы, связанные с культурой, в том числе образование, научная деятельность и спорт.

Каждый округ и каждое языковое сообщество имеет свой парламент и своё правительство, однако по обоюдному согласию парламент и правительство Фламандского округа и Нидерландскоязычного сообщества были объединены. Таким образом, в Бельгии имеется шесть правительств и шесть парламентов. Федеральное правительство отвечает за координацию действий остальных пяти правительств, а также за вопросы общегосударственной важности, как то: оборона, иностранные дела, общегосударственная экономическая и монетарная политика, пенсии, здравоохранение.
Судебная власть организована в форме пирамиды, основой которой является мировой суд, имеющийся в каждом кантоне, а верхушкой – Верховный суд. Бельгия поделена на судебные кантоны и округа. Каждый округ имеет суд первой инстанции, суд по вопросам работы и суд по торговым вопросам. Также существует пять апелляционных судов (в Брюсселе, Льеже, Монсе, Ганде и Антверпене) и в каждой провинции – суд присяжных.

Помимо Контрольной палаты и Государственного совета, в Бельгии имеется Арбитражный суд, созданный в 1983 году для урегулирования конфликтов в случае их возникновения между различными институтами федеральной власти Бельгии.




25 июля 1921 года - создание Бельгийско-Люксембургского экономического союза. Договор об установлении Таможенного союза Бенилюкс был подписан 5 сентября 1944-го года депортированными правительствами трёх стран в Лондоне и вступил в силу в 1948 году. Союз просуществовал до 1 ноября 1960 года, когда он был заменен Экономическим союзом Бенилюкс в результате подписания договора в Гааге 3 февраля 1958 года

4 апреля 1949 года Бельгия вступила как страна-учредитель в Организацию Североатлантического договора НАТО со штаб-квартирой в Брюсселе. 18 апреля 1951 Бельгия вместе с пятью европейскими странами подписала Договор об учреждении Европейского объединения угля и стали ЕОУС.

В 1957 году шесть государств, включая Бельгию, учредили Европейское экономическое сообщество (ЕЭС, Общий рынок), в 1993 году официально переименованное в Европейское сообщество, и Европейское сообщество по атомной энергии.

Шенгенское соглашение изначально было подписано 14 июня 1985 пятью европейскими государствами (Бельгией, Нидерландами, Люксембургом, Францией, Германией), вступившее в силу 26 марта 1995 года.

Штаб-квартира Наблюдательного органа ЕАСТ, штаб-квартира Европейской комиссии находятся в Брюсселе. Европарламент проводит пленарные заседания в Страсбурге и Брюсселе. Экономический и социальный комитет, консультативный орган ЕС собирается 1 раз в месяц в Брюсселе. Пленарные сессии Комитета Регионов ЕС проходят в Брюсселе 5 раз в год.

Бельгия присоединилась к Глобальной инициативе по борьбе с актами ядерного терроризма в июне 2007 года.
Историческая справка





В Средние века Бельгия входила в состав Бургундского герцогства.

· 1477-1556 гг. - династический брак Марии Бургундской ввел бургундское владение в состав Священной Римской империи. 

· 1556-1713 гг. - в составе Испании. Восьмидесятилетняя война положила начало обособлению территорий Бельгии от протестантских Нидерландов. 

· 1713-1792 гг. - в составе Священной Римской империи как австрийские Нидерланды. 

· 1792-1815 гг. - в составе Франции. 

· 1815-1830 гг. - в составе Нидерландов согласно решению Венского конгресса. Однако многие в Бельгии были недовольны насильственным объединением с Нидерландами (прежде всего франкоязычное население и католическое духовенство, опасавшиеся усиления роли соответственно нидерландского языка и протестантской конфессии). 

· 1830 год - бельгийская революция и в том же году Бельгия вышла из состава нидерландского королевства и получила независимость. Бельгия становится нейтральным королевством во главе с Леопольдом I. 

В XIX веке очень интенсивно развивалась экономика страны. Бельгия стала первой страной континентальной Европы, где была построена железная дорога (Мехелен-Брюссель, 1835 год). Интересно, что Бельгия до сих пор остаётся единственной страной континентальной Европы, где на железных дорогах принято левостороннее движение, что связано с тем, что первые железные дороги строили здесь англичане.

В конце XIX века Бельгия стала колониальной державой. В 1885-1908 гг. Конго (ныне - Демократическая Республика Конго) является владением бельгийского короля Леопольда II (под названием «Независимое государство Конго»). Эксплуатация колонии была одним из существенных источников накопления капиталов и развития промышленности Бельгии. С 1908 года колония получает название Бельгийское Конго.




3 апреля 1925 года заключен договор между Бельгией и Нидерландами о пересмотре договора 1839 года. Отмена длительного нейтралитета Бельгии и демилитаризация порта Антверпен.

1940-1944 гг. - в годы Второй мировой войны немцы занимают Бельгию. Правительство бежит в Англию, короля Леопольда III депортируют в Германию, так как он подписал акт о капитуляции 28 мая 1940 года. Введение в Бельгии немецкого военного управления под коммандованием генерала фон Фалькенхаузена. 
3 сентября 1944 года - осводождение начинается с вступления в Брюссель английских войск. 
11 февраля 1945 года - образование правительства во главе с правым социалистом Ван Акером.

4 апреля 1949 года - Бельгия вступает в НАТО.

1957 г. - вступление Бельгии в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС).

31 июля 1993 г. - скончался король Бодуэн I. 9 августа его трон унаследовал брат, Альберт II.

2001 г. - рождение первого ребенка у кронпринца Филиппа и его супруги Матильды, продолжение династии.

2003 г. - в результате парламентских выборов премьер-министром становится Ги Верхофстадт.

12 января 2006 г. - Бельгия - председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).
Экономика



Преимущества: один из наиболее значимых производителей металлопродукции и текстиля. Фландрия является ведущим регионом в индустрии хай-тека, Антверпен – мировой центр торговли алмазами. Успешная химическая промышленность. Хорошо образованная и высокомотивированная многоязычная рабочая сила с высокой производительностью труда. Привлекательное место для американских ТНК. Хорошая водная транспортная сеть через Северное море, доступ к Рейну от Антверпена до Гента.
Слабые стороны: государственный долг порядка 100% от ВНП намного превышает предельно допустимый в ЕС уровень 60%. В некоторых регионах большое число хронических и неквалифицированных безработных. Частый выход работников на пенсию, из-за чего высокий уровень государственных пенсионных платежей. Больше бюрократии, чем в среднем по ЕС.
По данным на 2006 год, доход на душу населения составлял $31 800. 
Основа экономики Бельгии - сфера услуг (прежде всего транспорт и торговля) и промышленность. Несмотря на значительнную долю тяжелой промыленности в структуре экономики, сфера услуг составляла в 2006 году 72,5% ВВП. 
Производство стали, цемента и химических продуктов в основном сконцентрировано в долине рек Самбра и Маас. Крупнейшие промышленные города - Монс, Шарлеруа, Намюр и Льеж. Ранее в этом районе также велась добыча угля, но в 1980-е последние шахты были закрыты. Центр стальной промышленности - Льеж. 
Продукция химической промышленности - удобрения, красители, фармацевтические вещества, а также различные пластмассы. Центр нефтехимической промышленности расположен в Антверпене, в Брюсселе располагается штаб-квартира крупной химической и фармацевтической компании Solvay.
Текстильная промышленность, зародившаяся ещё в Средние века, включает переработку хлопка, льна, шерсти, синтетических тканей. Одни из важнейших видов продукции текстильной промышленности - ковры и одеяла. Главные центры текстильной промышленности - Гент, Кортрейк, Турнэ, Вервье. Брюссель, Брюгге и Мехелен известны как старинные центры производства кружев.
Основная отрасль энергетики - атомная. В Бельгии имеется две АЭС, одна неподалёку от Антверпена, другая - в районе Юи. В настоящее время 75 % электроэнергии в стране производится на АЭС.
Продукция сельского хозяйства составляет только 1,4 % ВВП (по данным на 2006 г.), однако такой низкий процент говорит не о слабом развитии сельского хозяйства, а о сильном развитии остальных отраслей экономики. Важнейшие растения - пшеница, овёс, рожь, ячмень, сахарная свёкла, картофель и лён. Животноводство - в основном разведение крупного рогатого скота и свиней. С сельским хозяйством тесно связаны такие традиционные отрасли пищевой промышленности, как пивоварение и производство сыра. Рыболовство, лов креветок; разведение мидий, устриц, в пресных водоемах - форели, карпа. 
Экономика Бельгии сильно ориентирована на международный рынок.
Основные импортные товары - продукты питания, машины, необработанные алмазы, нефть и нефтепродукты, продукты химической промышленности, одежда и текстиль. 

Основные экспортные товары: Бельгия - крупный экспортер черных (листовая сталь, профили, стальной прут и трубы) и цветных (алюминий, медные и алюминиевые полуфабрикаты) металлов, продукции машиностроения (включая легковые и грузовые автомобили и узлы для них, электротехнические и электронные изделия, кабели, реакторы, авиационные двигатели, турбины, станки, сельскохозяйственные машины, оборудование для текстильной, пивоваренной и другой промышленности) и химической промышленности (пластмассы, удобрения, фотохимикаты, фармацевтические товары, синтетические волокна и каучук, моющие средства, краски), стекла (плоского, зеркального и художественного), мебели, бумаги, картона и полиграфических изделий, стройматериалов и цемента, текстильной пряжи и изделий, мужской одежды, сахара, табака, масла, молока, мясных продуктов, свежих овощей и пива (традиционно производится свыше 300 сортов). 

Кроме того, Королевство Бельгия крупнейший в мире экспортер бриллиантов и ковров (синтетических и шерстяных); известно производство кружев, охотничьего и спортивного оружия. 
Бельгийско-российские отношения

Бельгийско-российские отношения имеют глубокие исторические корни. Русь торговала с городами Фландрии (северная часть Бельгии) с начала предыдущего тысячелетия. Регулярные отношения с Aвстрийскими Нидерландами Россия стала развивать с начала XVIII века. 
В 1717 г. их посетил Петр I. С большими почестями встретил Брюссель в 1814 г. Императора Александра I. 
Дипломатические отношения между Россией и Бельгией были установлены в 1853 году. 

На рубеже XIX-XX веков быстро развивaлись торгово-экономические взаимоотношения. К 1913 году в России было создaно около 200 компaний с участием бельгийского капитала.

В современных двусторонних отношениях не существует острых политических проблем. Сотрудничество строится на рaзных экономических, культурных и политических основаниях.

Наиболее крупные события в двусторонних политических отношениях России и Бельгии последних лет связаны с обменом визитaми глав обоих государств и Правительств.

Первый Президент Российской Федерации Б.Н.Ельцин посетил Бельгию с визитом в декабре 1993 г., который зaвершился подписанием Договора о согласии и сотрудничестве России и Бельгии.

Король бельгийцев Альберт II, Королева Паола и наследный принц Филипп побывали в России с ответным государственным визитом в феврале 1998 г., а принц Филипп тaкже в июне 2001 года, возглавляя бельгийскую экономическую миссию в Россию.




11 ноября 2002 года Президент Российской Федерaции В.В.Путин по завершении в Брюсселе саммита Россия-ЕС сновa провел встречу с премьер-министром Бельгии Г.Верхофстадтом.

24-25 апреля 2002 года Бельгию с официaльным визитом посетил Председатель Правительства Российской Федерации М.М.Касьянов. Он был принят Королем бельгийцев, провел переговоры с премьер-министром Бельгии Г.Верхофстадтом, провел встречу с представителями бельгийских деловых кругов.

Премьер-министр Г.Верхофстaдт побывaл в Российской Федерации с визитом в декaбре 2000 года, присутствовал в 2003 году нa сaммите Россия-ЕС в Санкт-Петербурге и торжественных мероприятиях по случаю 300-летия города.

Нa регулярной основе осуществляются российско-бельгийские контaкты на уровне министров иностранных дел, ежегодно проводятся политические консультации между МИД России и МИД Бельгии на уровне заместителей министра, директоров политдепартаментов внешнеполитических ведомств стран.

Последняя встреча Министра иностранных дел России С.В.Лаврова с Министром иностранных дел Бельгии К.Де Гюхтом состоялась в Брюсселе 7 декабря 2005 года.

Прошла встреча заместителя Министра иностранных дел России А.В.Грушко с Послом Бельгии в Москве В.Мертенсом Де Вильмарсом 4 марта 2008 года. Встреча заместителя Министра иностранных дел России А.В.Грушко с Послом Бельгии Бертраном де Кромбрюгге де Пикендалом состоялась 14 мая 2008 года.

Бельгия - традиционный и крупный торгово-экономический партнер России. Российско-бельгийские торгово-экономические отношения имеют глубокие исторические корни и с каждым годом все больше приобретают характер углубленного партнерства.
Насыщенность российско-бельгийских отношений практическими делами и договоренностями в полной мере свидетельствует об обоюдном стремлении двух стран развивать многогранное взаимовыгодное сотрудничество.

В последние годы все большую динамичность и политический вес приобретают межпaрламентские связи России и Бельгии.

Начали активную работу сформированные в 2004 г. в Государственной Думе и в Совете Федерации группы по сотрудничеству с парламентами стран Бенилюкса.

Россия и Бельгия проводят работу по расширению и совершенствованию договорно-правовой базы двусторонних отношений. Всего Россию и Бельгию связывает около четырёх десятков межпрaвительственных соглашений.
Рaзвитие межрегиональных связей между субъектами Российской Федерации и Регионами (Брюссельский столичный регион, Валлония, Фландрия) и Сообществами Бельгии приобретает все большее значение.
Сотрудничество в сфере культуры, образования и науки строится на основе действующего Соглашения о культурном сотрудничестве от 25 октября 1956 г. В целях его конкретизации один рaз в двa годa подписываются программы сотрудничества между Российской Федерaцией и Сообществами (субъектами федерации) Бельгии.

Сотрудничество в сфере науки осуществляется на основе совместной Программы научных исследовании 2002 года. Наиболее успешными являются исследования в облaсти естественных нaук, геофизики и сейсмологии, проводимые с участием бельгийцев в районе озера Байкал, на Алтае и Дальнем Востоке.
Продолжaется успешное взaимодействие двух стран в сфере космических исследований.
Состояние российско-бельгийских 
торгово-экономических отношений
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Импорт Бельгии из России составил в 2007 г. 4670 млн. евро: 60% импорта Бельгии из России (2,8 млрд. евро) составили минеральные продукты.
Рост импорта из России товаров этой группы составил по сравнению с 2006 г. 28%.

На втором месте среди ввозимых в Бельгию из России товаров – драгоценные или полудрагоценные камни, драгоценные металлы и изделия из них, на которые пришлось 20% от общего объема импорта Бельгии из России (912 млн. евро). Объем импорта российских алмазов не изменился по сравнению с 2006 годом.

На третьем месте – недрагоценные металлы и изделия из них – 6% от общего объема импорта Бельгии из России в 2007 г., что на 11% ниже, чем в 2006 году. 

На четвертом месте – продукция химической промышленности – 4% (280 млн. евро). Импорт товаров этой группы из России сократился в 2007 г. на 26% по сравнению с 2006 годом.

Доля импорта Бельгии из России несырьевых товаров составила в 2007 г. 40%     (1,87 млрд. евро), что на 7% меньше, чем в 2006 году.

Экспорт Бельгии в Россию составил в 2007 г. 2752 млн. евро, что на 36% больше, чем в 2006 году.
В 2007 г. свыше 20%, или 560 млн. евро от общего объема экспорта Бельгии в Россию, составила продукция химической промышленности. Экспорт этой группы товаров в Россию вырос в 2007 г. по сравнению с 2006 г. на 45%. 

На втором месте в экспорте Бельгии – машины и оборудование с долей почти 20% (547 млн. евро). Экспорт машин и оборудования вырос в 2007 г. по сравнению с 2006 г. на 23%.

На третьем месте в 2007 г. заняли средства наземного транспорта, на которые пришлось 15% от общего объема экспорта Бельгии в Россию. Рост экспорта продукции этой товарной группы составил 107% по сравнению с 2006 годом.

На четвертом месте – полимерные материалы и пластмассы (11%, или 305 млн. евро). Экспорт продукции этой группы вырос в 2007 г. за указанный период на 44% по сравнению с 2006 годом.

Далее следует продукция растительного происхождения (7%, или 202 млн. евро) и текстильные материалы (4%, или 119 млн. евро).
Справочная информация





В Бельгии сохранилось много выдающихся образцов архитектуры, начиная от романского стиля (XI век) и до ар-нуво (начало XX века). Самый известный бельгийский архитектор - Виктор Хорта (1861-1947 гг.), один из важнейших архитекторов ар-нуво.

Наиболее интересные в архитектурном отношении города: Брюгге, Гент, Антверпен, Брюссель, Мехелен. В Валлонии расположено много интересных образцов внегородской архитектуры - замки, сельские усадьбы.

Брюссель, столица древнего Брабанта - культурный и политический центр страны и Европейского Сообщества. Старую часть города бельгийцы называют "Пентагон", так как она окружена кольцевыми бульварами, построенными на месте старых оборонительных сооружений. Большинство экскурсий по городу начинаются с самой большой из площадей столицы - Гранд-Плас (Гротемаркт или Большая площадь), на которой расположена старая ратуша «Отель де-Виль» со знаменитым флюгером (XV в.), изображающим Св. Михаила, поражающего дракона. Здесь же расположен Бродхус с музеем города Брюсселя и целый квартал старинных зданий, каждое из которых имеет собственное имя. 

Одна из самых известных исторических достопримечательностей города - Королевские Галереи Св. Юбера между улицами Марше-о-Эрб и Экюйе. Это первый в Европе архитектурный комплекс с крытыми галереями (1847 г.), в наши дни окруженный десятками художественных салонов, кафе, ресторанов и театров. Не менее популярны у гостей города кафедральный собор Св. Михаила (XIII-XVI вв.) и «Классический квартал», на территории которого расположены такие знаменитые памятники, как Дворцовая площадь с Королевским дворцом и Дворцом академий, Королевская площадь, собор Девы Марии, Кокельбергская базилика Сакре-Кер, церковь Св. Иакова и огромный Дворец правосудия. 

Огромную известность имеет «Брюссельский парк» - бывший охотничий парк королевской династии, а в наши дни - классический парк во французском стиле, вмещающий на своей территории несколько живописных водоемов, Королевский дворец, Дворец правосудия, штаб-квартиру Брюссельского банка Ламбер, комплекс Парламента (1780 г.), Парковый театр и множество красивых ландшафтных участков. 

Среди многочисленных музеев Брюсселя наибольший интерес представляют Королевский музей изящных искусств с обширной коллекцией шедевров мирового искусства от Рубенса до Магритта, Муниципальный музей в здании Королевского дворца (XVI-XVIII вв.), Королевский Музей Армии и военной истории, Музей классического искусства с великолепной коллекцией фламандских художников, Музей современного искусства, Инструментальный музей, Музей фарфора на территории Королевских оранжерей, Музей бельгийской династии, Королевский центральноафриканский музей (в 13 км. к востоку от города), Музей восковых фигур, Музей Орта, Королевский музей истории и искусств (одна из богатейших коллекций египетских и античных древностей, китайского и доколумбового искусства Америки), Музей Менье, маленький музей Икселя, Музей книги Виктоккиана, Музей воздухоплавания, Музей музыкальных инструментов (более 6 тыс. экспонатов), пивоварня Кантийон и др. 

Гордость страны - Большой Арденнский лес на границе с Германией и Люксембургом, где путешественников ждет грот Нептуна в получасе езды на юг от Шарлеруа, грот «Тысяча и одна ночь» близ Ла-Роша, скала цитадели Динанта и множество других живописных мест, где в окружении почти девственной природы попадаются и древние монастыри и следы недавних войн.



В первой половине семнадцатого века валлонский метод изготовления пруткового железа распространился в Швеции, и использовался там на протяжении 260 лет.

Динамично разивавшаяся и плотная бельгийская железнодорожная сеть побудила крупные кампании, такие как La Brugeoise et Nivelles (сейчас BN отделение Bombardier Transportation), развивать спецальные новые технологии. Экономически важная подземная добыча угля во время Великой Индустриальной революции нуждалась в высококвалифицированных специализированных исследованиях в области горного дела.

Конец девятнадцатого века и двадцатый век ознаменовались значимыми успехами Бельгии в прикладной науке и в теоретичеких фундаментальных исследованиях. Химик-технолог Эрнест Гастон Сольве (Ernest Solvay) и инженер Зеноб Теофил Грамм (Zénobe-Théophile Gramme) дали свои имена научным понятиям: процессу Сольве и динамо-машине Грамма в 1860-х годах. Жоржу Леметру приписывается авторство теории расширяющейся Вселенной (наряду с другими учеными).
Три нобелевские премии по физиологии и медицине были присуждены бельгийцам: Жюлю Борде (Jules Bordet) в 1919 году «За открытия, связанные с иммунитетом»; Корнею Хеймансу (Corneille Heymans) в 1938 году «За открытие роли синусного и аортального механизмов в регуляции дыхания»; Альберу Клоду, Кристиану де Дюву, Джорджу Паладе в 1974 году «За открытия, касающиеся структурной и функциональной организации клетки».

Бельгийский физикохимик Илья Пригожин был номинирован на нобелевскую премию в 1977 году «За работы по термодинамике необратимых процессов, особенно за теорию диссипативных структур».





Ещё в эпоху Ренессанса Фландрия прославилась своей живописью (фламандские примитивы). Позднее во Фландрии жил и творил Рубенс (В Бельгии Антверпен до сих пор часто называют городом Рубенса). Однако ко второй половине XVII века фламандское искусство постепенно пришло в упадок. Позднее в Бельгии развивалась живопись в стилях романтизма, экспрессионизма и сюрреализма. Известные бельгийские художники - Джеймс Энсор (экспрессионизм и сюрреализм), Констант Пермеке (экспрессионизм), однако самый известный художник Бельгии - несомненно Рене Магритт, считающийся одним из самых важных представителей сюрреализма.

9 июня 2009 года в Брюсселе откроется новый музей бельгийского художника-сюрреалиста Рене Магритта (1898-1967 гг.). В экспозицию будет включено примерно 170 работ, таким образом она станет наиболее представительной в мире. Будущий музей разместится в комплексе Королевских музеев изящных искусств.




Работы представителей первого течения можно назвать типично бельгийской литературой, так как появление такой литературы не было бы возможно в одноязычной стране.
Самое известное произведение данной группы - «Легенда о Тиле Уленшпигеле и Ламме Гудзаке» написанная фламандцем Шарлем де Костером. Ныне эта книга переведена на множество языков и получила прозвище «Библия Фландрии». Однако большая часть франкоязычной фламандской литературы ныне забыта: валлонам и тем более французам она не интересна, а фламандцы её не читают в связи с понизившимся уровнем знания французского языка (ранее, когда французский был единственным государственным языком его знание было необходимо; сейчас же нидерландский язык уравнен в правах с французским).

Представители второй группы в основном были сторонниками эмансипации Фландрии и зачастую были националистами. Самый известный представитель этой группы - поэт Гвидо Гезелле. Он выступал не только против французского языка, но и принятого в Нидерландах варианта нидерландского языка. Его стихи написаны на западнофламандском диалекте и не всегда хорошо понятны нынешним фламандцам.

Некоторые известные бельгийские поэты: Гвидо Гезелле (писал на фламандском), Эмиль Верхарн (фламандец, писал по-французски), Морис Метерлинк (фламандец, писал по-французски), Пол Ван Остайен (поэт-новатор, писал по-нидерландски).




Бренды бельгийского шоколада и пралине (разновидность конфет), таких как Callebaut, Côte d'Or, Neuhaus, Leonidas, Guylian и Godiva известны во всем мире и широко продаются.

Страна производит более 500 марок пива. Некоторым насчитывается 400-500 лет.

Конфедерация бельгийских пивоваров существует с XVI в. Уже 300 лет её штаб-квартира располагается в старинном особняке на Гранд-Плас в Брюсселе, здесь же располагается музей с подробными экспозициями.




До этого существовала система высшего образования, а именно базовый курс одного цикла, базовый курс двух циклов и академический курс, но она была отменена. Высшее образование, организованное по типу бакалавр-магистр, разделяется на два типа:

· высшее профессиональное образование; 

· академическое образование.
Высшее профессиональное образование ограничивается курсами бакалавра и предлагается только в институтах/колледжах.

Академическое образование состоит из курсов бакалавра и магистра. Академическое образование можно получить в университетах и институтах/колледжах.




В Бельгии проходит множество известных международных соревнований велосипедистов, таких как: Ronde van Vlaanderen, Liège-Bastogne-Liège, La Flèche Wallonne, Gent-Wevelgem, Het Volk.
Дороги - общая длина - 149,018 км; магистрали - 1,729 км; региональные дороги -12,610 км; остальные - 134,679 км.
Водные пути составляют - 2,043 км (1,532 км регулярно используются в коммерческих целях).

Трубопроводные пути: трубы под сырую нефть составляют 161 км; нефтепродукты - 1,167 км; природный газ - 3,300 км.





Вооруженные силы организованы в одну объединенную структуру, которая состоит из четырёх основных компонентов: 

· наземные войска или армия;

· воздушные войска или воздушные силы;

· военно-морской флот; 

· медицинский компонент войск.
Оперативное командование военных компонентов подотчетно Кадровому ведомству по операциям и подготовке при Министерстве обороны, которое возглавляется помощником Комитета начальников ведомств по операциям и подготовке, а также министром обороны.



В 2007 году 6,7 миллионов людей совершили путешествие в Бельгию.  Две трети всех туристов приехали из наиболее близко расположенных стран - Франции, Нидерландов, Германии и Содиненного Королевства Великобритании и Северной Ирландии.

Индустрия туризма производит 2,8% ВВП Бельгии (около 10 миллиардов долларов) и предоставляет работу 3,3% трудоспособного населения (142,000 людей).




У него на счету 5 побед на Тур де Франс и бесчисленное количество других наград в велоспорте. Его рекорд скорости за час был установлен в 1972 году и продержался на первом месте 12 лет. Бельгия дала спорту двух теннисисток, которые быстро заняли первые места в мире, Ким Клейстерс и Жюстин Энен, и множество других выигрывающих награды спортсменов.

В 1920 году Летние Олимпийские игры проходили в Антверпене, в Бельгии.

В Бельгии 12 официальных государственных праздников. Два из них всегда выпадают на воскресенье: Новый Год, Пасха, Великий Понедельник, День Труда, Вознесение Господне, День Святой Троицы, День Святого Духа, Национальный праздник - 21 Июля, Вознесение Богоматери, День Всех Святых, День Перемирия, Рождество.
Телекоммуникации в Бельгии находятся на очень высоком уровне. Развита инфраструктура мобильной связи, телевидения, Интернет, радио. Код Бельгии «BE».

Посольство Королевства Бельгия в Российской Федерации:
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Адрес: 121069, г.Москва, ул. М.Молчановка, д.7


Телефон: + 7 (495) 780-03-31


Факс: +7 (495) 780-03-32


E-mail: moscow@diplobel.fed.be


Web-адрес: www.diplomatie.be/moscowru


Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Бельгия в Российской Федерации – Бертран де Кромбрюгге де Пикендал








Образование - в Бельгии образование входит в компетенцию Сообществ. Фламандское Сообщество курирует образование соответственно в нидерландскоговорящей части страны, а Французское Сообщество компетентно в вопросах образования для франкоговорящей части Бельгии.


Высшие учебные заведения и университеты Бельгии ввели с 2004-2005 годов академического года систему бакалавра-магистра.





Национальная кухня - Бельгия славится своей кухней. Многие высоко ранжированные рестораны можно найти в очень влиятельных гастрономических путеводителях, таких как Michelin Guide. Бельгийская еда, как и сама Бельгия, представляет собой смесь германского и латинского влияния. Бельгийцы заслужили репутацию любителей вафель и жареного картофеля. Оба эти блюда возникли в Бельгии. Национальные блюда: жареное мясо с салатом и жареные мидии.








Наука и техника - вклад в развитие науки и техники Бельгии можно проследить на протяжении всей истории этой страны. В шестнадцатом веке Бельгия стала известна своими учеными, такими как картограф Герард Меркатор (Gerardus Mercator), анатом Андреас Везалий (Andreas Vesalius), травник Ремберт Додоенс (Rembert Dodoens) и математик, инженер Симон Стевин (Simon Stevin), входящие в разряд самых влиятельных в научной среде.








Литература - в литературе разделение по языковому принципу заметно сильнее всего. Франкоязычная литература тяготеет к французской традиции, что связано в частности с тем, что в Бельгии работали многие французские писатели (например Бодлер). Более сложна ситуация с литературой Фландрии. В XIX веке литература Фландрии раскололась на два течения: представители одного писали на французском, второго - писали по-нидерландски.





Культура - особенностью культурной жизни Бельгии является отсутствие единого культурного поля. Фактически культурная жизнь концентрируется в пределах языковых сообществ. В Бельгии нет общегосударственного телевидения, газет и других средств массовой информации. Также отсутствуют двуязычные университеты (за исключением королевской военной школы) и крупные научные или культурные организации.








Достопримечательности Бельгии:


Страна является буквально средоточием исторических памятников и архитектурных сооружений, множество которых разбросано практически по всей территории Бельгии. В каждом городе Бельгии имеются старинные соборы или крепости, замки или здания средневековых гильдий, хранящие память о богатстве средневековой торговой Фландрии и валлонских графств.








Объем внешней торговли Бельгии с Россией в 2007 г. вырос по сравнению с 2006 г. на 19% и составил 7,39 млрд. евро, в т.ч. импорт из России вырос за год на 11%, а экспорт в Россию – на 36%.











1-2 октября 2001 года состоялся официaльный визит Президента Российской Федерации В.В.Путина в Королевство Бельгия. В.В.Путин провел переговоры с Премьер-министром Г.Верхофстадтом, встретился с Королем бельгийцев Альбертом II и Председателями обеих палат бельгийского федерального Парламента.                                  








Вооруженные силы Бельгии были образованы в 1830 году. Сейчас общая численность действующего военного состава насчитывает около 41 000 человек. Главнокомандующим является король Альберт II. Призывной возраст - 16 лет. Бюджет Вооруженных сил - € 2,7 миллиардов. Доля ВС составляет 1,3 % ВВП Бельгии.








Транспорт - Бельгия - страна небольшая. Магистральная сеть является одной из самых плотных в мире (сравнима с Лос-Анжелесом).


В Бельгии поощряется использование поездов, с того момента как железнодорожная сеть стала обширной и эффективной. Хотя страна небольшая, использование велосипеда для передвижения в некоторых местах не поощряется, так как приводит к огромному количеству данного транспорта на улицах, что мешает движению.








Бельгия входит в Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) (Organization for Economic Co-operation and Development — OECD), в Европейский союз (ЕС), страна стала первым членом Европейского валютного союза в 1999 году.











Территория Бельгии делится на три географических района: 


прибрежная равнина (низкая Бельгия, до 100 м над уровнем моря) на северо-западе; 


центральное плато (средняя Бельгия,                  100-200 метров над уровнем моря); 


Арденнская возвышенность на юго-востоке (высокая Бельгия, 200-500 метров над уровнем моря).





Низкая Бельгия - это в основном песчаные дюны и польдеры. Между западными польдерами, Лисом и Шельдой лежит Фламандская низменность, местами всхолмлённый район с песчаным грунтом. 





Денежная единица – евро, бельгийский франк. 





Национальный гимн Бельгии – «Брабанцонна».





Национальный девиз - Eendracht maakt macht» (нидерл.), «L’union fait la force» (фр.), «Einigkeit macht stark» (нем.) - «Сила благодаря единству».











Членство в международных организациях - Бельгия входит в 70 международных организаций, в том числе: ЕС, НАТО, СОТ, ООН, МБРР, МВФ, МФКК, ОБСЕ, ОЕСР и других.

















Название государства происходит от названия племени белгов кельтского происхождения, населявшего эту территорию в начале нашей эры. 


В 54 году до н. э. область на севере Галлии, соответствующая современной Бельгии, была завоёвана войсками Юлия Цезаря. 


После падения Западной Римской империи в V веке римскую провинцию Галлия завоевали германские племена франков, создавшие здесь своё королевство.





Бельгия очень сильно пострадала во время Первой мировой войны, которую в этой стране до сих пор называют «Великой войной». Хотя бо́льшая часть страны была оккупирована, в течение всей войны бельгийские и английские войска удерживали небольшую часть страны, зажатую между Северным морем и рекой Изер.


Трагична история города Ипра - в ходе войны он был практически полностью разрушен, здесь впервые в истории войн был применён отравляющий газ (иприт).








 Столица – г. Брюссель (около 140 тыс. человек или 990 тыс. человек вместе с 19 коммунами агломерации Брюсселя). Брюссель фактически считается столицей Евросоюза, так как здесь находятся и Европейская комиссия, и Европарламент. Кроме того, в Брюсселе находится штаб-квартира НАТО – другая крупнейшая международная организация. Благодаря этому Брюссель занимает 2-е место в мире (после Вашингтона) по количеству аккредитованных журналистов и 4-е – по количеству проводимых международных встреч и семинаров.








Федеральный парламент - двухпалатный. Верхняя палата парламента - сенат (нидерл. Senaat), нижняя палата - палата представителей (нидерл. Kamer van volksvertegenwoordigers). Обе палаты избираются прямым всеобщим голосованием раз в четыре года. Право голоса имеют все граждане государства, достигшие 18-летнего возраста. В сенате заседают 40 депутатов, в палате представителей - 150 депутатов.








Туризм в Бельгии является одной из небольших форм бизнеса. Достаточно простой доступ в географическом плане в Бельгию из почти всех европейских стран до сих пор делает поездку туда популярным туристическим маршрутом.








Спорт - футбол и велоспорт являются наиболее популярными видами спорта среди бельгийцев. Бельгийский вратарь Жан-Мари Пфафф (Jean-Marie Pfaff) признан одним из величайших вратарей в истории футбола. Бельгиец Эдди Меркс (Eddy Merckx) считается одним из величайших велосипедистов мира.








