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Сотрудничество 

Чувашской Республики Российской Федерации с Республикой Беларусь

Положительной динамикой характеризуется сотрудничество Чувашской Республики с Республикой Беларусь. 

Внешнеторговый оборот между Республикой Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации за 2007 год составил 52465,1 тыс. долл. США. Наибольший удельный вес во внешнеторговом обороте Чувашской Республики и Республикой Беларусь приходится на экспорт продукции – 69,5 %, на долю импорта – 30,5 %.
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В основном Чувашия экспортирует в Республику Беларусь продукцию ОАО «Химпром», которая используется в текстильной и легкой промышленности, машиностроении и металлургии, электротехническую, кабельную продукцию, электрические механизмы и приборную продукцию, ткацкие станки и запасные части к ним, кузова-фургоны, запасные части к автотракторной технике и хлопчатобумажные ткани.

В импортных поставках преобладают запчасти к тракторной технике и автозапчасти, автотехника, минитракторы, радиоэлементы, полиамид, гофрокартон, товары народного потребления, комплектующие к продукции крупнейших чувашских предприятий, полиэфирная нить, химволокно, полиэтилен. Партнерские отношения с Республикой Беларусь поддерживают такие чувашские предприятия как ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», ООО «АББ Автоматизация», ФГУП ПО им.В.И.Чапаева, ОАО «Элара», ОАО «АБС ЗЭиМ Автоматизация».

Сельхозпроизводители Чувашской Республики закупают у белорусских партнеров сельскохозяйственную технику и племенной скот. Для расширения рынков сбыта товаров белорусских и российских товаропроизводителей, развития и укрепления взаимовыгодных хозяйственных связей между двумя республиками было создано ЗАО «Торговый дом «Белресурсы-Чувашия».

Двусторонние контакты

27 ноября 2003 г. в г.Чебоксары состоялась V республиканская конференция «Качество – путь к успеху», где приняли участие специалисты в области качества из стран СНГ – Украины, Республики Беларусь. Белорусскую делегацию, прибывшую в республику по приглашению Минпрома Чувашии, возглавлял заместитель председателя Комитета по стандартизации, метрологии и сертификации при Совете Министров Республики Беларусь Алексей Клименков. Визит белорусских специалистов в области качества из Минска, областных центров Орша и Барановичи стал очередной ступенью в развитии сотрудничества Чувашской Республики с Республикой Беларусь. В рамках конференции гости не только делились своим опытом, но и перенимали его у чувашских коллег.

6 апреля 2006 г. в Министерстве промышленности и энергетики Чувашской Республики состоялась встреча министра Юрия Волошина с руководителем группы белорусско-российских компаний «Fenox», «Unison», «Самотлор НН» Алексеем Вагановым. На встрече были обсуждены перспективы взаимовыгодного сотрудничества сторон в части совместной реализации на территории Чувашской Республики инновационных проектов. Речь шла об организации современного конкурентоспособного производства грузовых и легковых автомобилей, школьных автобусов, автобусных шасси, автокомпонентов.

В апреле 2007 года рабочая группа ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод» участвовала в выставке в Минске и провела две презентации продукции во время работы выставки, в которой участвовало 10 иностранных и 100 отечественных компаний. Экспозицию предприятия посетила правительственная делегация Республики Беларусь, возглавляемая председателем Собрания Республики Беларусь А.В.Павлович, заместитель министра промышленности Г.Б.Сведерский, председатель Союза работодателей Н.Н.Карягин. 

С 29 по 31 октября 2007 г. делегация Чувашской Республики посетила Республику Беларусь. В составе делегации были представители Минпромэнерго Чувашии, Минэкономразвития Чувашии, Минкультуры Чувашии, а также специалисты промышленных предприятий республики: ООО «АББ Автоматизация», ООО «Компания Корпоративного управления «Концерн Тракторные заводы», ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», ОАО «Элара», ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», ОАО «Текстильмаш» и др. В ходе визита прошли рабочие встречи в Министерстве иностранных дел Республики Беларусь, Министерстве культуры Республики Беларусь, Государственном комитете по стандартизации Республики Беларусь. Члены делегации посетили «Белэнерго», Республиканский Центр Трансфера Технологий ГКНТ, Управление Белорусской железной дороги, свободную экономическую зону «Минск», провели деловые переговоры в ГО «Белресурсы», ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа», встретились с активистами Общины белорусских чувашей «Атал». 30 октября 2007 г. прошло третье заседание рабочих групп, по итогам которого подписан протокол III заседания рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Чувашской Республикой Российской Федерации и Республикой Беларусь на 2007-2008 гг. Также в ходе визита были подписаны: Протокол встречи делегации Чувашской Республики и представителей Белорусской железной дороги, Соглашение о сотрудничестве между Национальным центром маркетинга и конъюнктуры цен Министерства иностранных дел Республики Беларусь и Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики, Соглашение о сотрудничестве между Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики и Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь.
