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СПРАВКА

о сотрудничестве Чувашской Республики Российской Федерации 

и Чешской Республики 

Чешская Республика является одним из торгово-экономических партнеров Чувашской Республики Российской Федерации.

В 2008 году внешнеторговый оборот между Чувашской Республикой и Чешской Республикой составил 935,3 тыс. долл. США (0,20 % от общего товарооборота Чувашии и 0,28 % от товарооборота со странами дальнего зарубежья). По сравнению с 2007 годом оборот увеличился в 2,5 раза. Сальдо сложилось отрицательное (-406,1 тыс.долл. США).

Экспорт предприятий Чувашской Республики в Чешскую Республику составил 264,6 тыс. долл. США (0,09 % от общего объема экспорта Чувашии и  0,14 % от объема экспорта в страны дальнего зарубежья) или 99,6% относительно 2007 года. Уменьшение экспорта произошло за счет прекращения поставок в  Чехию органических химических соединений, резины и изделий из них.
В 2008 году в Чешскую Республику экспортировались: 
готовые пищевые продукты - прочие кондитерские изделия из сахара, не содержащие какао (17 группа согласно Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности), прочие шоколадные конфеты, с начинкой или без начинки (18 группа), вафли и вафельные облатки (19 группа); 
изделия из камня, цемента, гипса, асбеста, слюды и из подобных материалов – прочие жернова, камни точильные, круги шлифовальные и аналогичные изделия из агломерированных синтетических и природных алмазов (68 группа); 
оборудование и механические устройства – прочие части и принадлежности к ткацким станкам и их вспомогательным устройствам (84 группа), устройства для защиты электрических цепей (85 группа); 
продукция машиностроения - прочие колеса ходовые, их части и принадлежности для моторных транспортных средств (87 группа).
В 2007 году основными предприятиями-экспортерами были ЗАО «ПРОИКО», ОАО «Химпром», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ЗАО «Агро-инвест», ОАО «Волжская бумажная компания «Чебоксары». 

В 2008 году – ЗАО «ПРОИКО», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ЗАО «Агро-инвест», ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», ОАО «Контур», ОАО «Акконд», ЗАО «ВТФ Текстильмаш». 

Импорт из Чехии в Чувашию в 2008 году составил 670,7 тыс. долл. США (0,41 % от общего объема импорта в Чувашию и 0,49 % от объема импорта из стран дальнего зарубежья) и увеличился по сравнению с 2007 годом в 6,1 раза. Значительное увеличение объема импорта произошло в связи с увеличением объема ввоза  оборудования и механических устройств, разных промышленных товаров. 
Структуру импорта из Чешской Республики составили: 
оборудование и механические устройства – насосы центробежные, приспособления для полива для сельского хозяйства или садоводства, 
бетономешалки и растворители (84 группа согласно ТН ВЭД), прочие соединители и контактные элементы для проводов и кабелей (85 группа); 
разные промышленные товары – щетки, являющиеся частями механизмов, приборов или транспортных средств (96 группа).
Предприятия-импортеры в 2007 году: ООО «Инжсельстрой», ООО  «Чебоксарский завод силовых агрегатов», ООО «Волжская бумажная компания «Чебоксары», в 2008 году: ООО Керамика», ООО «Инжсельстрой», ООО «Чебоксарский мельник», ООО «Железобетонные конструкции № 9», СПК «Генетик».
Двусторонние контакты

В мае 2005 года состоялся визит делегации Чувашской Республики во главе с Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики С.А. Гапликовым в Чешскую Республику, в рамках которого была подписана Памятная записка о встрече представителей Кабинета Министров Чувашской Республики Российской Федерации и Министерства промышленности и торговли Чешской Республики от 18.05.2005 г. 
15 июня 2005 г. в Чебоксарах причалил теплоход «Федор Шаляпин» с делегацией Чешской Республики во главе с Советником Посольства Чешской Республики в Российской Федерации Карелом Харанзой. На борту теплохода состоялась презентация фирм чешских предпринимателей. Как заявил Советник Посольства: «Мы надеемся, что на основе этих контактов будут прекрасные контракты». На презентации приняли участие представители предприятий и организаций республики, представители министерств и администрации г.Чебоксары. 

15 февраля 2008 г. в Министерстве иностранных дел Российской Федерации состоялась презентация  международных мероприятий, проводимых в Чувашской Республике. В числе гостей был и Советник-посланник Посольства Чешской Республики в Российской Федерации Гинек Пейха, высоко оценивший уровень мероприятия и выразивший готовность к расширению сотрудничества с Чувашией в различных отраслях.
С 1 по 2 октября 2008 г. состоялся визит в Чувашскую Республику руководителей и ответственных представителей информационных агентств стран Европейского Союза, в том числе и Чешской Республики. В ходе визита журналисты посетили промышленные предприятия, учреждения здравоохранения, образования и культуры.
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