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	КОРОЛЕВСТВО ДАНИЯ
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Королевство Дания (датск. Kongeriget Danmark) – одно из крупнейших по площади территории государство в Европе - с учетом острова Гренландия.  Государство в Северной Европе на берегах Балтийского и Северного морей, занимает полуостров Ютландия к северу от Германии и 406 островов (населены 78 из них), наиболее крупными из которых являются Зеландия, Фюн, Борнхольм и Фальстер. 
Общие сведения
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Административно-территориальное деление - территория собственно Дании делится на 5 областей, которые в свою очередь делятся на                           98 муниципалитетов (комунн, датск Komunne). До 1 января 2007 г. страна была разделена на 13 амтов. В результате муниципальной реформы традиционные амты были объединены в 5 крупных областей. Маленькие муниципалитеты были объединены в большие по размеру административные единицы. Их число сократилось с 270 до 98. 

Полезные ископаемые - Королевство располагает небольшими запасами бурых углей, торфа и калийных солей. На континентальном шельфе в Северном море ведется промышленная добыча нефти и газа, включая газовый конденсат. В Гренландии обнаружены месторождения урана, молибдена, тория, цинка и каменного угля.

Территориальные воды Дании составляют 4 морские мили. Береговая линия – 7300 км. Рыболовная зона в Северном море, вокруг Фарерских островов и Гренландии достигает 200 миль.

Проливы Эресунд, Большой и Малый Бельт (Балтийские проливы) имеют международный статус и открыты для свободного прохода всех иностранных торговых судов. Дания ввела некоторые ограничения в отношении прохода военных кораблей и приравненных к ним судов иностранных государств, в том числе балтийских.

Климат умеренный, морской без резких перепадов температур и относительно равномерным выпадением осадков в течение всего года. Зима длится с декабря по март и характеризуется высокой влажностью и длительными периодами не очень холодной погоды – температура воздуха в январе составляет от 0оС до 7оС. Лето прохладное, средняя температура июля составляет +15-16оС. Среднегодовое количество осадков колеблется от 800 мм на западе Ютландии до 450 мм на побережье пролива Большой Бельт. Максимальное количество осадков выпадает в осенне-зимний период, а минимум приходится на весну и начало лета. Наилучшее время для посещение страны – с мая по август, когда средняя температура воздуха составляет +16-18оС, а осадков относительно немного.

Население Дании – 5 млн. 450 тыс. чел., из которых 95% граждан – датчане. Иностранных граждан около 238 тысяч. В южной Ютландии проживают около 20 тысяч немцев. Более 75% населения живут в городах. Рождаемость на 1000 человек составляет 11,5 младенцев.
Столица - Копенгаген (с пригородами – 1,53 млн. чел.). Другие крупные города Орхус (280 тыс. чел.), Оденсе (184 тыс. чел.), Ольборг (160 тыс. чел.).

Население Фарерских островов – 47 тыс. чел., в основном фарерцы. Административный центр – Торсхавн (15 тыс. чел.).

Население Гренландии – 55,97 тыс. чел. Преимущественно инуиты (эскимосы). Некоренное население (главным образом датчане) составляет около 7 тыс. чел. Административный центр – Готхоб, местное название – Нуук (12,2 тыс. чел.).





Государственный строй – конституционная монархия. 
Глава государства – королева Маргрете II (вступила на престол 14 января                 1972 г.). В соответствии с Конституцией законодательная власть принадлежит королеве и фолькетингу (однопалатный парламент, избираемый в составе 179 депутатов сроком на 4 года), исполнительная – королеве и правительству. Однако реально королева выполняет лишь представительские функции. Правительство Дании в настоящее время представляет премьер-министр Андерс Фог Расмуссен, министр экономики и предпринимательства (вице-премьер) Бендт Бендтсен и 17 министров. 

Фарерские острова и Гренландия имеют особое управление. Фареры пользуются автономией с 1948 г. Местный законодательный орган – лагтинг. Вопросы внешней, оборонной и валютной политики, а также деятельности полиции и судебных органов относятся к компетенции центральных датских властей.

Гренландия – бывшая колония, с 1979 г. провозглашена «самоуправляющейся территорией в составе датского государства». Местный парламент - ландстинг. 

В программу Правительства Дании на очередной срок входят: ратификация Общеевропейского соглашения; проведение референдума по оговоркам участия страны в ЕС; реализация плана экономического развития страны на период до 2015 г., включающего повышение роли общественного сектора; увеличение государственных ассигнований на исследования (до 1% ВВП к 2010 г.); полная выплата государственного долга и сохранение профицита госбюджета; уменьшение административного бремени для предприятий (на 25% к 2010 г.); развитие частно-государственного партнерства; общее снижение налогового бремени при повышении экологических налогов; дальнейшее увеличение занятости, включая налоговые послабления для работающих пенсионеров и облегчение получения разрешений на работу иностранными специалистами; подготовка к проведению в 2009 г. в Копенгагене Всемирного форума (под эгидой ООН) по проблемам изменения климата; реализация программ охраны окружающей среды (по 1 млрд. крон в год в 2010 – 2013 гг.); увеличение доли возобновляемых источников в общем энергобалансе страны и др. 





Дания является членом ВТО, ЕЭК, ООН, ОЭСР, Совета государств Балтийского моря (СГБМ), Совета министров северных стран (СМСС), Совета Баренцева и Евроарктического региона, Балтийского форума развития (БФР). В Копенгагене находятся штаб-квартиры СМСС и БФР. Активно участвует в работе ОБСЕ (в 1997 г. была ее председателем), СГБМ (являлась председателем в 1997-1998 гг.) и других региональных организаций. 

Историческая справка





В конце IX века норвежские викинги под предводительством Харгедона (Hargedon) захватили полуостров Ютландия. Датская монархия, которая претендует на звание старейшей в мире, ведет свою историю с сына Харгедона, Горма Старейшего (Gorm the Old), который правил в начале X века. Его сын, Харальд Блютуз (Bluetooth) (именно его именем назван протокол беспроводной связи, применяемый в мобильных телефонах и компьютерной технике) завершил покорение датских племен и ускорил принятие христианства в Дании. Наследники Харальда Блютуза расширили свои владения до берегов Англии и стали англо-датскими монархами. Это продолжалось почти полстолетия, но когда могущество викингов пошло на убыль, границы датского королевства вернулись назад, практически к сегодняшнему положению. 

Средневековый период отмечен борьбой за власть, заговорами, покушениями и убийствами. К началу XIV века множеством династий скандинавских стран была образована Кальмарская уния под предводительством Королевы Магрит (Magrethe). Но Дания, Норвегия и Швеция не смогли долго быть в одном государстве и Уния распалась в 1523 году с восшествием на шведский трон Густава Вазы (Gustav Vasa). Норвегия же оставалась под властью Датской монархии еще три столетия. 

В XVI веке Реформация подняла гражданскую смуту, горели церкви и в результате борьбы католическая церковь потеряла свое могущество. В 1536 году борьба закончилась провозглашением Датской Лютеранской церкви, возглавляемой монархом. Но эпоха расцвета торговли и роста богатства завершилась в первой половине XVII века после начала королем Кристианом IV (Christian IV) Тридцатилетней войны со Швецией. В результате войны Дания потеряла земли и деньги, а король - глаз. Через несколько десятилетий наследник Кристиана, король Фредерик III (Frederick III), привел Данию к еще более разрушительному поражению от Швеции. Дания медленно выходила из последствий этих войн, основное внимание уделяя реформам общества. 
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Правивший в XVIII веке Кристиан VII считается слабоумным королем. При нём королева привлекает на службу Струэнзе, который добивается власти, становится министром (утверждают, что он был и любовником королевы), проводит положительные реформы, улучшает жизнь народа, но ограничивает права дворян. В результате заговора недовольных аристократов он был казнен, реформы частично отменены.
Демократическое движение привело к принятию 5 июня 1849 года конституции, провозгласившей Данию конституционной монархией. Население провинции Шлезвиг на юге Ютландии восстало против новой конституции и провинция перешла под управление Германии. 

После перехода Норвегии под власть Швеции, Дании остались принадлежать норвежские колонии Исландия, Гренландия и Фарерские острова. Исландия, находившаяся под управлением Дании с 1380 года, провозгласила независимость                         в 1918 году, хотя ее внешней политикой Дания руководила до 1944 года. 

Дания была нейтральной страной во время первой мировой войны и подтвердила свой нейтралитет после начала второй мировой войны. Но это не остановило Германию и 9 апреля 1940 года Дания была оккупирована. Сначала датчанам была предоставлена некоторая автономия, но через три года Германия установила полный контроль над страной. За время второй мировой войны Дания практически не пострадала от боевых действий, кроме острова Борнхольм. 

В послевоенный период под руководством социал-демократов в Дании строилось социальное общество. В результате сейчас каждый гражданин Дании от рождения до смерти окружен действительной заботой государства и имеет все социальные гарантии. Как результат - настороженное отношение датчан к вхождению в объединенную Европу. Дания вступила в ЕЭС в 1973 году, однако в 1992 году датчане на референдуме отклонили (51% против) ратификацию Маастрихтского договора. Только после исключения обязательных положений об общей оборонной политике и единой валюте датчане с незначительным большинством приняли договор на повторном референдуме              в мае 1993 года. В сентябре 2000 года Дания отказалась переходить на Евро, мотивируя это тем, что передача полномочий в проведении денежной политике общеевропейским структурам может повредить системе социальных гарантий гражданам.
Экономика




В 2007 году ВВП Дании составил 1632 млрд. крон или 274,3 млрд. долларов, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 3,2% (в кронах), сохранилось положительное сальдо торгового и платежного баланса; инфляция осталась на довольно низком уровне - 1,9%. По итогам отчетного года рост промышленных инвестиций в стране составил 11,9%. Уровень безработицы снизился до 4,3% от всего трудоспособного населения. 

Всего в Дании зарегистрировано более 430 тысяч субъектов, занимающихся предпринимательской деятельностью. Такая структура бизнеса делает датскую экономику гибкой и способной к оперативному реагированию на изменения конъюнктуры. 

В Дании самый высокий средний уровень зарплаты среди стран ЕС, а система социального обеспечения Дании – одна из наиболее развитых в Европе. Дания традиционно привержена идеям свободного рынка и на практике последовательно выступает за либерализацию международной торговли, в первую очередь, в рамках Европы. Оптимальной формой экономического сотрудничества в Европейском Союзе и с третьими странами, по мнению датских официальных лиц, является открытость рынков, снятие всякого рода протекционистских барьеров и ограничений во взаимной торговле. Дания намерена и в дальнейшем следовать этой линии и продолжить работу по либерализации торговли как в рамках существующих соглашений ЕС, так и вне их. Во внутреннее законодательство страны инкорпорировано 99,3% действующих директив Комиссии Европейских Сообществ, в том числе – по вопросам регулирования внешней торговли. 

Экономика регионов страны
Регион Эресунд был создан в результате открытия прямого сообщения между окрестностями Копенгагена (Дания) и южной частью Швеции. Население региона – примерно 3,5 млн. человек, из которых 2,4 млн. живут в Дании и 1,1 млн. – в Швеции. В целях стимуляции развития региона Дания и Швеция ведут сотрудничество в направлении гармонизации налогового законодательства, систем социального страхования и рынка труда. Тема интеграции находит понимание у правительств обеих стран, разработаны единые принципы развития региона. 




Объем инвестиций в инфраструктуру Эресунда составляет 10-15 млрд. долларов США, что гарантирует ему хорошие позиции на европейском инвестиционном рынке в ближайшее десятилетие. Отмечается высокая инвестиционная активность в области дорожной, авиационной и железнодорожной инфраструктуры: в частности, осуществлен проект расширения метро Копенгагена, строительства метро в Мальмо. 

Удобный доступ к датским и шведским ресурсам рабочей силы расширил человечески ресурсы предприятий Копенгагена и окрестностей на 50%. Около 4 500 работников регулярно пересекают мост через пролив Эресунд, чтобы попасть на работу и обратно домой. Соглашение об избежании двойного налогообложения, заключенное Данией, Швецией и Норвегией, обеспечивает уплату налогов только один раз в одной стране. Особое налоговое соглашение между Данией и Швецией также будет способствовать интеграции двух стран. 

Эресунд является оптимальным местонахождением скандинавского регионального центра компании. 65 крупнейших компаний мира имеют такие скандинавские центры, 26 из них расположены именно в Эресунде: Colgate-Palmolive, Nestle, Coca-Cola, Gillette, kelloggs, Masterfoods и другие. 3 400 транснациональных компаний, включая Biogen Idec, IBM, L’Oreal, Dell, Shell, Sony, Max Mara, уже выбрали Копенгаген в качестве места для создания предприятий различной направленности. 

Копенгаген, население которого достигает 1,08 млн. человек, является крупнейшим городом Скандинавии и представляет собой хорошую базу для любого вида предпринимательской деятельности. В юго-восточной части города создается деловой центр региона Эресунд под названием Orestad – комплекс административных зданий и свободных земельных участков, связанный транспортной инфраструктурой с Копенгагеном и аэропортом Копенгаген. 





В 2003 году «Долина Медикон» стала самым привлекательным регионом Европы для реализации проектов в биотехнологиях и фармацевтике. В медицинском секторе региона занято свыше 40 тысяч человек. 

ИТ и связь - регион Эресунд – это самый крупный ИТ-комплекс Скандинавии. В секторе занято 96 тысяч человек. Эресунд из лидеров Европы по научным достижениям. - Активная исследовательская деятельность, подразумевающая развитие как публичных, так и частных научно-исследовательских центров. 

Мода - в Копенгагене присутствуют такие известные игроки на рынке моды, как Chanel, Max Mara, Gucci, Hermes, Mulberry – всего 25 компаний с мировым именем. 
Отличительные черты и достижения экономики Дании
Признанных результатов Дания добилась в экологии, альтернативной энергетике (датчане мировые лидеры по производству ветроэнергоустановок), катализаторах, а также в разработке контрольно-измерительных и навигационных приборов, фармацевтических препаратов и медицинского оборудования (например, слуховых аппаратов), генетических исследованиях. 
Много новых наработок имеется в сельском хозяйстве и пищевой промышленности. Сельское хозяйство является одним из ключевых секторов экономики и важным источником экспортных поступлений. Экспортируется более двух третей производимой в стране сельхозпродукции. Дания относится к крупнейшим в мире экспортерам свинины, рыбопродуктов, сыра, сливочного масла. 
Известны своим высоким качеством и датские потребительские товары, например, обувь «Экко», игрушки «Лего», предметы интерьера и аксессуары «Розенталь», стекло и керамика «Роял Копенгаген», аудио-видеоаппаратура «Бэнг энд Олуфссен», кондитерские изделия «Дан Кейк», пиво «Туборг» и «Карлсберг» и др. Дания – признанный лидер Скандинавии в области моды и производства одежды (марки «Red/Green», «Cottonfield», «InWear/Matinique», «Bison», «Blue Willis», «Sand» и др.). 

В Дании хорошо развита образовательная и научно-исследовательская база, что позволяет ей находиться на передовых технологических рубежах в мире. Информационные технологии применяют 95% датских предприятий; 89% пользуются «Интернетом»; 62% имеют свою страницу, около 75% активного населения Дании пользуются «Интернетом». Это один из самых высоких уровней в мире. 
Ресурсосбережение – один из приоритетов государственной политики. Так, за последние тридцать лет потребление энергии на единицу произведенного ВВП (энергоемкость) уменьшилось на 35%. Потребление воды сократилось более чем на 20%. В настоящее время повторно перерабатывается или используется около 60% отходов (в середине 80-х годов – не более 30%). Еще 20% отходов сжигается (используется для получения тепловой энергии), и только 20% размещаются на свалках. На повторную переработку поступает 70% стекла и 50% бумаги. 

Российско-датские отношения




 
«Преемницей» Договора стала Декларация об основах отношений, принятая в связи с его 500-летием в ноябре 1993 года. 

Обмен постоянными представительствами состоялся в 1700 году.
Российско-датские связи укрепились в XIX в. в результате установления родственных уз между царствующими домами Романовых и Ольденбургов – в ноябре 1866 г. после свадьбы Великого князя Александра (в последующем Император Александр III) и дочери датского Короля Кристиана IX, принцессы Дагмар (в последующем Императрица Мария Федоровна). 

После Октябрьской революции 1917 г. в двусторонних отношениях наступила пауза, которая была преодолена в 1923 г. заключением торгового соглашения. Дипотношения были восстановлены 18 июня 1924 года. В том же году в Копенгагене создано первое в мире объединение друзей России, действующее до сих пор. 

Дания, оккупированная фашистской Германией с апреля 1940 г., 22 июня 1941 г. разорвала дипотношения с СССР, которые были восстановлены 16 мая 1945 г. Советские войска освободили датский остров Борнхольм 9 мая 1945 г. В 1956 г. датский Премьер-министр Х.Хансен одним из первых в послевоенный период западных лидеров побывал в Москве. В 1975 г. Королева Дании Маргрете II первой из западных монархов посетила нашу страну. 

Российско-датские политические отношения развиваются в целом поступательно. В 2002 г. состоялся официальный визит в Данию Председателя Правительства Российской Федерации. Премьер-министры России и Дании дважды встречались в 2002 г. в рамках международных мероприятий. В мае 2003 г. Премьер-министр Дании А.Фог Расмуссен посетил Санкт-Петербург для участия в саммите Россия-ЕС и праздничных мероприятиях, посвященных 300-летию города. Состоялась его краткая беседа с Президентом Российской Федерации. А.Фог Расмуссен также побывал в Москве 9 мая 2005 г. в связи с участием в торжественных мероприятиях по случаю 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. 

Осуществляются межпарламентские связи. 19-22 февраля 2006 г. состоялся визит в Россию делегации датских парламентариев во главе с председателем Фолькетинга К.Мейдалем. 

Развиваются контакты между министрами иностранных дел России и Дании. 29 ноября 2007 г. С.В.Лавров и П.С.Меллер встретились «на полях» СМИД ОБСЕ в Мадриде. 

После длительного перерыва в 2006 г. возобновилась деятельность Межправительственного Российско-Датского совета экономического сотрудничества. Очередная VII сессия прошла в Москве 7-8 февраля 2008 г. 

Конструктивно идет диалог в области рыболовства. Регулярно проводятся сессии Смешанной Российско-Фарерской комиссии по рыболовству и Российско-Гренландские консультации по рыболовству. 

Укрепляются российско-датские связи в области науки, культуры, образования, спорта, туризма и других сферах. 

12-16 сентября 2007 г. в Москве с частным визитом находился принц Датский Иоаким для участия в I Международном военном фестивале «Кремлевская зоря».
Инвестиционное сотрудничество между Россией и Данией




В большинстве случаев датские инвестиции сопровождаются внедрением передовых технологий и созданием новых производств в России. 

Крупнейшие датские инвестиционные проекты в России за последний период: 
Переоборудование российских пивоваренных предприятий - проект, начатый еще в 2002-2003 гг. концерном «Карлсберг» (Carlsberg), по переоборудованию пивоваренных предприятий России и в странах СНГ с общим объемом инвестиций порядка                            360 млн. долл. Благодаря своей инвестиционной активности концерн через участие в холдинге «Беверидж Балтик Холдинг» (ВВН) в настоящее время контролирует 36,3% российского рынка пива. 
Производство строительных материалов - продолжается реализация проекта, начатого в 2003-2004 гг. датской компанией «Роквул» (Rockwool) по строительству второго в России завода по производству теплоизоляционных материалов в г. Выборг с общим объемом инвестиций порядка 60 млн. долл. 

Производство морозильных камер - в Калининградской области компанией-инвестором «Каравелл/Дерби» (Caravell/Derby) инвестировано с участием Датского инвестиционного фонда для стран ЦВЕ (IØ-Fund) 163,6 млн. крон (около 27 млн. долл.) в производство морозильного оборудования. 

Строительство гостиниц в России - строительство в России гостиниц по проекту компании «САС Резидор» (SAS Rezidor) с участием датского, шведского и финского инвестиционных фондов и ЕБРР (сметная стоимость одного объекта - 13 – 14 млн. долл.), в Екатеринбурге (2005 г.), в Казани (2006 г.). 

Производство насосного оборудования - строительство завода по производству (сборке) насосного оборудования в Истринском районе Московской области компанией «Грундфос» (Grundfos) с общим объемом инвестиций более 12 млн.долл. 

Российские инвестиционные проекты в Дании: 
В 2002 г. Новолипецкий металлургический комбинат (НЛМК) приобрел датскую компанию «Данстил» (Dansteel), на которой было возобновлено сталепрокатное производство в Дании на базе российских поставок стальных полуфабрикатов. В 2006 г. ККУ «Концерн «Тракторные заводы» выкупил у датского концерна «Hedelskabet» 80% акций его дочерней компании «Silvatec» (объем сделки порядка 10 млн. евро) – производителя машин и оборудования для лесозаготовок. Согласно договоренностям, в России на Онежском тракторном заводе налаживается производство харвестеров – машин для рубки стволов, создаются сервисные центры для обслуживания производимых машин. 

Состояние российско-датских
 торгово-экономических отношений




Расширение Евросоюза привело к ожидавшейся активизации торгово-экономических отношений Дании с новыми членами и усилению, тем самым, конкуренции для российского экспорта. С вводом в эксплуатацию Северо-Европейского газопровода и началом поставок российского газа в Данию по СЕГ существенно увеличится объем российского экспорта. 
С 2011 г. планируются поставки минимум 1 млрд. куб. м природного газа в год с возможностью увеличения поставок до 3 млрд. куб. м, что в стоимостном выражении составит от 250 до 750 млн. долларов, а также российские закупки газа в Дании для реэкспорта в Великобританию. С 2007 г. ОАО «Газпром» закупает по 600 млн. куб. м природного газа у концерна «ДОНГ», что в стоимостном выражении составит                          150 млн. долл. в год. 
В случае заключения Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Королевства Дания о сотрудничестве в реализации проектов совместного осуществления и торговле выбросами в соответствии с Киотским протоколом возможен значительный рост поставок в Россию датского энергетического и энергосберегающего оборудования. 

Российско-датские культурные связи

Российско-датские культурные связи традиционно носят насыщенный характер. Активно и плодотворно развивалось сотрудничество в сфере культуры в 2006 году. 

С аншлагом прошли гастроли балета Большого театра. На Копенгагенском летнем музыкальном фестивале с большим успехом выступили молодые российские музыканты: Денис Мацуев, стипендиаты фонда В.Спивакова. В Копенгагене состоялся фестиваль, посвященный 100-летию Д.Шостаковича. Впервые в фестивальной практике прозвучали все 15 симфоний Д.Шостаковича в исполнении лучших оркестров Дании и Швеции под управлением дирижёров с мировым именем. Россию представляли Юрий Темирканов, Александр Лазарев и Василий Синайский. 
Значительным событием 2006 года стала церемония перезахоронения останков вдовствующей императрицы Марии Федоровны. Многочисленные мероприятия в сфере культуры были приурочены к этому событию. 

В сентябре 2006 года в Российском центре науки и культуры состоялся российско-датский семинар «Императрица Мария Федоровна. Россия – Дания» с участием послов обеих стран, датских и российских ученых. 




Его участниками стали 17 молодых художников из разных городов России (Комсомольск-на-Амуре, Северодвинск, Киров, Москва и др.). На выставке было представлено 35 живописных работ: портреты императрицы в различные периоды ее жизни, места, где она жила в Копенгагене и Санкт-Петербурге, дворцы и храмы, связанные с жизнью императорской семьи. 

Российский скульптор С.Богуславский, живущий и работающий в Дании, на сентябрьских выставках в РЦНК впервые показал широкой публике выполненные им бюсты великой княгини Ольги Александровны и посланника Дании в России                               в 1912-1918 гг. Харольда Скавениуса. 

С мая по июль 2006 года в Дании работали над созданием документальных фильмов о жизни Марии Федоровны съемочные группы российских каналов. Съемки проводились в королевских дворцах Амалиенборг и Фреденсборг, на принадлежавшей императрице вилле Видор. Серия фильмов была представлена российскому зрителю в канун церемонии перезахоронения. 

20 марта 2007 года в Посольстве состоялась церемония вручения Орденов Дружбы гражданам Дании за значительный вклад в подготовку и проведение церемонии переноса из Дании и захоронения в Петропавловским соборе Санкт-Петербурга праха Императрицы Марии Федоровны - супруги Императора Александра III. Орденом Дружбы были награждены директор департамента протокола МИД Дании К.Б.Брамсен, директор департамента России и Балкан МИД Дании М.К.Нильсен и Церемониймейстер Её Величества Королевы Маргрете II К.Ойгену-Ольсен.



Многие концерты носили интернациональный характер. Музыкальные произведения современных украинских композиторов В.Сильвестрова и В.Рунчака исполнялась живущим в Дании российским пианистом А.Ваулиным и шведским флейтистом Г.Свитцером. К 100-летию Д.Шостаковича с концертной программой выступили санкт-петербургский виолончелист С.Коварский и датская пианистка О.Магиерес. 

В галерее РЦНК проведен ряд художественных выставок, в том числе: выставка российских художников и скульпторов, работающих в Дании; совместная российско-датская выставка – «Пейзажи России и Дании»; две российско-датские выставки детского рисунка. 
Санкт-петербургский театр «Бродячая собака» показал на сцене РЦНК кукольные спектакли - пантомимы по сказке Г.Х. Андерсена «Гадкий утёнок». При поддержке посольства прошли гастроли театра «Ведогонь» из г. Зеленоград (Московская обл.), состоялась премьера спектакля датско-российского театра «Диалог» «Норвежская баллада» по рассказам К.Паустовского. С большим успехом прошла программа Центрального дома актера им. А.А. Яблочкиной «Люди, годы, жизнь - в мыслях и кинолентах».
Состояние российско-датских научных отношений




В настоящее время Россия и Дания поддерживают сотрудничество между российскими и датскими профильными организациями, в том числе на основе прямых связей, в следующих секторах науки, техники, технологий и образования: 

· энергосберегающие и природоохранные технологии; 

· возобновляемые источники энергии; 

· нанотехнологии; 

· медицинские науки; 

· животноводство и ветеринария; 
· русский и датский языки и литература; 

· общественные науки. 

Обе страны поощряют развитие прямых связей и контактов между научными и научно-исследовательскими организациями России и Дании, а также на уровне регионов, способствуют обмену опытом работы в сфере профессиональной подготовки специалистов. 

Поддерживаются отношения между высшими учебными заведениями. 
Справочная информация





Копенгаген основан в 1167 г. на северо-востоке острова Зеландия как крепость и является столицей страны с 1417 г. Компактный исторический центр Копенгагена - Индре Бю, сформировавшийся внутри крепостной стены Эрика VII на острове Слотсхолмен («Замковый остров»), отделен от остальной части города каналом Фредериксхолмз, и представляет собой лабиринт старых улиц, парков (Копенгаген - одна из самых «зеленых» столиц Европы), аллей и площадей, где расположено множество небольших монастырей. Центром города считается Ратушная площадь с расположенной на ней Ратушей                      (1892-1905 гг.), скульптурой основателя города - епископа Абсалона, оригинальным термометром с механическими фигурками и Городским музеем. 

На Слотсхолмене также находится построенный в 1928 году на месте старого замка епископа Абсалона (XII в.) дворец Кристиансборг, в котором сейчас размещается Парламент, правительственные учреждения и Королевские парадные апартаменты. В одном из крыльев дворца также размещены Музей карет и Музей истории театра. Также интересны дворцовая часовня, музей Торвальдсена, фондовая биржа Борсен (XVII в.), мост Марбл и парадный вход во дворец Кристиансборг. 

Самая большая городская площадь - Конгенс-Ньиторв («Новая Королевская»). Здесь расположены конная статуя Христиана V, Королевская академия изящных искусств (1754 г.) с выставочными залами в помещениях бывшей королевской резиденции Шарлоттенборг (1683 г.) и Королевский театр (1722 г.). Поблизости находятся Национальная библиотека и королевский музей Арсенал с коллекциями старинной одежды, карет и огнестрельного оружия. К площади примыкает живописный канал Нюхавн (1673 г.), в котором стоят на приколе старинные суда. 



К западу от Слотсхолмена лежат здание муниципалитета Тайн Холл со знаменитыми астрономическими часами и примыкающая к нему одноименная площадь, от которой начинается главный торговый район города - Строгет (Стрёгет), средоточие самых знаменитых магазинов города и пешеходная зона. Строгет окружен настоящим лабиринтом узеньких улиц и старинных площадей, где можно совершить любые покупки или просто погулять. Также можно посетить расположенный поблизости Музей мировых рекордов Гиннеса.
Традиционными символами и украшениями Копенгагена считаются его замки - Христианборг, Росенборг, Амалиенборг и Фредериксборг. 

Лежащий южнее Зеландии остров Лолланн наилучшим образом подходит для активного отдыха с прекрасными возможностями для игры в гольф, рыбной ловли, водных видов спорта и велотуризма. Изрезанная заливами и обрамленная известняковыми утёсами береговая линия Лолланна, впрочем, как и близлежащих островов Фальстер, Сторстрём и Мён, предоставляет прекрасные возможности для спокойного уединенного отдыха практически в центре Европы, буквально в нескольких минутах езды от всех благ цивилизации. А захватывающие белые известняковые утесы Мёнс Клинт, возвышающиеся на 128 м выше уровня моря на острове Мён, считаются одним из наиболее красивых мест в Дании. 
Второй по величине в стране, остров Фюн - настоящий музей под открытым небом, родина Андерсена и рай для рыбаков (для рыбалки необходимо разрешение). Портовый город Нюборг гордится своим титулом первой столицы Дании и своим замком Данехоф (1170 г.) - старейшим королевским замком Скандинавии. 




Область Ютландия тянется на 400 км. от немецкой границы до северной оконечности Дании - мыса Скаген (Гренен). Западное побережье Ютландии имеет превосходные песчаные пляжи (купание часто опасно из-за постоянно меняющихся ветров и течений). 
Столица Восточной Ютландии и второй по величине город Дании - Орхус (X в.), является родиной Витуса Беринга и крупным университетским центром страны. «Старый город» Ден-Гамле-Бю сосредоточен вокруг кафедрального собора Св. Клемента (XIII в., самая большая церковь Дании) с его знаменитым органом (XVIII в.), и славится церковью Фор-Фру-Кирке (XIII в.), Музеем викингов и Музеем Старого Города, в котором под открытым небом со всей страны собрано более 75 домов, возраст которых превышает              400 лет. В Орхусе расположено летнее поместье датской королевы, а в пригороде Биллунд - всемирно известный парк Леголенд, в котором выстроены действующие модели самых знаменитых уголков Европы из 42 млн. компонентов детского конструктора «Лего», высятся старинные замки, работают сафари-парк и множество аттракционов, десятки детских кафе и ресторанов, а также Музей игрушек. 

В Ольборге стоит посетить дом Йенса Банга (1624 г.), который считается одной из красивейших ренессансных построек северной Европы, собор Будоф Домкирке (XIV в.), замок Ольборг (XVI в.), Ратушу (XVII в.) с ажурной внутренней лестницей и огромным залом городского совета, монастырь (XVI в.), Исторический музей и отличный Художественный музей Северной Ютландии с коллекцией современного искусства, а также самое крупное захоронение викингов в стране. 

В Фредерисии (основана в 1650 г.) интересны церковь Тринитатис-Кирке и Городской музей. В Эсбьерге - Художественный музей и Музей печатных машин. В средневековый религиозный центр Рибе туристов манят местный собор (1150 г.), старый постоялый двор «Вейс-Шту» (1600 г.) и, опять же, - огромный Музей викингов. В старой столице Ютландии - Виборге, интересны кафедральный собор (место коронации датских монархов, XII в.) и старая ратуша, в которой в наши дни расположен музей «Сковгард». 

Курортный поселок Скаген привлекателен песчаными дюнами и пляжами одноименного мыса, а также Музеем Скагена с неплохой коллекцией живописи и церковью Ден Тилсандеде-Кирке («захороненная церковь», XIV в.), названной так из-за засыпавших всю округу, в том числе и первые этажи церкви, песчаных дюн. А вокруг города Силькеборг раскинулся живописный национальный парк «Озерный край». Национальные парки Хесселе и Ворсе сохранили нетронутым первозданный ландшафт северной Европы, поэтому экскурсии в них также считаются неотъемлемой частью посещения страны.




Если вы остановитесь в отеле или пансионе: вас всегда ждет с 7.00 до 10.00 ранний завтрак, попробовав который, вы поймете, что такое знаменитый шведский стол. С 12.00 до 14.00 в Дании принято вкушать собственно завтрак, а по-нашему - обед. Обедают датчане и, естественно, гости страны, когда солнце клонится к закату, с 18.00 до 21.00. Ужин в Дании тоже есть, это самая последняя трапеза, и она представляет собой холодный, не разогретый обед. 
Основу датской кухни составляют рыба и другие продукты моря. Из рыбы готовят первые и вторые блюда. Но не забывают датчане и о мясных блюдах. Чрезвычайно популярна жареная свинина с горячей красной капустой. Не менее часто появляется на столе датчан и свиная печень с хрустящим жареным луком или паштет из свиной печени. На гарнир чаще всего подают жареный картофель или тушеную капусту. Традиционные национальные блюда: рагу из свинины с горячей красной капустой, курица соленая с ананасом, свинина с яблоками и черносливом, овощи с салом - шпик по-датски. 

Датское национальное блюдо - рёд грёз мез флёзе - густой черносмородиновый кисель со взбитыми сливками. 

Есть в меню датских пищевых заведений дежурные блюда. Официант всегда предложит вам обычный или рубленый бифштекс, а также десятки вариантов по-разному приготовленной лососины.
Всемирно известное национальное блюдо - smorrebrod / смёрребрёд (бутерброды). На ломоть ржаного или белого хлеба в один или два слоя укладывают кусочки раков или крабов, рыбу, фрикадельки, сырокопченый окорок, язык, ветчину, а также все, что подвернется на кухне под руку. Датские бутерброды хороши с гарниром; им могут стать лук, редиска, морская капуста, анчоусы или каперсы. Все это художественное произведение поливают майонезом. Датские бутерброды нужно есть строго в определенном порядке - сначала рыбу, потом мясо, потом сыр. И обязательно вилкой и ножом. Самые сложные шедевры насчитывают по нескольку этажей. 

Из десертов готовят яблочный пирог со смородиновым желе и взбитыми сливками, а также суп из клубники и ежевики со сливками - нечто среднее между компотом и жидким вареньем. 

Напитки - Дания - пивная и веселая страна, почти во всех увеселительных заведениях есть возрастное ограничение. Из алкогольных напитков датчане предпочитают пиво и водку, а из некрепких - кофе. 
На Рождество, когда приходит время разворачивать подарки под елкой, готовят специальное пряное вино (Bisschopswijn) - датский вариант немецкого глинтвейна. 




Они бывают совсем крошечные, но есть и весьма большие, где часто выступают музыкальные и танцевальные группы. Многие кафе открыты допоздна, здесь проводят время любители ночной жизни. Самое лучшее место встретиться и поговорить с датчанами именно здесь. 

Таможенные правила: беспошлинно можно ввести: 200 штук сигарет или 50 сигар или 50 грамм табака; 1 литр крепких спиртных напитков или 2 литра крепленого вина; 2 литра столовых вин; 50 мл духов. 
Ввоз наркотиков, оружия, ядов, психотропных веществ - запрещен. Ввоз национальной и иностранной валюты не ограничен. 
Вывоз иностранной валюты, за исключением золотых монет не ограничен, а национальную валюту, если сумма превышает 50 тысяч датских крон, вывозить можно, если имеется подтверждение, что она была ввезена или приобретена на иностранную валюту. 

Все приехавшие в Данию туристы не зависимо от гражданства могут рассчитывать на бесплатную медицинскую помощь при несчастном случае или болезни. Аптеки открыты по будням с 9 до 17:30, в субботу до 13 часов. Некоторые аптеки в Копенгагене работают круглосуточно. 

В Дании широко празднуются все праздники церковного календаря: чистый четверг (конец марта – начало апреля), пасха (апрель-май); молитвенный день (4-я пятница после пасхи), государственные праздники: Новый год (1-2 января), день рождения Королевы Маргрете II (16 апреля), день Возрождения (1-2 мая), день Конституции (5 июня), Рождество (24-26 декабря).

Счета в ресторанах и такси включают в себя услуги и поэтому чаевые можно не оставлять. Но сумму счета можно округлить, если обслуживание вам понравилось. В Дании не принято торговаться при покупках. 

Транспорт - аренда машин в Дании очень дорогая, поэтому, если вы хотите путешествовать по Дании на машине, ее можно арендовать в Германии за треть стоимости и на ней пересечь границу.

В Копенгагене можно бесплатно взять на прокат велосипед. Необходимо опустить в автомат у стойки с велосипедами монету в 20 крон и забрать велосипед. При возвращении велосипеда в любую из более чем 100 стоек монета будет вам возвращена. 

Официальный язык - датский. Также употребляются английский, немецкий, французский. 
Валюта -  датская крона (DKK) = 100 эре. В обращении банкноты - 1000, 500, 200, 100, 50, крон, монеты - 20, 10, 5, 2 и 1 крону, 50 и 25 эре. 
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Магазины открыты с понедельника по пятницу с 9 или 10 часов до 17.30 - 19 часов, в субботу - с 9 до 16 или 17 часов. В воскресенье работают небольшие универсальные магазины, булочные, киоски. 

Информационный туристический центр Копенгагена расположен 1, Bernstoffsgade, телефон (45-33)122-880. Часы работы: 1 апреля - 17 сентября - 9:00 - 24:00 часов.
18 - 30 сентября - 9:00 - 21:00 часов.
1 октября - 31 марта - 9:00-17:00 часов, сб. 9:00 - 14:00 часов, вск. – выходной.
Посольство Королевства Дания в Российской Федерации:
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Адрес: 119034, г.Москва, Пречистенский пер., д. 9  


Телефон: + 7 (495) 642-68-00


Факс: +7 (495) 775-01-91


E-mail: � HYPERLINK "mailto:mowamb@um.dk" ��mowamb@um.dk�,  www.embmoskva.um.dk


Web-адрес: www.ambmoskva.um.dk


Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Дания в Российской Федерации – Пер Карлсен








Время отстает от московского на 2 часа. 


Банки открыты с 09.30 до 16 часов, а в четверг - до 18 часов. Банки в некоторых аэропортах, железнодорожных вокзалах работают дольше, а также работают и в выходные.


Правительственные организации работают по будням с 8 до 16 часов. 


Офисы коммерческих фирм открыты с 9 до 17:30 по будням.








Ресторанный бизнес в Дании существует с 13-го века, здесь можно найти рестораны и кафе на любой вкус и для любого кошелька, они предлагают любую кухню от отечественной и этнической до высокой гастрономии мирового класса. Современные кафе соперничают с традиционными тавернами. Здесь можно утолить жажду, почитать газету и насладиться легкой едой.





Национальная кухня - датская кухня, как в сказках Г.Х. Андерсена - 500 видов вареной картошки и рыбы (fisk - единственное легкопроизносимое датское слово). 


Датчане - любители много и вкусно поесть. Качество еды в датской кухне обеспечивается прежде всего качеством приправ. 








Оденсе знаменит как место рождения известного сказочника Г.-Х. Андерсена, поэтому его обычно посещают ради визита в музей Андерсена. Но кроме него, в городе интересны дом, где великий сказочник жил в детстве, а также кафедральный собор Св. Кнуда (XI в.), музей традиционной крестьянской архитектуры «Фюндская деревня» и многочисленные площади и парки города, украшенные скульптурами героев андерсеновских сказок. 








Район Нюхавн («Новая Гавань») - излюбленное место художников, фотографов, журналистов и туристов, рядом с Ньюхавн расположены Национальный музей и художественная галерея Карлсберг («Новая Глиптотека», 1888 г.) с зимним садом и богатой коллекцией произведений французского и датского искусства, а также множество шикарных отелей и престижных ресторанов. А в 10 минутах ходьбы пешком к северу от городского центра, на набережной, можно увидеть символ города - знаменитую скульптуру Русалочки. 








Достопримечательности Дании:


Главная достопримечательность Дании - живописные деревни и города, замки и памятники прошедших веков, прохладные тенистые буковые леса и красивые озера. Береговая линия меняется от широких песчаных пляжей западной части до небольших скалистых бухт и аккуратных фьордов, дюн и утесов на севере.








Потенциал взаимной торговли далеко не исчерпан и в ближайшее время можно рассчитывать на увеличение товарооборота двусторонней торговли свыше 3 млрд. долл. в год. 


В случае положительного развития конъюнктуры рынка в 2007 – 2009 гг. и сохранения тенденций развития российско-датского сотрудничества он может приблизиться к концу этого периода к уровню в 3,9 – 4,0 млрд.долл. 








Согласно датским данным, общий объем датских инвестиций в российскую экономику за период с 1991 года превысил 1,0 млрд. долл. При этом они направлены, в основном, в создание новых производств (около 800 млн. долл.). Кроме того, порядка 250 млн. долл. были выделены датским правительством на различные проекты (всего более 1310) в сфере экологии, энергосбережения, ядерной безопасности, социального обеспечения, обучения и др.





Медицинский сектор - в части региона Эресунд, получившей название «Долина Медикон» (Medicon Valley), расположены 26 университетских госпиталей, 12 университетов и большое количество биотехнологических компаний. «Долина Медикон» является местом нахождения 60% фармацевтической и биотехнологической промышленности Скандинавии. «Долина Медикон» занимает второе в Европе место по объему расходов на НИОКР в области фармацевтики.





Благодаря многомиллионным инвестициям регион Эресунда имеет все возможности стать одним из трех самых динамичных регионов Европы. Многие транснациональные корпорации уже открыли здесь свои региональные скандинавские центры. Особо перспективными являются следующие секторы: медицина, ИТ и связь, отрасль моды. 








Дания - страна с высокоразвитой экономикой. По данным World Bank Atlas 2007, по размеру ВВП на душу населения – более 39 тыс. долларов - Дания входит в пятерку наиболее преуспевающих стран мира. Положительный рост ВВП Дании наблюдается с 1987 года. В рейтинге конкурентоспособности 125 государств мира «Global Competitiveness Index», подготовленном специалистами Всемирного экономического форума (WEF) в Давосе, Дания находится на 4-м месте.








Страна названа по этнониму германского племени - даны.





Территория Дании – 43,1 тыс. кв. км. В состав государства входят также автономии – Фарерские острова (1,4 тыс. кв. км) и крупнейший остров мира Гренландия (2,175 млн. кв. км).





Дания – равнинная страна. Высшая точка – 173 м над уровнем моря. Сильно изрезана заливами и проливами. Леса занимают 12% площади.





Государственный язык – датский. 





Государственная религия – лютеранская.





Денежная единица – крона. 





Национальный гимн Дании – Der er et yndigt land (Есть прекрасная земля).








Участие в международных экономиче-ских организациях - Дания является членом многих международных и региональных организаций. В 1973 г. Дания вступила в ЕС. Поддерживает процесс европейской интеграции, но имеет 4 оговорки о своем неучастии в её оборонных аспектах, евровалюте, едином гражданстве и наднациональном правовом взаимодействии. 








После ледникового периода вслед за северными оленями на территорию современной Дании пришли кочующие охотники. Они стали заниматься подсечно-огневым земледелием и скотоводством. Ремесла и искусство стали развиваться в Бронзовом веке, тогда же прокладывались первые торговые пути. Своих усопших племена хоронили вертикально, а ценные вещи и другие жертвоприношения они затапливали в болотах. Примерно к 500 году до н.э. эти племена научились обрабатывать железо, что привело к развитию общинного земледелия. Культурные и лингвистические корни сегодняшнего населения Дании ведут к племени Данов, мигрировавших с юга современной Швеции примерно в 500 г н.э. 








В ходе Наполеоновских войн Британский флот дважды нападал на Копенгаген - в 1801 году был разгромлен датский флот, а в 1807 году Копенгаген был сожжен. Воспользовавшись слабостью Дании, Швеция вынудила Данию уступить ей Норвегию. 


К началу 1830-х годов Датское общество разбужено революционными изменениями в культуре, философии, литературе и искусстве.





Большой интерес датской публики вызвала выставка фотографий «Императрица Мария Федоровна. Штрихи к семейному портрету», подготовленная Государственным архивом Российской Федерации специально для Российского центра науки и культуры (далее по тексту – РЦНК) в Копенгагене. На выставке экспонировалось 57 фотографий, подобранных и аннотированных директором Выставочных залов федеральных государственных архивов С.П. Баланом. 


Еще одним значимым событием стала выставка молодых российских художников «Эпоха Александра III и Марии Федоровны» в РЦНК. Проект, подготовка которого заняла более полугода, был осуществлен совместно с российским Фондом «Помощь отечественному искусству».





В 2006 г. в РЦНК были организованы концерты русской и зарубежной классической музыки в исполнении солиста Московской государственной филармонии, заслуженного артиста России А.Суетина, солистов Театра оперы и балета Санкт-Петербургской консерватории им. Римского-Корсакова В.Александровича и О.Сендерской, стипендиатов фонда В.Спивакова. С исполнением русского и цыганского романса в сопровождении трио музыкантов на сцене РЦНК выступила В.Пономарева. 








Российско-датские связи в сфере науки и исследований развиваются на основе Соглашения о сотрудничестве в области культуры, науки и образования                                от 4 ноября 1993 г. 


Позитивный импульс двусторонним контактам в данной сфере дала 6-ая сессия Межправительственного российско-датского совета экономического сотрудниче-ства, проведенная в Копенгагене в мае 2006 г. 








Официальные отношения установлены 8 ноября 1493 г., когда в Копенгагене был подписан союзный Договор «О любви и братстве» между Датским королевством и объединенным Московским государством. Однако связи между нашими странами существовали и до этого времени (особенно активными они были в период расцвета Новгорода).








