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	АРАБСКАЯ
РЕСПУБЛИКА

ЕГИПЕТ


	




Еги́пет (греч. Αίγυπτος) - страна в северо-восточной Африке и части Азии (Синайский полуостров); первоначально - достаточно узкая полоса вдоль нижнего течения Нила, позже - более обширная окрестная территория; также располагавшиеся на её территории различные государственные образования и административные единицы.

Общие сведения
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Территория – площадь страны около 1001450 кв.км.

Менее десятой части территории страны составляют сельскохозяйственные угодья. Это долина дельты Нила, несколько оазисов в пустыне и земли вдоль Суэцкого канала. Более 90% территории занимают пустынные земли, среди которых Ливийская пустыня, часть пустыни Сахара и Аравийская (Восточная) пустыня.
По территории Египта проходит Суэцкий канал (173 км) – кратчайший морской путь из Средиземного моря в Индийский океан. 

В административном плане страна разделена на 26 провинций (мухафаз) и особую территориальную единицу – г.Луксор. 

Столица – Каир (с пригородами – около 20 млн. чел.).
Население – 76,6 млн. человек. Из них до 5 млн. постоянно работают за границей. Темпы прироста населения – 2,1 % в год (неофициально – 2,5 %). 
Плотность в зоне расселения очень высока – 1,5–2 тыс. чел. на 1 кв. км. 

Продолжительность жизни: 58 лет - мужчины, 62 года - женщины.

Этнический состав однородный: 98 % населения – собственно египтяне (арабизированные потомки древних египтян), остальные – нубийцы, берберы и др. 
Основные конфессии – мусульмане-сунниты (около 90 %), христиане-копты (менее 10 %). Проживают также греко-православные, протестанты и др. 
Национальные особенности: женщина, как и в любой мусульманской стране, не должна появляться на улице в одиночку. На территории гостиницы можно одеваться по собственному усмотрению, но выходя в город помните, что Египет - страна исламская, люди здесь верующие, традиции - пуританские. Оголенные плечи, обтягивающие джинсы и мини юбки очень не уместны для уличных прогулок. На деловые встречи египтянин может опоздать. В Египте все делается медленно, в том числе процесс принятия решений. В поведении араба всегда присутствует экспрессия, преувеличение. Мусульмане не потребляют алкогольных напитков, хотя обычно не возражают, когда это делают другие.

Язык - разговорным языком в Египте является один из арабских диалектов, официальным - так называемый «высокий» арабский. Пишут арабы справа налево. Но цифры пишутся и читаются слева направо. В Египте очень помогает знание английского языка. Многие египтяне, проживающие в городах и курортных центрах, могут объясняться на этом языке, иногда - на французском; на дорожных указателях и в названиях улиц часто используется и арабский и латинский шрифт.

Местная валюта - египетский фунт. Водном фунте - 100 пиастров. 

Климат - на севере страны - субтропический, на остальной территории - тропический пустынный, с резкими суточными колебаниями температуры. 
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Высший законодательный орган – Народное собрание (454 депутата, из них 10 назначаются президентом). Срок полномочий – 5 лет. Нынешний состав избран в декабре 2005 г. Председатель – Ахмед Фатхи Сурур. 
Высший исполнительно-распорядительный орган - Совет министров (правительство). Во главе его стоит назначаемый президентом премьер-министр (с июля 2004 г. – Ахмед Назиф). Члены кабинета несут двойную ответственность – перед парламентом и главой государства. Министры силового блока подчиняются непосредственно президенту. 

Историческая справка
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Египет Ахеменидов - шестая сатрапия персидской империи Ахеменидов, существовавшая в 525-332 гг. до н. э.

Эллинистический Египет (или Египет Птолемеев, 332-30 гг. до н. э.) - эллинистическое государство со столицей в Александрии, образованное после завоевания Египта Александром Македонским и управлявшееся «династией» Птолемеев. Существовало до римского завоевания. 

Римский Египет - провинция Римской империи, образованная в 30 год до н. э. после победы Октавиана Августа над Марком Антонием и Клеопатрой. Существовала до раздела Римской Империи. 

Византийский Египет - провинция Византийской империи в IV-VII вв. н. э. 

Провинция Египет Арабского Халифата была образована после арабского завоевания в 640-642 гг.; в результате распада Багдадского халифата выделилась в фактически самостоятельное государство - Каирский халифат (973-1517 гг.); 

Вице-королевство Египет в составе Османской империи существовало с турецкого завоевания 1517 года до 1914 года (де-юре); фактически турецкая власть часто отсутствовала и раньше (независимый Султанат Египет (1772-1798), позже французская оккупация (1798-1801), английская оккупация (1801-1805); периоды восстаний и войн вице-короля Мухаммада Али с метрополией и др.), окончательно же прекратилась после британской оккупации 1882 года. 

Султанат Египет (1914-1922 гг.) - британский протекторат. 

Королевство Египет (1922-1953 гг.) - формально независмое государство, однако с сохранением английской оккупационной армии. 

Республика Египет (1953-1958 гг.). 

Объединённая Арабская Республика (ОАР, 1958-1971 гг.) - государство, объединявшее Египет и Сирию; Сирия вышла из его состава в 1961 году, и это официальное название стало относиться только к собственно Египту. 

Арабская Республика Египет (АРЕ, с 1971 года) - нынешнее название египетского государства. 

В настоящее время в основе внутренней политики Египта лежит курс на сохранение стабильности в стране, поддержание межконфессионального мира, пресечение деятельности экстремистских организаций (в последние годы ими осуществлен ряд терактов против иностранцев). 

С 1981 г. – после убийства исламистами президента А.Садата – в Египте действует чрезвычайное положение (продлевается каждые три года). Одновременно осуществляются шаги по либерализации политической жизни, расширению поля деятельности институтов гражданского общества, развитию многопартийности. 

В сентябре 2005 г. в Египте состоялись очередные президентские выборы, которые впервые проходили на альтернативной основе (ранее кандидатура на пост главы государства формально утверждалась на референдуме по представлению не менее 2/3 парламента). Как и ожидалась, на них уверенно победил Х.Мубарак, намного оставив позади своих «соперников». На парламентских выборах в ноябре-декабре 2005 г. победу, хотя и менее убедительную, одержала правящая Национально-демократическая партия (НДП), набравшая около 70% голосов избирателей. Тревожным сигналом для властей стало получение формально запрещенными братьями-мусульманами (номинировались как независимые) 20 % мест в Народном собрании. 

Либеральные преобразования нашли отражение в принятых поправках к конституции Египта по итогам проведенного по инициативе НДП в марте 2007 г. общенародного референдума. 
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Египет выступает за справедливое и всеобъемлющее решение арабо-израильского конфликта на основе соответствующих решений ООН и арабской мирной инициативы. В этом контексте египтяне координируют своих шаги с арабскими сторонами, а также международными посредниками – США, Россией и Евросоюзом. Большое внимание уделяется Каиром политическому процессу в Ираке с позиций сохранения его стабильности, территориальной целостности и арабской идентичности. Эти же цели Каир преследует и на суданском направлении, которое является для него непосредственным «стратегическим тылом». 

Членство в международных организациях - Арабская Республика Египет – член Лиги арабских государств (штаб-квартира находится в Каире), Афросоюза, ОИК, Движения неприсоединения. С 1995 г. участвует в барселонском процессе. Каир является партнером ОБСЕ, участвует в диалоге НАТО со странами Южного Средиземноморья. В июне 2004 г. Египет стал ассоциированным членом Евросоюза. 

Каир выступает за налаживание международного сотрудничества в антитеррористической сфере, выступает за созыв под эгидой ООН международной конференции высокого уровня по противодействию терроризму.




В VIII веке до нашей эры, появился еще один вид египетского письма - демотика, развившийся из иератики. Система этого письма та же: те же звуковые знаки, определители. Но в демотическом письме намечается попытка обозначать гласные. 

С начала новой эры египтяне-христиане стали использовать греческую азбуку, добавив несколько знаков. Но как бы удивились египтяне, если бы узнали, что они от греков получили свое собственное изобретение. С незапамятных времен египтяне сталкивались на Синайском полуострове и в Палестине с древнесемитическими племенами. Эти племена в XIII-XII веках до нашей эры восприняли идею алфавита, который, как мы видели, был у египтян, и создали свои буквы под влиянием внешних форм египетских иероглифов. В свою очередь, эти буквы восприняли финикийцы, а в          IX-VII веках до нашей эры фийикийский алфавит был заимствован греками, которые приспособили его к нуждам своего языка, в частности стали передавать гласные звуки. Как известно, греческий алфавит лег в основу многих азбук. Сами египтяне-христиане восприняли его. От греческого алфавита произошел латинский. Наконец, наша азбука восходит к греческой. Следовательно, наши буквы восходят к древнеегипетским иероглифам.

Экономика





ВВП в 2006/2007 финансовом году составил 124 млрд. долл. (в 2005/2006 ф.г. – 107,3 млрд. долл.), прирост – 15,9 % (реально 7,1 %). В структуре ВВП на производственные отрасли приходится 49 % (в т.ч. на сельское хозяйство – 14 %, добывающую и обрабатывающую промышленность – 9 и 19, соответственно), на сферу распределения финансов и услуг – 51 % (в т.ч. на туризм – 7 %, социальные услуги – 13 %). 67 % ВВП приходится на частный сектор. 

Экономически активное население – 23,1 млн. чел. Количество безработных официально составляет 9,1 %, по оценкам Всемирного банка, – до 30 % экономически активного населения. По сводному показателю уровня и качества жизни (ооновский классификатор), Египет занимает 120-е место в мире, относясь к странам с критической степенью имущественного расслоения. 
Государство при участия частного сектора реализует ряд крупных мегапроектов (программа «Новая долина» к западу от Асуанского водохранилища, создание экономической зоны на северо-западном побережье Суэцкого залива, освоение Синайского полуострова и др.). Быстрыми темпами развивается нефтегазовый сектор, на который приходится большая часть иностранных инвестиций. 
Экономика Арабской Республики Египет во многом зависит от иностранной помощи, объем которой в 2007 г. составил около 3 млрд. долл. (на уровне предыдущих лет). Главный донор – США (1,755 млрд. долл., в т.ч. 1,3 млрд. – военная и 455 млн. – экономическая помощь, размер которой планово сокращается на 40 млн. в год). 

Сельское хозяйство - основа отрасли – растениеводство (около 2/3 объема). Земледелие орошаемое, на 98 % за счет вод Нила. Климатические условия позволяют собирать по два урожая в год. Пригодные для сельскохозяйственной обработки земли не превышают 4 % территории АРЕ, почти все они находятся в частном владении. Собственным производством Египет обеспечивает не более 40 % потребностей в продовольствии. Основные сельхозкультуры – хлопок, рис, ячмень, кукуруза и овощи. 

Промышленность - ведущие отрасли – нефтегазодобывающая, перерабатывающая, пищевая, текстильная и металлургическая. В последнее время получили развитие транспортное машиностроение (сборка автомобилей и автобусов) и производство бытовой техники. 

Нефтегазовая промышленность: разведанные запасы нефти – порядка 540 млн. т., добыча – 34 млн. т. (2007 г.); разведанные запасы газа – 2,05 трлн. куб. м. (15-е место в мире), добыча – 52 млрд. куб. м. (2007 г.). 




Финансы - Египет обладает относительно развитой банковской системой. В стране функционируют 38 национальных банка (в т.ч. 3 – государственно-коммерческих) и более 10 филиалов иностранных банков. Обеспечена внутренняя конвертируемость египетского фунта, в феврале 2003 г. установлен его плавающий курс по отношению к основным мировым валютам. Обменный курс (по состоянию на декабрь 2007 г.) – 5,52 ег. ф. за 1 долл. Уровень инфляции в 2006-2007 ф.г. составил, по официальным данным, 10,9 %, по неофициальным – до 20 %. Госбюджет на 2007-2008 ф.г. – 78,4 млрд. долл. (в 2006-2007 ф.г. – 66,3 млрд. долл.), в т.ч. доходы – 34, расходы – 44,4, дефицит госбюджета – 10,4 млрд. долл. (8,3 % от ВВП). Внутренний долг – 117,8 млрд. долл., внешний – 29,9 млрд. долл. Золотовалютные резервы – 31 млрд. долл. (в 2006 г. – 25,1 млрд.). Основные источники валютных поступлений: экспорт углеводородов – 10,1 млрд. долл., туризм – 8,7 млрд. долл., поступления от Суэцкого канала – 4,6 млрд. долл., переводы работающих за рубежом египтян – до 5 млрд. долл. 

Египет имеет хронически пассивный внешнеторговый оборот. В 2006-2007 ф.г. он составил 59,9 млрд. долл., в т.ч. экспорт – 22 млрд. долл., импорт – 37,9 млрд., отрицательное сальдо – 15,9 млрд. Основные внешнеторговые партнеры – Италия, ФРГ, США, Франция. Главные статьи экспорта – углеводороды (46 %), металлургическая продукция (11 %), сельскохозяйственная (4 %), текстиль (6 %), хлопок (2 %). В импорте преобладают сырье и полуфабрикаты (свыше 30 %) и продовольствие (в основном, зерно). АРЕ – член Всемирной торговой организации (с 1995 г.). 

Товарооборот между Россией и Египтом в 2007 г. увеличился до 1,4 млрд.долл.США или в 3 раза по сравнению с 2003 г. Позитивная динамика российско-египетской торговли сохранилась в первом квартале 2008 г. 
В настоящее время Россия является основным участником египетского рынка по экспорту в Египет фанеры (70%), пиломатериалов (55%), черных металлов (52%) и пшеницы (35%). Россия является ведущим покупателем в Египте цитрусовых, картофеля, лука, риса и чеснока. Вместе с торговлей сотрудничество развивается и других областях. 
В 2007 г. число российских туристов, посетивших Египет, составило около 1 млн. человек, которым было оказано услуг стоимостью свыше 1 млрд.долл.США. Это обеспечило сбалансированность расчетов между нашими странами по торговле товарами и услугами. Перспективы При благоприятной конъюнктуре имеются перспективы для ее дальнейшего роста до 2,1 млрд.долл.США в период до 2011 г. и улучшения товарной структуры экспорта.
Основным фактором является присоединение России к ВТО и в этой связи определенная коррекция российской торговой политики в отношении Египта. Соглашение о зоне свободной торговли Россия-Египет придаст новый импульс российско-египетскому стратегическому взаимодействию в области торговли товарами и услугами непосредственно в Египте, а также на рынках третьих стран. Значительный вклад в рост товарооборота и инвестиционного сотрудничества принесет конкретизация взаимодействие между Россией и Египтом в области нефти, газа и «мирного атома».
Справочная информация


Абу Симбел - 280 км от Асуана, почти на самой границе расположен маленький городок Абу-Симбел. Храмы Абу-Симбела являются неотьемлемой частью древней египетской культуры и архетектуры. В озноменование своей победы над хеттами Рамзес приказал воздвигнуть себе храм в Абу-Симбеле, и в скале были вырублены — большой для фараона и малый храм для его жены Нефертити. 

Прекрасным архитектурным памятником христианства является Монастырь св.Екатерины-мученницы, который был основан в период с 527 по 565 годы и является одним из древнейших христианских монастырей.

Порт-Саид расположен в 200 км северо-восточнее Каира, вместе с Суэцким каналом он был построен в середине прошлого века. Однако несмотря на свою молодость городок сумел-таки привлечь к себе туриста, заимев себе редкую достопримечательность — Национальный Египетский музей, в котором отображена вся долгая египетская культура, от древних фараонов, до наших времен. Порт Саид примечателен также и тем, что в 1976 году был объявлен свободной экономической зоной.

Фараонова деревня – театрализованное место, где актеры усердно работают на полях, одетые в наряды фараоновых времен. Также здесь можно обнаружить типичный древнеегипетский храм, дома богатого и бедного египтянина и точную копию храма Тутанхамона. 

Саккара - такой знаменитой и привлекательной для туриста Саккару, по большому счету сделала пирамида Джосера самая старейшая в Египте, за что была названа учеными «матерью пирамид». Это первое в мире грандиозное сооружение из камня. Пирамида состоит из 6 уменьшающихся кверху каменных плит и погребальных помещений, расположенных глубоко под землёй. 

Храм царицы Хатшепсут – в истории древнего Египта было много мужчин фараонов, но лишь одна женщина - Хатшепсут. С помощью хитрости, ей удалось не только взойти на престол и получать все подобающие почести, но и править страной на протяжении многих лет, выдавая себя за мужчину.


  

 

Национальная кухня Египта - арабская национальная кухня не отличается изобилием вкусовых приправ, за исключение острых специй. Распространены фасоль, рис, тушеный картофель. 
Процесс приема пищи обычно состоит из завтрака, обеда и ужина.

Завтрак. Классический египетский завтрак состоит из двух главных блюд: фуля и феляфилей (или таамэя). 

Фуль - это вареные бобы в кисловатом соусе, со специями и зеленью, иногда с добавлением мелко рубленых овощей. 
Филяфили - это вегетарианские котлетки из перетертых бобовых. В дополнение к этому подается тарелка соуса техина (перетертый кунжут и орехи с оливковым маслом, специи), в который по ходу трапезы нужно макать хлеб-эйш, салат из свежих овощей, салат-гебна (фита-сыр вперемешку с овощами). 

Запивать все это следует холодным чаем-каркеде из лепестков так называемой суданской розы, у нас более известным под именем «фараонского чая». 

Обед. В рабочие дни обедают египтяне не очень плотно. Например, блюдом рабочего люда, называемым кошары. Это вареные бобы, фасоль, чечевица и прочие злаки, смешанные с жареным луком. 


На десерт подается приторно-сладкая, пропитанная медовым сиропом и обсыпанная тертым орехом разнообразная выпечка: запеченная с сахаром, медом и орехами вермишель, пирожные из слоеного теста с орехами, миндалем и сиропом или пирожки с сырной начинкой.



В восхитительном комплексе Оперного театра имеются несколько картинных галерей, музей современного искусства, рестораны и концертные залы. Арабская музыка под луной - это Вам, несомненно, запомнится надолго. И, разумеется, не стоит забывать о самом увлекательном вечернем мероприятии - красочном светомузыкальном представлении у подножия пирамид, которое по воскресеньям идет на русском языке.

Виза - 21 марта 2002 правительство Египта приняло решение включить Россию и Украину в список стран, гражданам которых не требуется предварительного оформления въездных египетских виз. Теперь разрешение на въезд будет выдаваться туристам непосредственно по прибытии в страну. Если ранее россияне и украинцы могли отправляться в Египет без виз только в составе туристических групп, то теперь это правило распространяется и на индивидуальных туристов. В течение семи дней после въезда в страну необходимо сделать отметку в паспорте в полицейском управлении. Гостиницы выполняют эту формальность для своих гостей. 

Таможенные ограничения: 

· разрешено ввозить в страну 250 гр. табака или 50 сигар, 1 литр спиртных напитков и личные вещи; 

· разрешается беспошлинно приобретать спиртные напитки в магазинах беспошлинной торговли в течение суток в Хургаде (в паспорте ставится штамп) и в течение месяца в Каире. Туристам, путешествующим с дорогой видео-, фотоаппаратурой, могут предложить указать ее в таможенной декларации, с тем, чтобы они захватили ее с собой, когда будут выезжать из страны; 

· запрещены к вывозу кораллы и предметы, представляющие историческую ценность, местную валюту.
Валюта - ациональная валюта Египта - египетский фунт. Разменной монетой является пиастр (РТ). Один египетский фунт равен 100 пиастрам. Бумажные пиастры бывают номиналом 25 и 50, монетки 5, 10, 25. Бумажные паунды 1, 5, 10, 20, 50 и 100. Кредитные карточки принимают в большинстве крупных гостиниц, но они не всегда принимаются в магазинах. По кредитным карточкам типа Euro/Master Card и Visa многие банки выплачивают также наличные деньги. 

Банки открыты с понедельника по четверг с 8:30 до 13.30, по воскресеньям с 10.00 до 12.00. В оживленных туристических местах некоторые банки открыты до 22.00.
Магазины – в частных лавках можно долго рассматривать товары, узнавать цены, интересоваться качеством товара, местом его производства. Все это не обязывает посетителя лавки делать покупку. Если принято приглашение выпить чай, принимаются мелкие подарки, хозяин лавки рассчитывает, что гость сделает покупку. Заурядный контакт продавца и покупателя египтяне стремятся превратить в торжественный ритуал, они считают, что покупателя надо заинтересовать, оживить, развлечь. Европейцам лучше принять эти правила, превратить торговлю в развлечение и снизить стоимость покупок. Каких-либо определенных часов работы магазинов не существует. В зимний период магазины обычно открыты с 9.00 до 20.00 с перерывом на обед по крайней мере с 12.00 до 14.00. Супермаркеты обычно работают дольше. Летом обеденный перерыв, как правило, продолжается с 14.00 до 16.00. Многие магазины закрываются только в 21.00-22.00.




Чаевые (бакшиш) принято давать служащему гостиницы и аэропорта, которые подносят багаж, открывают дверь машины. В ресторане официанту обычно оставляют сдачу в размере от одного до пяти фунтов.

Национальный праздник: 23 июля – День Революции (1952 г.). 

Связь - местные телефонные разговоры можно вести из телефонов-автоматов, которых много в крупных городах, или из почтовых отделений, где действуют льготные тарифы на международные разговоры со странами Европы. Звонить в Россию и СНГ можно прямо из гостиничного номера. Можно звонить из холла отеля, где есть специальные комнаты с телефонными аппаратами или приобрести телефонную карточку, которую можно использовать в специально оборудованных телефонах-автоматах.
Экстренные телефоны: 

· полиция – 122;

· скорая помощь – 123; 

· пожарная команда - 125.
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Этимология - территория современного Египта была заселена ещё в глубокой древности. 


К концу 20-й династии распад Шумерской державы на Верхнее и Нижнее царства стал свершившимся событием. С этого периода в государстве правили два царя (икĕ патша - икĕ + пат = египет). Таким образом, над Великодержавным Самаром на Ниле установилось новое название - Египет (Два царства). 








Государственный строй - Арабская Республика Египет – президентская республика. 


По конституции страны президент – глава государства и исполнительной власти, срок полномочий – 6 лет. С октября 1981 г. Президент Египта – Мухаммед Хосни Мубарак (в сентябре 2005 г. переизбран на этот пост в пятый раз). 








Исторические периоды: 


Додинастический Египет - Египет до основания первой династии фараонов (ок. 3100 г. до н. э.), состоявший из двух царств: 


Верхний Египет - южное царство; 


Нижний Египет - северное царство. 


Династический Египет (с IV до середины I тысячелетия до н.э.) - государство, управлявшееся династиями фараонов; концом его истории считают либо первое персидское завоевание (525 до н.э.), либо второе (343 до н.э.). 








Письменность - египтяне были первым на земном шаре народом, письменные знаки которого передавали звуки. Однако полностью звуковым письмом, как у нас, египетская письменность не стала. Главной причиной этого явилось то, что египтяне, как и некоторые другие народы, не писали гласных.





Египет имеет одну из наиболее развитых, по меркам Ближнего Востока и Африки, экономических систем, в основе которой – государственное регулирование. Вместе с тем, в стране идут преобразования, направленные на либерализацию экономики, создание управляемого рыночного хозяйства при сохранении «на плаву» централизованного субсидирования малоимущих слоев.





Внешняя политика - Каир проводит активную многовекторную дипломатию, соответствующую его статусу ключевой страны арабского мира. При этом он решительно выступает против диктата силы и двойных стандартов в международных отношениях, вмешательства, в т.ч. под гуманитарными предлогами, во внутренние дела суверенных государств. Важнейший внешнеполитический приоритет – ближневосточное урегулирование.





Активно развивается туризм - в 2007 г. Египет, по официальным данным, посетило около 11 иностранных туристов (в 2006 г. – 9 млн.). Доходы от их пребывания составили 8,7 млрд. долл. (в 2006 г. – 7,6 млрд. долл.). Гостиничный фонд – около 200 тыс. номеров. Идет активное формирование рекреационных зон. 








Основные достопримечательности Египта: 


Пирамиды � HYPERLINK "http://www.travelegypt.ru/images/articles/giza.jpg" \t "_blank" ��Гиза - величайший некрополь, несколько сотен пирамид примостились в этой части золотой пустыни. Остатки древней цивилизации, гробницы людей, что были сравнимы с богами и над загадкой которых до сих пор бьются ученые. Охраняет это достояние каменный сфинкс - лев с лицом человека. как гласит одна арабская пословица - «Мир боится времени, а время боится пирамид». 








Луксорский и Карнакский храмы - самыми популярными луксорскими достопримечательностями являются храмы - луксорский и корнакский. Луксорский храм был построен фараоном 18-й династии Аменофисом III. Карнакский храм считается самым большим местом поклонения богам, когда-либо созданным человеком. 








Ужин. Ужин Египтян разнообразен: холодные и горячие закуски (гебны - жареные пельмени с сыром, овощные салаты, бастурма, тушеные баклажаны с чесноком). 


Основное блюдо: котлеты из рубленой говядины или баранины, в большинстве случаев обжаренные – «кофта» - или приготовленные на вертеле – «кебаб». Деликатесами считаются перепела и фаршированные голуби. Подается основное блюдо на тарелке, на «подушке» из мелко нарезанной зелени (петрушка, сельдерей и листья одуванчиков). Все это очень полезно заесть супом - желательно, чечевичным.





Развлечения  - основная «гастрономическая достопримеча-тельность» Египта вращающийся ресторан на вершине 187-метровой Каирской башни, откуда весь город виден как на ладони. 


В гостиницах по вечерам традиционно выступают местные танцоры и танцовщицы, которые никого не оставят равнодушным.





Сувениры - более египетского сувенира, чем папирус с цветным рисунками придумать невозможно. Египет наводнен дешевыми подделками, поэтому покупать папирусы следует только в специализированных магазинах, где выдаются сертификаты качества. В качестве сувенира интересны и алебастровые статуэтки.








Посольство Арабской Республики Египет в Российской Федерации:


Адрес: 119034, г.Москва, Кропоткинский пер., д. 12  


Контакты: тел: (495) 246-02-34, 246-30-96, факс: (495) 246-10-64


Секретарь Посла: (495) 246-12-41 


Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Российской Федерации - Иззат Саад Аль-Сайед	














