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	КОРОЛЕВСТВО ИСПАНИЯ

	




Испа́ния, официально - Короле́вство Испа́ния (галис. и исп. Reino de España, каталан. Regne d'Espanya, баск. Espainiako Erresuma, окс. Reialme d'Espanha, астур. Reinu d'España) - государство на юго-западе Европы. Занимает бо́льшую часть Пиренейского полуострова. 

Общие сведения



От Африки Испанию отделяет Гибралтарский пролив. Испании принадлежат Балеарские острова в Средиземном море, Канарские острова в Атлантическом океане, города Сеута и Мелилья на северном побережье Африки (Марокко). С севера, запада и юго-запада территорию страны омывают воды Атлантического океана, с юга, юго-востока и востока – Средиземного моря.
Физическая география - рельеф Испании очень разнообразен. Центр страны находится на расстоянии 300 км от моря. В рельефе доминирующую роль играют системы горных хребтов и высокогорных плоскогорий.

Плоскогорья и горы составляют около 90 % ее территории. Почти половину поверхности страны занимает обширное, самое большое в Европе высокое плоскогорье - Месета (по-испански - стол) со средней высотой 660 м. На севере Месету окаймляют мощные Кантабрийские горы, которые протянулись вдоль побережья Бискайского залива на 600 км, изолируя внутренние районы от влияния моря. 

Самой мощной горной системой Испании являются Пиренеи, представляющие собой несколько параллельных хребтов, протягивающихся с запада на восток на 450 км. 

С северо-востока к Месете примыкает система Иберийских гор, максимальная высота (пик Мон-кайо) - 2313 м. Между восточными Пиренеями и Иберийскими горами протягиваются невысокие Каталонские горы, южные склоны которых уступами обрываются к Средиземному морю. 

Весь юго-восток Пиренейского полуострова занят Кордильерой-Бетика, представляющей собой систему массивов и хребтов. Кристаллической осью ее служат горы Сьерра-Невады. По высоте они уступают в Европе только Альпам. Их вершина, гора Муласен, достигающая 3478 м, - высшая точка полуостровной Испании. Однако самая высокая горная вершина Испании находится на о. Тенерифе (Канарские острова) - это вулкан Тейде, высота которого достигает 3718 м.

Большая часть территории Испании расположена на высоте около 700 м. Это вторая по высоте среди европейских стран после Швейцарии.

Единственная крупная низменность - Андалузская на юге страны. На северо-востоке Испании в долине р. Эбро раскинулась Арагонская равнина. Меньших размеров низменности тянутся вдоль Средиземного моря. По Андалузской низменности протекает одна из главных рек Испании (и единственная судоходная в нижнем течении) Гвадалквивир. Остальные реки, в том числе крупнейшие: Тахо и Дуэро, низовья которых расположены на территории соседней Португалии, Эбро, Гвадиана, - отличаются резкими сезонными колебаниями уровня и порожистым течением.





Полезные ископаемые - недра Испании отличаются рудоносностью и располагают крупными запасами разнообразных руд. Запасы минерального топлива сравнительно невелики. В Кантабрийских горах находятся основные месторождения каменного угля, железной руды и цинка. Сьерра-Морена содержит крупнейшие запасы пиритов и полиметаллов. Значительные запасы железной руды и полиметаллов имеются также в Андалузских горах. Месторождения олова, вольфрама, урана находятся в Галисийских горах. На стыке Пиренейских и Каталонских гор с Арагонской низменностью сосредоточены месторождения лигнитов и калийной соли.

В Испании имеются крупные (до 2 млрд. тонн) запасы качественной железной руды с содержанием металла до 50 %. Основные месторождения расположены на севере, вблизи Бильбао, и в Арагоне-Охос-Негрос. 

По запасам медных пиритов и ртути Испания занимает первое место в Западной Европе. В Андалузии имеются также значительные запасы цветных металлов, в провинции Хаэн - месторождения свинцово-цинковых руд (Линарес, Ла-Каролина). 

В Галисии добываются вольфрамовые руды. Там же встречаются марганец и олово. Вблизи португальской границы были обнаружены месторождения урана, платины, золота и серебра.

До недавнего времени считалось, что в Испании нет нефти. В последнее время (1952-1955 гг.) в верховьях Эбро на значительных глубинах обнаружены признаки нефти. Считается, что нефть имеется и в других районах, расположенных у склонов Пиренейских гор и на Андалузской низменности. В провинции Севилья обнаружено месторождение метана.

Климат - Испания делится на три климатические зоны: север страны (от Галисии до Каталонии) - подвержен влиянию Атлантического океана. Для этого района характерна мягкая, влажная зима и умеренно теплое лето. Юго-восточное побережье (Андалусия и Эстремадура) - климат средиземноморского типа с исключительно мягкой, короткой зимой и сухим, жарким летом. Для этого района типичен достаточно низкий уровень осадков, выпадающих преимущественно осенью и зимой. Центральное плато - здесь климат резко континентальный, со значительными перепадами между дневной и ночной температурой (в центре Испании летом температура в течении дня поднимается до +30 градусов, а ночью опускается до +15 градусов). Лето жаркое сухое, зима сухая, холодная.

На побережье, где море работает как огромный резервуар солнечной энергии, климат очень мягкий. На средиземноморском побережье средняя зимняя температура составляет +17 °C, +19 °C градусов (ниже отметки в +10 °C термометр опускается очень редко). Летом температура не поднимается выше + 32 °C. Пляжный сезон здесь длится с июня по октябрь.

В высокогорных районах Испании в зимние месяцы нередко бывают морозы, выпадает обильный снег. В Пиренеях (Андорра), горах Сьерра-Невады (Андалусия) и Сьерра-де-Гвадар-рамы (под Мадридом) круглый год действуют горнолыжные курорты. Зимой снег нередко выпадает в Арагоне и Северной Кастилии.

На островах Канарского архипелага, расположенных в Атлантике, к северо-западу от Африки, климат тёплый и мягкий. Среднегодовая температура - +20 °C, вода тёплая круглый год. Здесь редко бывает действительно жарко, однако солнце светит достаточно интенсивно. 
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Население - общая численность населения страны на 1 января 2008 г. по данным Национального института статистики, опубликованным в конце июня 2008 г., составила 46,1 млн. человек, в том числе в трудоспособном возрасте (свыше 16 лет) – 38,1 млн. человек. Более 5,2 млн. человек из них или свыше 11% являются иммигрантами, официально проживающими и зарегистрированными в стране. Наибольшее количество официально зарегистрированных иммигрантов проживает на Балеарских островах - 20,8 % от общей численности населения.

Городское население - 76 %. Плотность населения - 79,7 чел./км².

Крупнейшими по численности населения (на 1.01.2008 г.) регионами страны являются: Андалусия – 8,2 млн. человек, Каталония – 7,35 млн. человек, Мадридская автономия – 6,25 млн. человек, Валенсийское сообщество – 5,0 млн. человек. Крупнейшими городами страны являются: г. Мадрид – 3,1 млн. человек, г. Барселона (столица Каталонии) – 1,6 млн. человек, г. Валенсия (столица Валенсии) – 0,8 млн. человек, Сарагоса (столица Арагона) и Севилья (столица Андалусии) – по 0,7 млн. человек.

За пределами страны проживают свыше 2,7 млн испанцев, в том числе в странах Северной и Южной Америки 1,7 млн, в Западной Европе свыше 1 млн (главным образом во Франции и Германии).
Религия - 95 % верующих - католики. Несмотря на это, 67 % населения Испании поддержали идею узаконивания однополых браков. С июля 2005 года в стране вступил в силу закон, легализующий однополые браки и предоставляющий однополым парам право на усыновление детей.

Официальный язык - кастильский; в автономных областях официальными наряду с кастильским (испанским) являются и другие языки (каталонско-валенсийско-балеарский в Каталонии, Валенсии и на Балеарских островах, баскский в Стране Басков и Наварре, галисийский в Галисии, аранский в Каталонии).




Государственный строй – парламентская конституционная монархия. Действующая конституция принята 29 декабря 1978 г. после проведения национального обсуждения ее проекта в ходе референдума в декабре 1978 г.

Глава государства – король Хуан Карлос I Бурбон (с 1975 года). Король по представлению председателя правительства утверждает министров, является главнокомандующим вооруженными силами страны и осуществляет высшее представительство страны в международных отношениях. 

Глава исполнительной власти – председатель правительства, который является главой правящей партии, выигравшей всеобщие выборы. С апреля 2004 г. Председателем испанского Правительства является Хосе Луис Родригес Сапатеро (род. в 1960 г.), генеральный секретарь испанской социалистической рабочей  партии (ПСОЕ), выигравшей выборы в марте того же года. В начале марта 2008 г. в стране состоялись всеобщие парламентские выборы, в результате которых Родригес Сапатеро, был приведен к присяге Королем Испании 12 апреля 2008 г. в качестве Председателя испанского Правительства на новый 4-х летний срок.

Высший законодательный орган – парламент Генеральные Кортесы. Состоит из двух палат. Верхняя палата – Сенат, 259 депутатов, состоит из представителей провинций и  автономных сообществ. Нижняя палата – Конгресс Депутатов, 350 депутатов избираются в ходе прямых всеобщих выборов. После мартовских выборов 2008 г. правящая партия ПСОЕ увеличила свое представительство в Конгрессе Депутатов до 167 мест и в Сенате – до 104 сенаторов. Народная партия получила в нижней палате 154 места, а в Сенате – 124 сенатора. Председателем Конгресса Депутатов в конце апреля 2008 г. избран представитель социалистической партии Хосе Боно. Председателем Сената в конце апреля 2008 г. избран также представитель социалистической партии Хавьер Рохо.

Испания является членом Европейского Союза с 1 января 1986 г., а с 1 января 1999 г. вошла в состав стран – членов зоны евро.  

Историческая справка




Финикийцы и греки оставили свидетельства о местных племенах, обобщенно называвшихся иберами, обладавшими довольно высокой культурой, но распадавшимися на множество мелких племен и не имевших единой организации. В 5-3 вв. до н. э. сюда пришли кельты и смешались c иберами в народ кельтиберов. После Пунических войн                 (3-2 вв. до н. э.) римляне начали покорение Иберии, завершившееся во время правления императора Августа.
Со 2 в. н. э. в Испании стало распространяться христианство. В 711-718 гг. почти всю территорию Испании завоевали арабы, включившие страну в свой Халифат. Вскоре Халифат распался на ряд государств. В Кордове удержалось правление династии Омейядов, достигшее своего расцвета в 10 веке. Христианские королевства (Кастилия, Арагон, Леон) вели непрерывную борьбу за отвоевание территории у мавров (Реконкиста). В 1492 году объединившееся королевство Арагон и Кастилия взяло последний оплот мавров - Гранаду. В этот же период Испания отправляет свои корабли в Новый Свет, завоёвывает огромные колонии. В Европе в правление императора Карла V Габсбурга (1516-1556 гг.) Испания является центром Священной Римской империи и крупнейшим государством, опорой Католической церкви в борьбе с начавшейся Реформацией. Поражение испанского флота («Непобедимой армады») в 1588 году, проигрыш войны с Англией в 1607 г. и потеря нидерландских провинций в 1609 году ознаменовали конец влияния Испании в Европе. Приток золота из заморских колоний не способствовал развитию местного сельскохозяйственного и ремесленного производства. 
В правление Филиппа III началась эпоха упадка Испании, чему способствовала и инквизиция, подавлявшая всякую свободную мысль. В нач. 18 в. борьба европейских династий за испанский престол привела к войне за Испанское наследство, на смену Габсбургам пришли Бурбоны. В 19 веке произошло 5 незавершенных революций: в 1808-1814 гг., 1820-1823 гг., 1834-1843 гг., 1854-1856 гг. и 1868-1874 гг. Борьба шла не столько между монархистами и либералами, сколько между сторонниками модернизации и традиционалистами. После всех революций утвердилась конституционная монархия.

В 1812-1826 гг. добилась независимости большая часть испанских колоний в Латинской Америке, к началу 20 века оставшиеся в основном перешли к США и Германии.



 
14 апреля 1931 года от своего престола отрёкся последний из Бурбонов, Альфонс XIII - поддерживающие его партии потерпели сокрушительное поражение на выборах. Правительство сформировали приверженцы смены строя. Вскоре Н. Самора стал первым премьер-министром республики Испания. Так начался республиканский период.

Радикальная политика нового правительства по отношению к землевладельцам, церкви, армии, предельный либерализм к сепаратистски настроенным регионам севера и востока встречали горячую поддержку одной части населения и жгучее чувство ненависти у другой. Локальные восстания сменяли друг друга. Несмотря на все радикальные меры за два года правительство не добилось никаких успехов в экономике. На выборах в ноябре 1933 года в правительство вернулись консерваторы, реформы были остановлены. Теперь погромы и мятежи по всей стране стали проводить уже их противники - либералы и анархисты. На следующих выборах в январе 1936 года опять, как в 1931 году, победили радикалы - «Народный фронт» с участием Коммунистической партии. Новый состав кортесов (представительный орган Испании) возобновил претворение в жизнь радикальной политики, надеясь крайними мерами начать решать глубочайшие проблемы в экономике страны.

В июле того же года консервативные генералы во главе с Х. Санхурхо подняли хорошо подготовленный мятеж. Однако, в первые же дни восстания после смерти старого лидера в авиационной катастрофе, новым главой заговора пришлось стать Ф. Франко. Националисты обратились за помощью к фашистской Германии и Италии, коммунисты получили помощь от СССР и многих левых партий Европы и мира. Началась Испанская Гражданская война. Республиканцы в своей зоне экспроприировали землю, предприятия, банки, организовали преследования священников и монахов. На «националистической» территории все традиционные институты были восстановлены, власть сосредоточилась в руках Франко. Фронт вооружённого противостояния протянулся через всю страну. За три года медленного победного продвижения в боях были завоёваны все провинции, поддерживающие республиканцев. С первых до последних недель войны в осаде находилась несдающаяся столица - Мадрид. В эти годы Испания - главная дипломатическая проблема всех развитых стран мира.

В 1939 году после победы военных диктатура была распространена на всю страну, политические партии были запрещены, кроме поддерживавшей Франко фашистской «фаланги». Испания соблюдала нейтралитет во время Второй мировой войны, хотя и послала на Восточный фронт «Голубую дивизию». В 1947 году Испания была опять объявлена королевством (престол оставался незанятым при регентстве «каудильо» Франко).

В ноябре 1975 года, после смерти Франко, королем был провозглашен Хуан Карлос I, начался демонтаж фашистского режима и демократические преобразования. В декабре 1978 года вступила в силу новая конституция. 
В 1985 году Испания вступила в ЕС. Страна Басков и Каталония по конституции 1978 г. получили значительную автономию, но в них существуют и сепаратистские движения. 

Экономика




В последние годы (до 2008 г.) в Испании сохранялась благоприятная экономическая ситуация, а непрерывный экономический рост продолжался в стране 15 лет (с 1994 г.).

Руководители испанского правительства в течение 2007 года, и особенно в конце его, неоднократно заявляли, что испанская экономика имеет достаточно прочную базу и перспективы ее развития вселяют разумный оптимизм. Вместе с тем, испанская экономика имеет свои проблемы и подвержена влиянию внешних факторов мировой экономики.

По заявлению председателя испанского правительства Х.Л. Родригеса Сапатеро, сделанному в апреле 2007 г., испанская экономика по своему экономическому потенциалу занимала в 2007 г. 5-ое место в Европе и 8-ое место в мире.

Объем ВВП Испании в текущих рыночных ценах за 2007 г. составил 1049,85 млрд. евро и увеличился на 7,0 % по сравнению с 2006 г. в текущих ценах.

Наиболее конкурентоспособными и динамично развивающимися в последние годы регионами Испании являются Мадридская автономия, Страна Басков, Каталония и Валенсия, которые вносят существенный вклад в экономическое развитие страны.

Уровень безработицы в стране (8,3 %) в 2007 г. явился самым низким за последние 30 лет. 

Объем ВВП на душу населения в стране (23,40 тыс. евро) достиг среднеевропейского уровня. 




Пока еще относительно высокой по сравнению со среднеевропейским уровнем в Испании остается инфляция: к концу 2007 г. увеличение индекса роста потребительских цен по отношению к декабрю 2006 г. достигло 4,2 %, в том числе цены на автомобильное топливо возросли на 14,4 %, на готовые продовольственные товары, напитки и табак – на 7,4 %, на жилье –  на 4,8 %, на услуги – на 3,8%, в том числе по аренде жилья – на 4,2 %, обучению – на 4,1 %, в области транспорта – на 7,1 %, в гостиничной и ресторанной сфере – на 4,9 %. 

Международные резервы Испании продолжают сокращаться уже в течение длительного времени и на  конец декабря 2007 г. они составили 12,95 млрд. евро, в том числе активы в иностранной валюте – 7,28 млрд. евро, монетарное золото – 5,15 млрд. евро. На конец июня 2008 г. величина резервов составила 12,71 млрд. евро.

Величина внешнего государственного долга Испании в течение последних трех лет существенно не менялась, хотя  за первые 9 месяцев 2007 г. сократилась на 12 млрд. евро, а на конец марта 2008 г. величина внешнего госдолга сократилась еще на 9 млрд. евро и составила 194,3 млрд. евро. 

Отраслевая структура ВВП Испании в 2007 г. в сопоставимых условиях и ценах (в %) по данным Национального института статистики:
· сельское хозяйство и рыболовство - 2,6%;
· топливно-энергетическая отрасль - 2,6 %;
· промышленность - 13,5 %;
· строительство - 11,0 %;
· сфера услуг -  59,9 %, в т.ч. рыночные услуги - 46,7 %;
· налоги на продукцию и услуги - 10,4 %.
Сфера услуг занимает доминирующее положение в испанской экономике. Годовой объем услуг в ВВП страны в 2007 г. достиг почти 630 млрд. евро: в текущих рыночных ценах он увеличился на 7,8 % по сравнению с 2006 г., а в сопоставимых базовых ценах – на 4,2 %. 

На протяжении последних 20 лет во внутренней торговле Испании наиболее характерными являются две основные тенденции развития отрасли: сокращение доли традиционной торговли и ускоренное развитие мультиторговых центров. В 2007 г. во внутренней торговле было занято 3,13 млн. человек, что составляет 15,3 % от общего количества занятых в испанской экономике.

В рамках традиционной торговли в Испании действуют мелкие и средние торговые предприятия, индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие собственные магазины или объединенные под крышей розничных рынков, где они имеют самостоятельные торговые места или точки. Традиционная торговля, как правило, носит узко специализированный характер.

Среди других отраслей сферы услуг важнейшее значение для экономики страны имеет туристическая отрасль. Испания занимает второе место в мире по количеству ежегодно принимаемых  иностранных туристов и первое место в мире по количеству туристов, прибывающих в страну для проведения отпуска. В 2007 году в Испании побывало рекордное за все время количество иностранных туристов – 59,2 млн. человек, которые оставили в стране  50 млрд. евро, что на 3,5 % больше, чем в 2006 г. 




В портовой структуре страны имеется более 220 портов, в том числе  53 порта международного значения, из которых 24 порта обеспечивают 93 % всех перевозок. Аэропорты в Мадриде и в Барселоне, входят в первую десятку крупнейших аэропортов в Европе. 

Доля промышленности в ВВП страны продолжает сокращаться, хотя в стоимостном выражении объем ВВП, созданный в промышленности, растет и увеличился на 12,9 % в 2007 г. по сравнению с 2000 г. в сопоставимых ценах.

Объем промышленного производства (без энергетики) в ВВП страны составил 141,84 млрд. евро в текущих ценах, что на 7,1 % выше, чем в 2006 г. Основными отраслями промышленности являются: пищевая и производство продовольствия, судостроение, автомобилестроение, металлургическая, металлообрабатывающая, химическая и текстильная. Важное место занимают также мебельная промышленность и производство керамических изделий.

Строительная отрасль Испании в последние годы (до 2 полугодия 2007 г.) динамично развивалась: в ВВП страны доля строительства в 2007 г. достигла 11 % (10,9 % в 2006 г.), а темпы роста объемов строительных работ являлись максимальными среди других отраслей экономики. В строительной сфере занято более 2,5 млн. человек (2006 г.), а объем стоимости, созданной в строительстве, достиг 115 млрд. евро в ВВП страны в 2007 г. 

Сельское хозяйство является традиционной и важной отраслью экономики Испании, в которой занято около 1 млн. человек (944 тыс. в 2006 г.). Хотя доля сельского хозяйства и рыболовства в ВВП страны неуклонно сокращается, значение указанной отрасли в социально – экономической жизни страны огромно. В 2007 г. объем стоимости, созданной в сельском хозяйстве и рыболовстве Испании, достиг 27,3 млрд. евро в ВВП страны и увеличился на 8,9 % по сравнению с 2006 г. в текущих рыночных ценах и на 3,8 % в сопоставимых базовых ценах.

Испания располагает весьма благоприятными географическими и климатическими условиями для развития многоотраслевого сельскохозяйственного и агропромышленного производства.

Королевство Испания является ведущим в мире производителем и экспортером оливкового масла и оливок. 




Хорошо известна на мировом рынке также продукция рыболовной отрасли Испании. По тоннажу рыболовного флота Королевство Испания является одной из ведущих стран мира.  В Европейском Союзе Испания занимает 1-ое место по объемам добычи рыбы, морепродуктов и моллюсков.

Отрицательное сальдо внешнеторгового оборота страны в 2007 г. по данным Главного таможенного управления Испании на конец февраля 2008 г. достигло рекордного уровня – 98,95 млрд. евро и превысило на 10,3 % сальдо за 2006 г. Следует отметить, что за последние 4 года темпы прироста объемов отрицательного сальдо внешней торговли страны постоянно сокращались.

Основными внешнеторговыми партнерами Испании являются: Германия, Франция, Италия, Великобритания, Португалия,  США, Нидерланды и Китай. Россия входит в число 15 стран, с которыми Испания имеет наибольшие объемы торговли. 

Среднегодовые темпы прироста испанского экспорта за                  2004-2006 г.г. составили 7,2 %. При этом наибольшие среднегодовые приросты объемов экспорта за эти годы обеспечены в Россию (23,1 %), США (10 %), Мексику (12 %), Японию (11,6 %), Китай (15,4 %) и Индию (33,2 %).

В 2007 г. объем испанского экспорта составил 181,48 млрд.евро и увеличился на 6,8 % по сравнению с 2006 г.; объем импорта достиг 280,43 млрд.евро и увеличился на 8 % по сравнению с 2006 г. 

В испанском экспорте наибольшую долю занимают: промышленное, электротехническое и электронное оборудование и средства транспорта (21,6 % от общего объема экспорта в 2007 г.), автомобили и запчасти (18,2 %) и продовольственные товары (13,7 %). В испанском импорте наибольшая доля принадлежит: промышленному и электрооборудованию (23,7 %), энергоносителям (14,8 %), автомобилям и запчастям (14,7 %). Наибольшие объемы внешнеторгового оборота принадлежат компаниям и фирмам Каталонии – 119 млрд. евро, Мадридской автономии – 79,5 млрд. евро, Валенсийского сообщества – 41,2 млрд. евро и Андалусии – 39,5 млрд. евро. 

На высоком уровне находится инвестиционная активность испанских компаний. Отношение объемов прямых, портфельных и других иностранных инвестиций в экономику Испании к ВВП страны в последние годы превышает 20 % (в 2005 г. – 24,1 %, в 2006 г. – 23,7 %); при этом аналогичный показатель по испанским инвестициям в мировую экономику составил 17,7 % в 2005 г. и 15,3 % в 2006 г.

По данным испанского регистра иностранных инвестиций всего за период с 1993 г. по 31 марта 2008 г. объем накопленных прямых иностранных инвестиций в страну составил 287,2 млрд. евро, в том числе в 2007 г. – 36,7 млрд. евро, что почти в три раза выше, чем в 2006 г. По данным вышеуказанного регистра объемы накопленных за период с 1993 г. по 31 марта 2008 г. прямых испанских инвестиций в зарубежные страны достигли 527,8 млрд. евро, в том числе в 2007 г. – 92,5 млрд. евро, что является рекордным объемом за все годы. 

Во второй половине 2007 г. и, особенно, в IV квартале года в Испании появились признаки замедления темпов экономического роста, которые выражались прежде всего в сокращении темпов прироста ВВП по сравнению с предыдущими периодами, в значительном ухудшением ситуации в строительстве и существенном росте инфляции.

Ситуация существенно изменилась к середине года, когда появились первые официальные результаты экономического развития страны в I кв. 2008 г., и были опубликованы очередные прогнозы ЕС, ОЭСР и других международных организаций по перспективам экономического развития европейских и других развитых стран на                  2008 – 2009 г.г. 

В июне 2008 г. был опубликован официальный доклад Министерства экономики и финансов Испании о результатах экономического развития страны в I квартале 2008 г. В течение указанного периода продолжалось дальнейшее снижение темпов роста ВВП (2,7 % по сравнению с I кв.2007 г.) и падение внутреннего спроса, на что повлияло существенное снижение деловой активности в строительном секторе, и прежде всего, в жилищном строительстве, а также нестабильная ситуация на мировых финансовых рынках. Инфляция и безработица в июле 2008 г. в Испании почти достигли максимальных показателей за последние 10 лет.
Кроме того, значительное влияние на развитие кризисных явлений оказывают проблемы, связанные с несбалансированностью испанской экономики, которые накапливались в течение последних лет.
Российско-испанские отношения





Наиболее значимыми событиями с точки зрения влияния на углубление двусторонних торгово-экономических отношений, произошедшими за последние годы, являются следующие: 

· официальная встреча в ноябре 2008 г. Президента России Дмитрия Медведева в Санкт-Петербурге с премьер-министром Испании Хосе Луисом Родригесом Сапатеро;

· официальный визит в Испанию в феврале 2006 г. Президента РФ В.В. Путина;

· проведение в июне 2005 г. в Москве V заседания смешанной межправительственной комиссии по экономическому и промышленному сотрудничеству; 

· визиты в Москву в мае 2005 г. и в сентябре 2007 г. Председателя испанского Правительства Х.Л. Родригеса Сапатеро. 

В последние годы торгово-экономические отношения России с Испанией характеризуются значительным ростом товарооборота (который за 2002-2007 г.г. увеличился более чем в 4 раза), высокой долей российского экспорта минерального топлива (более 80 %), устойчивым ростом и диверсификацией импорта из Испании. 




В 2007 г. сохранялась тенденция высоких темпов роста внешнеторгового оборота между двумя странами:

· товарооборот вырос по сравнению с тем же периодом предыдущего года на 41,9 %, в том числе российский экспорт – на 29,2 %, импорт из Испании – на 63,7 %; 

· доля Испании в объеме товарооборота России со всеми странами возросла до 1,37 %.

Наиболее высокие приросты объемов торговли по сравнению с 2006 г. достигнуты по экспорту в Испанию химических и нефтехимических сырьевых и готовых товаров – в 2,3 раза, и по импорту из Испании машинотехнического и электротехнического оборудования и товаров – 2,1 раза. 
Несмотря на высокие темпы роста внешней торговли, ее объемы в сравнении  с товарооборотами России и Испании с другими странами не столь значительны и не соответствуют экономическому потенциалу обеих стран. Испания заняла 18 место в 2007 г. в списке торговых партнеров России, а Россия входит в список 20 важнейших внешнеторговых партнеров Испании (15-е место по экспорту и 8-е место по импорту) и занимает 8-е место в ее товарообороте с европейскими странами.

По данным ФТС России за 4 месяца 2008 г. двусторонний товарооборот достиг 3 млрд. долл. и увеличился на 61,8 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в том числе экспорт вырос на 68 %, и импорт – на 53,8 %. 

Инвестиционное сотрудничество России и Испании





Структура испанских инвестиций в Россию охватывает различные отрасли экономики: пищевую промышленность и агропром, стройматериалы, сантехническое производство, транспортные средства, производство металлопродукции, торговлю, банковский сектор и др.

За  2007 г. российские компании инвестировали в Испанию на 29,2 млн. евро, в том числе в недвижимость – 6 млн. евро, в гостиничный сектор – 21,6 млн. евро. Общий объем накопленных прямых российских инвестиций в Испанию составил на 31 марта 2008 г. – 105 млн. евро.
Группа «Препарадос Алиментисьос – Галина Бланка» (производство пищевых добавок и растворимых супов) является одним из лидеров по производству и продажам указанных продуктов на российском рынке. Группа осуществляет программу дополнительных инвестиций в размере 7,5 млн. евро. 
Группа «Борхес» (пищевая промышленность) продолжала развивать производственно – торговую деятельность в России на базе двух фабрик, имеющихся в ее собственности. 
Компания «Бодегас Вальдепабло» продолжала расширять объем производства и продаж натуральных вин со своей фабрики по розливу вин в Ленинградской области. 

Франко-испанская табачная компания «Альтадис», купившая в 2004 г. 80,75 % акций российской компании «Балканская Звезда» за 115 млн. евро, намерена продолжать бизнес в России в составе английской табачной группы «Империал Тобакко». 

Испанская инжиниринговая компания «BPE active S.A.» за 2007 г. инвестировала в Россию 6,3 млн. евро в строительство животноводческих хозяйств. 
Активно на российском рынке продолжает свою деятельность компания EXAFAN, специализирующаяся на производстве оборудования для свиноводства, птицеводства и др. и на проектировании, реконструкции и строительстве «под ключ» животноводческих хозяйств. В течение последних лет компания успешно сотрудничает с различными предприятиями российского агропромышленного комплекса. Среди крупных проектов, осуществляемых EXAFAN в России следует отметить строительство крупного свиноводческого комплекса в г. Зарайск (Московская обл.) для ООО «Кампоферма», а также в конце октября 2007 г. заключила соглашение с воронежским предприятием «Перепелиное хозяйство» о поставке оборудования для перепелиной фермы. 

Испанские инвестиции в сфере торговли текстильными товарами на российском рынке в последние годы связаны с активностью двух испанских компаний: «Индитекс», которая в 2006 г. выкупила лицензию у финской компании «Стокман» и имеет сеть магазинов «Зара» по продаже текстильных и швейных изделий в Москве, а также компания «Манго», которая имеет 44 магазина по продажам трикотажных и швейных изделий в различных городах России. 

В транспортном секторе значимым событием в 2007 г. стало подписание испанской автостроительной компанией «СЕАТ» соглашений с 11 дистрибьюторскими компаниями в России и объявление ею планов создания концессионерной сети с отделениями во всех российских городах с населением свыше 1 млн. человек. Планы продаж машин этой марки в России предусматривают рост от 500 единиц в 2007 году до 5000 единиц в 2009 году. Во второй половине 2007 года произошел качественный сдвиг в структуре российско-испанского инвестиционного сотрудничества в энергетической сфере, которое выразилось в участии испанских фирм в крупных проектах на территории РФ. 

Фирма «Tecnicas Reunidas» подписала соглашение с ОАО НК «Альянс» на сумму 800 млн. долл. о модернизации к 2011 году Хабаровского НПЗ, на котором будет ежегодно производиться 1,5 млн. тонн бензина и дизтоплива европейского качества. 
Компания «Ибердрола» через московское представительство своего проектного подразделения «Иберинко» получила контракт от российской энергетической компании «ОГК-5» на сумму 430 млн. долл. по строительству на Урале электростанции мощностью 403 МВт, а также участвует в тендере на строительство ТЭЦ комбинированного цикла мощностью 450 МВт в Краснодарском крае.
В середине 2007 года барселонская компания «РОКА» вышла на первое место на российском рынке керамической плитки и сантехнических изделий из фарфора в результате приобретения российской группы компаний ООО «Керамика» с двумя заводами, на которых занято свыше 1400 человек, а также торговой марки «Сантек». В сентябре 2006 года «РОКА» открыла свой первый завод по производству керамической плитки в окрестностях С-Петербурга в г.Тосно, суммарные инвестиции в который составили 40 млн. евро. 

Справочная информация





О римлянах в Испании напоминают главным образом гражданские постройки - водопроводы, мосты, акведуки, амфитеатры, арки. Большое влияние на развитие средневекового испанского искусства и архитектуры оказали арабы. 
Мировую известность получили дворец-крепость Альгамбра в Гранаде, мечеть в Кордове, минарет Ла Хиральда в Севилье. В Испании сохранились многочисленные средневековые замки - парадоры. Архитектура Испании удивительна и неповторима. Она навеяна и жестокостью боев быков, арабскими и католическими войнами, штилями и штормами Атлантики, величественными утесами и солеными морскими ветрами.

Барселона - столица Каталонии, одной из самых особенных провинций Испании. Лежащий в просторной бухте город с огромным амфитеатром в обрамлении парков спускается к морю. Длинные прямые проспекты окружены пальмами и платанами. 

Валенсия - третий по величине город в Испании. Он расположен в устье реки Турия, где располагалась древнегреческая колония Турис. После изгнания мавров из Валенсии по всему побережью испанцы стали возводить христианские храмы и монастыри. Тогда же в 1262 г. был основан Кафедральный собор Валенсии. Это один из самых ранних готических соборов Испании. Здесь собрано множество работ великих испанских и итальянских художников: Гойи, Риберы, Никола Флорентино и др. Часть из них можно увидеть в музее собора. Один из самых больших музеев Испании - Провинциальный музей изящных искусств в Валенсии собрал более 2000 произведений испанского искусства, таких как полотна Эль-Греко, Мурильо, Сурбарана, Веласкеса, Босха, Ван Дейка и других европейских мастеров. 




Мадрид - столица Испании расположенная на берегах реки Мансанарес в самом центре страны. Благодаря этому она хорошо сообщается со всеми испанскими провинциями. Испанские историки считают, что слово «Мадрид» арабского происхождения, а начало городу положил арабский эмир Мохамед I воздвигнувший крепость для защиты от возможных попыток христиан вернуть утраченные владения. Он был перезавоеван в 1083 г. В течение еще пяти веков город был всего лишь спутником другого испанского города, Толедо, который был в то время столицей Испании. Все изменилось в 1561 году при правлении короля Фелипе II. В то время в Мадриде проживало всего 20 000 жителей. С приходом к власти Королевского двора, Мадрид начинает быстро развиваться. 

Севилья, пожалуй, самый известный испанский город. О нем знает почти весь мир. Благодатный и солнечный климат Севильи притягивал к этому городу многие цивилизации: финикийцев, карфагенян, римлян. В древности на месте Севильи существовало небольшое иберийское поселение, а затем колония финикийцев Испалис. 

Виза - для въезда в страну необходима Шенгенская виза, которая действительна на территории всех стран-участниц. Шенгенская зона включает территории европейских стран-участниц Шенгенского соглашения. Это Испания, Португалия, Германия, Франция, Нидерланды, Бельгия, Люксембург, Италия, Греция, Австрия, Дания, Исландия, Норвегия, Финляндия и Швеция. Перед оформлением визы в Испанию у вас могут потребовать предъявить доказательство вашей платежеспособности для проживания в выбранной стране, маршрут следования или заказ гостиниц, билеты туда и обратно и рекомендательные письма. 




Таможенные ограничения - при въезде в Испанию прибывшему разрешается привезти с собой ряд личных вещей, одну портативную пишущую машинку, одну видеокамеру или два фотоаппарата с десятью фотопленками для каждого. Можно ввезти транзисторный радиоприемник или портативный магнитофон, если видно, что это не новые предметы. Точно так же разрешается ввоз спортивного инвентаря личного пользования, собственных драгоценностей, предметов для использования в кемпинге или для разбивки лагеря. У таможенных властей можно попросить квитанцию на ввозимые вещи, которая будет предъявлена при отъезде из страны. В настоящее время разрешены следующие максимальные количества ввозимых табачных и алкогольных изделий на одного человека: 200 сигарет или 50 сигар, или 250 граммов табака; и одна бутылка вина плюс еще одна бутылка любого алкогольного напитка. Нет каких-либо ограничений на количество ввозимых банковских или дорожных чеков в иностранной валюте, а также в конвертируемых песетах, равно как и на иностранную валюту в банкнотах или монетах, разрешенных к ввозу на испанскую территорию. 

Запрещен ввоз оружия и т.п., а вывоз оружия запрещен без специального разрешения, вывоз драгоценных камней и металлов подлежит декларации. 

Покупки лучше всего делать в крупных городах - Мадриде, Барселоне, Валенсии, Малаге и т.д. Самая крупная сеть универмагов в Испании – «El Corte Ingles» («Эль Корте Инглес»), где, как говорят сами испанцы, можно купить все - от иголки до самолета. В небольших магазинчиках Вы можете найти хорошего качества товар по разумным ценам. При покупке на сумму свыше 90 евро и вывозе купленного из страны, имеется возможность на возврат части НДС (как правило – 10 %).

Режим работы магазинов: с 9.00 часов до 12.00 часов и с 13.00 часов до 18.00 часов, (в субботу - до 12.00 часов). С 12.00 часов до 13.00 часов – обеденный перерыв.

Сиеста - в конце декабря 2005 года правительство Испании издало закон, по которому перерыв на обед в официальных учреждениях отныне ограничивается одним часом (с 12 до 13 часов), при этом сами учреждения будут закрываться в 18 часов вечера. Ранее перерыв на обед (так называемая сиеста) в государственных учреждениях Испании длился с двух до четырёх часов дня, при этом рабочий день заканчивался в восемь часов вечера. Разрушая традицию полуденной сиесты, власти Испании надеются повысить производительность труда.




Не возможно не упомянуть «тапас» - испанские разнообразные легкие закуски. В любом кабаке или прибрежном кафе их подают в любое время дня и ночи - к пиву, вину, сидру или как закуску перед обедом. Сначала - просто оливки или фермерский хлеб, которые подавали перед обедом, теперь тапас стали настолько популярны, на закуску подают все от паэльи до испанского омлета. 

Из первых блюд наибольшей популярностью в Испании пользуется суп-крем, например манный суп-крем с миндалем. Суп-крем по вкусу похож на наши заправочные супы. После супа здесь нередко следует промежуточная фирменная закуска из макаронных изделий или тушеные овощи без гарнира. В этом случае ко второму овощи уже не подают. 

Мясное второе блюдо обычно бывает тушеным или жареным в гриле. Наряду с говядиной, телятиной, свининой и молодой бараниной у испанцев пользуются популярностью и блюда из домашней птицы. Куриное мясо и рыбопродукты могут входить в состав знаменитой паэльи. Нельзя не упомянуть про паэлью - истинно испанское блюдо, которое готовят из риса с добавлением множества ингредиентов - в разных регионах по-разному - от курицы, до устриц, креветок и овощей. У каждого кулинара есть свой способ приготовления этого национального блюда, и в какой бы уголок Испании вы не попали, вам обязательно предложат паэлью приготовленную по-новому. 

Из десертов самыми популярными являются пудинги, кроме того, испанцы любят сладкие пироги с начинкой из миндального крема. 

Вина предпочитают натуральные красные (марочные испанские вина выдержат сравнение со знаменитыми французскими), воду – минеральную.




Чаевые - система чаевых распространяется на услуги официантов в барах и ресторанах, горничных в отелях, водителей такси и гидов и составляет 5-10 % от стоимости заказа. Оплата чаевых не является обязательной, но если клиент остался доволен обслуживанием, чаевые - признак хорошего тона. 

Транспорт - в любое время можно вызвать такси по телефону из гостиницы или бара. Такси останавливается и просто на улице, как только вы поднимите руку. Если вам потребуется информация по работе общественного транспорта, обратитесь к вашему гиду или в ресепшен отеля, где, как правило, есть справочник с расписанием движения автобусов и поездов. 

Связь - значительно дешевле пользоваться кабинами и автоматами «Telefonica» (испанской телефонной компании), чем звонить из гостиницы. Для оплаты используются монеты или телефонные карточки (Tarjeta telefonica), которые можно приобрести в отеле или в табачных киосках. Для выхода на международную связь - 00, гудок, код страны (для России - 7) и города, номер вызываемого абонента. Одна минута разговора с абонентом в России из уличного телефона-автомата обходится примерно в 0,75 Евро. Цены на телефонную связь в переговорных пунктах могут значительно разниться. 

Экстренные телефоны:
· национальная полиция – 091;
· местная полиция – 092;
· срочная медицинская помощь – 061; 

· пожарная служба – 080;
· служба точного времени – 093. 

Посольство Королевства Испания в Российской Федерации:
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Адрес: 125009, г.Москва, ул.Большая Никитская, д. 50/8


Телефон: +7 (495) 202-21-61, 202-21-80, 916-54-00


Факс: +7 (495) 291-91-71


E-mail: embespru@mail.mae.es


Web-адрес: www.ispania.aha.ru


Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Испания в Российской Федерации – Хуан Антонио Марк Пужоль








Обмен валюты - пункты обмена валюты в банках: с 9.00 часов до 14.00 часов, в субботу - с 9.00 часов до 12.00 часов, воскресенье - выходной. На главных улицах Мадрида банки открыты круглосуточно. Принимаются кредитные карты, развита сеть банкоматов. 








Получение визы не гарантирует беспроблемный въезд в страну. Вы можете просить не больше, чем две визы в любом 12-месячном периоде, и они не возобновляемы на территории Испании. Меньше проблем для получения визы испытывают супружеские пары, поданные Европейского Союза (ЕС), и их дети. Существуют также различные варианты транзитных виз. 








Национальная кухня - современная испанская кухня разнообразна, на ее формирование оказывали влияние римляне и мавры, позднее - американцы. 





Исконная же испанская кухня, в сущности, по-крестьянски проста. Ее основой являются лук, чеснок, сладкий перец и зелень. 





Пряности применяются умеренно, зато шафран - изобильно. 








Гранада - мечта романтиков и поэтов. Горный пейзаж необычайно красив, а белоснежные вершины гор Сьерры Невады поражают воображение. Гранада создает ощущение особого мира со своим климатом, светом, куполом небосвода и прозрачным хрустально-чистым воздухом. 








Достопримечательности - Испания - страна с многовековой историей, видевшая эпохи расцвета и упадка нескольких могущественных государств. Наиболее древние памятники культуры на территории Испании относятся к эпохе палеолита. Это наскальные рисунки на стенах пещеры Альтамира. От архитектуры иберов (древние племена, населявшие Пиренейский полуостров в I тысячелетии до нашей эры) остались руины исполинских каменных стен в Таррагоне.





За последние три года (с 2005 г.) наметилась тенденция сокращения объемов положительного сальдо во внешней торговле России с Испанией, хотя его размеры продолжают оставаться значительными.


По данным ФТС России  объём двустороннего товарооборота в 2007 г. достиг 7,5 млрд. долл., в том числе экспорт России – 4,3 млрд. долл., а импорт России – 3,2 млрд.долл.








Испания вместе с Францией и Италией входит в тройку ведущих в мире производителей и экспортеров вина. В больших количествах Испания производит и поставляет на экспорт также овощи и фрукты, консервы из них, цитрусовые, продукцию животноводства. Испания является также крупным производителем зерновых и зернобобовых, технических и масличных культур, кормов.








Транспортная инфраструктура Испании активно развивается в последние годы. В Испании имеется сеть автомобильных дорог национального значения протяженностью 25,2 тыс. км., из которых 11 тыс. км. относятся к автомагистралям высокого уровня. Железнодорожная сеть страны протяжен-ностью более 15 тыс. км. включает более 1 тыс. км. высокоскоростных магистралей.








Среднемесячная заработная плата в Испании по данным Евростата, опубликованным в июне 2007 г., составила 668 евро.





Общее количество занятых в экономике страны в 2006 г. впервые превысило 20 млн. человек. В 2007 г. среднегодовое количество занятых в экономике составило 20356 тыс. человек. Показатель занятости населения в 2007 г. вырос на 0,6 процентных пункта и достиг 54 %. 











Этимология - название страны происходит от финикийского «и-шпаним» - «берег кроликов».





Географическое положение - Королевство Испания на западе граничит с Португалией, на Северо-востоке - с Францией, граница с которой проходит по Пиренейскому горному хребту. По границе Испании с Францией расположено также княжество Андорра.





Территория – 506 тыс. кв. км.





В 2007 г. прирост ВВП в сопоставимых базовых ценах составил 3,8 %, что превышает средний показатель по Европейскому Союзу в формате 27 стран (2,7 %), стран зоны евро (2,6 %), США (2,2 %), Японии (2,0 %), а также Германии (2,5 %), Франции (1,9 %), Италии (1,5 %), Великобритании (3,0 %) и некоторых других развитых стран.





В отличие от двусторонней торговли, которая динамично развивается, инвестиционное сотрудничество пока еще находится на достаточно низком уровне. 


По данным испанского регистра иностранных инвестиций объем (брутто) накопленных прямых инвестиций из Испании в Россию по состоянию на ноябрь 2008 г. достиг 967,5 млн. евро.











Испания восстановила дипломатические отношения с РФ (СССР) в феврале 1977 г. В декабре 1991 г. Испания признала Россию в качестве правопреемника СССР. 


Основным двусторонним нормативным документом, регулирующим торгово-экономическое сотрудничество между Россией и Испанией, является межправительственное Соглашение об экономическом и промышленном сотрудничестве, подписанное в Мадриде 12 апреля 1994 г.





В 1923 году, при живом монархе, установилась военная диктатура генерала М. Примо де Риверы. Король уже в этот период не обладал никакой властью в стране. 


В январе 1930 года, после потери поддержки в армии, не сумев выправить положение дел после острого экономического кризиса прошлого года, страну покидает ее диктатор.





Современный человек расселился на Пиренейском полуострове ок. 35 тыс. лет назад. Несколько типов культур сменили друг друга. Возможно, современные баски - потомки одних из первых поселенцев в Европе после окончания ледникового периода. За 1200 лет до н. э. побережье начало осваиваться финикийцами. Основанная ими колония Гадес - ныне город Кадис.





Административное деление Испании - 50 провинций, входящих в 17 автономных областей. Также в составе Испании находятся 2 так называемых автономных города (ciudades autónomas) в Африке - Сеута и Мелилья.


Столица Испании – Мадрид. Город расположен в географическом центре страны и является самой «высокой» столицей Европы. 





Туристов, несомненно, наиболее привлекает побережье Испании: здесь насчитывается более двух тысяч пляжей. Эти пляжи сгруппированы под известными всему миру названиями: Коста-Брава, Коста-Дорада, Коста-дель-Ассар, Коста-Бланка, Мар-Менор, Коста-дель-Соль, Коста-де-ла-Лус, Риас-Бахас, Риас-Альтас, Коста-Кантабрика, Канарские и Балеарские острова. 








Денежная единица – евро (с 1 января 2002 года).





Девиз - «Plus Ultra (лат. «дальше предела»).





Интернет-домен - .es  








