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	КОМПАНИЯ:
	ООО «КЕРАМИКА»

	ТОРГОВАЯ МАРКА:
	САНТЕК


Датой рождения торговой марки «САНТЕК» можно считать 17 сентября 1995 года. 
В августе 2007 года два завода по производству санитарной керамики ООО «КЕРАМИКА» в г. Чебоксары и филиал ООО «КЕРАМИКА» в г. Новочебоксарске стали принадлежать ведущему мировому холдингу «ROCA Group» (Испания, Барселона).
«ROCA Group» - семейное предприятие, было основано в 1917 году в Барселоне членами семьи Рока. На сегодняшний день компания «Roca Сorporación Empresarial» – так она называется сегодня – насчитывает более 80 филиалов и 53 завода. Ее продукция представлена более чем в ста странах мира.

В настоящее время ООО «КЕРАМИКА» - ведущий производитель санитарной керамики на территории Российской Федерации. Заводы в Чебоксарах и Новочебоксарске занимают 15% рынка санитарной керамики Российской Федерации, что в натуральном выражении составляет около 1,7 млн. изделий в год. Выпускаемая продукция - унитазы-компакты, биде (напольные и подвесные), умывальники, постаменты, мини-умывальники, мебельные умывальники, писсуары. В ассортименте предприятия более 120 видов изделий.
Несмотря на кризисную ситуацию на мировом рынке, оба завода работают на 100%-ную мощность, средний оборот составляет 115 млн. руб. в месяц, объем продаж 150 тыс. изделий в месяц, ежемесячно идет наращивание объема продаж.
В этом году компания «ROCA Group» планирует реализовать в Чувашии инвестиционный проект, состоящий из 3 этапов.

На первом этапе планируется строительство завода по производству акриловых гидромассажных ванн (I очередь) площадью 3.600 м2 и склада (I очередь) площадью 5.700 м2, сумма инвестиций составит не менее 15 млн. евро.

На втором этапе планируется расширение завода по производству акриловых гидромассажных ванн (II очередь) площадью 2.400 м2 и склада (II очередь) площадью 5.700 м2, сумма инвестиций составит не менее 13 млн. евро.

На третьем этапе планируется строительство завода по производству санитарной керамики площадью 15.000 м2, сумма инвестиций составит не менее 40 млн. евро.
Таким образом, при реализации всех трех этапов проекта начнут действовать завод по производству акриловых гидромассажных ванн площадью 6.000 м2, завод по производству санитарной керамики площадью 15.000 м2, складской комплекс площадью 11.400 м2, административное здание площадью 500 м2, общая сумма инвестиций составит не менее 68 млн. евро. Ожидаемое количество рабочих мест составляет 800 чел.
На сегодняшний день освоена сборка акриловых ванн с системой гидромассажа и развивается дилерская сеть по регионам России, чтобы на 2010 год иметь не менее 300 торговых точек. 
