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	РЕСПУБЛИКА
НАМИБИЯ


	




Нами́бия, Республика Намибия (англ. Namibia; до 1968 - Юго-Западная Африка) - государство на юго-западе Африки. 

На севере граничит с Анголой и Замбией, на востоке - с Ботсваной, на юго-востоке и юге - с ЮАР. С запада омывается водами Атлантического океана.
Общие сведения
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Коренные жители подразделяются на несколько этнических групп, наиболее многочисленные из которых овамбо (около 50% населения), каванго (10%) и дамара (6,5%). В стране проживает свыше 80 тыс. выходцев из Европы. Прирост населения составляет порядка 2,6% в год. 

Основные религии: 90% намибийцев исповедуют христианство, из них 51% – лютеране, 19% – католики. Имеется небольшая мусульманская община. 

Государственные языки - африкаанс и английский, широко распространены немецкий, ошиванго, гереро, каванго, нама, дамара и овамбо.

Денежная еденица – намибийский доллар.
Климат Намибии очень сухой, тропический. Различают влажное лето (сентябрь – март) и сухую зиму. Их чередование наиболее выражено на северо-востоке страны и менее всего – в прибрежной полосе, где вся годовая сумма осадков (от 25 до 100 мм) выпадает в течение месяца, и 50–70% влаги сразу испаряется или просачивается в песчаную толщу. Здесь постоянно висят густые холодные туманы. 

Средние температуры самого теплого месяца (января) составляют 18° C на побережье океана и 27° C во внутренних районах, самого холодного месяца (июля) 12° C на юге и 16° C на севере. Осадки выпадают преимущественно летом, достигая максимума на крайнем северо-востоке (500–700 мм). Чем дальше на юг, тем жарче и засушливее лето и холоднее зима.
Государственный строй – республика. 
Глава государства – президент. Избирается всеобщим голосованием сроком на 5 лет.
Высший законодательный орган – парламент, состоящий из двух палат: нижней – Национальной ассамблеи, в которую входят 72 депутата и 6 членов без права голоса, назначаемых президентом, и верхней – Национального совета численностью 26 человек. 

Ведущий профцентр – Национальный союз намибийских рабочих. 

Исполнительная власть - Правительство Намибии состоит из премьер-министра и 22 министров, назначаемых им из числа членов нижней палаты парламента. 

Премьер-министр представляет правительство в парламенте, координирует работу кабинета на межминистерском и межправительственном уровнях, отвечает за управление коммунальным хозяйством. 

Судебную систему Намибии составляют Верховный суд (высшая апелляционная инстанция, рассматривает вопросы, относящиеся к толкованию статей конституции), Высокий суд (рассматривает гражданские и уголовные дела, включая вопросы, касающиеся интерпретации статей конституции), местные суды нижней инстанции (рассматривают гражданские и уголовные дела). Судей Верховного и Высокого судов назначает и освобождает от обязанностей президент. 

Историческая справка
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В 1883 году германец Адольф Людериц выкупил побережье у одного из вождей. Благодаря этому все побережье, за исключением Уолфиш-Бей, стало принадлежать Германии. 
В 1984 году Великобритания признала эти территории германской сферой влияния. Так и образовалась Германская Юго-Западная Африка. После этого, в 1890 году Германия получила в свое распоряжение часть земли на северо-востоке. 

В ходе Первой мировой войны, в 1915 году территория Намибии была захвачена войсками ЮАС (Южно-Африканский Cоюз). 
В 1920 г. ЮАС получил мандат на управление территорией Юго-Западной Африки. 

После истечения срока мандата и распада ЮАС, ЮАР отказалась его сдать и продолжила управлять территорией Намибии. Намибия рассматривалась ЮАС как преграда, защищающая ЮАР от враждебных государств Африки. Уолвис-Бей, ранее принадлежащий Великобритании, был присоединен к ЮАР. Далее эта территория была возвращена Намибии в 1994 году. 

Международное сообщество не признало право ЮАР на управлений территорией Намибии и лишь в 1988 г. власти ЮАР согласились покинуть территорию Намибии.

21 марта 1990 года в присутствии Генсека ООН и президента ЮАР, была провозглашена независимость Намибии. 

Первым президентом Республики Намибия стал Сэм Нуйома, лидер Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО). Этот пост Сэм Нуйома на протяжении трех сроков. 
21 марта 2005 года новым президентом Республики Намибия стал Хификепунье Похамба, бывший министр Намибии по земельным вопросам, который получил на выборах более 75% голосов избирателей. 

После того, как была провозглашена независимость Намибии, ситуация в стране стала на порядок более мирной и спокойной, утихли междоусобные войны. Более активно стал развиваться туризм и сегодня многие европейцы ездят отдыхать в Намибию.

Экономика
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Среднегодовой уровень инфляции – 11%. 
Дефицит бюджета – 1,2% ВВП.

Уровень безработицы составляет около 45% экономически активного населения. 

Основные образующие сектора экономики – промышленность (30%), сельское хозяйство (11%), сфера услуг (58%). 

В промышленном секторе занято 20% рабочей силы. 
Главная отрасль горнодобывающей промышленности (20% ВВП) – добыча алмазов (2,25 млн. карат, 2007 г.). 90-95% алмазного сырья – ювелирного качества. Ведущее алмазодобывающее предприятие «Намдеб» на долевой основе принадлежит юаровской компании «Де Бирс» и намибийскому государству. В 1999 г. принят закон об алмазах, создавший нормативную базу рыночных операций с сырыми алмазами и их обработки. Осуществляется также добыча урана, золота, серебра, цинка, мрамора и ряда других полезных ископаемых. 

Обрабатывающая промышленность (10% ВВП) представлена предприятиями пищевой отрасли, производством стройматериалов. Рыболовство (7% ВВП) опирается на крупнейшие в Южной Африке запасы морских биоресурсов (ставрида, хек, сардины). 

Сектор услуг – один из самых динамично развивающихся в экономике страны. 

В сельском хозяйстве (5% ВВП) занято более половины населения страны. Свыше 4 тыс. фермерских хозяйств специализируются на мясном и каракулевом животноводстве. Их владельцами в основном являются представители белой общины. В 2004 г. начался процесс принудительного выкупа ферм и их распределения среди выходцев из густонаселенных северных провинций. 

Основные внешнеторговые партнеры – ЮАР, Ангола, Великобритания, Испания, Германия, США. Наблюдается активное проникновение на намибийский рынок Бразилии и КНР. Объем внешней торговли в 2006 г. составил около 2 млрд. долл. США. 
Доля импорта и экспорта в ВВП равнялась соответственно 44% и 45%. Основу экспорта составляет минеральное сырье, прежде всего алмазы, рыбопродукты, живой скот и мясопродукты, импорта – машины и оборудование, транспортные средства и продовольствие. 

Туризм является одним из основных направлений сферы услуг и занимает второе (после горнодобывающей промышленности) место как по доле ВВП (16%), так и по обеспечению занятости (около 18% экономически активного населения). В 2007 г. страну посетило около 700 тысяч иностранных туристов. 

Транспорт - страна имеет высокоразвитую транспортную инфраструктуру: ж/д – 2382 км, автодороги – 42621 км, 2 морских порта, 135 аэродромов, из которых 16 – лицензированные. Международные аэропорты – в Виндхуке, Ондангве, Уолфиш-Бее. 

Справочная информация




 
Пустыня Намиб - главная достопримечательность страны и древнейшая пустыня мира, ее возраст оценивается учеными в 60-80 млн. лет. 
Одна из «жемчужин» Намибии - Национальный парк Этоша. Парк славится своим растительным и животным миром (114 видов млекопитающих, 50 видов змей и 340 разновидностей птиц).

Города Ондангва и Ошакати, лежащие севернее Этоша-парка, являются крупными торговыми центрами и превосходным местом для знакомства с культурой народа овамбо. К достопримечательностям района, кроме традиционных рынков, относятся Национальный памятник Олуконда и Музей Накамбале - памятник и музей в здании первой финской христианской миссии в Овамболенде. Интересен также Центр Ремесла Кунене и Каоко-Инфо-Центр в столице области Каоковельд - Опуво.

Тихий городок, окруженный бушем и фермами, известен на весь мир тем, что недалеко от него находится место падения крупнейшего в мире метеорита Хоба, превосходно, кстати, сохранившегося.

Цумеб - один из самых колоритных городов северной части страны. Различие между ним и другими намибийскими городами ощущаешь почти немедленно после въезда в город - улицы прямые и ухоженные, множество деревьев и парков, а дети играют в футбол в парках и ездят на велосипедах.

Небольшой курортный городок Рехобот, расположенный южнее столицы, был основан в 1844 г. Курорт сформировался вокруг горячих минеральных источников и гордится прекрасным Музеем Рехобот, размещенным в резиденции первого почтмейстера города 
Город-курорт Свакопмунд расположен в 360 км. к западу от Виндхука, и долгое время был крупнейшим портом страны. Уолфиш-Бей - главный порт и крупнейший индустриальный центр Намибии, лежащий в 30 км. южнее Свакопмунда. Людериц - небольшой порт на берегу океана.




Для приготовления мясных блюд здесь используют говядину и баранину, мясо антилопы, крокодила, страуса, зебры и другой дичи, а также мясо птицы. 
Во внутренних районах страны в пищу идут яйца почти всех видов птиц и некоторые виды членистоногих (муравьи, термиты и т. д.). 
Традиционные «браайфлейс» (барбекю), твердые колбасы со специями «друэворс» и «ландьягер», тушеное мясо со специями «пойкикос», курица на решетке или рыба, приготовленные на открытом огне в чугунке, своеобразный плов из ягнятины «боботи», вяленое мясо со специями «билтонг», копченое в дыму мясо «раушфлейх», тушеный цыпленок с арахисовым маслом, камерунское карри с кускусом, жареная на углях дичь и прочие экзотические блюда, традиционно привлекают внимание гурманов. Постоянно на столе свежий хлеб, разнообразные пироги и вполне европейского вида бутерброды. И в то же время широко представлены национальные рестораны, специализирующиеся на немецкой, арабской, индийской и пр. кухнях.

Свежие дары моря изобилуют в этом регионе круглый год - омары, кальмары, мидии, устрицы из Свакопмунда и Людерица, которые считаются одними из самых лучших в мире как по размеру, так и по вкусу, а также всевозможные виды рыбы. 
Для любителей экзотики предложат традиционные местные продукты - червей «мопане» или «омаунгу», грибы «омайова», жареную саранчу и яйца термитов, пряный «чакалака», запеченные на углях страусиные яйца или огромный омлет из них же, традиционную кашу из проса «маханго» с маслом и травами или овсяную «миели», которые часто используются и как гарнир, дыни «цамма» и «нара» (последняя представляет собой, скорее, большой огурец), жареные с чесноком улитки, бифштекс из страусятины «винершнитцель», шашлык из дичи «сосати», львиную вырезку или хвост крокодила.

Овощи обычно достаточно редки и недешевы, их подают только в крупных ресторанах и кафе, исключение составляют аспарагус и многочисленные местные корнеплоды и бахчевые, достаточно необычные на вкус. 
Зато все больше входят в употребление местные сыры из козьего и коровьего молока. 
Заслуженной славой пользуется шоколад «Спрингер», производимый в Виндхуке.
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Таможенные ограничения:

· ограничений на ввоз и вывоз национальной и иностранных валют нет. Вывоз национальной валюты номинально ограничен суммой в 50 тыс. намибийских долларов, но так как намибийский доллар не имеет хождения за пределами страны, вывозить его просто бессмысленно;
· беспошлинно ввозятся до 2 л вина, до 1 л крепких спиртных напитков, до 400 шт. сигарет, или 50 шт. сигар, или 350 гр табака; до 50 мл духов и до 250 мл туалетной воды. Беспошлинный ввоз подарков ограничен суммой 50 тыс. намибийских долларов (включая стоимость импортируемых беспошлинных товаров);
· запрещен ввоз консервированных мясопродуктов, наркотических и взрывчатых веществ, оружия и амуниции без соответствующего оформления (подлежат декларации). Категорически запрещается заниматься самостоятельной разработкой и вывозом алмазов и минералов, а также нелицензированной охотой и вывозом охотничьих трофеев без соответствующего разрешения Департамента по охране живой природы.
Транспорт в Намибии - автомобильное движение левостороннее. Большинство основных дорог находится в превосходном состоянии. 

Прокат автомобилей в Намибии - арендовать автомобиль можно во всех крупных городах в офисах международных прокатных фирм (цены высокие, практически как в Европе, необходимо наличие международных прав), либо в местных компаниях (цены весьма умеренные). 

Городской транспорт развит достаточно слабо. Кроме немногочисленных автобусных маршрутов (к примеру, в столице всего одна линия автобусного сообщения), большинство из которых обслуживают только какие-то определенные районы, действуют такие же немногочисленные маршрутные такси, обслуживающие, в основном, район между аэропортами и центром города. 

Основное средство передвижения в городах - такси. Такси достаточно многочисленны и дешевы - средняя такса не превышает 1,5 намибийских доллара за километр плюс N$5 за посадку (после 22.00 тариф увеличивается на 15%). 

В Намибии функционирует и железная дорога. Это очень медленный (средняя скорость поезда около 30 км/ч), но очень дешевый вид транспорта.
Роскошный туристический поезд Экспресс Пустыни (The Desert Express), выполняет регулярные рейсы между Свакопмундом и Виндхуком, делая в пути несколько остановок для осмотра достопримечательностей.
Деньги в Намибии - национальная валюта Намибии - Намибийский доллар (международное обозначение - NAD, внутри страны - N$), равный 100 центам. Доллар Намибии привязан к южноафриканскому ранду, имеющему хождение наравне с местной валютой. В обращении купюры достоинством 5, 10, 20, 50, 100 и 200 N$, монеты достоинством 1 (выходит из обращения), 2, 5, 10, 20 и 50 центов, а также 1, 2 и 5 N$. 

Обмен валюты можно произвести в обменных пунктах международного аэропорта, а также в банках и их отделениях практически на всей территории страны. Расплатиться иностранной валютой (за исключением, разумеется, ранда) здесь невозможно. Обратный обмен намибийских долларов на твердую валюту, как правило, не производится. 





Рисунки на коврах могут быть самыми разнообразными: от рисунков фольклорных в стиле «наив», до сложных абстрактных композиций. Ковер может быть выполнен по размерам, дизайну и цветовой гамме, данным заказчиком. 

Магазины - открыты с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 или 17.30, в субботу с 8.00 до 13.00, в воскресенье большинство магазинов не работает. Продуктовые магазины работают всю неделю с 8.00 до 19.30 или 20.00. Магазины, торгующие алкогольными напитками, работают с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.30, в субботу с 8.00 до 13.00 и закрыты в воскресенье.
Сувениры Намибии - как в сувенирных магазинах, так и на уличных базарах можно купить искусно вырезанные из дерева фигуры людей и животных, выполненные с большим мастерством и обладающие простым очарованием наивного искусства. Часто мастера создают свои произведения прямо на глазах у туристов, так женщины племени гереро изготовляют и продают кукол в национальных платьях. В сувенирных магазинах страны вы найдете традиционные африканские маски и фигуры из бронзы, старинное оружие и статуэтки местных богов и даже шахматы, где вместо привычных фигур на доске будут искусно вырезанные африканские воины. 

Ювелирные украшения - это конечно король королей - алмаз, а также аквамарины, аметисты, топазы, огненно-зеленые демантоиды и турмалины всех цветов радуги. Местные же природные материалы, такие как семена, скорлупа яиц страуса, слоновий волос, иглы дикобраза, когти льва и даже раковины с атлантического побережья придают ювелирным изделиям только им присущий намибйский оригинальный стиль. Нельзя не упомянуть об уникальных намибийских пуговицах «экипа», обычно их делают из слоновьей кости или бивней. Женщины племени Овамбо носили их как свидетельство богатства своей семьи. Пуговицы «экипа» даже использовались как деньги в 19-ом веке.

Национальный праздник – День независимости, отмечается 21 марта. 

Телефоны - для разговора по телефону-автомату необходима карточка или монеты.
Справочные телефоны:

· международный телефонный код Намибии - +264; 
· исходящий международный код – 00; 

· телефонная справочная служба - 1188/1199;
· полиция и служба спасения - 10-111;
· скорая помощь - 211-111.
Посольство Республики Намибии в Российской Федерации: 

Адрес: 119017, г.Москва, 2-й Казачий пер., д.7 

Контакты: тел: (495) 230-32-75; факс: (495) 230-22-74 

Е-mail: namembrf@online.ru 
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Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Намибии в Российской Федерации - Самуэль Кавето Мбамбо








Национальный парк Ватерберг-Плато основан в 1970 г. на территории одноименного скального массива восточнее Очиваронго. 


Хрутфонтейн («большой фонтан») - небольшой город на севере страны, основанный немецкими переселенцами в конце XIX-го столетия.





Шопинг - Намибия приобрела международную известность своими сотканными вручную из натуральной овечьей (каракулевой) шерсти коврами, отличающимися неповторимым дизайном. На этих изделиях можно увидеть животных и птиц Намибии, сцены из сельской жизни, традиционные африканские орнаменты. 








Виза в Намибию – для туристической поездки с максимальным сроком пребывания в стране до 30 дней виза Entry permit ставится непосредственно в пункте прибытия в Намибию. 


При пересечении границы необходимо предъявить паспорт с как минимум двумя чистыми страницами, действительный на срок не менее 6 месяцев после предполагаемого срока выезда из страны, а также заполненную анкету на английском языке.





Национальная кухня - кулинарные традиции страны достаточно интересны и разнообразны. С приходом колонизаторов в намибийскую кухню были привнесены европейские способы приготовления блюд, что вкупе с местными традициями дало множество разнообразнейших рецептур.





 Основные достопримечательности: Намибия - уникальная страна, обладающая богатейшей флорой и фауной, редким сочетанием ландшафтов и геологических структур. Здесь почти 365 солнечных дней в году, протяженное океанское побережье, пески пустынь и зеленые предгорья, богатые охотничьи угодья, самобытное население и множество памятников природы.








Природные ресурсы - Намибия располагает богатыми запасами минерального сырья, прежде всего алмазов. Имеются залежи урана, каменного угля, свинца, цинка, меди, олова, марганца, серебра, золота, мрамора. Разведано крупное месторождение природного газа. 





Объем ВВП в 2007 г. оценивается приблизительно в         5,3 млрд. долл. США, темпы экономического роста – 4,4%.





Внешняя задолженность государства в течение последних нескольких лет остается на уровне немногим более 300 млн. долл. США, общий государственный долг – около 2 млрд. долл. 





Длительное время территория Намибии была заселена племенами бушменов (санскими), позже на эту территорию пришли готтентоты - племена дамара и намаква. 


Приблизительно в 14 веке, с севера на территорию Намибии пришли бантуские племена (овамбо и гереро). 


Европейцы пришли на земли Намибии лишь в 1878 году, когда Великобритания присоединила Уолфиш-Бей к Капской колонии.





Площадь территории – 824,3 тыс. кв. км. 





В административном отношении Намибия разделена на 13 районов. 





Столица – г. Виндхук (около 300 тыс. жителей). 





Другие крупные города - Уолфиш-Бей, Свакопмунд, Ошакати, Хрутфонтейн, Китмансхуп, Цумеб, Гобабис.





Население – 2,19 млн. человек.








