Словакия

Словакия - страна в центре Восточной Европы, лежащая на территории горной системы Татр и Карпат. Большая часть страны гориста (почти 80% Словакии лежит выше 750 м. над уровнем моря, высшая точка страны - г. Герлаховски-Штит, 2655 м.) и рассечена достаточно глубокими долинами крупных речных систем. Треть страны занимают плодородные Южно-Словацкая и Восточно-Словацкая низменности на юго-востоке и Дунайская низменность восточнее Братиславы. 
Словакия образовалась как независимое государство 1 января 1993 года после распада Чехословакии. Столица Братислава. 
Время
Отстает от московского на 2 часа. С марта по сентябрь действует летнее время, стрелки часов переводятся на 1 час вперед.

Климат
Умеренный континентальный, с ярко выряженной высотной зональностью. Средние температуры января от -1 С до -4 С на равнинах и до -10 С в горных районах, июля - от +19 С до +21 С на равнинах и до +8-12 С в горах. Осадков на равнинах выпадает от 450 до 700 мм. в год (преимущественно зимой и в межсезонье), в горах - до 1600-2100 мм. в год. При этом снег в горных районах, несмотря на относительно небольшую высоту, лежит 4-5 месяцев в году, но погода довольно изменчива, поэтому часты оттепели. Май, июнь и сентябрь - наиболее удобные месяцы для "обычного" посещения страны, для горнолыжного отдыха наиболее благоприятен период с ноября по март. 
Политическая система

Словакия - независимая парламентская демократическая республика, образовавшаяся в 1993 г. в результате распада Чехословакии (самое "молодое" государство в Европе). Глава страны - президент, избираемый путем тайного голосования сроком на пять лет. Высший законодательный орган - Национальный совет (Народная Рада, избирается сроком на 4 года). 
Население
Около 5,4 млн. человек. Большинство населения - словаки (85%), венгры (11%), румыны и цыгане, а также чехи, моравы, силезцы, русины, немцы и поляки. Многие этнические группы проживают достаточно компактно и несколько изолированно от других, но эта "граница" всё более стирается.

Государственный язык

Словацкий. Широко распространены чешский, венгерский, немецкий, английский и, в местах их проживания - языки этнических групп. 
Деньги

Словацкая крона (Sk), равная 100 геллерам. В обращении находятся монеты достоинством 10, 20 и 50 геллеров и 1, 2, 5 и 10 крон, а также банкноты достоинством в 20, 50, 100, 500, 1000 и 5000 крон. 
Виза

С 1 января 2001 года был введен визовый режим для граждан Российской Федерации выезжающих в Словацкую Республику. Словацкая Республика не является членом Шенгенского соглашения, поэтому со словацкой визой нельзя въехать в страны Шенгена, а с Шенгенскими визами нельзя въехать в Словацкую Республику.
Заявление на выдачу словацкой визы заполняется латинскими печатными буквами и подается лично на территории Российской Федерации в Консульском отделе Посольства Словацкой Республики в Москве или в Генеральном Консульстве Словацкой Республики в Санкт-Петербурге. 

Визовый отдел посольства Словакии в Москве не оформляет срочных виз. Решение по поводу заявления иностранных граждан на получение словацкой визы может быть принято в срок до 30 дней со дня подачи заявления, но не раньше, чем за 2 рабочих дня. В чрезвычайных и исключительных случаях, когда визы оформляются в срочном порядке, т. е. до 2 рабочих дней, консульские сборы взимаются в двойном размере (в зависимости от вида оформляемой визы).

Владельцы служебных и дипломатических паспортов могут въезжать на территорию Словакии, находиться на ее территории в течение 90 дней со дня въезда и проезжать транзитом через ее территорию без визы.

 Таможня

Ввоз и вывоз национальной и иностранной валюты не ограничен (декларация обязательна, если сумма превышает 150 тыс. крон или её эквивалент в валюте). При вывозе валюты необходимо представить документ о ее происхождении. Для въезда в Словакию необходимо иметь при себе установленную законодательством страны сумму в валюте (не менее 50 долларов США на каждый день пребывания) или обязательство приглашающей стороны оплачивать все расходы, связанные с пребыванием в Словацкой Республике. 
Разрешен беспошлинный ввоз (включая пересылку в почтовых отправлениях) до 200 шт. сигарет или 100 тонких сигар, или 50 обычных сигар, или 250 гр. курительного табака, до 1 л. крепких алкогольных напитков (крепостью свыще 38%), до 2 л. вина, до 50 мл. духов, до 250 мл. туалетной воды, а также вещей личного пользования на сумму не более 30 тыс. крон. Табачные изделия могут быть ввезены только лицами старше 16 лет, алкогольные - старше 18 лет. Лекарства и медикаменты беспошлинно могут ввозиться в количестве, необходимом для обеспечения минимальных личных потребностей.

Медицинская помощь и страхование

Медицинские услуги в Словакии платные, поэтому медицинский полис международного образца обязателен.

Работа учреждений
Банки работают ежедневно, кроме воскресенья, с 9.00 до 11.00 и с 14.00 до 16.00. В субботу - до 12.00. Обменные пункты по будням обычно работают с 7.00-8.00 до 17.00-19.00 с часовым обеденным перерывом (некоторые - круглосуточно). В выходные график работы обычно с 8.00 до 12.00-15.00.

Большинство магазинов открыто ежедневно, кроме воскресенья, с 9.00 до 18.00 (крупные универсамы и торговые центры в четверг обычно работают до 19.00-21.00). Продуктовые магазины работают обычно с 7.00-9.00 до 18.00-19.00 (часто с обеденным перерывом). В субботу большинство магазинов открыто с 8.00 до 12.00. В ночное время работают крупные супермаркеты и специализированные ночные магазины ("Vecierka").

Транспорт
Основной вид городского транспорта в Братиславе - трамваи. Их дополняют автобусы и троллейбусы. Разовые билеты стоят $0,15. Проездной на день стоит $1, на два дня - $2 и на три - $3. Братислава - небольшой город. Ее центральную часть можно осмотреть, вообще не пользуясь транспортом. Такси может потребоваться только для поездок в международный аэропорт (8 километров от центра города). Все такси в Братиславе имеют счетчики. Дорога до аэропорта стоит около $6. Один километр проезда на такси - 20-30 крон.

Путешествовать на автомобиле по стране - удовольствие не из дешевых из-за высокой стоимости топлива: один литр бензина в Словакии стоит примерно $1. Взять автомобиль напрокат в Словакии просто. Правда, эту услугу предлагают только местные фирмы. Известные международные компании такие, как Avis или Buget, в Словакии не работают. Предлагают обычно "Шкоду-Фелицию" или "Шкоду-Октавию" из расчета $35 в сутки. К оплате принимаются наличные, но в виде залога обязательно оставляется кредитная карточка.

Достопримечательности
Словакия, несмотря на свои скромные размеры, может похвастать изобилием красот природы и замечательными возможностями для активного отдыха. Известные на всю Европу горные системы Малых и Белых Карпат, Татр, Малой Фатры, Рудных Гор и Яворника дополняются здесь обилием карстовых областей, пещер, горячих источников и обширных лесных районов, а древние города страны представляют несомненный интерес для любителей истории. Туристические возможности страны очень велики и пока ещё недостаточно оценены - зимой это один из лучших лыжных курортов в Восточной Европе, летом - прекрасный исторический район, к тому же обладающий всеми возможностями для активного отдыха, а более 1 400 минеральных источников страны позволяют проводить лечебные процедуры в любое время года. По всей стране разбросано около 180 средневековых замков, среди которых наиболее интересны замки Спишски-Град, Орава (30 км. к северу от Ружомберока), Зборов, Тренчин, Братиславский град, Девин, Кежмарок, Кремница, Зволен, Смоленицкий, Червеный Камень (недалеко от города Модра), а также руины крепости Левин и замок Бецков недалеко от Братиславы. 

Братислава - один из интереснейших в историческом плане городов Восточной Европы. Расположенная в живописных отрогах Карпат, вблизи границы с Австрией, она была основана в 907 г. и известна как город уже с 1291 г., а с 1541 г. являлась даже столицей Венгрии. Город достаточно невелик по размерам, поэтому все основные достопримечательности расположены компактно и их можно обойти даже пешком. Наиболее интересны Старая Радница (Старая Ратуша, XIII в.), Дворец примаса (1778-1781 гг.) со знаменитым Зеркальным залом и фонтаном Св. Георгия, место коронации многих венгерских монархов - Собор Св. Мартина (ХIV-ХV вв.), дворец Редута (1914 г., сейчас здесь располагается Братиславский концертный зал), Дворец Грассалковича (1760 .), Главная площадь ("Главни наместье") с фонтаном Роланда (1572 г.), францисканская церковь (1297 г.) напротив дворца Мирбах (1770 г.), церковь Св. Троицы (1725 г.), бывшее здание венгерского парламента - Королевские палаты (1756 г.), Братиславский королевский замок (Братиславский град, IX-XIX вв.), Президентский дворец (XVII в.), особняк Сегнера (XVII в.), колоритнейшие улицы Замоска, Жижкова, Капитульска, Клариска, Лауринска и Панска, здание Словацкого национального театра (1886 г.), сад Янка Краля и т. д. 

Привлекательны музеи столицы - Словацкая Национальная Галерея, Муниципальный Музей в здании Старой Ратуши, Фармацевтический Музей, Музей Народной музыки, музыкальный музей Гуммеля в доме этого композитора, Музей вин, башня Михаила с коллекцией старинного оружия, Музей декоративного искусства, Археологический музей, Исторический музей, Музей неевропейских культур, Музей еврейской культуры, Музей культуры карпатских немцев, Городской музей Братиславы, Зоопарк и др. Ну и, естественно, в городе множество разнообразных ресторанов и кафе, погребков и баров, а также винных ("винарен"), пивных ("пиварен") и кофейных ("кавиарен") заведений на любой вкус, а также дискотек, кинотеатров и музыкальных площадок. 

В окрестностях столицы привлекательны обширный комплекс замка Девин (в 10 км. западнее столицы), являющийся национальным памятником природы и культуры, а также античная Герулата в Русовцах, озерный курорт Злати Пиески (7 км. к северо-востоку от Братиславы), знаменитый винодельческий Малокарпатский регион к востоку от столицы - Вайноры, Рачи (входят в состав столицы), Франковка, Святой Юр, Словенский Гроб, Пезинок, Модра и другие, образующие знаменитую "Винную дорогу". В 50 км. восточнее столицы лежит старое славянское укрепленное поселение Нитра, славящееся своим замком, францисканской церковью и монастырем, а также дворцом (XVIII в.), Колоннадой (XVIII в.) и обширной библиотекой аббатства в "Старой Семинарии" (XVIII в.). 

К юго-востоку от столицы, на самом юге Словакии, лежит город Комарно - центр венгерской общины страны. В этом городе интересны старые фортификационные сооружения (XIV-XVIII вв.), церковь Св. Андрея (1734 г.), живописный мост через Дунай (1892 г.), музей Дуная с хорошей исторической и художественными коллекциями, городская Ратуша (1875 г.), сербская православная церковь (XVIII в.) и музей Легара и Йокаи. В 50 км. к северо-востоку от Братиславы лежит знаменитая Трнава, "Словацкий Рим" как его часто называют из-за расположенного здесь Трнавского архиепископства, университетских построек (ХVII-ХVIII вв.) и живописного "Старого города". 

Западная Словакия - край гор и лесов, быстрых рек и узких речных долин. Один из привлекательнейших городов региона - Тренчин, расположенный на месте римского лагеря Лаугарицио. Здесь интересно посетить главную площадь Миерове наместье, церковь и городские ворота (XVI в.), Художественную галерею в здании женского монастыря, приходскую церковь (XVI в.), величественный замок Тренчин (1069 г.), "Колодец любви" глубиной 70 м., осмотреть знаменитую римскую надпись о победе 2-го римского легиона над германскими племенами (179 г. н. э.) и Музей Тренчина. В 14 км. к северо-востоку от Тренчина расположен курорт Тренчанске-Теплице, знаменитый своими банями "хаммам" в неомавританском стиле (1888 г.) и горячими лечебными сернистыми источниками. 

Горы Малая Фатра протянулись на сотни километров через всю северо-западную Словакию, образуя обширный одноименный Национальный парк. Главная "изюминка" здесь - красивая долина Вратна, славящаяся своими скалистыми утесами, лесистыми склонами, многочисленными горнолыжными курортами и сотнями пешеходных троп по самым живописным местам. К западу от отрогов Малой Фатры, в 80 км. от Тренчина, лежит третий по величине город в Словакии - Жилина, основание которого датируют XIII веком. Город, называемы часто "воротами Фатры", привлекает своим провинциальным обликом, поразительным покоем (а ведь это крупный транспортный узел!), а также своей колоритной главной площадью Марианске наместье с живописной церковью и огибающей ее крытой галереей, Музеем Жилины в замке XVI века и многочисленными оригинальными ресторанчиками и магазинами. 

Центральная и восточная части страны являются перекрестком древних торговых путей и отменным местом для активного отдыха. Столицей восточной Словакии считается город Кошице - второй по величине город в Словакии. Отпечатки богатой истории города видны здесь практически на каждом шагу. За стенами "Старого города" расположено множество уникальных памятников истории - один из самых красивых готических храмов мира - собор Св. Элизабет (1345-1508 гг.) с гробницей Ференца Ракоци, городской театр (1899 г.) с музыкальным фонтаном перед входом, старинное здание Ратуши (1780 г.), "дом Кошицкой программы" (здесь в 1945 г. была провозглашена программа Народного фронта, сейчас здесь художественная галерея), башня Урбана (XVI в., сейчас здесь Музей металлических украшений), церковь Св. Михаила (XIV в.), Чумная колонна (1723 г.), колоритная улица Главна, старая тюрьма "Миклусова Важница" (XVI в.), большое старое трехэтажное здание Отеля Европа и т. д. Интересны Словацкий технический музей, Музей восточной Словакии (1912 г.) с уютным парком за зданием музея и старинной деревянной церковью, Зоологический музей в Бастионе палачей, Государственный театр, а также Венгерский театр "Талия" и Государственная филармония. 

В 36 км. к северу от Кошице расположен Прешов, известный своей готической церковью Св. Николая (XIV в.), евангелистской церковью (1642 г.), Музеем вина и музеем Прешова с неплохими коллекциями по археологии и естественной истории. Ещё один средневековый город "восточного рубежа" - Бардеёв, лежит к северу от Прешова. Здесь стоит посмотреть приходскую церковь Св. Эгидиуса (XIV-XV вв.), старую городскую ратушу (1509 г., сейчас здесь музей), а также Исторический музей и Музей икон. В 6 км. к северу от Бардеёва лежит Бардеёвске-Купеле, один из прекраснейших водных курортов Словакии, где с конца XVIII в. местными минеральными водами из 8 разных источников лечат болезни пищеварительного тракта и легких. Также здесь находится и лучший словацкий этнографический музей под открытым небом - Шаришске. 

Попрад - современный промышленный центр, не очень интересный с туристической точки зрения, но посещаемый многими, так как здесь находится международный аэропорт Попрад-Татры. Зато вокруг города расположено великое множество курортов и спортивных центров, а расположенные поблизости массивы Высоких Татр и Словенского Рая буквально изобилуют красотами природы. Национальный парк Словенский Рай, лежащий юго-восточнее города Спишска-Нова-Вес, создан в 1988 году и позволяет познакомиться с красотами ущелья реки Горнад. Татранский национальный парк (TANAP, первый национальный парк, который был создан в бывшей Чехословакии, 888 кв. км.), составляющий единое целое с аналогичным парком в Польше, считается одним из лучших центров активного отдыха в Европе. Здесь проложена 600-километровая сеть прекрасно маркированных пешеходных маршрутов, связывающая все альпийские долины и многие пики. Здесь же, в окрестностях парка, расположены такие известные курорты как Стари-Смоковец, Штребске-Плесо, Татранска-Ломница, известный центр водного туризма - ущелье реки Дунаец, картезианский монастырь XIV века и др. 

Левоча (26 км. от Попрада), основанная в XIII в., славится своими средневековыми стенами (XV в.), сетью старинных узких улиц, своими церквями Св. Джеймса (XV в.), Марианска-Гора (XVI в.), миноритской (1750 г.) и евангелистской (1837 г.), а также Музеем района Спиш в здании старой Ратуши, Художественной галереей, Музеем мастера Павла и красивой центральной площадью. Между Попрадом и Прешовом расположен комплекс укрепленного аббатства в Спишска-Капитула (XIII в.), привлекающий своими средневековыми крепостными воротами, живописными домами вдоль единственной улицы и великолепным собором Св. Мартина (1273 г.). Неподалеку находится и самый большой средневековый замок страны - Спишски-Град (XIII-XV вв.). 

Расположенная в Центральной Словакии, в южных отрогах Низких Татр, Банска-Бистрица включена в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Этот старый шахтерский город (впервые упоминается в 1255 г.) интересен своими средневековыми сооружениями, такими как крепостной костел (XIII-XIV вв.), костел Св. Креста (XV в.), Старый Замок (1548 г.), здания Горной и Лесной Академий, а также множеством средневековых домов в немецком стиле. Недалеко от Банска-Бистрицы находится один из самых больших центров зимнего спорта страны - Доновалы. 

Не менее колоритен и лежащий значительно южнее город Банска-Щтьявнице, славящийся своим роскошным Геологическим музеем, старыми домами и памятниками горнодобывающей промышленности. А в лежащем между этими двумя городами Зволене следует обязательно обратить внимание на замок Людовика Великого (1370-1382 гг.). 

Одна из главных достопримечательностей Словакии - многочисленные минеральные источники и пещеры. Только в Братиславе насчитывается более десятка пещер, а по всей стране их разбросано около 4 тысяч, причем исследовано менее четверти из них. Наиболее интересны Деменовская пещерная система (Пещера Свободы, Ледяная Пещера и др.) в одноименной долине на северной стороне Низких Татр, Белянские пещеры недалеко от Татранска-Ломницы, Бистрянские и Харманечские пещеры неподалеку от Банска-Бистрицы, пещера Важечка в Липтовски-Микулаш, Добшинская ледяная пещера в национальном заповеднике Стратенa, входящие в список Всемирного наследия ЮНЕСКО пещеры Гомбашечска, Ясовска, Домица и уникальная арагонитовая Очтинская пещера недалеко от Кошице, пещера Дрины недалеко от Смоленице и др.

Традиционная кухня

Словацкая кухня основана на традициях славянских народов придунайских равнин с заметным влиянием немецких и венгерских кулинарных традиций, при этом, в зависимости от региона, местная кухня может достаточно сильные признаки той или иной народной традиции. В целом кухня Словакии достаточно разнообразна и сочетает в себе черты как европейских школ, так и сильные национальные компоненты. 

Обязательно попробуйте знаменитые овощные салаты, вареную кукурузу, вареные галушки с тёртым сыром, картофелем, жареной капустой, брынзой, луком и шкварками, гусиные крылышки с картофельными лепешками-"локшами", паштет из дичи, вареники с творогом и другими наполнителями, с обязательным дополнением из зелени и паприки. Очень разнообразны мясные блюда - знаменитое чешское "печено вепрево колено", панированная в сухарях свинина с картофельным салатом, горячие рулеты из разных сортов мяса, конвертики из свинины со спаржей, сыром и рубленой ветчиной, отбивные и бифштексы из дичи, десятки сортов копченостей, окорока, зельцы, колбасы и др. 

Особым уважением пользуются местные овечьи сыры, напоминающие брынзу - "оштепки" и "пареницы". Национальным блюдом считаются "пастушьи галушки" с брынзой, а также зажаренный в панировке свежий сыр с гарниром "выпражанний сыр". Визитной карточкой местной кухни считаются супы из овощей, бульоны и различные сложные супы из мяса и овощей, а также блюда из птицы - своеобразный гуляш с шампиньонами и картофельными оладьями - "спишская похутька", жареный гусь с кнедликами, утка с квашеной капустой, тушеная в собственном соку курица или запеченная индейка, фаршированная курица с паприкой и др. 

В Словакии изготавливают прекрасные местные вина, занимающие достойное место среди лучших европейских вин, и при этом очень недорогие. Лучшими сортами являются знаменитый "Токай", а также "Лимбашский Силван", "Влашский Рислинг", "Зеленый Велтелинер" и "Раченска Франковка". Отменно на вкус и словацкое пиво "Шариш", зачастую не менее качественное, чем знаменитые чешские сорта, к тому же домашнее пиво здесь варят практически в каждой деревне. Наиболее популярные крепкие спиртные напитки - "сливовица" (сливовая водка) и "боровичка" (можжевеловая водка), а также многочисленные настойки на травах.

Традиции и правила поведения в стране

Религия
Большая часть населения исповедует римско-католическое направление христианства (60%), греко-католическое христианство (4%), протестантизм (8%), православие и иудаизм. При этом около 10% населения считают себя атеистами. 

Официальные праздники и выходные дни:

1 января - День Республики. 

1 и 2 января - Новый Год. 

6 января - Откровение Господне (Епифания и Православное Рождество). 

март-апрель - Крещение, Страстная Пятница, Пасха. 

1 мая - Первое Мая. 

8 мая - День освобождения от фашизма. 

28 мая - День Освобождения Республики. 

5 июля - День Св. Кирилла и Св. Мефодия. 

29 августа - День Словацкого Национального Восстания. 

1 сентября - День Конституции. 

ноябрь - День Всех Святых. 

25-26 декабря - Рождество. 

Дни государственных праздников - нерабочие, почти все магазины и учреждения закрыты. В канун рождества и новогодних праздников наступают традиционные рождественские каникулы (24 декабря - 1 января).

Фестивали и праздники

Фактически каждый день в Словацкой Республике посвящен памяти того или иного святого, поэтому обширная программа праздников и фестивалей проводится практически круглый год. Фестиваль "Братиславская Лира" проводится в мае-июне. В течение июня-июля по всей Словакии проводятся Фольклорные фестивали в Выходне (32 км. к западу от Попрада). "Братиславские Джазовые Дни" проходят в сентябре. Фестиваль киноискусства "Фебиофёст" проводится в разных городах страны с декабря 1993 г. В Пезинке (к востоку от столицы) каждый год в сентябре проходит "Винобрание" - праздник сбора винограда и молодого вина, а также конкурсы словацких вин. С июня по сентябрь в Тренчанске-Теплице проводятся разнообразные музыкальные фестивали. В Терхова (долина Вратна) в июле проводится фольклорный фестиваль. Каждое первое воскресенье октября в Кошице проводится Международный марафон мира.

Рекомендуется соблюдать разумные меры предосторожности для обеспечения собственной безопасности и сохранности своего имущества. Такие уличные преступления, как ограбления и карманные кражи достаточно редки, но в городском транспорте вполне возможны и те и другие. Также особенно осторожно следует относиться к хранению горнолыжного инвентаря и фото- и видеокамер. 

