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АРБИТРАЖНЫЙ СУД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Ленина пр., д. 4, Чебоксары, 428000

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
г. Чебоксары
Дело № А79-10560/2007
26 февраля 2008 года
Арбитражный суд в составе председательствующего судьи Степановой В.М.,
при ведении протокола судебного заседания судьей Степановой В.М.,
рассмотрев в заседании суда дело по иску Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики г. Чебоксары
к обществу с ограниченной ответственностью "Заводной апельсин» г. Новочебоксарск
об аннулировании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции Г 830007, регистрационный номер 00006, выданной 28.02.2006
при участии:
от истца - Рябинина Т.А. по доверенности б/н от 01.10.2007
от ответчика - не явился
установил:
Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики г. Чебоксары (далее- министерство) обратилось в суд с заявлением к обществу с ограниченной ответственностью "Заводной апельсин» г. Новочебоксарск (далее- общество) об аннулировании у общества лицензии на розничную продажу алкогольной продукции Г 830007, регистрационный номер 00006, выданной 28.02.2006.
Министерство заявление мотивировало тем, что приказом министерства от 28.02.2006 № 28 обществу была выдана лицензия на розничную продажу алкогольной продукции Г 830007, регистрационный номер 00006, со сроком ее действия до 27.02.2011 на осуществление ее продажи в магазине «Оранж» по адресу: г. Чебоксары, ул. М. Павлова, 76.
Лицензия была выдана на основании Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее- ФЗ от 22.11.1995 №  171-ФЗ), законом Чувашской Республики от 29.12.2005 № 69
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 «О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции в Чувашской Республике» (далее- закон), постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.12.2005 № 330 «О мерах по регулированию оборота алкогольной продукции на территории Чувашской Республики» (далее- постановление КБ ЧР).
В соответствии со статьей 11 закона и пунктом 7 порядка представления деклараций о розничной продаже алкогольной продукции, утвержденного Кабинетом Министров Чувашской Республики от 29.12.2005 № 330 (далее- порядок), организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции, ежеквартально до 10 числа первого месяца квартала, следующего за отчетным, обязаны декларировать объем розничной продажи данной продукции в Минэкономразвития Чувашии.
Действие лицензии может быть приостановлено решением министерства в случае невыполнения организацией предписаний лицензирующего органа об устранении нарушений условий действия лицензии на срок, необходимый для устранения выявленных нарушений.
В нарушение требований лицензионного законодательства обществом не представлена декларация за 3 квартал 2007 года. Предписанием министерства от 29.10.2007 № 11/13-4417 обществу предложено устранить данное нарушение в срок до 06.11.2007, однако к указанному времени предписание не было исполнено. Поэтому министерством направлено в адрес общества уведомление о приостановлении действия лицензии до 11.12.2007 и ему предложено к этому же времени устранить допущенные нарушения. Однако обществом до настоящего времени не устранены эти нарушения.
Поэтому в соответствии с требованиями постановления КБ ЧР по мнению министерства оно обязано обратиться в суд с подобным заявлением, поскольку постановление КБ ЧР обязывает лицензирующий орган обратиться с заявлением об аннулировании лицензии в случае, если в установленный срок заявитель не устранил вышеуказанные обстоятельства.
В судебном заседании представитель министерства поддержал требования в полном объеме по изложенным в заявлении основаниям.
Представитель общества в суд не явился.
Направленная судом в его адрес корреспонденция вернулась без вручения адресату с указанием отделения связи: «адресат по указанному адресу не значится».
Согласно сообщению ИФНС по г. Новочебоксарску общество с ограниченной ответственностью "Заводной апельсин» г. Новочебоксарск исключено из единого государственного реестра юридических лиц на основании определения суда от 14.12.2007 о завершении на предприятии конкурсного производства 20 декабря 2007 года.
В силу пункта 5 части 1 статьи 150 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации арбитражный суд прекращает производство по делу в случае, если организация, являющаяся стороной в деле, ликвидирована.
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20.12.2007, т.е.
Как уже выше было указано общество ликвидировано исключено из ЕГРЮЛ.
Поэтому производство по делу подлежит прекращению.
Руководствуясь пунктом 5 части 1 статьи 150, статьями 184, 185 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд
ОПРЕДЕЛИЛ:
Производство по делу по иску Министерства экономического развития
и торговли Чувашской Республики г. Чебоксары к обществу с ограниченной
ответственностью     "Заводной     апельсин»     г.      Новочебоксарск
об
аннулировании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции                   Г 830007, регистрационный номер 00006, выданной 28.02.2006 прекратить в связи с ликвидацией общества.
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Судья

В.М. Степанова
