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	УТВЕРЖДЕН

приказом Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

от 27.05.2009  № 70


АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

исполнения государственной функции «Проводит консультации 
для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития 
муниципальных образований»

I. Общие положения

1.1. Административный регламент по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития муниципальных образований».

Административный регламент Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития муниципальных образований» (далее – Административный регламент) определяет сроки и последовательность действий (административные процедуры) при исполнении государственной функции по осуществлению консультаций для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития муниципальных образований (далее – государственная функция).
1.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, исполняющего государственную функцию.

Государственная функция исполняется Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики (далее - Министерство) и осуществляется через структурное подразделение Министерства – сектор развития территорий отдела доходов и развития отраслей экономики (далее - уполномоченное подразделение).

Информационное и технологическое обеспечение по исполнению государственной функции осуществляется непосредственно Министерством.
1.3. Взаимодействие с государственными органами и организациями при исполнении государственной функции.

При исполнении государственной функции осуществляется взаимодействие (по согласованию) с:

Кабинетом Министров Чувашской Республики;

органами исполнительной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики.
1.4. Нормативные правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии с:

Конституцией Российской Федерации, с изменениями (опубликована в «Российской газете» от 25 декабря 1993 г. № 237) *;

Конституцией Чувашской Республики, с изменениями (опубликована в газетах «Республика», 2000, № 52, «Чаваш ен», 2000, № 45, «Советская Чувашия», 2000, № 238, «Хыпар», 2000, № 224,  «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2000, № 11-12, ст. 442, «Ведомостях Государственного Совета Чувашской Республики», 2000, № 38, «Ведомостях Государственного Совета Чувашской Республики», 2000 № 39) *;

постановлением  Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2007 г. № 813, от 4 мая 2008 г. № 331), (опубликовано в «Собрании законодательства Российской Федерации»,  21.11.2005, № 47, ст. 4933) *;

Указом Президента Чувашской Республики от 5 мая 2004 г. № 34 «О мерах по совершенствованию деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными Указами Президента Чувашской Республики от 13 октября 2004г. № 115, 13 января 2005 г. № 2,  9 сентября 2005 г. № 74, 24 октября 2005 г.  № 109, 20 декабря 2006 г. № 113, 4 августа 2008 г. № 78), (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Республика», № 18, 06.05.2004, «Советская Чувашия», № 89-90, 06.05.2004, «Вести Чувашии», № 24-25, 07.05.2004) *;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 105 «Вопросы Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики», (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2004 г. № 281, от 4 июля 2005 г. № 165, от 5 декабря 2005 г. № 306, от 29 декабря 2005 г. № 330, от 17 марта 2006 г. № 48, от 6 апреля 2006 г.  № 79, от 21 июня 2006 г. № 154, от 16 октября 2006 г. № 265, от 27 декабря 2006 г. № 331, от 28 июня 2007 г. № 154, от 14 сентября 2007 г. № 232, от 2 октября 2007 г. № 253, от 6 ноября 2007 г. № 285, от 14 февраля 2008 г. № 34, от 28 марта 2008 г. № 81, от 12 февраля 2009 г. №  44), (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Вести Чувашии», 2004, № 28-31, «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2004,  № 5, ст. 259) *;    

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г.   № 288 «О Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 марта 2006 г. № 57, от 16 марта 2007 г. № 43, от 25 декабря 2007 г. № 348), (первоначальный текст документа опубликован в издании «Собрания законодательства Чувашской Республики», 2005,  № 11,  ст. 754) *;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г.     № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 г. № 9, от 27 августа 2008 г. № 244), (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Вести Чувашии», 2007, № 12, «Собрания законодательства Чувашской Республики», 2007,  № 3, ст.150) *.
----------------------------

<*> приведен источник официального опубликования в первой редакции нормативного правового акта.

1.5. Описание конечного результата исполнения государственной функции.

Конечным результатом исполнения государственной функции является разработка и представление в Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий год в установленные сроки.
II. Требования к порядку исполнения государственной функции

2.1. Порядок информирования о правилах исполнения государственной функции.

Информация, предоставляемая о государственной функции, является открытой и общедоступной.

2.1.1. Способ получения сведений о месте нахождения и графике работы Министерства и уполномоченного подразделения Министерства, исполняющего государственную функцию.

Сведения о местонахождении, графике работы, контактных телефонах, адресах  электронной почты Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию, размещаются на официальном Интернет-сайте Министерства.

Информация об адресах и телефонах Министерства и его уполномоченного подразделения содержится в приложении № 1 к настоящему Административному регламенту.

График работы Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

2.1.2. Информирование об исполнении государственной функции.

Для получения информации о процедуре исполнения государственной функции (далее – информация о процедуре) заинтересованные лица вправе обратиться:

в устной форме лично в уполномоченное подразделение;

по телефону в уполномоченное подразделение;

в письменном виде в Министерство;
через официальный интернет – сайт Министерства.
Если информация, полученная в уполномоченном подразделении Министерства, не удовлетворяет заинтересованное лицо, заинтересованное лицо вправе в письменном виде обратиться в адрес Министерства на имя министра экономического развития и торговли Чувашской Республики (далее – Министр), заместителя министра, курирующего исполнение государственной функции.

Основными требованиями к информированию являются:

достоверность предоставляемой информации о процедуре;

четкость в изложении информации о процедуре;

полнота информирования о процедуре;

оперативность предоставления информации о процедуре.

Информирование проводится в форме:

устного информирования;

письменного информирования.

При ответах на телефонные звонки и устные обращения специалисты уполномоченного подразделения подробно и в вежливой (корректной) форме информируют обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок должен сопровождаться информацией о наименовании уполномоченного подразделения, в который позвонил обратившийся, фамилии, имени, отчества и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован (переведен) на другое должностное лицо, или же обратившемуся должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию. Время ожидания заинтересованного лица не может превышать 15 минут.

Информирование о ходе исполнения государственной функции осуществляется специалистами с использованием почтовой, телефонной связи, посредством электронной почты.

2.2. Cроки исполнения государственной функции.

Сроки предоставления в Минэкономразвития России прогноза развития муниципального сектора экономики на текущий год устанавливаются Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации (далее – Минэкономразвития России).
Исполнение государственной функции осуществляется два раза в год по запросу Минэкономразвития России. 

2.3. Требования к местам для исполнения государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется ежедневно в течение всего рабочего времени в соответствии с графиком, приведенным в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 настоящего Административного регламента.

Помещение для исполнения государственной функции должно быть оснащено стульями, столами, системой кондиционирования воздуха, телефонной связью, компьютером с возможностью печати и выхода в Интернет.

Для ожидания приема заинтересованным лицам отводится специальное место, оборудованное стульями.

У входа в здание установлен стенд с указанием контактного телефона приемной Министерства.

В непосредственной близости от здания имеются парковочные места.

2.4. Перечень документов необходимых для исполнения государственной функции.

Основными документами для исполнения функции являются:

заполненная администрациями муниципальных образований форма №2-муницип.;

показатели раздела формы №2-муницип., курируемого отраслевым министерством;

пояснительная записка к заполненной форме.
2.5. Перечень оснований для отказа и приостановления исполнения функции.

Основанием для отказа в исполнении государственной функции является:

решение Правительства Российской Федерации о представлении прогноза развития муниципального сектора экономики.
2.6. Другие положения, характеризующие требования к исполнению государственной функции.

Государственная функция исполняется на бесплатной основе.
III. Административные процедуры

3.1. Описание последовательности действий при исполнении государственной функции.

Порядок исполнения государственной функции указан в блок-схеме (Приложение    № 2 к настоящему Административному регламенту).

Исполнение государственной функции включает в себя следующие административные процедуры:

· доведение до администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Чувашской Республики методических рекомендаций для разработки плана развития муниципального сектора экономики на текущий год;
· структура раздела о развитии муниципального сектора экономики  на прогнозный период; 
· основные источники получения информации; 
· сбор и обработка информации по показателям прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период по муниципальным образованиям Чувашской Республики и по разделам, курируемым органами исполнительной власти Чувашской Республики;
· обобщение полученной информации в целом по Чувашской Республике и представление основных показателей прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период в Минэкономразвития России.
3.2. Доведение до администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Чувашской Республики методических рекомендаций для разработки плана развития муниципального сектора экономики на текущий год 

3.2.1. Основанием для начала действий по исполнению государственной функции является поручение Правительства Российской Федерации, представленное в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Прогноз развития муниципального сектора экономики выполняется в разрезе муниципальных образований, входящих в состав Чувашской Республики и представляется в целом по Чувашской Республике.
Минэкономразвития России направляет пакет необходимой документации для выполнения прогнозов развития муниципального сектора экономики:

форма №2-муницип. «Основные показатели, представляемые для разработки прогноза развития муниципального сектора экономики Российской Федерации»;

методические рекомендации для разработки  прогноза развития муниципального сектора экономики.

3.2.2. Доведение до администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти формы №2-муницип. и методических рекомендаций для разработки прогнозного плана развития муниципального сектора экономики на текущий год осуществляется уполномоченным подразделением.
3.2.3. После получения от Минэкономразвития России пакета необходимой документации для выполнения прогнозов развития муниципального сектора экономики, ответственным специалистом уполномоченного подразделения в трехдневный срок подготавливаются и направляются по электронной почте письма по представлению основных показателей прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период с приложением разработанной формы прогноза в адрес:

администраций муниципальных районов и городских округов;

Министерства финансов Чувашской Республики, Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики, Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики и Территориального органа  федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике 
Письма готовятся за подписью Министра, срок представления устанавливается в соответствии со сроками, установленными Минэкономразвития России.  
3.3. Основные источники получения информации
3.3.1. Основными источниками получения информации являются:

- федеральные государственные статистические наблюдения (Чувашстат); 

- информация, предоставляемая территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами исполнительной власти Чувашской Республики; 

- собственная информация муниципальных образований, которой располагают соответствующие учреждения и подразделения исполнительных органов местного самоуправления. К ним относятся показатели, характеризующие объекты социальной сферы, эффективность использования муниципального имущества, местный бюджет. 

3.3.2. Работа над прогнозом предполагает выявление и исследование важнейших факторов, влияющих на развитие муниципальной экономики. 
Прогноз развития муниципального сектора экономики выполняется на основе соответствующих данных за отчетный период, оценки состояния до конца базового года и тенденций развития на планируемый финансовый год.

 3.3.3. Исходной информацией для подготовки прогнозов развития муниципального сектора экономики является анализ существующих тенденций развития основных экономических и социальных показателей Чувашской Республики (темпы роста добывающих и обрабатывающих производств, электроэнергетики, сельскохозяйственного производства, изменения в уровне доходов населения, обеспечение населения  услугами объектов социальной сферы).

Краткосрочный прогноз развития муниципального сектора экономики, прежде всего, должен быть ориентирован на оценку рационального использования имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной инфраструктуры, социальной сферы, земельных, водных рекреационных, природно-минеральных и других ресурсов, экономико-географического положения и природно-климатических условий.

Прогноз развития муниципального сектора экономики включает оценку развития муниципального сектора экономики на прогнозный период и основные технико - экономические и социально-экономические показатели развития с краткими пояснениями в необходимых случаях источников информации и методов их расчета.

3.3.4. Предполагается разработка двух вариантов развития: основного (1 вариант) и оптимистического (2 вариант). 

Различия в количественных оценках этих вариантов определяются степенью выполнения поставленных задач в результате воздействия благоприятных или неблагоприятных тенденций и факторов социально-экономического развития.

3.3.5. При подготовке прогноза развития муниципального сектора экономики возможно применение различных методов прогнозирования (экстраполяция, метод экспертных оценок). Целесообразно применять оба эти метода одновременно, используя как объективные тенденции развития, так и мнения экспертов.
Еще одним методом прогнозирования является корреляционный анализ и балансовый метод, с помощью которых исследуются закономерности взаимосвязей параметров развития объектов муниципального сектора экономики с другими наиболее важными показателями, такими, как объем производства, численность населения, денежные доходы населения.

3.4. Структура раздела о развитии муниципального сектора экономики  на прогнозный период 

3.4.1. Раздел I. Институциональная структура муниципальных образований. 
В разделе I дается общая характеристика производственного и социально-культурного потенциала муниципальных образований, за соответствующий период, с выделением организаций муниципальной формы собственности. 
Для анализа представляются основные количественные показатели развития муниципальных образований в целом, а также организаций муниципальной формы собственности. Оцениваются перспективы дальнейшего развития муниципальных организаций с учетом оценки, как положительного опыта, так и отрицательного.

В разделе также необходимо дать информацию по состоянию границ муниципальных образований, о принятых на текущее время законодательных и правовых актах, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в частности о нормативных правовых актах по межбюджетным отношениям.

3.4.2. Раздел II. Бюджет муниципальных образований.

В разделе II дается анализ состояния бюджета муниципального образования (местного бюджета) с точки зрения обеспеченности бюджетных расходов собственными доходами, уровня самостоятельности местного бюджета, размеров финансовой помощи от бюджетов других уровней. Необходимо оценить степень участия в функционировании муниципального сектора экономики различных источников финансирования.

При формировании прогнозных показателей должны быть учтены и обоснованы потенциальные возможности сокращения бюджетного дефицита (если он есть) и увеличения доходной части местных бюджетов, в первую очередь, за счет собственных доходов.

В прогнозе бюджета муниципального образования должны найти отражение доходы и их источники, необходимые для достижения бюджетной обеспеченности на душу населения муниципальных образований уровня бюджетной обеспеченности на душу населения Чувашской Республики.

Оценить действующую и вводимую налоговую структуру муниципальных образований. 

3.4.3. Раздел III. Эффективность использования муниципальной собственности.

В разделе III представляется динамика доходов, полученных от продажи, сдачи в аренду и эксплуатации находящегося в муниципальной собственности имущества. Необходимо проанализировать достижения и неудачи в использовании и распоряжении муниципальной собственностью. Оценить роль и эффективность деятельности муниципальных унитарных предприятий.

Прогнозные показатели использования муниципальной собственности необходимо увязать с планами приватизации, а также предусмотреть использование наиболее обоснованных и оправдавших себя условий и методов продажи и сдачи муниципальной собственности в аренду.

Необходимо дать оценку использования муниципальной собственности в рамках действующей законодательной и нормативно-правовой базы, а также предложить актуальные направления по повышению эффективности использования муниципальной собственности на прогнозный период.

3.4.4. Раздел IV. Производственная деятельность.

Раздел IV содержит прогноз развития основных производственных видов экономической деятельности муниципального сектора экономики, характерных и наиболее весомых в стоимостном выражении для Чувашской Республики. 

Разработке прогнозных показателей по производственным муниципальным организациям предшествует анализ и оценка их состояния, выявление тенденций и структурных сдвигов, а также факторов и причин их обусловивших. Такой анализ проводится на основе данных органов государственной и муниципальной статистики о динамике важнейших экономических показателей – объемов и темпов производства, численности кадров, уровня износа основных фондов, финансового состояния предприятий и сведений, предоставляемых хозяйствующими субъектами, находящимися в муниципальной собственности. 

Данные по объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг определяются исходя из отчетных данных за предшествующий год, оценки ожидаемых объемов за текущий год, произведения этой оценки на прогнозируемую динамику производства и установленные республиканские индексы - дефляторы оптовых цен. 

При анализе состояния основных видов деятельности необходимо выявить тенденции и изменения в структуре производств муниципальных образований в целом, а также рассмотреть особенности развития организаций муниципальной формы собственности. 

3.4.5. Раздел V. Инвестиционная деятельность.

Оценка эффективности инвестиционной деятельности должна основываться на анализе состояния инвестиционного климата муниципальных образований в целом, а также муниципального сектора экономики по основным видам экономической деятельности.

Особенно важно учитывать реальные потребности муниципального образования и его возможности в инвестировании в основной капитал и роль в таком инвестировании федеральных, региональных и местных инвестиционных программ. Необходимо дать оценку инвестиционной привлекательности муниципального сектора экономики муниципальных образований.

Прогноз инвестиционной деятельности составляется с учетом прогноза развития экономической базы муниципальных образований, развития социальной инфраструктуры по направлениям использования и по всем источникам инвестиционных средств – из собственных средств муниципальных предприятий, средств местного бюджета, средств бюджетов других уровней, внебюджетных фондов, средств населения, заемных и прочих источников. Указываются основные приоритеты инвестиционной политики на прогнозный период.

3.4.6. Раздел VI.  Денежные доходы и расходы населения.

 В данном разделе дается оценка уровня жизни населения в разрезе муниципальных образований на основе данных по объемам и структуре денежных доходов, расходов и сбережений населения. Необходимо проанализировать потребительскую структуру расходов, с целью выявления потенциальных возможностей граждан для оплаты жилищно - коммунальных услуг и транспорта. Рассчитывается также распределение населения по уровню доходов и доля населения, живущего ниже уровня бедности.

Оценивается платежеспособный спрос населения. Для его обоснования используются отчетные и прогнозные балансы денежных доходов и расходов населения, балансы трудовых ресурсов.

В разделе оценивается состояние рынка жилья, возможности населения по приобретению недвижимости, а также развитие ипотечного жилищного кредитования муниципальных образований.

3.4.7. Раздел VII. Потребительский рынок.

Потребительский рынок складывается из организаций розничной торговли и организаций, предоставляющих платные услуги населению. 

К платным услугам населения относятся: жилищные, бытовые, коммунальные, экскурсионные, услуги по туризму, медицинские, санаторно-оздоровительные, ветеринарные услуги, услуги системы образования, услуги пассажирского транспорта, связи, учреждений культуры, физической культуры и спорта, правового характера,  банков.

В разделе оценивается состояние потребительского рынка и рынка платных услуг организаций муниципальной формы собственности. Дается анализ влияния частного предпринимательства на развитие потребительского рынка муниципальных образований в целом и состояние потребительского рынка предприятий и организаций муниципальной формы собственности.

Дается сравнительная оценка темпов роста объемов платных услуг населению и оборота розничной торговли муниципального сектора экономики.

Оборот розничной торговли в организациях муниципальной формы собственности прогнозируется с учётом предполагаемых темпов развития промышленного и сельскохозяйственного производства, повышения уровня реальных денежных доходов населения и социального обеспечения, совершенствования инфраструктуры торговли, изменения структуры оборота розничной торговли.

Для обоснования прогнозируемых объемов платных услуг населению организаций муниципальной формы собственности необходимо проанализировать динамику и структуру потребительских расходов на приобретение товаров и услуг, изменение удельного веса расходов на приобретение услуг в общих потребительских расходах, среднегодовые потребительские цены, индексы дефляторы по платным услугам.

Предлагается на основе сложившейся ситуации представить на прогнозируемый период задачи дальнейшего развития потребительского рынка муниципального сектора экономики в составе муниципальных образований в целом. 

3.4.8. Раздел VIII. Рынок труда.

В разделе представляются данные о численности и составе трудовых ресурсов, об источниках формирования трудовых ресурсов, численности занятых и безработных, движении рабочей силы, наличии рабочих мест, оплате труда. 

Оценивается интенсивность миграционных процессов и их влияние на уровень занятости населения муниципальных образований, влияние муниципальной структуры хозяйства на развитие рынка труда. Дается статистика по численности работников органов местного самоуправления. Дается оценка ситуации в малых городах и приграничных территориях с выделением монопрофильных поселений с тяжелой ситуацией в сфере занятости.

На прогнозный период рекомендуется указать основные направления и мероприятия по развитию рынка труда. 

3.4.9. Раздел IX. Социальная сфера муниципальных образований. 

К отраслям социальной сферы относятся: образование, культура и искусство, здравоохранение, туризм, отдых, физическая культура и спорт, наука и инновации, жилищный фонд и коммунальное хозяйство. 

Проводится анализ:

1) состояния сети организаций социальной сферы муниципальной формы собственности (состояние основных фондов, доля ветхого и аварийного фонда, потенциальная мощность, фактическая загрузка и т.д.); 

2) минимальных потребностей населения по видам социальных услуг;

3) инвестиционных программ строительства и реконструкции объектов социальной сферы за счет всех источников финансирования, 

4) объемов незавершенного строительства;

кредиторской задолженности;

эффективности использования кредитных линий (если используются муниципальными образованиями;

7) реализации мероприятий федеральных, региональных и муниципальных целевых программ.

План развития социальной сферы должен быть ориентирован на повышение уровня жизни населения, снижение социального неравенства, доступность получения населением муниципальных образований гарантированных социальных услуг.

Необходимо оценить общее состояние жилищно-коммунального хозяйства, текущую и прогнозную ситуацию по оплате услуг жилищно-коммунального хозяйства населением и организациями.

3.5. Сбор и обработка информации по показателям прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период по муниципальным образованиям Чувашской Республики и по разделам, курируемым органами исполнительной власти Чувашской Республики
3.5.1. Основанием для начала действия является поступление информации от органов местного самоуправления и органов исполнительной власти Чувашской Республики в виде заполненных форм и пояснительных записок.
3.5.2. Каждый муниципальный район и городской округ представляет в электронном виде в установленной форме прогноз муниципального сектора экономики соответствующего муниципального образования, а также пояснительную записку.
3.5.3. Информация, представленная Министерством финансов Чувашской Республики, Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики, Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики и Территориальным органом  федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (далее - Чувашстат) по соответствующим разделам обобщается в соответствии с формой №2-муницип.
3.5.4. Все представленные администрациями муниципальных районов и городских округов прогнозы муниципального сектора экономики и органами исполнительной власти Чувашской Республики соответствующие разделы сводятся в общий прогноз муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период в течение пяти рабочих дней до установленного срока представления итоговой информации в Минэкономразвития России.
3.5.5. Все неточности выясняются с исполнителями в рабочем порядке по телефону.
3.6. Обобщение полученной информации в целом по Чувашской Республике и представление основных показателей прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период в Минэкономразвития России
3.6.1. Основанием для начала действий является наличие двадцати шести форм №2-муницип., представленных муниципальными образованиями и четырех разделов, представленных органами исполнительной власти Чувашской Республики и Чувашстатом.
3.6.2. Полученная информация от органов местного самоуправления и органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также Чувашстата сводится в единую форму №2-муницип. в целом по Чувашской Республике.  

3.6.3. Основные показатели прогноза муниципального сектора экономики разрабатываются два раза в год. 
3.6.4. В пояснительной записке приводятся меры, предпринятые представительными и исполнительными органами власти Чувашской Республики по социально - экономическому развитию муниципальных образований и совершенствованию деятельности органов местного самоуправления; дается оценка их результативности (например, развитие новых форм организации хозяйственной деятельности, включение муниципальных образований в число объектов федеральных и региональных программ, формирование регионального законодательства, совершенствование межбюджетных отношений).
3.6.5. Основные показатели прогноза муниципального сектора экономики в Минэкономразвития России направляются на бумажном носителе фельдъегерской почтой и в электронном виде по установленной форме и в сроки, установленные Минэкономразвития России. 

IV. Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции

4.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции.

Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, и принятием решений сотрудником уполномоченного подразделения осуществляется руководителем уполномоченного подразделения. Текущий контроль осуществляется путем проведения руководителем уполномоченного подразделения проверок соблюдения и исполнения сотрудниками уполномоченного подразделения положений настоящего регламента. 

4.2. Проверка полноты и качества исполнения государственной функции.

Проверка полноты и качества исполнения государственной функции осуществляется на основании приказов Министерства. Периодичность проведения проверок может носить плановый характер (осуществляться на основании планов работы), и внеплановый характер (по конкретному обращению заинтересованного лица). Для проведения проверки полноты и качества исполнения государственной функции формируется комиссия, в состав которой включаются ответственные работники Министерства. Результаты деятельности комиссии оформляются в виде акта, в котором отмечаются выявленные недостатки и предложения по их устранению. Акт подписывается всеми членами комиссии.

4.3. Порядок контроля за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением.

Заместитель министра организует и осуществляет контроль за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заинтересованных лиц, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заинтересованных лиц, содержащие жалобы на решения, действия (бездействие) сотрудников уполномоченного подразделения. 

Должностное лицо уполномоченного подразделения Министерства, ответственное за исполнение государственной функции, несет персональную ответственность за полноту собранных документов, правильность их оформления, соблюдение требований к документам. Персональная ответственность закрепляется в его должностном регламенте в соответствии с требованиями законодательства. 

4.4. Порядок прекращения исполнения государственной функции.

Основанием для прекращения исполнения государственной функции является:

исключение исполнения данной функции из полномочий Министерства;
4.5. Контроль со стороны общественных объединений, организаций, граждан.

Исполнение государственной функции могут контролировать общественные объединения и организации.

V. Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции

5.1. Досудебное обжалование.

Заинтересованное лицо может обратиться с жалобой на решение или действие (бездействие), осуществляемое (принятое) в ходе исполнения государственной функции на основании настоящего Административного регламента (далее - обращение), устно к министру, заместителю министра, курирующего исполнение государственной функции, либо письменно в Министерство.

При обращении заинтересованного лица устно к Министру, заместителю министра, курирующему исполнение государственной функции, ответ на обращение с согласия заинтересованного лица может быть дан устно в ходе личного приема. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Ответственный за прием жалоб – старший специалист 1 разряда отдела правовой и кадровой политики Министерства Черногубова Ирина Леонидовна, телефон - (8352) 62-45-50. График работы лица, ответственного за прием жалоб - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, выходные дни - суббота и  воскресенье, а также праздничные дни. 

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении мер административной ответственности к сотруднику, допустившему нарушения в ходе исполнения государственной функции, требований законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики, настоящего Административного регламента и повлекшие за собой обращение.

Если в ходе рассмотрения обращение признано необоснованным, заинтересованному лицу направляется сообщение о результате рассмотрения обращения с указанием причин, почему оно признано необоснованным.

Заинтересованному лицу направляется сообщение о принятом решении и действиях, проведенных в соответствии с принятым решением, в течение 5 рабочих дней после принятия решения, но не позднее 15 календарных дней со дня поступления и регистрации обращения.

5.2. Судебное обжалование.

Заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов.
Приложение № 1
к Административному регламенту Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития муниципальных образований»

Министерство экономического развития и торговли 

Чувашской Республики
Адрес: 428004, г.Чебоксары, Президентский бульвар, д.10

Адрес сайта в сети Интернет: e-mail: www.economy.cap.ru
Адрес электронной почты Минэкономразвития Чувашии: economy@cap.ru 

тел. (8352) 62-09-65, факс (8352) 62-05-97

График работы Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

Руководство
	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный

телефон
	Электронный

адрес


	1
	2
	3
	4
	5

	Моторин 

Иван Борисович
	министр
	3 этаж,

3 каб.
	(8352) 62-09-65

(8352)62-05-97(ф)
	economy0@cap.ru


Сектор развития территорий
	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный

телефон
	Электронный

адрес

	

	1
	2
	3
	4
	5

	Капитонова Светлана Николаевна
	заведующая сектором
	4 этаж,

8 каб.
	(8352) 62-81-05
	economy11@cap.ru 

	Михайлова Светлана Анатольевна


	главный

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy36@cap.ru 

	Максимова Надежда Анатольевна
	ведущий

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy48@cap.ru 


        Приложение № 2
к Административному регламенту исполнения Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики государственной функции «Проводит консультации для органов местного самоуправления по разработке прогнозов развития муниципальных образований»
Блок-схема последовательности действий при исполнении государственной функции
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доведение до администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Чувашской Республики методических рекомендаций для разработки плана развития муниципального сектора экономики на текущий год 


(в трехдневный срок после получения пакета документации из 


Минэкономразвития России)





структура раздела о развитии муниципального сектора экономики  


на прогнозный период





основные источники получения информации





сбор и обработка информации по показателям прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период по муниципальным образованиям Чувашской Республики и по разделам, курируемым органами исполнительной власти Чувашской Республики





обобщение полученной информации в целом по Чувашской Республике и представление основных показателей прогноза развития муниципального сектора экономики Чувашской Республики на текущий период 


в Минэкономразвития России (в течение пяти рабочих дней до установленного срока представления итоговой информации в 


Минэкономразвития России)








