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Инвестиционная деятельность в Чувашской Республике за 2009 год.
Ключевыми направлениями инвестиционной политики в Чувашской Республике являются создание благоприятного инвестиционного климата, развитие инвестиционной деятельности организаций реального сектора экономики, дальнейшая капитализация производства.

В 2009 году объем инвестиций в экономику республики составил 41,6 млрд.рублей, по сравнению с 2008 годом объем инвестиций уменьшился на 14,2 %. Из общего объема инвестиций 19,3 млрд. рублей (46,4%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.

 На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение зданий (кроме жилых) и сооружений было направлено 17,2 млрд. рублей (41,4% от общего объема инвестиций), жилищ – 15,4 млрд. рублей (37,0%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструментов – 7,9 млрд. рублей (19,1%) и на возмещение прочих затрат – 1,0 млрд. рублей (2,4%).

За 2009 г. произошли следующие изменения в структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования. Продолжает расти доля собственных средств предприятий и организаций в общем объеме инвестиций - в рассматриваемом периоде она выросла до 35,5 % с 30 % в 2008 года. Возросла также доля амортизации в инвестициях в основной капитал – с 14,3 % в 2008 г. до 17,3 % в 2009 г. Доля прибыли в общем объеме инвестиций выросла на 2,6 п.п. и составила 17,1 %. Снижение доли привлеченных средств на 5,5 п.п. произошло, в основном, за счет уменьшения доли кредитных средств - на 4,7 п.п. и средств республиканского бюджета – на 3,6 п.п. 

Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования 

в 2009 году, в %
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Иностранные инвестиции
Характерной особенностью последних лет является рост влияния на экономику республики внешних факторов не только через расширение международной торговли, но и за счет активизации международных финансовых взаимоотношений. Привлечение иностранных инвестиций в развитие региона является одним из важных направлений внешнеэкономической деятельности республики.  

В 2009 году темп роста иностранных инвестиций, поступивших в организации Чувашской Республики составил 171,3 %. В организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 46245,5 тыс.долларов США, в том числе прямые  - 45709,7 тыс.долларов США, портфельные 144,7 тыс.долларов США, прочие инвестиции – 391,1 тыс.долларов США. 
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Среди видов экономической деятельности наиболее привлекательными для вложения иностранного капитала в 2009 г. были обрабатывающие производства. В 2009 г. обрабатывающие производства (химическое производство) республики получили 46,1 млн.долларов США, или 99,7 % от общего объема поступивших иностранных инвестиций, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 144,7 млн. долларов США, или 0,3%, транспорт и связь – 0,3 млн. долларов.  

Инвестиции были получены из Кипра, Соединенного Королевства, Гонконга, Китая, Швейцарии, Украины, Австралии, Азербайджана, Беларуси и Казахстана. 

Нормативно-правовое регулирование инвестиционной деятельности

и государственная поддержка
В целях законодательного регулирования инвестиционной деятельности в Чувашской Республике постоянно совершенствуется  нормативная правовая база. 

Так, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.02.2009 № 41 утверждена Методика распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой  инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой), которая определяет критерии и условия конкурсного отбора муниципальных образований, на территории которых будут формироваться инвестиционные площадки «под ключ» для реализации инвестиционных проектов, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики.

Субсидии будут предоставляться бюджетам муниципальных образований с целью софинансирования мероприятий на подготовку инвестиционных площадок «под ключ», причем доля средств, предусмотренных в местном бюджете на текущий финансовый год, на софинансирование затрат в общей стоимости мероприятий по подготовке инвестиционной площадки «под ключ» должна составлять не менее 20%.

Для достижения задачи и направлений развития инвестиционной деятельности в Чувашской Республике принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 01.04.2009 № 106 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы».
 Принят Закон Чувашской Республики от 09.12.2009 № 73 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», согласно которому территориальное развитие Чувашской Республики будет формироваться через территории опережающего развития, т.е. обустроенные по генеральному плану части территории муниципальных образований со всеми элементами инженерной, транспортной, деловой и социальной инфраструктуры, необходимыми для размещения и нормального функционирования различных производств и сопутствующих сервисов. 

В развитие Соглашения о сотрудничестве от  22 ноября 2006 г. между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Внешэкономбанком, в сентябре 2009 г. между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Центром ГЧП Внешэкономбанка подписан Протокол совещания о порядке взаимодействия, в результате которого постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.10.2009 № 328 создан  региональный центр государственно-частного партнерства Чувашской Республики при Минэкономразвитии Чувашии, обладающий необходимыми полномочиями по управлению региональными инвестиционными проектами в сфере ГЧП.

В настоящее время региональным центром ГЧП Чувашской Республики начата работа по внесению изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики согласно Плану мероприятий по формированию и организации работы регионального центра ГЧП Чувашской Республики на 2009 – 2010 годы, утвержденному Минэкономразвития Чувашии и согласованному Центром ГЧП Внешэкономбанка, а также -  по разработке проекта закона Чувашской Республики «Об участии Чувашской Республики в проектах ГЧП».

Наиболее перспективным направлением развития государственно-частного партнерства  можно назвать Инвестиционный фонд Российской Федерации, который задумывался как принципиально новый инструмент активной государственной инвестиционной политики, направленный на рост и диверсификацию российской экономики.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2009 года № 1663-р утвержден Паспорт регионального инвестиционного проекта «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки района улицы Богдана Хмельницкого», реализуемого при государственной поддержке за счет бюджетных ассигнований  Инвестиционного фонда Российской Федерации.

Проектом предусматривается создание территории, оснащенной необходимыми для разворачивания экономической деятельности и строительства инженерными инфраструктурами. Проект предполагает строительство: дождевых магистральных сетей; очистных сооружений дождевой канализации; канализационной насосной станции; магистральных канализационных сетей; магистральных сетей водопровода; водопроводной насосной станции; 10 жилых объектов общей жилой площадью 100,376 тыс.кв.м.

В декабре 2009 года в Чувашскую Республику на реализацию проекта перечислены средства из Инвестиционного фонда Российской Федерации в объеме 265,49 млн.рублей. В 2010 году на реализацию проекта будут направлены средства в объеме 2636,58 млн.рублей, в том числе: 55,41 млн.рублей – средства республиканского бюджета Чувашской Республики,  185,51 млн.рублей – средства Инвестиционного фонда Российской Федерации, средства частного инвестора  - 2395,66 млн.рублей.

В 2009 года на заседании Совета по инвестиционной политике рассмотрены и одобрены следующие инвестиционные проекты:

- на предмет предоставления льготы по уплате налога на прибыль организаций при привлечении инвестиций свыше 30 млн.рублей
ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» г.Шумерля - «Приобретение нового производственного технологического  оборудования с целью модернизации действующего производства». Реализация проекта позволит сохранить количество рабочих мест, повысить квалификацию сотрудников, а также улучшить качество производимой продукции для нужд  Министерства обороны Российской Федерации, а также создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2008-2012 гг.) в сумме 984,699 млн.рублей, из них в республиканский бюджет Чувашской Республики – 250,639 млн.рублей и 662,023 млн.рублей - федеральный бюджет Российской Федерации. 
(Инвестиционный договор от 28.04.2009).

ОАО  «Чебоксарский хлебокомбинат» - «Переоснащение хлебопекарного производства и выпуск более качественного нарезного батона». Реализация проекта позволит создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2008-2018 гг.) в сумме 109,1 млн.рублей, из них в республиканский бюджет Чувашской Республики – 95 млн.рублей и 14,1 млн.рублей - федеральный бюджет Российской Федерации. (Инвестиционный договор от 14.12.2009).
ОАО «АККОНД» - «Расширение производства ОАО «АККОНД» - приобретение технологической линии по производству сбивных конфет». Реализация проекта позволит создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2009-2011 гг.) в сумме 115,8 млн.рублей, из них в республиканский бюджет Чувашской Республики – 64,3 млн.рублей и 51,5 млн.рублей - федеральный бюджет Российской Федерации. (Инвестиционный договор от 14.12.2009).

- на предмет предоставления нефинансовых меры государственной поддержки инвестиционной деятельности

ООО «Победа» Янтиковского района - «Развитие сельскохозяйственного производства  на основе строительства высокотехнологичной фермы на 1200 голов, внедрения современных технических средств производства и прогрессивных технологий» В результате реализации проекта будет построена молочно-товарная ферма на 1200 голов и увеличена площадь сельскохозяйственных угодий до 3800 га за счет земель Янтиковского, Канашского районов. Наличие собственных сельскохозяйственных угодий, введение кормового севооборота, использование новой сельскохозяйственной техники и передовых технологий кормозаготовки, позволят повысить качество выпускаемой продукции. Внедрение проекта позволит создать 53 новых рабочих места. Бюджетная эффективность проекта в консолидированный бюджет Чувашской Республики – 98,28 млн.рублей. (Распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.05.2009 № 146-р).

ЗАО «Волго-Вятская логистическая компания» -  «Логистический комплекс с таможенным терминалом, товарной биржей и центром оптовой торговли в Чебоксарском районе Чувашской Республики». Реализация проекта позволит организовать прямые поставки товаров из стран зарубежья и непосредственно от российских товаропроизводителей, сократить звенность товародвижения при поставке и соответственно снизить уровень цен на непродовольственные товары создать возможность для субъектов малого и среднего бизнеса получения товаров непосредственно в регионе. Проект позволит создать от 500 до 1000 рабочих мест во время строительства комплекса и функционирования центра порядка 1500 новых рабочих мест, в том числе при реализации I очереди  проекта  - 200 рабочих мест. (Распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.09.2009 № 310-р).

- на предмет возмещения части  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских  кредитных организациях
ООО  «Удача» - «Строительство коммунальной инфраструктуры коттеджного поселка «Долина Удачи» в Чебоксарском районе». Проектом предусмотрено строительство 859 двух-трех этажных кирпичных домов с цокольными этажами и встроено-пристроенными гаражами в едином архитектурном стиле, средняя площадь жилого дома – 185,6 кв.м, средняя площадь земельного участка - 11,83 сотки, из них коттеджей «Эконом класса» - 65%, «Бизнес класса» - 22 %, «Элит класса» - 13 %. Общая площадь земельного участка под жилищное строительство – 10,165 тыс.соток (101,65 га). В результате реализации проекта будет создано 17 рабочих мест и сохранено 70 рабочих мест. Бюджетный эффективность проекта - 111,565 млн.рублей.

ЗАО «Строительная компания «Центр» - «Строительство коммунальной инфраструктуры VI микрорайона центральной части г.Чебоксары». Проектом предусмотрено строительство индивидуальных многоквартирных кирпичных жилых  домов. К концу 2010 года планируется сдать 40 тыс.кв.м жилья, в том числе в 2009 году 15 тыс.кв. м жилья, в 2010 году  - 25 тыс.кв.м жилья. Предусматривается строительство  однокомнатных  квартир – 31 % от общего количества построенного жилья, двух комнатных  - 42 %, трехкомнатных – 27 %. Коммунальная инфраструктура микрорайона включает в себя объекты теплоснабжения, водоснабжения, ливневой канализации, электроснабжения, газоснабжения и электроосвещения. В жилых домах предусмотрено индивидуальное поквартирное отопление и горячее водоснабжение. Бюджетный эффективность проекта - 3,9 млн.рублей.

Конгрессионные мероприятия


В республике ежегодно проводятся инвестиционные конференции, форумы, семинары межрегионального и федерального уровней с участием потенциальных инвесторов.  


Так, в преддверии мероприятий II Чебоксарского экономического форума «Экономика: управление развитием в условиях мирового финансового кризиса» 16-17 июня т.г в Чебоксарах состоялась Международная конференция «Механизмы государственно-частного партнерства в условиях реализации программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации», в работе которой приняли участие около 200 человек, 


22 июня т.г. в рамках Форума состоялся семинар «Управление по результатам» Политика и практика федерального правительства Канады, в ходе которого представитель Канадской школы государственной службы - Вальтер Зубрицкий - поделился опытом по разработке целевых программ с государственными и муниципальными служащими республики.


23 июня т.г.  проведены пять конференций, один семинар, два «круглых стола», а также: IV заседание рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Чувашской Республикой  Российской Федерации и Республикой Беларусь, 

Межрегиональная биржа субконтрактов, 

В этом году Форум прошел при поддержке МИДа России, Минрегиона России, полпреда Президента России в ПФО, ТПП России, ГК «Роснанотех».

В текущем году география участников Форума существенно расширилась. В его мероприятиях активное участие приняли:

представители дипломатического корпуса 15 иностранных государств, в том числе 2 чрезвычайных и полномочных посла Туркменистана и Южно-Африканской Республики, представители посольств и консульств Германии, Нигерии, Намибии, Дании, 
Исламской Республики Иран, Польши, Чехии, Республики Беларусь, Италии, Японии, Финляндии, Сербии, Индии;

представители Правительства Республики Беларусь; 

6 депутатов, 3 председателя комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

представители более 30 субъектов Российской Федерации;

32 представителя предприятий из 9 стран мира на уровне первых лиц (Республики Беларусь, Индии, Италии, Польши, Японии, Германии, Чехии и др.);

представители 33 организаций реального сектора экономики Российской Федерации на уровне директоров;

представители 120 финансовых, инвестиционных, общественных организаций Российской Федерации на уровне директоров и управляющих;

232 представителя организаций Чувашской Республики.

Общее количество участников Форума превысило 900 человек. 

В рамках Форума состоялось подписание целого ряда важных документов:

меморандум взаимоотношений и сотрудничества между Кабинетом Министров Чувашской Республики и ЗАО «Ренова Оргсинтез» по реализации проекта «Создание предприятия по производству солнечных модулей на базе технологии «тонких пленок» в Чувашской Республике в г.Новочебоксарске на промышленной площадке ОАО «Химпром». Реализация проекта позволит создать 300 рабочих мест. Общий объем инвестиций проекта превысит 20 млрд.рублей. С учетом развития смежных производств общий объем инвестиций может удвоиться.

протокол IV заседания рабочих групп по координации и развитию сотрудничества между Республикой Беларусь и Чувашской Республикой Российской Федерации на 2009-2010 годы, целевым ориентиром которого является увеличение товарооборота до 120 млн.долларов США;

соглашение об установлении побратимских отношений с г.Гродно (Республика Беларусь) и г.Чебоксары (Чувашская Республика Российская Федерация);

соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрацией Тамбовской области и Кабинетом Министров Чувашской Республики и протокол по его реализации; 

протокол о намерениях между ОАО «Пигмент» (г.Тамбов) и ОАО «Химпром» по созданию водородной установки  по производству анилина в объеме 
18,36 тыс. тонн в год. Общая сумма проекта – 11 млрд. рублей; 

дополнительное соглашение о взаимодействии в сфере туризма четырёх регионов ПФО: Самарской области, Республики Татарстан, Ульяновской области и Чувашской Республики подписано в ходе конференции «Развитие внутреннего туризма в России и за рубежом: наука и практика». 

Банковский сектор
Структура банковского сектора Чувашской Республики в 2009 году изменилась за счет закрытия трех филиалов, одной операционной кассы вне кассового узла и открытия  четырех дополнительных офисов и трех операционных офисов. По решению Правления Сбербанка России Моргаушское отделение №7034 и Ядринское отделение №4438 Сбербанка России преобразованы в дополнительные офисы соответственно Чувашского отделения №8613 Сбербанка России и Шумерлинского отделения №5836 Сбербанка России, в подчинение которых переведены также внутренние структурные подразделения закрытых отделений. Кроме того, филиал НБ «ТРАСТ» (ОАО) в г. Чебоксары переведен в статус операционного офиса филиала НБ «ТРАСТ» в г. Ульяновске №3, в подчинение которого перешел операционный офис в г. Новочебоксарск филиала НБ «ТРАСТ» (ОАО) в г. Чебоксары. Наряду с этим, дополнительные офисы открыли КБ «БДБ» (ООО) в г. Чебоксары, Шумерлинское отделение №5836 Сбербанка России в г. Шумерля, операционные офисы – Казанский филиал Внешнеэкономического промышленного банка (общество с ограниченной ответственностью) и Филиал №6 МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО БАНКА общество с ограниченной ответственностью в г. Нижний Новгород. 

В результате по состоянию на 1 января 2010 года на территории республики функционировали 5 кредитных организаций, 21 филиал кредитных организаций других регионов (включая 7 отделений Сбербанка России), а также 33 операционных офиса, 12 кредитно-кассовых офисов, 102 дополнительных офиса, 178 операционных касс вне кассового узла и 6 представительств кредитных организаций.

По данным Национального банка Чувашской Республики, в формировании ресурсной базы в 2009 году произошли заметные структурные изменения: снижение ресурсов по линии головных кредитов организаций компенсировалось притоком вкладов населения и ростом средств организаций на расчетных и депозитных счетах. В  результате объем банковских ресурсов остался практически на уровне предыдущего года.

Объем вкладов населения в банках к 01.01.2010 года увеличился до 26,5 млрд.руб., а темпы их роста по сравнению с предыдущим годом возросли с 111,4% до 127%. Наибольший приток вкладов граждан произошел в IV квартале 2009 года, когда банками было привлечено более 3 млрд.руб., что в 2,8 раза больше, чем в III квартале. В результате удельный вес депозитов физических лиц в структуре ресурсной базы банковского сектора увеличился за год с 28,2% до 35,8%.

Постепенное укрепление курса рубля по отношению к европейской и американской валютам и ослабление девальвационных ожиданий способствовали значительному приросту вкладов в национальной валюте.

В 2009 году рост денежной массы, находящийся в обращении республике, значительно ускорился – до 9,1% против 2,7% в III квартале. В целом годовой прирост денежной массы в республике по сравнению с предыдущим годом увеличился с 8,1% до 11,3% (по России за 2009 год – 16,3%), а ее объем составил на 01.01.2010 года 66,3 млрд. рублей. Увеличение денежного приложения определялось высокой динамикой безналичных денежных средств, которые возросли за год на 30,1% в связи  ч повышенным притоком средств по вкладам населения и на счета предприятий и организаций. Объем наличных денег в обращении сократился на 6,3%, что снизило их долю в структуре денежной массы на 8,1 п.п. до 43,5%.

В республиканской  торгово-сервисной сети с помощью карт за 2009 год совершено 12,5 млн. операций (включая выдачу наличных денежных средств) на сумму 34,5 млрд. рублей. В общем объеме операций заметно повысилась доля безналичных расчетов, которые занимали 13% по количеству сделок и 3,6% по сумме 9за 2008 год – 8,4% и 2,4% соответственно). 
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