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СПРАВКА

о сотрудничестве Чувашской Республики Российской Федерации 

и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии
Великобритания является одним из торгово-экономических партнеров Чувашской Республики Российской Федерации.

В 2008 году внешнеторговый оборот между Чувашской Республикой и Соединенным Королевством составил 22184,8 тыс. долл. США (4,7 % от общего товарооборота Чувашии и 6,7 % от товарооборота со странами дальнего зарубежья). По сравнению с 2007 годом оборот увеличился в 2,2 раза. Сальдо сложилось положительное (8547,2 тыс.долл. США).

Экспорт предприятий Чувашии в Великобританию составил 15366,0 тыс. долл. США (5,0 % от общего объема экспорта Чувашии и 8,1 % от объема экспорта в страны дальнего зарубежья) и увеличился в 1,8 раза по сравнению с 2007 годом. Увеличение экспорта произошло за счет увеличения объема поставок в Англию изделий из камня, начала поставок санитарно-технических изделий и вторичных алюминиевых сплавов.
В 2008 году в Соединенное Королевство экспортировались: 
изделия из камня, цемента, гипса, асбеста, слюды и из подобных материалов - прочие изделия из камня или других минеральных веществ (68 группа согласно Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности), раковины, умывальники, консоли раковин, ванны, биде, унитазы, сливные бачки, писсуары и аналогичные санитарно-технические изделия из фарфора (69 группа); 
недрагоценные металлы и изделия из них – сплавы алюминиевые вторичные, необработанные, в слитках или в жидком состоянии (76 группа).
В 2007 году основными предприятиями-экспортерами были ООО «Березка-Н», ОАО «Четра – комплектующие и запасные части», ОАО «Химпром», ЗАО «Завод игрового и спортивного оборудования», ООО «Гален».
В 2008 году – РГУ «Дирекция XXIII кубка мира по спортивной ходьбе» Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики, ООО «Металлайн», ООО «Керамика», ООО «Гален».
Импорт из Великобритании в Чувашию в 2008 году составил 6818,8 тыс. долл. США (4,1 % от общего объема импорта в Чувашию и 4,9 % от объема импорта из стран дальнего зарубежья) и увеличился по сравнению с 2007 годом в 5,8 раза. Значительное увеличение объема импорта произошло в связи с увеличением объема ввоза резины и изделий из неё, оборудования и механических устройств, инструментов и аппаратов, а также начала поставок изделий из пластмасс, тканей из стекловолокна, прочих изделий из черных металлов.
Структуру импорта из Великобритании составили: 
пластмассы и изделия из них, резиновые изделия  – изделия прочие из пластмасс (39 группа согласно ТН ВЭД), трубы, трубки и шланги армированные или комбинированные иным способом с текстильным материалом (40 группа); 
стекло и изделия из него – ткани прочие из стекловолокна (70 группа);

недрагоценные металлы и изделия из них – прочие изделия из черных металлов (73 группа);

оборудование и механизмы, электротехническое оборудование, их части – двигатели и силовые установки прочие; части насосов воздушных, сушилки для белья; стиральные машины, бытовые или для прачечных; прочие клапаны редукционные для регулировки давления; клапаны регулирующие для маслогидравлических силовых трансмиссий прочие; клапаны обратные из литейного чугуна или стали; клапаны предохранительные или разгрузочные, прочие клапаны контроля за процессом (84 группа); 
приборы и аппараты, их части и принадлежности – машины и устройства прочие, электронные, для испытания текстильных материалов (90 группа);

разные промышленные товары – прочие лампы электрические и осветительное оборудование из прочих материалов (94 группа).
Предприятия-импортеры в 2007 году: были ОАО «Лад», ОАО «Акконд», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», в 2008 году: ЗАО Фирма «Август», ООО «Техэнергопром», ОАО «Акконд», РГУ «Дирекция XXIII кубка мира по спортивной ходьбе» Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики.
Двусторонние контакты

С 6 по 10 апреля 2009 года состоялся визит делегации Чувашской Республики в Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии во главе с Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики С.А. Гапликовым, основной целью которого стало привлечение зарубежных инвестиций в строительство жилья, ипотечное кредитование и на реализацию крупных инвестиционных проектов республики. В ходе визита в Торговом представительстве России в Великобритании была проведена презентация инвестиционных возможностей Чувашии для деловых кругов Лондона, прошли встречи с руководством Европейского банка реконструкции и развития, с представителями Британско-российского инвестиционного клуба и Лондонской школы экономики (LSE), с представителями правительственной организации «Communities and Local Government, корпорации развития района Докландс, компании-девелопера внутригородского проекта «Barking Riverside», с руководством консалтинговой компании «BigEnoughDreams», с руководством проектно-строительной компании «ARUP», с главой проекта департамента организации «Prince`s Foundation» по строительству современных экогородов.
