Итоги работы машиностроительного комплекса  
Чувашской Республики за январь-август 2012 года 
Машиностроительный комплекс  Чувашской Республики является одной из стабильно развивающихся отраслей, на долю которого приходится  около 60% объема отгруженной продукции  обрабатывающих производств и  налоговых  платежей  в бюджетную систему Российской Федерации, каждый второй  работающий и более 70 % сальдированного финансового  результата  обрабатывающих производствах. 

С начала года организациями машиностроительного комплекса отгружено продукции, выполнено работ и услуг потребителям на сумму 49,4 млрд. рублей, что в 1,3 раза больше, чем в январе - августе 2011 года  Индекс производства в машиностроительном  комплексе составил 122,8%, что  значительно выше, чем  в России. Данные  за январь – июль т.г. приведены в графике.
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 В январе- июле т.г. индекс  производства  в машиностроительном  комплексе составил 123,4%, в том числе:

в производстве транспортных средств и оборудования – 151,4%, по России- 121,4%; 

в производстве машин и оборудования – 133,8 %, по России- 103,0%;

в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – 104,7 %,  по России - 105,9%; 

в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 102,2 %, по России – 105,2%.
На долю Чувашии  приходится  каждый третий бульдозер и  каждый девятый полувагон изготовленный в России.
Среди регионов  Приволжского Федерального округа  по индексу производства  Чувашская  Республика уверенно занимает второе место, уступив Пензенской области. 

Республика   по индексу производства  по  организациям   производства машин и оборудования  и  производства транспортных средств и оборудования  лидер  среди регионов Приволжского  Федерального округа.
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Устойчивая работа организаций машиностроительного комплекса республики в динамике отражена на графике.
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            По  полному кругу организаций доминирующее положение в  структуре машиностроительного комплекса занимают  организации  производства  транспортных  средств  и оборудования, на  долю  которых  приходиться 38,9% объема отгруженной продукции  машиностроительного комплекса или 22,7% обрабатывающих производств,  производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 31,2% или 18,2% соответственно, металлургического производства и производства готовых  металлических изделий -16,4% или 9,6% и  производства машин и оборудования-13,3% или   7,8 %. 

                     Структура машиностроительного комплекса, в процентах
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             Организациями  машиностроительного комплекса  без субъектов малого предпринимательства  отгружено продукции, выполнено  работ и услуг на сумму 45,3 млрд. рублей, что  составляет  60,1%   в объеме  обрабатывающих производств. Высока доля субъектов малого предпринимательства  в металлургическом  производстве и производстве готовых металлических изделий (13,9%) и  в производстве  машин  и оборудования (17,9%).  9,1%  приходится  в производстве электрооборудования, электронного и оптического   оборудования  и 1,8% в производстве транспортных вредств  и оборудования.
            В январе - августе  2012 года двенадцать организаций машиностроительного комплекса превысили миллиардный рубеж  по объему отгруженной продукции, среди них: ЗАО «Промтрактор-Вагон», на долю которого приходится  каждый  четвертый рубль машиностроительном комплексе республики,  ООО «Промтрактор-Промлит» - каждый девятый рубль,    ОАО «Промтрактор»- каждый двенадцатый рубль,  ОАО «Научно- производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко»-  каждый пятнадцатый рубль, ЗАО «ЧЭАЗ»- каждый двадцать второй  рубль и др.
По полному кругу  организаций машиностроительного комплекса  среднесписочная  численность  работающих  составила 41,8  тыс.человека, без субъектов малого предпринимательства  36,1 тыс. человек,  в том числе: 

на предприятиях металлургического производства и производства готовых металлических изделий  - 8,8 и 7,1  соответственно тыс. человек;  

 производства машин и оборудования – 6,5  и 4,4тыс. человек;
 производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования  - 15,1  и 13,5 тыс. человек; 

производства транспортных средств и оборудования – 11,4  и 11,1тыс. человек.

           Продолжается рост  заработной  платы, среднемесячная заработная плата в машиностроительном комплексе  по полному кругу организаций  увеличилась до 21,1 тыс. рублей,  по организациям без субъектов малого предпринимательства -  до 21,4 тыс. рублей, которая почти  на треть больше, чем в  целом по республике. 

           Высока  заработная плата   в организациях производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 26,1 тыс. рублей.

Показатели роста  заработной  платы   приведены   на графике.
                          Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата 
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Финансовые показатели организаций машиностроительного комплекса  улучшаются.  Сальдированный финансовый  результат  в машиностроительном комплексе   сложился в сумме 4,0 млрд. рублей, против 1,5 млрд. рублей в аналогичном периоде 2011 года.
Динамика  сальдированного финансового   результата приведена   на графике.
                                                     Сальдированный финансовый результат
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Прибыльно сработали  87,7% (50 организаций)  машиностроительного комплекса, ими получена прибыль до налогообложения  в сумме 4,1 млрд. рублей, что 1,4 раза больше,   чем в аналогичном периоде 2011 года, на долю которых  приходится  70,7% прибыли  прибыльных организаций  обрабатывающих производств. 
                                Доля прибыльных организаций 
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В частности:

организации  производства транспортных средств и оборудования  сработали все  прибыльно, на их долю приходится 29,1% прибыли прибыльных организаций обрабатывающих производств,  41,2% - машиностроительного комплекса (ЗАО «Промтарктор- Вагон», на долю которого  приходится  три четверти  прибыли прибыльных организаций данного вида деятельности) ; 

91,7% организаций  производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования сработали прибыльно, на их долю приходится  соответственно  28,3 и 40%  прибыли  прибыльных организаций (ОАО «Завод «Чувашкабель, на долю которго приходится 30,1% прибыли прибыльных организаций,  ООО НПП «ЭКРА» - каждый пятый рубль  прибыли прибыльных организаций) ;

80,0% организаций в  металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий  7,4% и 10,5%  соответственно  прибыли  прибыльных организаций  (ООО «Промтрактор - Промлит»,  более три четверти  прибыли  прибыльных организаций);

62,5% организаций производства машин и оборудования 5,9 и 8,3%.
 В  машиностроительном комплексе   на  одного работающего   отгружено продукции на сумму1255 тыс. рублей, что на 11 % больше, чем в целом по обрабатывающим производствам. Высока  производительность  труда  в организациях производства транспортных средств  и  оборудования, за счет ЗАО «Промтракто- Вагон», успешной реализации инвестиционного проекта по строительству универсального сборочного цеха по производству  полувагонов. 
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 С наступающим днем Машиностроения!   Желаем дальнейших успехов  в работе, здоровья  и исполнение  желаний!   
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