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ИНФОРМАЦИЯ

об анализе ситуации на рынке продовольственных товаров Чувашской Республики и принимаемых мерах по сдерживанию роста потребительских цен
В январе 2013 г. уровень инфляции в Чувашской Республике составил 101,0%. Цены на продовольственные товары выросли на 2,0%.

Темпы роста потребительских цен на товары и услуги в Российской Федерации и по Чувашской Республике равнозначны. Темпы роста потребительских цен на продовольственные товары в Чувашской Республике опережают темпы роста цен по Российской Федерации на 0,2 процентных пункта. 
По индексу потребительских цен на товары и услуги (101,0%) Чувашская Республика, наряду с Республикой Башкортостан, Кировской, Пензенской и Ульяновской областями, среди регионов Приволжского федерального округа (далее – ПФО) занимает 3 место(, по индексу потребительских цен на продовольственные товары (102,0%) - занимает 5 место*.

Среди социально значимых продовольственных товаров отмечены более высокие темпы роста цен в сравнении с ПФО на рыбу замороженную неразделанную, яйца куриные, соль поваренную пищевую, муку пшеничную, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сорта, рис шлифованный, пшено, вермишель. 

Наиболее высокие темпы инфляции отмечены на плодоовощную продукцию (107,1%): на картофель (123,1%), капусту белокочанную свежую (120,4%), морковь (116,0%), лук репчатый (115,2%).

Темпы роста потребительских цен на картофель, капусту белокочанную свежую, лук репчатый, морковь, яблоки в Чувашской Республике опережают темпы роста цен в среднем по ПФО соответственно на 11,4 п.п., 6,7 п.п., 2,9 п.п., 6,2 п.п., 0,5 п.п. По оценке участников рынка, рост цен на плодоовощную продукцию обусловлен ростом затрат на хранение и повышением оптовых цен. Следует отметить, что уровень цен на картофель и яблоки ниже прошлогоднего уровня соответственно на 24,5% и 7,7%. Среди регионов ПФО на 28 января 2013 г. в Чувашии сложился невысокий уровень цен на капусту белокочанную свежую (13,54 рубля и 2 место*), картофель (12,32 рубля и 3 место*), яблоки (47,35 рубля и 4 место*). Средний уровень цен в Чувашской Республике зафиксирован на морковь (19,59 рубля и 6 место*), лук репчатый (14,98 рубля и 6 место*).
Потребительские цены на муку пшеничную опережают темпы роста цен в среднем по ПФО на 0,9 п.п. Повышение цен на муку обусловлено ростом закупочных цен на зерновые культуры. Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции на пшеницу в январе 2013 г. к декабрю 2012 г. составил 107,8%. Цены производителей на муку пшеничную увеличились на 7,0%. В связи с ростом цен на муку отмечен рост цен на хлеб ржаной, ржано-пшеничный на 1,4% (в среднем по ПФО на 0,3%), хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сорта на 1,0% (на 0,4%), вермишель на 2,1% (на 1,6%). Следует отметить, что среди регионов ПФО на 28 января 2013 г. в Чувашии сложился невысокий уровень цен на хлеб ржаной, ржано-пшеничный (24,33 рубля и 2 место*), муку пшеничную (22,93 рубля и 4 место*).
В январе 2013 г. по отношению к декабрю 2012 г. цены на рис шлифованный увеличились на 3,5%, пшено на 3,9% и опережают темпы роста цен в среднем по ПФО соответственно на 2,6 п.п., на 2,0 п.п. Рост потребительских цен на пшено обусловлен ростом оптовых цен на 14,9%. 
Темпы роста потребительских цен на рыбу замороженную неразделанную в Чувашской Республике опережают темпы роста цен в среднем по ПФО на 2,4 п.п. Следует отметить, что уровень цен на рыбу замороженную неразделанную ниже прошлогоднего уровня на 16,2%. Среди регионов ПФО на 28 января 2013 г. в Чувашии сложился невысокий уровень цен на рыбу мороженную неразделанную (70,17 рубля и 3 место*).
В январе т.г. по отношению к декабрю 2012 г. цены на соль поваренную пищевую увеличились на 2,4%, и опережают темпы роста цен в среднем по ПФО на 2,6 п.п. Рост потребительских цен на соль поваренную пищевую обусловлен ростом оптовых цен во второй половине декабря 2012 г. на 1,5%.
Индекс потребительских цен на яйца куриные в Чувашской Республике составил 100,2% (по ПФО – 99,4%). В январе т.г. по сравнению с декабрем 2012 г. отпускные цены производителей яиц куриных отборных снизились на 2,9%, яиц куриных 1 категории - на 2,0%, яиц куриных 2 категории – на 3,8%. В ближайшее время, в связи со снижением отпускных цен производителей яиц куриных, ожидается незначительное снижение потребительских цен или их стагнация.

На остальные социально-значимые продовольственные товары в январе 2013 г. к декабрю 2012 г. индекс потребительских цен на социально значимые продовольственные товары сложился незначительно ниже средних по ПФО или практически на уровне средних. 

Правительством Чувашской Республики проводится работа по сдерживанию темпов роста цен на социально значимые виды продовольственных товаров. 
Ведется еженедельный мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары специалистами Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии), органов местного самоуправления, результаты которого направляются Главе Чувашской Республики, в Кабинет Министров Чувашской Республики, Чувашское УФАС России.

В республике продолжает работу «горячая линия», в ходе которой жители республики могут высказаться о ценовой ситуации в сфере потребительского рынка и реализуемых мерах по сдерживанию роста цен. Сведения о ситуации на продовольственном рынке республики регулярно размещаются в средствах массовой информации.
В еженедельном режиме на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в новостной ленте в информационно – телекоммуникационной сети Интернет публикуется мониторинг минимальных цен на социально-значимые продукты питания в разрезе торговых организаций (в федеральных, местных сетях и розничных рынках).
29 января 2013 г. проведено заседание Правительственной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка  Чувашской Республики. 
На заседании рассмотрены итоги работы агропромышленного комплекса Чувашской Республики за 2012 год, а так же рассмотрены новые направления государственной поддержки агропромышленного комплекса в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы. По итогам заседания пищевым и перерабатывающим организациям было рекомендовано проводить модернизацию и обновление производства, использовать механизмы государственной поддержки по привлечению льготных долгосрочных кредитов на строительство и реконструкцию объектов по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции.
В администрации г. Чебоксары состоялось совещание с руководителями организаций розничной торговли и общественного питания по вопросу о недопустимости необоснованного роста цен на основные виды социально значимых продовольственных товаров.
( Ранжирование регионов ПФО проведено по мере возрастания показателя от меньшего к большему





