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Пояснительная записка

к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 

«О государственной поддержке инвестиционной деятельности 

в Чувашской Республике»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен в целях организации общественного контроля за реализацией крупных социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку, путем создания при Совете по инвестиционной политике экспертных и рабочих групп и информирования населения Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет о ходе реализации указанных крупных социально-значимых инвестиционных проектов. 
Проектом закона предлагается ввести понятие крупного социально-значимого инвестиционного проекта, под которым подразумевается объект капитального строительства государственной собственности Чувашской Республики и муниципальной собственности, укрупненные инвестиционные проекты, предназначенные для оказания населению услуг в сфере здравоохранения, образования, социальной защиты и социального обеспечения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, туризма, общий объем бюджетных инвестиций из республиканского бюджета Чувашской Республики в которые составляет свыше 100 миллионов рублей (включая затраты на приобретение земельных участков под строительство, подготовку и согласование проектной документации, проведение необходимых инженерных изысканий, строительство или реконструкцию объекта, его техническое оснащение).
Также проектом закона вносятся изменения юридико-технического характера.

Принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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