Вопрос: О необходимости использования перечня продовольственных товаров, приведенного НК РФ в целях применения ставки НДС в размере 10%, в связи с тем что понятие "продовольственные товары", установленное Федеральным законом от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", используется только в целях государственного регулирования оптовой и розничной торговой деятельности.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 31 марта 2010 г. N 03-07-04/03

Минфин России рассмотрел обращение по вопросу использования понятия "продовольственные товары", установленного Федеральным законом от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", в целях применения налога на добавленную стоимость и сообщает.

Перечень продовольственных товаров, при реализации которых применяется пониженная ставка налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов, установлен пп. 1 п. 2 ст. 164 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс). Поэтому в целях применения налога на добавленную стоимость следует руководствоваться перечнем, установленным Кодексом.

Что касается ст. 2 Федерального закона от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", согласно которой продовольственными товарами являются продукты в натуральном или переработанном виде, находящиеся в обороте и употребляемые человеком в пищу (в том числе продукты детского питания, продукты диетического питания), бутилированная питьевая вода, алкогольная продукция, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, безалкогольные напитки, жевательная резинка, пищевые добавки и биологически активные добавки, то на основании указанной статьи данного Федерального закона понятие продовольственных товаров используется только в целях государственного регулирования оптовой и розничной торговой деятельности.

Директор Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

И.В.ТРУНИН

31.03.2010

