





Выписка из ПРОТОКОЛА

Заседания Кабинета Министров

Чувашской Республики
 
10.05.2007      № 7/14
	О республиканских целевых программах Чувашской Республики и их проектах, отобранных для финансирования в 2008 году и в двух последующих годах


 1. Принять к сведению информацию Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики:

 о перечне  республиканских целевых программ Чувашской Республики и их проектов, отобранных для финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году и двух последующих годах, согласно приложению № 1;

 о перечне  республиканских целевых программ Чувашской Республики, реализуемых с участием федерального бюджета и отобранных для финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году и двух последующих годах, согласно приложению № 2.
2. Государственным заказчикам  республиканских целевых программ  до 1 августа 2007 года внести  корректировку в республиканские целевые программы и подпрограммы в соответствии с порядком разработки, утверждения и реализации республиканских целевых программ Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 октября 2006 г. № 274 «О совершенствовании и расширении сферы применения программно-целевых методов бюджетного планирования». 

	Председатель Кабинета Министров

          Чувашской Республики
	С.Гапликов


