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ИНФОРМАЦИЯ

об участии делегации Чувашской Республики

в Международной выставке-ярмарке Hannover Messe в г. Ганновер,
 Германия, 24-28 апреля 2006 
С 24 по 28 апреля 2006 года в соответствии с планом  Совета по выставочно-ярмарочной деятельности при Кабинете Министров Чувашской Республики делегация Чувашской Республики приняла участие в Международной промышленной выставке-ярмарке Hannover Messe в г. Ганновер, Германия.
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Информация о выставке:

· Самая крупная ежегодная промышленно-технологическая ярмарка в мире.
· Количество участников в 2006 году – 5175 фирм из 66 стран мира.

· Объединяет 10 специализированных выставок.

· Ведущие зарубежные участники выставки:

· Индия - 343 экспонента

· Китай - 250 экспонента

· Италия - 210 экспонента 
· Швейцария - 138 экспонента

· Турция - 103 экспонента

· Россия  - 63 экспонента 
Состав делегации Чувашской Республики:

· Волошин Ю.П, министр промышленности и энергетики ЧР, руководитель делегации;

· Кустарин И.В., президент Торгово-промышленной палаты ЧР;

· Резников М.С., генеральный директор ФГУП «ЧПО им. В. И. Чапаева»;

· Фомиряков В.А., генеральный директор ООО «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры»;

· Кобылин В.В., генеральный директор ОАО «Техноприбор»;

· Данилов А.Н., директор департамента маркетинга ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»;

· Вахрушев К.Э., исполнительный директор ТПП ЧР.
Цель участия Чувашской Республики в выставке:
· всестороннее представление научно-технического, производственного и инвестиционного потенциала Чувашской Республики;
· продвижение продукции предприятий Чувашии на зарубежные рынки;

· привлечение инвестиций в экономику Чувашии;

· развитие кооперационных связей предприятий;

· установление прямых деловых контактов с зарубежными ТПП.

Форма участия в выставке
Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики организован коллективный стенд Чувашской Республики в соответствии с госконтрактом №28 от 10 марта 2006 года. На стенде был представлены:

· научно-технический и производственный потенциал Чувашской Республики (более 100 ведущих предприятий Чувашии, представляющих все отрасли экономики);

·  инвестиционные и инновационные проекты предприятий Чувашии;

· предложения по кооперации и субконтрактации;

· информация о возможностях создания совместных проектов на территории Чувашии – инфраструктура, законодательная база, инвестиционный климат, путеводитель для бизнесменов.

Состав стенда: 
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Зона для переговоров, в которой проводились встречи с компаниями заинтересованными в сотрудничестве с предприятиями Чувашии. Встречи и переговоры на стенде проводились в соответствии с графиком составленным до выставки совместно с Торгово-промышленной палатой Ганновера и немецкой компанией COMMIT (организатор Дней экономики Германии в Чувашии); 
· Две презентационные зоны, оснащенные мультимедийными комплексами;

· Информационные стенды предприятий-экспонентов: ОАО «Промтрактор», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ФГУП ПО им.В.И.Чапаева, ООО «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры», ОАО «Техноприбор»;
· Стойки с раздаточными материалами:

· буклет «Ваш партнер - Чувашия», подготовленный министерством экономического развития и торговли ЧР (на русском, английском и немецком языках);

· компакт-диск «Промышленность Чувашии», подготовленный министерством промышленности и энергетики ЧР (на русском и английском языках);

· компакт-диск «Приглашение к сотрудничеству», подготовленный ТПП ЧР (на русском, английском и немецком языках)

· информация предприятий.

Деловая программа делегации Чувашской Республики:

1. 24 апреля открытие Германо-российского экономического форума, в котором принял участие министр промышленности и энергетики Чувашской Республики Волошин Ю.П. 
2. 25 апреля министр промышленности и энергетики ЧР Волошин Ю.П. провел переговоры с  министром экономики, труда и транспорта Нижней Саксонии г-ном Walter Hirche. 
3. 25 апреля делегация Чувашской Республики приняла участие в деловых мероприятиях Глобального Бизнес Форума. На конференции, организованной Ассоциацией электротех-нической и электронной промышленности Германии ZVEI генеральный директор ООО «ИЗВА» Фомиряков В.А. выступил с докладом «Чувашия – центр электротехнической промышленности России». В докладе Фомиряков В.А. проинформировал участников форума о возможностях предприятий Чувашской Республики и заявил о готовности предприятий Чувашии к совместным проектам с немецкими и другими зарубежными фирмами.
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25 апреля президент ТПП ЧР Кустарин И.В. провел переговоры с директором по внешней торговле ТПП г.Ганновер г-ном Тилманном Брюнером. Палаты передали друг другу информацию о предприятиях-членах ТПП. Наметили совместные действия по организации Дней экономики Германии в Чувашии в мае 2006 года. Достигнута договоренность об организации информационного обмена между ТПП, оказании содействия в поиске партнеров и проверке их деловой репутации при заключении внешнеторговых контрактов. 
5. 26 и 27 апреля проведены переговоры с ТПП Словакии, Люксембурга, Рейн-Некара (Германия) и Пловдива (Болгария).

В целом за время выставки было проведено более 100 встреч и переговоров с зарубежными компаниями.
 В целях развития лесопромышленного комплекса Чувашии на выставке подобрана информация о производителях оборудования для переработки лесных отходов и экспортерах и импортерах продукции, полученной в результате переработки (топливных гранул, брикетов и т.д.). 

Итоги участия делегации Чувашской Республики на выставке:

Предварительные итоги выставки говорят о серьезной заинтересованности зарубежных компаний в сотрудничестве с предприятиями Чувашии. 

1. В первую очередь вызывают интерес предприятия машиностроительной отрасли, как поставщики субконтрактной продукции (литье, типовые запчасти и детали, механообработка). Заинтересованность у 16 зарубежных компаний.

2. Большой интерес к предприятиям электротехнической отрасли. Во-первых,  как к потребителям компонентов для производства собственной (российской) продукции, во-вторых, как к поставщикам компонентов для готовой продукции западных фирм. Заинтересованность у 9 зарубежных компаний.
3. Большой интерес представителей предприятий Чувашской Республики вызвал специализированный павильон «Субконтрактинг», в котором компании из более,чем 30 стран мира представили свои возможности по выполнению субконтрактных заказов в различных сферах производства: металлообработка, детали из пластмасс и резины, дизайн, элементы для строительства и др. 

Следует отметить продуктивную работу представителя ОАО «ЧАЗ». Были проведены переговоры со следующими компаниями:

· OMTAS (Турция). Крупная компания по производству штамповок для автопроизводителей, но не имеет тяжелых прессов. Готова размещать заказы по крупным позициям.

· Eickhoff GMBH (Германия) - потенциальный заказчик отливок.
· Buderus (Германия) - поставщик на конвейеры автозаводов, станкостроительных заводов. Готовы передать чертежи на тестовые отливки.

· ACoguss (Италия) - поставщик стальных обработанных деталей на сборочные заводы Европы (станки, насосы, двигатели и т, д.). Передает чертежи для тестирования.

· USD Formteiltechnik GMBH (Германия) - поставщик штампованных деталей, литья из стали и чугуна на различные европейские сборочные заводы (авто-, тракторо-, станкостроения). Готовы разместить заказы, приезжают на ОАО «ЧАЗ» в июне 2006г.
     Намечено 3 этапа сотрудничества:

1. 2006 год. Освоение, тестовые поставки до 0,5 млн. долларов США. 

2. 2007 год. Серийные поставки, освоение новой номенклатуры до 5,0 млн. долларов США.

3. 2008 год. Стратегическое партнерство, стабильные серийные поставки не менее 10,0 млн. долларов США.
Предприятие ООО «ИЗВА» оформило протоколы о намерениях с двумя немецкими фирмами.

Выводы и предложения

Опыт участия в HannoverMesse показал, что выбранный формат участия в выставке в виде коллективной экспозиции эффективен. Коллективный стенд при минимуме затрат обеспечивает всестороннее представление потенциала республики и предоставляет возможность представителям предприятий ЧР проводить встречи и переговоры с использованием технических возможностей стенда.

В качестве представителей предприятий на технических выставках должны участвовать не только руководители, но и технологи, конструкторы, проектировщики, которые, посещая выставку, получают возможность не только представить свое предприятие, но и получить информацию о современных технологиях и технических решениях.

ТПП ЧР готова взять на себя обязанности по организации коллективных стендов и обеспечить совместно с Торгово-промышленными палатами принимающих стран, организацию приглашения зарубежных фирм на стенд Чувашской Республики. 
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