Инвестиционная привлекательность Запорожской области

Запорожский регион относится к наиболее инвестиционно привлекательным регионам Украины благодаря мощному промышленному потенциалу, наличию природных богатств, собственным энергоресурсам, развитой транспортной инфраструктуре, высокому научно-техническому потенциалу, развитой банковской системе и доступности к рынкам Украины, стран СНГ, Европы и Азии.

По разнообразию и богатству минерально-сырьевых ресурсов область занимает одно из ведущих мест в Украине. Согласно государственному балансу запасов в области насчитывается 25 видов полезных ископаемых, разведано 131 месторождение. В регионе находятся значительные запасы железных и марганцевых руд, гранитов. Запорожская область поставляет на внутренний и внешний рынки железную руду, каолины, огнеупорную глину, формовочные пески, строительные и облицовочные камни. Определены перспективы разработки новых видов полезных ископаемых: газа, графита, золота и алмазов.

Регион имеет перспективные газовые месторождения, основным из которых является Приазовское газовое месторождение. На территории Васильевского и Токмакского районов находится одно из наибольших в мире Больше-Токмакское месторождение марганцевых руд. По геологическим данным запасы руды составляют 70% от запасов Украины. 

Запорожская область имеет развитую транспортную систему.

Через территорию региона проходит ряд стратегических трасс, таких как: Одесса – Мелитополь – Новоазовск, Харьков – Симферополь – Севастополь, Борисполь – Днепропетровск – Запорожье. Развитая сеть железных дорог объединяет все основные промышленные центры региона с городами Украины, странами СНГ и Европы.

Важную роль в транспортной системе Запорожской области играет большая судоходная артерия – река Днепр, которая протекает по территории области с севера на юг.

Значительная часть общего грузопотока в регионе приходится на Запорожский речной грузовой порт, специализирующийся на переработке промышленных грузов.

Бердянский морской порт (на Азовском море) является морскими воротами в Запорожскую область. Терминалы и другое портовое оборудование позволяет принимать и сохранять все виды грузов, кроме наливных, и обслуживать все типы судов, в том числе речные и океанские. К порту подходят железнодорожные пути, что позволяет осуществлять доставку груза в любой регион Украины.

Важную роль в транспортной системе области играет Запорожский региональный аэропорт, который имеет статус международного и занимает одно из ведущих мест в Украине по интенсивности пассажиропотока.

Такие авиакомпании как “Lufthansa”, “Austrian Airline Group” и “Eurowings” открыли свои представительства в Запорожской области.

Роль и место  Запорожской области в экономике государства

Экономика Запорожской области находится в состоянии стабильного роста, основной движущей силой которой является промышленность.

Основу промышленности региона составляют металлургический, машиностроительный и энергетический комплексы, где вырабатывается почти 17% общего объема стали и готового проката, 60% автомобилей, 29% всей электроэнергии в Украине и почти весь объем первичного алюминия и титановой губки.

Область является ведущим центром отечественного авиамоторостроения, производства легковых автомобилей, трансформаторов и другой высокотехнологической продукции, которая является фирменным запорожским знаком, маркой мирового класса качества и надежности. 

Промышленный потенциал области подкрепляется значительным количеством отраслевых научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, которые в полной мере способны оказывать содействие в реализации государственной политики инновационного развития.

Ускоренными темпами развивается машиностроение, которому принадлежит ведущая роль в обеспечении научно-технического прогресса. Безусловным лидером машиностроения является Запорожский автомобилестроительный завод, который в текущем году увеличил объем производства более чем на 80%. 

В металлургическом комплексе  прирост объема производства за 11 месяцев  2004 года составил почти 13%. Металлургические предприятия региона проводят широкомасштабную технологическую реконструкцию. 

Внешнеэкономическая деятельность

За январь-октябрь 2004 года внешнеторговый оборот товаров увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 37,7%, в том числе экспорт товаров вырос на 35,8 %. Сальдо внешней торговли товарами на 30,1 % больше, чем в прошлом году. Усиливаются тенденции по увеличению экспорта продукции с более высокой степенью обработки, а также наукоемкой продукции. 

Важной составляющей экономики региона является агропромышленный комплекс. 

Валовая продукция сельского хозяйства за январь-октябрь 2004 года составила 131,8 % к соответствующему периоду прошлого года. Рост сельскохозяйственного производства обеспечен за счет увеличения на 73,6 % валовой продукции растениеводства (67,9% общего объема).
Одним из существенных инвестиционных источников являются иностранные инвестиции. 

По объему привлеченных прямых иностранных инвестиций Запорожская область занимает четвертое место среди регионов Украины. В экономике области работает 6,2% прямого иностранного капитала Украины.

Промышленный потенциал региона

Основу промышленного потенциала области составляют предприятия металлургического комплекса. Удельный вес отрасли в общеобластном объеме производства составляет более 41%.

Металлургический комплекс области представлен такими известными во всем мире предприятиями черной и цветной металлургии, как: открытые акционерные общества “Запорожсталь”, “Днепроспецсталь”, “Запорожский алюминиевый комбинат”, “Запорожский завод ферросплавов”, “Украинский графит”.

Запорожский металлургический комбинат “Запорожсталь” является одним из крупнейших металлургических предприятий с полным производственным циклом и входит в список 80-ти крупнейших в мире металлургических предприятий, составленном Международным институтом чугуна и стали (International Iron and Steel Institute, IISI).

Основная продукция комбината – это горячекатаный и холоднокатаный листовой прокат из углеводных, низколегированных, легированных и нержавеющих сталей и др. 

Электрометаллургический завод “Днепроспецсталь” им. А.Н. Кузьмина  – единственный в Украине производитель сортового проката и поковок из специальных марок стали – нержавеющей, инструментальной, быстрорежущей, подшипниковой, конструкционной, а также из жаропрочных сплавов на основе никеля.

Запорожский алюминиевый комбинат (ОАО “ЗАлК”) – единственный в Украине производитель первичного алюминия, легированных сплавов на его основе и кристаллического кремния, имеет стратегическое значение для экономики и безопасности государства и является монополистом на общегосударственном уровне.

Запорожский завод ферросплавов – один из трех отечественных производителей ферросплавов, монополист по выпуску ферросилиция и единственный в Украине производитель ферромарганца среднеуглеродистого и марганца металлического.

ОАО “Украинский графит” – ведущий украинский производитель графитированных электродов для электросталеплавильных, рудотермических и других видов сталеплавильных печей, футеровочных материалов на основе машиностроительного, химического и других комплексов промышленности.

Казенное предприятие “Запорожский титаномагниевый комбинат” (ЗТМК) – единственный в Украине производитель губчатого титана.

ОАО “АзМОл” – одно из самых мощных в Украине предприятий по выпуску продукции химической и нефтехимической промышленности. Основными видами продукции предприятия являются: смазочные масла – универсальные, автомобильные, индустриальные, железнодорожные и специальные; смазочно-охлаждающая жидкость; синтетические, минеральные и моторные масла, гидравлические, для холодильных машин, специальные.

Безусловным лидером машиностроения является ЗАО “Запорожский автомобилестроительный завод”. Завод получил возможность стратегического партнерства с грандами мирового автомобилестроения – компаниями DaimlerCrysler, General Motors, Adam Opel, Renault и др., приступить к масштабной программе модернизации производства. Завод изготовляет “Таврии” и “Славуты”, Opel Astra, ВАЗ-21093 и ВАЗ-21099; в 2004 году освоено производство легковых автомобилей Opel, SKD “Meriva”, “Signum”, “Chevrolet”. 

Открытое акционерное общество “Мотор Сич” – одно из крупнейших в мире и единственное в Украине предприятие по производству, испытанию, сопровождению в эксплуатации и ремонту 55 типов и модификаций экономичных и надежных двигателей для 61 типа самолетов и вертолетов различного назначения. Продукция завода успешно эксплуатируется в 109 странах мира. Среди них самые мощные турбореактивные двигатели для крупнейших в мире самолетов Ан-124 “Руслан”, Ан-225 “Мрія” и Ан-70, вертолетные двигатели, промышленные газотурбинные двигатели и прочие.

ОАО “Запорожский трансформаторный завод” производит практически все типы масляных, сухих силовых и распределительных трансформаторов общего и специального назначения, которые используются на атомных, тепловых и гидравлических электростанциях, распределительных устройствах и подстанциях энергосистем.

Агропромышленный потенциал региона

Запорожская область является одним из крупнейших производителей сельскохозяйственной продукции и изделий пищевой промышленности среди регионов Украины. В структуре сельскохозяйственного производства преобладает продукция растениеводства. В среднем доля продукции растениеводства составляет 61,5%, животноводства – 38,5%.

Центральное место в растениеводстве в данное время и на перспективу занимает зерновой комплекс как основа для развития других отраслей агропромышленного комплекса, прежде всего, для увеличения объемов производства продукции животноводства.

Основная техническая культура Запорожской области – подсолнечник.

Во всех агроклиматических зонах имеются благоприятные условия для выращивания овощей и бахчевых культур.

Приоритетным направлением в развитии животноводства на ближайшие три года определены такие отрасли, как птицеводство и свиноводство.

В области хорошо развита пищевая и перерабатывающая промышленность.

В Запорожской области расположен ряд предприятий, которые по мощности и объемам выпуска продукции являются ведущими в Украине: ЗАО “Пологовский маслоэкстракционный завод”, ЗАО “Запорожский масложиркомбинат”, ОАО “Запорожский мясокомбинат” и ОАО “Мелитопольский мясокомбинат”.

Закрытое акционерное общество “Пологовский маслоэкстракционный завод” – одно из крупнейших в Украине и странах СНГ предприятие по переработке  масляных культур. Специалистами завода освоена переработка семян подсолнечника, сои, рапса, клещевины с выпуском подсолнечного, соевого, рапсового и касторового масла.

Открытое акционерное общество “Пивобезалкогольный комбинат “Славутич” входит в пятерку самых крупных производителей пива Украины.

В четвертом квартале 2003 года в области начало работать новое предприятие с иностранными инвестициями – ликероводочный завод “Хортица”, которое специализируется на выпуске водки, наливок, горьких настоек, ликеров, слабоалкогольных напитков, питьевой воды и соков.

Наиболее привлекательными и одновременно прибыльными сферами агропромышленного комплекса для иностранного инвестирования являются:

· внедрение высокопродуктивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур и содержание скота и птицы;

· модернизация и обновление предприятий, которые занимаются заготовкой и хранением зерна и другой сельскохозяйственной продукции;

· развитие сельскохозяйственного машиностроения;

· налаживание выпуска эффективных средств защиты сельскохозяйственных растений и ветеринарных препаратов;

· оказание производственных услуг сельскохозяйственным и другим агропромышленным предприятиям.

Строительство

Рынок строительных услуг в области является достаточно динамичным, с высоким уровнем конкуренции. Область имеет мощную промышленно-строительную отрасль, способную обеспечить регион и близлежащие области высококачественными строительными материалами.

Рынок строительных услуг в области является достаточно динамичным, с высоким уровнем конкуренции. Область имеет мощную промышленно-строительную отрасль, способную обеспечить регион и близлежащие области высококачественными строительными материалами.

Внешнеэкономическая деятельность

Запорожская область является одним из лидеров среди украинских регионов по объемам внешней торговли. Значительная часть продукции лидеров запорожской индустрии (ОАО “Запорожсталь”, “Днепроспецсталь”, “Запорожский алюминиевый комбинат”, “Запорожтрансформатор”, “Мотор Сич”, “Запорожский автомобилестроительный завод”), направлена на экспорт.  

Запорожская область является четко выраженным экспортоориентированным регионом. Удельный вес внешнеторгового оборота Запорожской области составляет более 10% внешнеторгового оборота Украины, при этом область занимает 4-ое место среди регионов Украины по объемам экспорта товаров (7,2% от общего объема экспорта Украины) и 8-ое – по объемам импорта (4,2%).

Основными статьями экспорта являются черные и цветные металлы и изделия из них, электрооборудование, оборудование и механизмы, продукция химической промышленности. Однако, в последнее время усиливаются тенденции по увеличению экспорта продукции с более высокой степенью обработки, а также наукоемкой продукции.

Наиболее важными партнерами региона в сфере внешнеэкономических связей являются Россия, Китай, Турция, Польша, Венгрия, Германия, США, Беларусь.

Инвестиции в регионе
По объему прямых иностранных инвестиций область занимает 4 место среди регионов Украины. 

Наибольшим интересом у иностранных инвесторов по вложению капитала пользуются такие отрасли, как: машиностроение (37,6%), металлургия и обработка металла (27,7%), пищевая промышленность (16,3%), оптовая и розничная торговля (8,9%), добывающая промышленность (4,6%).

Яркими примерами успешной реализации проектов с участием иностранного капитала являются: ЗАО “Ивеко – Мотор Сич”, соучредителем которого является итальянская компания “IVEKO”; ОАО “Пивобезалкогольный комбинат “Славутич”, инвестиции в который осуществила шведская фирма “Болтик Бевериджес Холдинг АБ”; ЗАО “Запорожский железорудный комбинат” – средства инвестированы словацкой фирмой “MINERFIN”; ликероводочный завод “Хортица”, инвестором которого является датская компания “Имидж Холдинг”; ООО “Маском” (масложировая промышленность), инвестор – компания Ксаларо Лимитед, Кипр.

Кредитная политика
Запорожская область имеет довольно развитую финансово-кредитную инфраструктуру. В области работает 4 региональных банка, 54 филиалов банков и 455 безбалансовых отделения, при этом сеть филиалов и отделений постоянно увеличивается.

Такие региональные банки как АКБ “Индустриалбанк”, АБ “Металлург”, АБ “Муниципальный” и АБ “АвтоЗАЗбанк” по своим общим активам отнесены к группе “крупных банков” Украины. Большинство банков региона имеют корреспондентские отношения с ведущими банками Европы и мира, что свидетельствует о доверии к финансово-кредитной системе области со стороны иностранных партнеров. 

С октября 2002 года в Запорожье работает филиал одного из мировых лидеров банковской системы – финансовой группы “Райффайзенбанк”. За два года работы Запорожский филиал стал лидером среди филиалов “Райффайзенбанк  Украина”.

Развитие малого предпринимательства

На протяжении последних лет в области сложились положительные тенденции  развития малого предпринимательства. В 2003 году в области функционировало 10,7 тысяч малых предприятий (109,7% к 2002 году). Среди малых предприятий преобладают предприятия с численностью занятых до 10 человек – 78,9% от общего количества малых предприятий.

Консультативную и правовую помощь малому предпринимательству предоставляют   8 бизнесов-центров, 1 бизнес-инкубатор, 3 фонда поддержки предпринимательства.

Туризм, культура

Запорожская область владеет значительными рекреационно-курортными ресурсами. Такие города как Бердянск, Приморск и пгт Кирилловка имеют статус курортных.

К услугам отдыхающих на побережье Азовского моря и р. Днепр широкий круг профилакториев, домов отдыха, кемпингов, спортивных площадок – на территории области расположено около 400 учреждений отдыха и оздоровления.

