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Краткая характеристика сферы деятельности:
Акционерный коммерческий банк «АК БАРС»  (Открытое акционерное общество) зарегистрирован в ЦБ РФ и успешно работает на финансовом рынке России с 1993 года.

Банк располагает всеми видами существующих в Российской Федерации банковских лицензий и оказывает более 100 видов банковских услуг для корпоративных и частных клиентов.

Сегодня «АК БАРС» Банк обслуживает более 1 миллиона 157 тысяч частных лиц и почти 24 тысячи корпоративных Клиентов, среди которых — крупнейшие экспортеры Республики Татарстан, предприятия нефтегазового и нефтехимического комплекса, машиностроительные, телекоммуникационные, строительные, химические, автотранспортные, торговые и агропромышленные предприятия.

В качестве расчетного банка Департамента казначейства Министерства финансов РТ, «АК БАРС» Банк обеспечивает расчетно-кассовое обслуживание средств республиканского бюджета, республиканских структур государственного управления, бюджетных организаций.

Стабильность деятельности Банка гарантирует оплаченный уставный капитал в размере 8,015 млрд. руб. Величина собственного капитала на 1 июля 2005 г. составляет 9,539 млрд. руб.

В составе Акционеров Банка — крупнейшие промышленные предприятия Республики Татарстан и структуры государственного управления.

Активно развивается филиальная сеть «АК БАРС» Банка, насчитывающая 20 филиалов в Республике Татарстан, 13 филиалов в крупных городах России, 64 дополнительных офиса и более 100 операционных касс. 
Предполагаемые формы сотрудничества c Чувашской Республикой: содействие на взаимовыгодных условиях решению текущих и стратегических задач по реализации инвестиционной  политики Чувашской Республики; оказание содействия в привлечении российских и иностранных инвесторов к финансированию отдельных проектов и мероприятий, проводимых на территории Чувашской Республики, включая проведение международных инвестиционных конкурсов и кампаний

