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Краткая характеристика сферы деятельности:
Альфа-Банк — крупнейший частный банк России, успешно работающий с 1990 года. Альфа-Банк является высокотехнологичным универсальным банком, предоставляющим полный комплекс услуг корпоративным и частным клиентам. Банк входит в число самых надежных и диверсифицированных финансовых структур России.

Альфа-Банк сохраняет позицию самого «кредитующего» частного банка. Кредитование — один из наиболее важных продуктов, предлагаемых Банком корпоративным клиентам. Кредитная деятельность Альфа-Банка включает торговое кредитование, кредитование оборотного капитала и капитальных вложений, торговое и проектное финансирование. Среди клиентов Банка есть крупные предприятия, при этом основные заемщики — предприятия среднего бизнеса. Альфа-Банк диверсифицирует свой кредитный портфель, последовательно снижая его концентрацию.

Стратегическое направление деятельности Альфа-Банка — розничный бизнес. В 2003 году Альфа-Банк представил новый стандарт работы с частными клиентами и компаниями малого бизнеса. Сегодня в Москве открыто 28 отделений комплексного банковского обслуживания частных лиц. В 2004 году Банк вышел на рынок потребительского кредитования.

Успешно развивается инвестиционный бизнес Альфа-Банка. Банк эффективно работает на рынках капитала, ценных бумаг с фиксированной доходностью, валютном и денежном рынках, в сфере операций с деривативами. Банк стабильно удерживает позицию одного из ведущих операторов и маркет-мейкеров на внешнем рынке суверенных российских облигаций и долговых инструментов российского корпоративного сектора.

Долгосрочные текущие рейтинги Альфа-Банка — Fitch («B+» со стабильным прогнозом), Moody’s («Ba2» с позитивным прогнозом) и Standard & Poor’s («BB−» со стабильным прогнозом).

Предполагаемые формы сотрудничества c Чувашской Республикой
Альфа-Банк осуществляет инвестиции в различные отрасли: телекоммуникации, телевидение, радио, фармацевтику, недвижимость, пищевую промышленность, бытовую химию, табачную промышленность, производство промышленных товаров и товаров народного потребления. Примерами крупных и узнаваемых инвестиционных проектов могут служить такие компании, как ТНК, «Голден Телеком», «Киевстар», «Акрихин», «Большевик», «Пемос», Борский стекольный завод, «Альфа-Арбат-Центр», СТС, «Муз-ТВ» и другие.

Предприятия приобретаются в среднем на срок от 3 до 6 лет, по истечении которого продаются стратегическим инвесторам.

Альфа-Банк предлагает свои услуги по операционному управлению проектами и продаже их на выгодных условиях для сторонних компаний.

