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                Открытое акционерное общество
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Год создания: 1998 год

Руководитель: генеральный директор Ласточкин Алексей Пантелеймонович
Адрес, телефон, факс, e-mail: 428022, Российская Федерация, Чувашская Республика, г.Чебоксары, Хозяйственный проезд, 3, тел./факс: (8352) 63-36-62, e-mail: agrolizing@bk.ru
Основными направлениями деятельности организации являются:

- выполнение функций единого заказчика по поставке машиностроительной продукции предприятиям и организациям агропромышленного комплекса Чувашской Республики на основе финансовой аренды (лизинга);
- проводит маркетинговое исследование потребности в технике, оборудовании и осуществляет сбор заявок на них на год и на перспективу;

- заключает лизинговые соглашения с лизингополучателями по поставке им машиностроительной продукции в финансовую аренду (лизинг) за счет средств бюджета Чувашской Республики согласно утвержденной Минсельхозом Чувашской Республики номенклатуре (перечню);

- заключает лизинговые соглашения с лизингополучателями о предоставлении им машиностроительной продукции  в финансовую аренду (лизинг) за счет собственных и заемных средств;
- пропагандирует и внедряет в производство новую технику, оборудование и прогрессивные технологии возделывания сельскохозяйственных культур и кормозаготовки;

- осуществляет оптовую и розничную торговлю, торгово-посредническую деятельность, продажу техники, бывшей в употреблении;
- проводит транспортное обслуживание сельскохозяйственных товаропроизводителей.

 В распоряжении лизинговой компании имеется база для хранения техники, складские помещения и благоустроенные площадки, железнодорожные подъездные пути. Функционирует служба по досборке, регулировке, предпродажной подготовке и ремонту техники, сервисная служба. Действует демонстрационно-учебный центр новых технологий в АПК.
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