Развитие инвестиционной деятельности в 2006 году
      Итоги инвестиционной деятельности 
Отличительной чертой инвестиционной политики в Чувашской Республике в 2006 году являлось обеспечение комплексности решения проблем развития, применение комбинированных схем финансирования и концентрации ресурсов из всех источников, что позволяет получить значительный мультипликативный эффект.

 Для выполнения этой цели необходимо обеспечить благоприятный инвестиционный и предпринимательский климат, содействовать повышению инвестиционной и инновационной активности предприятий, привлечению инвестиций в развитие реального сектора экономики, ускорению процессов обновления основных производственных фондов, консолидировать государственные и иные привлеченные инвестиционные ресурсы для обеспечения ускоренного развития базовой инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.  

По интегрированному показателю инвестиционного климата в 2005-2006 годах «РА-Эксперт» отнес Чувашскую Республику к регионам категории «Незначительный потенциал – умеренный риск» (3В2). 

Динамика рейтинга составляющих инвестиционного климата Чувашской Республики показывает, что по своему потенциалу Республика демонстрирует эволюционный путь развития: ее место в российских рейтингах потенциала практически не меняется, а доля в общероссийском потенциале медленно, но неуклонно снижается. По параметру риск республика демонстрирует нестабильность определенного места, но на отрезке в 10 лет имеет относительно стабильный индекс риска. Ранг места был улучшен практически в два раза.

Среди 89 регионов России с 1996-2005 гг. и 88 регионов России с 2006 г.  инвестиционный рейтинг Чувашии  колеблется в пределах 47-54 места по потенциалу и 36-18 места – по риску.  За 2005-2006 годы по сравнению с предыдущими годами республика поднялась на более высокую ступень по экономическому риску (32 место при 61-м за 2004-2005 годы), экологическому (7 и 8), инфраструктурному потенциалу (16 и 19), трудовому  потенциалу (42 и 40).

      Кроме того, в настоящее время Чувашская Республика имеет долгосрочный кредитный рейтинг рейтингового агентства Moody's Interfax Rating Agency по национальной шкале Аа2.ru (очень высокая кредитоспособность по отношению к другим российским эмитентам) и по международной шкале Ва2 (стабильный кредитный рейтинг). Лишь незначительное количество российских регионов получило рейтинги международного агентства. Наличие этого рейтинга у Чувашской Республики - немаловажный фактор, определяющий положительный имидж региона в международном инвестиционном сообществе. 

       В результате в Чувашии сохраняется устойчивая тенденция опережающего роста инвестиций в основной капитал по сравнению с темпами роста в целом по России. Объем инвестиций в основной капитал в 2006 году по сравнению с 2002 годом возрос в 1,7 раза  в сопоставимых ценах (по России - в 1,6 раза). Эта тенденция прослеживается и в истекшем году. Так, в  2006 году темп роста инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  по Чувашской Республике составил 119,5 % при 113,5 % в среднем по России. Объем инвестиций в основной капитал составил 26548,918 млн.рублей (диаграмма 1).
Диаграмма 1.
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                   В 2006 году предприятиями реального сектора экономики завершилась реализация 202 инвестиционных проектов общей стоимостью 3309,6 млн. рублей,  в том числе в:

                  производстве пищевых продуктов, включая напитки – 63 проекта на сумму 346,5 млн.рублей, 

                  сельском хозяйстве – 35 проектов на сумму 405,8 млн.рублей,

                  строительстве – 22 проекта на сумму 932 млн.рублей, 

                  оптовой и розничной торговле – 23 проекта на сумму 98 млн.рублей, 

      сфере транспорта и связи – 10 проектов на сумму 786,4 млн.рублей,                  производстве машин и оборудования  – 10 проектов на сумму 240 млн.рублей,      химическом производстве – 4 проекта на сумму 19,4 млн.рублей, 

                  текстильном и швейном производстве – 4 проекта на сумму 16,1 млн.рублей, 

                  в сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг – 2 проекта на сумму 9,5 млн.рублей, 

                  обработке древесины и производстве изделий из дерева – 1 проект на сумму 25,5 млн.рублей, 

производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 22 проекта на сумму 351,3 млн.рублей, 

                  металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – 1 проект на сумму 0,2 млн.рублей, 

                  гостиничном и ресторанном бизнесе – 1 проект на сумму 33,3 млн.рублей, 

                  производстве кожи и изделий из кожи – 1 проект на сумму 2,2 млн.рублей,

                  целлюлозно-бумажном  производстве, издательской и полиграфической деятельности – 1 проект на сумму 3,4 млн.рублей,

                   сфере финансовой деятельности – 2 проекта на сумму 40,2 млн.рублей. 

                 Среди реализованных проектов  наиболее крупными являются проекты  ООО «Русская керамика» «Ввод в эксплуатацию завода по производству санитарно-керамических изделий, ОАО «Чебоксарский речной порт» «Строительство комплекса зданий речного порта», ОАО «Чувашкабель» «Организация производства силовых кабелей и проводов».

       В настоящее время в Чувашской Республике реализуется более 200 инвестиционных проекта общей стоимостью свыше 120,5 млрд. рублей. Среди них проекты: «Реконструкция и модернизация действующих мощностей, организация производства перспективных моделей грузовых вагонов» (ЗАО «Промтрактор – Вагон»),  «Создание типоразмерного и модульных рядов промышленных тракторов по единой комплексной инновационной схеме» (ОАО "Промтрактор"), "БиоПарк" (ООО ПКФ «БИГОР»); «Строительство Порецкого гипосово-ангидритного комбината ОАО "ГиПор" в Республике Чувашия (ОАО «ГиПор»), «Строительство завода по убою водоплавающей птицы и переработке сырья» (ООО «Чебоксарская птицефабрика»), «Организация производства для отделки широких тканей (ОАО «Волжская текстильная компания» хлопчатобумажный комбинат»), «Реконструкция производства хлора и каустика (ОАО "Химпром"), «Высокотехнологичное серийное производство многослойных стеновых каркасных панелей, стропильных и мансардных конструкций из дерева для быстровозводимого жилья и объектов промышленного, сельскохозяйственного, торгового и культурного назначения» (ООО «ДСК «Австро-Росса»), «Ковровое производство» (ООО «Арт Текс»)  и  др. Кроме того, реализуется несколько проектов по комплексной застройке микрорайонов г.Чебоксары, в частности по ул. Б. Хмельницкого ул. Гладкова "Альгешево-1", мкр.Волжский 3  и др. 

            В целях реализации приоритетного национального проекта "Комфортное и доступное жилье - гражданам России" в рамках Соглашения о сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству и ОАО «Внешторгбанк», подписанного 8 сентября 2006г., на территории Чувашской Республики предусмотрена комплексная застройка жилого современного малоэтажного жилого района с созданием новой инженерной инфраструктуры, социальных объектов, современной благоустроительной среды проживания для населения (проект «Новый город». Финансирование строительства жилого района будет осуществляться из различных источников: федерального бюджета, консолидированного бюджета Чувашской Республики, инвестиций частных инвесторов и коммерческих кредитов, организуемых Банком. 

В 2007 году ожидается  ввод в эксплуатацию биотехнологического предприятия по производству аминокислоты «Лизин»  и белково-витаминных добавок стоимостью, строительство которого начато в Шумерлинском районе в октябре 2005 года (проект «Биопарк»). Кроме того будет начато строительство горно-обогатительного комбината на Баевском месторождении стекольных песков в пос.Алтышево Алатырского района, завода по производству реагентов для очистки воды в Козловском районе Чувашской Республики (I очередь инвестиционного проекта), строительство в Чебоксарском районе завода по производству облицовочного кирпича мощностью до 120 млн.штук условного кирпича в год.

Кроме того, в 2007 году ожидается строительство ряда торговых комплексов типа «Мега», в число которых входит завершение I этапа проекта строительства на месте первой производственной площадки ОАО «ЧЭАЗ»  крупнейшего многофункционального торгово-выставочного и спортивно-развлекательного комплекса общей площадью 95 тыс.кв.м. Кроме того, в 2007 году начнется строительство выставочно-развлекательного комплекса МЕГА-ЭСКПО по ул. Калинина г.Чебоксары, торгово-офисного центра «Атал», торгово-развлекательных центров по ул.Б.Хмельницкого и в районе Президентского бульвара,  спортивно-оздоровительного комплекса с гостиницей «Сувар» по Московскому  проспекту в г.Чебоксары.

     Иностранные инвестиции.

Приоритетными направлениями привлечения иностранных инвестиций стало расширение перспективных деловых контактов, установление и развитие контактов с торговыми представительствами России за рубежом, а также различными иностранными фирмами и компаниями. 

  В 2006 году в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 4475,0 тыс. долларов США и 277,7 млн. рублей. Инвестиции были получены из Виргинских Островов (Брит.), Нидерланд, США, Израиля, Латвии, Украины. 

На конец 2006 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 19,2 млн.долларов США и 1024,4 млн.рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал составили 5,4 млн.долларов США и 1002,2 млн.рублей.

 Из стран дальнего зарубежья (включая страны Прибалтики) зна​чительные средства были направлены Германией (10692,5 тыс.долл., или 55,8% всех накопленных инвестиций), Нидерландами (3833,0 тыс.долл., или 20,0%), США (2478,5 тыс.долл., или 12,9%), Финляндией (1677 тыс.долл., или 8,8%). Рублевые инвестиции вложены Кипром  (499,5 млн.рублей, или 48,8%), Виргинскими островами (Брит) (399,4 млн.рублей, или 39,0%), США (89,7 млн.рублей, или 8,8%), Содружеством Багамы (24,8 млн.рублей, или 2,4%).  Из стран СНГ получено 271,4 тыс.рублей и 131,4 тыс. долларов США.

 Инвестиции из-за рубежа инвестированы в основной капитал,  использованы на оплату сырья, материалов, комплектующих изделий, погашение кредитов банка и займов, покупку ценных бумаг, оплату обязательных платежей, работ и услуг сторонним организациям.

Законодательное регулирование инвестиционной деятельности в Чувашской Республике. Открытость инвестиционной политики.

В целях развития инвестиционной деятельности в Чувашской Республике и содействия привлечению инвестиций в экономику республики в Чувашии приняты и постоянно совершенствуются  законы Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 196 «О Порядке предоставления на конкурсной основе государственных гарантий  Чувашской Республики», «Положение об оценке эффективности инвестиционных проектов», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2006 года № 100 «О мерах государственной поддержки субъектов малого предпринимательства»,  постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 января 2005 г. № 3 «Положение о Совете по инвестиционной политике» и  Республиканская целевая программа «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы» (постановление КМ ЧР от 17 января 2005 года № 8). 

Для дальнейшего развития экономического потенциала и улучшения инвестиционной привлекательности Чувашской Республики на основе прозрачности экономической политики   20 января 2006 года принят Указ Президента Чувашской Республики «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики», основными задачами которого являются формирование качественно новой инвестиционной среды путем повышения прозрачности и развития принципов корпоративного управления в организациях всех форм собственности и  создание благоприятных условий для привлечения инвестиций организациями на фондовом рынке с целью обеспечения их устойчивого развития и повышения конкурентоспособности. В настоящее время реализуется План мероприятий по его выполнению.

 Также в целях содействия развитию инвестиционной деятельности  организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Чувашии, 24 ноября 2006 г. Кабинетом Министров Чувашской Республики принято постановление № 293 «О нефинансовых мерах государственной поддержки в Чувашской Республике», утверждающее Положение об инвестиционных проектах, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, и об оказании нефинансовых мер государственной поддержки  инвестиционной деятельности в Чувашской Республике. 

     Для привлечения сторонних инвесторов в экономику Чувашской Республики подготовлен и  постоянно актуализируется каталог инвестиционных проектов, который размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии и издан в виде буклета «Инвестиционные проекты Чувашской Республики». Кроме того, издана брошюра «Ваш партнер – Чувашия» на английском, русском и немецком языках, в которой подробно описывается инвестиционный климат Чувашии,  действующие нормативные правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность в республике, дается краткая информация о крупнейших предприятиях Чувашской Республики.
В настоящее время ЗАО «Прогноз» по заказу Минэкономразвития Чувашии  разрабатывает электронную карту об инвестиционном потенциале Чувашской Республике, на которой будут размещены неиспользуемые и неэффективно используемые земельные объекты, объекты недвижимости, незанятые производством промышленные объекты, объекты, незавершенные строительством. 

            В целях оказания информационной и методической помощи инвесторам  Минэкономразвитием Чувашии совместно с Компанией «Трейд Виза» подготовлен и размещен на официальном сайте министерства  электронный справочник "Экспортные и инвестиционные возможности Чувашской Республики".

                 Привлечению инвестиций в реальный сектор экономики также способствует проведение различных PR-компаний как на территории Чувашской Республики, так и за ее пределами. Так, например, в республике ежегодно проводятся инвестиционные конференции, форумы, семинары  межрегионального и федерального уровней с участием потенциальных инвесторов. 23 июня 2006 года в г. Чебоксары в рамках празднования Дня Республики состоялась  Межрегиональная конференция «Конкурентоспособность России. Региональный аспект».  в работе которой приняли участие 450 человек, из них 24 участников представляли 5 иностранных государств: Швейцарию, Болгарию, Украину, Германию, Казахстан, 40  участников прибыли из 8 субъектов Российской Федерации (Рязанская область, Ульяновская область, Саратовская область, Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Ивановская область, г.Москва, г.Санкт Петербург). Интерес к вопросам, обсуждаемым в ходе Конференции проявили 38 представителей таких финансовых организаций, как: ОАО Внешторгбанк», ОАО «АЛЬФА-БАНК», Банка «АК Барс» (ОАО), ОАО «Россельхозбанк», ОАО «АИКБ «Татфондбанк», КБ «Евротраст» (ЗАО), Межрегиональный Негосударственный Большой Пенсионный Фонд, ОАО «Банк Москвы», ОАО «ТАТЭКОБАНК», Компания «Квадрига Капитал Россия» и др. 

      Активное участие приняли около 210 представителей предприятий и организаций реального сектора экономики, представители республиканских органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, научные работники.

     Во исполнение положений Указа Президента Чувашской Республики от  20 января 2006 г. № 3  «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики»  20 апреля 2006г. в г.Чебоксары Минэкономразвитием Чувашии совместно с РО ФСФР России по ПриФО проведен обучающий семинар на тему «Возможности финансового рынка для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики регионов»,  в работе которого приняли участие свыше 60 представителей  эмитентов и профессиональных участников рынка ценных бумаг, расположенных на территории Чувашской Республики.

                  23 июня 2006 года в рамках межрегиональной конференции «Конкурентоспособность России. Региональный аспект» состоялся круглый стол  «Управление компанией на конкурентном рынке: Внутренняя оптимизация. Управление привлечением инвестиций. Корпоративные финансы», на которой обсуждались вопросы развития финансового рынка в регионах Российской Федерации и механизмы управления привлечением инвестиций.

          14 сентября 2006г. в г.Нижний Новгород РО ФСФР России по ПриФО при участии Минэкономразвития Чувашии проведена Приволжская межрегиональная конференция «Финансовый рынок для развития регионов», на обсуждены  региональные аспекты развития финансового рынка,  перспективы развития корпоративного законодательства,      финансового рынка и региональные программы развития, инвестиционная политика регионов Приволжского федерального округа.

                24 ноября 2006 г. состоялся обучающий семинар по  теме «Кодекс корпоративного поведения», который был  организован Территориальным отделом регионального отделения федеральной службы по финансовым рынкам в Приволжском федеральном округе по Чувашской Республике. 

                  В целях оказания методологической помощи организациям реального сектора экономики по вопросам привлечения инвестиций, в том числе путём размещения корпоративных ценных бумаг на сайте министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики создан баннер «Корпоративное управление». На баннере  размещены методические рекомендации утверждённые Распоряжением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг № 03-1169/р от 18 июня 2003 года "Об утверждении методических рекомендаций по осуществлению организаторами торговли на рынке ценных бумаг контроля за соблюдением акционерными обществами положений Кодекса корпоративного поведения"   по разработке Кодекса корпоративного управления,  образцы Кодексов, ведущих российских и зарубежных компаний.

Кроме того, в разделе «Инвестиционная политика» официального сайта Минэкономразвития Чувашии размещены информационная база о профессиональных участниках рынка ценных бумаг и сведения о дополнительных эмиссиях (конвертации) акций промышленных предприятий Чувашской Республики, проведенных в 2006 году, а также Стратегия развития финансового рынка Российской Федерации на 2006-2008 годы, проект Концепции развития корпоративного законодательства на период до 2008 года и Кодекс корпоративного поведения.

               Создана  пилотная группа для апробации и распространения лучших примеров корпоративного управления, в которую включены: ОАО «Шумерлинский завод спецавтомобилей», ОАО «НПК «Элара»,  ОАО  «Чувашсетьгаз», ОАО «Химпром»,  ОАО  «АККонд», ОАО  «Вурнарский мясокомбинат», ОАО «Дорисс», ОАО  «Хлебозавод №2»,   ОАО «Лента». 

   Оказание  государственной   поддержки.

В качестве финансового инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности в настоящее время  используются различные формы: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет, бюджетных кредитов, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты,    субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и стоимости гарантий (поручительства) республиканского гарантийного фонда для субъектов малого предпринимательства.

 Кроме того, в целях стимулирования увеличения объемов инвестиций в жилищное строительство и реализации в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» комплекса мер, направленных  на снижение темпов роста цен на жилье, увеличения жилищного строительства  Законом Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности  в Чувашской Республике» предусматривается оказание новой формы государственной поддержки инвесторов, участвующих в реализации национального проекта – субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентной ставки по заемных средствам, привлекаемым для на инженерное обустройство земельных участков, предоставленных под жилищное строительство. 

            Также в целях содействия развитию инвестиционной деятельности  организациям, осуществляющим свою деятельность на территории Чувашии, могут быть предоставлены нефинансовые меры государственной поддержки  инвестиционной деятельности в Чувашской Республике, которые включают в себя: оказание помощи в создании инфраструктуры бизнеса, методической, информационной и организационной поддержки, участие органов государственной власти Чувашской Республики в разработке приоритетных инвестиционных проектов, имеющих важное экономическое и социальное значение, в их государственной экспертизе. 

     По состоянию на 1.10.2006г. льготы по налогу на имущество получили ОАО    «Корпорация ЧХБК», ООО «Русская керамика» и ООО «Промтрактор-Промлит» на общую сумму 10966,2 тыс.рублей. Сумма льготы по налогу на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет, по вновь созданным предприятиям составила 10,3 тыс.рублей, другим инвесторам льгота не предоставлялась.

     В 2006 году в соответствии с Законом Чувашской Республики от 29 ноября 2005 года № 61 "О республиканском бюджете Чувашской Республике на 2006 год"  запланировано предоставление  государственной гарантии Чувашской Республики  ЗАО "Булгар-Хмель" ОАО     "Ипотечная     корпорация    Чувашской Республики,    МУП "ГУКС", ОАО "ИСКО-Ч", ЗАО "СК "Центр",   ОАО "Чувашагролизинг" на общую сумму 1500,0 млн.рублей.            

     Развитие страховой и банковской систем.

Страховой рынок Чувашской Республики за последние годы неуклонно увеличивает свои обороты, демонстрируя рост значимости института страхования для стабильности экономического роста республики. 

Это подтверждают и данные, полученные по результатам деятельности страховщиков за последние 3 года. В настоящее время на территории Чувашской Республики действует 5 самостоятельных региональных страховых компаний и 17 филиалов инорегиональных страховых организаций. 

Уставный капитал страховых компаний, осуществляющих свою деятельность на территории Чувашии, увеличился в 3 раза и по состоянию на 1.04.2006 года составил 105,3 млн.рублей. Страховые взносы стабильно превышают страховые выплаты в среднем на 10-11 процентов. Ежегодно страховые организации, осуществляющие свою деятельность в Чувашской Республике, заключают от 30 до 50 тыс.договоров, из них более половины по добровольному страхованию.  Страховая сумма по заключенным договорам ежегодно достигает 44-45 млрд.рублей. Рост доходов страховых организаций Чувашии за последние три года составил порядка 160 %. 

Прирост страховых взносов только за 9 месяцев 2006 года составил 18,7 % по сравнению с аналогичным периодом  2005 года. В абсолютном выражении за январь-сентябрь 2006 года региональными страховыми компаниями собрано страховых взносов на сумму 1184,2 млн.рублей (в т.ч.: по добровольному страхованию – 112,5 млн.рублей, по обязательному страхованию - 1071,7 млн.рублей), филиалами иногородних страховщиков – 554,7 млн.рублей (в т.ч. 382,7 млн.рублей и 171,9 млн.рублей соответственно).

 По данным Росстрахнадзора ни у одной из 5 региональных страховых организаций не были отозваны лицензии по причине несоответствия уставного капитала требованиям ФЗ «Об организации страхового дела в Российской Федерации». Также со стороны региональных страховых компаний не выявлено каких-либо иных нарушений требований страхового законодательства.   


Наблюдаемая динамика развития страхового рынка Чувашии во многом отражает положительные изменения в социально-экономическом благополучии республики. Активное развитие малого и среднего бизнеса, повышение уровня доходов населения, развитие ипотечного жилищного кредитования, а также рост страховой культуры, безусловно являются важными факторами страхового сектора.
Банковский сектор Чувашской Республики в 2006 году сохранил позитивные тенденции развития и укрепил свою роль в системе финансового посредничества. Наращивание ресурсной базы и ее качественное улучшение позволили банкам обеспечить достаточно высокие темпы кредитования, прежде всего, расширить инвестиционную поддержку реальной экономики. Налаживание взаимодействия банков с бюро кредитных историй должно способствовать снижению кредитных рисков и улучшению возвратности банковских кредитов. 

      В настоящее время  на территории республики функционировало 29 кредитных организаций и филиалов, в т.ч. 5 коммерческих банков, 14 филиалов банков других регионов, 10 отделений Сбербанка России. Вместе с тем, для удовлетворения растущего спроса на банковские услуги кредитные организации и инорегиональные филиалы расширяли свою внутреннюю сеть, которая к концу 2006 года была представлена 15 кредитно-кассовыми офисами и 6 представительствами.

           Деятельность банковского сектора республики в 2006 году была прибыльной, размер полученной прибыли увеличился до 1409,5 млн.рублей, что составляет 147,2 % к уровню прошлого года. 

Динамика капитала региональных банков в 2006 году определялась растущими требованиями его достаточности. Совокупный объем собственных средств (капитала) за прошлый год возрос в 1,2 раза и достиг 589,9 млн.рублей. 

Объем ресурсов банковского сектора республики на 01.01.2007 года составил 36,5 млрд.руб., а его темпы роста за 2006 год превысили  уровень предшествующего года и составили 162,6 % против 138,4% в 2005 году. Основным источником пополнения ресурсной базы банковского сектора оставались средства, привлеченные от населения, которые сформировали 39,3% всех банковских ресурсов. 

Вклады населения увеличивались в 2006 году более быстрыми темпами (144,6%), чем в предыдущем году (138,8%) и к 01.01.2007 года достигли 14,4 млрд.рублей.

Важным источником расширения ресурсной базы банков являлись средства, привлеченные от юридических лиц, объем которых к 01.01.2006 года составил 771,8 млн.руб., а доля в общем объеме банковских ресурсов поднялась до 21,1%.

В кредитных вложениях банков, как и раньше, доминировали кредиты предприятиям нефинансового сектора экономики – 59,7% на 01.01.2007. Ссудная задолженность предприятий и организаций за 2005 год увеличилась на 54% до 17,2 млрд.рублей. В условиях высоких кредитных рисков и недостатка устойчивых долгосрочных источников преобладающая часть кредитных вложений в реальную экономику по-прежнему предоставлялась на срок до одного года – 78,4%. Вместе с тем, в истекшем году долгосрочное кредитование предприятий и организаций характеризовалось высокой динамикой (184,9%). Не погашено в срок кредитов на сумму около 90 млн.рублей, что составило 0,3 % от общего объема ссудной задолженности.

 Кредитование физических лиц продолжало развиваться темпами, существенно превышающими темпы роста вложений в реальный сектор экономики. Задолженность перед банками по потребительским кредитам за 2006 год  увеличилась в 2,1 раза на  2005 год – 64,4%) и составила 11,4 млрд.рублей. В структуре совокупного кредитного портфеля удельный вес потребительских кредитов поднялся до 39,3% (График 1).

График 1
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       В условиях активного развития малого бизнеса республики рост кредитования индивидуальных предпринимателей в 2006 году, как и в предыдущем году, сохранился высоким – 69,1%, а его объем составил 988,44 млн.рублей. Такая динамика обусловлена в основном расширением программ кредитования предпринимателей инорегиональными филиалами.

  В 2006 году также активно развивалось  жилищное ипотечное  кредитование, представляющее собой совокупность механизмов, обеспечивающих активизацию инвестиционной деятельности,  развитие рынка жилья, рынка ипотечных кредитов и привлечение долгосрочных ресурсов с рынка капитала, т.е. финансирование кредитных организаций, представляющих ипотечные кредиты. 

    За 2006 г. в республике выдано  ипотечных кредитов  на сумму 3,2 млрд. рублей, что в 2,37 раза выше уровня 2005 года, в том числе по «социальной ипотеке» - 52,9 млн.рублей (36,9 %), по программе «Молодая семья» - 930,2 млн.рублей (138,0 %),  по коммерческой ипотеке – 2240,2 млн.рублей (в 6,3 раза).

Основная доля выданных кредитов приходится на города Чебоксары (65,5 % от общего объема выданных кредитов), Новочебоксарск (15,2 %), Канаш (2,4%) и Шумерля (2,0 %). Среди районов наиболее активно кредитуется население Цивильского (2,5 %), Ядринского (1,1 %), Чебоксарского (1,0 %) районов. Низкими темпами развивается ипотечное жилищное кредитование в Красночетайском, Порецком, Алатырском, Комсомольском, Красноармейском, Шумерлинском, Козловском и Аликовском  районах.
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