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Инвестиционная деятельность

Основной целью инвестиционной политики в 2008 году, как и ранее, являлось привлечение капитальных ресурсов в объемах, обеспечивающих устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие региональной экономики на базе приоритетных секторов экономики. Устойчивый экономический рост в республике, рост реальных доходов населения, предпринимаемые меры по привлечению инвестиций в экономику республики и рост бюджетных ассигнований способствовали закреплению положительной динамики инвестиций в основной капитал/

Впервые за последние десять лет темп роста инвестиций в основной капитал превысил 125%. В 2007 году в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 38,1 млрд.рублей инвестиций, или 125,1% к уровню 2006 года (по России – 121,1%). 
В 2008 году объем инвестиций составил более 49,6  млрд.рублей, при темпе роста в размере 103,7% к уровню 2007 года. Из общего объема инвестиций 30,3 млрд. рублей (61,1%) приходилось на долю крупных и средних организаций. 

Снижение  темпов привлечения  инвестиций в первую очередь объясняется сокращением инвестиционной активности предприятий в условиях глобального финансового кризиса, который влечет за собой усиление  инфляционных процессов, увеличение издержек и затрат, уменьшение объемов ликвидных активов, возможности пополнения собственных оборотных средств и осуществления капитальных вложений у предприятий республики   сужаются возможности  модернизации, обновления основных фондов  и реализации инвестиционных проектов. 
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В структуре инвестиции в основной капитал по источникам финансирования основная доля инвестиций (30,7%) приходится на собственные средства предприятий и бюджетные средства (36,8%) (см.диаграмму).

Снижение в истекшем году доли собственных средств инвесторов - с 38,8 % в 2007 году до 30,7 % в 2008 году обусловлено сокращением собственных финансовых ресурсов хозяйствующих субъектов в условиях дефицита ликвидности. 
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На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение жилищ было направлено 14937,1 млн. рублей (30,1% от общего объема инвестиций), зданий и сооружений – 23767,6 млн. рублей (47,9%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств – 9585,0 млн. рублей (19,3%) и на возмещение прочих затрат – 1319,0 млн. рублей (2,7%).

Государственные инвестиции

Привлечение инвестиций из федерального бюджета. 

В 2008 году в республику за счет средств федерального бюджета  привлечены государственные инвестиции в размере 3975,8 млн. рублей, которые   направлены на строительство и реконструкцию объектов образования – 112,96 млн. рублей, культуры – 51,67 млн. рублей, здравоохранения – 561,59  млн. рублей, социальной политики – 65,0 млн. рублей, коммунального строительства – 158,16 млн. рублей,  физической культуры и спорта – 387,72 млн. рублей, водного хозяйства и охраны окружающей среды – 102,69 млн. рублей, транспорта – 1179,23 млн. рублей, сельского хозяйства – 7,7 млн. рублей,  прочие – 546,1 млн. рублей и жилищное строительство – 802,98 млн. рублей. За счет средств  федерального бюджета  и субсидий  для софинансирования объектов капитального строительства, находящихся в государственной собственности Чувашской Республике  сданы в эксплуатацию 14 объектов

В истекшем году Чувашская Республика участвовала  в реализации  мероприятий 18  федеральных целевых программах и на  их финансирование   из федерального бюджета  получено 2545,22  млн. рублей. 
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Реализация республиканской адресной инвестиционной программы.

За 2008 год на реализацию мероприятий республиканской адресной инвестиционной программы из республиканского бюджета Чувашской Республики направлено 5883,3 млн. рублей, или 99,8% от предусмотренного годового объема бюджетных инвестиций. В полном годовом объеме профинансированы объекты образования, культуры, здравоохранения и социальной политики, физической культуры и спорта, другие социально-значимые объекты, а также жилищное строительство, газификация, транспорт. В то же время объекты дорожного хозяйства профинансированы  на 99,9% от предусмотренного годового объема, а коммунального хозяйства на 98,3%. 

В истекшем году завершено строительство средней общеобразовательной школы на 200 ученических мест в д. Большое Яниково Урмарского района, построено новое здание средней общеобразовательной школы на 400 ученических мест в с.Шыгырданы Батыревского района, спортивный корпус к зданию Цивильской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната № 1, начато строительство новых школ в с.Шихазаны Канашского района и  с.Байдеряково Яльчикского района. 

Сдан в эксплуатацию многофункциональный зал Чувашского государственного театра оперы и балета и закончилась реконструкция первой очереди Национальной библиотеки.

Построены вторая очередь детского противотуберкулезного санатория на 100 коек в с.Чуварлеи Алатырского района, корпус терапевтического, неврологического отделений, детской и женской консультаций на 60 коек Батыревской ЦРБ, закончена реконструкция хирургического корпуса Канашской городской больницы, с участием республиканского бюджета Чувашской Республики в г. Чебоксары построен Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования. в г.Чебоксары завершено строительство Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями на 100 коек и начата разработка проектно-сметной документации на реконструкцию Шомиковского психоневрологического интерната.

Введены в действие физкультурно-спортивные комплексы в с.Моргауши, с.Порецкое и г.Канаш. 

Построены водопроводные сети общей протяженностью 77,95 км, введены в действие автомобильные дороги с твердым покрытием общей протяженностью 424,81 км, линии электропередачи для электрификации сельского хозяйства напряженностью 0,4 кВ, 6-20 кВ общей протяженностью 78,83 км., осуществлена реконструкция трансформаторных понизительных подстанций напряжением  35 кВ и выше протяженностью 118,5 км.
В 2008 году в дорожном хозяйстве республики по республиканской и местной сети автодорог всего освоено 6534,5 млн.рублей, (112 % к уровню 2007 года), всего построено и реконструировано 447,8 км дорог с твердым покрытием (против 402,1 км в 2007г.) и отремонтировано 262,9 км (против 251,3 км в 2007г.) автомобильных дорог общего пользования.

Жилищное строительство.

В 2008 году построено 9842 квартиры общей площадью 980,9 тыс. кв. метров. В связи с финансовым кризисом общая площадь введенного жилья по сравнению с 2007 годом уменьшилась на 2,4%. Не достигли уровня  2007 г. Канашский  район – 97,5%, Шумерлинский район – 73,9%,  гг. Чебоксары – 83,2%, Шумерля – 76,1% и Новочебоксарск – 97,2%. В сельской местности введены жилые дома общей площадью 500,3 тыс. кв. метров (51,0% от общего объема введенного жилья), что на 0,6% больше, чем в 2007 году. 

В 2008 году дальнейшее развитие в Чувашской Республике получило ипотечное кредитование. Объем его составил 5,3 млрд. рублей против 4,68 млрд. рублей в 2007 году (113 %). Выдано 5543 ипотечных жилищных кредита, с привлечением которых гражданами приобретено жилье общей площадью 261,8 тыс.кв.метра.


В рамках Соглашения о сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики  и Чувашским отделением № 8613 Сбербанка России в истекшем году  выдано 538 ипотечных кредитов на сумму 453,9 млн. рублей, в том числе по республиканской программе «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2002-2015 годы» ипотечными кредитами воспользовались 119 молодых семей на сумму 115,0 млн. рублей, а по федеральной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002-2010 годы» - 419 молодых семей на сумму 339,0 млн. рублей. 

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» и республиканской программы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2002-2015 годы», в 2008 году на предоставление молодым семьям социальных выплат на строительство и  приобретение жилья из республиканского бюджета Чувашской Республики выделены средства в объеме 95,0 млн. рублей. Получили социальные выплаты 445 молодых семей на сумму 93,6 млн. рублей. Также в рамках республиканской программы молодым семьям возмещаются затраты на уплату процентов за пользование ипотечными кредитами, привлеченными на строительство (приобретение) жилья. На эти цели из бюджета Чувашской Республики в 2008 году выделено 135,1 млн. рублей.

На развитие «социальной» ипотеки из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году было предусмотрено выделить 70 млн. рублей. В связи с тем, что 2008 году изменилась схема выделения средств республиканского бюджета Чувашской Республики на эти цели (через приобретение Чувашской Республикой акций АКБ «Чувашкредитпромбанк» после регистрации дополнительной эмиссии), предоставление ипотечных кредитов гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, начато только в IV квартале 2008 года. В связи с этим, бюджетные средства, выделенные на «социальную» ипотеку, освоены лишь на 56% от годового лимита. Всего за 2008 год по данному виду кредитования предоставлено 49 кредитов на сумму  37,4 млн. рублей.

В 2008 году на строительство жилья для предоставления по договору социального найма малоимущим гражданам, а также на социальные выплаты молодым семьям и молодым специалистам на селе в консолидированных бюджетах районов и городов было предусмотрено 119,1 млн.рублей. В целом по республике по данным администраций районов и городов средства освоены только на 82 %. Это связано с тем, что реализация подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2002-2010 годы, средства на софинансирование которой выделяются из местных бюджетов, начата только во 2 полугодии.

На субсидирование процентных ставок по ипотечным кредитам, привлеченным руководителями АПК на строительство (приобретение) жилья  из лимита республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году направлено 174,1 тыс. рублей. 

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы Чувашской Республике в 2008 году были выделены средства федерального бюджета на предоставление субсидий отдельным категориям граждан  в объеме 29,2 млн. рублей.

Государственные жилищные сертификаты выданы: 

семи  военнослужащим запаса – на 10,724 млн. рублей при лимите 11,152 млн. рублей (оплачено 6 сертификатов на сумму 8,146 млн. рублей, 1 сертификат еще не реализован.),       

пяти участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф – на 7,9326 млн. рублей при лимите 8,468 млн. рублей (реализованы все сертификаты), 

трем гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера  – на 2,126 млн. рублей при лимите 2,563 млн. рублей (реализованы все сертификаты), 

шести гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами – на 6,388 млн. рублей при лимите 7,039 млн. рублей (реализованы все сертификаты). 

В 2009 году по подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы для Чувашской Республики предусмотрены средства для граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами - 1287,5 тыс. рублей, для участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф -15 145,0 тыс. рублей, для граждан, выехавших из районов Крайнего Севера - 2864,6 тыс. рублей.

В настоящее время государственные жилищные сертификаты для указанных категорий граждан в Чувашскую Республику еще не поступили. 

В 2008 году на обеспечение жильем граждан, проживающих в Чувашской Республике, в рамках федеральных законов «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» с учетом переходящих остатков 2007 года из федерального бюджета было предусмотрено выделить 111,015 млн. рублей. В конце декабря 2008 г. в Чувашскую Республику поступили дополнительные федеральные средства  в размере 68,184 млн. рублей на обеспечение жильем ветеранов Великой отечественной войны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». 

По состоянию на 1 января 2009 г. всего 178 граждан указанных категорий получили социальные выплаты на приобретение жилых помещений в объеме  97,356 млн. рублей (из них выплачено 38,970 млн. рублей по свидетельствам, выданным в 2007 год; 58,386 млн. рублей – по свидетельствам, выданным в 2008 году). 

В 2009 году объем средств федерального бюджета на указанную поддержку для Чувашской Республики составляет 205,725 млн. рублей, в том числе 159,434 млн. рублей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 г. № 714. Указанные средства в бюджет Чувашской Республики  еще не поступили. 

В 2008 году в рамках  подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы выдано 839 свидетельств с предоставлением социальных выплат из федерального бюджета на сумму 285,4 млн.руб., из республиканского бюджета - на 74,292 млн.руб. Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» на данные цели в 2009 году предусмотрено направить средства в размере 100 млн.рублей. 

Кроме того, в 2008 году средства республиканского бюджета Чувашской Республики в объеме 879,8 тыс.рублей направлялись на предоставление по договорам социального найма категориям граждан, указанным в пунктах 1, 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» (многодетные семьи, граждане, проживающие в непригодном для проживания жилье республиканского жилфонда) и на обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также для детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения в объеме 12,8 млн. рублей. Всего в 2008 году на улучшение жилищных условий детей-сирот было направлено 26,6 млн. рублей, администрациями районов и городов освоено 24,4 млн. рублей, обеспечено жильем 62 ребенка-сироты. 

В 2009 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения предусмотрено  выделить 57,753 млн. рублей, на обеспечение жильем многодетных семей - 144,75 млн.рублей.
На переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2008 году  было предусмотрено направить из республиканского бюджета 169,0 млн. рублей. За     2008 год фактически муниципальными образованиями освоено 168,94 млн.рублей. 

В целях стимулирования развития рынка жилья в Чувашской Республике Минстроем Чувашии подготовлена и 25 декабря 2008 года году направлена заявка на предоставление в 2009 финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд) на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Заявка утверждена решением Правления Фонда 27 декабря 2008 года  (протокол №50). В истекшем и текущем годах на финансирование мероприятий республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики, с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья на 2008-2009 годы» предусмотрено выделить средств в объеме 383,988 млн.рублей, в том числе за счет:

средств Фонда – 229,757 млн.рублей (перечислены в республиканский бюджет Чувашской Республики 29 декабря 2008 г.);

средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 154,231 млн.рублей.

В соответствии с Соглашением № 1102-251/117-226 от 30.05.2008 г. о предоставлении из федерального бюджета на 2008 год республиканскому бюджету Чувашской Республики субсидий на возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой планировалось финансирование 5 инвестиционных проектов на сумму 20, 762 млн.руб. В связи с тем, что заемщики (кроме МУП «Ремсервис») не выполнили своих обязательств  по получению кредита  в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой бюджетные средства, предусмотренные на эти цели, использованы не в полном объеме, а именно: из федерального бюджета освоено 1,325 млн.рублей, из республиканского бюджета – 0,417 млн.рублей.

Развитие строительного комплекса

В 2008 году выполнено работ по виду деятельности «Строительство» на сумму 32891,2 млн. рублей, или 94,3% от уровня 2007 года. 

Динамика объема работ, выполненных по виду деятельности 

«Строительство», млн. рублей
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Иностранные инвестиции

В 2008 году в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 600,0 млн. рублей и 2812,8 тыс. долларов США. Инвестиции были получены из Соединенных Штатов, Нидерландов, Новой Зеландии, Объединенных Арабских Эмиратов, Турции, Казахстана. 

На конец 2008 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 13,8 млн. долларов США и 3285,2 млн.рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал составили 8,3 млн. долларов США и 1934,6 млн. рублей.

Из стран дальнего зарубежья (включая страны Прибалтики) зна​чительные средства были направлены Нидерландами (8157,3 тыс.долл., или 59,3% всех накопленных инвестиций), Объединенными Арабскими Эмиратами (2483,0 тыс.долл., или 18,1%), Финляндией (1677 тыс.долл., или 12,2%), США (1143,5 тыс.долл., или 8,3%). Рублевые инвестиции вложены США (1387,5 млн.рублей, или 42,2%), Испанией (1040,0 млн.рублей, или 31,7%),  Виргинскими островами (Брит.) (597,7 млн.рублей, или 18,2%), Кипром (224,0 млн.рублей, или 6,8%), Содружеством Багамы (24,8 млн.рублей, или 0,8%).  Из стран СНГ получено 269,3 тыс.рублей и  137,3 тыс. долларов США.

Инвестиции из-за рубежа в основном инвестированы в основной капитал, использованы на оплату сырья, материалов, комплектующих изделий. 

Реализация коммерческих инвестиционных проектов

В 2008 году  завершена реализация порядка 120 инвестиционных проектов общей стоимостью 5305,58млн.рублей, в том числе в:

сельском хозяйстве – 15 проектов стоимостью 447,86 млн.рублей,

производстве машин и оборудования  – 10 проектов стоимостью 127,88 млн.рублей, 

производство транспортных средств и оборудования – 1 проект стоимостью 2,4 млн.рублей;        

производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования –3 проекта стоимостью 102,0 млн. рублей;

химическом производстве – 7 проекта стоимостью 183,94 млн.рублей, 

производстве пищевых продуктов, включая напитки – 30 проектов стоимостью 53,05 млн.рублей, 

строительстве – 14 проектов стоимостью 735,58 млн.рублей, 

оптовой и розничной торговле – 15 проектов стоимостью 190,2 млн.рублей, 

производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 4 проект стоимостью 33,94 млн.рублей, 

операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 5 проектов стоимостью 903,7млн. рублей,

гостиничном и ресторанном бизнесе – 1 проект стоимостью 0,50 млн.рублей, 

предоставление прочих  коммунальных, социальных и персональных услуг – 5 проектов стоимостью –2223,8млн. рублей.

В 2008 году в Чувашской Республике реализовывалось свыше 300 инвестиционных проектов общей стоимостью около 50,0 млрд.рублей, в том числе 20 - стратегических, реализация которых осуществлялась как за счет собственных средств, так и привлеченных.  

Среди них проекты: «Завод по производству товарного бетона и железобетонных конструкций» (ООО «КБМ»),  «Создание новых мощностей для производства грузовых вагонов» (ЗАО «Промтрактор – Вагон»), «Организация производства медной катанки из вторичных отходов меди» (ЗАО «Чувашкабельмет»), «Организация производства биотоплива (древесных гранул) и  активированного угля методом глубокой переработки дровяной массы» (ООО «Реал-Бизнес-лес»), «БиоПарк» (ООО ПКФ «БИГОР»), «Строительство Порецкого гипсово-ангидритного комбината ОАО «ГиПор» в Республике Чувашия» (ОАО «ГиПор»), «Модернизация птицеводческого комплекса ООО «Чебоксарская птицефабрика» (ООО «Чебоксарская птицефабрика»), «Полная реконструкция и модернизация свинокомплекса ООО «Южный в Батыревском районе Чувашской Республики» (ООО «Южный»), «Строительство молочно-товарной фермы на 1000 коров «под ключ» (ОАО «Фирма АККОНД-агро»), «Развитие производства КПБ (комплектов постельного белья) из широких тканей» (ОАО «Волжская текстильная компания» хлопчатобумажный комбинат»), «Реконструкция стадии сжижения хлора» и «Расширение производства антиоксиданта Новантокса 8ПФДА»  (ОАО «Химпром»), «Производство ковров и ковровых изделий» (ООО «Арт Текс»), «Строительство сетей группы жилых домов в районе ул.10-Пятилетки и ул.Строителей в г.Новочебоксарске» (МУП «Ремсервис» г.Новочебоксарска), «Строительство городского спортивно-оздорови​тель​ного комплекса с гостиницей «Сувар» (ООО «Сувар-Отель»);  «Строительство торгово-развлекательного центра в районе Президентского бульвара и автодороги № 30 в г.Чебоксары» (ООО Спецфинпроект-Каскад»).

В условиях ограниченности финансовых ресурсов ряд организаций  республики замедлил темпы реализации крупных инвестиционных проектов: ЗАО «Рослизин Нидерлэндс Б.В.», ООО «Сувар-отель», ОАО «Химпром»,  ABS Холдингс, ОАО «ГиПор» и др.

Нормативно-правовое регулирование инвестиционной деятельности и государственная поддержка

В Чувашии создана хорошая база для долгосрочного инвестирования и успешного бизнеса, выработаны конкретные, законодательно закрепленные принципы осуществления государственной инвестиционной политики, направленные на дальнейший рост экономики, которые реализуются в рамках Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года. В республике реализуются Законы Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»  и «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», Указы Президента Чувашской Республики от 20 января 2006 г. №3 «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики», от 3 октября 2006 г. №80 «О дополнительных мерах по завершению государственного кадастрового учета земельных участков и государственного учета объектов недвижимости в Чувашской Республике» и ряд постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики. 

В октябре  2008 года  в целях стимулирования  инвестиционной деятельности  в республике в  уже приняты дополнительные меры  государственной поддержки:

заключение концессионных соглашений в отношении объектов, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики;

предоставление льгот по уплате арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в государственной собственности Чувашской Республики и предоставленными для размещения вновь создаваемых в рамках реализации инвестиционных проектов объектов производственного и непроизводственного (социального, культурного и спортивного) назначения, включенных в республиканские целевые программы, в порядке и размерах, установленных Кабинетом Министров Чувашской Республики;

финансирования инвестиционных проектов юридических лиц, не являющихся государственными и муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, на долевых началах с ними на условиях оформления участия Чувашской Республики в уставных (складочных) капиталах таких юридических лиц в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

предоставление на конкурсной основе субсидий на подготовку инвестиционных площадок "под ключ" (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с методикой распределения субсидий, утверждаемой постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики.

В республике сформирован и поддерживается в актуальном состоянии перечень свободных инвестиционных площадок, насчитывающий более  70  земельных участков. Однако зачастую, его информативность для инвесторов оказывается весьма условной в силу отсутствия данных по обеспеченности инвестиционных площадок инженерными и транспортными коммуникациями. В связи с этим, по-прежнему, остро стоит вопрос о необходимости оценки инфраструктурного потенциала земельных участков с выявлением потребности в строительстве коммуникационных систем.

На сегодня в качестве финансового инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности  Чувашской Республики используются различные формы: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет, предоставление инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты, грантов муниципальным образованиям для поддержки муниципальных программ развития малого предпринимательства и начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и стоимости гарантий (поручительства) республиканского гарантийного фонда для субъектов малого предпринимательства, субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентной ставки по заемным средствам, привлекаемым на инженерное обустройство земельных участков, предоставленных под жилищное строительство. 

Государственная поддержка предоставляется в соответствии с решениями Кабинета Министров Чувашской Республики после одобрения инвестиционных проектов претендентов на ее получение Советом по инвестиционной политике, являющимся постоянно действующим органом Кабинета Министров Чувашской Республики.
В 2008 году на Совете по инвестиционной политике рассмотрено 7 инвестиционных проектов, из них 5 - на предмет предоставления льгот по налогу на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики: 

- три проекта ОАО «Акконд»: 1) «Расширение производства ОАО «АККОНД» - приобретение  технологических линий по производству вафель с карамелью и вафель с начинками в производственном корпусе №1», 2) «Строительство производственного корпуса №2 и монтаж в нем технологических линий по производству  птичьего молока и вафель с пористым  шоколадом», 3) «Расширение производства ОАО «АККОНД» - приобретение технологических линий по производству отливных глазированных конфет»;

- проект ЗАО «Промтрактор-Вагон» «Проект технического перевооружения действующих ремонтных мощностей и строительства новых мощностей для производства грузовых вагонов» на предмет предоставления предприятию льгот по налогу на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики;

- проект ЗАО «ЧЭАЗ» «Реконструкция котельной 1-й площадки ЗАО «ЧЭАЗ»;

Проект ОАО «Дорисс» «Строительство и реконструкция автодорог городского значения г.Чебоксары по республиканской целевой программе ускоренного развития улично-дорожной сети городских округов Чувашской Республики на 2008-2010 гг. с прогнозом до 2012 г.» на предмет предоставления государственной гарантии Чувашской Республики,

Проект МУП «Ремсервис» «Строительство сетей группы жилых домов в районе улиц 10 Пятилетки и Строителей в г.Новочебоксарск» на предмет предоставления государственной поддержки в форме возмещения части  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских  кредитных организациях на обеспечение  земельных участков  под жилищное строительство  коммунальной инфраструктурой.

В результате реализации данных проектов будет создано более 2 тыс. рабочих мест.

В конце 2008 года в целях поддержки инвесторов и продления срока предоставления льготы по налогу на прибыль и имущество  Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики в связи с обращением ряда крупнейших предприятий республики, реализующими инвестиционные проекты, и руководствуясь решением Совета по инвестиционной политики,  обратилось в Минфин Чувашии о внесении соответствующих изменений в налоговое законодательство.

В связи с чем в настоящее время Министерством финансов Чувашской Республики ведется работа над внесением изменений в Приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 21.04.2006/р № 150 «Об утверждении методических рекомендаций по порядку применения льгот по налогу на прибыль организаций и по налогу на имущество организаций, установленных  Законом Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации от 23.07.2001 № 38, в результате вступления в силу которых срок использования льгот по вышеназванным налогам инвесторами будет значительно продлен.

Кроме того, в 2008 году была начата работа по разработке республиканской целевой программы "Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы", в которой запланированы  новые мероприятия, направленные на повышение инвестиционной привлекательности республики и поддержку инвесторов. Это осуществление структурного девелопмента земель, выявления свободных  и неэффективно-используемых земельных участков, потенциально-возможных к подготовке и созданию  специализированных площадок – территорий опережающего развития в Чувашской Республике, финансирования затрат на разработку проектно-сметной документации приоритетных инвестиционных проектов Чувашской Республики, претендующих на получение государственной поддержки; содействия в разработке бизнес-планов приоритетных инвестиционных проектов Чувашской Республики и зон опережающего развития.
В 2008 году была начата работа по развитию государственно частного партнерства в республике с участием бюджетных ассигнований из Инвестиционного фонда.  В результате проделанной работы 25 декабря 2008 года на заседании Правительственной комиссии по инвестиционным проектам, имеющим общегосударственное значение, был одобрен инвестиционный проект «Строительство инженерных сетей и сооружений территории комплексной застройки улицы Богдана Хмельницкого».

В настоящий момент проект распоряжения Правительства Российской Федерации, утверждающий паспорт данного инвестиционного проекта, который включает информацию об источниках и объемах его финансирования, находится на согласовании в федеральных министерствах. 

Рейтинги Чувашской Республики

В 2008 году рейтинговое агентство Moody's Investors Service подтвердило рейтинги эмитента Чувашии по международной шкале в национальной валюте на уровне Ва2. Прогноз рейтинга - стабильный. Одновременно рейтинговое агентство Moody's Interfax, контролирующим акционером которого является Moody's, подтвердило рейтинг республики по национальной шкале на уровне Аа2.ru.

Согласно мнению Moody's, уровень рейтингов обусловлен ростом налоговых доходов, который поддерживается устойчивым экономическим ростом в республике, стабильно хорошими показателями текущего баланса бюджета республики, а также низкой долговой нагрузкой. 

По данным рейтингового агентства Эксперт РА по итогам 2008 года в десятку лучших субъектов Российской Федерации по инвестиционному риску вошли Чувашская Республика, Рязанская и Вологодская области. Причем, для Чувашии и Рязанской области - это первое "попадание" в топ-10. Они заняли места Санкт Петербурга, Москвы, Новгородской и Ярославской областей. 

По интегрированному показателю инвестиционного климата в 2007-2008 годах «РА-Эксперт» отнес Чувашскую Республику к регионам категории «Незначительный потенциал – умеренный риск» (3В2). 

Создание благоприятного инвестиционного имиджа Чувашской Республики

Для привлечения сторонних инвесторов в экономику Чувашской Республики подготовлен и  постоянно актуализируется каталог инвестиционных проектов, который размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии. Кроме того, издана брошюра «Ваш партнер – Чувашия» на английском, русском языках, в которой подробно описывается инвестиционный климат Чувашии,  действующие нормативные правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность в республике, дается краткая информация о крупнейших предприятиях Чувашской Республики.

 Привлечению инвестиций в реальный сектор экономики также способствует проведение различных PR-компаний как на территории Чувашской Республики, так и за ее пределами. Так, 20-21 июня 2008 г. в г. Чебоксары в рамках празднования Дня Республики состоялся Чебоксарский экономический форум «Управление. Экономика. Развитие», проведено более 25 различных мероприятий
На выставочных площадях конгрессионных мероприятий, расположенных на нескольких площадках (ВЦ «Экспо-Контур», КРЦ «MEGAGALAXY», Чувашский государственный театр оперы и балета, ТЦ «Мега-Молл») общей площадью 9500 кв.м были представлены экспозиции около 350 организаций, подписано около 170 соглашений и договоров намерений общей стоимостью свыше 1,2 млрд. рублей. 

Всего в ходе работы конгрессионных и выставочных мероприятий подписано  свыше 200 соглашений, договоров, контрактов и протоколов намерений на общую сумму около 300 млрд.рублей,
Задачи на 2009-2010 годы

Для успешной реализации стратегических целей в сфере инвестиционной политики, на ближайший период  перед органами исполнительной власти Чувашской Республики должны быть поставлены следующие задачи:

1. Активизация деятельности по привлечению бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации в целях обеспечения реализации приоритетных инвестиционных проектов Чувашской Республики. 

2. Усиление работы по стратегическим направлениям территориального развития Чувашской Республики Формирование, включая территории опережающего развития.

3. Укрепление взаимодействия с субъектами банковской системы в целях расширения участия и повышения эффективности использования банковских ресурсов в финансировании инвестиционной деятельности. 
4. Позиционирование инвестиционного потенциала Чувашской Республики путем участия в публичных мероприятиях инвестиционной направленности за рубежом и проведения в Чувашии международных  форумов, конференций, семинаров, мастер-классов. 
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