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Информация о развитии

инвестиционной деятельности в Чувашской Республики

в 2007 году

Основной целью инвестиционной политики в 2007 году, как и ранее, являлось привлечение капитальных ресурсов в объемах, обеспечивающих устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие региональной экономики на базе приоритетных секторов экономики. Быстрый рост предприятий, действующих в таких секторах, должен основываться на значительных конкурентных преимуществах как на внутреннем, так и на внешнем рынках.

В последние годы в республике сохраняется устойчивая тенденция опережающего роста инвестиций в основной капитал по сравнению с темпами роста в целом по России. 

Так, объем инвестиций в основной капитал в 2007 году по сравнению с 2000 годом увеличился в 3,08 раза в сопоставимых ценах (по России – в 2,21 раза). 

Объем инвестиций в основной капитал за данный период времени в действующих ценах по Чувашской Республике увеличился в 7,5 раза (в 2007 году - 37209,4 млн.рублей, в 2000 году - 4939,6 млн.рублей), по Российской Федерации – в  5,5 раза (в 2007 году – 6418,7 млрд.рублей, в 2000 году – 1165,2 млрд.рублей).

В течение 2007 г. в экономике республики наблюдался еще более высокий уровень инвестиционной активности. Впервые за последние десять лет темп роста инвестиций в основной капитал превысил 122 %. В январе-декабре 2007 года в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 37,2 млрд. рублей инвестиций, или 122,2% к  уровню 2006 года (по России – 121,1%). Из общего объема инвестиций 22829,2 млн. рублей (61,4%) приходилось на долю крупных и средних организаций. 
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В структуре инвестиции в основной капитал по источникам финансирования основная доля инвестиций (38,8%) приходится на собственные средства предприятий и бюджетные средства (36%) (см.диаграмму).
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На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение жилищ было направлено 10027,4 млн. рублей (26,9% от общего объема инвестиций), зданий и сооружений – 16946,8 млн. рублей (45,5%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств – 8911,7 млн. рублей (24,0%) и на возмещение прочих затрат – 1323,5 млн. рублей (3,6%).

Государственные инвестиции

На финансирование республиканской адресной инвестиционной программы 2007 года (с учетом внесенных изменений) было предусмотрено выделить за счет республиканского бюджета 2525,4 млн. рублей, в том числе на строительство и реконструкцию объектов образования – 438,5 млн. рублей (17,4% от общего лимита), культуры – 113,1 млн. рублей (4,5%), здравоохранения – 378,6 млн. рублей (15,0%), физической культуры и спорта – 434,9 млн. рублей (17,2%), социальной политики – 42,4 млн. рублей (1,7%), на жилищное строительство – 154,9 млн. рублей (6,1%), коммунальное строительство – 567,3 млн. рублей (22,5%), транспорт – 182,1 млн. рублей (7,2%), газификацию населенных пунктов – 31,7 млн. рублей (1,2%), прочие расходы – 181,9 млн. рублей (7,2%). 

Мероприятия указанной программы профинансированы  в полном объеме и по сравнению с 2006 годом объем госинвестиций увеличился на 37,3%. 

За счет средств республиканского и федерального бюджетов  в 2007 году введены в действие спальный корпус на 60 мест Цивильской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната № 1 и административно-медицинский блок специальной общеобразовательной школы в с.Убеево Красноармейского района, построены общеобразовательные школы на 1188 уч.мест, в том числе в пос.Первомайский Алатырского, с.Чувашские Тимяши Ибресинского, с.Чурачики Комсомольского, с. Семеновское Порецкого районов и школа-гимназия по ул.Урицкого в г.Чебоксары, проведена реконструкция учреждения начального профессионального образования № 22 на 320 ученических мест в г.Канаш. Введены в эксплуатацию 4 физкультурно-спортивных комплекса, в том числе в пос. Кугеси, Ибреси, с.с.Батырево и Яльчики, административное здание районного суда в с.Яльчики, железнодорожный вокзал в пос.Вурнары, пешеходно-мостовой переход к железнодорожному вокзалу в г.Алатырь, больничные учреждения на 313 коек, в том числе вторая очередь Республиканской психиатрической больницы на 120 коек, лечебные корпуса Мариинско-Посадской ЦРБ на 92 койки и Ядринской ЦРБ на 67 коек, реанимационный и хирургический отделения с операционным блоком Шемуршинской ЦРБ на 34 койки, комплекс зданий Ядринского РОВД, завершена реконструкция поликлиники МВД по Чувашии, открытого плавательного бассейна СДЮШОР № 3 в г.Новочебоксарск, эластичного покрытия центрального спортивного ядра стадиона «Олимпийский» в г.Чебоксары, молочно-товарной фермы на 400 голов в д.Курмыши Чебоксарского района и административного здания Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике в г.Цивильск.

В 2007 году в республику за счет средств федерального бюджета  привлечены госинвестиции в размере 4011,3 млн. рублей, которые   направлены на строительство и реконструкцию объектов образования – 86,5 млн. рублей, культуры – 22,4 млн. рублей, здравоохранения – 1506,7  млн. рублей, социальной политики – 30,0 млн. рублей, коммунального строительства – 10,1 млн. рублей,  физической культуры и спорта – 287,6 млн. рублей, водного хозяйства и охраны окружающей среды – 216,0 млн. рублей, транспорта – 1280,2 млн. рублей, сельского хозяйства – 21,2 млн. рублей,  прочие – 222,2 млн. рублей и жилищное строительство – 328,4 млн. рублей.
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С 2006 года ведется  строительство Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования, г. Чебоксары общей стоимостью 2227,9 млн.рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 1992,9 млн.рублей, республиканского бюджета  - 235,0 млн.рублей.

В 2007 году достигнуты высокие объемы инвестиций в дорожное хозяйство. На эти цели было привлечено 6345,6 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1189,1 млн. рублей (с учетом федеральных дорог), консолидированного бюджета Чувашской Республики – 4456,5 млн. рублей и кредитных ресурсов Международной финансовой корпорации в размере 700,0 млн. рублей. Это позволило в истекшем году построить более 400 км и отремонтировать 251,3 км автодорог общего пользования, соединить ими 243 сельских населенных пункта. 

С участием средств федерального бюджета в республике строятся физкультурно-оздоровительные комплексы. Так, в 2007 году на эти цели выделено из федерального бюджета – 198,6 млн.рублей, из республиканского бюджета – 290 млн.рублей.

Реализация коммерческих инвестиционных проектов.

Наряду со значительным ростом государственных инвестиций в экономику республики наметилась тенденция активизации инвестиционной деятельности предприятий и организаций, в том числе в сфере модернизации и развития производства, освоения  новых видов продукции, создания общественной инфраструктуры, био- и нанотехнологий. В 2007 году в Чувашской Республике реализовано более 320 инвестиционных проектов общей стоимостью 6336 млрд. рублей. 

В качестве примеров эффективного вложения инвестиционных ресурсов в 2007 году можно привести следующие проекты:

в АБС Холдинг создано новое производство приборной продукции производственной мощностью 10 тыс. кв. дециметров собранных печатных плат в месяц. Использование конвейерных линий позволит на 20% повысить производительность труда;       

ОАО «Завод «Чувашкабель» приступил к реализации проекта по освоению новых номенклатурных групп низковольтных силовых кабелей и самонесущих изолированных проводов. Благодаря расширению производства с привлечением более 605 млн.рублей, появятся 109 новых рабочих мест, объемы производства возрастут в 2,5 раза, в бюджеты всех уровней поступит 780,3 млн.рублей, 

в городе Шумерля началась реализация инвестиционного проекта по организации производства ковров и ковровых изделий. В 2008 году объем отгрузки составит 172 млн. рублей, а к 2010 году  - около 1 млрд. рублей в год. При успешной реализации проекта будет создано 85 новых рабочих мест, привлечено инвестиций 130 млн. рублей;

         Волжской текстильной компанией совместно  с концерном Clariant AG (Швейцария) завершен 1 этап проекта по организации производства для отделки широких тканей, что позволит ОАО «Волжская текстильная компания» нарастить к 2009 году производство постельного белья до 10 млн. комплектов в год и  к 2010 году увеличить долю ВТК на рынке домашнего текстиля Российской Федерации до 15 %. Инвестиции в проект за 2006-2009 годы составят 1,2 млрд. рублей. 

Кроме того, в 2007 году завершена реализация первого этапа проекта «Строительство набережной пассажирских причалов и комплекса зданий в Чебоксарском речном порту», ставшего примером частно-государственного партнерства в форме консолидации бюджетных и частных инвестиций. В результате проекта проведены дноуглубительные и берегоукрепительные работы, строительство инженерных сетей и благоустройство нижней площадки набережной пассажирских причалов, реконструкция дебаркадеров, построено более 18 тыс.кв.м офисных и торговых площадей, привлечено более 500 млн.рублей бюджетных и внебюджетных инвестиций. Общая стоимость проекта составит 1022 млн.рублей.


При участии средств естественных монополий (РАО «ЕЭС России» и  ОАО «Газпром») в 2007 году начата реализация проекта «Новый город». Для обеспечения нужд «Нового города» затраты субъектов естественных монополий составят около 500 млн.рублей. Общая стоимость строительства  составляет 38,66 млрд.рублей. Первые 45,4 тыс. кв. метров жилья будут введены в эксплуатацию уже в 2008 году, а полностью макрорайон будет построен к 2014 году. Концентрация федеральных средств, средств частных инвесторов, регионального и муниципального бюджетов даст возможность для 30 тысяч жителей улучшить жилищные условия.

В качестве частно-государственного партнерства также можно рассматривать приобретение в 2007 году  республикой пакета акций (800,9 тыс.штук) открытого акционерного общества «Чебоксарское авиапредприятие» у группы компаний «РОЭЛ», в том числе у ООО «МедиаСтарсИнтер»  и  ООО «РОЭЛ Инвест».  Доля Чувашской Республики в уставном капитале открытого акционерного общества «Чебоксарское авиапредприятие» составила 50,055 процентов. Наличие в республиканской собственности контрольного пакета акций  ОАО «Чебоксарское авиапредприятие» позволит в полном объеме реализовать стратегический инвестиционный проект «Строительство международного авиационного терминала в аэропорту г.Чебоксары».

Кроме того, в 2007 году произошла смена собственников одного из  крупнейших предприятий республики пополнился ОАО «Химпром». Акционером данного общества стала  Компания «Ренова Оргсинтез», с которой Кабинетом Министров Чувашской Республики подписано Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. В соответствии с соглашением предусмотрена реализация программы модернизации и технического перевооружения ОАО «Химпром» с обновлением продуктового портфеля и вложением до 9 млрд. рублей инвестиций, реализация социально-ориентированных проектов.

На начало 2008 года в стадии реализации находилось 307 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 39 млрд.рублей. Среди них проекты: «Реконструкция биологических очистных сооружений г. Новочебоксарска» (ГУП «БОС»), «Реконструкция и модернизация действующих мощностей, организация производства перспективных моделей грузовых вагонов» (ЗАО «Промтрактор – Вагон»),  «Создание типоразмерного и модульных рядов промышленных тракторов по единой комплексной инновационной схеме (проект "Четра" – организация серийного производства нового модельного ряда землеройной и дорожной техники)»  (ОАО "Промтрактор"), "БиоПарк" (ЗАО «Рослизин Нидерлендс Б.В.»), «Строительство Порецкого гипсово-ангидритного комбината ОАО "ГиПор" в Республике Чувашия» (ОАО «ГиПор»), «Модернизация птицеводческого комплекса ООО «Чебоксарская птицефабрика» (ООО «Чебоксарская птицефабрика»), «Установка новых хлорных компрессоров»  (ОАО "Химпром"), «Организация коврового производства» (ООО «Арт Текс»), «Строительство городского спортивно-оздорови​тель​ного комплекса с гостиницей «Сувар» (ООО «Сувар-Отель»)  и  др. 

 Кроме того, реализуется несколько проектов по комплексной застройке микрорайонов г.Чебоксары, в частности проект «Новый город», жилищная застройка по ул.  Б. Хмельницкого, ул. Гладкова, ул. Фучика, ул. Репина и др. 

Также ведется строительство ряда торговых комплексов типа «Мега», в число которых входит реконструкция 1-й площадки Чебоксарского электроаппаратного завода под многофункциональный торгово-выставочный, спортивно-развлекательный комплекс, строительство торгово-развлекательного центра в районе Президентского бульвара и автодороги № 30 в г. Чебоксары и торгово-офисного центра «Аван-Плаза».


В настоящее время продолжается программа технического перевооружения ОАО «Промтрактор», общей стоимостью около 1 млрд.рублей.  Уже сейчас поэтапное введение высокопроизводительного оборудования  позволяет предприятию производить комплексную обработку металлических деталей на высокоскоростных режимах, значительно повысить качество обработки при снижении  трудоемкости изготовления до 5 раз.  
 В целях организации производства вагонов нового поколения с повышенными эксплуатационными характеристиками в г.Канаше реализуется инвестиционный проект по реконструкции и модернизация действующих мощностей ЗАО «Промтрактор-Вагон». При участии японской компании «Nippon Shario» завершено проектирование производственных мощностей. Объем инвестиций в реализацию проекта составляет 5,3 млрд. рублей. Завершение строительства корпуса планируется уже в мае текущего года, а в конце  года  - выпуск первой партии вагонов. К 2010 году производство выйдет на проектную мощность – 9 тысяч вагонов в год.  В результате реализации этих двух проектов будет создано около 2,5 тыс. новых рабочих мест, в бюджеты всех уровней поступит порядка 1,4 млрд.рублей. 

 Примером создания и развития новых отраслей и био- и нанотехнологий, освоения выпуска продуктов потребления с высокой добавленной стоимостью, ранее не производившихся в Чувашии является проект «БиоПарк», стоимостью 5,5 млрд.рублей. В 2008 году планируется осуществить ввод в эксплуатацию опытной установки по производству кормового кристаллического лизина, а к 2012 году завершится  весь проект.  За годы реализации проекта будет создано 78 дополнительных рабочих мест, в бюджеты поступит 176,6 млн.рублей. Завод пройдет международную сертификацию, как экологически безотходное предприятие.  Важность  идеи проекта заключается еще и в том, что это наукоемкое производство объединит вокруг себя фермерские хозяйства, поставляющие фуражное зерно для производства лизина, и предприятия животноводства и птицеводства, потенциальных потребителей выпускаемой продукции.


С 2008 года начнется строительство крупномасштабного научно-производственного комплекса «АБС – Технопарк».  Реализация проекта позволит объединить предприятия «АБС Холдингс», сконцентрироваться на развитии новых перспективных High-Tech направлениях, в том числе по производству высоковольтных кабелей с изоляцией из сшитого полиэтилена, накладок на классы направления от 10 до 220 кВ, созданию мощнейшего в России компьютерного центра по моделированию электрических сетей как локальных, так и федеральных,  создать дополнительные рабочие места для 1000 молодых специалистов. Причем помимо научно-исследовательских и производственных объектов проект предусматривает создания целостной сервисной инфраструктуры -   автопарковки на 100-150 мест, современнейшего спортивно-оздоровительного комплекса, пунктов общественного питания, тепло- и электроснабжения.

Благодаря сотрудничеству со Всемирным банком в 2008 году Чувашская Республика завершит строительство дорог с твердым покрытием ко всем населенным пунктам с общей протяженностью более 1 тыс. км. израсходовав на эти цели около 9 млрд. рублей.


         Достижение стратегических целей и задач по развитию строительного комплекса Чувашской Республики, жилищного строительства, обеспечению населения республики качественным и доступным жильем не возможно без инвестиционных вложений в проекты стройиндустрии.
Так в 2008 году в Чебоксарском районе начнется  строительство завода по производству лицевого кирпича мощностью 120 млн.шт.условного кирпича в год. В результате реализации проекта будет создано 58 новых рабочих мест, привлечено около 1 млрд.инвестий. Бюджетная эффективность проекта составит за годы его реализации 583,3 млн. рублей.

Иностранные инвестиции

В 2007 году в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 2262,6 млн. рублей и 5688,0 тыс. долларов США, что в 6,6 раза больше уровня 2006 года.

Инвестиции были получены из Испании, Виргинских островов (Брит.), Соединенных Штатов, Объединенных Арабских Эмиратов, Нидерландов, Новой Зеландии, Болгарии, Кипра и Узбекистана. 

   Инвестиции из-за рубежа в основном инвестированы в основной капитал, нематериальные активы, использованы на оплату сырья, материалов, комплектующих изделий. 

Наиболее крупными инвестиционными проектами с участием иностранных инвесторов являются: 

           Проект «Организация производства для отделки широких тканей» ОАО «Волжская текстильная компания», реализуемый совместно  с концерном Clariant AG (Швейцария). В 2007 году завершен 1 этап проекта, позволяющий выпускать ткани с высокими гигиеническими и эстетическими свойствами, повышенными огнестойким, грязе-, водо-, масло- отталкивающими, антистатическими, антибактериальными и антиаллергенными свойствами. Введение в действие автоматизированного высокотехнологичного комплекса отделки широких тканей (до 240 см) позволит ОАО «Волжская текстильная компания» нарастить к 2009 году производство постельного белья до 10 млн. комплектов в год (2007 год – 2,5 миллионов), поднять в структуре выручки с 85 до 100 % долю продукции глубокой переработки,  к 2010 году увеличить долю ВТК на рынке домашнего текстиля до 15 %. Инвестиции в проект  за 2006-2009 годы составят 1,2 млрд. рублей. 

 В 2006 году в городе Шумерля при участии средств частных инвесторов ОАЭ и Германии  началась реализация инвестиционного проекта по производству ковров и ковровых изделий. Уже в 2007 году произведена отгрузка 80 тыс. кв. метров первых образцов ковровой продукции на сумму 20 млн. рублей, в 2008 году объем отгрузки составит 172 млн. рублей, а к 2010 году  - около 1 млрд. рублей в год. Объем инвестиций в проект составляет 130 млн. рублей;

 С 2006 года в Шумерлинском районе реализуется проект «Биопарк» (инвесторы – Нидерландские частные компании). В 2008 году будет осуществлен ввод в эксплуатацию биотехнологического предприятия по производству аминокислоты «Лизин», а к 2012 году завершится  весь проект «Биопарк». За годы реализации проекта будет создано 78 дополнительных рабочих мест, бюджетная эффективность составит 176,6 млн.рублей. Строительство производственной площадки ведется за счет иностранных инвестиций, весь проект оценивается в 5,5 млрд.рублей. в т.ч. первая фаза – 1,5 млрд.рублей.

 Благодаря сотрудничеству со Всемирным банком в 2008 году Чувашская Республика завершит строительство дорог с твердым покрытием ко всем населенным пунктам с общей протяженностью более 1 тыс. км. израсходовав на эти цели около 9 млрд. рублей. 

В настоящее время в стадии рассмотрения находятся совместные проекты  со следующими зарубежными инвесторами: Европейского банка реконструкции и развития (проект реконструкции БОС) и Компании «London & Regional Properties» (Великобритания) (проект строительства гостиничного комплекса Hilton).
В результате реализации инвестиционных проектов с участием иностранного капитала на конец 2007 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 13,3 млн. долларов США и 2464,9 млн.рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал составили 7,7 млн. долларов США и 1756,2 млн. рублей.

 Из стран дальнего зарубежья (включая страны Прибалтики) зна​чительные средства были направлены Нидерландами (6141,0 тыс.долл., или 46,1% всех накопленных инвестиций), США (2338,5 тыс.долл., или 17,5%), Объединенными Арабскими Эмиратами (2326,0 тыс.долл., или 17,5%), Финляндией (1677 тыс.долл., или 12,6%). Рублевые инвестиции вложены Испанией (1040 млн.рублей, или 42,2%), США (787,5 млн.рублей, или 31,9%), Виргинскими островами (Брит.) (597,7 млн.рублей, или 24,2%), Содружеством Багамы (24,8 млн.рублей, или 1,0%).  Из стран СНГ получено 286,4 тыс.рублей и  137,3 тыс. долларов США.

Нормативно-правовое регулирование инвестиционной деятельности и государственная поддержка

           Активная реализация многих инвестиционных проектов стала возможной благодаря  формам и методам государственной поддержки, предоставляемым инвесторам в соответствии с законодательством Чувашской Республики.
В Чувашии создана хорошая база для долгосрочного инвестирования и успешного бизнеса, выработаны конкретные, законодательно закрепленные принципы осуществления государственной инвестиционной политики, направленные на дальнейший рост экономики, которые  реализуются в рамках Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года. В республике реализуются Законы Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»  и «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», Указы Президента Чувашской Республики от 20 января 2006 г. №3 «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики», от 3 октября 2006 г. №80 «О дополнительных мерах по завершению государственного кадастрового учета земельных участков и государственного учета объектов недвижимости в Чувашской Республике» и ряд постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики. 

С 1994 года в Чувашской Республике в целях проведения единой государственной инвестиционной политики, функционирует постоянно действующий орган Кабинета Министров Чувашской Республике - Совет по инвестиционной политике, осуществляющий свою деятельность в рамках закона Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» и Положения о Совете по инвестиционной политике.

         В 2007 году внесены изменения  и дополнения, актуализирующие и конкретизирующие действующие нормы,  в Закон Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике», от 17 января 2005 г. № 8 «О республиканской целевой программе «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы», от 24 ноября 2006 г. №293 «О нефинансовых мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», от 29 июня 2007 г. №160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры».

На сегодня в качестве финансового инструмента государственной поддержки инвестиционной деятельности  Чувашской Республики используются различные формы: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций, в части зачисляемой в республиканский бюджет,  предоставление инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты, грантов муниципальным образованиям для поддержки муниципальных программ развития малого предпринимательства и начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков и стоимости гарантий (поручительства) республиканского гарантийного фонда для субъектов малого предпринимательства, субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентной ставки по заемным средствам, привлекаемым на инженерное обустройство земельных участков, предоставленных под жилищное строительство. 

Государственная поддержка предоставляется в соответствии с решениями Кабинета Министров Чувашской Республики после одобрения инвестиционных проектов претендентов на ее получение Советом по инвестиционной политике, являющимся постоянно действующим органом Кабинета Министров Чувашской Республики.
Так, в 2007 году Советом по инвестиционной политике для предоставления государственной поддержки одобрены следующие инвестиционные проекты:

 в форме субсидирования на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой - «Строительство коммунальной инфраструктуры жилого района «Новый город» (ООО «Коммунальные технологии»), «Строительство коммунальной инфраструктуры микрорайонов 3А и 3 района ул.Б.Хмельницкого в г.Чебоксары» (ООО «Чувашстрой»), «Строительство коммунальной инфраструктуры второго градостроительного комплекса III-«А» микрорайона Западного жилого района  г.Новочебоксарска Чувашской Республики» (ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики»), 

в форме государственной гарантии Чувашской Республики на 26,25 млн.рублей - «Строительство коммунальной инфраструктуры второго градостроительного комплекса III-«А» микрорайона Западного жилого района  г.Новочебоксарска Чувашской Республики» (ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики»).

В результате реализации данных проектов будут построены крупные жилые микрорайоны общей площадью жилья более 3 млн. кв. метров и привлечено инвестиций около100 млрд.рублей.


В настоящее время указанными предприятиями ведется работа по оформлению кредитов. Планируется, что общая сумма кредитных ресурсов по данным проектам составит  около 1,6 млрд.рублей.

          В настоящее время льготы по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций получают ОАО «Волжская Текстильная Компания» и ООО «Промтрактор-Промлит». В 2008 году льгота по налогу на прибыль организаций будет предоставляться еще одному предприятию - ОАО «Чувашкабель» под инвестиционный проект «Организация производства силовых кабелей и проводов». В результате в экономику республики будет привлечено 2172 млн.рублей.

В целом за 2007г. предприятиями получено государственной поддержки инвестиционной деятельности в форме льгот по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций около 12 млн.рублей.

Действенным механизмом стало предоставление нефинансовых мер государственной поддержки. Так, для оказания нефинансовых мер государственной поддержки в 2007 году одобрены четыре инвестиционных проекты общей стоимостью 6,6 млрд.рублей. Социальный эффект данных проектов измеряется в создании 285 нового рабочего места. Бюджетная  эффективность в форме налоговых поступлений в бюджеты всех уровней за период реализации проектов составит 1147,9 млн.рублей.  


При предоставлении нефинансовых мер государственной поддержки в 2008 году предусматривается начать реализацию еще ряда крупных проектов: «Создание индустриального технопарка в г.Чебоксары», предусматривающий создание современного комплекса заводов по производству строительных материалов,    «Строительство завода по переработке нефтепродуктов в Цивильском районе»,   «Строительство производственно-логистического комплекса в г.Чебоксары»   и «Строительство многофункционального торгово-развлекательного центра «Мадагаскар». Общая стоимость этих проектов оценивается более 4,5 млрд.рублей.   
    

Создание благоприятного инвестиционного имиджа Чувашской Республики

Для привлечения сторонних инвесторов в экономику Чувашской Республики подготовлен и  постоянно актуализируется каталог инвестиционных проектов, который размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии. Кроме того, издана брошюра «Ваш партнер – Чувашия» на английском, русском языках, в которой подробно описывается инвестиционный климат Чувашии,  действующие нормативные правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность в республике, дается краткая информация о крупнейших предприятиях Чувашской Республики.

Привлечению инвестиций в реальный сектор экономики также способствует проведение различных PR-компаний как на территории Чувашской Республики, так и за ее пределами. Так, например, в республике ежегодно проводятся инвестиционные конференции, форумы, семинары  межрегионального и федерального уровней с участием потенциальных инвесторов. 15 июня 2007 года в г. Чебоксары в рамках празднования Дня Республики состоялась Межрегиональная конференция «Корпоративное управление и инвестирование регионов России».  

В рамках  Конференции проведено 2 секции: «Государственно-частное партнерство как перспективная форма инвестирования региональных проектов», «Финансовые инструменты корпоративного управления российским бизнесом».

Ежегодная Конференция собрала представителей федеральных органов власти, субъектов Российской Федерации, финансовых и инвестиционных организаций. Обсудить проблемы корпоративного управления и инвестирования регионов в Чебоксары съехались гости из Японии, Великобритании, Польши,  Люксембурга, Республики Марий-Эл, Республики Татарстан, Вологодской, Ивановской, Кировской, Пензенской, Ульяновской, Нижегородской и Московской областей, городов Москва, Санкт-Петербурга и Красноярска.

В работе конференции приняли участие около 340 человек. Из них 11 представителей федеральных органов власти, 10 – от органов государственной власти субъектов Российской Федерации, 57 - от финансовых организаций, 8 иностранных участников, свыше 260 участников от организаций реального сектора экономики, представители республиканских органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, научные работники. 

Внимание политических и деловых кругов Российской Федерации в текущем году привлечет международный инвестиционный форум  «Регионы – сотрудничество без границ», который  состоится  в рамках государственного праздника Чувашской Республики – Дня Республики 20-21 июня 2008 года.

На Международном инвестиционном форуме будет освещена тема «Мировые тенденции применения экономических и финансовых механизмов в области повышения экологической безопасности территорий» с рассмотрением и обсуждением в том числе таких вопросов, как технологические инновации в области экологии как один из высокодоходных и бурно развивающихся секторов мировой экономики; формирование инвестиционных условий для создания в России индустрии переработки отходов. 

Логическим продолжением форума станет очередное заседание Совета при Президенте Российской Федерации по развитию местного самоуправления по теме «Качество окружающей среды – определяющий фактор демографического развития и инвестиционной привлекательности муниципальных образований», планируемое к проведению 24 июня 2008 года.

Развитие страховой и банковской систем

Наблюдаемая динамика развития страхового рынка Чувашии во многом отражает положительные изменения в социально-экономическом благополучии республики. Активное развитие малого и среднего бизнеса, повышение уровня доходов населения, развитие ипотечного жилищного кредитования, а также рост страховой культуры, безусловно являются важными факторами страхового сектора.
В настоящее время на территории Чувашской Республики действует 5 самостоятельных региональных страховых компаний и 17 филиалов инорегиональных страховых организаций. По состоянию на 1.01.2008 года уставный капитал страховых компаний, осуществляющих свою деятельность на территории Чувашии составил 145,3 млн.рублей.

Страховые взносы стабильно превышают страховые выплаты в несколько раз. За 9 месяцев 2007 года страховые премии (взносы) по договорам добровольного и обязательного страхования, заключенными страховыми организациями республики, в 1,6 раза превысили объемы страховых выплат.  

Прирост страховых взносов только за январь-сентябрь 2007 года составил 27,2 % по сравнению с аналогичным периодом  2006 года. В абсолютном выражении за январь-сентябрь 2007 года страховыми компаниями Чувашии собрано страховых взносов на сумму 1035 млн.рублей, в т.ч.: по добровольному страхованию – 159,5 млн.рублей, по обязательному страхованию – 875,5 млн.рублей. Основной объем страховых взносов (825,3 млн.рублей) приходилось на обязательное медицинское страхование. Филиалами иногородних страховых организаций, осуществляющих свою деятельность в Чувашской Республике, собрано 650,5 млн.рублей, в том числе:  по добровольному страхованию – 495 млн.рублей, по обязательному страхованию –155,5 млн.рублей.

        Банковский сектор Чувашской Республики в 2007 году сохранил позитивные тенденции развития и укрепил свою роль в системе финансового посредничества. Наращивание ресурсной базы и ее качественное улучшение позволили банкам обеспечить достаточно высокие темпы кредитования, прежде всего, расширить инвестиционную поддержку реальной экономики. Налаживание взаимодействия банков с бюро кредитных историй должно способствовать снижению кредитных рисков и улучшению возвратности банковских кредитов. 

      На 1 января 2008г.  на территории республики функционировало 32 кредитных организации и филиала, в т.ч. 5 коммерческих банков, 17 филиалов банков других регионов, 10 отделений Сбербанка России. Вместе с тем, для удовлетворения растущего спроса на банковские услуги кредитные организации и инорегиональные филиалы расширяли свою внутреннюю сеть, которая к концу 2007 года была представлена 15 кредитно-кассовыми офисами,  8 представительствами, 86 дополнительными офисами, 187 операционными кассами и 5 операционными офисами.

 Динамика капитала региональных банков определялась растущими требованиями его достаточности. Зарегистрированный уставный капитал кредитных учреждений республики на 1 января 2008 года составил 504,2 млн.рублей (или 111 % к уровню 1.01.2007 года), собственный капитал банков – 720,2 млн.рублей, увеличившись за год на 22,1% .

Объем ресурсов банковского сектора республики за 2007 год  возрос на 22,1 млрд. рублей и на 01.01.2008 года составил 58,6 млрд.рублей. Основным источником пополнения ресурсной базы банковского сектора оставались средства, привлеченные от населения, которые сформировали 33,2 % всех банковских ресурсов. Вклады населения увеличивались на 35,5 % по сравнению с уровнем на начало 2007 года и составили 19,5 млрд.рублей. 

Важным источником расширения ресурсной базы банков являлись средства, привлеченные от юридических лиц, объем которых к 01.01.2008 года составил 2,3 млрд.рублей, а их доля в общем объеме банковских ресурсов составила 4 %.

Среди активных операций банковского сектора наиболее динамично развивалось кредитование реального сектора экономики и населения. Задолженность по кредитам за 2007 год увеличилась на 64,4 % и по состоянию на 1 января т.г. составила 47,2 млрд.рублей. Ориентированность банковского сектора республики на кредитные операции усилилась, поскольку их доля в совокупных активах с начала года повысилась с 81% до 82,5%.

В кредитных вложениях банков, как и раньше, доминировали кредиты предприятиям нефинансового сектора экономики –47,3% на 01.01.2008. Ссудная задолженность предприятий и организаций сложилась на уровне 27 млрд.рублей. В условиях высоких кредитных рисков и недостатка устойчивых долгосрочных источников преобладающая часть кредитных вложений в реальную экономику по-прежнему предоставлялась на срок до одного года – 77% от общего объема ссудной задолженности. 

Кредитование физических лиц продолжало развиваться темпами, существенно превышающими темпы роста вложений в реальный сектор экономики. Ссудная задолженность физических лиц перед банками за 2007 год выросла  на 77 % и на 1 января т.г. составила 20 млрд.рублей.  В структуре совокупного кредитного портфеля ее удельный вес составил  42,1% . При этом доля долгосрочного кредитования составила 34,1 % от общего объема ссудной задолженности

 В условиях активного развития малого бизнеса республики рост кредитования индивидуальных предпринимателей в 2007 году сохранился высоким – в 2,2 раза к уровню на 1.01.2007г., а его объем на 1 января т.г. составил 2,3 млрд.рублей. Такая динамика обусловлена в основном расширением программ кредитования предпринимателей инорегиональными филиалами.

По итогам 2007 года в кредитных учреждениях Чувашской Республики по размещенным ресурсам сложились следующие средневзвешенные процентные ставки по всем срокам кредитования:  

 кредиты предприятиям и организациям – 11,6 %;

 кредиты физическим лицам – 15,5 %;

 кредиты банкам – 8,98 %.

Основная доля вложений в ценные бумаги (46,8 %) приходилась на ценные бумаги  Российской Федерации и местных органов власти. По состоянию на 1 января 2008 года объем вложений в долговые ценные бумаги возрос в 2,3 раза по сравнению с уровнем 2006 года и составил 94,2 млн.рублей. Кризис на фондовом рынке повлек значительные сокращения вложений банков в корпоративные ценные бумаги. По состоянию на  1 января 2008 года вложения в акции составили лишь 40 тыс.рублей при 121,7 млн.рублей по состоянию на 1.01.2007г. 

Задачи на 2008-2010 годы

             Для успешной реализации стратегических целей в сфере инвестиционной политики, создания стимулов к расширению деловой активности инвесторов органы государственной власти должны ставить перед собой следующие задачи:


совершенствовать действующее инвестиционное законодательство в части расширения форм государственной поддержки инвестиционной деятельности механизмами частно-государственного партнерства (аутсорсинг, субконтрактация, создание организаций со смешанной формой собственности, концессионные соглашения, венчурное финансирование и др.);


создать институт социальных инвесторов путем предоставления преференций инвесторам, участвующим в социальных программах республики;


совместно с органами местного самоуправления создавать индустриальные площадки, насыщенные инженерной инфраструктурой и расположение вблизи авто- и железных дорог, для предоставления стратегическим инвесторам;


позиционировать инвестиционный потенциал Чувашской Республики путем участия в публичных мероприятиях инвестиционной направленности за рубежом и проведения в Чувашии международных  форумов, конференций, семинаров, мастер-классов и т.п.
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