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ИНФОРМАЦИЯ

об участии коллективной экспозиции Чувашской Республики

в Российской национальной выставке в Болгарии, 
г. София, 8-12 октября 2008 года.

Подготовка и организация единой экспозиции предприятий Чувашской Республики в Российской национальной выставке в Болгарии проводилась Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики согласно плану работы на 2008 год и в соответствии с Государственным контрактом № 31 от 28 января 2008 года, заключенным с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики. 
Информация о выставке:
Российская национальная выставка в Болгарии проводилась с 8 по 12 октября 2008 года в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 октября 2007 г. № 1329-р, и представляла собой одно из центральных мероприятий Года Российской Федерации в Республике Болгария в экономической сфере. 
В работе выставки приняли участие 25 субъектов Российской Федерации, представляющие экономический, промышленный, научный и инвестиционный потенциал России, общая площадь экспозиции – 5200 кв.метров.
Участники выставки – около 200 ведущих промышленных предприятий, научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и организаций. 

8 октября 2008 года состоялось торжественное открытие выставки, в котором приняли участие заместитель председателя правительства России Сергей Собянин, премьер-министр Болгарии Сергей Станишев, руководители ряда министерств и ведомств, крупных предприятий и корпораций России и Болгарии.

Цель участия Чувашской Республики в выставке:

· всестороннее представление научно-технического, производственного и инвестиционного потенциала Чувашской Республики;
· продвижение продукции предприятий Чувашии на рынок Болгарии;

· привлечение инвестиций в экономику Чувашии;

· развитие кооперационных связей предприятий;

· установление прямых деловых контактов с зарубежными ТПП.

Сотрудничество Чувашской Республики Российской Федерации и Республики Болгария.
Республика Болгария является одним из торгово-экономических партнеров  Чувашской Республики Российской Федерации.

Внешнеторговый оборот Чувашской Республики с Болгарией в 2007 году составил 1132,0 тыс. долл. США (0,3 % от общего внешнеторгового оборота Чувашской Республики и 0,4 % от товарооборота в страны дальнего зарубежья). Доля экспорта в Болгарию в общем объеме экспорта Чувашской Республики за 2007 год составила 0,9 % (1132,0 тыс. долл. США).

За I полугодие 2008 года внешнеторговый оборот между Болгарией и Чувашской Республикой составил 1252,8 тыс. долл. США (0,5 % от общего товарооборота Чувашской Республики и 0,8 % от товарооборота в страны дальнего зарубежья). Экспорт в Болгарию составил 1252,8 тыс. долл. США (1,6 % от общего объема экспорта Чувашской Республики).
Экспозиция Чувашской Республики:

Коллективная экспозиция предприятий Чувашской Республики располагалась на площади 18 кв. метров в зале № 2 выставочного павильона  Inter Expo Centre г. София.
На стенде были представлены:
· научно-технический и производственный потенциал Чувашской Республики (более 100 ведущих предприятий Чувашии, представляющих все отрасли экономики);

·  инвестиционные и инновационные проекты предприятий Чувашии;

· предложения по кооперации и субконтрактации;

· информация о возможностях создания совместных проектов на территории Чувашии – инфраструктура, законодательная база, инвестиционный климат, путеводитель для бизнесменов.

Состав стенда: 

· Зона для переговоров, в которой проводились встречи с компаниями заинтересованными в сотрудничестве с предприятиями Чувашии;

· Презентационная зона, оснащенная мультимедийным комплексом;
· Информационные стенды предприятий-экспонентов: ОАО «Промтрактор», ОАО «Химпром», ЗАО «ЧЭАЗ», ФГУП «ЧПО им. В.И.Чапаева», ЗАО «Четра-Комплектующие и запасные части», ОАО «ЧАЗ», ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод», ОАО «Текстильмаш»,  ЗАО «Эковата-Центр»
· Стойки с раздаточными материалами:

· компакт-диск «Приглашение к сотрудничеству», подготовленный ТПП ЧР (на русском, английском и немецком языках)

· буклеты предприятий.
Торгово-промышленная палата Чувашской Республики в рамках подготовки к выставке взяла на себя выполнение следующих работ и услуг:

1. Разработку дизайн-проекта экспозиции. (Приложение № 1)
2. Изготовление мультимедийных презентационных материалов о Чувашии и предприятиях республики на русском, английском и немецком языках.
3. Изготовление фотопанелей с информацией о предприятиях-участниках на русском и английском языках. (Приложение № 2)
4. Работу персонала на стенде Чувашии, для организации тематических презентаций и технической поддержки.

5. Постоянное присутствие на стенде переводчиков для ведения переговоров.
Итоги участия делегации Чувашской Республики на выставке:

В целом за время выставки было проведено более 100 встреч и переговоров с представителями болгарских компаний. (Приложение № 3)
Президент ТПП ЧР                        



                  И. Кустарин
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