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Информация 

об итогах деловой миссии 

Чувашской Республики

 в Германию и Францию.

18-25 апреля 2009 года.

С 18 по 25 апреля 2009 года состоялась деловая миссия Чувашской Республики в Германию и Францию.

Цели визита:

· всестороннее представление научно-технического, производственного и инвестиционного потенциала Чувашской Республики;

· продвижение продукции предприятий Чувашии на  рынки Германии и Франции;

· привлечение инвестиций в экономику Чувашии;

· развитие кооперационных связей предприятий;

· установление прямых деловых контактов с Торгово-промышленными палатами Германии и Франции.

Программа деловой миссии Чувашской Республики

в Германию и Францию.

18  апреля 

Прибытие  делегации Чувашской Республики в аэропорт г. Ганновер, размещение в гостинице.

19 апреля 

Экскурсионная программа, свободное время.
20 апреля

10.00 – 18.00 – Работа на выставке HANNOVER MESSE
· Участие в Немецко-корейском экономическом форуме (Корея – страна-партнер Hannover Messe 2009).

· Участие в мероприятиях 

· Деловые встречи 

18.00 -  отъезд в гостиницу.
21 апреля 

8.30 - отъезд на выставку «Hannover Messe».

10.00 – 13.00 – Работа на выставке.

· Участие в программе «GLOBAL BUSINESS FORUM»

· Участие в работе кооперационной площадки "B2BFair".

· Проведение деловых встреч по субконтрактингу 

13.00 - Переезд в г. Боденвердер (Германия)

· Встреча в городской ратуше с бургомистром г.Боденвердер c г-м Эрнстом-Августом Вольфом и представителями городской администрации

· Презентация Чувашской Республики, ее экономического и промышленного потенциала представителям предприятий г. Боденвердер

· Посещение кожевенной фабрики  Heller Leder
· Посещение музея барона Мюнхаузена

22 апреля 

Переезд делегации в г.Париж, Франция. Размещение в гостинице, экскурсионная программа.
23 апреля 

9.00 - отъезд на выставку INTERMAT-2009.

10.00 – 16.00 – Работа на выставке.

· Изучение предложений и проведение переговоров по поставке оборудования для различных сфер строительства: жилищное, дорожное строительство, коммунальное хозяйство, горнодобывающая отрасль и пр.
· Встреча с Ассоциацией производителей оборудования AEM, переговоры об организации совместных миссий на выставки AEM, проводимые в различных странах. 
· Встреча с Синдикатом международных поставщиков горнодобывающего, карьерного, строительного и подъемного оборудования SEIMAT
17.30 – Встреча с руководителем Департамента внешних связей региональной Торгово-промышленной палаты провинции Шампань-Арденны господином Клодом Юмбером.
24 апреля 

8.30 – Встреча в Торгово-промышленной палате г.Париж. Обсуждение перспектив сотрудничества Чувашской Республики и Франции в области применения нанотехнологий в сфере здравоохранения. 
25 апреля 

Отъезд делегации в г.Москва. 

В рамках  визита делегация Чувашской Республики посетила Международную промышленную ярмарку «HANNOVER MESSE».

С 20 по 24 апреля 2009 года в г. Ганновере состоялась очередная крупнейшая в мире Ганноверская промышленная ярмарка, которая является не только крупнейшим мировым промышленным форумом, но и важнейшей политико-экономической платформой, активно используемой правительствами многих стран мира для продвижения своей стратегии промышленного развития в условиях интеграции и глобализации современной экономики. 

Благодаря уникальной концепции Ганноверской ярмарки и чёткой организацией тематических разделов посетители не только получают здесь исчерпывающие сведения о тенденциях, событиях и важнейших достижениях в интересующей их отрасли, но и успешно используют синергетический эффект от одновременного проведения «под одной крышей» целого ряда важнейших международных выставок, позволяющий пополнить багаж знаний в смежных областях. Это немаловажно, поскольку сегодня значительная часть крупных открытий совершается на стыке различных наук, а базирующиеся на их результатах разработки для конкретного использования в промышленности создаются в «межотраслевом поле». 

В этом году Ганноверская ярмарка объединила в себе 11 ведущих специализированных выставок, проходящих в одно время и являющихся отражением растущей интеграции и концентрации технологий и рынков в сегодняшней глобальной экономике: 

1. Factory Automation

Международная отраслевая выставка автоматизации производства. 

В разделе Factory Automation можно выделить следующие подразделы:

· INTERKAMA+

Ведущая международная выставка автоматизации непрерывных технологических процессов, которая с 2004 года вошла в ежегодную программу Наnnover Messe и усилила направление «Промышленная автоматизация». 

· Factory Automation
Ведущая международная отраслевая выставка промышленной автоматизации. 
· Industrial Building Automation
Единственная в мире международная отраслевая выставка сетевых решений для автоматизации и инженерных сетей зданий.

2. Motion, Drive and Automation
Ведущая международная отраслевая выставка, посвященная передаче, распределению и контролю энергии.

3.Digital Factory
Ведущая международная выставка интегрированных процессов и IT-решений

Digital Factory – крупнейший в мире отраслевой форум по цифровым технологиям для разработок и производственных процессов. 

4. Subcontracting
Ведущая международная выставка по субконтрактингу для автомобилестроения, машиностроения и станкостроения.

5. Energy

Ведущая международная выставка производства энергии, энергоснабжения, передачи и распределения энергии. Отраслевая выставка Energy отражает эту тему во всей широте: от производства энергии из обычных и возобновляемых источников и энергоснабжения до передачи, распределения и потребления энергии.

6. Wind
Международная специализированная выставка, посвященная использованию возобновляемой энергии ветра. 
7. Power Plant Technology

Ведущая международная выставка технологий и систем для трубопроводной промышленности 
8. ComVac

Ведущая международная отраслевая выставка пневматических и гидравлических технологий.
9. Surface Technology 

Ведущая международная отраслевая выставка, посвященная новейшим технологиям обработки поверхностей: первичная обработка и чистка, гальванопластика,  промышленное лакокрасочное покрытие и  плазменное напыление, оборудование для измерений, испытаний и анализа. 
10. MicroTechnology

Ведущая международная выставка прикладных микросистемных и нанотехнологий, важнейший международный форум специализированного микросистемного оборудования, нанотехнологий и лазерных технологий

11. Research & Technology

Инновационный рынок исследований и технологий. Research & Technology выполняет задачи международного рынка инноваций, связывающего результаты исследований и разработок с потребностями промышленности. 

Всего в ярмарке HANNOVER MESSE приняли участие 6150 предприятий из 61 страны мира, общая площадь выставки составила 224 800 кв.м. Экспонентами было представлено более 4000 принципиально новых продуктов, что является своеобразным рекордом выставки. Еще одним новым достижением HANNOVER MESSE 2009 стало рекордное количество зарубежных экспонентов, их было более половины всех участников. Список зарубежных стран по количеству экспонентов возглавили Италия, Китай, Южная Корея, Турция и Индия. 
В 2009г. ярмарка приняла 210 000 посетителей, четверть из них составили зарубежные специалисты, включая страны Европы – 70%, страны Азии – 19%  и страны американских континентов – более 7%. 
В 2008 году страной партнером HANNOVER MESSE была Япония. В этом году страной-партнером выступала Корея, представленная 210 экспонентами в национальном и отраслевых павильонах выставки. Страна-партнер развернула широкий спектр инновационных технологических разработок, которые были встречены с огромным интересом как посетителями, так и экспонентами из других стран. Экспоненты из Кореи разместились на 7 000 кв.м. выставочных площадей, что ярко демонстрировало тот факт, что Корея на сегодня является одним из мировых лидеров промышленного производства. 
В рамках посещения ярмарки HANNOVER MESSE 2009 руководители деловой миссии Чувашской Республики провели ряд встреч с учреждениями – экспонентами выставки, чья деятельность связана с продвижением и коммерциализацией применения нанотехнологий в различных отраслях промышленности.

· Кластер нанотехнологий Баварии – создан правительством Федеральной Земли Бавария с целью связать воедино различные области научных исследований и их промышленное применение, с тем, чтобы результаты научных исследований могли быстрее воплотиться в конкурентоспособные рыночные продукты. Ключевой пункт работы кластера – содействие внедрению нанотехнологических знаний в учебные программы школ и ВУЗов, чтобы восполнить дефицит научных кадров. Входящее в кластер некоммерческое общество содействия «Наносеть Бавария», состоящее из 40 членов, объединяет и осуществляет координацию основных структур в общенациональную систему, а также инициирует и поддерживает региональное, межрегиональное и международное сотрудничество.
· Наноавтобус. «Наноавтобус – высокие технологии из нанокосмоса» (“NANOTRUCK – High-tech aus dem Nanokosmos”)  – проект Федерального министерства образования и  науки Германии. Проект запущен в 2004 году с целью популяризации знаний широкой общественности о нанотехнологиях в различных отраслях экономики и стимулирования дальнейших исследований в области применения нанотехнологий. Проект представляет собой большой автобус, в котором представлены различные нанотехнологические проекты. 220 дней в году автобус проводит в различных регионах  Германии, охватив таким образом 110 населенных пунктов, жители и гости которых имеют возможность посетить автобус и ознакомиться с новейшими разработками в области нанотехнологий. Экспозиция автобуса регулярно обновляется в соответствии с заявками предприятий, желающих представить свои разработки общественности.   
· Технологический институт оптических, цветовых технологий и технологий воспроизведения изображения AIDO (Валенсия, Испания) – частная некоммерческая организация, созданная в 1988 г. правительством автономного сообщества Валенсия на базе института малого и среднего предпринимательства Валенсии с целью создания и продвижения технологических решений для производства с помощью промышленных оптических технологий. В настоящее время институт объединяет более 1000 членов и является обладателем приза Nova в номинации «Инновации, исследования и образование». Благодаря своей преданности идее повышения конкурентоспособности испанских предприятий AIDO была зарегистрирована как технологический центр при Испанской межминистерской комиссии по науке и технике. 
21 апреля 2009 года участники деловой миссии посетили г. Боденвердер, Нижняя Саксония, ФРГ.
Боденвердер – город на юге Федеральной земли Нижняя Саксония, расположен в 60 км к югу от Ганновера. Подчиняется управлению общины Боденвердер, округ Хольцминден. Население составляет 6000 человек. Занимает площадь 28,92 км². Боденвердер знаменит как родина барона Мюнхаузена.
В рамках визита состоялась встреча в городской ратуше с бургомистром общины Боденвердер и представителями городской администрации, на которой стороны отметили развитие культурных связей между городом-родиной барона Мюнхаузена и клубом Мюнхаузена г.Чебоксары (его представители посетили Боденвердер в августе 2008г).  Для представителей администрации и деловых кругов общины Боденвердер президентом ТПП ЧР была проведена презентация Чувашской Республики, ее промышленного и экономического потенциала. 

В рамках визита в Боденвердер делегация Чувашской Республики посетила кожевенную фабрику Heller Leder. Семейное предприятие Heller Leder основано в 1920 году, в настоящее время управляется представителем четвертого поколения семьи г-ном Томасом Штребостом.  Компания занимается производством высококачественной кожи (первичная обработка, хромирование и покраска) для следующих отраслей промышленности: производство мебели – 70%, автомобильная промышленность – 10%  и производство обуви и кожгалантереи – 10%.  Объем производства – около 1100-1200 шкур в день, работа в одну смену. Количество сотрудников – 220 человек. 
Компания работает с такими известными фирмами как Porsche, Hermes, Bree, Adidas. Порядка 50% всей продукции экспортируется в более чем 20 стран, особенно в США, Канаду, Скандинавию, Нидерланды и Бельгию. Предприятие сертифицировано: ISO9001, Q.S.9000, VDA6.1

23 апреля 2009г. делегация посетила Международную выставку машин, оборудования и технологий для строительства INTERMAT 2009, г. Париж, Франция.
INTERMAT – одна из крупнейших выставок строительной индустрии. Тематика выставки: строительные машины и оборудование; землеройное оборудование и машины для земляных работ; техника для дорожного строительства; подъемное оборудование, конвейерное оборудование, строительство каналов и тоннелей; измерительная и испытательная техника; гидравлика; механизация строительных работ и обеспечения безопасности работ; инжиниринг и многое другое. 
Выставка основана в 1988 году и проводится раз в три года, в выставочном павильоне Пари-Норд. Площадь выставки составляет 160 000 кв.м. INTERMAT - единственный международный салон, обладающий открытой площадкой в 10 000 кв.м., на которой производители имеют возможность представить самую крупногабаритную технику. 

Выставка объединяет порядка 1500 экспонентов, 65% из которых – иностранные компании. Ежегодно выставка принимает около 200 000 посетителей, 45% из которых приезжают из зарубежных стран.

INTERMAT объединяет профессиональные организации конструкторов и импортеров, среди которых Ассоциация производителей оборудования для строительной, инфраструктурной и металлургической промышленностей CISMA, Синдикат международных поставщиков горнодобывающего, карьерного, строительного и подъемного оборудования SEIMAT и первый французский организатор профессиональных выставок Exposium. 

В рамках выставки состоялась встреча президента Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики И.В.Кустарина с представителем Ассоциации производителей оборудования АЕМ – директором отдела развития международного бизнеса г-жой Дагмар Флеминг. Стороны обсудили возможности сотрудничества в сфере выставочно-ярмарочной деятельности и организации деловых миссий.
Ассоциация производителей оборудования АЕМ объединяет более 800 членов и представляет более 200 видов продукции. Российские компании-члены АЕМ: Концерн «Тракторные заводы», холдинг «Группа ГАЗ» и др. Свою роль AEM видит в предоставлении услуг в глобальном масштабе своим членам, производящим оборудования для следующих отраслей: сельское хозяйство, строительство, лесное хозяйство, горнодобывающая отрасль и коммунальное хозяйство. Основные услуги АЕМ включают в себя: исследование и мониторинг рынка, составление аналитических отчетов и статистики продаж оборудования, услуги в области безопасности производства и выставочно-ярмарочной деятельности, а также услуги по международному развитию бизнеса, обучению и повышению квалификации специалистов, помощь членам в поиске дилеров для своей продукции.       
В тот же день прошла встреча Президента ТПП ЧР И.В. Кустарина с представителем Синдиката международных поставщиков горнодобывающего, карьерного, строительного и подъемного оборудования SEIMAT – генеральным секретарем синдиката гоподином Дидье Шампаллем. Стороны обсудили возможности сотрудничества и преимущества членства производителей соответствующего оборудования Чувашии в синдикате.   
Синдикат международных поставщиков горнодобывающего, карьерного, строительного и подъемного оборудования SEIMAT ориентирован на поставщиков оборудования во Францию. Членами являются французские представительства мировых фирм-производителей, таких как KOMAT`SU, HITACHI, HYUNDAI, VOLVO, BELL, COMAG  и др. Задача синдиката – оказание помощи поставщикам продукции  в выходе на рынок Франции, включая консультации в области развития бизнеса, лицензирования,  налогового законодательства и др. Членство индивидуальное, размер членского взноса зависит от объема продаж продукции на территории Франции. 
24 апреля состоялась встреча руководителей деловой миссии с представителями ТПП г.Париж – заместителем руководителя дирекции внешних связей госпожой Клодин Дагнэ и консультантом по сотрудничеству со странами СНГ и Балтии госпожой Людмилой Вилараза.  Стороны сделали презентацию о системе торгово-промышленных палат Франции и России, обменялись информацией о текущей ситуации и обсудили перспективы налаживания сотрудничества между Чувашией и Францией в области производства и  применения био- и нанотехнологий в сфере здравоохранения. 

В рамках деловой миссии делегации Чувашской Республики в Париж также состоялась встреча президента ТПП ЧР И.В.Кустарина и руководителя Департамента международного сотрудничества региональной Торгово-промышленной палаты провинции Шампань-Арденны господином Клодом Юмбером. Стороны обсудили возможности и перспективы развития сотрудничества между торгово-промышленными палатами Чувашской Республики и провинции Шампань-Арденны в сфере производства и  применения био- и нанотехнологий в сфере здравоохранения. 

Президент ТПП ЧР






И. Кустарин











Приложение 1.

Контакты организаций, с которыми проведены встречи.

1. Торгово-промышленная палата г.Париж.
Bourse de commerce, 2 rue de Viarmes, 
75040 Paris cedex 01
Телефон: +33 1 55 65 39 59
Факс: +33 1 55 65 36 66
E-mail: lvilarrasa@ccip.fr
www.ccip.fr
2. Региональная Торгово-промышленная палата Шампань-Арденны.

10, rue de Chastillon – BP 537, F-510111, 
Chalons-en-Champagne cedex
Телефон: +33 3 26 69 33 40
Факс: +33 3 26 69 33 69

E-mail: humbert@champagne-ardenne.cci.fr

www.champagne-ardenne.cci.fr

3. Администрация общины Боденвердер.

Münchhausenplatz 1
37619 Bodenwerder

Телефон: +49 55 33 405 0
Факс: +49 55 33 405 40
E-mail: fred.burket@bodenwerder.de
www.munchhausenland.de

4. Администрация округа Хольцминден.

Bürgermeister-Schrader-Str. 24
37603 Holzminden
Телефон: +49 5531 707 0
Факс: +49 5531 707 336
E-Mail: kreishaus@landkreis-holzminden.de
www.landkreis-holzminden.de
5. Компания Heller Leder
Hauptstrasse 1, 37619 Hehlen
P.O.Box 20, DE-37622 Hehlen
Телефон: +49 55 33/ 97 02-0 
Факс: +49 55 33/49 47
Е-Mail: info@heller-leder.com
www.heller-leder.com  

6. Кластер «Нанотехнологии”, «Наноинициатива Бавария» (Cluster Nanotechnologie,  Nanoinitiative Bayern GmbH)
Oberer Kirschberg 2

D-97218 Gerbrunn, Deutschland 
Телефон: +49 931/ 3598-6501

Факс: +49 931/ 4608-8469

E-Mail: info@nanoinitiative-bayern.de
www.nanoinitiative-bayern.de
7. Ассоциация производителей оборудования AEM
6737 West Washington Street, Suite 2400

Milwaukee, WI 53214-5647
Телефон: +1 414-272-0943 

Факс: +1 414-272-1170
E-Mail: dfleming@aem.org
www.aem.org
8. Синдикат международных поставщиков горнодобывающего, карьерного, строительного и подъемного оборудования SEIMAT
43-45, rue de Naples, 75008 Paris
Телефон: +33 1 44 69 40 60
Факс: +33 1 44 69 40 61

E-Mail: champalle@ficime.fr
www.seimat.com

9. Технологический институт оптических, цветовых технологий и технологий воспроизведения изображения AIDO
Nicolas Copernico, 7-13

Parque Tecnologico, 46980 Paterna

Apdo. correos 139

Valencia, Espana

Телефон: +34 96 131 80 51, +34 96 131 80 66

Факс: +34 96 131 80 07

E-Mail: enavarro@aido.es
www.aido.es 
10. «Наноавтобус – высокие технологии из нанокосмоса»  (“NANOTRUCK – High-tech aus dem Nanokosmos”)
Федеральное министерство образования и науки ФРГ (Bundesministerium für Bildung und Forschung – BMBF)
Hannoversche Straße 28-30
10115 Berlin
Телефон: +49 (0)30 1857- 0
Факс: +49 (0)30 1857- 83601
E-Mail: bmbf(at)bmbf.bund.de
www.nanotruck.de
