ДЕКЛАРАЦИЯ О НАМЕРЕНИЯХ
МЕЖДУ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И
ПРОВИНЦИЕЙ МАНИТОБА КАНАДЫ 
В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
Чувашская Республика Российской Федерации и Провинция Манитоба Канады, далее именуемые «Стороны»,
подтверждая взаимный интерес в создании благоприятных условий для сотрудничества,
учитывая информацию Посла Российской Федерации в Канаде о схожести экономических интересов Чувашской Республики Российской Федерации и провинции Манитоба Канады о наличии потенциальных возможностей для установления сотрудничества и взаимодействия
заявляют следующее:
Стороны будут оказывать содействие друг другу в организации обмена торгово-экономическими делегациями с целью определения возможностей для взаимовыгодного сотрудничества в хозяйственной сфере;
основываясь на результатах этого обмена делегациями и при взаимном согласии, Стороны разработают официальный документ - Соглашение о сотрудничестве, в котором будут подробно изложены интересы обеих Сторон по осуществлению конкретных проектов в области агропромышленного комплекса.
Интересы Чувашской Республики Российской Федерации, исходя из данной Декларации о намерениях, будут обеспечиваться Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики Российской Федерации, а провинции Манитоба Канады - Агентством торговли и инвестиций провинции Манитоба Канады.
Декларация подписана в двух экземплярах на русском и английском языках 6 октября 2005 года в г.Чебоксары Чувашской Республики Российской Федерации.
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