 «О разработке программ социально-экономического развития муниципальных образований (включая моногорода) на 2010-2012 годы, а также

программ повышения устойчивого развития, модернизации и диверсификации экономики моногородов Чувашской Республики»

В целях реализации положений Послания Президента Российской Федерации           Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации, исполнения решений заседания Президиума Коллегии Министерства регионального развития Российской Федерации от 18 декабря 2009 г. разработаны критерии отнесения населенных пунктов к монопрофильным городам. На основании данных критериев Минрегионом России сформирован перечень моногородов Российской Федерации, в который вошло 335 моногородов, в том числе города Чувашской Республики Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Мариинский Посад и Ядрин.

В целях решения проблем, связанных с модернизацией моногородов Чувашской Республики, вошедших в перечень моногородов Российской Федерации, созданы и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.01.2010 № 16-р утверждены составы рабочих групп моногородов Алатыря, Канаша, Мариинского Посада, Новочебоксарска, Шумерли и Ядрина.

В соответствии с письмом от 22.12.2009 № 43529-ВБ/13 Министерства регионального развития Российской Федерации регионам поручено сформировать рабочие группы по разработке программ социально-экономического развития на среднесрочный период в целях повышения устойчивого развития, модернизации и диверсификации экономики каждого моногорода (далее Программы), в состав которых должны входить представители органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления моногородов, собственников градообразующих предприятий. Разработанные программы должны быть утверждены до 30 июня 2010 г. 

Минэкономразвития Чувашии разработана примерная структура типовой программы социально-экономического развития муниципального района (городского округа) на 2010-2012 годы, которая была доведена вместе с методическими рекомендациями по подготовке и реализации комплексных инвестиционных планов развития монопрофильных населенных пунктов до администраций муниципальных образований письмом от 02.02.2010       № 08/13-446.

Программы предусматривают следующие разделы: 

I. Анализ текущей ситуации в муниципальном образовании и прогноз на 2010-2012 гг.;

II. Цели, задачи и основные возможные сценарии развития;

III. Мероприятия реализации программы;

IV. Система управления программой;

V. Паспорт программы;

VI. Ожидаемые результаты;

VII. Показатели оценки эффективности реализации программы.

Приказом Минэкономразвития Чувашии от 03.02.2010 № 10 «О разработке программ социально-экономического развития муниципальных районов (городских округов), а также моногородов на среднесрочный период» утверждены предложения к структуре Программы и установлены сроки разработки проектов Программ.

5 февраля 2010 г. состоялось совещание с участием членов шести рабочих групп по вопросу разработки программ повышения устойчивого развития, модернизации и диверсификации экономики моногородов Чувашской Республики, на котором представлены методические рекомендации по подготовке и реализации комплексных инвестиционных планов развития монопрофильных населенных пунктов, предлагаемые Минрегионом России, рассмотрены примеры других регионов, обсуждены варианты разработанных программ, установлены сроки разработки проектов программ повышения устойчивого развития, модернизации и диверсификации экономики городов Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Мариинский-Посад, Ядрин.
В соответствие с графиком подготовки, представления информации и проведения рабочих встреч по разработке Программ в срок до 27 февраля т.г. администрациями городских округов должны быть представлены доработанные проекты Программ.

	
	I раздел

(12 февраля)
	II раздел

(19 февраля)
	III - V разделы

(26 февраля)

	г.Алатырь
	представлен
	представлен 

(отправлен 

на доработку)
	

	г.Канаш
	представлен
	представлен

	представлены

	г.Мариинский Посад
	представлен

	представлен
	

	г.Новочебоксарск
	представлен
(отправлен 

на доработку)
	представлен

(отправлен 

на доработку)
	представлены

	г.Шумерля
	представлен
	 представлен
	

	г.Ядрин
	представлен
	представлен
	представлены


Очень слабые проекты разделов Программы представлены администрациями г.Мариинского Посада и г. Новочебоксарска, администрация Ядринского городского поселения представила самую качественную работу из всех шести городов.

Файлы выложены на R\ECONOMY\economy11\Программы

Субсидии на подготовку инвестиционных площадок "под ключ"

Законом Чувашской Республики от 7 октября 2008 г. N 51 "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике" определены новые формы и методы государственной поддержки инвестиционной деятельности, а именно: различные инструменты государственно-частного партнерства (в том числе заключение концессионных соглашений) при реализации инвестиционных проектов, меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставление на конкурсной основе субсидий на подготовку инвестиционных площадок "под ключ" (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и т.д.

Любая инвестиционная деятельность начинается с выбора инвестором площадки для вложения инвестиций. В Чувашской Республике реализуются сотни инвестиционных проектов, многие из которых стали важной составляющей Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года и ряда республиканских целевых программ. Тем не менее, крупных и долгосрочных инвестиционных проектов в республике по-прежнему мало. Одна из причин такой ситуации - это недостаток готовых инвестиционных площадок.

На территориях лишь 6 муниципальных образований расположены земельные участки (10), которые имеют потенциал для размещения производств, но не обеспечены необходимой инфраструктурой.

В силу того что многие перспективные предложения оказываются под угрозой срыва из-за дефицита энергомощностей, из-за низкого качества дорожной сети и логистики, инженерных и телекоммуникаций, возникает необходимость более активно заниматься подготовкой площадок для строительства новых производств. Здесь должны комплексно и оперативно решаться вопросы предоставления земельных участков, обеспечения их инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой. Задача органов власти в решении этих вопросов - предоставление инвестору площадки с подготовленной инфраструктурой, то есть "под ключ".

Анализ инвестиционной активности показывает, что преимущественная концентрация вновь создаваемых промышленных производств происходит там, где имеются в наличии развитая инженерная инфраструктура и возможность привлечения квалифицированных трудовых ресурсов.

В связи с изложенным, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 февраля 2009 г. N 41 была утверждена Методика распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок "под ключ" (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой), которая определяет критерии и условия конкурсного отбора муниципальных образований, на территории которых будут формироваться инвестиционные площадки "под ключ" для реализации инвестиционных проектов, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, а также устанавливает порядок приема конкурсных материалов, порядок проведения конкурсного отбора и подведения итогов.

Субсидии будут предоставляться бюджетам муниципальных образований с целью софинансирования мероприятий на подготовку инвестиционных площадок "под ключ", причем доля средств, предусмотренных в местном бюджете на текущий финансовый год на софинансирование затрат, в общей стоимости мероприятий по подготовке инвестиционной площадки "под ключ" должна составлять не менее 20 процентов.

С 18 января по 16 февраля 2010 года Минэкономразвития Чувашии был объявлен конкурсный отбор муниципальных образований на распределение субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок "под ключ". 
На участие в конкурсном отборе поступило 3 заявки от муниципальных образований (Комсомольский, Моргаушский и Ядринский районы). Однако ко всем претендентам имеются замечания к перечню и содержанию документов. У участников конкурса в инвестиционном проекте не указаны объекты инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктуры, на которые требуются субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики, отсутствуют копии некоторых форм бухгалтерской отчетности, копия положительного сводного заключения государственной экспертизы на предпроектную и проектную документацию по проектно-сметной документации по объектам, в отношении которых проведение такой экспертизы предусмотрено законодательством Российской Федерации.

В связи с тем, что ни одна заявка не удовлетворяет требованиям постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.02.2009 № 41 «Об утверждении Методики распределения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой)» решением Совета по инвестиционной политике конкурсный отбор продлен до 1 апреля т.г.  

