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	УТВЕРЖДЕН

приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики

от   .                       .2010  №   


АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

исполнения государственной функции «Проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов по видам 

экономической деятельности»

I. Общие положения

1.1. Административный регламент по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов по видам экономической деятельности»

Административный регламент Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов по видам экономической деятельности» (далее – Административный регламент) определяет сроки и последовательность действий (административные процедуры) при исполнении государственной функции по осуществлению консультаций для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов развития отдельных видов экономической деятельности (далее – государственная функция).
1.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, исполняющего государственную функцию

Государственная функция исполняется Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии) и осуществляется через структурное подразделение Минэкономразвития Чувашии – отдел доходов и развития отраслей экономики (далее - уполномоченное подразделение).

Информационное обеспечение по исполнению государственной функции осуществляется непосредственно Минэкономразвития Чувашии.
1.3. Взаимодействие с государственными органами и организациями при исполнении государственной функции

При исполнении государственной функции осуществляется взаимодействие со следующими органами исполнительной власти Чувашской Республики, в ведении которых находятся вопросы разработки прогнозов развития курируемых видов экономической деятельности: Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерством финансов Чувашской Республики, Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики, Государственным комитетом Чувашской Республики по связи и информатизации, Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее – отраслевые министерства).

1.4. Нормативные правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции

Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии с:

Федеральным законом от 20 июля 1995 г. № 115-ФЗ «О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Российской Федерации» (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 09 июля 1999 г. № 159-ФЗ), (опубликовано в «Собрании законодательства Российской Федерации», 24.07.1995, № 30, ст. 2871) *;
постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2007 г. № 813, от 4 мая 2008 г. № 331, от 2 октября 2009 г. №779), (опубликовано в «Собрании законодательства Российской Федерации»,  21.11.2005, № 47, ст. 4933) *;

Указом Президента Чувашской Республики от 5 мая 2004 г. № 34 «О мерах по совершенствованию деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными Указами Президента Чувашской Республики от 13 октября 2004г. № 115, от 13 января 2005 г. № 2, от 9 сентября 2005 г. № 74, от 24 октября 2005 г. № 109, от 20 декабря 2006 г. № 113, от 4 августа 2008 г. № 78, от 26 мая 2009 г. №27, от 16 июня 2009 г. №36, от 17 сентября 2010 г. №118), (опубликовано в изданиях «Республика», № 18, 06.05.2004, «Советская Чувашия», № 89-90, 06.05.2004, «Вести Чувашии», № 24-25, 07.05.2004) *;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 октября 2010 г. № 326 «Вопросы Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики», (опубликовано в издании «Вести Чувашии», № 39, 9 октября 2010 г.)*;
постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г. № 288 «О Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 марта 2006 г. № 57, от 16 марта 2007 г. № 43, от 25 декабря 2007 г. № 348, от 14 мая 2009 г. №156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 28 мая 2010 г. № 164, от 12 августа 2010 г. № 255), (опубликовано в издании «Собрания законодательства Чувашской Республики», 2005, № 11, ст. 754) *;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г.     № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 г. № 9, от 27 августа 2008 г. № 244, от 7 апреля 2010 г. № 90), (опубликовано в изданиях «Вести Чувашии», 2007, № 12, «Собрания законодательства Чувашской Республики», 2007,  № 3, ст.150) *.
----------------------------

<*> приведен источник официального опубликования в первой редакции нормативного правового акта.

1.5. Описание конечного результата исполнения государственной функции

Конечным результатом исполнения государственной функции является проведение консультаций для органов исполнительной власти Чувашской Республики при разработке прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на текущий год и плановый период.
II. Требования к порядку исполнения государственной функции

2.1. Порядок информирования о правилах исполнения государственной функции

Информация, предоставляемая о государственной функции, является открытой и общедоступной.

2.1.1. Способ получения сведений о месте нахождения и графике работы Минэкономразвития Чувашии и уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию

Сведения о местонахождении, графике работы, контактных телефонах, адресах  электронной почты Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию, размещаются на официальном Интернет-сайте Минэкономразвития Чувашии.

Информация об адресах и телефонах Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения содержится в приложении № 1 к настоящему Административному регламенту.

График работы Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

2.1.2. Информирование об исполнении государственной функции

Для получения информации о процедуре исполнения государственной функции (далее – информация о процедуре) заинтересованные лица вправе обратиться:

в устной форме лично в уполномоченное подразделение;

по телефону в уполномоченное подразделение;

в письменном виде почтой в Минэкономразвития Чувашии;
через официальный Интернет – сайт Минэкономразвития Чувашии.
Если информация, полученная в уполномоченном подразделении Минэкономразвития Чувашии, не удовлетворяет заинтересованное лицо, заинтересованное лицо вправе в письменном виде обратиться в адрес Минэкономразвития Чувашии на имя заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской республики - министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – министр), заместителя министра, курирующего исполнение государственной функции.

Основными требованиями к информированию являются:

достоверность предоставляемой информации о процедуре;

четкость в изложении информации о процедуре;

полнота информирования о процедуре;

оперативность предоставления информации о процедуре.

Информирование проводится в форме:

устного информирования;

письменного информирования.

При ответах на телефонные звонки и устные обращения специалисты уполномоченного подразделения подробно и в вежливой (корректной) форме информируют обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок должен сопровождаться информацией о наименовании уполномоченного подразделения, в который позвонил обратившийся, фамилии, имени, отчества и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован (переведен) на другое должностное лицо, или же обратившемуся должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию. Время ожидания заинтересованного лица не может превышать 15 минут.

Информирование о ходе исполнения государственной функции осуществляется специалистами с использованием почтовой, телефонной связи, посредством электронной почты, через официальный Интернет – сайт Минэкономразвития Чувашии.

2.2. Cроки исполнения государственной функции

Сроки проведения консультаций при разработке прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на текущий год и плановый период  определяются по мере обращения отраслевых министерств.
2.3. Перечень оснований для отказа и приостановления исполнения функции

Основанием для отказа в исполнении государственной функции является решение Правительства Российской Федерации о не представлении прогноза социально – экономического развития субъектов Российской Федерации.

Информация об отказе или приостановлении исполнения государственной функции направляется отраслевым министерствам электронной почтой.
2.4. Требования к местам для исполнения государственной функции

Исполнение государственной функции осуществляется ежедневно в течение всего рабочего времени в соответствии с графиком, приведенным в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 настоящего Административного регламента.

Помещение для исполнения государственной функции должно быть оснащено стульями, столами, системой кондиционирования воздуха, телефонной связью, компьютером с возможностью печати и выхода в Интернет.

Для ожидания приема заинтересованным лицам отводится специальное место, оборудованное стульями.

В фойе здания установлен стенд с указанием контактного телефона приемной Минэкономразвития Чувашии. В непосредственной близости от здания имеются парковочные места, пандусы для маломобильных групп населения.

2.5. Другие положения, характеризующие требования к исполнению государственной функции

Государственная функция исполняется на бесплатной основе.
III. Административные процедуры

3.1. Описание последовательности действий при исполнении государственной функции

Порядок исполнения государственной функции указан в блок-схеме (приложение №2 к настоящему Административному регламенту).

Исполнение государственной функции включает в себя следующие административные процедуры:

доведение до отраслевых министерств методических рекомендаций к разработке показателей прогнозов социально-экономического развития субъектов Российской Федерации; раздела формы № 2П по показателям курируемых видов экономической деятельности на текущий год и плановый период; других исходных условий для формирования вариантов развития экономики на плановый период;
сбор, обработка информации по показателям прогноза развития курируемых видов экономической деятельности на текущий период и плановый период и обобщение полученной информации в целом по Чувашской Республике и представление основных показателей прогноза развития курируемых видов экономической деятельности Чувашской Республики в отдел экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии для последующего направления в Минэкономразвития России.
3.2. Доведение до органов исполнительной власти Чувашской Республики методических рекомендаций для разработки прогноза социально-экономического развития субъектов Российской Федерации; раздела формы №2П по показателям курируемых видов экономической деятельности на текущий год и плановый период; других исходных условий для формирования вариантов развития экономики на плановый период

3.2.1. Основанием для начала действий по исполнению государственной функции является поручение министра к письму Минэкономразвития России о разработке прогноза социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.
3.2.2. После получения от Минэкономразвития России пакета необходимой документации для выполнения прогнозов социально-экономического развития субъектов Российской Федерации ответственными специалистами уполномоченного подразделения в трехдневный срок подготавливаются и направляются электронной почтой в отдел экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии формы прогноза по показателям курируемых видов экономической деятельности, сведения об индексах – дефляторах по отдельным видам экономической деятельности для их последующего направления в адрес отраслевых министерств.

3.2.3. Доведение до отраслевых министерств материалов, указанных в подпункте 3.2.2., осуществляется отделом экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии.
Кроме того, до отраслевых министерств доводятся материалы Минэкономразвития России, необходимые для разработки прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики:
основные показатели прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на плановый период;

форма № 2П «Основные показатели, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на прогнозный период»;

методические рекомендации к разработке показателей прогнозов социально-экономического развития субъектов Российской Федерации;

исходные условия для формирования вариантов развития экономики на плановый период.

Письма готовятся отделом экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии за подписью министра, срок представления устанавливается в соответствии со сроками, установленными Минэкономразвития России.
3.3. Основные источники получения информации и разработка прогноза развития курируемых видов экономической деятельности
3.3.1. Основными источниками получения информации являются:

- федеральные государственные статистические наблюдения (Росстат); 

- информация, предоставляемая территориальными органами федеральных органов исполнительной власти (Чувашстат); 

- собственная информационно-аналитическая информация, которой располагают соответствующие органы исполнительной власти Чувашской Республики, в том числе фактические и прогнозные показатели крупных, экономически или социально значимых организаций курируемых видов экономической деятельности, размещенные в республиканской информационно-аналитической системе «Объединенный государственный информационный ресурс «Мониторинг – Аналитика – Прогноз». 
3.3.2. Работа над прогнозом предполагает выявление и исследование важнейших факторов, влияющих на развитие курируемых видов экономической деятельности. 

Прогноз развития курируемых видов экономической деятельности выполняется на основе соответствующих данных за отчетный период, оценки состояния до конца базового года и тенденций развития на плановый период.

При необходимости уполномоченное подразделение проводит консультации по разработке прогноза развития курируемых видов экономической деятельности для отраслевых министерств в порядке, установленном подпунктом 2.1.2.
3.4. Сбор, обработка и обобщение информации по показателям прогноза развития курируемых видов экономической деятельности 
3.4.1. Основанием для начала действия является поступление информации от отраслевых министерств в виде заполненных форм и пояснительных записок.
3.4.2. Отраслевые министерства представляют в установленной форме прогноз социально-экономического развития субъектов Российской Федерации по курируемым видам экономической деятельности, а также пояснительную записку к нему в электронном виде.
3.4.3. Информация, представленная отраслевыми министерствами по соответствующим разделам, в срок не более трех рабочих дней анализируется и осуществляется ее проверка на корректность расчетов.

3.4.4. Все неточности и внесение изменений в прогнозные показатели развития курируемых видов экономической деятельности производятся с исполнителями в рабочем порядке по телефону.

3.4.5. Информация, представленная отраслевыми министерствами, обобщается в общий прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на текущий год и плановый период в срок до пяти рабочих дней до установленного срока представления сводной информации в Минэкономразвития России и направляется в отдел экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии для обобщения.
IV. Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции

4.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции

Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, и принятием решений сотрудником уполномоченного подразделения осуществляется руководителем уполномоченного подразделения. Текущий контроль осуществляется путем проведения руководителем уполномоченного подразделения проверок соблюдения и исполнения сотрудниками уполномоченного подразделения положений настоящего регламента. 

4.2. Проверка полноты и качества исполнения государственной функции

Проверка полноты и качества исполнения государственной функции осуществляется на основании приказов Минэкономразвития Чувашии. Периодичность проведения проверок может носить плановый характер (осуществляться на основании планов работы), и внеплановый характер (по конкретному обращению заинтересованного лица). Для проведения проверки полноты и качества исполнения государственной функции формируется комиссия. Результаты деятельности комиссии оформляются в виде акта, в котором отмечаются выявленные недостатки и предложения по их устранению. Акт подписывается всеми членами комиссии.

4.3. Порядок контроля за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением

Заместитель министра организует и осуществляет контроль за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заинтересованных лиц, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заинтересованных лиц, содержащие жалобы на решения, действия (бездействие) сотрудников уполномоченного подразделения. 

Должностное лицо уполномоченного подразделения Минэкономразвития Чувашии, ответственное за исполнение государственной функции, несет персональную ответственность за полноту собранных документов, правильность их оформления, соблюдение требований к документам. Персональная ответственность закрепляется в его должностном регламенте в соответствии с требованиями законодательства. 

4.4. Порядок прекращения исполнения государственной функции

Основанием для прекращения исполнения государственной функции является исключение исполнения данной функции из полномочий Минэкономразвития Чувашии.
4.5. Контроль со стороны общественных объединений, организаций, граждан
Исполнение государственной функции могут контролировать общественные объединения, организации, граждане.

V. Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции

5.1. Досудебное обжалование

Заинтересованное лицо может обратиться с жалобой на решение или действие (бездействие), осуществляемое (принятое) в ходе исполнения государственной функции на основании настоящего Административного регламента (далее - обращение), устно к министру, заместителю министра, курирующего исполнение государственной функции, либо письменно в Минэкономразвития Чувашии.

При обращении заинтересованного лица устно к министру, заместителю министра, курирующему исполнение государственной функции, ответ на обращение с согласия заинтересованного лица может быть дан устно в ходе личного приема. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Ответственный за прием жалоб – специалист отдела правовой и кадровой политики, телефон - (8352) 62-45-50. График работы лица, ответственного за прием жалоб - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, выходные дни - суббота и  воскресенье, а также праздничные дни. 

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении мер дисциплинарного взыскания к сотруднику, допустившему нарушения в ходе исполнения государственной функции, требований законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики, настоящего Административного регламента и повлекшие за собой обращение.

Если в ходе рассмотрения обращение признано необоснованным, заинтересованному лицу направляется сообщение о результате рассмотрения обращения с указанием причин, почему оно признано необоснованным.

Заинтересованному лицу направляется сообщение о принятом решении и действиях, проведенных в соответствии с принятым решением, в течение 5 рабочих дней после принятия решения, но не позднее 15 календарных дней со дня поступления и регистрации обращения.

5.2. Судебное обжалование

Заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов.
Приложение № 1
к Административному регламенту Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов по видам экономической деятельности».
Министерство экономического развития, промышленности и торговли 

Чувашской Республики
Адрес: 428004, г.Чебоксары, Президентский бульвар, д.10

Адрес сайта в сети Интернет: e-mail: www.economy.cap.ru
Адрес электронной почты Минэкономразвития Чувашии: economy@cap.ru
тел. (8352) 62-09-65, факс (8352) 62-05-97

Руководство

	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный 

телефон
	Электронный 

адрес


	1
	2
	3
	4
	5

	Моторин 

Иван Борисович
	Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития, промышленности и торговли
	3 этаж,

3 каб.
	(8352) 62-09-65

(8352)62-05-97(ф)


	economy0@cap.ru

	Аврелькин Владимир Александрович
	заместитель министра, курирующий исполнение государственной функции
	3 этаж,

12 каб.
	(8352) 62-09-04
	indust4@cap.ru


Отдел доходов и развития отраслей экономики

	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный

телефон
	Электронный

адрес

	

	1
	2
	3
	4
	5

	Буторова Марина Михайловна
	начальник отдела
	2 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-41-55
	economy51@cap.ru 

	Степанова Алевтина Валерьевна
	консультант
	2 этаж,

6 каб.
	(8352) 62-40-95
	economy54@cap.ru 

	Молякова Наталья Николаевна
	главный специалист-эксперт
	2 этаж,

6 каб.
	(8352) 62-40-95
	economy30@cap.ru

	Волков Евгений 

Харлампьевич
	ведущий специалист-эксперт
	2 этаж,

5 каб.
	(8352) 62-50-17
	economy28@cap.ru 


Приложение № 2
к Административному регламенту Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке прогнозов по видам экономической деятельности»
Блок-схема последовательности действий при исполнении государственной функции
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Доведение до отраслевых министерств материалов Минэкономразвития России: методических рекомендаций к разработке показателей прогноза социально-экономического развития субъектов Российской Федерации; других исходных условий для формирования вариантов развития экономики на плановый период.





Доведение до отраслевых министерств материалов Минэкономразвития Чувашии: раздела формы № 2П по показателям курируемых видов экономической деятельности на текущий год и плановый период, сведений об индексах – дефляторах по отдельным видам экономической деятельности.





Разработка отраслевыми министерствами прогноза развития курируемых видов экономической деятельности. Проведение консультаций уполномоченным подразделением Минэкономразвития Чувашии на стадии разработки отраслевыми министерствами прогноза развития курируемых видов экономической деятельности.





Сбор и обработка уполномоченным подразделением Минэкономразвития Чувашии информации отраслевых министерств по показателям прогноза развития курируемых видов экономической деятельности. Проведение анализа и осуществление проверки информации на корректность расчетов осуществляется в срок не более трех рабочих дней.








Обобщение уполномоченным подразделением Минэкономразвития Чувашии прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на текущий год и плановый период по курируемым видам экономической деятельности в срок до пяти рабочих дней до установленного срока представления сводной информации в Минэкономразвития России и направление его в отдел экономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития Чувашии для обобщения.








