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RESALE 2008
14-я международная ярмарка подержанных станков и установок

Карлсруэ · Германия, с 23 по 25 апреля 2008

· Ожидаются более 500 экспонентов
· Ведущие отраслевые союзы делают оптимистичные прогнозы 
· Обслуживание посетителей RESALE на 18 языках

· Реклама на ярмарках BICES / Пекин и Agritechnica / Ганновер

Хорошая международная экономическая конъюнктура способствует росту спроса на машинное оборудование. Наряду с ростом интереса к новому оборудованию продолжается рост спроса и на подержанные машины и установки. Это способствует увеличению доходности в том числе и самой большой ярмарки по продаже подержанных машин RESALE. За пять месяцев до начала список участников больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Многие фирмы увеличили свои выставочные площади. Соответствующим образом растет интерес и со стороны покупателей. К организаторам уже обратились потенциальные посетители более чем из 100 стран. Этот высокий показатель сопоставим с предыдущими годами.
На 14-й ярмарке RESALE, которая пройдет с 23 по 25 апреля 2008 года в Карлсруэ, снова примут участие более 500 экспонентов и более 10 000 посетителей.

Экспорт становится повседневностью

По заявлениям Федерального союза немецких экспортеров (BDEx), Берлин, конъюнктура рынка подержанных машин в текущем году показывает вселяющие оптимизм тенденции роста. Возможные последствия развития экономики BDEx иллюстрирует на примере Ближнего Востока. «Здесь существуют страны, которые не обладают запасами нефти, - замечает Йенс Нагель. –  Тем не менее, они также развивают свою экономику благодаря общему росту экономики региона, - считает управляющий BDEx. –    Немецкие экспортеры подержанного машинного оборудования видят хорошие перспективы в этих странах, например, в сфере переработки пищевых продуктов и в строительстве». В качестве конкретного примера Нагель называет Иорданию, но, кроме того, также и Египет, Сирию и Ливан. «Также интенсивно развивается и Центральная Азия, – приводит торговый эксперт следующий пример. –  Здесь все более усиливается спрос на немецкие подержанные машины и установки, в особенности для текстильной промышленности, строительства и создания инфраструктуры».
Данную тенденцию подтверждают и другие отраслевые союзы и представители RESALE. О высоком спросе сообщает предметная группа "Подержанные машины" в составе Объединения поставщиков станков и оборудования FDM, Бонн. «Очень радует то, что вновь вырос спрос на внутреннем рынке по сравнению с тем же периодом прошлого года, – подчеркивает управляющий FDM Курт Радермахер. «Не в последнюю очередь это объясняется все более увеличивающимися сроками поставки новых машин, спрос на которые сейчас значительно оживился», – анализирует Радермахер. –  При текущей благоприятной конъюнктурной ситуации производственные предприятия перегружены заказами, и в таких случаях использованные станки в зависимости от применения являются оптимальным, немедленно доступным решением». Согласно данным FDM также значительно вырос спрос и в других странах, из-за чего увеличиваются и без того высокие квоты на поставку за границу подержанного машинного оборудования.

Множество рынков с высоким потенциалом

«Наблюдается очень хороший настрой среди наших 250 представителей из 25 стран, – подчеркивает экспонент Ганс-Юрген Гайгер, поставщик подержанного машинного оборудования из города Метцинген, - потому что существует хорошая или очень хорошая конъюнктура», – утверждает член президиума Европейской ассоциации поставщиков станочного оборудования EAMTM, Брюссель. Существует высокий спрос на металлообрабатывающие станки с ЧПУ и мощные машины. Последние пользуются особым спросом в Китае для создания промышленной инфраструктуры. Более близкие рынки также обладают высоким потенциалом. «В будущем мы в EAMTM намерены уделять повышенное внимание таким новым потенциальным членам ЕС, как Турция, – поясняет Гайгер, – высокими шансами также обладают такие восточные рынки, как Румыния, Болгария или Казахстан».

Для успешного ведения бизнеса в течение длительного времени важно самое высокое качество машинного оборудования, хорошее обслуживание, но, прежде всего – доверие. «Пусть лучше вернется клиент, чем машина», – шутит Ганс-Юрген Гайгер. Доверительные отношения между поставщиками и покупателями могут быть выстроены еще на этапе подготовки к RESALE. Все больше запросов по подержанным машинам поступает через бесплатную интерактивную службу размещения заказов организатора ярмарки. По адресу www.resale-germany.com посетители могут направлять свои запросы по машинам целенаправленно прямо экспонентам в течение всего года и таким образом заранее выстраивать отношения с ними. На основании имеющихся запросов ожидается большое количество посетителей из Индии, Египта, Ирана, Белоруссии, Украины, Хорватии, Греции и России.

В большинстве случаев – применение для собственных целей

Запросы по машинному оборудованию к организаторам RESALE показывают, что оживленный спрос существует и в других странах и регионах. «Мы ищем завод по производству гипса и цемента, – объясняет Паата Гвелезиани из компании Zako Ltd. Из Грузии. –  Его производительность должна составлять 20 тонн в день». Предприниматель с острова Маврикий намерен приобрести прессы для производства наружных антенн, таиландская фирма ищет землеройно-транспортные машины. Предприятие BioAnalisis из Парагвая планирует начать производство пластиковых пакетов, чешская компания Valeryland ищет машину для заворачивания пакетов для шаурмы. А сербская компания Slap Group, как сообщает руководитель отдела закупок Габрижела ван Мееген, интересуется машиной для производства печенья. «Мы намерены интегрировать эту машину в уже существующую производственную линию», ― добавляет она.

Так же, как и предприятие из Сербии, более 70 процентов посетителей RESALE ищут подержанные машины для собственных целей. Это уже было подтверждено в ходе опроса посетителей ярмарки в этом году. Другие 30 процентов – это коммерсанты, организации, оказывающие помощь в развитии предпринимательства, или предприниматели, создающие собственный бизнес. Коммерсанты находят на RESALE хорошие подержанные машины для дальнейшей перепродажи. Организации, оказывающие помощь в развитии предпринимательства, или предприниматели, создающие собственный бизнес, могут выгодно приобрести на ярмарке подержанные машины. Благодаря этому лучше используются их по большей части ограниченные средства. «Мы хотим переоснастить производство, – говорит Раджеш Хавре из Индии. –  Для этого нам необходимы металлообрабатывающие станки». Хавре интересуется всеми мелочами и в рамках своего запроса запросил имеющиеся в наличии фотографии. Благодаря этому он может составить первое визуальное впечатление.

Биржа подбора партнеров и информация о рынках

Другие потенциальные покупатели обращаются к таким партнерам RESALE, как Федеральное бюро внешнеторговой информации bfai, Кёльн. При поддержке Федерального министерства по экономике и технологиям bfai со своим центром электронной торговли создало биржу подбора партнеров из других стран. «В текущем году к нам поступило почти 100 запросов на подержанные машины, – подводит итог Марион Вальцер-Риппель, руководитель отдела электронной торговли в bfai, – особым спросом подержанное оборудование пользуется в Индии и Пакистане». Другими главными потребителями являются Гана, Иран и Турция. Кроме того, Федеральное агентство сообщает о поступлении интерактивных запросов на полиграфическое оборудование. Весьма актуальной оказалась опубликованная bfai в сентябре брошюра для восьми разных стран «Рынок подержанных машин». Брошюра распространяется в Индии, России, Румынии, Сербии, Турции, Украине, Венгрии и в Китае.

Также ожидается увеличение числа посетителей ярмарки в Карлсруэ из Китая – не в последнюю очередь благодаря участию организаторов RESALE в интернациональной ярмарке строительных машин BICES в октябре в Пекине. Кроме того,  о своем намерении участвовать в RESALE 2008 заявила целая делегация поставщиков подержанных машин. Участники являются членами Шанхайской ассоциации по поставке производственного оборудования, союза, в состав которого входят 1 400 членов. Они занимаются поставками как новых, так и подержанных машин. На RESALE намерены прибыть фирмы, входящие в состав союза поставщиков и занимающиеся поставками подержанных машин. «Основной интерес проявляется к металлообрабатывающим машинам, – объясняет Ван Сяо Пин, президент ведущего предприятия Refine Trade из Шанхая. –  Мы просим о том, чтобы оференты металлообрабатывающего оборудования обратили внимание на наш визит», – выражает она желание к участникам ярмарки.

Обилие рекламы на ключевых рынках

Для развивающихся и пороговых стран RESALE является важным рыночным форумом, на котором учитываются в том числе и специфические потребности таких стран, как Казахстан и Азербайджан. Федеральный министр экономики Михаэль Глос побывал в обеих этих странах в октябре вместе с делегацией по развитию экономического сотрудничества. Он назвал Казахстан чрезвычайно перспективным партнером. Страна нуждается прежде всего в машинах для металлообработки, строительства и текстильной отрасли, а также для химико-фармацевтической промышленности. Высокий спрос также существует и в Монголии, которая теперь официально представлена на RESALE монгольско-германским консалтинговым агентством. Проспект для посетителей на монгольском языке и два мероприятия по освещению ярмарки в Улан-Баторе обеспечивают дополнительную рекламную поддержку. Благодаря этому в Карлсруэ ожидается значительное число посетителей из Монголии.

Дальнейшую рекламную поддержку обеспечивают проспекты для посетителей и веб-сайт RESALE www.resale-germany.com на 18 языках. 22 февраля 2008 года организатор ярмарки Hess GmbH проводит презентацию RESALE в Грузии. Она пройдет при поддержке немецкого посольства в Тбилиси, которое сообщит об условиях и порядке выдачи виз. Благодаря этому люди из Грузии получат возможность посетить RESALE 2008. В особенности те, которые получают поддержку в рамках текущего  проекта Германского общества по техническому сотрудничеству в Грузии. Важнейшие рынки сбыта находятся в Азии, Восточной Европе, Африке, а также на Ближнем и Среднем Востоке. Эксперты оценивают ежегодный мировой объем рынка подержанных машин и установок более чем в 100 миллиардов евро – это гигантский рынок, который отображается в предложении экспонентов RESALE.

Представлены все отрасли

На RESALE представлены машины по 23 разделам, то есть, по всем отраслям. Максимальное число предложений вновь приходится на металлообрабатывающие машины, затем следуют машины для переработки синтетических материалов и каучука. «Также обширно представлены приводные механизмы и подъемно-транспортное оборудование, строительные, деревообрабатывающие и упаковочные машины и грузовые автомобили», – говорит организатор RESALE Флориан Гесс. То же самое относится и к машинам для пищевой и текстильной промышленности, а также к машинам и установкам для утилизации и переработки отходов. «Кроме того, широко представлены поставщики измерительного и контрольного оборудования», – продолжает директор Hess GmbH, Вайнгарт/Баден. Также имеется обширное предложение по технологическому и энергетическому, химико-фармацевтическому оборудованию и по сельскохозяйственной технике. Поставщики сельхозтехники рекламировалась командой RESALE в октябре на самой большой в мире ярмарке сельскохозяйственной техники Agritechnica в Ганновере – как в качестве экспонентов, так и в качестве посетителей. Кроме того, на RESALE вновь отметились поставщики телекоммуникационного, компьютерного и медицинского оборудования, а также печатного и полиграфического оборудования. 

Примерно треть экспонентов RESALE – это компании, предлагающие услуги. Без специалистов по демонтажу и переоборудованию, лизинговых или транспортных компании невозможно было осуществить практически ни одну сделку по поставке подержанного оборудования. При доставке приобретенных подержанных машин на удаленные рынки зачастую используется транспортировка по морю, например, через компанию Cargo Link/Cargo Bridge, которая выставляется на RESALE уже с 1998 года. Для состыковки с водным транспортом предприятие из Гамбурга организует на ярмарке ежедневную биржу контактов в послеобеденное время, на которой можно получить информацию о специалистах в морской транспортировке грузов. После этого директор Cargo Link Ганс-Хенрик Риттер на своем стенде объясняет подробности морской транспортировки грузов. В течение нескольких лет это мероприятие переросло в некоторое подобие сценического общения,  в рамках которого посетители обмениваются информацией с экспонентом.

Не менее важную роль при заключении сделок по поставке подержанного оборудования имеют такие экспертные организации, как DEKRA. «При необходимости покупки подержанной машины мы сначала изучаем ваше общее положение, – сообщает Клаус Клингер. – Кроме того, мы проверяем качество изготовления в рамках технологического процесса и заявленные характеристики машины, – объясняет специалист по техническому освидетельствованию и оценке машин из организации DEKRA Automobil GmbH. –   Это осуществляется путем пробных запусков». Кроме того, важно значение имеет и наличие полной и комплектной документации. К ней относится, например, инструкция по обслуживанию. «Без документации продажа машин вряд ли возможна», – замечает Клингер. Все чаще специалисты по освидетельствованию машин из организации DEKRA получают заказы на проведению таких испытаний от банков, страховых обществ перед заключением сделки: «В конце концов, они берут на себя серьезные финансовые риски».

Выгодная альтернатива новым изделиям

Большинство иностранных экспонентов в 2008 году вновь прибудут из Швейцарии, Франции и Италии, многие – из Великобритании и Нидерландов. «Во всех отраслях наблюдается значительный рост потребностей в подержанных машинах», – заключает Гервин Клок. «И это вот уже в течение длительного времени происходит не только в странах Восточной Европы и Азии с растущей устойчивыми темпами экономикой, – утверждает директор Голландской ассоциации поставщиков подержанного машинного оборудования DUMA из голландского города Ньевегейн. –  В том числе и у нас все большее число предприятий приходит к выводу о том, что подержанное оборудование является выгодной альтернативой новому» Клок рассматривает возможность использования подержанных машин, например, при создании новых рыночных ниш – это снижает степень инвестиционных рисков. «В RESALE 2008 примут участие шесть членов DUMA, – сообщает директор DUMA. –  Наш союз еще ни разу не выставлялся на информационном стенде».
Около 75 процентов оферентов машин на RESALE – это коммерсанты, одна четверть – производители. Список известных фирм очень велик: FAUN, Hammel, HTT, Bruderer, Mikron, blake, Recoma, Tuchenhagen, Reimelt Henschel, Westfalia Separator, IP Gansow, Teichmann, Genie и Jungheinrich. Также вновь примет участие компания Gildemeister через свое дочернее сбытовое предприятие DMG Gebrauchtmaschinen GmbH. «Интерес представляет текущее развитие спроса», – сообщает Свен Каульбах. «К нам обращается все большее число клиентов, которые раньше не относились к классическим потребителям подержанных машин, – анализирует директор DMG. –  Это происходит из-за увеличения сроков поставки новых машин». В текущий момент он наблюдает небывалый рост на рынках Восточной Европы. «Особенно много запросов поступает к нам из России и стран Балканского полуострова, – дополняет Каульбах. – Также ожидается увеличение спроса на рынках Азии – в Индии и Китае». Рынки Германии и стран ЕС также демонстрируют стабильный рост сделок по поставке подержанного оборудования.
Четыре производителя выступают совместно

В 2008 году компании-производители SHW, Siemens, Chiron и Zeiss вновь будут выставляться совместно. «На длительную перспективу мы надеемся, что к нашему общему выставочному стенду присоединятся и другие производители», – сообщает руководитель отдела ярмарок и выставок в компании Carl Zeiss AG в Оберкохене. Он видит позитивные признаки для сегмента подержанных машин на следующий год. «2007 год в общем и целом был очень удачен, а заключение сделок на фоне растущего спроса проходило без каких-либо проблем», – подводит он итог Люке. –  Как это будет выглядеть, определит дальнейшее развитие». И добавляет: «Мы ожидаем, что RESALE 2008 подтвердит эту тенденцию».

Контакт для прессы
Hess GmbH

Г-н Флориан Гесс

Königsberger Str. 2

76356 Weingarten, Германия
Телефон +49 (0)7244 7075-0

Факс +49 (0)7244 7075-50

электронная почта: info@resale-germany.com
Интернет: www.resale-germany.com
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