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Материалы к заседанию 

Совета по выставочно-ярмарочной деятельности

1. Об итогах участия в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» (г. Москва)
В рамках празднования Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Российской Федерации с 9 по 12 октября 2009 г. на территории Всероссийского выставочного центра г. Москва состоялась 11-ая Российская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2009».
На данной выставке ежегодно активное участие принимают редприятия агропромышленного комплекса Чувашии. Подготовка и организация единой экспозиции предприятий республики на Российской агропромышленной выставке осуществлялась КУП Чувашской Республики «Агро-Инновации» Минсельхоза Чувашии при поддержке Минэкономразвития Чувашии.
Активную помощь и содействие в организации коллективной экспозиции оказали ОАО «Чебоксарский хлебозавод №2», филиал ОАО «СанИнБев» в г. Новочебоксарск, ГУП ОПХ «Ударник» Моргаушского района, ГУП «Чувашхлебопродукт» Минсельхоза Чувашии, ГНУ НИПТИХ Цивильского района, ОАО «Чувашагрокомплект» г.Чебоксары.

Участие в выставке приняли следующие предприятия: ОАО «АККОНД», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ОАО «Чувашский бройлер», Агрохолдинг «Юрма», ОАО «Ядринмолоко», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», Чувашпотребсоюз, ООО «Ядринский мясокомбинат» Чувашпотребсоюза, ГУП Чувашской Республики «Птицефабрика «Моргаушская», ГУ «Племенная птицефабрика «Моргаушская», ОАО «Агентство по пчеловодству», ФГОУ ВПО «ЧГСХА», ООО «Агрофирма «Слава картофелю», ЛПХ Христофора Макарова Чебоксарского района. 

Чувашскими производителями на выставке представлены: мясо-молочная продукция, хлебобулочные и кондитерские изделия, напитки, хмель, картофель, овощи и многое другое.
На выставке участвовало более 80 руководителей и специалистов агропромышленного комплекса республики. В ходе выставки стендистами предприятий, таких как ОАО «АККОНД», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «Ядринский мясокомбинат», ОАО «Чувашский бройлер» проводились следующие маркетинговые мероприятия: презентация продукции и предприятия, поиск потенциальных партнёров, проведение дегустации, сбор информации о предприятиях – участниках выставки других регионов и т. д.

Активная маркетинговая работа предприятий сопровождалась выступлениями народного ансамбля «Уяв», презентацией блюд национальной кухни, проводимой Комбинатом питания Администрации Президента Чувашской Республики.

В рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» проведены конкурсы, по итогам которых были вручены дипломы и медали. Предприятия и организации республики участвовали в 39 номинациях разных конкурсов и образцов продукции, из которых 15 получили золотые медали, 9 – серебряные и 8 – бронзовые.
Примечание: на заседании Совета будет продемонстрирована слайдовая презентация.
2. Об итогах участия в выставке Rusnanotech 09 в рамках Второго Международного форума по нанотехнологиям
В Москве в период с 6 по 8 октября 2009 года прошла выставке Rusnanotech 09 в рамках Второго Международного форума по нанотехнологиям.
Выставка была посвящена прикладным аспектам использования нанотехнологий и позволила продемонстрировать уже существующие образцы наноматериалов, а также новейшие разработки в области нанотехнологий и оборудование для наноиндустрии.
Наряду с именитыми международными участниками свои разработки в области нанотехнологий представили российские регионы, в числе которых Чувашия, Татарстан, Удмуртия, Мордовия, Белгородская, Владимирская, Воронежская, Пензенская, Пермская, Саратовская, Свердловская и Томская области, а также Москва и Санкт-Петербург.

Тематические разделы выставочной экспозиции Чувашии содержали обзорную информацию по инновационному развитию республики, знакомили с имеющимся промышленно-инновационным потенциалом, конкурентными преимуществами для реализации инновационных проектов. Были представлены проектные направления в области развития наноиндустрии, рассказывающие о научном потенциале и НИОКР в области нанотехнологий.

Большой интерес посетителей вызвали проекты ЗАО «Ренова Оргсинтез» по строительству завода тонкопленочных фотоэлектрических преобразователей, созданию поликристаллического кремния. Также в выставочную экспозицию Чувашии вошли проекты, представленные ООО «Центр научных исследований инновационных материалов и технологий «ДИСКОМ», ЗАО «РОСЛИЗИН НИДЕРЛЭНДС Б.В.», Заводом «Базальтовые технологии «Гален».

Коммерческий директор ООО «Гален» стал одним из пяти победителей конкурса и номинантом премии для молодежи в области нанотехнологий, учрежденной ГК «Российская корпорация нанотехнологий» (награждение состоялось 6 октября в рамках форума).

Примечание: на заседании Совета будет продемонстрирована слайдовая презентация.
3. Об уточнении Плана выставочно-ярмарочных мероприятий на 2010 год и финансировании выставок, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики
В связи с уменьшением финансирования в рамках республиканской целевой программы мероприятий по внешнеэкономической деятельности предлагаем рассмотреть уточнения участия в выставках, включенных в план 2010 года, за счет средств республиканских целевых программ (предложения прилагаются).
При этом обращаем Ваше внимание, что за счет средств республиканской целевой программы «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2011 годы» профинансировано участие в следующих выставках 2010 года:

- Международная туристическая выставка «Интурмаркет-2010» (158,8 тыс.рублей);

- Международная специализированная выставка «Энергетика и электротехника» (207,0 тыс.рублей);

- 10-ая Международная специализированная выставка машиностроительной отрасли MASHEX – Машиностроение-2010 (234,0 тыс.рублей).

В связи с выделением лимитов на организацию участия в выставках в 2010 году в объеме 1000,0 тыс. рублей предлагается направить денежные средства на следующие мероприятия:

Российская национальная выставка во Франции (2010 год объявлен Годом России во Франции) – 300,0 тыс. рублей;

Выставка, проводимая в рамках Дня Республики – 400,0 тыс. рублей;

Международная нанотехнологическая выставка (Иран) – 300,0 тыс.рублей.
При этом, ряд выставок, ранее предлагавшихся для финансирования  (см. предложения), предлагается либо исключить из плана либо проводить за счет внебюджетных источников при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики.
Кроме того, поступили следующие предложения:
Торгово-промышленная палата Чувашской Республики - рассмотреть организацию экономической миссии в Иран в феврале т.г.;

Минсельхоз Чувашии – исключить из Плана выставок, проводимых при организационной поддержке проведение в июле 2010 года Фестиваля пива «Море пива в Чувашии».
Членам Совета по выставочно-ярмарочной деятельности предлагается рассмотреть предлагаемые изменения и высказать свои замечания и предложения.
4. О ходе подготовки отраслевой выставки «Картофель - 2010»
В настоящее время создан и размещен на портале Администрации Президента Чувашской Республики и Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики сайт выставки «Картофель - 2010». Имеется ссылка на интернет-сайте медиа-группы «Крестьянские ведомости», которая выступает главным информационным спонсором проводимых мероприятий.

Медиа-группа «Крестьянские ведомости» разместила модуль о выставке на страницах одноименной газеты, тираж которой 11500 экземпляров вышел в декабре месяце 2009 года и распространен по регионам России.

Разослано более 200 приглашений предприятиям и организациям, министерствам и ведомства регионов, ВУЗам, НИИСХ, торгпредствам иностранных государств.

В текущем году выставка будет проводится на территории МТВ-Центра. Выставка расположится на пятом этаже выставочного центра, где имеется более 1000 кв.м выставочных площадей, 4 конференц-зала вместимостью 130 человек каждый с удобным доступом к месту проведения мероприятия.
33 экспонента выставки уже предварительно подтвердили свое участие, из них 23 предприятия и организации из 10 регионов. Будет организована торговля семенным и продовольственным картофелем в период проведения выставки.

17 декабря 2009 года состоялось первое заседание Оргкомитета выставки, где были рассмотрены вопросы подготовки к выставке, утверждены ее программа, тематика «круглых столов» и план основных мероприятий по подготовке и проведению выставки.
В 2009 году Советом по выставочно-ярмарочной деятельности сроки проведения выставки «Картофель-2010» были назначены на 11-12 февраля. Минсельхоз Чувашии просит перенести сроки на 18-19 февраля 2010 года.

Примечание: на заседании Совета будет продемонстрирована слайдовая презентация.
5. О ходе подготовки к участию в Международной туристической выставке «Интурмаркет» (г. Москва)
Оператором единой экспозиции Чувашской Республики на Международной туристической выставке «Интурмаркет-2010» в г. Москве определено ООО «Пульсар». Данной организацией заключен договор аренды с организаторами выставки на общую площадь 12 кв.метров. Кроме того, организатором выставки предоставлено Чувашской Республике на безвозмездной основе 6 кв.м дополнительной выставочной площади.

Стенд Чувашской Республики располагается в центре выставочного павильона № 2 «Крокус Экспо», наряду с Кировской областью, Республикой Башкортостан, Республикой Татарстан и Пензенской областью. На стенде будут представлены: сельский туризм, народные промыслы, круизный туризм, экскурсионный и оздоровительный туризм.
Минспортом Чувашии совместно с ООО «Пульсар» организована работа по привлечению потенциальных участников выставки, в том числе и районов республики. На сегодняшний день в выставке примут участие 8 организаций туристской индустрии. Планируется издание специализированного каталога по туризму и отдыху в Чувашии, включающего все сферы деятельности туристической индустрии.

Примечание: на заседании Совета будет продемонстрирована слайдовая презентация.
6. О Концепции выставки, проводимой в рамках III Чебоксарского экономического форума
Ежегодно в июне в рамках празднования Дня Республике проводится межрегиональная выставка, на которой формируется экспозиция органов исполнительной власти Чувашской Республики. В 2010 году выставку предлагается провести в рамках III Чебоксарского экономического форума, который пройдет 22-25 июня.
Предлагаемые сроки проведения выставки: 23 - 25 июня 2010 года.

Место проведения - место проведения III Чебоксарского экономического форума.

В текущем году экспозицию органов исполнительной власти Чувашской Республики предлагается посвятить применению инновационным технологиям во всех отраслях экономики с представлением информации в разрезе муниципальных образований, особо выделив деятельность малого и среднего бизнеса в инновационной сфере.
Проект концепции экспозиции прилагается.
Членам Совета по выставочно-ярмарочной деятельности предлагается рассмотреть проект концепции и высказать свои замечания и предложения.

Членам Совета также предлагается рассмотреть наименование выставки текущего года.
