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(Берлин, Германия)

Выставка пищевой индустрии, сельского хозяйства и садоводства (Зеленая Неделя - самая известная агропромышленная выставка Германии)



	


ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РОССИЙСКОЙ ЭКСПОЗИЦИИ
НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ «ЗЕЛЕНАЯ НЕДЕЛЯ»
Учитывая положительный опыт работы российского раздела в предыдущие годы, в 2008 году Россия вновь будет широко представлена на выставке, где европейские специалисты отрасли смогут оценить развитие агропромышленного комплекса страны, инвестиционный потенциал предприятий России. 

Представление национальной экспозиции российского агропромышленного комплекса на крупнейшей сельскохозяйственной выставке позволяет отечественным производителям, занятым в сфере агропродовольственного производства получить новые возможности для продвижения своей продукции на мировые продовольственные рынки. 

Вся экспозиция Российской Федерации будет объединена единым художественным решением. В основе демонстрации лучших экологически чистых продуктов питания из России используется идея создания ресторанной зоны, на территории которой все участники смогут представить на вкус посетителей выставки блюда своей национальной кухни. Для решения этой задачи организаторы нацелены снизить стоимость доставки продовольственной продукции на выставку. 

С 2006 года успешно используется опыт поддержки российской экспозиции одним из Федеральных округов Российской Федерации. Впервые в 2006 году это был Центральный Федеральный округ, в 2007 – Южный и в следующем году – Приволжский с участием всех 14 входящих в него регионов. Для демонстрации агропромышленного комплекса округа разрабатывается специальная концепция использования центральной части павильона. Главной целью презентации округа станет организация в центре павильона единой ресторанно-дегустационной зоны с представлением национальных блюд регионов округа. Данная зона логически перейдет к площадке перед сценой, где гости российского павильона смогут за столиками наблюдать за выступлениями художественных коллективов. 
Основной задачей в построении российской экспозиции на выставке «Зеленая неделя» в 2008 году является разработка единого стиля участия каждого экспонента с использованием новейшего оборудования и технологий изготовления стендов участников для обеспечения высокого качества демонстрации достижений предприятий АПК России на одной из крупнейших выставочных площадок Европы.

 
· Цели российской экспозиции на Международной выставке «Зеленая неделя»:
· расширение торгово-экономических и научно-технических связей России с другими странами; 

· продвижение на мировой рынок продукции предприятий АПК России; 

· участие российских деловых кругов и политической элиты в аграрном Форуме «Восток-Запад». 

Основные задачи российской экспозиции на Международной выставке «Зеленая неделя»:
· показ экспортных возможностей российского агропродовольственного комплекса, передовых наукоемких технологий; 

· демонстрация направлений деятельности АПК, продукция которых пользуется спросом на мировом рынке; 

· изучение зарубежного рынка продовольствия; 

· демонстрация качества и экологической безопасности российских продуктов питания на примере лучших образцов продукции лидеров отечественного агропродовольственного рынка; 

· демонстрация традиционных продуктов и напитков различных регионов России, произведенных на основе местного сырья и традиционных технологий; 

· поиск новых рынков сбыта российских продуктов питания; 

· демонстрация основных перспектив развития АПК России; 

· демонстрация инвестиционных предложений в области АПК субъектов Российской Федерации, предприятий и организаций аграрного сектора экономики с целью привлечения зарубежных инвесторов; 

· расширение контактов между специалистами, обмен профессиональной информацией; 

Тематика российской экспозиции на международной выставке «Зеленая неделя»: 

· вводный раздел Министерства сельского хозяйства с демонстрацией реализации национального приоритетного проекта «Развитие АПК» 

· коллективные экспозиции регионов России с демонстрацией инвестиционных проектов; 

· научные разработки и новые технологии в АПК; 

· молочная продукция; 

· мясная продукция; 

· хлебобулочные и макаронные изделия; 

· морепродукты и рыбные деликатесы; 

· продукты глубокой заморозки; 

· пищевые добавки и ингредиенты; 

· деликатесная группа продуктов; 

· кондитерские изделия, выпечка; 

· мороженое; 

· свежие фрукты и овощи; 

· лесные и садовые ягоды и грибы; 

· продукция пчеловодства; 

· алкогольные и безалкогольные напитки, пиво; 

· диетические продукты; 

· традиционные кухни регионов России; 

· сувенирная продукция народных российских промыслов; 

Обширная деловая программа международной выставки «Зеленая неделя», включающая в себя ряд научно-практических мероприятий, будет способствовать установлению взаимовыгодных контактов между производителями и покупателями со всего мира.
