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Деловой визит официальной делегации Чувашской Республики в Федеративную Республику Германия и Австрийскую Республику                                                           
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· ОАО «ПКБ «Техноприбор»

Контактная информация: генеральный директор ОАО «ПКБ «Техноприбор» - Кобылин Валерий Вадимович

тел/факс: (8352) 62-24-10, 62-24-80, 62-24-90 

Историческая справка: В 1958 году было создано Проектно-конструкторского бюро ПКБ (ныне ОАО «Техноприбор»). 


Продукция: На протяжении почти полувековой деятельности «Техноприбор» специализируется на проектировании и изготовлении самого разнообразного технологического, в том числе и специального уникального, оборудования для предприятий машиностроительной, приборостроительной, автомобилестроительной, перерабатывающей, строительной, химической и прочих отраслей промышленности. 

Продукция ОАО «Техноприбор» поставляется на предприятия России и Зарубежья.

Партнеры, заказчики: Заказчиками являются предприятия Москвы, Санкт-Петербурга, Карелии, Урала, Алтайского края, Астраханской, Вологодской и Архангельской областей, зарубежные партнеры: фирмы США, Германии, Украины, Казахстана. К числу наших заказчиков относятся: «Новолипецкий металлургический комбинат», «Челябинский металлургический комбинат», «Челябинский электрометаллургический комбинат», «Комбинат Магнезит» г. Сатка, «Московский шинный завод», «Севергазпром», «КАМАЗ», «АВТОВАЗ», «ГАЗ», «Горьковская железная дорога», «Боровичский комбинат огнеупоров», комбинат «АПАТИТЫ», «Ульбинский металлургический комбинат» Казахстан, «Tornado Group Ink» США. 

Приоритетные направления деятельности: проектирование, изготовление и поставка:

· оборудования для транспортирования сыпучих и вязких материалов: 

· трубчатые цепные конвейеры «Технокон-159/219»; 

· винтовые (шнековые) питатели. 

· складского и транспортного оборудования: 

· серия складских автоматизированных систем «СКАС» грузоподъемность от 50 до 1000 кг; 

· серия автоматизированных транспортных монорельсовых комплексов «Трасса» грузоподъемностью от 50 до 1000 кг; 

· полочные манипуляторы; 

· элеваторные склады; 

· стеллажное оборудование. 

· специального технологического оборудования: 

· сборочное; 

· прессовое; 

· штамповочно-гибочное. 

· комплекса оборудования для изготовления мебели: 

· установка для изготовления постформинга; 

· пресс роликовый; 

· форматно - раскроечные станки. 

· запасных частей для любых видов оборудования.
· ФГУП «ЧПО им. В.И. Чапаева»

(«Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева»)

Контактная информация: генеральный директор ФГУП «ЧПО им. В.И. Чапаева» («Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева») – Резников Михаил Сергеевич

тел. (8352) 39-62-10, 39-60-84, 39-61-15, 39-62-76

факс: (8352) 62-42-23, 34-18-38

Историческая справка: Федеральное государственное унитарное предприятие «Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева» - одно из старейших и крупнейших предприятий Чувашской Республики. 

Наиболее привлекательной продукцией, запущенной в 1960 году исключительно по инициативе завода, явились фейерверочные изделия. Сегодня «чапаевские» фейерверки, а их насчитывается более 300 видов, украшают праздники во многих городах России и зарубежья. Предприятие самостоятельно организовывает проведение фейерверочных показов от разработки сценария до демонстрации пиротехнических шоу любой сложности.

В 1969 году объединение приступило к производству противоградовых изделий и за последующие годы упорной работы стало головным предприятием России по разработке и производству технических средств активного воздействия на метеорологические процессы: 
· противоградовых ракет, 
· самолетных осадкообразующих пиропатронов, 
· наземных пиротехнических генераторов льдообразующих аэрозолей и т.д.

Продукция: На сегодняшний день ФГУП «ЧПО им. В.И.Чапаева» выпускает мячи, резиновую обувь, противоградовые изделия, пиротехнику, большой ассортимент формовых и неформовых резиновых деталей для автомобильной промышленности, товары для спорта и отдыха, резиновый клей, напорные рукава, шланги, изделия из пластмассы, высотные и мини-фейерверки и многое другое, всего – более 150 наименований различных видов продукции.

Наличие высококвалифицированных кадров конструкторов, технологов, рабочих всех специальностей, современная производственно-техническая база, маркетинговая поддержка серийного производства, система обеспечения качества гарантируют выпуск продукции, удовлетворяющей требованиям широкого круга потребителей.

На предприятии введена и действует система менеджмента качества ГОСТ Р ИСО серии 9001-2001.

Партнеры, заказчики: ФГУП «ЧПО им. В.И.Чапаева» имеет многолетний опыт поставки своей продукции на рынки Западной Европы, Америки, Дальнего и Ближнего Востока. 

· ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод»

Контактная информация: генеральный директор ЗАО «Чебокарский электроаппаратный завод» – Шурдов Михаил Аркадьевич

тел. (8352) 62-04-61, 39-56-90, 20-15-55, 39-59-34, 39-59-49

факс: (8352) 62-72-67

Историческая справка: В 1941 году с началом Великой Отечественной войны Харьковский электромеханический завод (ХЭМЗ) эвакуирован в г. Чебоксары. Здесь на базе цехов ХЭМЗ и Ленинградского завода "Электрик" было организовано производство аппаратов для авиационной и танковой промышленности, морского флота.

К концу 50-х годов предприятие становится основным производителем устройств релейной защиты в СССР.


Продукция: В 1994 году с учетом сложившейся в России конъюнктуры началась переориентация производства на преимущественную поставку низковольтных комплектных устройств для нужд энергетики и нефтегазовой промышленности.


В 2000 году предприятием осуществлены поставки комплектных устройств по всей номенклатуре, необходимой для комплектования электростанций, подстанций и газокомпрессорных станций. Чебоксарский электроаппаратный завод сохраняет свое лидерство в области производства устройств релейной защиты и становится основным поставщиком низковольтных аппаратов для горнорудной, нефтедобывающей промышленности и для нужд электрифицированного транспорта.

В 2001 году предприятие осваивает новые виды электрооборудования: КТП для промышленных предприятий, станций управления погружными насосами для добычи нефти, комплектов электрооборудования для газоперекачивающих агрегатов газотурбинных электростанций контейнерного типа. В 2002 году освоен выпуск высоковольтной аппаратуры.

· ОАО «Профи»

Генеральный директор ОАО «Профи» - Краснов Владислав Геннадьевич

тел. (8352) 51-12-82

факс: (8352) 50-22-70

Историческая справка: Чебоксарская фабрика профессиональной обуви и одежды "ПРОФИ" основана в 2002 году на базе бывшего «Обувного объединения по ремонту и пошиву обуви», организованного в 1977 году. 
Продукция: На сегодняшний день предприятие специализируется на производстве разнообразной модельной и профессиональной обуви из натуральной и искусственной кожи, полимерных и резиновых материалов, пошиву разнообразной спецодежды, а так же предоставляет полный комплекс услуг от изготовления продукции до ее гарантийного и постгарантийного обслуживания, от проектирования и художественного дизайна до изготовления самых разнообразных декоративных изделий и украшений. На предприятии используется современное оборудование, осваиваются передовые технологии. ОАО «ПРОФИ» – в числе крупнейших производителей профессиональной обуви и одежды в Волго-Вятском регионе России. В месяц предприятие производит порядка 10 тыс. пар разнообразной обуви из натуральных материалов и более 20 тыс. пар обуви из ПВХ. 

Специализация производства на выпуск рабочей обуви различных моделей и модельной обуви для повседневного использования ориентирована на широкие слои населения. На протяжении долгого времени предприятие обеспечивает обмундированием Приволжско-Уральский и Ленинградский военные округа. Продукция отгружается предприятиям, расположенными не только в России, но и в странах СНГ. 

Партнеры, заказчики: В настоящее время ОАО «ПРОФИ» входит в тройку ведущих предприятий в России, производящих комплекты экипировки для хоккеистов, включающих в себя полный список необходимых атрибутов. Достойное качество и грамотная ценовая политика на данную продукцию позволяют разумно конкурировать с такими фирмами, как «С.С.М» и «ITECH». Партнером предприятия выступает один из лидеров в спортивной индустрии фирма «Masters' World». 

Продукция, производимая предприятием соответствует российским стандартам качества, что полностью подтверждается действующими сертификатами.

· ООО «Торговая компания «Цезарь»

Директор ООО «Торговая компания «Цезарь» – Ирейкина Наталья Александровна

тел. (8352) 66-35-03

тел/факс: (8352) 66-34-40

Историческая справка: ООО «Торговая компания «Цезарь» основано в 2001 году. 
Продукция: Основные направления: салоны мужской одежды, дизайн и ремонт жилых помещений, ландшафтный дизайн. 

Галерея дизайна CESAR'S начала свою деятельность по оказанию услуг в области дизайна и ремонта помещений с октября 2006 года. За период с 2006 года по настоящее время было сдано под ключ 5 жилых объектов и 3 нежилых помещения. 

Заказчики: клиентами предприятия являются такие компании как «Migros», «ENKA», «Lacoste», «Beko», «Tommy Hilfiger», «Colins», «Naf-Naf».
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