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Т Р Е Б О В А Н И Я 

к отчету о ходе реализации Программы занятости и сбалансированного 

использования трудовых ресурсов населенного пункта

Отчет о ходе реализации Программы представляется администрацией населенного пункта в администрацию района не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным.

Отчет состоит из двух частей: таблицы, характеризующей выполнение программных мероприятий, и пояснительной записки к ней.

Таблица «Выполнение программных мероприятий» составляется по Форме № 1. В данной таблице выполнение мероприятий отражается с разбивкой по годам, нарастающим итогом с начала реализации Программы.

Пояснительная записка должна включать описание содержания выполненных мероприятий и достигнутых результатов, причин невыполнения отдельных мероприятий. Пояснительная записка составляется в произвольной текстовой форме, структура и последовательность изложения должны соответствовать перечню разделов системы программных мероприятий, объем пояснительной записки не должен превышать               5 страниц.

В качестве приложения к отчету о ходе реализации Программы при желании могут быть представлены различные иллюстрационные материалы, подтверждающие достигнутые результаты реализации Программы (фотографии, слайды, графики, диаграммы и т.п.). 

После рассмотрения отчета о ходе реализации Программы конкурсной комиссией, созданной администрацией района, достоверность данных, представленных в отчете, заверяется подписью главы администрации района. Отчет о ходе реализации Программы занятости и сбалансированного использования трудовых ресурсов населенного пункта, представляемый в республиканскую Комиссию по подведению итогов республиканского конкурса на лучшую организацию труда в сельской местности, должен быть подписан руководителем администрации населенного пункта и главой администрации района.

