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Инвестиционная деятельность в Чувашской Республике за I квартал 2010 года
Ключевыми направлениями инвестиционной политики в Чувашской Республике являются создание благоприятного инвестиционного климата, развитие инвестиционной деятельности организаций реального сектора экономики, дальнейшая капитализация производства.
В январе-марте 2010 года объем инвестиций в основной капитал республики за всех источников финансирования составил 4997,5 млн. рублей, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года объем инвестиций увеличился на 10,8 %. Из общего объема инвестиций 2654,4 млн. рублей (53,1%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. 
Рост инвестиций наблюдался в 12 муниципальных образованиях: Вурнарском (в 4,1 р.), Ибресинском (в 4,0 р.), Марпосадском (в 97,2 р.), Моргаушском (в 2,9 р.), Цивильском (в 4,4 р.), Чебоксарском (в 2,3 р.), районах и городах Алатырь (в 3,4 р.), Новочебоксарск (101,3 %) и Чебоксары (104,7 %).

На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение зданий (кроме жилых) и сооружений было направлено 2188,8 млн. рублей (43,8% от общего объема инвестиций), жилищ – 1497,0 млн. рублей (30,0%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструментов – 1173,0 млн. рублей (23,5%) и на возмещение прочих затрат – 139,0 млн. рублей (2,8%).

За I квартал 2010 г. произошли следующие изменения в структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования. Доля собственных средств предприятий и организаций в общем объеме инвестиций снизилась до 43,8 % с 50 % в I квартале 2009 года, в основном за счет уменьшения доля амортизации – с 16,3 % до 14,1 %. Доля привлеченных средств  в общем объеме инвестиций выросла на 6,4 п.п. и составила 56,2 %. На рост привлеченных средств  повлияло увеличение доли бюджетных средств с 19,3 % до 29,3 %, в частности  средств республиканского бюджета (с 16,6 % до 27,9 %).
Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования 

в I квартале 2010 г., в %
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Иностранные инвестиции
Характерной особенностью последних лет является рост влияния на экономику республики внешних факторов не только через расширение международной торговли, но и за счет активизации международных финансовых взаимоотношений. Привлечение иностранных инвестиций в развитие региона является одним из важных направлений внешнеэкономической деятельности республики.  

В I квартале 2010 г.  году темп роста иностранных инвестиций, поступивших в организации Чувашской Республики составил 180,6 %. В организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 6789,4 тыс.долларов США, в том числе прямые  - 6789,3 тыс.долларов США, портфельные 0,1 тыс.долларов США.
Поступление  иностранных инвестиций по ТИПАМ 

(тыс. долларов США)
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Среди видов экономической деятельности наиболее привлекательными для вложения иностранного капитала в I квартале 2010 г. были обрабатывающие производства. В обрабатывающие производства (производство прочих неметаллических минеральных продуктов) республики получили 6789,3 тыс.долларов США, или 99,999 % от общего объема поступивших иностранных инвестиций, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 0,1 тыс. долларов США.  

Инвестиции были получены из Испании, Швеции. 

В I квартале 2010 года на заседании Совета по инвестиционной политике рассмотрены и одобрены следующие инвестиционные проекты:

- на предмет предоставления льготы по уплате налога на прибыль организаций при привлечении инвестиций свыше 30 млн.рублей
ОАО  «Шумерлинский завод специализированных автомобилей» - «Наращивание производства и продаж за счет диверсификации продукции  и технического перевооружения предприятии». Реализация проекта будет способствовать реконструкции используемых и введению новых производственных площадей,  вводу нового оборудования и замене морально устаревшего, изношенного оборудования, развитию кооперации при изготовлении деталей и узлов выпускаемых изделий, проведению организационно-технических мероприятий, в том числе унификации деталей и узлов, улучшению организации труда на рабочих местах и созданию более 300 новых рабочих мест.

ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» г.Шумерля - «Модернизация действующего производства кузовов-фургонов путем доработки  участков изготовления металлодеталей и заливки ППУ панелей». Реализация проекта позволит: 

- создать налоговые отчисления в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды (2008-2012 гг.) в республиканский бюджет Чувашской Республики – 62,7 млн.рублей,  федеральный бюджет Российской Федерации – 225,2 млн.рублей, в местный бюджет – 27,9 млн.рублей;

- сохранить количество рабочих мест, повысить квалификацию работников и их профессионализм,  увеличить налоговые поступления в бюджетную систему.

- на предмет предоставления государственной гарантии

ГУП  ЧР  «Биологические Очистные Сооружения» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики  - «Реконструкция биологических очистных сооружений г. Новочебоксарск». Реализация проекта позволит:

достигнуть качества очистки сточных вод до требований, предъявленных к воде водоемов рыбохозяйственного назначения;

- уменьшить массы загрязняющих веществ, сбрасываемых в р.Волгу, более чем на 40 тыс.тон/год;

- предотвратить сброс в р.Волгу 612 кг активного хлора в сутки (223 тонн/год);

- предотвратить возможного экологического ущерба;

- снизить объем образующегося осадка сточных вод до 20 раз;

- использовать образующийся осадок сточных вод в качестве «зеленого» топлива при рекультивации нарушенных земель.

- на предмет возмещения части  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских  кредитных организациях

ООО «Коммунальные технологии» - «Жилой район «Новый город» в г.Чебоксары. Внешняя и внутриплощадочная инфраструктура». Реализация проекта позволит  увеличить обеспеченность населения жильем, повысить качество жилищно-коммунального обслуживания, расширить транспортную инфраструктуру, повысить уровень обеспеченности населения объектами социальной инфраструктуры, создать новые рабочие места.

ООО «Отделфинстрой» - Строительство коммунальной инфраструктуры коттеджного поселка  «Красная слобода» в п.Чандрово г.Чебоксары Чувашской Республики. Реализация инвестиционного проекта позволит застроить малоэтажными домами и общественными зданиями поселок «Красная слобода» для 1337 человек.

МУП «Ремсервис» - «Строительство сетей группы жилых домов  в районе улиц 10 Пятилетки и Строителей в .Новочебоксарск». Реализация проекта позволит выполнить строительство инженерных сетей водоснабжения 0,545  км, канализации - 0,506 км, теплоснабжения - 0,42 км, газоснабжения -1,122 км, электроснабжения - 1,91 км. 

Банковский сектор
По данным Национального банка Чувашской Республики за период с 01.01.2010 по 01.04.2010 наблюдается некоторое увеличение общего объема вкладов физических лиц. По состоянию на 01.04.2010 остатки вкладов населения увеличились по сравнению с 01.01.2010 на 3,1 % и составили 27,1 млрд. рублей. Это свидетельствует о постепенном восстановлении доверия вкладчиков к банкам. 

Прирост вкладов произошёл главным образом за счёт рублевых вкладов, которые возросли за рассматриваемый месяц на 4%, и составили 25,7 млрд. рублей.

На 01.04.2010 валютные вклады населения уменьшились лишь на 11,2% и составили 1,44 млрд. рублей.

Таким образом, рост вкладов населения в рублях за рассматриваемый период оказал положительное влияние на тенденцию увеличения общего объема вкладов физических лиц. 
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