Географическая справка

	Физическая география 


В восточной части Азии, омываемой водами западных морей Тихого океана, расположена страна, имеющая обширную территорию — Китайская Народная Республика. Площадь территории Китая составляет 9,6 млн. кв. км, уступая только России и Канаде и занимая третье место в мире. В меридинанном направлении территория Китая простирается на 5,5 тыс. км от срединной линии русла реки Хэйлунцзян (53°30' северной широты) севернее города Мохэ до коралловых рифов Цзэнмуаньша (4° северной широты) в самой южной оконечности архипелага Наньшацюньдао, охватывая более 49 градусов широты. Когда на севере все покрыто снегом, на юге уже идет весенняя пахота. В широтном направлении территория Китая тянется на 5,2 тыс. км от слияния рек Хэйлунцзян и Усулицзян (135°05' восточной долготы) до западного края Памирского нагорья (73°40' восточной долготы), простираясь на более 60 градусов долготы, уравнение времени — больше 4 часов. Когда на Памире еще глубокая ночь, на востоке восходит солнце. Протяженность сухопутной границы страны — 22,8 тыс. км. Китай граничит с 15 странами, к востоку и юго-востоку от побережья Китая расположены и отделены от него морями Республика Корея, Япония, Филиппины, Бруней, Малайзия и Индонезия. Побережье континентального Китая на востоке и юге омывается водами Бохайского, Желтого, Восточно-Китайского и Южно-Китайского морей. Общая площадь территориальных вод — 4,73 млн. кв. км. Бохайское море является внутренним морем Китая, Желтое, Восточно-Китайское и Южно-Китайское моря — крайними морями Тихого океана. В морях, омывающих Китай, разбросано 5,4 тыс. островов. Крупнейший из них — Тайвань, его площадь — 36 тыс. кв. км, второй по величине остров — Хайнань, его площадь — 34 тыс. кв. км. Дяоюйдао и Чивэйюй северо-восточнее Тайваня являются самыми восточными в Китае островами. Группа островов, рифов и отмелей, расположенных в Южно-Китайском море, является самой южной границей Китая. Они имеют следующие географические названия: Дуншацюньдао, Сишацюньдао, Чжуншацюньдао и Нань-шацюньдао.

Рельеф 

Китай отличается разнообразием топографии. Здесь есть величественные горы, большие и малые котловины, возвышенности и нагорья, обширные равнины.

Если взглянуть на территорию Китая с высоты, то она напоминает четырехступенчатую лестницу, спускающуюся с запада на восток.

Самую высокую ступень этой «лестницы» составляет Цинхай-Тибетское нагорье со средней высотой в 4 тыс. м. над уровнем моря, которое иногда называется «крышей мира». На этом нагорье расположены горные хребты Куньлунь, Гандисышань и Гималаи, а также множество ледников. Джомолунгма, главный пик Гималаев, имеет высоту в 8848 м. и является высочайшей вершиной в мире.

Вторую ступень составляют нагорье Внутренней Монголии, Лессовое плато, Юньнань-Гуйчжоуское нагорье, Таримская впадина, Джунгарская и Сычуаньская котловины. Здесь средняя высота над уровнем моря — 1— 2 тыс. м.

От восточного края второй ступени, то есть от восточных подножий гор Большого Хингана (Дасинъаньлин), Тайханшань, Ушань и Сюефэншань, на восток простирается третья ступень, ее высота спадает до 500 — 1000 м. над уровнем моря. Здесь с севера на юг расположены Северо-Восточная, Северо-Китайская равнины и равнина среднего и нижнего течения Янцзы, обрамленные небольшими горами и холмами.

Четвертая ступень «лестницы» – это континентальные шельфы, находящиеся на глубине до 200 м ниже уровня моря.

Реки 

На территории Китая бассейны более полутора тысяч рек превышают 1000 кв. км. Суммарный сток рек Китая составляет более 2,7 трлн. куб. м и равен 5,8 процента общего объема стока всех рек земного шара. Истоки главных рек находятся на Цинхай-Тибетском нагорье, откуда их воды устремляются к равнинам. Большие перепады высот создают благоприятные условия для использования гидроэнергетических ресурсов, которые составляют 680 млн. кВт и занимают первое место в мире.

В Китае есть внешние и внутренние реки. Бассейны внешних рек, впадающих в моря и океаны, составляют 64 процента общей площади суши страны. К ним относятся Янцзы, Хуанхэ, Хэйлунцзян, Чжуцзян, Ляохэ, Хайхэ, Хуайхэ и другие реки, текущие с запада на восток и впадающие в моря Тихого океана; река Цангпо, берущая свои истоки с Цинхай-Тибетского нагорья и впадающая в Индийский океан, в течении этой реки находится самый крупный каньон с уникальной глубиной 6009 м — каньон Цангпо; река Эрцис (Иртыш) течет из Синьцзяна на север и впадает за границей в Ледовитый океан. Внутренние реки впадают в озера или теряются в солончаках и пустынях. Общая площадь их бассейнов занимает 36 процентов суши страны. Тарим в Синьцзяне — самая длинная из внутренних рек Китая, ее протяженность — 2179 км.

Крупнейшая река Китая — Янцзы, по длине она занимает третье место в мире после Амазонки в Южной Америке и Нила в Африке. Ее протяженность — 6300 км, площадь бассейна — 1,809 млн. кв. км. Районы среднего и нижнего течения Янцзы отличаются теплым и влажным климатом, обилием дождей плодородными почвами, что создает идеальные условия для развития сельского хозяйства. Именно здесь находится главна житница страны. Проходящая с запада на восток Янцзы — основная и самая удобная судоходная магистраль страны недаром ее называют «золотой транспортной дорогой». Второй крупнейшей рекой Китая является Хуанхэ, общая её протяженность — 5464 км, площадь бассейна — 752 тыс. кв. км. Бассейн Хуанхэ богат плодородными полями, сочными пастбищами, в недрах скрыты огромные залежи полезных ископаемых. Берега Хуанхэ считаются колыбелью китайской нации, отсюда прослеживаются истоки зарождения древнекитайской культуры. Хэйлунцзян — крупная река на севере Китая. Общая ее протяженность — 4350 км, из них 3101 км находится на китайской территории. Река Чжуцзян — самая полноводная в Южном Китае, общая ее протяженность — 2214 км. Кроме естественных водных путей, в Китае есть известный искусственный канал — Великий канал, проложенный с севера на юг. Он был прорыт в V в. до н. э., ведет из Пекина в г. Ханчжоу провинции Чжэцзян, соединяя водные системы рек Хайхэ, Хуанхэ, Хуайхэ, Янцзы и Цяньтанцзян. Он тянется с севера на юг на 1801 км, что делает его самым ранним и самым длинным искусственным каналом в мире.

Климат 

Климатические условия Китая носят ярко выраженный муссонный и многообразный характер. Зимой преобладают ветры с севера, летом — с юга, характерна резкая смена времен года. Сезон дождей обычно приходится на самое жаркое время года. С сентября каждого года по апрель следующего года суровый зимний муссон дует из Сибири и с нагорья Монголии, сила ветра ослабевает с севера на юг, что определяет сухой и холодный климат и большую температурную разницу между севером и югом. Летний муссон недолог, с апреля по сентябрь каждого года теплые и влажные потоки воздуха приходят с морей, в это время жарко и дождливо, разница в температуре воздуха между севером и югом незначительна. Китай имеет несколько климатических поясов: экваториальный, тропический, субтропический, умеренно-теплый, умеренный и умеренно-холодный. По количеству осадков в направлении с юго-востока к северо-западу вся страна разделена на четыре зоны: влажная, полувлажная, полуаридная и аридная, которые соответственно составляют 32, 15, 22 и 31 процент от общей площади страны.

Земельные ресурсы и полезные ископаемые 

Земельные ресурсы Китая с точки зрения их структуры и размещения имеют три главные особенности: во-первых, представлены самые разные типы земель — пахотные угодья, леса, степи, пустыни, отмели и т. д.; во-вторых, горные районы и нагорья по общей площади преобладают над равнинами; в-третьих, пахотные угодья сосредоточены в восточной части Китая, степи расположены преимущественно на западе и севере страны, а леса сосредоточены в отдаленных северо-восточных и юго-западных краях.

В настоящее время площадь обрабатываемых земель в Китае составляет 108 млн. га. Главными земледельческими районами являются равнины Северо-Восточного и Северного Китая, равнина в среднем и нижнем течении Янцзы, дельта реки Чжуцзян и Сычуаньская впадина. На Северо-Восточной равнине с ее плодородными черноземами выращивают главным образом пшеницу, кукурузу, сою, гаолян, сахарную свеклу и лубяные культуры. Северо-китайская равнина, образованная из мощных наносов, имеет буроземы, здесь собирают хорошие урожаи пшеницы, кукурузы, проса, хлопчатника и других культур. Равнина в среднем и нижнем течении Янцзы низменная и плоская, здесь разбросано много озер в затейливом переплетении рек и речушек. Это идеальное место для выращивания многих культур, в том числе чая. В водоемах успешно разводятся пресноводные виды рыб. Не случайно этот край славится как «край риса и рыбы». В Сычуаньской впадине преобладают фиолетоземы. В сочетании с теплым и влажным климатом они дают возможность круглогодично вести сельхозработы и собирать обильные урожаи заливного риса, рапса и цитрусовых.

Леса в Китае занимают 128.63 млн. га. Наиболее крупные лесные массивы находятся в районах Большого и Малого Хингана, в Чанбайшаньских горах Севере-Востока. Здесь основными пилами древесных пород являются кедр, лиственница, берега, дуб, маньчжурский ясень, вяз и тониль. Второе место по запасам леса занимает Юго-Западный Китай. Он богат ценными породами леса. среди которых ель, пихта, юньнаньская сосна, помпельмус, сандаловое дерево, камфорное дерево, фебс наньму и красное дерево. Сишуанбаньна — уникальное место на юге провинции Юньнань. Непроходимые джунгли из тропических широколиственных растении, которых насчитывается более 5 тыс. видов, справедливо называют «царством растений».

Площадь естественных пастбищ в Китае составляет примерно 4ПП млн. га. В степном районе, простирающемся более чем на З тыс. км с северо-востока на юго-запад, имеются много баз для развития скотоводства и животноводства. Первое место по количеству естественных пастбищ занимает Внутренняя Монголия, она славится своими элитными породами скота, таким, как саньхэский бык, саньхэская лошадь и монгольская овца. Важной базой разведения высокопородистых домашних животных является Синьцзян. среди них знаменитая илийская лошадь, синьцзянские тонкорунные овцы.

Несмотря на то, что Китай богат пахотными землями, пастбищами, лесами, которые по абсолютным площадям занимают одно из первых мест в мире. огромное население сводит к минимуму показатель этих природных благ на душу населения. Это в первую очередь относится к обрабатываемым землям, которых на душу населения приходится менее 0.08 га, что составляет всего одну треть от среднего подушного мирового показателя.

Китай богат разнообразными полезными ископаемыми. В их списке представлены практически все известные элементы периодической систем 1.1. Современные геологические разведки подтвердили наличие промышленных запасов 151 наименования. По суммарным запасам полезных ископаемых Китай занимает третье место и мире. Запасы энергоносителей — нефти, угля, природного газа, горючих сланцев, а также урана и тория — точно установлены. Так, запасы каменного угля оцениваются в 1 трлн. 2.49 млрд. тонн. Богатейшие его месторождения расположены в провинции Шаньси и автономном районе Внутренняя Монголия. Основные месторождения нефти обнаружены в северо-западных, северовосточных и северных районах, а также на континентальном шельфе восточного приморья. Разведаны также запасы черных металлов, таких, как железо, марганец, ванадий и титан. Согласно оценке, запасы железной руды составляют 46,35 млрд. тонн, наиболее значительные месторождения находятся на Севере, Северо-Востоке и Юго-Западе страны. Кроме того, важнейшими железнорудными районами являются район Аньшань — Бэньси (Ляонин), восточная часть провинции Хэбэй и район Паньчжихуа (Сычуань). Китай находится в числе мировых лидеров по запасам ряда цветных металлов — вольфрама, олова, сурьмы, цинка, молибдена, свинца и ртути. Что касается редкоземельных металлов, то по их запасам Китай превосходит все остальные страны мира вместе взятые.

Фауна и флора 

По количеству видов диких животных Китай занимает одно из первых мест в мире. В нем обитает более 4400 видов наземных позвоночных, что составляет более 10 процентов всех существующих на Земле видов. Зарегистрировано около 500 видов хищников, 1189 видов пернатых, более 320 видов пресмыкающихся, 210 видов земноводных. Среди диких животных немало эндемиков, например, большая панда, золотистая обезьяна, южно-китайский тигр, бурая курица, маньчжурский журавль, белый дельфин, янцзыский аллигатор и др. Они редчайшие представители земной фауны. Большая панда давно завоевала симпатии у людей своим смирным характером и смешной внешностью. Маньчжурский журавль ростом до 1,2 м и более, в его наряде оригинально сочетаются белый и черный цвета оперения, на головке виднеется голая кожа ярко-красного цвета. Белый дельфин является одним из двух пресноводных видов кита. В 1980 г. он впервые обнаружен в реке Янцзы, что вызвало большой интерес у ученых разных стран по изучению дельфинов.

Флора Китая исключительно богата: одних только высших растений насчитывается 32 тыс. видов. Среди них практически все растения холодного, умеренного и тропического поясов северного полушария. В стране более 7 тыс. видов древовидных растений, в том числе 2,8 тыс. видов деревьев. К уникальным видам, встречающимся только в Китае, относятся метасеквойя глиптостробовидная, глиптостробус китайский, китайская аргирофилла, куннингамия, лжелиственница, тайваньская флузиана, фуцзяньский кипарис, давидия, эвкоммия и «сишу». Метасеквойя глиптостробовидная является реликтовым растением, занесена в список редчайших в мире растений. Лжелиственница растет в горных районах течения Янцзы, на ее коротких ветвях растут пучки листьев, которые напоминают медяки, летом они зеленые, а осенью желтеют. Лжелиственница вместе с другими 4 редкими деревьями широко используется для украшения садово-паркового сооружения. Съедобных растений в Китае насчитывается более 2 тыс. видов; растений лекарственного назначения — свыше 3 тыс. видов, наиболее важными из которых считаются чанбайшаньский женьшень, тибетский сафлор, нинсяский лициум и гинура перистонадрезная, растущая в Юньнани и Гуйчжоу. Китай исключительно богат цветково-декоративными растениями, а самым красивым вправе считать пион, исконно растущий здесь и называемый китайцами «царем цветов». «Три известных цветка» — азалия, примула и горечавка шероховатая, они растут в юго-западных районах Китая. В период цветения везде и повсюду море цветов, на фоне гор они красиво оттеняет друг друга, создавая очаровательный пейзаж.

В целях сохранения генофонда флоры и фауны в Китае создано 932 природных заповедника общей площадью 76,71 млн. га. Среди них Волунский в провинции Сычуань, Чанбайшаньский в провинции Цзилинь, Динхушаньский в провинции Гуандун, Фаньцзиншаньский в провинции Гуйчжоу, Уишаньский в провинции Фуцзянь, Шэньнунцзяский в провинции Хубэй, Силиньголэский во Внутренней Монголии, Богэдафэнский в Синьцзяне, Яньчэнский в провинции Цзянсу, Сишуанбаньнаский в провинции Юньнань, Тяньмушаньский в провинции Чжэцзян, Маоланьский в провинции Гуйчжоу включены в международную сеть заповедников «Человек и биосфера», а Чжалунский в провинции Хэйлунцзян, Сянхайский в провинции Цзилинь, Восточно-Дунтинхуский в провинции Хунань, Поянхуский в провинции Цзянси, Няодаоский в провинции Цинхай, Дунчжайганский в провинции Хайнань входят в число крупных в мире обиталищ водоплавающих птиц.
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