ОАО «Внешторгбанк»

119992, Россия, г. Москва, ул.Плющиха, д.37, ГСП-2, 
тел.: (495) 739-7799, факс: (495) 258-47-81

e-mail: info@vtb.ru, www.vtb.ru
Филиал ОАО Внешторгбанк в г.Чебоксары:

 428018, г.Чебоксары, ул.К.Иванова, д.80 а, тел.: 42-04-02, факс: 42-09-17

Краткая характеристика сферы деятельности:
Внешторгбанк является крупнейшим коммерческим банком страны по размеру уставного капитала, величина которого составляет 42,1 млрд. рублей. Главным акционером Внешторгбанка с долей в 99,9% является Правительство РФ. 

Внешторгбанк имеет наивысший для российских банков рейтинг международных рейтинговых агентств Moody`s Investors Service, Standard & Poor`s и Fitch. Российские рейтинговые агентства традиционно относят Внешторгбанк к высшей группе надежности. 

Диверсифицируя свою деятельность, Внешторгбанк постоянно расширяет круг проводимых на российском рынке операций и предоставляет клиентам широкий комплекс услуг, принятых в международной банковской практике. 

В рамках концепции развития как сетевого банка федерального уровня, Внешторгбанк предоставляет клиентам услуги через разветвленную сеть своих подразделений, включающую свыше 200 офисов обслуживания клиентов. 

Внешторгбанк занимает исключительное положение на российском инвестиционном рынке и имеет ряд ключевых преимуществ, делающих его предложение уникальным.

Внешторгбанк - это уникальное сочетание одного из крупнейших банков в Восточной Европе и ведущего инвестиционного банка в России. 
Внешторгбанк традиционно позиционируется как “инвестиционный канал” между российскими и крупнейшими мировыми финансовыми рынками, позволяющий привлекать на среднесрочной основе значительные объемы финансовых средств из-за рубежа и эффективно вкладывать их в развитие бизнеса клиентов. 

Внешторгбанк - это полный комплекс инвестиционных продуктов и услуг 

Внешторгбанк - это акцент на потребности клиента, партнёрство и предоставление уникальных условий 

Внешторгбанк - это высочайшая квалификация сотрудников

Внешторгбанк - это способность не только оказывать консультационные услуги, но и непосредственно принимать участие в финансировании самых крупных сделок

Предполагаемые формы сотрудничества c Чувашской Республикой: кредитование и финансирование различных проектов, реализуемых в интересах Чувашской Республики, реализация программ развития базовых отраслей промышленности, имеющих социально-экономическую значимость для региона, поддержка структурообразующих предприятий, создание условий для развития научно-технического прогресса в промышленной сфере Чувашской Республики для обеспечения нужд региона конкурентоспособными товарами промышленного производства, совершенствования технологической базы промышленного производства, обеспечение присутствия Банка во всех районах и городах Чувашской Республики с целью обслуживания малого бизнеса и населения, обеспечение  предприятий  и  организаций  Чувашской Республики широким спектром высококачественных банковских услуг.
